De antiquis legibus liber. Cronica maiorum et vicecomitum Londoniarum et
quedam, gue contingebant temporibus illis ab anno mclxxviii an annum
mcclxxiv; cum appendice / Nunc primum typis mandata curante Thomas
Stapleton.

Contributors

Fitz-Thedmar, Arnold, 1201-12747
Stapleton, Thomas, 1805-1849.

Publication/Creation

Londoniis : Sumptibus Societatis Camdenensis, 1846.

Persistent URL

https://wellcomecollection.org/works/x4vyk2g3

License and attribution

This work has been identified as being free of known restrictions under
copyright law, including all related and neighbouring rights and is being made
available under the Creative Commons, Public Domain Mark.

You can copy, modify, distribute and perform the work, even for commercial
purposes, without asking permission.

Wellcome Collection

183 Euston Road

London NW1 2BE UK

T +44 (0)20 7611 8722

E library@wellcomecollection.org
https://wellcomecollection.org



http://creativecommons.org/publicdomain/mark/1.0/













DE ANTIQUIS LEGIBUS LIBER.

CRONICA

MAIORUM ET VICECOMITUM
LONDONIARUM

ET QUEDAM, QUE CONTINGEBANT TEMPORIBUS ILLIS
AB ANNO MCLXXVIII®* AD ANNUM MCCLXXIV™

CUM APPENDICE.

—————

NUNC PRIMUM TYPIS MANDATA

CURANTE

THOMA STAPLETON.

LONDONIIS:
SUMPTIBUS SOCIETATIS CAMDENENSIS.

M.DCCC.XL.VL.

€TSS O






COUNCIL

OF

THE CAMDEN SOCIETY

FOR THE YEAR 1845,

~ President,
THE RIGHT HON. LORD BRAYBROOKE, F.S.A.

THOMAS AMYOT, ESQ. F.R.S., Treas. S.A. Director.
JOHN PAYNE COLLIER, ESQ. F.S.A. Treasurer.

C. PURTON COOPER, ESQ. Q.C., D.C.L., F.R.S,, F.S.A.
BOLTON CORNEY, ESQ.

T. CROFTON CROKER, ESQ. F.S.A., M.R.I.A.

SIR HENRY ELLIS, K.H., F.R.S., Sec. S.A.

THE REV. JOSEPH HUNTER, F.S.A.

PETER LEVESQUE, ESQ. F.S.A.

SIR FREDERIC MADDEN, K.H., F.R.S., F.S.A.
THOMAS JOSEPH PETTIGREW, ESQ. F.R.S,, F.S.A.
THOMAS STAPLETON, ESQ. F.S.A.

WILLIAM J. THOMS, ESQ. F.S.A., Secretary.

SIR HARRY VERNEY, BART.

ALBERT WAY, ESQ. M.A., DIR. S.A.

THOMAS WRIGHT, ESQ. M.A., F.S.A.






PREFACE.

TraE manuseript, known as the Liber de Antiquis Legibus, now deposited
in the Record Room, Town Clerk’s Office, at the Guildhall of the city of
London, iz a small folio, nine inches and a half in length and seven inches
in breadth, the binding of white leather, covering wooden backs, and con-
taining 159 leaves of parchment, paged continuously with Arabic cyphers.
The index prefixed to the volume indicates the successive chapters which
it was originally intended should compose the volume ; but the first chapter
and three others in the body of the manuscript were left blank, though
since written over by matter of later insertion. The original portion of
this manuseript will have been written throughout in Latin in the year of
our Lord 1274, 2 Edward 1., and the remainder added at different intervals
in French, which later date will also apply to the references in the margins.
A considerable portion of this volume is filled with extracts from the Gesta
Regum Anglorum of William, the monk of Malmsbury, under titles of the
writer's own composition. At the top of the page the reverse of folio 63
commence the Chronicles of the Mayors and Sheriffs of London and the
events which occurred in their times, from the year 1188 to the year 1274,
up to the month of August, the preparations for the coronation of Edward L.,
who landed at Dover the 2d of that month, being the subject matter of the
closing paragraphs of this valuable portion of its contents. The title of the
Book of Ancient Laws is only applicable to the chapters 38 and 44 ; the
first of which contains the regulations prescribed, by the name of Assise, as
to the inhabitants of London in respect of their buildings and dwellings, and
the second the Provisions made by the Lord Henry the King, son of King
John, and his council, to amend the English laws, of which the larger por-
tion had been ordained in the time of the Earl of Leicester, in the year of
the Lord 1264, after the battle of Lewes, fought on Wednesday the four-
teenth day of May. In each instance of the Latin name of the city of Lon-
don, where written at full length in this manuscript, the plural termination
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is used, and Roger de Wendover adopts this form in his Chronicle ; it has
consequently been adhered to by the editor. The mode in which the city of
London and county of Middlesex were fermed by the Sheriffs prior to the
year 1188 may be seen in the Firma Burgi by Madox, chap. ix. p. 164,
and from the Pipe Rolls we learn that the Sheriffs were sometimes four in
number, and in the 4th year of Hen. II. there were five Sheriffs. The two
Sheriffs Henry de Cornhill and Richard son of Reyner, whose names are
first mentioned in this chronicle, had rendered accompt of the ferm of Lon-
don and Middlesex in the 34th year of Henry II. and on the feast of St.
Michael in that year, 29th September 1188, they were again elected to the
same office. On the Pipe Roll 1 Ric. I. they are accountants both of the
old ferm and of the new ferm, and their accompt is closed with this entry :(—
“ Et in pardonis per breve Regis eisdem Vicecomitibus, c/i., et debent ceelt,
et quater xx. et xii/i. et xxiid. Blanca, de quibus c. et quater xx. et xiili. et
xxiid. blanca sunt super predictum Henricum et c. et quater xx. et xii/i. et
xxiid. blanca super Ricardum filium Reineri.” Henry de Cornhill, husband
of Alice de Courcy, the heiress of the barony of Stoke Courey, com. Somer-
set, and who after his decease remarried Warine Fitz-Gerold, the King’s
Chamberlain, leaving by each an only daughter, coheirs of this barony, of
whom Joan de Cornhill was the wife of Hugh de Nevill, Proto-forester of
England, and Margery, wife first of Baldwin de Reviers, eldest son and
heir apparent of William de Vernon, Earl of Devon, deceased in his father’s
lifetime, and secondly of the well-known favourite of King John, Fulk de
Breauté, who had name from a commune of the canton of Goderville,
arrondissement of Le Havre, departement of La Seine Inferieure, rendered
accompt of this his debt on the same roll, proving his expenditure of a sur-
plus of 2/i. 1s. 4d. blanch money over the said sum, under the King's writ
in providing for the several armaments and dresses preparatory to his coro-
nation. This accompt will therefore have extended over the years from
Michaelmas 1187, 33 Hen. II., to Michaelmas 1189, 1 Rie. I., in which
interval of time Henry II. was deceased 6th July, and Richard was crowned
on Sunday the 3d of September; and it was on occasion of that solemnity
that the Jews were destroyed throughout England. In the same year, ac-
cording to our chronicle, Henry, son of Eylwin of London-stone,* was made

* The dwelling of Henry Fitz Aylwin, the first Mayor of London, a very fair house,



PREFACE. 11

Mayor of London, who was the first Mayor in the city, and who continued
Mayor up to the close of his life, namely, well nigh for twenty-five years,
The day of the election of the Mayor was on the 28th day of October, the
feast of St. Simon and Jude, and as he was deceased before the 5th day of
October 1212, 14th John, it wanted but a few days of the completion of the
twenty-fifth year of his mayoralty, if elected in 1187,

In the Appendix to the Introduction prefixed to the Rotuli Curize Regis
by Sir Franeis Palgrave is copy of a deed by which Henry Fitz Ailwin
grants to William Lafaite the land which Emma, sister of the aforesaid
William, had held in Lime-street, which lay next the land of the Abbot of
Ramsey, to be held of him and his heirs by the grantee and his heirs in fief
and in inheritance for ever at the annual rent of 12d., for which concession
the aforesaid William gave to him half a mark of silver by way of boon.
Witnesses,—Peter son of Alan, Ralph Brand, Jordan son of Sperling,
Robert the Chamberlain, Jordan son of Jordan. Appendant to this deed
is a seal of yellow wax, varnished, impressed with the representation of a
man on horseback, a hawk perched on his fist, with an inseription round its
circumference, but so defaced as to be illegible, and is now in the Treasury
of the Exchequer, In the same Appendix is also copy of a convention and
eoncord made in the Curia Regis at Westminster on the feast of St. Andrew
the Apostle, third year of the reign of King Richard, before John Comte of
Mortain, brother of the King, and before Walter Archbishop of Rouen, then
Justiciary of England, and Richard Bishop of London, then Treasurer of
the Lord the King, and the Barons of the Exchequer, between William son
of Reiner and Henry his brother, concerning lands in Middlesex and London,
with these witnesses—Hugh Bishop of Chester, William Le Mareschal,
John Le Mareschal, Robert de Witefeld, Roger Fitz Reinfrey, Robert
Fitz Roger, Osbert Fitz Hervey, Robert Ruffus, Chamberlain of Comte

stood on the north side of the Church of St. Swithin and churchyard, and the advowson
was appropriated to the mansion, as appears from an inquest taken after the death of
Robert Aguylon, his descendant, hereafter cited, This Church of St. Swithin was situate
at the south-west corner of St. Swithin's-lane, over against London Stone, in Candlewick-
street, but in Walbrook ward, and from the situation thereof hath been called St. Swithin
in Candlewick-street, but more frequently of late St. Swithin London-Stone, At the
present time this street goes under the name of Cannon-street. Hence the appellation
given to Henry Fitz Aylwin, as being of London Stone, in the Chronicle,
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John, Henry de Cornhulle, Ralph and Reginald his brothers, Ralph Fitz
Ralph, Henry Fitz Ailwin, William de Haverhulle, Roger Fitz Alan, Alan
Fitz Peter, Michael Fitz John, Richard his son, Geoffrey Bucointe, John
Fitz Elinant, William Badue.

On the Roll of the Curia Regis, containing assises, &e. in the quinzaine
of St.John the Baptist, 1 John, 1199, 8th July, is this entry :—¢ Sudsexia.
Assisa venit recognoscere si una virgata terre cum pertinentiis in Percinges
sit libera elemosina pertinens ad capellam de Percinges, que est Johannis de
Brancester, an laicum feodum Petri filii Henrici majoris Londoniarum et
Isabelle uxoris ejus. Juratores dicunt quod est laicum feodum Petri et
Ysabelle,

Perching is in Edburton parish, hundred of Burbeach, rape of Bramber,
and was parcel of the honour of Warren, which at the time of the Survey
was held of him by William de Watteville and afterwards by Bartholomew
de Cheney, whose daughter and heir Isabella was then the wife of Peter,
eldest born son of Henry Fitz Ailwin, Mayor of London. In Surrey the
same Bartholomew held a certain portion of the vill of Addington, in the
hundred of Wallington, com. Surrey, in chief of the Lord the King, by the
serjeanty of the kitchen, and it was not known of whose gift, and Richard
the King gave the same portion to Peter, son of the Mayor of London, with
the daughter of the same Bartholomew, and the Lord John the King after-
wards gave the same portion to Ralph le Parmentier with the daughter of
the same Peter ; and it was at the time of the inquest, of which this record
is preserved in the Testa de Nevill, in the hand of the Lord the King. At
the same time the heirs of Bartholomew de Cheney held in the vill of Lewes
two messuages of the Lord the King, but it was not known by what service.
In the same record Peter son of the Mayor of London is said to hold the
moiety of Addington by the service of the kitchen.

On the great Roll of the Pipe, 3d John, under London and Middlesex,
where entry is made of the fines of those holding by military service, given
lest they should cross the Channel, Henry Mayor of London was charged
ten marks for the fiefs of two knights of the honour of Peverell of London ;
but afterwards recorded by Geoffrey Fitz Piers that he had only fined for
six marks. By a Letter Close of the year 1205 entered upon the Roll of
the seventh year of his reign, the King instructed the Barons of the Exche-
quer to reckon on behalf of the citizens of London nine hundred marks of



PREFACE. "

silver by weight, which they had paid into the Privy Chamber at Stokes,
through the hands of Peter, son of the Mayor, of John, of Constentine son
of Aluf, of William the Chamberlain, and of Alan de Balon, of the proffer
made to him in aid of his expedition beyond sea, and is dated from Por-
chester the third day of June, through Philip de Lucy.

Another property of Henry the Mayor of London was the manor of
Watton, in the hundred of Broadwater, com. Herts, held by the serjeanty
of finding one foot soldier for the host of the Lord the King in Wales with
bow and arrows, and the ancestors of the Mayor had held by the same ser-
vice of the ancestors of the Lord the King. It had also the name of
Watton at Stone, and was a parish in the deanery of Hertford, archdeaconry
of Huntingdon, and diocese of Lincoln, having the church under the invo-
cation of St. Mary and St. Andrew. There appears to have been ancient]}r
a chantry in this church, dedicated to St. Mary, and known by the name of
Whemsted, and there were lands and tenements in the parishes of St.
Swithin and St. Mary Abchurch in London subjected to the customary
render of five marks annually to the support of the chantor or custos of this
chapel, whose presentation was in the gift of the Lords of the Manor.

At the time when the survey of the county of Surrey was made for in-
sertion in Domesday Book, Tezelinus the Cook held of the King Edintone,
Godric had held it of King Edward. Then it was geldable for eight hides,
now for one hide. There is land to four ploughs. In the demesne are two
ploughs, and eight villains and nine cotters with two ploughs and a half.
Forest for twenty swine. It is worth and was worth five pounds. In the
7 Hen. II. 1161, Bartholomew de Cheney rendered accompt in Surrey of
one mark for scutage, and of his gift the Canons of St. Mary Overy, South-
wark, acquired the presentation of the church of St. Mary of Addington in
the deanery of Ewell, archdeaconry of Surrey, and diocese of Winchester,
to which priory Richard, Bishop of Winchester, confirmed it by his charter
in these terms: ecclesiam de Edintone cum capella Omnium Sanctorum et
omnibus aliis pertinentiis suis ex concessione et presentatione Bartholomei
de Kaisneto. In qua videlicet capella Omnium Sanctorum Reginaldus de
Edintone jus patronatus quandoque sibi vendicaverat, ipsamque postea
coram nobis et pluribus aliis Deo et Ecclesi® prescripte Canonicisque
ibidem Deo servientibus in perpetuam elemosinam concessit, ita quod ipse
vel heredes sui nichil in ea juris de cetero modis aliquibus poterunt vendicare,
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Subsequenter etiam idem Reginaldus memoratam capellam coram Herberto
Cantuariensi Archidiacono et aliis viris discretis et honestis, quos ad facien-
dum destinaverimus hoc, in ecclesia beate Mariz de Suwerch sepedictis
canonicis concessit eamque super majus altare per cultellum plicatum, velut
in memoriale perpetuum, eisdem astantibus, optulit, seque id ipsum fecisse
statim coram nobis confessus est. Richard, Archdeacon of Poitiers, was
elected to the see of Winchester 1 May 1173 and consecrated 3 August
1174, and the duration of his prelacy lasted to the morrow of the feast of
St. Thomas the Apostle, 22d December 1188. Bartholomew de Cheney
was witness to the charter of Geoffrey de Say confirming the benefactions
of William de Mandeville, Earl of Essex, deceased 14th Nov. 1190, and of
Beatrix, his mother, to the church of Blessed Mary and St. James of
Walden in Essex, which had been made an abbey on the first day of August
the year above-named.

As early as the year 1203 Isabella de Cheney, wife of Peter, eldest son
of Henry Fitz Aylwin, was deceased, and, as we learn from the following
entry in the Cottonian MS. Claudius A. virn she was buried in the
Priory of Bermondsey, founded by Aylwin Child, a citizen of London,
about the year 1082, in Southwark near St. Mary Magdalen in Bermond-
sey, to the honour of our Holy Saviour, and a cell to the abbey of La Charité-
sur-Loire in France, and who was probably the lineal ancestor of Henry
Fitz Aylwin first mayor of London. The monks of La Charité were of the
order of Cluny.

Petrus filius Henrici filii Ailwini de Londoniis dat ecclesie Sancti Salva-
toris de Bermondsey et monachis ibidem servientibus xvi. solidos redditus
de tenemento de Edintone cum corpore Isabelle uxoris sue, filie Bartholomei
de Chesneto, ibidem sepulta. Testibus Henrico Maiore Londoniarum, patre
meo, &c.

Her issue were two daughters, whose custody was committed to their
father by the King in this form ; * Johannes Dei gratia, ete. Seiatis nos
dedisse concessisse et presenti carta nostra confirmasse Petro filio Henrici
tunc Majoris Londoniarum custodiam tocius terre et heredum Isabelle de
Chasney, que fuit uxor ejusdem Petri, scilicet, Margarete et Johanne filia-
rum eorumdem Petri et Isabelle et maritagia illarum, ita quod possit eas
maritare ubi non disparagientur et quod ipse non inplacitetur de aliquo
tenemento quod ad predictas heredes pertineat, quamdiu fuerint in custodia
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sua nisi coram nobis vel capitali justiciario nostro. Quare ete. Testibus
G(alfrido) filio Petri comite Essexie tunc justiciario Anglie, W(illelmo)
Marescallo comite Penbroe, W(illelmo) comite Arundelli, Willelmo de
Braosa, Willelmo Briwerre, Hugone de Nevilla, Reginaldo de Cornhulle,
Roberto de Veteriponte, Henrico de Bernevallee Datum per manum
Simonis prepositi Beverlaci et Wellensis archidiaconi apud Merlaberga x
die Decembris anno ete. quinto.”

This charter is entered on the Roll of Charters, and is there preceded by
an enrollment of another charter in these terms ; Johannes Dei gratia ete.
Sciatis nos concessisse et presenti carta confirmasse Henrico filio Ailwini
Majori Londoniarum omnes rationabiles donationes suas quas fecit assensu
heredum suorum de terris et tenementis suis, quibuscunque eas fecerit, sicut
carte quas ipse inde eis fecit rationabiliter testantur. Testibus G(alfrido)
filio Petri comite Essexie, comite W(illelmo) Marescallo, W(illelmo)
comite Arundelli, Willelmo de Braosa, Roberto de Veteriponte, P(etro) de
Stokes, Gaufrido de Luci. Datum per manum S(imonis) prepositi Bever-
laci et archidiaconi Wellensis apud Marlebergam xi die Decembris anno ete,
quinto.

Margaret, the eldest daughter and coheir of Isabella de Cheney, was
married to Ralph de Clere, who in her right held the manor of Gretham, in
the hundred of Alton, com. Hants; and Joan, the second daughter and
coheir, was married to Ralph Le Parmentier, a serjeant of the Privy Cham-
ber of the King, and whose surname indicates that he was a eitizen of London
and member of the gild of Merchant Taylors. On the Roll of Letters Close
of the 9th year of King John we read as follows; “Rex R(eginaldo) de
Cornhulle ete. Mandamus vobis quod sine dilatione faciatis habere Radulfo
Parmentario, servienti nostro, plenariam saisinam terre que fuit Petri filii
Majoris Londoniarum, quam habuit cum uxore sua. Teste meipso apud
Waltham xxx” die Octobris anno regni nostri nono.” Ralph Le Parmentier
was in office in 1204, when the King wrote from Northampton on the 7th day
of August to the Treasurer and Chamberlains to pay to his Chamberlain of
London sixteen marks, owing to him for green cloths and for wrappers and
for silk pieces and other things, which he caused Ralph Le Parmentier to
have for his (the King's) use, and which he had received in his chamber.
In the same year the sheriff of Wiltshire was told to procure for Ralph Le
Parmentier, then lying sick in his bailiwick, what should be necessary for
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him, while he stayed there, by the King, whose letter close bears date at
Christchurch 14th day of November. In the following year the king wrote
to Reginald de Cornhull, enjoining him to procure for Ralph Le Parmentier
those things which he was to notify to him on the King’s behalf to carry on
the business for which he was despatched, and to find him in necessaries
during his stay‘in London for this purpose, from Ludgershall, second day of
April. On the Roll of Letters Patent, 6th John, 1205, is one addressed to
the Master of the Knights Templars in England and to the Preceptor of
London, commanding them to send the regalia and jewels of the King, which
they had in their custody, to him by Ralph Le Parmentier, his serjeant, and
by some trusty servant of their own, so that they be with the King at
Reading on the day next before Christmas, dated from Bristol, 13th De-
cember. On the Roll of Letters Close of the same year is one addressed
to the Mayor of London and to Reginald de Cornhull, bidding them know
that he the King had given to Ralph Le Parmentier, his serjeant, the houses
which were those of William son of Turstatus in the city of London, which
Thomas de Blunvill had, with their appurtenances, and commanding them
to give him full seizin thereof without delay. The King, during his stay at
Niort in Gascony, wrote on the 14th day of June 1206 to Master Elyas
and Geoffrey Lutterel, commanding them to send him from his treasury
which they had in their custody 2000 marks by Ralph Le Parmentier and
the persons of the retinue of Savary de Mauleon, whom he had sent to
them on this account. In the month of September he had returned to
Niort, for on the back of the fifth membrane of the Letters Close of the
8th year of King John we read, ¢ Nomina militum et servientium prisonum,
quos Alfredus de Thorntona et Willelmus de Coleman et Rogerus de Warne-
forda tradiderunt Radulfo Parmentario apud Niortum in vigilia Sancti
Lamberti anmo ete. viii. 16 Sept. 1206 ; among whom were these five
knights, Reginald de Livery, Gaffur L'Hermite, Robert de Nevile, Peter
de Piri and Geoffrey de Burgo, two provosts of Angiers and three ser-
jeants-at-arms. This entry is on the Roll of Letters Patent of the 8th of
John 1207, memb. 2, in dorso, Littere iste liberate erant in camera Domini
Regis Radulfo Parmentario apud Craneburn vi® die Aprilis, referring to
Letters Patent of William Earl of Devon, binding himself to payment of his
whole debt to the King on the feast of St. Michael in the ninth year of his
reign ; and on the 12th of the same month he was the sole witness to two
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Letters Close of the King at Reading. Of the third of May following is a
Letter Close to the sheriff of Southamptonshire, bidding him know that he
had given to Ralph Le Parmentier, his serjeant, the house which was that
of Henry Buchard in Winchester, and commanding him to cause seisin
thereof to be made to the messenger of Ralph. the bearer of these presents,
and dated from Lambeth. The Roll of Letters Close of the 9th year of
King John contains several entries as to the performance of his duties in
attendance upon the King down to the month of April 1208, on the 7th
day of which a Letter Close was sent to the Barons of the Exchequer from
Guildford through Ralph Le Parmentier. Of the regnal years in succes-
sion up to the 14th year of King John there are no Rolls of Letters Close
preserved, and from the following entry on that Roll it would seem that he
had died without issue in the interval : * Rex Hugoni de Nevilla, ete.
Mandamus vobis quod statim visis litteris istis habere faciatis Willelmo
Scissori nostro domum cum pertinentiis que fuit Radulfi Parmentarii in
Wintonia. Teste Rege apud Lameheth xvi die Maii (1212)."

In the same year, before the expiration of the term of his mayoralty,
Henry Fitz Aylwin, the first Lord Mayor of London, was deceased,
and a successor chosen in the person of Roger Fitz Alan, as we learn from
the Chronicle printed as the text of this publication by the Camden Society,
page 4. When this event occurred William Aguillun had already made
fine with the King for the custody and marriage of Joan, the grand-
daughter and heiress of Henry Fitz Aylwin, widow of Ralph Le Parmentier,
who after the death of her husband had been placed in the custody of
William de Harcourt, Seneschal of William Marshal, Earl of Pembroke.
On the Roll of Letters Patent of this fourteenth year of King John entry
is made as follows : “ Rex Willelmo de Harecurt, ete. Mandamus vobis
quod liberetis Willelmo Aguillun Johannam que fuit uxor Radulfi le Par-
mentier, que est in custodia vestra. Et in hujus rei testimonio has litteras
nostras patentes vobis mittimus. Teste Willelmo Briwerre apud Westmo-
nasterium v die Octobris.,” On the same day the King sent his Letters
Close with the same teste to the Mayor and Sheriffs of London, enjoining
them that immediately upon view of his letters they take into the King’s
hand all the lands and rents, with their appurtenances, which Henry Fitz
Aylwin, late Mayor of London, had in London on the day on which he died,
and that they guard them well. “ Et habere faciatis sine dilatione Willelmo
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him, while he stayed there, by the King, whose letter close bears date at
Christchurch 14th day of November. In the following year the king wrote
to Reginald de Cornhull, enjoining him to procure for Ralph Le Parmentier
those things which he was to notify to him on the King’s behalf to carry on
the business for which he was despatched, and to find him in necessaries
during his stay'in London for this purpose, from Ludgershall, second day of
April. On the Roll of Letters Patent, 6th John, 1205, is one addressed to
the Master of the Knights Templars in England and to the Preceptor of
London, commanding them to send the regalia and jewels of the King, which
they had in their custody, to him by Ralph Le Parmentier, his serjeant, and
by some trusty servant of their own, so that they be with the King at
Reading on the day next before Christmas, dated from Bristol, 13th De-
cember. On the Roll of Letters Close of the same year is one addressed
to the Mayor of London and to Reginald de Cornhull, bidding them know
that he the King had given to Ralph Le Parmentier, his serjeant, the houses
which were those of William son of Turstatus in the city of London, which
Thomas de Blunvill had, with their appurtenances, and commanding them
to give him full seizin thereof without delay. The King, during his stay at
Niort in Gasecony, wrote on the 14th day of June 1206 to Master Elyas
and Geoffrey Lutterel, commanding them to send him from his treasury
which they had in their custody 2000 marks by Ralph Le Parmentier and
the persons of the retinue of Savary de Mauleon, whom he had sent to
them on this account. In the month of September he had returned to
Niort, for on the back of the fifth membrane of the Letters Close of the
8th year of King John we read, “ Nomina militum et servientium prisonum,
quos Alfredus de Thorntona et Willelmus de Coleman et Rogerus de Warne-
forda tradiderunt Radulfo Parmentario apud Niortum in vigilia Sancti
Lamberti anmo ete. viii. 16 Sept. 1206 ; among whom were these five
knights, Reginald de Livery, Gaffur L'Hermite, Robert de Nevile, Peter
de Piri and Geoffrey de Burgo, two provosts of Angiers and three ser-
jeants-at-arms. This entry is on the Roll of Letters Patent of the 8th of
John 1207, memb. 2, in dorso, Littere iste liberate erant in camera Domini
Regis Radulfo Parmentario apud Craneburn vi°® die Aprilis, referring to
Letters Patent of William Earl of Devon, binding himself to payment of his
whole debt to the King on the feast of St. Michael in the ninth year of his
reign ; and on the 12th of the same month he was the sole witness to two
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Letters Close of the King at Reading. Of the third of May following is a
Letter Close to the sheriff of Southamptonshire, bidding him know that he
had given to Ralph Le Parmentier, his serjeant, the house which was that
of Henry Buchard in Winchester, and commanding him to cause seisin
thereof to be made to the messenger of Ralph, the bearer of these presents,
and dated from Lambeth. The Roll of Letters Close of the 9th year of
King John contains several entries as to the performance of his duties in
attendance upon the King down to the month of April 1208, on the 7th
day of which a Letter Close was sent to the Barons of the Exchequer from
Guildford through Ralph Le Parmentier. Of the regnal years in succes-
sion up to the 14th year of King John there are no Rolls of Letters Close
preserved, and from the following entry on that Roll it would seem that he
had died without issue in the interval : * Rex Hugoni de Nevilla, ete.
Mandamus vobis quod statim visis litteris istis habere faciatis Willelmo
Scissori nostro domum cum pertinentiis que fuit Radulfi Parmentarii in
Wintonia. Teste Rege apud Lameheth xvi die Maii (1212)."

In the same year, before the expiration of the term of his mayoralty,
Henry Fitz Aylwin, the first Lord Mayor of London, was deceased,
and a successor chosen in the person of Roger Fitz Alan, as we learn from
the Chronicle printed as the text of this publication by the Camden Society,
page 4. When this event occurred William Aguillun had already made
fine with the King for the custody and marriage of Joan, the grand-
daughter and heiress of Henry Fitz Aylwin, widow of Ralph Le Parmentier,
who after the death of her husband had been placed in the custody of
William de Harcourt, Seneschal of William Marshal, Earl of Pembroke.
On the Roll of Letters Patent of this fourteenth year of King John entry
is made as follows: * Rex Willelmo de Harecurt, ete. Mandamus vobis
quod liberetis Willelmo Aguillun Johannam que fuit uxor Radulfi le Par-
mentier, que est in custodia vestra. Et in hujus rei testimonio has litteras
nostras patentes vobis mittimus. Teste Willelmo Briwerre apud Westmo-
nasterium v die Octobris.” On the same day the King sent his Letters
Close with the same teste to the Mayor and Sheriffs of London, enjoining
them that immediately upon view of his letters they take into the King’s
hand all the lands and rents, with their appurtenances, which Henry Fitz
Aylwin, late Mayor of London, had in London on the day on which he died,
and that they guard them well. * Et habere faciatis sine dilatione Willelmo
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Aguillun et Johanne que fuit uxor Radulfi Parmentarii, rationabilem dotem
ipsins Johanne, quam ei contingit de libero tenemento quod fuit ipsius Ra-
dulfi, quondam viri sui, in Londoniis,” Copies follow on the Roll of Let-
ters Close to the Sheriff of Hertfordshire, commanding him that he cause
William Aguillun to have without delay plenary seisin of all lands in his
bailiwick, with their appurtenances, of which Henry Fitz Ailwin, late Mayor
of London, had been seised on the day on which he died, which hereditarily
belong to Joan, who had been the wife of Ralph Le Parmentier; also to
the Sheriff of Surrey in like form with this additional clause, that he cause
the same William to have plenary seisin of all the lands with the appurten-
ances in his bailiwick, which the aforesaid Ralph had of the inheritance of
the same Joan, and which were in the King’s hands; also to the Sheriff of
Kent in like form, without the clause. It was also commanded to the
Sheriff of Sussex that he canse William Aguillun to have without delay
plenary seisin of all the lands in his bailiwick which Ralph Le Parmentier
had of the inheritance of Joan, who had been his wife, and then in the
King’s hands ; and in like form was it written to the Sheriff of Norfolk and
suffolk.

On another membrane of the same Roll we vead, * Rex Vicecomiti Nor-
folchie, ete. et custodibus excaetarum suarum in eodem Comitatu, ete.
Precipimus vobis quod faciatis habere Willelmo Agnillun omnia catalla
que fuerunt in manu nostra in terra Radulfi Parmentarii in Ballia vestra.
Teste G(alfrido) filio Petri comite Essexie apud Westmonasterium v die
Novembris. Coram Baronibus de Scaceario.”

In the same form was it written to the Sheriff of Surrey and to the
Keepers of the Escheats and to the Sheriff of Sussex. The land in Norfolk
which belonged to Ralph Le Parmentier in right of his wife had name
Scroteby, a parish in the hundred of East Flegg, which at the time of the
survey in 1086 was of the fief of William de Beaufoe, Bishop of Thetford,
and had been held by his predecessors, Arfast and Almar. The grant of
this manor to Bartholomew de Cheney will have been subsequent to 1165,
14 Hen. II., as this name is not mentioned in the Carta of the Bishop of
Norwich of that date ; its subsequent tenure is thus set down in that inva-
luable record, the Testa de Nevill, under the heading, “ De escaetis et
serjantiis in Comitatu Norfolcie; Hundredum de Estflega. Domina Jo-
hanna que fuit uxor Radulfi Pelliparii, est de donatione domini Regis, et est
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maritata Willelmo Aguilun per dominum Regem Johannem, et valet terra
sua in Scrouteby vii/i.” The change in the name of Ralph Le Parmentier
from Parmentarius to Pelliparius in this entry identifies the trade of this
citizen of London to be that of a merchant tailor, in supplying clothes or
furs for the King's wearing, and the following Letter Close affords proof
of his being so employed.

“ Rex Baronibus, etec. Computate Reginaldo de Cornhulle pro quinque
penulis de bissis liberatis Radulfo Parmentario in festo Sancti Eadmundi ad
opus nostrum, unde iiii° erant de x fessis et una erat de xi fessis, viii” mar-
cas, scilicet pretium cujuslibet iiii®" penulorum de x fessis xx solidos, et
precium illius de xi fessis ij marcas. Pro sarpelario ad eos imponendum
vi denarios. Pro cariagio xii denarios. Pro tribus coopertoriis de grisso
liberatis eidlem Radulfo per Willelmum de Insula iiii°f libras. Pro cane-
vacio ad imponendum vi denarios. Pro duabus coopertoriis de grisso
liberatis eidem Radulfo in vigilia Sancti Andree per Willelmum hominem
suum iiii° marcas. Pro duabus furruris de agnellis i marcam. FPro una
penula de cuniculis ix solidos per eundem. Pro quatuor ulnis et dimidia
de burnetta xvs. ixd. et obolum, scilicet ulna xlijd. per eundem. Pro cane-
vaciis et sarpellariis ad imponendum ijs. Pro duabus ulnis de griseing ad
j barrudum faciendum xxd. scilicet ulna xd. Pro cordis ijd. et obolum.
Pro carriagio ijs. Pro j coopertorio de griso liberato Radulfo Parmentario
apud Lameheth xls, Pro uno pelliceo de griso ad opus nostrum liberato
eidem Radulfo per manum Willelmi Cissoris apud Lameheth die Sancti
Vincentii xiiij solidos. Pro furruris de agnis vis. T(este) G(alfrido) de
Novilla Camerario apud Merlebergam iij die Februarii anno regni nostri
nono. (3 Feb. 1208) Per Ricardum de Marisco.”

The cutter-up of the clothes, the Cissor, corresponding with the tailor
in its ordinary acceptation, is evidently not identical with the term ¢ Par-
mentarius” or * Pelliparius,” and Du Cange errs in his explanation of the
word, “ Gallis, olim Paramentier, qui hodie Tailleur d’habits.” The char-
ter of Rannulph Earl of Chester granting to the monks of St. Werburgh
at Chester a fair before the gate of the monastery, cited by this eminent
glossographer, obviously places the “ Parmentarius” on a level with the
merchant. “ Quapropter prohibeo super amorem meum ut nec mercator,
nec institor, nec permentarius, nec corvesarius, nec ullus minister volens
vendere vel emere, non vendat nec emat aliquid alicubi nisi ibi quamdiu
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nundine duraverint ;” that is to say, neither the merchant, the shopkeeper,
the dealers in clothes and furs, or in shoes of Cordovan leather, were to
buy or sell in Chester during the fair but there only, thus distinguishing
the merchants from the artizans who made the articles. Of the manors in
Surrey, Addington, and of that in Sussex, Perching, mention has been
made above, as having belonged to Bartholomew de Cheney. Of the same
date, 5th Nov. 1212, are other Letters Close to the Sheriffs of Hertford
and Kent, respecting the lands of Henry Fitz Aylwin, in this form :—

“ Rex Vicecomiti Hertfordie, ete. Precipimus tibi quod ommes terras
unde Henrieus filins Ailwini Major Londoniarum in Ballia tua saisitus fuit
anno et die quo obiit, unde Willelmus Aguillun habuit saisinam, capias in
manum nostram exceptis terris que pertinent ad dotem uxoris predicti Ma-
joris. Teste ut supra, per Willelmum Briwerre. Eodem modo seribitur
Vicecomiti Kancie. Data eadem.” These entries refer to the manor of
Watton-at-Stone, com. Herts, and to Hoo manor, in the parish of Allhal-
lows, in the hundred of the same name in Kent.

The name of the wife of Henry Fitz-Aylwin was Margaret, but her
lineage is unknown ; this fact we learn from other Letters Close bearing
date at Westminster, 17 day of November following, before the Barons of
the Exchequer to the Sheriff of Hertford, the Sheriff of Surrey, the Mayor
and Sheriffs of London, and the Sheriff of Kent, commanding them that
without delay they cause Margaret, who had been the wife of Henry Fitz-
Aylwin, late Mayor of London, to have her reasonable dower, which was
belonging to her of the lands and tenements which had been those of the
same Henry, late her husband, in their bailiwicks.

In the following year, 1213, this Letter Close is entered on the Roll :
“ Rex Gialfrido) filio Petri comiti Essexie, etc. Mandamus vobis quod
habere faciatis Alano, Thome, et Ricardo, filiis Henrici quondam Majoris
Londoniarum, partes suas de terris quas predictus Henricus, pater eorum,
eis dedit in Watton et Edeho, Walingeham, Begeham, Edelmetona, et in
Londoniis, secundum tenorem carte quam habent de predicto Henrico,
patre eorum, et secundum concessionem Petri fratris eorum primogeniti,
et secundum confirmationem nostram et secundum consuetudinem regni
nostri Anglie. T(este) me ipso apud Bechamptona xv die Junii. Per
dominum P(etrum) Wintoniensem.”

The places named are Watton-at-Stone, com. Herts, Allhallows, Hoo,
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com. Kent, Warlingham in the hundred of Tundridge, com. Surrey, Burn-
ham in the hundred of Woking in the same county, and Edmonton in
Middlesex.

On the Roll of Fines of the fifteenth year of the reign of John, 1214, is
a mandate to the Barons of the Exchequer, that of the 300 marks which
William Aguillun ought to have rendered at the instant term of St. Michael,
in that year, he have such respite, namely, that at the same term he render
to the lord the King 150 marks, and at Easter next following in the same
year 150 marks, dated at Southwell, 4 day of September. In the following
year King John, on the day of the Purification of blessed Mary, embarked
at Portsmouth, in company with the Queen, and within a few days landed
at Rochelle with a strong force, and during his stay at Partenay he ad-
dressed the following Letter Close to Peter des Roches, Bishop of Win-
chester, one of his vicegerents of the kingdom during his absence :—

“ Rex domino P(etro) Wintoniensi Episcopo, etc. Mandamus vobis
quod secundum recordum fidelium nostrorum, W(illelmi) comitis Arun-
dellie et W(illelmi) Briwerre quod ab eis factum fuit de convencione facta
nter nos et Willelmum Aguillun de filia et herede Petri fili Henrici filii
Eilwini Majoris Londoniarum et de terris et redditibus que fuerunt ejusdem
Henrici, Majoris Londoniarum, eidem Willelmo sine dilatione plenariam
saisinam habere faciatis de predictis terris, redditibus, et aliis que fuerunt
predicti Henrici filii Eilwini tam infra civitatem Londoniarum quam extra.
T(este) meipso apud Partenai ij die Septembris.”

King John returned to England in the month of October, and was at
Dartmouth on the 15th day of that month, in the sixteenth year of his
reign, and was residing at the New Temple in London at the date of the
following Letters Close 2nd of January, 1215, over which the word ¢ Pa-
tentes” is written on the Roll.

¢ Rex Vicecomitibus Kancie, Surreie, et Hertefordie salutem. Seciatis
quod concessimus dilecto et fideli nostro Willelmo Aguillono quod quietus
sit de omnibus placitis et querelis a festo Sancti Nicholai anmo regni nostri
xvi® usque in ij annos proximo sequentes de omnibus tenementis que fuerunt
H(enrici) filii Aylwini quondam Majoris Londoniarum, que idem Willelmus
habet in Balliviis vestris cum Johanna nepte ipsius Majoris Londoniarum
per manum nostram per finem quem nobiscum fecit, et ideo vobis precipimus
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quod eundem Willelmum usque ad terminum predictum de omnibus placitis
et querelis quietum esse permittatis; et in hujus rei, ete.”

In the same year another Letter Close, marked ¢ Inquisitio,” was issued :
# Mandatum est Roberto de Venuz quod si inquirere poterit per probos
homines de partibus de Gretham quod terra que fuit Radulfi de Clere in
Gretham sit jus et hereditas Johanne uxoris Willelmi Aguillun, tunc eidem
Willelmo et Johanne uxori ejus sine dilatione de predicta terra eum perti-
nentiis plenariam saizinam habere faciat. T(este) Rege apud Wintoniam
xiij die Decembris.”

According to Matthew Paris a William Aguillun was one of those who
swore to obey the mandate of the twenty-five Barons chosen to be conser-
vators of Magna Charta at Runnimede, between Staines and Windsor, on
the 15th day of June, 1215, and the following entry in the Patent Rolls is
conclusive of this being the case, where we read, * Willelmus Aguillon
habet litteras de salvo conductu sine termino in veniendo ad dominum Regem
et morando et recedendo,” with the date “ Apud Roffam, xxviii die Oeto-
bris,” in the same year. His return to his allegiance to his sovereign was
continuous up to the date of the Letter Close of the 13th day of December,
but there can be little doubt that he again joined the Barons., and was of
their party up to the time of the accession of Henry the Third. On the
Roll of the Letters Close of the first year of the new reign, under the
heading “ De reversis,” is one to the Sheriff of Gloucestershire in these
terms : ¢ Secias quod Willelmus Aguillun venit ad fidem et servicium nos-
trum. Et ideo tibi precipimus qued ei sine dilatione talem saisinam habere
facias de omnibus terris suis cum pertinentiis suis qualem inde habuit in
principio guerre. Et quia sigillum non habuimus has litteras sigillo fidelis
nostri Comitis W(illelmi) Marescalli fecimus sigillari.” Letters in the
same form were sent to the Sheriffs of Norfolk, Oxford, Southampton, and
to the Mayor and Sheriffs of London.

On the Roll of Fines of the third year of Henry IIL, a.p. 1219, this
entry is made in relation to the claim advanced previous to the war to the
manor of Greatham: ¢ Suhamtonia. Willelmus Aguillun et Johanna uxor
ejus dant domino Regi dimidiam marecam pro habendo quodam pone coram
Justiciariis apud Westmonasterium a die Sancti Michaelis in quinque sep-
timanas contra Radulfum de Clera de manerio de Gretham cum pertinentiis.
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Habeant breve et mandatum est Vicecomiti Suhamtonie quod capiat securos
plegios, ete. T. H(uberto) de Burgo Justiciario apud Novum Templum
Londoniarum xvii die Septembris.”

This suit was successful, and in the “ Testa de Nevill” for the county
of Southampton, under the heading ¢ Feoda que tenentur de Comite War-
renne in capite,” we read, * Willelmus Agulon tenet Gretham de Comite
Warrenne pro feodo militis de veteri feoffamento, et idem de Rege ; item de
feodis que tenentur de Radulfo de Clera in Comitatu Suthhantonie.” Be-
fore the 5th day of June, 1222, Alan, son of the Mayor of London, was
deceased without issue, and his land devolved upon William Aguillun in
right of his wife, in Edmonton, com. Middlesex, as this record evinces :

“ De quietancia. Rex Baronibus suis de Secacecario salutem. Quia dilec-
tus et fidelis noster W(illelmus) Briwerre protestatus est coram H(uberto)
de Burgo Justiciario nostro et vobis super scaccarium nostrum quod ipse
per preceptum domini J(ohannis) Regis patris nostri recepit austurcum
quem exigitis a Willelmo Aguillun de fine quem Alanus filius Majoris
fecit cum ipso domino J(ohanne) Rege patre nostro pro homagio suo capi-
endo, vobis mandamus quod ipsum Willelmum de austurco illo quietum esse
faciatis. T(este) H(uberto), etc. apud Westmonasterium v die Junii, per
manum Stephani de Segrave.”

The following entry is on the great Roll of the Exchequer, 18 Hen. IIL.
1233-4 : «Surreia. Willelmus Aguilon, qui habet heredem Bartholomei de
Cheney in uxorem, debuit unam marcam de scutagio de Kery, sicut supra
continetur, et xxs. de finibus et scutagiis, sicut continetur ibidem, et xs. de
scutagio de Elveyn sicut continetur ibidem. Sed non debet summoneri :
quia recognitum est per preceptum Regis coram Baronibus de Scaccario
per sacramenta xii militum ejusdem comitatus, quod non debet servicium
militare de terris quas tenet in hoc comitatu de hereditate dicti Bartho-
lomei de Cheney in Adintone, sed serjanteriam, scilicet, inveniendi unum
Cocum in coronatione Regis ad faciendum cibum, qualem Senescallus pre-
ceperit, in coquina Regis.”

By Letter Patent, bearing date at Westminster, 25th day of September,
1241, King Henry III. granted to Peter de Savoy the lands of John de
Warren in Sussex and Surrey, and the honour of L’Aigle, with all its ap-
purtenances, to support himself therewith in his service, during the royal
pleasure, and during his tenure of these lands in Sussex, this entry was made
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of one of his fiefs in the “ Testa de Newill.” ¢ Willelmus Agilun tenet
unum feodum militis in Percinges;” and below we have * heredes Bartho-
lomei de Kaisneto tenent in villa de Lewes de domino Rege, sed neseitur
per quod servicium.”

In Surrey, in the last-named Record, the tenure of Addington is thus
noted : “ Willelmus Aguilun tenet quandam terram in villa de Adinton per
serjantiam faciendi hastias in coquina domini Regis die coronacionis sue,
vel aliquis pro eo debet facere ferculum quoddam quod vocatur Girunt, et
si apponatur sagina tunc vocatur Malpigernoun.” Again, in Buckingham-
shire, we read Crofton, * Willelmus Aguilun dimidium feodum de feodo
Willelmi de Say et ipse de Rege ;” which manor, in the hundred of Cotslow,
had been of the land of the Bishop of Lisieux, Gislebert Maminot, at the
survey, and had continued in the line of a family of that name until the
reign of Richard L., when, by marriage, it was transferred to that of Say.
In Hertfordshire we read, « Willelmus Agulon tenet in Watton per servi-
cium inveniendi unum garcionem cum arcu et sagittis ad exercitum domini
Regis in Wallie.”

William Agulon, the survivor of his wife, of whose inheritance were the
manors named above, was deceased before the 3rd day of October, 1244,
as we learn from this entry on the Fine Rolls of the 28th year of Henry
IIL.: < Pro Roberto Agulun. Rex Vicecomiti Surreie salutem. Scias
quod suscepimus homagium Roberti Aguilun, filii et heredis Willelmi Agui-
lun, de omnibus terris et tenementis que predictus Robertus tenuit de nobis
in capite, et securitatem nobis fecit de x libris per quas finem fecit cum
nobis pro relevio suo. Et ideo tibi precipimus quod de omnibus terris et
tenementis, que fuerunt predicti Willelmi patris sui in baillia tua, de quibus
seisitus fuit in dominico suo ut de feodo die qua obiit, eidem Roberto plenam
seisinam habere facias. Teste meipso apud Westmonasterium iii° die Oc-
tobris.”

Another entry relating to this act of homage occurs on the Rotulus Ori-
ginalis of the same regnal year of Henry III. in these words: “ Rex cepit
homagium Roberti Agulun filii et heredis Willelmi Agulun de omnibus
terris et tenementis, que idem Robertus tenuit de Rege in capite, et securi-
tatem Regi fecit de decem libris pro relevio suo, et sunt terre sue in comi-
tatibus Hertfordie et Suthhantonie.” Surrey and the two counties named
are inserted in the margin. Notwithstanding these evidences of succession
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of Robert Aguilon to his father William Aguilon, that eminent genealogist,
Dugdale, writes as follows : “ To this William succeeded another William,
who, in 42 Hen. III., received command to attend the King on Monday
next preceding the feast of St. John Baptist, well fitted with horse and arms,
to restrain the incursions of the Welch,” citing ** Claus, 42 Hen. IIL. in dorso,
m. 11.” This entry is found on Rot. Claus. 44 Hen. III. m. 11, in dorso,
and regards Robert Aguilon, who held his manor of Watton-at-Stone by
this service ; nor is the error corrected, where other records are cited, but
every act of Robert is ascribed to a second William Aguilon, and even the
inquisition post mortem upon Robert Aguilon is ascribed to this imaginary
Baron. In like manner, in his biography of his father, the same writer,
after copying Matthew Paris, adds, “ Whereupon the King caused all his
lands to be seized and given to Simon de Campo-Remigio, quoting Claus,
17 Joh. m. 6. 5. On membrane 6 the name of Aguilun does not occur,
but on membrane 5 we read, “ Mandatum est Vicecomitibus Norfolcie et
Suffolcie <et Essexie,” quod facient habere Simoni de Campo Remigii totam
terram que fuit Roberti Aguillun cum pertinentiis in balliva sua, quam do-
minus Rex ei concessit. Apud Storteford xxx die Mareii.” This entry
has reference to a Robert Aguillon, son of William Aguillun, who had
married Agatha, one of the daughters and coheiresses of Fulk de Beaufou,
Lord of Hokewold and East Herling, com. Norfolk, and of Debenham in
Suffolk, and of Borley in Essex. His heirs were four daughters, Agatha,
Isabella, Johanna, and Margeria, of whom Adam de Kokefield, Lucas de
Poynings, Ralph Fitz Bernard, and Andrew de Sakevill, were respectively
the heirs, as appears by a pleading of “ Quare Impedit,’ for the advowson
of the church of Hokewold, of Hillary Term, 7 Edw. III. 1334.

In or before the year 1257, 41 Hen. III. Robert Aguilon married Joan
de Mohun, one of the seven daughters of William de Ferrers, Earl of Derby,
who succeeded to that title upon the decease of his father, 22d September
1247, by his first wife Sibilla, deceased in the lifetime of his father, who was
gister of the Earls Marshal of Pembroke, and whose issue were heirs to
that vast inheritance after the decease of the five brothers without issue, who
severally bore this title. Afterwards William de Ferrers, Earl of Derby,
married Margaret, one of the daughters and coheirs of Roger de Quincy,
Earl of Winchester, by whom he left issue two sons, Robert, his successor,
and William, seated at Groby, com. Leicester, He was deceased 24th
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March 1254, at Evington, near Leicester, 38 Hen. III., and had sepulture
in the abbey of Merevale, leaving his wife surviving and his son a minor.
Margaret, Countess of Derby, heiress of Groby, was deceased in the ninth
year of Edward I., 1281, having previously enfeoffed William de Ferrers,
her second son, in the =aid manor. The five brothers, Earls Marshal, sons
of William Marshal, Earl of Pembroke, Regent of the Kingdom during the
minority of Henry the Third, had name William, Richard, Gilbert, Walter,
and Anselm ; and their five sisters were, Maude, married to Hugh Bigot,
Earl of Norfolk, and afterwards to John de Warren, Earl of Surrey ; Joanna,
to Warine de Munchensy ; Isabella, first to Gilbert de Clare, Earl of Glou-
cester, and afterwards to Richard Earl of Cornwall, and Emperor of Ger-
many and King of the Romans; Sybilla, to William de Ferrers, Earl of
Derby ; and Eva wife of William de Briouze., William, the eldest son,
married first Alice, daughter of Baldwin de Betune, Comte of Aumale,
and Lord of Holdernesse in right of his wife, in the lifetime of his father,
and secondly Alienora, sister of King Henry the Third, and, dying without
issue, was buried in the New Temple, at London, 14th of April 1231, near
the grave of his father. Richard, second son, died of his wounds in Ire-
land on the 16th day of April 1234, and on the morrow was interred at
Kilkenny in the oratory of the brethren of the order of Minors, leaving no
issue by Gervasia his wife. Gilbert, the third son, knighted at Worcester
by King Henry in the Feast of Pentecost, 11th June following, married
first Maud de Lanvaley, and secondly, in 1235, Margaret, daughter of
William and sister of Alexander, Kings of Scotland, and died from injuries
received from a fall from his horse at a tournament at Ware on the 27th
of June, in the evening, at the priory of Hertford, whence the body was
conveyed to London, and interred in the New Temple. Walter, the fourth
son, married Margaret, daughter of Robert de Quiney, widow of John de
Lacy, Earl of Lincoln, and Constable of Chester, who also died without
issue 24th November 1245, at Castle Goderich, leaving his widow surviving,
and was buried at Tynterne Abbey. Anselm, the fifth brother, had been
Dean of Salisbury; but was subsequently the husband of Maud, daughter
of Humphrey de Bohun, Earl of Hereford. He outlived his brother only
eleven days, being deceased on the fifth of December following, at Chepstow,
and was also interred at Tynterne, leaving no issue. Alienora, the widow
of William Marshall, Earl of Pembroke, remarried after his decease the
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famous Simon de Montfort, Earl of Leicester. At this time of the succes-
sion devolving upon the surviving sisters, Maud and [sabella, the others
being already deceased, partition was made of this inheritance, valued at
76004i, Hugh Bigot, Earl of Norfolk, had the Earl Marshalship; and
William de Valence, husband of Joan de Munchensy, whose brother, John
de Munchensy, had died without issue, had the earldom of Pembroke ; Gil-
bert de Clare, Earl of Gloucester, had for the share of his wife 1520/,
whilst the seven coheirs of Sibilla de Ferrers had each 217/i. 2. 10}d. and
the three coheirs of Eva de Briouze had each 506/i. 13s. 4d. Of the last
named there was another coheir, Isabella, wife of David, son of Leweline
Prince of Wales, as the following entries on the Fine Rolls of the 30th year
of Henry IIL., 1246, prove.

“ De castris et terris tenendis in manu Regis. Mandatum est Roberto
Waleraund quod, non obstante mandato quod Rex ei fecit de terris et castris
que fuerunt Walteri Marescalli quondam Comitis Penbrokie liberandis he-
redibus ipsius Comitis, retineat in manu Regis castrum de Haverford et Ixv
libratas xvi solidos et viii denarios terre in Haverford, que assignate sunt
et pertinent ad portionem uxoris que fuit Davidis filii Lewelini quondam
Prineipis Norwallie unius heredum prefati Comitis, que ad opus Regis salvo
custodiat donec aliud a Rege habuerit preceptum. T. Rege apud Oxoniam
xxi die Julii.

% Eodem modo seribitur Walerano Teutonico de xxv libratis et xix de-
nariatis terre in Karliun et Morgan et xxv libratis et ix denariatis terre
in uno vel in alio illorum maneriorum, et recompensationem ii mesuagiorum
competencium ad opus ii filiarum Willelmi de Ferrariis que sunt in custodia
Regis, que assignate sunt et pertinent ad portionem uxoris que fuit predicti
Davidis, retinenda in manu Regis.”

The daughters of William de Ferrers by Sibilla Marshal are enumerated
in this order in the chronicles of the Abbey of Tintern, according to the
extract made by Francis Thynne in the Cotton Manuseript Cleopatra C. 111.
which is apparently of as late date as the reign of Henry the Sixth, and
printed in the Monasticon by Dugdale. Agnes, the first daughter, was
married to William de Vescy, of whom John de Vescy, issueless, and Wil-
liam de Vescy, who had issue John de Vescy, who died before his father,
and afterwards the said William de Vescy the father without heir of his
body. Isabella Basset, second daughter, married to Reginald de Mohun
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* (de Monteminori, Moyon in Normandy, a commune of the canton of Tessy,
arrondissement of St. Lo,and departement of La Manche), of whom William
de Mohun, and of him William de Mohun, without heir of his body. Of
the same Reginald and Isabella a daughter, by name Alianora, married to
John son of Nicholas de Carrew, and Margaret her sister, issueless, and
Maria, her sister, married to John de Meriet, who died without heir of her
body. Matilda de Kyme, third daughter, married to Almaric de Roche-
chouart (de Rupe Canardi), of whom Joanna de Vivonne (Vyvon), Cecilia
de Beauchamp, Sibilla, married to Almarie of Archiac in Saintonge (Pi-
ganra). Sibilla de Bohun, fourth daughter, of whom John de Bohun of
Midhurst. Of the same John, John. Joanna, fifth daughter, married to
John de Mohun, of whom John de Mohun, of whom Jobhn, of him John.
Alianora, sixth daughter, was Countess of Winchester, and died issueless.
Agatha, seventh daughter, was married to Hugh de Mortemer, Lord of
Chelmarsh, who was son of Ralph de Mortimer, Lovd of Wigmore, of
whom Hugh and Agatha, John de Mortymer, who died without heir of his
body, and Henry Mortymer, of whom Hugh, of whom Henry de Morty-
mer, who married Elizabeth, of whom William, Hugh, James, Edmund,
Thomas, Roger, who all died issueless, and Johanna and Margaret. In
Vincent upon Brooke there is this extract from the Communia ao 10 Ed-
ward II. term. Pasche, rot. 9 Sussex:—* De Sibilla uxore Willelmi de
Ferrariis, Comitis Derbie, procreate fuerunt septem filie, que successerunt
ei in hereditate sua, videlicet, Agnes primogenita, que nupsit Willelmo de
Vescy, Isabella, secunda filia, que nupsit Reginaldo de Moun, Matildis,
tertia filia, que nupsit Willelmo de Kyme, postmodum Willelmo de Vivoniis
alio nomine de Fortibus, Sibilla, quarta filia, que nupsit Franconi de Bohun,
Johanna Aguillon, quinta filia, que postmodum nupsit Johanni filio Regi-
naldi de Moun, procreato de prima uxore ipsius Reginaldi, Agatha, sexta
filia, que nupsit Hugoni de Mortuomari, et Alianora, septima filia, que
nupsit Rogero de Quincy, Comiti Wyntonie, que obiit sine herede de se et
descendebat hereditas sua Agneti de Vesey et quinque sororibus suis pre-
seriptis.””  Dugdale also refers to this record in the margin under Ferrers,
Earl of Derby, with these additions : Isabel to Gilbert Basset of Wycombe,
com. Bucks, and afterwards to Reginald de Mohun ; and Eleanora first to
William de Vallibus, secondly to Roger de Quincy, Earl of Winchester, and
lastly to Roger de Leyburne,
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Alianora and Agatha were both unmarried and in the King's custody at
the time of the succession of the Earls Marshals devolving upon these co-
heiresses : but the former was married to William de Vallibus in the follow-
ing regnal year of Henry III. without the King's licence, who made fine
with the King for 200 marks for having seisin of the lands hereditarily be-
longing to her the daughter of William de Ferrers, as one of the heirs of
Walter Marshal, late Earl of Pembroke. In the same year the King con-
ceded to William de Ferrers that of 300 marks by which he made fine with
him because he had married Sibilla his daughter to Francus de Bohun with-
out his assent and licence that the render should be 20/, annually until the
sum was paid. In the same year both William de Ferrers, Earl of Derby,
and Agnes, his countess, were deceased, and their lands taken into the King’s
hands and committed to custody, as we learn from an entry on the Fine
Roll, dated at Westminster 25th September 1247 ; and on the 10th of No-
vember following the King took the homage of William de Ferrers of all
the lands and tenements which had been those of Agnes, late Countess of
Derby, of which the Castle of Chartley, com. Stafford, was the chief seat.
The following entry on the Fine Roll of the 85th year of Henry III., 1251,
under the heading, * Pro heredibus W(alteri) Marescalli quondam Comitis
Pembrochie, et pro Comite Leycestrie et uxore ejus,” is of importance as
regards the date of the marriage of Robert Aguilon with Joanna de Mohun.

“ Mandatum est Baronibus de Scaccario qued in instanti crastino Sancti
Johannis Baptiste diligenter intendant particioni faciende inter heredes
W(alteri) Marescalli quondam Comitis Pembrochie de porcione singulos
ipsorum contingente de ccce libris quas solvere debent per annum S(imoni)
de Monteforti comiti Leicestrie et Alienore uxori ejus pro dote ipsius Alie-
nore in Hybernie, unde sumus plegius, et eisdem heredibus respectum
habere faciatis usque ad quindenam Sancti Michaelis proximo futuram de
hoc quod Regi restat reddendum de arreragiis predietarum cece librarum
per annum ad Scaccarium Regis. Teste Rege apud Clarendonam xvi die
Junii.”

William de Vallibus was already deceased before the fifth day of Decem-
ber, 1252, and his widow having remarried Roger de Quincy, Earl of
Winchester, without the licence and goodwill of the King, her lands were
taken into the King's hands and committed to custody up to the date of the
following entry on the Fine Roll of the year following ; ¢ Memorandum
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quod Rogerus de Quincy comes Wintonie venit coram Rege apud Winde-
soram die Veneris proxima post festum Saneti Hilarii et ibidem misit se in
misericordiam Regis de cee marcis pro transgressione quam fecit ducendo in
uxorem Alienoram, que fuit uxor Willelmi de Vallibus, que fuit de donacione
Regis, sine licencia Regis. Et postea Rex de gratia sua remisit ei predie-
tas ecc mareas pro quinque marcis auri. Postea solvit in garderoba Regis
P(etro) Chaceport et quietus est.” In the same year Eudo la Zuche prof-
fers to the King 150 marks for the marriage of Agatha, daughter of William
de Ferrers, Earl of Derby, if the same earl should choose to give him his
assent to the marriage ; which it seems was refused, and she afterwards
married Hugh de Mortemer. In 38 Hen. IIl. 1254, William de Vesey
being deceased, extent was made of his lands, and the King on the 2nd of
March assigned to Agnes de Vesey the manors of Malton and Langton,
with their appurtenances, in the county of York, and the manor of Tuggle
in Northumberland, in dower, paying out of the manor of Langton 7/. xiis.
to Peter de Savoy, to whom the custody of the other lands, which were
those of William de Vesey, had been granted to the time his heirs should be
of full age. On the fourth day of April following the King committed to
William de Wylton all the lands and tenements which had been those of
William de Ferrers junior, late Earl of Derby, with the castles and all their
other appurtenances, to be kept in his custody so long as it should be the
royal pleasure.

On the Fine Roll of 43rd Hen. III. this entry proves William de Fortibus
to have been deceased in that year: “ Quia Willelmus de Fortibus diem
clausit extremum, mandatum est Vicecomiti et Escaetori Surreie quod omnes
terras et tenementa que de Rege tenuit in capite et de aliis in balliva suna,
capiant in manum Regis, et ea sine vasto et districtione custodiant et per
sacramentum, etc. terras illas et tenementa extendi faciant. Eodem modo
mandatum est Vicecomiti et Escaetoribus Sumerset et Dorset, et cum con-
stiterit eis de valore terrarum que fuerunt predicti Willelmi in ballia sua
manerium de Skypton Malet tradant Matildi, que fuit uxori prefati
Willelmi, tenendum in quarentenam suam quousque per Regem dotata fuerit.
T(este) R(ege) apud Westmonasterium xvi die Maii.”

On the Great Roll of the Exchequer of the 44th year of Hen. I1I. these
several entries occur in regard of the then existing heirs of the Earls Mar-
shal. ¢ Lincolnia: Agnes de Vescy una de filiabus Willelmi de Ferrariis
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comitis Derbie et una de heredibus Wialteri) comitis Marescalli xi marcas
vs. viiid. de porcione ipsam contingente de denariis Regis debitis de pc.
mareis quas Rex solvit per annum ad Scaccarium pro heredibus Comitum
Marescallorum Simoni de Mouteforti comiti Leicestrie et Alianore uxori
sue sorori Regis pro dote sua de terris que fuerunt Willelmi comitis Mares-
calli, quondam viri sui, in Ybernia, sicut continetur in memorandis anni xlv.
Et exxxvi) marcas xxii denarios de xii annis preteritis.—Sumerset et Dorset.
Heres Isabelle de Ferrariis, que fuit uxoris Reginaldi de Mohun, et una de
heredibus W(alteri) comitis Marescalli xi marcas (ut supra). Et exxxvij
marcas xxii denarios de xii annis preteritis quando Rex incepit reddere
predictos denarios ad Pascha, anno xxxii.—Sussexia. Franciscus de Bohun
et Sibilla de Ferrariis uxor ejus una de heredibus W(alteri) comitis Mares-
calli xi marcas (ut supra.)—Sumerset et Dorset. Robertus de Aguylon et
Johanna uxor ejus una de heredibus W (alteri) comitis Marescalli xi marcas
v solidos viii denarios de porcione ipsam contingente de denariis Regis debitis
de pc. marcis quas Rex solvit per annum ad Seaccarium pro heredibus
Comitum Marescallorum Simoni de Monteforti comiti Leicestrie et Alienore
sorori Regis pro dote sna de terris que fuerunt Willelmi comitis Mares-
calli, quondam viri sui, in Ybernia, sicut continetur in memorandis anno xlv.
Et exxxvij marcas xxii denarios de xii annis preteritis.—Warwich’ et Legre-
cestria., Rogerus de Quincy comes Wyntonie, qui habuit in uxorem unam
de filiabus Willelmi de Ferrariis comitis Derbie et una de heredibus Walteri
comitis Marescalli xi marcas (ut supra). Et exxxvii marcas xxii denarios de
xil annis preteritis quando Rex incepit reddere dictos denarios ad Pascha anno
xxxi.— Essexia et Hertfordia. Hugo de Mortuomari et Agatha uxor
ejus una de heredibus W (alteri) comitis Marescalli xi marcas (ut supra). Et
exxxvil marcas xxii denarios de xii annis preteritis. On the same Roll
are also similar entries as to William de’ Valentiis (Valence, chef-lieu of the
Departement de la Drome), who had to wife the daughter of Warine de
Munchensy, one of the heirs of Walter Earl Marshal in Essex and Hert-
ford, and of Humphrey de Bohun, who had to wife one of the daughters of
William de Briouze, and one of the heirs of the Earls Marshal in the same
counties, and of William de Cantilupe, who had to wife another of the
daughters of William de Briouze and one of the heirs of Walter Earl Mar-
shal, in Wiltshire ; as also the following entry in Lincolnshire : ¢« Margareta
comitissa Lineolnie, que fuit uxor Walteri comitis Marescalli, que plene
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dotata est in Ybernia de terris dicti Marescalli, cc marcas de porcione ipsam
contingente de denariis Regi debitis etc. et M.M.ccec marcas de xii annis
predictis.”

On the Fine Roll of the 46th year of Henry IIL. are two entries regard-
ing these coheirs; one dated at Westminster, 18th January, 1262, granting
to William la Zuche, his heirs and assigns, the marriage of the heirs of
Isabella, who had been the wife of Reginald de Mohun, for a fine of 200
marks, and the other at Merton, 16th of December, 1261, to the sheriff of
Surrey, informing him that though the King had assigned to Matilda de
Kyme reasonable dower of the lands of William de Fortibus, his tenant in
capite, of his lands and tenements, upon condition of rendering up to the
King the daughters and heirs of the same William, whose custody and
marriage was the King’s right, upon a certain day which had been assigned
to her, she had failed to observe it; wherefore this officer was enjoined
to distrain the aforesaid Matilda by her lands and chattels in his bailiwick,
of which he was to account at the Exchequer, to the surrender of the said
heirs, so that the King should have them before the feast of St. Hillary
next following. On the Roll of the 50th Henry III. is this entry :—¢ Rex
Baronibus suis de Scaccario salutem. Seciatis quod in recompensacionem
cujusdam equi quam dilectus et fidelis noster Hugo de Mortuo Mari nuper
amisit in servicio nostro in obsidione castri de Kenillworth perdonavimus ei
et Agathe uxori ejus uni heredum Comitum Marescallorum quadraginta
marcas, in quibus iidem Hugo et Agatha nobis tenentur ad Scaccarium
nostrum de debitis Marescallorum predictorum. Et ideo vobis mandamus
quod predictos Hugonem et Agatham de predictis quadraginta mareis
quietos esse facias. Teste Rege apud Kenillworth xxvi die Octobris.”

Robert Aguilun was an equally devoted loyalist as his brother-in-law,
Hugh de Mortimer, and on the Patent Roll of the 49th year of Henry IIIL.
when the battle of Lewes had ended in the capture of the Sovereign by the
rebel Simon de Montfort, Earl of Leicester, are inserted under the heading
“ De securitate recipienda a Roberto Aguilun, inimico Simonis de Monte-
forti,” four Letters with the King's teste at Northampton, 11th day of
April, 1265, severally addressed to Thomas Fitz Thomas, Mayor of Lon-
don, Robert Aguilon, and Master Thomas de Piweleden, from which we
learn that he had deferred taking the oath, which had been required by the
rebels of those who were suspected of adherence to their opponents.
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% Rex dilecto et fideli suo Thome filio Thome, maiori Londoniarum, salutem.
Cum, sedata turbatione nuper habita in regno nostro, de consilio magna-
torum nostrorum fuerit provisum quod a nonnullis ejusdem regni sacramen-
tum, quod vos non latet, nobis prestaretur, ac Robertus Aguiilun ad man-
datum nostrum nobis sacramentum illud nondum prestiterit, de fidelitate
vestra plene confidentes, vobis presentibus litteris nostris damus potestatem
recipiendi a prefato Roberto, vice nostra. sacramentum predictum. Et ideo
vobis mandamus quod sacramentum illud a prefato Roberto nomine nostro
recipiatis, sicut predictum est. In cujus ete. Teste Rege apud Northamp.
tonam xi die Aprilis. Per comitem Leicestrie et totum coneilium.”

“ Rex eidem Maiori salutem. Cum, sedata turbatione nuper habita in
regno, de consilio magnatum nostrorum fuerit provisum, quod a nonnullis
ejusdem regni sacramentum, in forma quam magister Thomas de Piwelesdon
vobis exponet de parte nostra, nobis prestaretur, et Robertus Aguilun sacra-
mentum illud hactenus prestare distulerit, ac, de econcilio nostro predicto
vobis per litteras nostras patentes, quas una cum presentibus vobis trans-
mittimus, potestatem dedimus sacramentum illud ab eo recipiendi vice
nostra, prout litteris predictis plenius continetur; vobis mandamus quod, si
prefatus Robertus sacramentum predictum coram vobis prestare recusaverit
vel malitiose distulerit, tunc ipsum arestari et salvo custodiri faciatis, donec
aliud a nobis inde receperitis in mandatis, et hoe nullatenus omittatis. Ad
hee, quia prefatus Robertus per dilationem prestationis sacramenti predicti
magis se nobis reddidit suspectum, volumus quod, prestito sacramento pre-
dicto, bonam ab eo recipiatis securitatem super observatione sacramenti
ejusdem, et etiam emendis competentibus nobis faciendis pro transgressione et
contemptu nobis factis in premissis. Teste ut supra.”

“ Rex eidem Roberto salutem. Cum, sedata turbatione nuper habita in
regno nostro de consilio magnatum nostrorum provisum fuerit, quod a
nonnullis ejusdem regni sacramentum, quod fortassis vos latere non credi-
mus, nobis prestaretur, ac vos sacramentum illud hactenus prestare distu-
leritis, propter quod Maiori nostro Londoniarum mandavimus, quod sacra-
mentum vestrum a vobis recipiat vice nostra, vobis mandamus firmiter
injungentes, quatenus in presentia dicti Maioris sacramentum illum sine
difficultate prestetis in forma quam vobis injunget ex parte nostra, et hoc,
sicut vos et vestra diligitis, nullatenus omittatis. Teste ut supra.”

CAMD. S0OC. e
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“ Rex Magistro Thome de Piwelesden salutem. Transeriptum litterarum
nostrarum Maiori Londoniarum directarum vobis transmittimus presentibus
interclusum, vos rogantes quatinus, earum tenore plenius intellecto et vestra
mediante industria, negotium illud una cum prefato Maiore compleatis,
prout magis videritis expedire et prout aliis sacramentum illud injunxistis,
ita quod diligentiam vestram exinde merito commendare debeamus. Teste
ut supra.”

Robert Aguilun was a dweller within the city of London, in the mansion
which had descended to him from his ancestor Henry Fitz Aylwin, the first
Mayor of London, on the north side of the church and cemetery of St.
Swithin, in Candlewick-street, and to which the advowson of that church
was attached, over against London Stone. The result of these commands
is unknown, and if Robert Aguilun was arrested and imprisoned at this
time, yet the glorious victory of Prince Edward over the rebels at Evesham,
on Tuesday the fourth of August following, will have caused his release,
as all the prisoners taken by the Earl of Leicester and his accomplices were
upon news of the battle forthwith set at liberty without ransom. On the
other hand, the Mayor of London and Thomas de Piwelesdon were arrested
at Windsor by the King, who delivered them to his son, the Prince Edward,
by whom they were detained in the Tower of Windsor. On the 12th day
of January, 1267, 51 Hen. III. Robert Aguylon was witness to a royal
charter in favour of the town of Wallingford, and on the Roll of Letters
Patent of that year the following grant ** pro Roberto Aguylon™ is entered :—

“ Rex omnibus, &e. salutem. Sciatis quod pro diutino et laudabili ser-
vitio quod dilectus et fidelis noster Robert Aguilon, qui de nobis tenet in
capite, nobis impendit, concessimus ei pro nobis et heredibus nostris quod si
ipse, antequam heredes sui de corpore suo procreati ad legittimam etatem
pervenerint, contigerit in fata concedere, ipse ante suum decessum in suo
testamento de custodia omnium terrarum et tenementorum suorum ad hos
pertinentium de quibuscunque tenebantur, similiter et maritagia heredum
predictorum pro sua voluntate ordinet et disponat, prout sibi et heredibus
suis predictis melius viderit expedire, et nos et heredes nostri ordinacionem
et dispositionem illam ratam habemus et acceptam. Et si forte, dictis heredi-
bus infra etatem existentibus, prefatus Robertus decedere contigerit, nulla
per ipsum facta ordinacione et assignatione de custodia et maritagiis pre-
dictis, volumus et concedimus quod dicti heredes sui sine impetratione nostri
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vel heredum nostrorum habeant custodiam omnium terrarum et tenemento-
rum predictorum usque ad suam legittimam etatem una cum maritagiis eo-
rundem, salva tamen nobis et heredibus nostris servicia nobis debita de terris
et tenementis predictis et homagiis dictorum heredum cum ad plenam etatem
pervenerint. In cujus, &e. Teste Rege apud Oxoniam xxiii die Octobris,”
At the time of this grant Robert Aguylon was a widower, as we learn
from the following entries on the Plea Rolls of Michaelmas Term, in the
dlst year of the reign of Henry, son of King John, under the heading,
“ Placita coram Rege a die Sancti Michaelis in tres septimanas,” eleventh
membrane :—
“ Hibernia, { Convenit inter Agnetem de Vescy in legali viduitate sua ex
Eborum. L una parte et Robertum Aguilun et Johannam de Mohun
uxorem ejus ex altera, videlicet, quod dicta Agnes concessit pro se et here-
dibus suis predictis Roberto et Johanne et heredibus ipsius Johanne vel
suis assignatis reddere annuatim tota vita Margarete Comitisse Lincolnie
decem libras sterlingorum ad duos terminos anni, scilicet, centum solidos in
octabas Sancti Michaelis et centum solidos in octabas Pasche, apud Novum
Templum Londoniarum testimonio Magistri vel fratrum ejusdem domus,
scilicet, pro molendino de Kildare quod predicta Johanna habuit in excham-
bium pro decem libratis terre que accident eidem Johanne de Mohun in
villa de Karlion in sua purparte de hereditate Walteri Marescalli quondam
Comitis Penbrok et de quo molendino dicta Comitissa Lincolnie est dotata,
ita vero quod post decessum dicte Comitisse dictum molendinum cum per-
tinentiis predictis Roberto et Johanne et heredibus ipsius Johanne, &e.
sine aliqua contradictione predicte Agnetis et heredum suorum integre et
hereditarie revertetur inperpetuum. Et tunc imposterum predicta Agnes et
et heredes sui quiete permaneant a predicta solucione decem librarum pre-
dictis Roberto et Johanne et heredibus ipsius Johanne vel suis assignatis
facienda imperpetuum. Et si ita contingat quod predicta Agnes et heredes
sui vel assignati sui de ipsa solucione facienda ad dictos terminos in aliquo
cessarerint, predicta Agnes obligat se et heredes suos vel suos assignatos
distringendum per dominum Regem vel per ballives suos quoscumque pre-
dicti Robertus et Johanna et heredes ipsius Johanne voluerint eligere ad
hane districtionem faciendam per omnes terras suas in Anglia et Wallia, et
per omnia bona sua mobilia et immobilia, quousque predicta Agnes et he-
redes sui vel sui assignati satisfecerint predicto Roberto et Johanne et he-
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redibus ipsius Johanne, &c. de principali debito et de omnibus expensis et
dampnis que predicti Robertus et Johanna et heredes ejusdem Johanne sus-
tinuerint occasione dicte pecunie, ut predictum est, non solute per inquisi-
tionem et considerationem bonorum et legalium hominum. Et sciendum
est quod post decessum diete Comitisse quando dictum molendinum cum
pertinentiis reverteret predicto Roberto et Johanne et heredibus ipsius
Johanne vel suis assignatis, tune si extenta dicti molendini excedat decem
libras per extentam que facta fuit per preceptum Domini Regis, sicut conti-
netur in rotulis dicti Regis de predicta extenta quando participatio facta
fuit inter heredes dicti Marescalli, predicti Robertus et Johanna et heredes
ipsius Johanne id quod superfuerit de decem libris secundum predictam
extentam predicte Agneti et heredibus suis annuatim per manus suas
restituerint et solvent ad terminos predictos, seilicet, medietatem ad octabas
Sancti Michaelis et aliam medietatem ad octabas Pasche. Predicti insuper
Robertus et Johanna remiserunt et quietum clamaverunt pro se et heredibus
dicte Johanne predicte Agneti et heredibus suis imperpetuum totum jus et
clamium quod habuerunt vel aliquo modo habere potuerint in decem libratis
terre predicte Johanne assignatis in participatione hereditatis dicti Mares-
calli infra manerium dicte Agnetis de Karlyun. Etad majorem securitatem
ambe partes cuidam seripto inter eos ad modum ecyrographi confecto si-
gilla sua, ete. secundum quod plenius continetur in eodem seripto.

“ Eborum. Agnes de Vescy attachiata fuit ad respondendum Roberto
Aguylun de placito quare, cum inter ipsam Agnetem,unam heredem Comitum
Mareschallorum, et ipsum Robertum et Johannam, quondam uxorem ejusdem
Roberti, et alteram heredem Comitum predictorum, dudum convenerat quod
molendina de Kyldare que fuerunt de hereditate predictorum Marescallorum
et que Margareta quondam Comitissa Lincolnie nuper defuneta tenuit in
dotem, reverti deberent eisdem Roberto et Johanne post decessum prefate
Comitisse in purparte ipsius Johanne ipsam contingente de hereditate pre-
dicta, sicut constat domino Regi per inspectionem rotulorum cancellarie sue,
eadem Agnes statim post mortem prefate Comitisse intrusit se in molendina
predicta et ea adhue detinet, propter quod dominus Rex nuper ei mandavit
quod molendina illa prefato Roberto restituere juxta convencionem pre-
dictam. Agnes venit et in misericordia pro pluribus defaltis. Postea con-
cordati sunt per licenciam, et est concordia talis, quod predicta Agnes recog-
noscit predicta molendina cum pertinentiis esse jus ipsius Roberti secundum
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purportum scripti ipsius Agnetis, quod idem Robertus inde habet, et illa ei
reddidit in curia in forma que continetur in seripto predicto superius seripto.
Et Robertus se tenet inde contentus, et coneessit quod si predicta molendina
plus valeant quam valuerunt quando extensa fuerunt, predictus Robertus
concessit quod reddet singulis annis predicte Agneti superplus valoris pre-
dicte extente, scilicet, medietatem ad festum Sancti Michaelis et aliam me-
dietatem ad Pascha, et cetera sicut plenius continetur in seripto predicto.
Ideo mandatum est domino Edwardo et Justiciario Hibernie per dominum
Regem quod faciant predicto Roberto habere seisinam de predictis molen-
dinis, sicut predictum est. Postea mandavit Dominus Rex per predictum
Robertum quod ipse remisit predicte Agneti misericordiam. Et Robertus
remisit ei predicta arreragia decem librarum, ete.”

From this important record we are able to correct the singular blunders
of former genealogists, and, as being contemporary, it far outweighs the mis-
statements of the later pleadings. Johanna de Mohun was the widow of
John de Mohun, who died in his father's lifetime, leaving a son and heir of
the same name, who succeeded to his grandfather, Reginald de Mohun, Lord
of Dunster, deceased 20th Jan., 41 Hen. III., 1257, and a second son,
named Robert de Mohun, In the volume of Parliamentary writs and writs
of military summons of the time of Edward I. during the fifth year of his
reign, 20th Nov. 1276—20th Nov. 1277, p. 202. * Somerset. West
Wallia, Johannes de Mohun recognoscit servicium iii feodorum militis pro
terris que fuerunt Reginaldi de Mohun avi sui et recognoscit quod debet
Regi servicium sexte partis servicii quinte partis de hereditate Mareschal-
lorum et quintam partem servicii quod Willelmus de Briwerre debuit, set
quantum ignorat per se ipsum, Robertum fratrem ejus et per Thomam du Pyn
milites.” The writs of * Diem clausit extremum,” issued upon the death of
this John de Mohun, are tested at Windsor, 14th July, 7 Edw. I., 1279, and
by the inquisitions taken thereon it was found that John de Mohun, his son
and heir, was then of the age of ten years or thereabouts. The name of his
wife was Alienora, and the several fiefs which were assigned to her in dower
in the counties of Somerset and Dorset are specified in the same record.
The service of his mother’s share of the inheritance of the Earls Marshals
had been increased to a sixth part by reason of the death of Alianora, Coun-
tess of Winchester, without issue, in the 2nd of Edward the First, when
William de Leyborne had livery of the manors which had been held by her
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in dower of the inheritance of Roger de Leyborne, her third husband, de-
ceased 56 Hen. III., 1272. Alice, the mother of Reginald de Mohun, was
a daughter and coheir of William Briwerre. In his account of this family
Dugdale has entirely omitted one generation of the family of Mohun, and
marries the grandson, who died 7 Edw. I., to Joanna the daughter of Sir
Reginald Fitzpiers, citing Claus. 36 Hen. III. m. 17, for the name, and an
old manuscript penes Willelmum Mohun, equ. aur. ano 1583, for her pa-
rentage. He then adds, “and died in Gascoigne upon Sunday the feast
day of St. Barnabas the Apostle, 7 Edw. 1., 1279, leaving John his son and
heir ten years of age, and Alianora his wife surviving, who had for a dowry
twenty-seven knight's fees and a ninth part in the counties of Somerset,
Dorset, and Devon.” The death of John de Mohun in Gascony is taken
from a genealogy of this family, as descended of Alicia, fourth of the dangh-
ters and heirs of William Briwerre, in the register of the Abbey of Sibton,
and printed in the Monasticon under Newenham Abbey, com. Devon,
founded by Reginald de Mohun, in the manor of Axminster, on the sixth day
of January, 1245, when that day fell on a Sunday, where we read, “ Qui
supradictus Reginaldus de Mohun habuit duas uxores, scilicet, Hawysiam de
Mohun et Isabellam Basset, et in dicta Hawysia procreavit unum filium,
nomine Johannem, heredem ipsius. Qui Johannes predictus in Gasconia
moriebatur ; cujus corpus jacet coram magno altare inter sepulerum Regi-
naldi de Mohun et Willelmi de Mohun domini de Moun-Otery et de Newe-
ham ; corpus vero apud Brewton. Qui Johanmes de Mohun secundus habuit
unum filium heredem nomine Johannem, qui Johannes modo tertius fuit in
custodia domini Regis in tempore quo justiciarii domini Reg isitinerantes in
Devonia sederunt.” In the Monasticon corpus is a misprint for cor, as ap-
pears by what follows, under the heading, ¢ Corpora istorum qui jacent hu-
mata coram magno altare de Nyweham,” where we read, « Item juxta illum
(i. e. Reginaldum de Mohun, principalem fundatorem) in sinistra parte sub
parva petra jacet cor Johannis de Mohun, filii et heredis dicti Reginaldi, et
ejus corpus jacet apud Brewton.” In the fifth of Edw, L., 1277, on occasion
of the expedition against Lewelin Prince of Wales, muster before the Con-
stable and Earl Marshal at Worcester on eight days of St. John the Baptist,
Robert Aguillon acknowledges the service of half a knight's fee for tene-
ments in Dorset held by the courtesy of England, and makes fine for the
same, they being of the inheritance of Joan de Mohun, his first wife, of whom
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he had had issue born; but prior to his decease the only survivor was a
daughter, Isabella, then married to Hugh, Lord Bardolf of Wirmegay, com,
Norf. as will appear by the sequel.

On the Roll of Letters Patent of the fifty-third year of Henry III., 1269,
is this entry : “ Pro Roberto Aguilon. Rex ommibus, &c. salutem. Cum
nuper ratione matrimonii inter dilectum et fidelem nostrum Robertum
Aguillon et dileetam nobis Margaretam Comitissam Insule, uxorem suam,
contrahendi et pro fideli et laudabili servitio quod idem Robertus Aguillon
tam in tempore turbationis habite in regno nostro quam pacis nobis impendit,
concesserimus providere eidem in ducentis libratis terre, hiue in parte satis-
factionis concessionis nostre predicte concessimus ei custodiam terrarum et
heredum Ricardi de Plaiz nuper defuneti, qui de nobis tenuit in capite,
habendam et tenendam eidem Roberto et assignatis suis cum feodis militum,
advocacionibus ecclesiarum, cum acciderint, et omnibus aliis que hujusmodi
custodibus eum custodia accidere poterunt vel pertinere, usque ad legittimam
etatem heredum predictorum, una cum maritagiis eorum sine disparagatione ;
ita tamen quod si terre et tenementa predicte valorem concessionis nostre
predicte non attingant, tunc eidem Roberto de eo quod eidem defuerit, alibi
satisfaciemus. Et si valorem ejusdem concessionis excedant, tunc id quod
inde superfuerit nobis remaneat. In cujus rei testimonium has litteras
nostras fieri fecimus patentes. Teste Rege apud Wyntoniam xiii die Junii.
Et mandatum est Johanni le Moyne, Escaetori citra Trentam, quod sine
dilatione faciat habere eidem Roberto plenam seisinam de custodia predicta
cum pertinentiis in forma predicta, et facta legali extenta de valore terrarum
et tenementorum predictornm quod Regem de eadem valore quam citius
certificet.”

Richard de Plaiz, one of the coheirs of Richard de Montfichet, of Stan-
stead, com. Essex, his uncle, who did homage for Okeley Magna and other
lands in Essex, parcel of the barony of Montfichet, on the 12th May, 52
Hen. IIL. 1268, was deceased the following year, leaving an infant heir,
Ralph de Playz, aged nine years, in 3 Edw. L., being then in ward to Robert
Aguilon. His paternal inheritance was the manor of Witing, com. Norf.
held of the Earls Warren, together with other manors in Sussex held of
their barony of Lewes. Margaret, Countess of Devon and of the Isle of
Wight, was a daughter of Thomas Comte of Savoy, and sister of Beatrix,
wife of Raymond-Berenger Comte of Provence, mother of Alienora wife of
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King Henry I1I. ; espoused first to Herman, Comte of Ribourg, in June 1218,%
and secondly in 41 Hen. II1., 1257, to Baldwin, Earl of Devon and of the
Isle, the last heir male of the illustrious family of de Reviers, who in July
1262 died by poison (together with Richard, Earl of Gloucester, Ingelram
de Percy, and some others of the King’s household,) eaten at the table of
Peter de Savoy, his wife’s brother, without surviving issue, leaving a sister,
then the wife of William de Fortibus, Comte of Aumale and Lord of
Holdernesse, to inherit his honours,} who assumed the style of Countess of

* Herman, Comte of Ribourg, was deceased without issue at the time when Richard,
Earl of Cornwall, was Emperor of Germany, who bestowed his succession upon Peter,
Comte of Suvoy, as to all which was held of the Empire. The election of Richard, Earl
of Cornwall, was assented to by him on the feast of the Holy Innocents, 28th Dee. 1256,
in the chapel of St. Stephen in Westminster before the King and his council, and in the
following year Margaret de Savoy was married to Baldwin, Earl of Devon and of the
Isle. The words of Matthew Paris are as follows: “ Baldewinus de Ripariis, Domina
Regina procurante, quandam alienigenam dueit in uxorem, Sabaudiensem, ipsius Reginae
consanguineam. Ad ipsum vero Balduinum spectat Comitatus Devonie ; et sie diatim
devolvuntur nobiles possessiones et hwmreditates Anglicanm ad alienigenas. Quod scire
nolunt vel dissimulant Anglici pusillanimes ; quorum ignavam et supinam simplicitatem
Wallensis strenuitas reprehendit.” In the following year Thomas, Comte of Flanders,
came to England, according to the same historian : * Ad quindenam vero Pasche, venit
Thomas comes quondam Flandriz, Londoniis, infirmus vectus in lectica, liberatus a carcere
Taurinensium, pro qua liberatione mercatores Astenses multa pecunia sunt redempti.
Rex enim Francorum, ad petitionem Pape, multos eorum cepit et ad redemptionem
coarctavit ; donec dictus Thomas liber in Angliam rediret, adubera munera recepturus.*
Thomas, Comte of Flanders in right of his wife Joan, was second son of Thomas, Comte of
Savoy, who died 20th Jan. 1233, and brother of Margaret, Countess of Devon. His
decease in England is assigned to the next year (1259) by this contemporary historian,

+ Baldwin de Reviers, the last Earl of Devon of this family, was born lst Jan. 1235,
according to the Book of Tewkeshury, * Amicia, filia Gilberti comitis de Clare, peperit filium
Baldwino de Ripariis dum adhue esset in custodia, in nocte Circumeisionis Domini, nomine
Baldwinum ;™ as also two daughters, Isabella, born a®, 1237, wife of William de Fortibus,
Comte of Aumale, and Margaret, a nun at Lacock. This son, husband of Margaret,
whom Brooke and Cleaveland and the editors of L’Art de Verifier les Dates wrongly
name Avicia, died in 1262, aecording to the chromicles of Gloucester, Baldwinus de
Insula, Comes Devonie, nepos Richardi, Comitis Gloucestriae, obiit. The writs of Diem
clausit extremum to William de Weylond, escheator of the King citra Trentam, are dated
apud Turrim Londoniarum xiii die Julii, anno regni nostri xlvii, 13th July, 1263, but
the inquisitions are of earlier date, The jury in the county of Devon found that he held
Plympton with the appurtenances, and that it was worth 1x /i, per annum in all issues,
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Devon and Lady of the Isle in addition to the title of Aumale, and died
21 Edw. I. 1293, having survived all her issue. After the death of her
second husband, assignation of her dower was made to his widow by the
King of these manors, namely Newnham, com. Oxon. of the inheritance
of Margaret de Reviers, named above, grandmother of the deceased Earl;
Pyshoo, in Sawbridgeworth, com. Herts ; Faukeshall, alias South Lambeth,
now corruptly Vauxhall, com. Surrey; Christchurch, com. Hants, with
Freshwater and Wroxhall, in the Isle of Wight ; together with knight's fees
in the counties of Oxford, Berkshire, Northampton, Bedford, Hertford,
Cambridge, Norfolk, Suffolk, Kent, and Essex, and the advowsons of the
churches of Honiton, Buckland, and Walkhampton, in Devonshire. On
the Roll of the Pleas before the Lord the King in the octaves of St.
Michael, 51 Hen. III. 1266, Isabella de Fortibus, Countess of Aumale,
was summoned to answer to Margaret de Reviers, Countess of Devon,
of a plea, wherefore, when the Lord the King long since after the de-
cease of Baldwin de Reviers, Earl of Devon, late the husband of the
same Margaret, who held of the Lord the King in capite, to whom
the custody of the lands and heirs of the same Baldwin belonged, had
caused to be assigned to the aforesaid Margaret of all the lands and tene-
ments, fiefs of knights, and advowsons of churches, which had been those
of the aforesaid Baldwin, through a certain and true extent thereof made by
the precept of the same Lord the King, the reasonable dower of her the
said Margaret as is the custom, the aforesaid Isabella had deforced her of
the several knight’s fees and advowsons comprised in the assignment, to the
manifest loss of her the said Margaret; and therefore the aforesaid Mar-

with Honiton, Columpton, Bickleigh, Buckland, and Walkhampton, with their appurte-
nances, which were worth yearly xx** /i, held of the Lord the King in capite, but they knew
not by what service, and that his nearest heir was Isabella, Countess of Aumale, after the
decease of the son of the same Baldwin, The jury in the county of Surrey found that
Baldwin de Insula, late Earl of Devon, held on the day he died of the Lord the King in
capite in that county the manor of South Lambeth, with its members, Streatham and
Mitcham, worth in all issues xx . xviis. vid., and they say that Isabella de Fortibus,
Countess of Aumale, is the nearest heir of the said Baldwin de Insula, and is of the age of
twenty-five years, which inquisition was taken on the morrow of Palm Sunday, 47th
Henry III. 26th March, 1263. Also the jurors of Hertfordshire for the manor of Saw-
bridgeworth say that his sister was of the age of twenty-four years or more. The name of
this son was Jolin, who died in his infancy in France. Baldwin of the Isle, the last Earl
of Devon of this line, had interment at Bromere, an Austin priory, com. Hants,

CAMD, S0C, I
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garet, by her attorney, complains and declares that she has suffered detri-
ment to the value of one hundred marks. And Isabella, through Martin
de Campo Florido, her attorney, constituted in the presence of Robert the
Falconer, who had been sent by the aforesaid King to see whom the afore-
said Countess would choose to be her attorney in the aforesaid suits, came,
and the parties were brought to concord by licence of the Lord the King at
the instance of the Lady the Queen. ¢ Et est concordia talis quod predicta
Isabella per predictum attornatum suum concessit predicte Margarete quod
ipsa habeat omnia feoda militum et advocaciones ecclesiarum secundum quod
Dominus Rex ei assignari fecit, excepta advocatione ecclesie de Honytona,
tenenda in dotem tota vita ipsius Margarete, salvo eidem Isabelle jure suo
ad dotem ipsius Margarete mensurandam secundum legem et consuetudinem
regni Anglie per brevem domini Regis cum inde loqui voluerit. Et pro advo-
cacione ecclesie de Honitona predicte Isabella concessit predicte Margarete
advocacionem ecclesie de Wytcherche in comitatu Oxonie tenendam tota vita
sua nomine dotis, et Margareta per attornatum suum se tenet inde contentam.
Ideo preceptum est vicecomitibus quod de predictis feodis militum et advoca-
cionibus ecclesiarum faciant predicte Margarete habere seisinam suam,” &e.

Isabella de Fortibus,* Countess of Aumale, was also attached to answer
to Margaret de Reviers, Countess of Devon, of a plea, wherefore during
the late convulsion of the realm she had taken and carried off the goods
and chattels of the same Margaret at Christ Church, Freshwater, and
Wroxhall, in the county of Southampton, to the value of one thousand
marks, and at Lambeth (Lamhethe) in the county of Surrey to the value of
one hundred marks, and still detains them, to her no small loss and injury,
and against the peace, &c. And Robert Falconer, sent by the Lord the
King to the aforesaid Isabella to hear her acknowledgement wherefore she

* The surname de Fortibus was derived from Fors, a ecommune of the canton of
Prahecq, arrondissement of Niort, departement of Deux Sévres, in Poitou, as is evident
from the following charter, copied in the register of Philip Augustus, at the Bibliothéque du
Roi, Paris, No. 8408 :—

“ Ego Alicia, Comitissa Augi, notum facio universis presentes litteras inspecturis, quod
ego terram de Forz, quam habebam in pignore pro centum et quadragintis marcis argenti,
de quibus me teneo pro pagata, dimisi in manu karissimi domini mei Ludoviei Regis
Francie illustris, ad eujus manus devenerat ex exchaeta Guillelmi, quondam domini de
Faorz et Comitis Aubemarle. In cujus,” ete, Actum Parisiis, anno Domini Mo, CC, xxx®
tercio, mense Febroarii.
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bad so acted, returned for answer by his brief, and the aforesaid Isabella de
Fortibus by her letters patent, that she had acknowledged before the
aforesaid Robert that she was a debtor to the aforesaid Margaret Countess
of Devon, for the fruits, issues, and other emoluments which she had
received in the time of the aforesaid disturbance from the manors aforesaid,
in 834 marks, 5s. and sixpence, to be rendered at certain terms until the
aforesaid money was fully paid ; and, in case of the decease of either party,
their executors were to be in their room. ¢ Et similiter predicta Isabella
cognovit et concessit pro se et heredibus suis quod si mobilia ipsius Isabelle
adhue non sufficiant, obligat se et assignat eidem Margarete aut executori-
bus suis manerium ipsius Isabelle de Sevenhampton in comitatu Wyltscire,
quod est de hereditate ipsius Isabelle, ad quorumcumque manus manerium
illud devenerit, habendum et tenendum in tenenciam cum omnibus suis
pertinentiis quousque eadem Margareta vel sui executores de exitibus
ejusdem manerii levaverint pecuniam que a retro fuerit, ita tamen quod de
dicto manerio nullum faciant vastum, venditionem aut exilium, ut cum
pecuniam eidem Margarete debitam levaverint, predictum manerium cum
omnibus suis pertinentiis heredibus predicte Isabelle restituant in adeo bono
statu, sicut illud recipiant,” etc.

On the Roll of Letters Patent of the 52d year of Henry III. 1268, we
read as follows : * Rex omnibus, ete. salutem. Sciatis quod Magister Gifferus,
camerarius venerabilis patris O(ttoboni) Sancti Adriani diaconi Cardinalis,
apostolice sedis legati, per preceptum nostrum recepit quingentas marcas ad
opus dilecte nobis filie Thome quondam Comitis Sabaudie, quas sibi con-
cessimus ad se maritandam de dono nostro de decima nobis in regno nostro
concessa, videlicet, a cancellario Cicestrie de decima episcopatus Cicestrie
centum et quadraginta marcas, a decano Cicestrie et Roberto de Purle
canonico Cicestrie ducentas et unam marcas, a priore de Bermondeseia
quadraginta et quinque marcas de decima prioratus sui, a priore Sancte
Katherine Lincolnie centum marcas de decima episcopatus Lincolnie, et de
abbate de Waltham quatuordecim marcas de decima abbatie sue. De quibus
quidem quingentis marcis predictos cancellarium, decanum, Robertum, priorem
et abbatem penitus quietamus et eas in predictis decimis volumus et faciemus
allocari. In cujus, etc. Teste Rege apud Westmonasterium decimo die Maii.”

That this gift of the King to Margaret, daughter of Thomas Comte of
Savoy, was made in contemplation of her marriage with Robert Aguillon,
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there can be no doubt, as is evident from the fact of their being already
married at the time of the grant of wardship, which bears date on the 12th
of June, 1269, and from the certainty that a daughter of this Comte of
Savoy was wife of Baldwin Earl of Devon. In the L’'Art de verifier les
Dates, and elsewhere, she is in error called Avicia instead of Margaret,
originating in the name of the Countess of Devon, Amicia, mother of Earl
Baldwin and of Isabella Countess of Aumale, and daughter of Gilbert de
Clare, Earl of Gloucester and Hertford, whose husband had the same name
of Baldwin, and died in the flower of his youth on the 15th day of Febru-
ary, 29 Hen. IIL. 1245. She survived till the 12th of Edward I. 1284,
when Isabella Countess of Aumale had livery of her dower. Dugdale
in his account of the family of Redvers commits a yet more inexplicable
blunder at page 256, where, after stating that Margaret de Reviers, widow
of Baldwin de Reviers and of Falcasius de Breauté, departed this life on
the sixth of the nones of October (2nd Oct.), 36 Hen. IIL (an. 1252), he
nevertheless confounds her with Margaret of Savoy in this paragraph ;
¢ This Margaret held the lordships of Pishoo, Niweham, South Lamheth,
Wrokeshale, and Christechirche, in dower from Baldwine, sometime Earl of
Devonshire, her husband; and came at last to be the wife of Robert
Aguillon, but died not till 20 Edw. I. by which it is evident that she lived
to a very great age.” Matthew Paris is also in error in styling Margaret
de Reviers, the daughter and heiress of Warine Fitzgerold, Comitissa de
Insula,® inasmuch as her husband died in the lifetime of his father, and as
the following entry on the Fine Rolls of the year of her decease attests:
De terris Margerete de Ripariis capiendis in manum Regis., Mandatum
est Escaetori Regis in comitatu Oxonie quod sine dilatione capiat in manum
Regis omnes terras et tenementa que fuerunt Margerete de Ripariis in ballia
sua die quo obiit, et ea salvo custodiri faciat donec Rex aliud inde preceperit.
Teste Rege apud Windesoram xxix. die Septembris. She had died on the
sixth of the calends of October, 28th September, 1252, and not on the
day stated by that most incorrect historian, Matthew Paris.

From the 50th year of the reign of Henry IIL. to the close of his reign
Robert Aguillon was a member of the King's Privy Council, and on the
morrow of his decease, 17 Nov. 1272, John de Kirkeby delivered the seal

* The same error is also to be found in the historical narrative at p. 204 of the Appendix
to this volume.
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of the aforesaid Lord the King under his own seal and the seal of Peter of
Winchester, Keeper of the Wardrobe of the same Lord the King, to the
Lord Walter, Archbishop of York, Robert Aguillon, and the rest of the
King's Counecillors, in presence of the same Councillors. From this sovereign
he had licence to castellate his two mansions of Perching, com. Sussex, and
Adington, com. Surrey, in the 48th and 54th years of his reign.

“ Rex omnibus, etc. salutem. Sciatis quod concessimus pro nobis et he-
redibus nostris Roberto Aguilun et heredibus suis quod mansum manerii sui
de Percinges in comitatu Sussexie fossato et muro de petra et calce includere
possint et firmare et kernellare ad voluntatem eorum et illum taliter firma-
tum et kernellatum tenere inperpetuum sine occasione vel impedimento nostri
vel heredum nostrorum. In cujus, ete. Teste Rege apud Oxoniam xv die
Marcii. (15th March, 1264.)

“ Rex (ut supra, mutatis mutandis) pro manso manerii sui de Adintone
in comitatu Surreie. Teste Rege apud Westmonasterium xxii die Novembris.
(22d Nov. 1269.)”

After the decease of John Fitz Alan, Earl of Arundel, 18th March 1272,
Robert Aguilon was made Custos of the Castle of Arundel and of the lands
of his honour, and so continued to be in the 3d year of Edward L., for on
the Hundred Rolls of that date, under the heading * Civitas Cycestrie,” we
have this finding of the jurors:—¢ Dicunt quod Robertus Aguylon, custos
Ricardi filii et heredis Johannis filii Alani, domini de Arundello, vi armata
aliquando cum cec hominibus, aliquando cum pluribus, approviavit sibi nun-
dinas Sancti Jacobi extra civitatem Cycestrie, que quondam fuerunt perti-
nentes ad dietam civitatem et hoc ad grave dampnum tocius civitatis.” At
the same date he had also the wardship of John son of Thomas Malmains,
who held half a knight’s fee in the parish of Stoke, in the hundred of Hoo,
of the King in capite, now corruptly called Maamans Hall. Among the
Placita de quo Warranto tried before the Justices in Eyre at Hertford,
3d Nov. 1278, we read as follows, under this title, ¢ Libertates Roberti
Aguylon:—Robertus Aguylon clamat habere visum franciplegii cam omni-
bus que ad visum pertinent in manerio suo de Stapilford, quod habet ex dono
et concessione Johannis le Moyne. Et dicit quod predictum manerium est
de honore de Maundevylla, et quod predictus Johannes et ommes tenentes
predicti manerii antecessores sui usi sunt libertatibus predictis ex antiqua
consuetudine, et ipse similiter toto tempore suo postquam predictum mane-
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rium devenit ad manus suas usus est eisdem libertatibus. Clamat etiam
habere per cartam Regis Henrici, patris domini Regis nune, liberam war-
rennam et feriam singulis annis duraturam per tres dies in omnibus deminieis
terris suis maneriorum suorum, scilicet, Wattone, Adingtone, et Percinges.*
Et dicit quod ipse postquam predictum manerium devenit ad manus suas
plene usus est eisdem libertatibus ; et quod ipse nichil occupavit super do-
minum Regem, qui nunc est, nec predecessores suos ; et quod ita sit ponit
se super patriam. Et milites ad hoc electi, una cum xii de hundredo, in
quibus predicta maneria sunt, dicunt super sacramentum suum quod pre-
dictus Robertus plene usus est omnibus libertatibus predietis, sicut predictum
est et quod nichil oceupavit super dominum Regem vel predecessores suos.
Et ideo dictum est ei quod eat sine die cum libertatibus suis predietis, salvo
domino Regi jure, etc.” Stapleford, in Domesday Stiuicesuuorde, was then
held of Geoffrey de Mandevilla by Germund, his tenant, ancestor apparenﬂy
of John le Moyne.

In Surrey, among the pleas of Quo warranto before the Justices in Eyre
at Guildford, 7 Edward 1., 1279, is one set down on the roll in this form :—
“ Robert Agulun and Margaret his wife were summoned to show by what
warranty they held the hundred of Lambeth in that shire. And by what
warranty they claimed to have suit to the hundred aforesaid from the men
of the same hundred. And by what warranty they claimed to have suit to
the aforesaid hundred from the vill of Streatham. And by what warranty

* The charter here referred to is entered on the Roll of Charters of the 32d year of
Henry IIL, 1248, in these words:—* H(enricus) Rex, &e. Archiepiscopis, &e. salutem,
Sciatis nos concessisse et hac carta nostra confirmasse dilecto et fideli nostro Roberto
Aguyllun quod ipse et heredes sui imperpetuum habeant liberam warrennam in omnibus
dominicis terris suis maneriorum suorum de Watton et de Adyntona et de Percinges, ita
quod nullus intret terras illas ad fugandum in eis vel ad aliquid capiendum quod ad
warennam pertineat sine licencia et voluntate ipsius Roberti et heredum suorum super
forisfacturam nostram x libraram, Concessimus etiam et hac eadem carta nostra confir-
mamus predicto Roberto, quod ipse et heredes sui inperpetuum habeant unam feriam
apud predictum manerium suum de Watton singulis annis duraturam per tres dies, vide-
licet, in vigilia, in die, et in crastino Nativitatis Beate Marie, nisi feria illa sit ad noeumen-
tum vicinarum feriarum. Quare volumus et firmiter precipimus pro nobis et heredibus
nostris quod predicti Robertus et heredes sui imperpetuum, &e. Hiis testibus, W (altero)
Norwicensi episcopo, R(ogero) le Bigod comite Norfoleie et marescallo Anglie, Roberto
Passelewe archidiacono Lewensi, Rogero de Thurkelby, Johanne de Lessinton, Paulino
Peyvre, Roberto le Noreys, Willelmo Gernun et aliis.  Datum per manum nostram apud
Bliburgam xxix die Mareii. (Blythburg, com. Suff.)"
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they claimed to have view of frank-pledge in their court of Mitcham of the
men of the same vill, who ought to come, and so were wont, to the Sheriff’s
turn in the hundred of the Lord the King of Brixton, which suits Guy de
Rocheford long since, at the time when he had the custody of the aforesaid
men and villages in commission from the Lord Henry the King, father of
the Lord the now King, who then ‘had that custody by reason of the mi-
nority of Baldwin of the Isle, deceased, had withdrawn from the same Henry
the King, father, from his hundred of Brixton. And by what warranty
they appropriated to themselves free warren in their lands in Adington.
And by what warranty they had withdrawn from the Lord the King suit of
the manors of South Lambeth and of Streatham, which they were accus-
tomed to do to the hundred of Brixton. And Robert and Margaret came
by their attorney, and as to all the aforesaid suits, warren, and view of frank-
pledge, they say that they have and hold them in dower of the aforesaid
Margaret of the dotation of Isabella de Fortibus, Countess of Aumale, with-
out whom they cannot bring this matter to judgment. And her they call
to warrant, &c. and beg that they may be summoned, &c. Wherefore it
was enjoined the Sheriff of Dorset that he summon the aforesaid Countess,
that she be at Sherborne, in the county aforesaid, on the octaves of St.
Hilary, &c. Afterwards, on that day (20th Jan. 1279), the aforesaid
Countess came by her attorney and warranted to them, &ec. as her dower,
saying that she has the aforesaid liberties by hereditary descent, and that
she and all her ancestors, from the time beyond memory, had used the same
liberties without any occupation or usurpation made of the same upon the
Lord the King or any of his ancestors, Kings of England, and this she begs
may be inquired by the country. Wherefore the Sheriff was enjoined to
cause 12 men to come before the King at Westminster within three weeks
from Easter-day, &c., by whom, &c., and that they be those who have no
affinity to the aforesaid Countess, to make that jury, &e.”

Robert Aguillun was also summoned before the Justices in Eyre at
Winchester, in the county of Southampton, on the octaves of St. Martin,
8 Edw. I. 1280, to show to the Lord the King by what warranty he took
fines for breaches of the assize of bread and beer in Warblington, belonging
to the Crown, without the assent and goodwill, &c. And Robert says that
his tenements, which he holds now in Warblington, were an escheat of the
Normans, and that at the time when those tenements were in the hands of
the Normans they always had and took the aforesaid fines for breach of the
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assize of bread and beer, wherefore he says that the Lord King Henry,
father of the Lord the now King, gave to the ancestor of him the said
Robert the aforesaid tenements with the right aforesaid, as freely as the
Normans had held them, and by that warranty he claims to have the fines
aforesaid, &c.* The result of these suits is not stated.

In the same sitting Robert Agulun and Margaret his wife were sum-
moned to show by what warranty they claimed to have wreck of sea, return

* The grant under which Robert Aguylon put forth his claim had been made to his
father, William Aguylon, in these terms, according to an entry on the roll of Charters of
the 15th year of Henry II1. 1231, under the heading Pro Willelmo Aguillun. Henricus
Dei gratia Rex Anglie, &c. salutem. Sciatis nos concessisse et hae carta nostra confirmasse
Willelmo Agollun terram que fuit Roberti de Curey in Emeleworth et Warblinton cum
redditibus et homagiis, et quam predictus Willelmus prius tenuit de balliva Johannis
Regis, ete. habendam et tenendam de nobis et heredibus nostris sibi et heredibus suis,
quousque terram illam reddimus rectis heredibus ejusdem terre per voluntatem nosiram
vel per pacem nostram, reddendo inde nobis et heredibus nostris ipse et heredes sui
singulis annis ad Pascham unum par calcarium deauratarum pro omni servicio, et si
forte terram illam reddiderimus rectis heredibus, sicut predictum est, nos vel heredes
nostri faciemus eidem Willelmo vel heredibus suis rationabile exeambium in wardis vel
escaetis ad valorem ejusdem terre. Quare volumus, ete. pro nobis et heredibus nostris quod
predietus Willelmus et heredes sui imperpetunm habeant et teneant predietam terram cum
omnibus pcrthmntiis suis tam in redditibus quam in hm:nngiis, bene et in pace, libere,
quiete, et integre, faciendo predictum servicium, sicut predictum est. Hiis testibus,
H(uberto) de Burgo ete. Godefrido de Craucumbe, Johanne filio Philippi, Emerico de
Sacy, Henrico de Capella, Radulfo Mareseallo et aliis, Datum per manum venerabilis
patris R(adulfi) Cicestrensis Episcopi ecancellarii nostri, apud Windesoram xxx. die Junii.
Robert de Courcy was Baron of Courcy in Normandy, now a commune of the canton of
Coulibeeuf, arrondissement de Falaise, departement du Calvados, and with other Normans
withdrew his allegiance from King John, and transferred it to the Conqueror of his
sovereign, King Philip Augustus. Warblington is a parish in the hundred of Bosmere,
division of Portsdown, and Emsworth is a bamlet in the same parish. He had also a
manor in the parish of Bilsington, in the hundred of New Church, lathe of Shepway,
com. Kent, together with lands in Snargate, a parish in the hundred of Langport, which
were also escheats of the Normans. Upon the forfeiture of Robert de Courcy his manor
of Bilsington was committed to Henry de Sandwich by Letter Close of King John, dated
at Winchester 30th Sept. 1204, and addressed to the sheriff of Kent. He held it up to
18th October, 1207, when the King gave the custody of it during pleasure to William,
Earl of Arundel, and it continued in his descendants down to Hugh, last Earl of Arundel
of the line of Albini. Hasted, in his account of this manor, which was held by the ser-
jeanty of being Chief Butler to the King at his coronation, totally omits all notice of the
tenure of Robert de Courcy, and falsely ascribes its acquisition to William de Albini in
the reign of Henry I.
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of the King's briefs, plea of wrongful distress, and free gallows in Christ-
church, and also to take fines for breach of the assise of bread and beer in
the same vill, &c. And Robert and Margaret came, and, as to the return
of briefs, say that they claim nothing on that score, and were therefore to
be without day as to this head. And as to the other liberties they say that
they hold the manor of Christchurch in dower of the same Margaret of the
inheritance of Isabella de Fortibus, Countess of Aumale, with all the afore-
said liberties annexed to the aforesaid manor, and call the aforesaid Coun-
tess to warrant the same, who then came upon summons and warranted their
claim, and says that, as to the franchises last named, she has a free hun-
dred annexed to the aforesaid manor, and by that warranty she has these
liberties as belonging to the hundred. So asto this head the aforesaid
Countess without day, &c. And as to the wreck of sea, she says that she
and all her ancestors, from the time of King Richard and before, had been
in seisin of having wreck of sea in the aforesaid manor as belonging to the
same manor, &c. and William de Gisselham, who follows on the side of the
crown, says that she the Countess, nor her ancestors, who had held the
aforesaid manor, never had wreck of sea in that manor until the time that
Richard, Earl of Cornwall, who had obtained the custody of Baldwin of the
Isle, father of the aforesaid Countess, from the demise of the Lord King
Henry, took wreck of sea in the same manor. Wherefore he says that the
Countess herself, nor any of her ancestors, took nor had wrecks of sea in
the same manor, except through the occupation, which the aforesaid Rich-
ard, Earl of Cornwall, had made upon the lord the King, as aforesaid, and
this he begs on the King's part that it be inquired into and the Countess
likewise. Wherefore inquiry was made, and the jurors chosen for this
purpose say, upon their oath, that the aforesaid Countess, and all her pre-
decessors from time beyond memory, always up to the present time had had
wreck of sea in the manor aforesaid as belonging to the said manor. And
therefore it was adjudged that the aforesaid Countess thereof should be
without day in respect of the aforesaid warranty, saving always the King's
right, &e. And as to the plea of wrongful distress, the Countess says that,
as regards it, she claims nothing beyond what her ancestors had been used
to do, namely, that when any one of her tenants made complaint of the
unjust caption and detention of their cattle, her bailiffs, upon such complaint,
caused the same cattle to be delivered up, and held that plea as to the
CAMD. SOC. g
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unjust caption and detention. Moreover, she says that the sheriff, who
might be in office at the time, could plead a plea of this sort in his county
by brief or without brief as she chose, at the complaint of any one of her
tenants of the manor aforesaid, and says that she and her ancestors from
the time of King Richard, cousin of the King that now is, were accustomed
to plead a plea of this sort in the form aforesaid, and of this she puts her-
self upon the country. And William de Gisselham, who follows on the
King's behalf, in like manner. Wherefore an inquiry was made, of which
the jurors say upon their oath that Robert Aguyllon and Margaret his
wife, who hold the aforesaid manor in dower of her the said Margaret, of
the inheritance of the aforesaid Countess, pleaded a plea of unjust caption
and detention of cattle in their court at the complaint of any of their tenants
of the manor aforesaid. And that Baldwin of the Isle, brother of the
aforesaid Countess, whose heir she is, pleaded a plea of this sort in the
aforesaid manor the whole time of his tenure. And they say that Baldwin,
father of the aforesaid Countess, was the first who pleaded a piea of this
sort in the aforesaid manor, and that plea was an encroachment upon the
richt of Henry the King, father of the King who now is, in the time of
the same lord Henry the King. And because the aforesaid Countess
claims nothing as a principal in the suit, and by the aforesaid verdict it is
proved that Baldwin of the Isle, father of the aforesaid Countess, had been
the first who pleaded that plea in the manor aforesaid, and that it was
an encroachment upon the lord Henry the King, father of the lord the
King that now is, therefore the crown had judgment.

On the Roll of Charters of the 54th year of Henry III. 1270, is entered
a grant of a market weckly on Mondays, and a fair for three days, on the
vigil, the day, and the morrow of the Decollation of St. John Baptist, at his
manor of Greatham, com. Hants, dated at Westminster, 28th day of May;*

* Pro Roberto Aguillon. Rex Archiepiscopis, Episcopis, &e. salutem. Sciatis nos con-
cessisse et hac carta nostra confirmasse dilecto et fideli nostro Roberto Aguillun quod ipse
et heredes sui imperpetuum habeant unum mercatum singulis septimanis per diem lune
apud manerium suum de Greteham in comitatu Suhantonie et unam feriam ibidem singu-
lis annis per tres dies duraturam videlicet in vigilia, in die, et in erastino Deecollationis
Sancti Johannis Baptiste, nisi ete. Hiis testibus, Waltero de Valencia fratre nostro,
Johanne de Warenna comite Surreie, Hunfredo de Bohun comite Herefordie, Philippo
Basset, Roberto Walerand, Willelmo de Wintreshull, Willelmo de Aete, Petro de Chaump-
vent, Willelmo Belet, Radulfo de Bagepuz, Galfrido de Percy, Waltero de Burges, Rogero
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and on that of the year following is a grant of free-warren, and a weekly
market on Thursday, and a fair on the vigil, the day, and the morrow of
St. Michael, at his manor of Bures, com. Suffolk, dated at Westminster, 13th
day of June, 1271.* DBures is a parish in the hundred of Babergh, Suffolk,
on the river Stour, and the fair is still kept up, but the day has been altered
to Holy Thursday, On the Hundred Rolls for this county, 3d Edward L.,
1275, under the heading, ¢ Hundredum de Balberg de libertate Sancti Ead-
mundi,” the jurors say that Stephen de Langton had held half a knight's
fief in Bures, and Mabilia, his wife, now holds the aforesaid half fief for the
term of her life of Sir Robert Aguiloun, and the said Robert holds the same
of the King in capite. The church, dedicated to St. Mary, had been in the
gift of the alien priory of Stoke by Clare, a cell to the Abbey of Bec in
Normandy, made denison in after times, until converted into a college for
secular priests in 1415, by Edmund Mortimer, Earl of March, to which
this living was appropriated at the time of the dissolution. On the Charter
Roll 51 Hen. III., 1267, is an inspeximus charter of that King of one by
Robert Aguylon to Stephen Marshal, of La Wyke, who in consideration of
an annual rent for his life had relinquished his eclaim to the manor of Per-
cings, as appears by this recital :—* Quod quidem manerium dictus Stepha-

de Wauton et aliis. Datum per manum nostram apud Westmonasterium xxviii die Maii
(28th May, 1270).

* Pro Roberto Aguillon. Rex Archiepiscopis, Episcopis, ete. salutem. Sciatis noa
concessisse et hac carta nostra confirmasse dilecto et fideli nostro Roberto Aguillon quod
ipse et heredes sui imperpetuum habeant liberam warrennan in omnibus.dominicis terris
suis de Bures in comitatu Suffoleie, dum tamen terre ille non sunt infra metas foreste
nostre, ita quod nullus intret terras illas ad fugandum in eis vel ad aliquid capiendum
quod ad Warrennam pertineat sine licencia et voluntate ipsius Roberti et heredum suorum
super forisfacturam nostram x librarum. Coneessimus etiam eidem Roberto quod ipse et he-
redes sui imperpetuum babeant unum mercatum apud predictum manerium suum de Bures
singulis septimanis per diem Jovis et unam feriam ibidem singulis annis per tres dies duratu-
ram, videlicet, in vigilia et in die et in crastino Saneti Michaelis, nisi mercatum illud et feria
ete. Quare ete. Hiis testibus venerabile patre W (altero) Eboracensi archiepiscopo Anglie
primate, Godfride) Wygorniensi et R(ogero) Lichfeldensi et Coventrensi episcopis,
Gilberto de Clare comite Gloucestrie et Hertfordie, Johanne de Warrenna comite Surreie,
Humfrido de Bohun comite Herefordie et Essexie, Rogero de Mortuomari, Rogero de
Leyburn, Willelmo de Wyntresnull, Willelmo Belet, Petro de Chaumpvent, Rogero de
Wauton, Gilberto filio Hugonis et aliis, Datum per manum nostram apud Westmonas-
terium xiii die Junii (13th June, 1271).
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nus michi et heredibus meis dedit et concessit cum omnibus pertinentiis suis,
et plenarie incartavit me in manerio meo de Percynges, in Folkinges et in
Adburton,” which was dated on the feast of St. Ypolitus the martyr (13th
Aug.) in the 51st year of Henry III. This record is now imperfect, from
the roll being torn, but enough remains to convict Cartwright in his Pa-
rochial Topography of the Rape of Bramber of a total misunderstanding of
its purport, who at page 231 writes as follows :—< In 1261 Robert Aguylon
died seized of the manor of Edburton,” and cites in the margin at foot of the
page, ¢ Ibid. 51 Hen. IIL., No. 1,” it being on that membrane of the Charter
Roll, and 1261 is a misprint for 1267. The hamlet of Folking is in the
parish of Edburton, on the east side, in the rape of Lewes, whilst Percing
is a manor of the same parish in the rape of Bramber ; the one in the hun-
dred of Poynings and the other now in the hundred of Burbeach. Both
manors were held of the honour of Lewes, and on the Hundred Rolls of the
rape of Lewes, for that of Poynings, there is this finding as to encroach-
ments in this parish by the jurors in 3d Edw. I., 1275 :— They say that
William, late Earl of Surrey, father of John the then Earl, and the said
John, had newly appropriated to themselves chaces and warrens through
their whole barony of Lewes, and in the lands and tenements of Robert
Aguylun, and of the others who hold of the fief of the said Earl, where the
same Earl has no warren, nor of right ought to have, and strives in as much
as he can there to appropriate to himself warren by placing there his armed
men to hinder the said Robert Aguylun and others from their hunting with
their dogs where they were accustomed to hunt from time immemorial, and of
which the said Robert is still in seisin. And because the said Robert makes
use of his seisin in the aforesaid lands, the said Earl caused him to be fre-
quently distrained by the most grievous distraints, as appears by the inquest.
They also say that when the said Earl, Richard de la Vache, and William
Yvor, took from Robert Aguilon fifty-two oxen in the parish of Edburton *

* The account of Edburton parish in Cartwright’s Rape of Bramber, vol. ii. p. 236, is
extremely deficient, and he has neglected to cite the entry in Domesday relating to this
parish., It is evident that this entry under Terra Willelmi de Warene in Poninges hun-
dred is applicable to this parish : * Osuuardus tenet de Willelmo Berchinges, Ipse tenuit T,
E. E. et potuit ire quo voluit. Tune et modo se defendebat pro iii hidis, Terra est ii
carucarum et dimidie. In dominio est una, et ii villani et iiii bordarii cum una caruca, et
dimidium molinum de x] denariis, et vii acre prati. Silva ii porcorum, In Leuues una
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for the hunting of the dogs of the said Robert there, and the same Robert
thereupon obtained the King's brief for the delivering up of the said oxen,
and the serjeants of the King had come with the aforesaid brief to deliver the
aforesaid cattle, the said Earl and his bailiffs prevented them, so that they

haga et dimidia de 1x denariis, Valet et valuit xl solidos, In eadem villa tenet Tezelinus
de Willelmo ii hidas et pro tanto se defendit. In Trailgi jacuere, quam tenet Willelmus
de Braiosa, Belline tenuit de Goduino comite. In dominio est una caruca et iii villani
et ii bordarii cum dimidia earuca. Dimidium molinum de xiii solidis et iiii denariis et iii
acre prati. Silva ii porcornm. In Leues dimidia haga de ii denariis. Isdem Tezelinus
tenet de Willelmo Fochinges., In Sepelei jacuit, quam tenet Willelmus de Braiosa.
Heraldus tenunit T. R. E. Tunc et modo se defendit pro iii hidis et una virgata, Villani
vi ibi sunt cum ii carucis. He dum terre Tezelini insimul sunt, Valet et valuerunt
semper | solidos. Willelmus de Wateville tenet Percinges. Azor tenuit de Rege E. et ii
homines de Azor. Pro v hidis et dimidia se defendit tunc et modo, Tune fuerunt
ii™ Halle, modo in uno manerio. Terra est v carucarum et dimidie. In dominio est
una, et iiii villani et iii bordarii cum una caruca. Ibiii servi et iii acre prati. Silva iiii
porcorum. De pastura vi denarii. T.R.E. valebat lx solidos et post xl solidos, Modo ]
solidos.” Under the heading Terra Willelmi de Braiosa, in Burbece Hundredo mention is
made of Trailgi, the land of Earl Godwin in the tenure of Bedling, then held by William
Miles of William de Braiosa, who had seven hides, which lay in Berts, which William de
Warren had in his rape. Now Tezelinus was the predecessor of Bartholomew de Cheney
in the manor of Addington, com. Surrey, and the manor of Perching was belonging to his
daughter, and the heirs of Bartholomew de Cheney held the two hage in Lewes ; hence
both will have been derived from this common ancestor. Truleigh, or Truly, is a hamlet
of Edburton parish, and as it lay in the vill of Berchinges that place will be identical with
the modern name of this parish. The church of Edburton, dedicated to St. Andrew, paid
x1 shillings pension to the prior of Lewes ; and in the charter of William de Warren, the
second Earl of Surrey, son of William de Warren, Earl of Surrey, and of Gundreda his
wife, we read * ad Perching decimam Willelmi filii Techelini et Willelmi filii Alfinene et ad
Folkinges decimam Godefridi de Bellomonte.” William, the son of Tezelin, the Domesday
tenant in Berchinges, had therefore lands at Perching, and thus the identity is confirmed, as
to its site in Edburton, The benefice is a rectory in the archdeaconry of Lewes and deanery
of South Malling, to which it was given by Theobald Archbishop of Canterbury, in 1150,
and paid a yearly pension of fs. and 84. to the dean. It is now in the gift of the Archbishop
of Canterbury. From the context of this deed it would seem that the manor of William
de Watevill had descended to Stephen Marshal, and that it was by thiz grant that the
now principal estate in this parish, consisting of Perching and Edburton farms, was united
in the same possessor. In the ninth of Edward II. Isabella Bardolf, the daughter and
heiress of Sir Robert Aguylon, occurs in the Nomina Villarum in this form : “ Hundredum
de Ponyngg est Johannis Comitis Warrenne, villata de Percynge est Isabelle Bardolf ;" and
Thomas Bardolf, her son, in the hundred of Burghbeche, belonging to William de Brewosa,
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were not able to deliver the same cattle according to the King’s precept,
until it had been a second time enjoined the Sheriff by the King and his
council that he should go himself to the said Earl, to Richard de la Vache,
and to Walter Dragun, to cause the rescue of the said cattle by the King's
precept. Moreover, when certain servants of the said Robert had been
taken in the liberties of William de Briouze and of the Bishop of Chichester,
together with the dogs of the said Robert, and imprisoned in the Castle of
Lewes, whereupon the King's brief was obtained for their deliverance, and
afterwards sent to the said castle by William le Boghyere, the King’s ser-
jeant, they of the castle had not permitted the said mandate of the lord the
King to be executed, but had absolutely contemmed the order to do so, so
that the Sheriff in his own proper person was with difficulty able to execute
the King’s said mandate. The jurors of the hundred of Bottynghull found
by their verdict that John de Boun and the bailiffs of the Earl of Surrey
had pursued the men of Robert Aguylon with horses and arms as far as to
the house of Robert Burnell in Henfield, and there took them and led them
to the Castle of Lewes and imprisoned them, against the dignity of the
Crown, until they were set free by the King's writ.” A similar finding

as follows : “ Villa de Edburton et Thrule est Willelmi de Northo, Hugonis de Hamme,
Thome Bardolf.” From this valnable record it would seem that Perching and Folking
were both in the Hundred of Poynings and Rape of Lewes, and that Edburton and
Truleigh (Berchinges, Trailgi) were the vills in the Hundred of Burbeach and Rape of
Bramber., Another hamlet of this parish has name Peathorne, or Pawthorne, and in
Domesday of the land of William de Warene in the hundred of Poninges we read, * Trevenot
tenet de Willelmo Paveorne, Ipse tenuit de rege k. et potuit ire quolibet. Tune se
defendebat pro iiii hidis, modo pro una hida et dimidia, quia alie sunt in rapo Willelmi
de Braiosa, Terra est i caruce et ibi est in dominio cum ii bordariis, In Leuues iii hage
de xviii denariis, Valet et valuit xxx solidos,” The land of William de Braiose in Bur-
beach hundred comprised the vills of Beeding, Erringham, Shoreham, Truly, Totington,
together with eight hides which lay in Redmelle, which William de Warene holds in his
rape, and seven hides which lay in Berts (Berchinges) which William had also in his
rape. In the Nomina Villarum those in the Hundred of Poynings are Percynge, Nytymber,
Ponyngges, and Picoumbe ; and in the hundred of Burbeach, Edburton et Thrule, Horton
et Eringeham, Beding, and Old Shoreham. In the Nona returns this parish has the
name of Edbourghton. The only church mentioned in Domesday is that of Poynings in
the hundred of that name, and in Beeding in the hundred of Burbeach there were two
churches ; Radmell and Shipley are the other places named above. The chapel at Pereyng
is now destroyed.
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was made by the jurors of the hundred of Paling, in the rape of Arundel,
who declared that the men of Robert Aguylon had been captured, with their
dogs, upon the liberty of the Bishop of Chichester at Henfield, by John de
Boun, and had been incarcerated by the same, namely, in the Castle of
Lewes, and thereupon the King’s writ had been obtained for their deliver-
ance, and the keeper of the castle aforesaid had denied and refused to deliver
the said prisoners to the officers of the Sheriff by a precept of this kind,
until the Sheriff came in his own person. On the other hand, the jurors of
the hundred of Avisford brought in verdicts for misdemeanours against
Richard de Niton and John de Pollingfeud, successively bailiffs of the li-
berty of Arundel by appointment of Robert Aguylun; and the jurors of the
burgh of Arundel declared that the then Sheriff came with the King’s brief
on the eve of All Saints, to receive the Castle of Arundel by virtue of the
same brief on behalf of the King, and that John de Pollingfeud detained
the said castle, and still detains it, in contempt of the King. From a peti-
tion to Parliament in the 6th year of Edward I., addressed by Robert
Aguylun to the King and his Council, we learn that, whereas Stephen de
Pencestre and Robert de Sandwich had been appointed justices to inquire,
hear, and determine, according to the law and custom of the realm, what
malefactors had hunted in the free-warren and chace of the Earl of Warren ;
and he, Robert, and others were indicted therefore, and the justices sent to
the Sheriff to seize the persons of Robert Aguylon and the others, and to
place their lands and castles in the King’s hands, and this on the first day
of the inquest, and that he bring their bodies to Kingston, in a different
county ; on which day those attached put in essoigns, which the justices
would not allow, but amerced their mainpernors, at their will, against the
custom of the realm ; and besides, though their letters patent only gave them
power to inquire as to the free chase and the injuries done to the men of the
Earl, they, beyond their authority, inquired and made him answer as to the
chaces, without inquiry of the Earl of Warren if he had free chace there or
not ; notwithstanding that he, Robert Aguylun, was ready to aver that his
people had not hunted save where he and his ancestors were aceustomed to
hunt, and of right ought to hunt, the judges refused to receive the averment,
and charged the jury to his grievance, of which he prays remedy and of the
mmprisonment he prays remedy, of him and of his people, who are still in
prison, as it seems to him that imprisonment does not lie in this case.
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¢« Responsio :—Sequatur versus Justiciarios, et audiatur et fiat ei Justicia.”
Another petition against this transgressor, John de Warren, Earl of Surrey,
is on the Roll of the same Parliament, couched in these terms :—

“ Johan de Warenne, Cunte de Surre, tient la Baronnie de Lewes et cleyme
aver guarenne et foreste e chase en toutes celes terres de Sussex, aussi
bien en les terres les chivalers et les frans hommes, comme en ses demeynes,
a grant deseritesun a ceus du pays et saunz gafant de nul Roy et encuntre
Real dignite, e amercie la gent et emprisune pur les bestes et pour les
leures, dunt le pays est en grant grevaunce de ce tort, et bien fut trove par
enquest devant Sire Barthelmeu de Briaungon, ke poer aveyt de enquer de
ceus choses ; pur la quele chose Sire Robert Aguylon prie nostre Seigneur
le Roy, ke il voyle faire venir meimes cel Cunte par breif a demustrer par
quel garaunt il cleyme cele Franchise tenir; e prie le avaundit Robert ke il
puisse seure pur le Roy e pur lui meymes pur le tort fit a Roy e al pays.”

“ Responsio. Sequatur per breve de Cancellaria.”

The result of this quarrel between the lord of the barony of Lewes and
Sir Robert Aguylon, knight, his feudatory, is learnt from the Placita de
juratis et assisis coram Johanne de Reygate et sociis Justiciariis itineranti-
bus apud Cycestriam in comitatu Sussexie in crastino Sancti Johannis Bap-
tiste, anno regni Regis Edwardi filii Regis Henrici septimo. On that oceasion
John de Warenn, Earl of Surrey, was summoned to be there on that day, 25th
June, 1279, to show by what warranty he claimed to have free warren and
free chace in the vills of Adburton, Folking, and Percing, together with divers
others there named, in that county ; and as to which William de Giselham,
the King's attorney, says that William de Warren, father of the aforesaid
Earl, had the aforesaid warren and chace in the aforesaid vills through
encroachment upon the lord King Henry, father of the then King, and the
aforesaid Earl yet holds them by wrongful occupation, to the damage of the
lord the King of 1,000 /. Answer was made by the Earl, who called
upon the King to be his warranty, and afterwards in the octaves of St.
Martin, (18th Nov.) at Chichester, the aforesaid Earl came and says that he
has in Worth, Cuckfield and Ditchling, his parks, and asks if the King
claims any thing in the same parks. To which answer was made that the
King claimed nothing at that time in those parks; and the Earl set forth
his right to those franchises as being prior to the time of King Henry.
Six knights and six lords of vills were then chosen, by the consent of the
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King's attorney, William de Heure, and of the said Earl, who gave their
verdict in favour of the Earl, as belonging to the honour and barony of
Lewes. They found also that in the vill of Adburton as much as was of
the fief of William de Briouze, and likewise in Lindfield as much as was of
the fee of the Archbishop of Canterbury, the aforesaid Earl had not nor
claims to have chace or warren. So that, with these exceptions, it was
adjudged that the King should take nothing by his brief, and that John de
Warren, Earl of Surrey, on this score should be without day.

On the Hundred Rolls are copies of an inquisition respecting the manor
of Newenham in the hundred of Bullington, com. Oxon. 7 Edw. L, at the
time of its being held in dower of the Countess of Aumale by Sir Robert
Agulon and Margaret Countess of Devon and of the Isle, his wife, to this
effect : The jurors say that the manor of Newenham is held of the King in
capite by serjeanty, as they believed, and the service of the Chamberlain-
ship, and that for the manor of Newenham and other lands he who is
lineal heir will have of right the third key of the receipt of the lord the
King, And they also say that the lord the King in times of old gave the
manor with the appurtenances to Sir William de Courey, and so the manor
had descended from heir to heir, and that Sir Robert Agulun now holds
the manor in dower with Margery his wife, whom one of the heirs had
previously espoused. Also the manor has attached to it several franchises,
namely, view of frankpledge, infangthief, and gallows to execute judgment
upon him who should be taken with stolen goods within the manor ; also
fines for breaches of the assise of bread and beer, and for shedding of blood,
with hue and ery within the manor, and every other franchise save what
belongs of right to the crown, Also the lord had park and warren and
the water of the Thames, with the bank from Bunseloke as far as the mill
of Stokgrave. The jurors also say that Sir William (misprinted Galfri-
dus) de Courcy, son and heir of William de Courcy, gave to the lord
Abbot of Abingdon and to the convent the advowson of the church of
Newenham, and two parts of all the tithes of the same manor, except hay,
and one virgate of land with the appurtenances, which is called La Wike,
with the water and the meadow belonging to it, and a certain meadow
which is called Koumede, from Hockday (the second Tuesday after Easter)
until thefeast of St. Peter ad Vineula (1 August), and after that day to revert
to the lord of Newenham. And the lord Abbot was bound to give to
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the mowers on the day of mowing the meadow of the lord eleven pence,
and on that day they were of right to fare upon the best sheep, save one,
and the second best cheese ; and also the men who customarily raked up
the hay into cocks were entitled to fare in like manner. The names of the
several free tenants follow, with the quantities of land held by each, and the
service and rents due to Sir Robert Agulon, among whom Adam de la
Penne held four virgates of land subject to suit of court only in lieu of all
service, which Margaret de Reviers had given to Richard de la Penne in
frank marriage with Eleanora, his wife, whose heir the same Adam was.
By tenants in vassalage 38 roods of land were held at the will of the lord,
and there were 17 cottarii at will, besides others who paid rents in money or
fowls or both, This manor in the time of William the Conqueror was
belonging to Richard de Courey, Baron of Courcy-sur-Dive in Normandy,
and after his decease was apportioned to his second son, William de
Courey, who by marriage with Emma, daughter and heiress of William de
Falaise, acquired the manor of Stoke, com. Somerset, the site of a castle,
the caput of the barony which was inherited by his descendants, now cor-
ruptly written Stokegursey. Of his gift the abbey of Abingdon, under the
invocation of St. Mary, acquired the church of Niweham, otherwise New-
enham, dedicated to All Saints, with the glebe and tithe and a fishery, to
which his son and heir of the same name added the meadow and pasture,
with the counsel and goodwill of Robert de Courey, his brother, the reputed
founder of the nunnery of Cannington, of which the Blessed Mary was
patron, in the vicinity of the will, which gave name to the hundred in
which the castle of Stokecourcy was situate.* The heiress of this illus-

* The cartulary of the abbey of Abingdon, Cotton MSS, Claudius B. vi. which has a
chrenologieal statement of tho several benefactions made to the abbey in the lives of each
abbot, contains this notice of the gift of the church of Newnham in the time of the abbot
Faricius, who was elected in 1100, and died 23 Feb, 1117 under the rubric De ecclesia
de Niweham,

Willelmus de Curceio, Regis dapifer, hune plurimo excolere abbatem solebat amaore.
Hujus villa erat Niweham trans fluviam Tamesim sita, ville vero que Culeham dicitur
contermina, de qua in gestis Abbatis Athelelmi fit mentio. Idem itagque Regis dapifer
ejusdem sue possessionis ecclesiam cum terra, id est, una hida, et decimis sive cyresceattis,
reliquisque suis consuetudinibus abbati  Faricio et monachis in Abbendonia perpetuo
dono conecessit preter duas portiones sue proprie decime in eadem villa, Hujus autem rei

donationem cum sua conjuge altari sanete Marie imposuit atque coram his testibus con-
a 5 - - ' = 1
firmavit, Serlone Episcopo de Sais, Nigello Abbate de Durtona et multis aliis, Sees was
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trious family has been named above, but this manor never descended to her,
as her mother, Guudreda de Warren, held it in dower during her life,
which was prolonged beyond that of her daughter, as we learn from this

the seat of the Bishop, in whose diocese the castle of Courcy was situate, and Serlo, abbot
of St. Evroult, had been conseerated bishop of that see on the 22nd June, 1001 ; the other
witness was the abbot of Burton-upon-Trent.

Under the rubrie ** De decima ejusdem ville ™ the narrative is thus eontinuned : * Non multo
post vero tempore predictus abbas eum eodem Willelmo de duabus supraseriptis porcionibus
decime sermonem habuit, et de quadam piscatione, que Anglicé nominatur Sotiswere,
guatinus et istam cum predicta donatione ecelesie Sancte Marie et sibi condonaret,  De his
quoque rebus, dum abbas se intromitteret apud eundem virum, per viginti marcas argenti
finem feeit, ita ut ipse concessum cum litteris sigillatis Regis prefati (Henrici) de omnibus
jam dictis donationibus requireret, et requisitum Abbendoniam deferet, et die festivitatis
Romani Rothomagensis archiepiscopi (23 October) coram omni conventu monachorum ct
presentia horum laicorum super altare sancte Marie offerret, Willelmi Regis camerarii,
Wini et multorum aliorum. Et misit ipse Willelmus dapiferum suum, Goisfredum, et
saisavit inde eeclesiam et abbatem per Willelmum Cellerarium, Piscationi adjacent xvii.
acre telluris, Que tali ipse abbas decretione monasterii officinis locavit ; capellam predicte
ville eum rebus suis universis edituo. Duas vero decime dominii partes elemosinario,
Piseariam cellerario impertiri curavit.™

Under the rubrie * Confirmatio Regis Henrici » we read as follows: ¢‘ Henricus Rex
Anglorum Roberto episcopo Lincolnie et Willelmo vicecomiti de Oxeneforda et omnibus
baronibus Francis et Anglis de Oxenefordscira, salutem. Seiatis quod coneedo Sancte
Marie de Abbendona et monachis ejusdem loci perpetuo habendam ecelesiam de Neweham
et terram et decimam totam ipsius manerii, et alia que ad ipsam ecclesiam pertinent, et
piscariam eum omnibus sibi pertinentibus, sicut Willelmus de Curei, dapifer meus, cis
dedit et concessit. Testibus Rannulfo Episcopo Dunelmensi et Rogero Bigod per Goifire-
dum Peccatum apud Corneberiam in die Sancti Luce Evangeliste (18 October.)

This royal concession is of earlier date than the battle of Tenchebray, fought on Satur-
day, the eve of St. Michael, 1107, when Robert, Duke of Normandy, was made prisoner
by Waldrie, the King's chaplain, qui militibus sociatus in certamine constitit, Chancellor
of England in 1108, and afterwards ordained Bishop of Laon by Pope Paschal at Avignon
in 1109, which diocese he held about three years, up to the 25th April, Friday in Easter
week, 1112, when he was assassinated in the cloisters of his cathedral. Woodstock,
Cornbury and Whichwood were the names of the demesne forests of the King in Oxford-
shire at the time of the Survey in Domesday, and the park of Cornbury was doubtless in
the vicinity of Woodstock. Under the rubrie * Carta Henrici Regis de diversis rebus quas
abbas Faricius adquisivit,” we have again this recital : * Et ecclesiam de Niweham cum
terra sibi pertinente et decimam ejusdem ville et unam piscariam cum rebus sibi pertinen-
tibus, sicut Willelmus de Curceio predicte ecclesie dedit in ¢lemosina ; which charter has
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eutry on the Fine Roll 9th Hepry I11. 1224, under the heading De villa
de Newenham capta in manum Domini Regis.
¢ Mandatum est Vicecomiti Oxonie quod capiat in manum Domini Regis

the signatures of King Henry, his Queen Mathildis, his son William, Ralph Archbishop of
Canterbury, Turstan Avehbishop of York, William Bishop of Winchester, William Bishop
of Exeter, Theoldus Bishop of Wercester, Roger Abbot of Fecamp, and Rannulph Chan-
cellor of King Henry, and not those printed by Dugdale in the Monasticon, vol. i. p. 106,
though professed to be taken from this very manusecript, where we read of a Theobald
Bishop of Winchester, a pure invention of that compiler. The date of this charter may be
assigned to the year 1120, as Thurstan was only consecrated to his see at the Couneil of
Rheims, held in October 1119, and the son of King Henry perished in the Blanche Nef
25th November of the year following,

The decease of William de Courey 15 mentioned by this chronicler in these words:—
“T*ost mortem autem istins Willelmi, filius ejus Willelmus donationem patris sui taliter
confirmavit,” which precede the rubric * Carta Willelmi junioris de Curceio de ecclesia de
Niweham,” and is the charter produced before the jurors:—

“ Ego Willelmus de Curceio reddo Deo et heate Marie et ecelesie de Abbendonia ele-
mosinam, quam pater meus dedit predicte ecelesie, videlicet, ecelesiam de Niweham, et
unam hidam terre et omnem decimam de dominio meo et tocins ville et unam piscariam
cum omnibus sibi pertinentibus, et pasturam ece ovium et ocfo boum et x vaccarum in mea
dominica pastura, et unum pratum qui vocatur Cumede, unde ego aecrevi elemosinam
patris mei, consilio et voluntate fratris mei, Roberti, et militum meorum. Et volo ut ec-
clesia predicta teneat ista in pace et quiete et libere et honorifice et ut nullus eam inquietet.
Qui vero hane redditionem vel donationem actu vel consilio violaverit, maledictionem Dei
et ejusdem genetricis Marie sustineat. Huie autem redditioni vel donationi interfuerunt
testez, Robertus de Curceio, Philippus Dapiter, Willelmus de Estuna, Hugo Walensis, Be-
rengerus, Rotbertus presbyter, Godefridus presbyter, Willelmus Nepos, Rogerus de Lille-
bona, Ricardus filins Fuleonis, Mainardus de Niweham,™

Emma de Falaise, his mother, was living in 1131, the date of the earliest Pipe Roll,
where her name occurs among the tenants of lands in Wiltshire to whom the King had
remitted the amercements due for murders committed in the hundreds where their fief
was sitnate, Mention of the county of Somerset is unfortunately omitted on this roll.
The charter of her son is prohably of the reign of Stephen, as the only one of the witnesses,
his knights, surviving in 1168, was Berenger, who held half a knight's fiel of William de
Courcy the Third, whe, as well as his grandfather, was Dapifer Regis Anglie. By his wife,
Gundredade Warren, he left an only son, under age 3 John, 2d May 1201—22d May 1202,
as appears by this entry on the Pipe Roll of that year:—* Wiltescira, Gundreda de
Warrenna e mareas pro habenda custodia G(uillelmi) filii sui, sicut eontinetur in Rotulo
precedenti.,”  He died without issue, and Alice de Courcy was his sister and heir, as men-
tioned in the text,
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villam de Newenham, quam Gundreda de Warrenna tenuit in dotem, et
que est hereditas partibilis inter Johannam uxorem IHugonis de Nevilla et
Margaretam uxorem Falkasii de Breauté, et eam salvo custodiat donec inter
eas partita fuerit per preceptum domini Regis, salvis executoribus testa-
menti ipsius Gundrede catallis, que ibidem habuit ad faciendum inde
rationabile testamentum suum. T(este) R(icardo) Sarum Episcopo apud
Westmonasterium vi. die Decembris.”

The last mention of Alice de Courcy oceurs on the Close Roll 18th
John 1216, where is a letter to the sheriff of Gloucesterehire, dated at
Cirencester, 2nd day of September, letting him know of the King’s grant to
Alice de Curey, the wife of Warine Fitzgerald, of the manor of Dumham-
enell (Down-Amney) with its appurtenances, which had been that of Joln
des Preaux, together with all the chattels which had been those of the afore-
said Warine in the said manor, for her support, and enjoining him to cause
her to have seisin thereof. Warine Fitzgerold was present at the confer-
ence at Runnimede on the 15th day of June, 1215, on the side of the
King, but his name is among those of the barons who swore to obey the
mandate of the twenty-five barons chosen as conservators of Magna Charta.
The following Letter Close furnishes proof of his adherence to the barons,
and is on the Roll of the seventeenth year of King John, and bears date at
Rochester, 25th day of November, 1215.

“ Castrum. Rex Johanni Marescallo salutem. Mandamus vobis quod
committatis Priori de Stokes terram Warini filii Geroldi in eadem villa de
Stokes, retento in manu nostra castro ejusdem Warini, quod habuit in
eadem villa, ita quod exitus et proventus ejusdem terre cedant in usus ipsius
Warini per manum predicti Prioris, et ne ipse Warinus aliquam jacturam
vel dampnum habeat in predicta terra bene concedimus quod ipse Prior
ponat tres vel quatuor de hominibus suis in predicto castro una cum hiis
qui ex parte nostra in eo sunt, qui terram predictam protegant et defendant,
et vos providatis quod castrum illud ad opus nostrum salvo custodiatur.
T(este) me ipso apud Roffam xxv. die Novembris.”

The Priory of Stokes was a cell to the monastery of Lonlay, in the
diocese of Le Mans, but in a territory annexed by William the Conqueror
to the Duchy of Normandy, and of the foundation of William de Belleme
in 1026, who was then lord of this tract and owner of several castles in
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Normandy. To this abbey William de Falaise and Geva his wife gave
the church of St. Andrew of Stokes, as appears by Martin's extracts out of
the muniments of Eton College, as quoted by Tamner in his Notitia Mo-
nastica, p. 468, note h, and the grants of William de Courcy and Hugh de
Nevill were mere confirmations of the original foundation. At the time of
the survey by William the Conqueror, William de Falaise held of the King
in Somerset the manors of Stoche, Otone, and Worspring, of which the last-
named was of the frank-marriage of his wife, the daughter of Serlo de Borei ;
the manor of Otone is Wootton-Courtenay, in the hundred of Carhampton.
By Letter Close, dated at Corfe, 16 July, 1216, addressed to Alan de
Bocland, he was informed that the King had committed the vill of Stokes
Curcy to William Briwerre, his lord, and enjoining him to take that land
o his lord’s hands ; and of the same date is a Letter Patent to the free
tenants and others of Stokecurcy of Warine Fitzgerald, bidding them know
of this custody, and enjoining them to obey the same William in everything.
As to the castle, order had been sent for its destruction four days earlier, as
we learn from this Letter Patent.

“Rex priori de Stoke Curey et Herevico Pilet salutem. Mandamus vobis
quod castrum de Stoke Curey sine dilatione dirrui et penitus prosterni faei-
atis. Et in hujus, ete. fieri fecimus. T(este) me ipso apud Corfam xii®
die Julii anno regni nostri xviii®."”

In another Letter Close, dated at Hereford, 26th July, addressed to
Henry Fitz Count, he lets him know of his having committed to William
Briwerre the manor of Stoke Curcy with Wootton and all its appurte-
nances, which had been the property of Warine Fitzgerold, and warns him
not to intermeddle with the aforesaid lands, The year of these several
orders was the last of his reign, and of their being executed we may safely
doubt at the moment of a general insurrection, which would have placed a
rival prince, son of the King of France, upon his throne, had not death
terminated his days on the 19th day of October following at Newark. In
this interval of time King John appears to have forced a marriage between
his favourite, Faleasius de Breauté, and Margaret de Reviers, daughter and
presumptive heiress of her father, Warine Fitzgerald, as appears by the
following entry upon the Rolls of Letters Close of the first year of Henry
III. within less than a month after his father’s decease :—
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“ Mandatum est Vicecomiti Sumersete quod faciat habere Falkesio de
Breauté plenariam saisinam de manerio de Stokescurcy eum pertinentiis quod
contingit uxorem suam, quam habet de dono patris domini Regis. Datum
ut superius proximo, id est, t(este) W(illelmo) Marescallo Justiciario Anglie
apud Bristollum xiii die Novembris.”

On the Charter Roll 1 John, 1200, there is a copy of a charter of King
John dated at Porchester, 28th day of April, in the first year of his reign,
reciting a convention made between William de Vernon, Earl of Devon, and
Hubert de Burgh, the King's Chamberlain, in regard of the marriage of
Joanna, younger daughter of the said earl, whom the said earl had given to
be a wife to the aforesaid Hubert at the request and with the goodwill and
assent of the King. DBy it the earl assigned to his eldest born daughter the
caput of his honour in Devonshire, with the Castle of Plympton, as hers by
right of primogeniture, and with a reasonable portion belonging to her of
his inheritance ; and to Joanna, his younger daughter, the entire Island of
Wight, and Christchurch, com. Hants, with a reasonable portion belonging
to her of his inheritance. Then follows this saving clause: ¢ Idem vero
comes fecit memoratum Hubertum capere homagium baronum et militum
suorum de Insula salva fidelitate Domini Regis et ipsius Comitis ; salva
etiam fidelitate heredis masculi, si forte heredem masculum habuerit de
uxore sua ; salvo etiam dominio et saisina ipsins Comitis in vita sua de om-
nibus terris et feudis suis. Si vero contingat ipsum comitem heredem mas-
culum habere de uxore sua, tunc remanebit eidem Huberto lx libratas terre
et fenda decem militum in maritagio cum predicta Johanna in loco compe-
tenti.” This contingency actually occurred, and the birth of his son and
heir will have been subsequent to this date ; thus proving that the marriage
with Margaret Fitzgerald subsisted up to the year 1216, as otherwise the
age of puberty would not have been reached by the husband. The register
of the Abbey of Ford correctly fixes the time of his decease on the first day of
September, 1216, leaving an only son, Baldwin ; so that in this space of one
month and nineteen days, between the 1st of September and 19th of October,
his widow, Margaret, had been compelled by the ruthless tyrant to marry his
favourite against her will, in her weeds, and without her father’s consent.

Within a few months after the accession of Henry III. Warine Fitzgerold
quitted the party of the Barons, and returned to his allegiance, as appears
by these Letters Close on the Roll of the first year of his reign :—
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“ Rex Vicecomiti Oxonie salutem. Scias quod Warinus filius Geroldi
rediit ad fidem et servicinm nostrum. Et ideo tibi precipimus quod sine
dilatione plenam ei saisinam habere facias de omnibus terris suis in ballia tua
unde prius disseisitus fuit. Et quum sigillum non habuimus, has litteras
sigillo fidelis nostri Comitis W(illelmi) Marescalli fecimus sigillari, T(este)
me ipso apud Notingeham xi® die Januarii per Comitem W(illelmum) Ma-
reseallum. Todem modo seribitur Vicecomitibus Norhamtonie, Sumersete,
Wiltescire, Warewici, Lincolnie, Eboraci, Bedefordie, Hertfordie, Essexie,
et Gloucestrie. T(este eodem).”

The Battle of Lincoln, fought on Saturday in Whitsunweek, June 20,
1217, against Prince Lewis and the Barons, was won chiefly through the
bravery of Falkasius de Breauté, who forced his way into the besieged
castle, which still held out for the King, and, though taken prisoner in a
sally from the fortress, his knights and bowmen succeeded in effecting his
vescue. The approach of the royal army, which entered the town, was
followed by a speedy victory, many of the Barons and the Comte of Perche
having fallen in the battle, and Robert Fitzwalter and others being made
prisoners. His services on this occasion were amply rewarded by divers
grants of custody and wardship; and on the 9th of September following a
Letter Close, witnessed by the Earl Marshal at Chertsey, was sent to the
Sheriff of Lincolnshire, enjoining him to cansze his beloved and faithful Fal-
kazius de Dreauté to have the land of Yreby, with its appurtenances, which
was the frank-marriage of his wife, as Baldwin, son of the Earl of the Isle,
had held it, as he affrmed. The manor of Irby, in the hundred of Bradley,
in the reign of Henry I. was parcel of the barony of William Meschines,
brother of Rannulph Meschines, Earl of Chester, his tenure consisting of
three carrucates and four bovates in Irby, and one carrucate and three bo-
vates in Coates, in Bradley wapentake, according to a contemporary record,
Cott. MS. Claudius C. v. By his marriage with Cecilia de Romeilli, lady of
the honour of Skipton, he had a daughter, Avicia de Romeilli, wife first of
William Paynell, Lord of Irnham, com. Linc. and Drax, com. Ebor., by
whom she had an only daughter, Adelicia, and secondly of William de
Courcy, of Stokecourcy, named above, living in 1168, when, in the Carta of
Robert de Gant, the second husband of her daughter Adelicia and in ber
right possessed of the honour of her father, the tenure in dower is thus
deseribed ;= Avicia, mater Willelmi de Curci, tenet feoda duorum militum,”
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Through this marriage the manor of Irby and an extensive honour in Lin-
colnshire, as also the manor of Harewood, com. Ebor., derived from her
mother, descended in the line of the family of Courcy to the heiress, Alice
de Curcy, named above. There is also a Letter Close on the same roll to
this effect :—

“ De dote. Mandatum est Roberto de Cardinania quod nisi Comes de
Insula sine dilatione plenariam seisinam faciat Falkesio de Breauté et Mar-
garete uxori ejus de rationabili dote que ipsam Margaretam contingit per
Baldwinum de Insula, quondam virum ipsius Margarete et filium ipsius
Comitis, tunec dotem suam eis habere faciat sine dilatione secundum econ-
suetudinem regni Anglie. Et quum, ete. Teste ipso Comite apud Oxoniam
xx die Februarii.”

William de Vernon, Earl of Devon and the Isle, was deceased on the
tenth day of September, 1217, and custody of his lands in Devonshire was
granted to Henry de Pont Audemer by Letters Close directed to the
Sheriff of Devon 12th Nov. following, and in other counties to Ralph de
Wilitona ; and bj other Letters Close of the 9th April, 1218, his lands in
Middlesex and Surrey were committed to Falcasius de Breauté. In the
same year he obtained the custody of the infant heir of the Earl of Devon,
with the castle of Plympton, and also the third penny of the county of
Devon, as William, Earl of Devon, had been accustomed to receive it in
the name of his Earldom, together with the arrears from the time in which
the custody of the same heir had come into his hand by the King’s precept.
In the course of this second year of Henry III. Warine Fitzgerold was
deceased before the 27th May, 1218, on which day the King received the
homage of Falcasius de Breauté of all the land which had been his in the
several counties named above, being inclusive of the castle of Stokecurey
and the fiefs of sixty knights. Eventually, his outrageous conduct in or-
dering his knights, lodged in the castle of Bedford, to seize upon the King's
Justices in Eyre, who in their session at Dunstaple had amerced him for
divers spoliations, which resulted in the capture and imprisonment of Henry
de Braybroe in the castle of Bedford, which the garrison refused to deliver
up to the King, unless they had an order to that effect from their lord,
caused such indignation in the monarch’s breast that not only was the
castle besieged, but the Archbishop and all the Bishops with lighted candles
excommunicated the said Falcasius and all who were in the castle. Siege
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was laid to the castle on Thursday, 20th June, 1224, and meanwhile the
King sent an armed band to seek for Falcasius, and when found to bring
him to the royal presence, who returned with intelligence that he had fled
to Wales. The castle was taken on the 14th day of August, and Henry
de Braybroc set at liberty. Disheartened by this news, the rebel came to
the King under the conduet of Alexander bishop of Coventry, at Bedford,
and falling at the King’s feet asked for mercy in consideration of his great
services to him and his father in the time of insurrection and war. Then
the King, by advice of his council, delivered him into the custody of
Eustace bishop of London, until the final sentence was resolved upon.
On the Roll of Letters Close of the 13th year of Henry IIL. m. 17, in
dorso, is a copy of an instrument, to which Dugdale has affixed an erro-
neous date, as if of that year, 1229, and in consequence of this blunder
falsely charges our historians with a great mistake as to the time of his
banishment.

“ Ommibus Christi fidelibus presentes litteras inspecturis Falkasius de
Breauté, salutem. Ad universitatis vestre noticiam volo pervenire, quod
cum excommunicatus essem pro detencione Henrici de Braybroe, Justiciarii
domini Regis, et incarceratione ipsius in castro Bedefordie et pro detentione
ejusdem castri contra dominum Regem et alia turbatione regmi, ego post-
modum ad cor revertens absolucionis beneficium petii humiliter et devote,
et in primis totam summam pecunie, quam tunc temporis habui, Domino
Regi concessi et dedi pro parte satisfactionis de dampnis sibi illatis. Aurum
etiam et argentum, tam in pecunia quam iu vasis, arma etiam et equos,
omnes etiam terras, possessiones et redditus, quos habui, firmas et custodias
et vadia, volo quod Dominus Rex habeat sibi similiter pro parte satisfactionis
ad faciendam voluntatem suam. Et quod michi gratia facta est in eo, quod
absolutus fui, antequam pro posse meo satisfecissem omnino, consensum
adhibui quod si castra de Plymptona et de Stokes-curcy, que reddidi Domino
Regi, ei restituta non fuerint infra xv dies, ego in pristinam sententiam
recidam appellatione remota.  Juravi etiam super sancta Evangelia qued
nichil amplius, quod scirem, habui die conceptionis litterarum istarum in
vasis vel pecunia, auro vel argento, armis vel equis, in Anglia vel alibi, et si
in hoe falsam dixero, volo quod nichil michi prosit absolutio, set excommu-
nicatus sim appellatione remota, sicut prius. Et si occurrerit postmodum
memorie mee quod aliquid amplius habeam et non transmisero illud statim
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Domino Regi, volo quod statim, appellatione remota, recidam in sententiam
memoratam. Idem etiam fiat si aliquo tempore per me vel per alium movero
Domino Regi gravamen aliquod vel turbationem, vel aliquid machinatus
fuero contra ipsum. Et hec omnia ad instanciam meam et partes et de mera
voluntate mea et spontanea processerunt. In cujus rei testimonium has
litteras meas"patentes sigillo meo signavi. Aectum Londoniis Anno Domini
mce’xxirn” in erastino beati Bartholomei Apostoli.”

The morrow of St. Bartholomew is the 25th day of August, when he
was in eustody of the Bishop of London, and about the same time the wife
of the said Faleasius, presenting herself before the King and the Arch-
bishop, said that she had never given consent in that degree that she should
be joined in matrimony to him ; wherefore, as in the time of warfare she
had been made captive and espoused without consent, she demanded a
divorce to be made. Day was given to her by the Archbishop in order to
have further time for deliberation as to what he ought to do; whilst the
King granted to her all her lands and possessions throughout England, and
placed her under the custody of William Earl Warren. The archbishop
subsequently pronounced for the divorce, and on the Fine Roll of the 9th
Hen. III. under the heading “ Pro Margareta que fuit uxor Falecasii,” we
have copy of a precept to Thomas de Cyrences that he take with him honest
and lawworthy men of the vicinity of Buckland, Bickleigh, Walkhampton,
and Colyton, which manors William, Earl of Devon, had assigned in dower
to Margaret de Reviers, when Baldwin his son married her, and by their
view and testimony cause all the corn growing upon the land of the said
manors to be valued, and if the said Margaret was willing to receive the
corn at the same price to answer thereof to the King at the terms appointed
by him, then to leave to her the aforesaid corn ; and if not, then retaining
the aforesaid corn to the King's use, to cause the aforesaid Margaret to
have seizin of the said manors, having first taken security from her as to
the safe eustody of the said corn; and which is dated from Winchester,
L1th day of March. In the same month Falcasius de Breauté was sentencec
to abjure England for ever, and after this had been done William, Earl
Warren, was commanded by the King to conduct him safe to the sea, and
putting him on board to leave him to the winds and sails. Thus with only
five attendants having crossed into Normandy, as soon as he landed he was
captured by the servants of the King of France and brought before him,
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who, by reason of his having taken the cross, dismissed him, when he
straitway set out on a journey to Rome in company with Robert Passelewe,
his clerk. In England the Legate Othe had in vain interceded for his
restoration to the royal favour, wherefore, having dispatched his affairs at
the Court of Rome, he hastened to return to England, but falling sick on
his journey he ended his flagitious life at St. Ciriac in Languedoe in the
course of the following year.*

In the Testa de Nevill, com. Wiltescira, are these entries, ¥ Hundredum
de Crickelade. Margeria de Ripariis est de donatione Regis et est maritanda ;
Margeria de Ripariis tenet villam de Cricklade de cameraria Domini Regis
ad Scaccarium. Eadem Margeria tenet villam de Sevenhampton cum per-
tinentiis de domino Rege per predictum servicium. Oxonia, Heyford
Magna. Margeria de Ripariis tenet in eadem feodum unius militis de
Honore de Walingford. Eadem Margeria tenet Newenham pro uno feodo
militis.  Eborum. De honore de Curey. Margeria de Redveieriis feodum
unius militis et dimidii in Harewood.” The castle of Stoke Courcy,
Wootton, Hartham com. Wilts, and a moiety of the Honour of Courcy,
had been severed from the barony, held entire by her late husband, and
was at this date transferred to Hugh de Nevill, the Protoforester of
England, and husband of Joan de Cornhill, her uterine sister, to whom
King Henry III. granted freewarren in his manor of Stoke-Courey, by
charter at Westminster, 28th April, 1228, From him it descended to John de
Nevill, his son and heir, also Protoforester, hushand of Hawisia, daughter
of Robert de Courtenay, Baron of Oakhampton, com. Devon, who had with
her in frankmarriage twenty librates of land out of the manor of Wotesdon
com. Bucks. The death of John de Nevill tock place in the month of
June, 1246, whose illness was the effect of grief at his condemnation to the
payment of 2000 marks for various transgressions in his office of forester.

* Dugdale concludes his biography of Falcasius de Breauté, misprinted Breamt, with
a remark that he had a daughter called Eve, second wife to Lewleyn ap Jorworths
Prince of North Wales, citing in the margin, History of Cambria, by David Powell, p. 315.
The edition of that work, 1774, eoncludes the life of Lhewelyn ap Jorworth, deceased in
1240, in these words: “he had issue by his only wife Joan, daughter to King John of
England, one son ecalled David, who afterwards succeeded in the Principality of Wales ;
and a daughter named Gladys, who was married to Sir Ralph Mortimer,” Hence, if taken
from some older edition, that writer saw reason to discredit the fiction in the one of later
date,
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According to Matthew Paris he breathed his last at his manor of Wethers-
field in Essex, and had interment in the abbey church of Waltham, near
the sepulchre of his father, leaving his wife surviving, and two sons, Hugh
and John de Nevill, under age. On the Fine Roll of the 30th year of
Henry III. is an entry with the King’s teste at Woodstock on the 28th day of
August after his decease, notifying that John de Courtenay, his brother-in-
law, had made fine with the lord the King for 2500 marks, for having the
custody of the land which had been that of John de Nevill, and which had
been in the King’s hand until the full age of the heirs of the same John,
together with the marriage of the same heirs, and enjoining Henry de
Wingham, the escheator, that having taken security for the payment of the
said fine at certain fixed terms, he should cause the same John de Courtenay to
have full seizin of all the lands with the appurtenances, and of the castle of
Stokecurcy, which had been those of the aforesaid John de Nevill, and which
had been in the King’s hand, On the Roll of the 48th year of Hen. IIIL,,
1263, is this entry pro Johanne de Curtenay. * R(ex) perdonavitJohanni
de Curtenay c¢ libras de fine cccelxvi /i. quem fecit cum R(ege) pro custodia
et maritagio Hugonis filii et heredis Johannis de Neville habenda. Et de
residuis ceclxvi libris concessit ei quod reddat R(egi) per annum ad scac-
carium R (egis) x1 marcas, &c. donec predicte ccclxvi /i. R(egi) persolvantur.
Et mandatum est Baronibus de Scaccario quod predictum Johannem de
predictis ¢ li. quietum esse et eidem terminos predictos habere et sic fieri et
irrotulari faciant. T(este) R(ege) apud Windesoram xxiii die Decembris.”
In the following year the battle of Lewes, fought 15th day of March, placed
the King in the power of the rebel Simon de Montfort, Earl of Leicester,
and at the foot of a letter patent committing Dover Castle to the cuotody
of Henry de Montfort, son of the Earl, with the King's teste at West-
minster, 28th day of May, we read in the Roll per Regem et R(obertum)
Aguilon.* Hugh de Nevill, and his brother John de Nevill, warmly

* In the Roll of Arms compiled in the reign of Henry IIL., MccxL—mecexLyv, we read,
“ Robert Agulon porte de goules ov ung fleur de lis argent,” and * John de Nevill le For-
restier d'or ung bende de gules, croiselles noire.” In the 51st year of Henry IIL., 1267,
Robert Agulon exercised the office of Sheriff for the counties of Sussex and Surrey for
three parts of that year and for the first quarter of the following year, being also governor
of Guildford castle. By Letter Patent, dated at Reading, 5th October, 1267, King
Henry II1. granted to Robert Agulon the land which had been that of William Marmion,
situate at Berwick, a parish in the hundred of Long-bridge, rape of Pevensey, com.
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embraced the faction of the party now in power, and the former was made
prisoner at Kenilworth on the 1st of August, 1265, four days prior to the
defeat and death of his rebel leader, The place of his confinement was the
castle of Norwich, from which he succeeded in making his escape; and
having carried on the war in the behalf of the younger Simon de Montfort,
in the Isle of Axholme, for some months, was eventuall:,f obliged to submit
to the King and place himself at his mercy in the week of Christmas fol-
lowing. During the course of next year, whilst the royal army was
besieging the castle of Kenilworth, the King admitted him to favour upon
his subseribing to the conditions set forth in the following instrument,
which is copied on a schedule attached to the Roll of Letters Patent of the
50th year of his reign, 1266.

“ Le Roy salue tote gent. Cum Huge de Neville se fust ahers a Symon
de Montfort jadis Cunte de Leycestre, nostre enemi e nostre felun, e a ses
empris en tens de la guerre muwe entre nus e le dit Cunte a la bataille entre
nus e li ferue, e apres la mort l'avantdit Cunte pus s'ahert a Symon de
Montfort, fiz de l'avantdit Cunte, nostre enemi, fesant nuvele guerre en
nostre reaume. E pus a Bykerdich* al Noelle le an de nostre corone-

Sussex ; and in the same Roll of Letters Patent in which this grant is entered is also an
inspeximus of a charter of Hugh de Mortimer, of Richard’s Castle, com. Hereford,
demising to Robert Agulon the annual rent of 12 /i., which William Marmion, son of
Robert Marmion, used to render to him out of his lands in Wygeton and Berwie, having
these witnesses, Sir John de Lynde, Robert de Brewes, William de Faukesham, Henry de
Ponyngs, Hugh Boffy, Robert de Kokefield, Robert Peake, Walter Perfyngs, Peter de
Nevill, William de Wyntrinton, William le Covert, and others., William Marmion had
forfeited this manor of Berwick by reason of his adherence to the revolted barons, but it
was eventually restored to his son and heir, John Marmion,

# Bicker is a parish in the hundred of Kirton, parts of Holland, Lincolnshire, lying
between Boston and Folkingham, and it was doubtless whilst lurking in one of its dykes
that Hugh de Nevill, on seeing the approach of the royal forces, came forth and threw
himself upon the mercy of the King. On the same Patent Roll is also this letter of the
King on his behalf, given on the same day as this dictum, after the King’s return from the
siege of Kenilworth to Warwick, which castle only surrendered on the feast of St. Martin,
11th Nov. following :—

# Rex omnibus ballivis et fidelibus suis &c. salutem. Sciatis quod perdonavimus
Hugoni de Nevilla transgressionem, quam fecit frangendo prisonam nostram de Norwyco
et ab ipsam evadendo, et eciam utlagariam, si qua in Ipsum ea occasione promulgata fuerit,
et firmam pacem nostram ei inde concessimus. In cujus rei &e. Teste R(ege) apud

Warrewienm xxiiii die Junii,”
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ment cinquantieme se meist P'avantdit Huge en nostre dit e en nostre
ordeinement de tote rien, sauve vie e membre e prisun. Nus pur ce que
I'avandit Huge se mist en nostre dit e en nostre ordeinement a le avaunt e
en pees se seit tenu e porte sanz mesprendre vers nus, puisqu'il se fut mis en
nostre dit, si come avantdit est, li voluns en ceste partie fere grace espe-
ciale. E num del Pere e del Fiz e del Seint Esprit recevoms l'avantdit
Huge a nostre pees, e li pardonums nostre rancur e nostre indignation e tuz
les trespas qu'il ad fet par encheson de I'avantdite guerre en quanque en nus
est e a nus apent. Estre ce par le assen e la volonte nostre fiel Robert
Walerand, a qui nus avums done totes les terres e les tenemens qe furent a
I'avantdit Huge od le dowere sa mere, quant il escherreit, nous rendoms e
grauntoms a I'avantdit Huge les maners de Wakeringe e de Wetherfeld od
les aportenances e od l'avantdit dowere sa mere, quant I'escherrat, od totes
les aportenances, e od les feez des chivalers qe ele tent ensement en dowere
e le homage e la servise Phelip Basset, Willame de Fegny, e des heirs
Robert de Eston, a aver e tenir a 'avantdit Huge e a ses heirs, fesant a nus
e a nos heirs les dens parties des servises qe l'avantdit Huge deveit tant
cum il tint les avantdits terres enterement, e fesant les servises qe as autres
seigneurs apendent; issi neporquant qe l'avantdit Huge se porte ben e
leaument devers nus e mos heirs desoremais.* E qe l'avantdit Huge
quitecleime pur li e pur ses heirs a 'avantdit Robert e a ses heirs le chastel

* Wakering, a parish in the hundred of Rochford, com. Essex, distinguished from
another of the same name by the epithet Magna, Anglicé Much Wakering, was of the
inheritance of Henry de Cornhulle, father of Joan, the wife of Hugh de Nevill, the
Forester, as we learn from an entry in the Testa de Nevill, under Hundredum de Roch-
ford. *“ Wakeringa est in manu Hugonis de Neovilla per dominum regem cum filia
Henrici de Cornhulle, et tenetur per servicium unius militis, et valet x1li. cum stauro.”
Weathersfield, a parish in the hundred of Hinkford, in the same eounty, was of the inhe-
ritance of the family de Courcy, as we learn from this entry on the Rotulus de Dominabus,
pueris et puellis de Essex, in 1185, 31 Hen. II. under Hundredum de Henigforde.

“ Willelmus filius Willelmi de Curei est in custodia Domini Regis, et per eum in custodia

Roberti le Poher, et est xx annorum. Werefeld, terra sua, valet per annum xx libris, et

dictus Robertus habuit custodiam jam xv annis.” By his wife Gundreda de Warren this
William de Courey was father of a son of the same name, in ward of his mother as late as
3 John, 1201-2, who is among the debtors to the crown in Wiltshire on the Pipe Roll of
that year in 100 marks for having the custody of William her son, who died without
issue, and of Alice, wife, first of Henry de Cornhulle, and secondly of Warine Fitz-
gerold,
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e le maner de Stokecurcy e les maners de Radeweye od le Hundred e
Harham od les aportenances, e les homages e services de S}nnon de Grind-
ham, Felipe de Columbers, Water de Badle, e des heirs Michel de Spictes-
wyk des feez qu'il tenent.* E les queus chastel, maners, hundred e feez
od les aportenances nus avoms done a l'avantdit Robert pur son homage e
pur son leal servise a aver e a tenir a li e a ses heirs de nus e de nos heirs
par la terce partie de la service qe l'avantdit Huge nus deveit pur totes les
terres avantdites. E qe Tavantdit Huge face a I'avantdit Robert e a ses
heirs tote la seurte qe nus vodrons e qe cele Robert voderat, issi qu'il ne
ses heirs desormais ne pussent chalenger nule manere de dreit ni de cleim
en les avantdits chastel, maners, hundred e feez od les aportenances a toz
jurs. Estre ce nus pardonums a I'avantdit Huge totes les dettes, qu'il ou
ses ancestres nus deveient la meite. E de l'antre meite grantomsalie a
ses heirs termes a paer vint marcs par an a nostre escheker. En est nostre
dit donne en cele manere qe si 'avantdit Huge desormais face chose ge seit
encontre nostre fei ou de nos heirs apertement on qu'il ou ses heirs mettent
contencion ou chalenge en les avandits chastel, maners, hundred e fees,
lesquels nus avums done a 'avantdit Robert, totes les avantditus terres e
tenemens, les queux nus avums rendu a 'avantdit Huge, seient a nus e a

* Radway isa hamlet in the parish of Cannington, which, with Week, a hamlet, in the
parish of Stoke-curcy, were members of the Honour. The hundred of Cannington was
given by King Henry IIL to the elder Hugh de Neville, The church and manor of Can-
nington had been made parcel of the endowment of a nunnery, established there by
Robert de Courcy in the reign of Stephen. West Harnham is a chapelry in the parish of
Combe Bisset, in the hundred of Cawdon and Cadworth, com. Wilts, and is mentioned in
the Testa de Nevill under the heading Feoda Johannis de Nevill, in that county. * Walterus
de Lillebon unum feodum in Myddelton ; Willelmus Gerbert unum feodum in Odestok ;
Johannes de Nevilla unum feodum in Harreham de Honore de Stokecurei.” Odstock is a
parish in the same hundred, and Milton Lilbourn a parish in that of Kinwardstone. In
1168 Robert Gerbert held one knight's fief of William de Curei, the steward, of the old
feofment, and of the new feofment by his father Walter de Lillebone held one knight's
fief. Michael de Spichwic was then a tenant of the barony of Meschines, then belonging
to his mother Avicia de Romeilli. Michael de Spichewyk died seized of the manor of
Spicheswicke, in the county of Devon, owing suit of court to the manor of Stokecurey, in
33 Edw. L. (Esch. 33 Edw. L. n. 42.) Philip de Columbers, in 45 Hen. IIL, died seized
of one knight’s fief in Honibere, held of Hugh de Nevill, and worth yearly 10/:., leaving
Philip his son and heir, aged 33 years, the person named. Honibere is a tything of the
now parish of Lilstock, formerly a chapelry to Stoke-curey.
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nos heirs encorus, ensement od les feez e od la dowere, quant il escherrat,
E totes celes terres e tenemens somes tenus a rendre a I'avantdit Robert oun
a 2es heirs enterement, si cum nus li avions avant done. sanz nul contredif,
e qe tute nostre grace avantdite seit pur nule e de tut repele. Derechef a le
requeste cele Huge recevums a nostre pees Johan de Neville, sun frere, qe
se fut ahers a I'avantdit Cunte en la guerre avantdite, e li pardonoms nostre
rancur e nostre indignation. E grantoms a l'avantdit Huge le maner de
Arnhale * od ses aportenances, lequel I'avauntdit Johan aveit du don Huge
sun frere, a aver e tenir de nus e de nos heirs a li e a ses heirs od totes les

* Arnhale, Arnall, otherwise Arnold, is a parish in the hundred of Broxtow, ecom,
Nottingham, and by charter, dated at Winchester, 4 May, 1204, King John gave to
Hugh de Nevill his manor of Ernhale, with all the soke and all its appurtenances, and
with the advowson of the church, to hold of him and his heirs in feefarm, rendering there-
from annually ten pounds by tale, payable at the Exchequer of London ; namely, at the
Exchequer of St. Michael, and doing the service of the fourth part of the fief of one knight
for all service and demand in that behalf, After the death of Hugh de Nevill it was held
by Herbert de Nevill, a younger son, by the concession probably of his elder brother, Jolin
de Nevill, whom he survived., In the Testa de Nevill is this entry : * Herbertus de Nevill
tenet totam villam de Arnhall et quartam partem ville de Wudeburg, pro quibus reddit
per annum x libras.” The following Letter Patent, on the Roll of the nineteenth year of
Henry the Third, fully establishes this seizin in contradiction to Thoroton, who supposed
that Herbert was a misprint for Hugo. “ Rex liberis hominibus tenentibus terras de Her-
berto de Nevilla in Arnhale et in soka, salutem. Rogamus vos quatinus prefato Herberto
domino vestro, qui auxilio nostro indiget ad se sustentandum in servicio nostro et ad debita
sua acquietanda, rationabile auxilium benigrius impendatis, ita quod eundem dominum
vestrum in hiis, que penes ipsum habebitis expedienda, promptiorem et benigniorem
invenire merito debebatis, nosque devotionem vestram, quam erga dominum vestrum
geritis memoratum, habere debebamus ob hoc merito commendatam, T{este) R{ege)
apud Windsoram vii® die Junii.” Woodborough is a parish adjeining Arnall, but in a
different hundred, that of Thurgarton, concerning which we have these entries. “1In
Wudeburg est una bovata terre de dominico Regisde Arnhal, quam Hugo de Nevill tenet
infra firmam de Arnhal de dono domini Regis Johannis, qui respondet de xxviiis, xd.
In Oxton est una parva bovata terre, que perficit illam magnum bovatam de Wudeburg, et
debit respondere ad Hernhal.”” Oxton is in the same hundred, and there were two
bovates in Strelley, anciently of the soke of Arnall, rendering iii s, and other two in
Broxtow by the same service of the same soke, and one bovate in Bilborough, rendering
vii d. to the soke of Arnall. Strelley and Bilborough are parishes, but Broxtow, which
gave name to the hundred, was only a chapelry in the last-named parish, The statement
of Thoroton that Hugh de Nevill held a fourth part of a knight’s fee in Aruall, which
Hugh de Nevill, his father, held, citing Testa de Nevill, is utterly false, as there is no such
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franchises qe solerent apendre a cel manere devant la guerre avandite,
rendant a nus e a nos heirs a nostre escheker le meite de la value de ce
manere par estente par an a tuz jurs. En tesmoine de ceste chose nus
avoms fes mettre nostre seel en cest eseret doblee, dunt le un remaunt a le
avantdit Huge e I'autre a I'avantdit Robert. Par ces tesmoins Water, par
la grace de Deu esveque de Baa e de Welles, Humfrey de Boun cunte de
Hereford e de Essex, Johan de Warenne cunte de Surreye, Willame de
Valence notre frere, Roger de Mortemer, Roger de Clifford, Roger de
Leyburn, Robert Agulon, e autres. Tesmoins mei memes, a Kenilleworthe,
le vintequarte iur de Jun, le an de notre coronement avantdit,”

This dietum inecidentally attests the presence of Sir Robert Agulon at
the siege of Kenilworth, and explains the mode in which the castle and
manor of Stokecurcy, with its fiefs and members, were transferred to an
ntter stranger in blood to the line of its ancient possessors, which the topo-
arapher of Somersetshire sought to account for in this absurd paragraph :
« After the death of this Hugh de Neville, the manor and borough of
Stoke-curcy came to the possession of Robert de Walerond, who was
affianced by marriage to the said Hugh de Nevill, and held the lands
1 Edward 1. Prior to the 4th of February, 1273, 1 Edw. I. Robert
Walerand was deceased without issue, seized of this castle and manor of
Stokecurcy, and it was found that his heir was Robert, son of William
Walerand, brother of the aforesaid Robert, and then of the age of seven-

entry, and Hugh de Nevill had no son of that name. On the Fine Roll, 30 Hen, IIL,
12486, is also an entry, pro Herberto de Nevill, in these words: “ Quia constitit Regi quod
Johannes de Nevill in vita sua legavit Herberto de Nevill custodiam terre et heredum
Willelmi de Nevilla, que fuit in manu ipsius Johannis, habendam et tenendam usque ad
legittimam etatem ipsorum heredum una cum maritagio eorumdem, mandatum est
Henrico de Wingham et Coescatori suo in comitatu Surreie, quod de eustodia predictorum
terre et heredum eidem Herberto plenam seisinam habere faciant eum omnibus catallis et
proficuis in predicta terra inventis, quando illam capi fecerunt in manum Regis. Teste
Rege apud Wudestokam xxviii die Augusti,” William de Nevill was probably another
brother, who held land in Oxstead, a parish in the hundred of Tandridge, com. Surrey,
of the inheritance of his mother, Joan de Cornlull, as the following entry in Testa de
Nevill proves: * Hugo de Nevilla tenet quandam partem in Acstede in capite de domino
Rege per servicium duorum militum et dimidii de Honore Bolonie ; quam cepit eum filia
Henrici de Cornhulla.”  Herbert de Nevill, as appears by the dictum, died without issue,
as Arnall reverted to the elder line,
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teen years. This second Robert Walerand was succeeded by a brother
John Walerand, who was deceased without issue in the month of March,
2 Edw, I, 1309. DBoth these last possessors were idiots, and though it
was eventually proved that they had two aunts, both of the name of Alicia,
of whom one was abbess of Romsey and the other married to Alan de
Plugenet, whose son of the same name acquired other manors of his uncle
Robert Walerand to the exclusion of the heir, and died in the lifetime of
one or other of his cousins, 27 Edw. L., 1299, leaving a son, Alan de Plu-
genet, who in 2 Edw. II. was declared to be the legitimate heir of John
Walerand after a solemn trial ; yet the castle and manor of Stokecurcy,
and all included in the above dictum, except Harham, reverted to the crown,
and in the following year were granted to Robert Fitzpayne; whence the
hamlet of Radway has now the adjunet of Fitzpayne.

In the second volume of the Rotuli Hundredorum, p. 88, are inserted
copies of the inquisitions made before the justices in eyre, in the county of
Oxford, 39 Hen. IIL., 1253, of the rights and liberties and other things
belonging to the King, and as being of earlier date than the marriage of
Robert Aguilon with Margaret, Countess of Devon, it would seem that he
had acquired that portion of Newnham which had been of the inheritance of
Joan de Cornhulle, the wife of Hugh de Nevill, some ten years or more
previous to this inquiry. The following entries concern this manor,
according to the verdict of the jurors of Bulenden hundred. ¢ Newenham.
In Niwenham sunt x hide, quas Baldewinus de Insula qui est in custodia
domini Regis tenet in capite de domino Rege per servicium unius feodi
militis, et valet manerium xxx1i. Non sequitur hundredum.” Below fol-
low the answers of the jury to the several heads of inquiry, one of which
was as to those who had view of frankpledge without warranty, where we
read, “Domina Regina tenet visum franci plegii apud Newenham racione
warde heredis Baldewini de Ripariis.” Again, to the inquiry as to youths
and girls, who are and ought to be in custody of the lord the King, who have
them, and through whom, and how much their lands are worth by the year,
we have this answer: ¢ Dicunt quod Baldewinus de Insula est in custodia
domini Regis cum Newenham quod valet per annum xxx libras, ut supra-
dictum est, quam wardam domina Regina habet per dominum Regem.”
Lastly, to the inquiry as to the religious who had entered upon the fief of
the lord the King, whereby the King loses wardship, relief, and tallage, who
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and from what time, we read as follows: ¢ Dicunt quod Priorissa de
Clerkenewell feffata fuit xiiii annis elapsis de dono Margerie de Ripariis de
vi virgatis terre et dimidia in Newenham in puram et perpetuam elemosinam
cum quodam redditu annuo xxiii solidorum et vi denariorum. Terra preter
redditum valet x] solidos. Item prior de Bissupesgate habuit in eadem
villa centum solidatas terre et redditus de dono Roberti Aguilun jam x annis
elapsis vel amplius, et deffendit pro dimidio feodo militis,”

The charter of Margaret de Reviers in favour of the nunnery of Clerken-
well, as far as regards the rent from the manor of Newenham, is copied into
the Register of that Ilouse, contained in the Cotton MS. Faustina, B. xI.,
and Dugdale has inserted a short abbreviation of its contents in the Monas-
ticon, o mutilated as to make it unintelligible, it being applicable to a rent
from two manors in Oxfordshire; namely, Newnham Courtenay, and
Heyford Warine, which last manor had been held by Sir Thomas de
Breauté, brother of the aforesaid Falcasius, and had the adjunct of
Warine from its having been of the inheritance of her father, Warine
Fitz Gerold.

“ Ommibus Christi fidelibus ad quos presens seriptum pervenerit, Mar-
pareta de Redeveris salutem in Domino eternam. Noveritis me dedisse et
concessisse et hac carta mea confirmasse in ligia potestate et viduitate mea
pro salute anime mee et patris mei et matris mee et Baldewini filii mei pri-
mogeniti et aliorum puerorum meorum Deo et beate Marie de Clerkenewelle
et monialibus ibidem Deo servientibus in puram et perpetuam elemosinam
quinquaginta solidatas quieti redditus in auxilium ad vestiendum conventum
ejusdem loci, unde eisdem tenear de testamento Alicie de Churei, matris
mee, annuatim percipiendas, videlicet, in manerio de Newenham xxv soli-
datas, scilicet, De Johanne Algar et heredibus suis xii“™® solidos per annum.
De Johanne Passore iiis. De Waltero Golding iiis. De Muriella relicta
Fabri iiis. De Sailda de Wyke et Muriella iis. De Matilda relicta
Gregorii xii denarios. De Ricardo Crispo xiid. Et in manerio meo de
Heyford xxv solidatas quieti redditus, scilicet, De Rogero serviente xviii d.
De Willelmo filio Radulfi xviiid. De Thoma de Cherleton xviiid. De
Willelmo de Rolesham xviii &. De Johanne Capellano xviiid. De Here-
berto xviii d. De Johanne persona xviiid. De Willelmo filio Herberti
xviii d. De Agneta vidua xviiid. De Alano filio Galfridi xviiid. De
Rogero Chipping xviiid, De Ada Piscatore xviiid, De Willelmo de
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Bradestoke xviiid. De Henrico Nono xviiid. De Ada de Northbroc
xviii d. De Petro xviiid. De Rogero Parvo vid. De Roberto Bovet
vid. Habendas et tenendas et recipiendas eisdem monialibus et successo-
ribus suis in perpetuum in prenominatis duobus maneriis et a prenominatis
hominibus et eorum sucecessoribus ad quatuor anni terminos, scilicet, ad
Nativitatem Sancti Johannis Baptiste xiis. et vid. et ad festum Sanecti
Michaelis xii s. et vi d. et ad festum beati Thome Apostoli xiis. et vid. et
ad festum Beate Marie in Martio xiis. et vi d. sine ullo impedimento mei
vel heredum meorum vel aliquorum meorum sub pena decem solidorum.
Que quidem pena, si forte commissa fuerit, eisdem monialibus ad distric-
tionem ballivorum meorum vel heredum meorum solvitur. Has vero quin-
quaginta solidos quieti redditus tantum dictis monialibus assignavi, salvis et
retentis mihi et heredibus meis serviciis, taillagiis, consuetudinibus et aliis
omnibus, que de eisdem accidere possint in eisdem locis. It ego Margareta
et heredes mei prenominatum redditum, sicut predictum est, Deo et Beate
Marie de Clerkenwell et monialibus ibidem Deo servientibus imperpetuum
warrantizabimus sine aliquo impedimento mei vel heredum meorum contra
omues gentes, Et ut hec mea donatio et concessio firma et stabilis imper-
petuum permaneat presentem paginam sigilli mei munimine roboravi, Hiis
testibus, Rogero tunc Londoniarum episcopo, Roberto Sarum episcopo,
Galfrido tune decano Sancti Pauli, Magistro P(etro) tune archidiacono
Londoniarum, Ricardo tunc priore S(ancte) Trinitatis, Fratre Waltero
tune priore Predicatorum, Magistro Roberto de Suwerk, Domino Gileberto
de Bolebek, Willelmo de Berchamsted, &ec.

The names of the witnesses accord with the testimony of the jurors that
this gift was made in the year 1241, and it furnishes direct evidence of one
of the numerous false assertions of Matthew Paris, who designates her as
Countess of the Isle. The Priory of Bishopsgate was a hospital under the
government of a prior and canons regulars of the order of St. Augustin, of
the foundation of Walter Brun, citizen of London, and Sheriff in the year
1202-3, and of Rohesia his wife, dedicated to the blessed Virgin Mary, in
the suburb of the city of London without the Bishop’s Gate, and usually
designated St. Mary Spittle. In the deed of foundation there is this men-
tion of a tenement demised by Henry Fitz Aylwin, Mayor of London, to the
=aid Walter and his heirs, for the render of a pound of cinnamon. ¢ Item
totam terram illam, quam Henricus Maior Londoniarum mihi, Waltero, et
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heredibus meis dimisit, que jacet intra terram que fuit Godardi filii Eilredi
versus aquilonem et terram que fuit Reginaldi Herbarii versus austrum et
continet secus vicum regium in latitudine xxv ulnas et tres quarteria, et in
capite orientali xxiiii ulnas et unum quarterium, et in profunditate xlii ulnas
de ulnis ferreis Regis Johannis Anglie, reddendo inde annuatim eidem
Henrico vel heredibus suis unam libram cinnamoni infra viii dies Sameti
Michaelis.” 1In a charter of King Edward II. dated at Westminster, 20th
March, 1318, confirming the possessions of this hospital in London, is also
this recital :—* Dimissionem, ete. quas Willelmus Aguillon fecit eisdem de
quadam domo ex opposito dicti hospitalis in parrochia Saneti Botulfi extra
Bishopesgate apud Hundesdie,” Tanner in his Notitia Monastica, p.312, cites
Placita in com. Oxonie, 13 Edw. 1. assis. vol. 12, pro messuagio et centum
acris terr@ in Newenham, under the heading of St. Mary Spittle, or New
Hospital of our Lady without Bishopsgate; and from the quantity specified
it is of accord with the half of a knight’s fief given by Sir Robert Aguilon.
His holding property in this manor doubtless led to his first acquaintance
with Margaret of Savoy, Countess of Devon, who had it in dower of her
first husband.

In the expedition against Llewelin Prince of Wales, of which the muster
was for the 6th July, 5 Edw. L, 1277, at Worcester, Henry le Taillur did
the service for Sir Robert Aguilon of one foot soldier with a bow and
twenty-five arrows, by which serjeanty he held his manor of Watton-at-
Stone, com. Herts. In 10 Edw. L, for a like expedition against the Welch,
muster at Worcester, 17 May, 1282, he was summoned by the King's writ,
dated at Devizes, 6th April preceding ; and in the same year, under the
heading, Proffrum factum apud Rothelan die Mercurii proxima post festum
Beati Petri ad vincula(5 Aug.), we read as follows : ¢ Willelmus de Pagham
recognoscit servicium pro Roberto de Aguillono existente in partibus trans-
marinis, id est, servicium unius feodi militis et unius hominis peditis cum
arcu et viginti et quinque sagittis pro manerio de Watton. Quod quidem
servicium Rex de gratia sua per absenciam ipsins Roberti respectuari fecit
usque reditum ejusdem. Et mandetur ei quod cito accedat servieium illum
facturus.,” His absence in parts beyond the sea was probably owing to his
being on a visit with his wife in her native land of Savoy. The mortal
career of this illustrious Baron terminated on Friday, 15th February, in the
fourteenth year of Edward I, whose writ of Diem clausit extremum to
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Master Henry de Bray, Escheator of the King hitherwards of Trent, with
instruction to take his lands into custody until further order was sent, bears
date at Westminster, 17th day of February, 1286, and is endorsed Sussex,
Surrey, London, Kent, Hertford, Buckingham, Norfolk and Suffolk.

The extent of the manor of Sir Robert de Aguylon of Crofton, com.
Bucks, taken on the Sunday next before the feast of St. Gregory the Pope,
10th March, describes it as held of Sir William de Say, by what service
was unknown ; its value vili. v 5. 6d. 0b. quad. and therefrom was owing to
the lord the King for hidage 13 d. Residue vi /i, iiii 5. vd. ob. guad. The
jurors say that Isabella, daughter of the aforesaid Sir Robert, is his next
heir, and is the wife of Sir Hugh Bardolf, and is of the age of 24 years and
more. They also say that he was deceased on the 15th day of February.
This manor of Crofton, in the parish of Mentmore, hundred of Cotslow,
Bucks, was held by Robert de Nouuers (St. Martin-des-Noyers, Calvados,
arr, de Lisieux, e. de Livarot) of Gislebert Maminot, Bishop of Lisieux
and in 1168 Ralph de Nuers held the fief of one knight of Walchelin Ma-
minot, whose honour was of the inheritance of William de Say in the reign
of Henry III., as appears by the Testa de Nevill, in which record we have
“ Willelmus de Agulun tenet dimidiom feodum in Crofton de dicto Willelmo,
et ipse de Rege.”

The extent of the lands and tenements of Sir Robert de Aguylon in Ed-
monton ( Adelmeton ), com. Midd. taken on Friday next after the feast of
St. Gregory the Pope, 15 March, describes his tenure to consist of nine
acres of meadow, each acre being worth 11s., and were held of William de
Say by an annual rent of 10s., besides an annual assised rent of 20s. from
ten free temants, payable quarterly. The jurors say also that Isabella,
daughter of the aforesaid Robert, is his next heir, and is the wife of Sir
Hugh Bardolf, and was of the age of 28 years on the Purification of Blessed
Mary last past, and that the aforesaid Robert died on the 15th day of Fe-
. bruary, 14 Edw. I. Value 38s., out of which 10s. were owing to Sir Wil-
liam de Say, residue 285. Edmonton was of the honour of Mandeville af
the time of the Survey, which was likewise of the inheritance of Sir William
de Say.

The inquisition of the lands and tenements, which had been those of Ro-
bert Agyyllun deceased, at Greatham, com. Suthhampton, taken at Great-
ham on the day next after the feast of St. Gregory the Pope, 13 March,
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desecribes him to have held the said lands and tenements of the lord the King
in capite on the day on which he died, by the service of 18s. by the year, to
be rendered to the lady the Queen, for releasing the suit due to her hun-
dred of Alton, total value ix 7ib. iis. ix . Moreover 40 acres of wood ex-
tended were not included in the value, because they could not be eut down
without the license of the lord the King by view of the forester. They
say that the said Sir Robert died on Friday next after the feast of St. Va-
lentine, 14 Edw. I, and that Isabella, the daughter of the said Robert, who
is the wife of Sir Hugh Bardolf, is his next heir, and of full age. Also at
Emelsworth are 100s. of assised rent belonging to the manor of Persinges.
Greatham, a parish in the hundred and deanery of Alton, com. Hants, was
of the King's demesne at the time of the Survey, and afterwards parcel of
the honour of the Earls Warren, save one portion on the borders of Wat-
mere Forest, which is all that is comprised in this extent ; the church is a
rectory dedicated to St. John Baptist.

The extent of the lands and tenements which were those of Sir Robert Agy-
loun in the vill of All Saints of Hoo, taken there on Wednesday next before
the feast of St. Gregory the Pope, 6 March, 14 Edw. I. before Robert de
Periers, subescheator in the county of Kent, describes all the lands and
tenements, with the rents and every thing else, which the aforesaid Robert
held in the vill of Hoo, to have been held of the Abbot of Reading by an
annual rent of 25s. 3d. ob. gua. at the four principal terms of the year, and
doing suit for the same to the court of the said Abbot in the said vill, from
three weeks to three weeks. Also the aforesaid jurors say upon their oath that
Isabella, daughter of the said Sir Itobert Agyloun, is his next heir, and will
be of the age of 28 years at the feast of the Annunciation of the Dlessed
Mary in the 14th year of King Edward. Entire value vi /i. vi s. viii ., out
of which are paid to the Abbot of Reading xxv s. iiid. 0b. gu. and so the
clear sum is ¢ s. xvid. ef quadrans. The manor of the Abbot of Reading
in the parish of All Saints or All Hallows in Hoo, had the name of Wind-
hill.

Inquisition of the lands and tenements which were those of Robert de
Aguilon in com. Norf. taken on Friday before the feast of the Annuncia-
tion of blessed Mary, 14 Edw. I, 22nd March, describes the capital mes-
suage of Scrouteby, containing three roods in Scrouteby, which was that of
the aforesaid Robert, to be worth, with the herbage of the court, iiiis,, and
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that there was annexed to it a dovecot in bad condition, worth annually
xiid. The jurors say that Robert de Aguilon held his manor in Scrouteby
of the Bishop of Norwich in capite, by the service of the sixth part of one
knight's fief, rendering annually to the ward of the castle at Easter xviii d.
They also say that Isabella, daughter of the said Robert, who is now the
wife of Hugh Bardolf, is the next heir of the same Robert, and is of the
age of 24 years and more. They also say that the said Robert held nothing
in capite of the Lord the King in the counties of Norfolk and Suffolk.
They also say that he died on Friday next after the feast of St. Valentine,
14 Edw. [. Sum total of the extent xi /. iii 5. viii d.

Extent of the manor of Watton, com. Herts, which was that of Sir
Robert Aguylon, made there on Thursday after the feast of St. Mathias
the Apostle, 28th Feb. 14 Edw. I. The jurors say that the said Robert held
the manor of Watton with its appurtenances of the King in capite, by the
serjeanty, namely, of finding one foot soldier in the King's army for forty
days at his own cost. They also say that Isabella, daughter of the said
Robert, married to Sir Hugh Bardolf, is his next heir, and was of the age
of twenty-six years at the Annunciation of the Blessed Mary in the year
aforesaid. Sum xvii /i, iii 5. ii d. out of which are paid to the Lord the King
annually by the hand of the sheriff of Hertfordshire vi s. ii d. 0b. to Ro-
bert de Gravele id. and to Richard Cook id. so it is of the value of
xvi [i. xvis. ix d. ob. The same jurors also say that the said Sir Robert held
in Stapilford near Watton vii acres and a half of meadow, with the advowson
of the church of Stapilford, and worth annually xvis. iid. Also that there
is of assised rent xi s. vi d. two pounds of pepper worth xii d. one pound of
cummin worth 2 d. and one pair of white gloves worth 1 d. and of annual
common fine vid. together with a water mill worth xiiis. iiiid. All
which said lands, tenements, and adowsons are held of the heirs of John le
Moygne by the service of one clove of gillyflower. Sum xli s. viid.

Extent of the manor of Percynge, with its members, in com. Sussex,
which was that of Sir Robert Agyloun, made on Tuesday next before Ash
Wednesday, 26th Feb. 14 Edw. I. before Robert de Periers subescheator in
com. Sussex. The jurors say upon their oath that the said manor of
Percynge, with its member of Homewood, is held of the Lord the Earl
Warren in chief by the service of the fief of one knight, doing thereof
annually to the said Earl at Lewes suit of court from three weeks to three
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weeks, and towards inclosing the Park at Dycheninge, namely, on the
feast of St. Nicholas each year, xx d. ob. and two bushels of corn, with xii d.
to be paid up at the said feast, and also for doing the work yearly to Roger
Waspe xiid. Also the said Robert Agyloun held there of Sir William le
Say a certain tenement, which had been that of Sir William Beawmund, by
the service of half a knight's fief, and owed a contribution to the same Earl
Warren on behalf of William le Say to enclose the said park, of two bushels
of beans, on the chair of St. Peter, worth viiid. Also the said Robert
Agyloun held of Sir William Grandyn a certain tenement by the service of
half a knight's fief and a sixth part. Also the said Robert held a certain
tenement of John de la Mare, of the Prior of Lewes and Nigel de Brok,
rendering therefrom annually to John de la Mare vs. and to Nigel de
Brok ii d. and to the said Prior of Lewesiis. and to the sheriff's aid ob. quad.
Also the said jurors say that the capital messuage, with the fruit of the
garden, was worth yearly xs. Also the aforesaid jurors say upon their
oath that Ysabella, daughter of the said Robert Agyloun, and wife of Hugh
Bardolf, is his next heir, and will be of the age of twenty-eight years upon
the Annunciation of the Blessed Mary the Virgin in the year aforesaid;
and that the said Robert Agyloun ended his last day on Friday the
morrow of St. Valentine in the year aforesaid. Sum of the whole extent
Iviili. vis. viid. quad. et dimid. quad. out of which x 5. xid. dim. quad. were
annually paid to the different capital lords, as it appears.* This manor was
his principal and favourite residence, and here he died on the 15th day of
January, 1286, having in his will bequeathed to the Priory of Tortington,
of the order of St. Augustin, in the parish of that name in the rape of
Arundel, hundred of Avisford, dedicated to St. Mary Magdalen, with his
body, his mansion in the parish of St. Swithin, London, with the advowson
of the church.+ The writ of the King to Ralph de Sandwich, guardian of

* There is also an extent of the manor of Addington, with lands in Waldingham and
Crowhurst, com. Surr. from which a rent of three shillings and three pence was payable
on the feast of the Purification of St. Mary to Reginald de Y mmesworthe, and other sums
at the terms of Easter, 8t. John the Baptist, and St, Michael, as also a pound of cummin
to the Prior of Lewisham in Kent ; but it is now utterly illegible.

+ Tanner, in his Notitia Monastica, under Tortington near Arundel, page 561, cites
Plac. ad Husting. London. 14 Edw. 1. de mansione in parochia Sancti Swithini London.

cum patronatu dicte ecclesie, ete. legato huic Prioratui per Robertum d'Aguilon eum
Corpore 2uo.
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the city of London, enjoining him to ascertain by a jury of citizens of
London the value of the tenements and rents in the same city, which Ro-
bert Aguillon, late deceased, had held on the day of his decease, and to
inquire as to the liberty of the same city, whether it were such as that in
his will he could bequeath them to whom he chose, as if they were a chattel,
or not ; and if they be in the same condition as his other lands and tene-
ments are without the city, so that they ought to descend to his right heirs
after his decease, and if he could not transfer them by legacy into the
hands of others by reason of the aforesaid liberty or otherwise, is dated at
Woodstock, 9th March, 1286.

# Inquisitio capta apud Londonias die Jovis proxima post festum Annun-
ciationis beate Marie anno regni Regis Edwardi xiiii. (28th March,) de
terris et tenementis de quibus dominus Robertus Aguylun fuit seisitus in
dominico suo ut de feodo die quo obiit in Londoniis per sacramenta Henrici
le Coffrer, ete. (26 jurors.) Qui dicunt quod dictus Robertus fuit seisitus
in dominico suo ut de feodo die quo obiit de uno mesnagio et quatuordecem
libris, octodecem solidis, duobus denariis et obolo redditus in Londoniis et
tenuit dicta tenementa de domino Rege in capite per socagium reddendo
inde Domino Regi annuatim sexdecem denarios die Dominica proxima post
mediam quadragesimam. Et dicunt quod predictum mesuagium valet per
annum in omnibus exitibus xxxix s. iiii . et dicunt quod dictus redditus
redditur annuatim ad Pascham, ad festum Nativitatis Sancti Johannis
Baptiste, Sancti Michaelis, et ad festum Natalis Domini. Dicunt etiam
quod dietus Robertus fuit patronus ecclesie Sancti Swythini in Candelewyke-
strete, que valet per annum octo marcas et quod advocacio ecclesie pre-
dicte pertinet ad capitale mesuagium predictum. Dicunt etiam quod
domina Isabella filia dicti Rcu'herti, quam Dominus Hllgl;'.- Bardolf despon-
savit, est heres dicti Roberti propinquior, et fuit etatis xxviii annorum ad
festum Annunciacionis beate Marie anno supradicto. In cujus rei testimo-
nium predicti juratores huic inquisitioni sigilla sua apposuerunt. Summa
xvi /i, xvi 5. ii d. ob. salvo redditu inde debito.”

Another inquisition had been previously taken before the same guardian,
and Walter le Blund and John Wade, the sheriffs of the same city, by pre-
cept of the Lord the King at London on Thursday next after the feast of
St. Edward King and Martyr, 14 Edw. I. (21st March) by the oaths of
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twenty-four jurors, in answer to the matters suggested in the King's wrif,
who gave their verdict that all the lands and tenements and rents of the
aforesaid Robert de Aguillon, late deceased, in the city of London, on the
day on which he died were of the liberty of the same city, and liable to the
same condition as others in the cily, and that he could bequeath them in
his will as his chattel to whomsoever he chose, according to the custom of
the aforesaid city ; and that they were not as other lands without the city ;
adding nevertheless that they ought to have descended to the right heirs by
hereditary right, unless they had been bequeathed in his will according to
the liberty and custom of the city, as is aforesaid. Pursuant to this find-
ing the mansion and advowson continued to belong to the Priory of Tor-
tington until the Dissolution, when Hen. VIII. in the 31st year of his reign
eranted it to John de Vere, Earl of Oxford, and hence it was sometimes
called Oxford Place.

Margaret de Savoy survived her last husband more than six years, dying
in the year 1292, as we learn from the following writs of Edward I. of
Diem clausit extremum, and from the inquisitions held pursuant to them.
She appears to have been most richly endowed by both Baldwin Earl of
Devon and of the Isle, and Sir Robert Aguillon.

“ Edwardus dei gratia Rex Anglie Dominus Hibernie et Dux Aquitanie
dilecto clerico suo Masculino de Harley, Escaetori suo citra Trentam,
salutem. Quia Margareta de Rypariis, quondam Comitissa Devonie, que
de nobis tenuit in capite diem clausit extremum, ut accepimus, vobis manda-
mus quod omnes terras et tenementa, de quibus eadem Margareta fuit
seisita in dominico suo ut de feodo in ballivia vestra die quo obiit, sine dila-
tione capiatis in manum nostram et ea salve custodiri faciatis, donec aliud
inde preceperimus. Et per sacramentum proborum et legalium hominum
de ballivia vestra, per quos rei veritas melius sciri poterit, diligenter inqui-
ratis quantum terre eadem Margareta tenuit de nobis in capite in ballivia
vestra die quo obiit, et quantum de aliis, et per quod servicium et quantum
terre ille valeant per annum in ommibus exitibus, et quis propinquior heres
ejus sit et cujus etatis. Et inquisicionem illam inde distincte et aperte
factam nobis sine dilatione mittatis et hoc breve. T(este) meipso apud
Spalding xiiii die Maii anno regni nostri vicesimo.

“ Edwardus ut supra. Malculino de Harleye Escaetori sua ultra Trentam,



PREFACE. lxxvit

salutem. Quia Margareta, que fuit uxor Domini Roberti Aguillon, ete. ut
supra. T(este) meipso apud Berewik super Twedam sexto die Junii anno
regni nostri vicesimo.”

This writ is endorsed Pro domino Hugone Bardolf, and at its date the
King was beyond Trent.

Under the first writ the following inquisitions were taken in respect of
her dower, as Countess of Devon ; the first is for her manor of Newnham,
com. Oxon:—

* Inquisitio capta vicesimo octavo die Junii anno regni Regis Edwardi
xx° super articulis subscriptis, videlicet quantum, &e. (as in the writ,) per
xii juratos subscriptos, videlicet per Robertum de Lulle, &ec. qui dicunt
super sacramentum suum quod dieta Margareta nichil tenuit de domino
Rege in capite in comitatu Oxonie, sed tenuit manerium de Neweham in
eodem comitatu in dotem de dotatione Baldewini de Insula, quondam wviri
sui, et de hereditate Ysabelle de Fortibus Comitisse Albemarlie et Devonie
et ad ipsam Isabellam reverti debet post mortem ipsius Margarete tanquam
heredem propinquiorem predicti Baldewini et plene etatis. Et tenebit
manerium predictum de domino Rege in capite per serjanteriam, ita quod
ipse qui tenet manerium dabit domino Regi aquam ad lavandas manus suas
die Natalis Domini, et asportabit et habebit pelves et manutergium proservicio
predicto, et valet manerium per annum in omnibus exitibus quadraginta libras,
In eujus rei testimonium predicti jurati huic inquisitioni sigilla sua appo-
suerant. Datum apud Neweham die et anno supradicto.”

The next is for the manor of Pishobury in Sawbridgeworth, com.
Herts:—

“ Inquisitio facta in manerio de Pyshoo die Sabbati proximo ante festum
Sancti Johannis Baptiste (21 Jun.) anno regni Regis Edwardi vicesimo, de
terris et tenementis que fuerunt Margarete de Rypariis, Comitisse Devonie
et de Insula, defuncte in comitatu Hertfordie per Galfridum de Sacham, &c.
Qui dicunt super sacramentum suum quod predicta Margareta Comitissa
Devonie nullam terram tenuit in predicto comitatu in capite de domino
Rege. Dicunt etiam quod predicta Margareta tenuit manerium predictum
de Pyshoo et hoe in dote post mortem Baldewyni de Insula, quondam
mariti sui. Idem Baldewynus tenuit predictum manerium de domino
Willelmo de Say in capite per servicium trium feodorum militum et dimidii
et unius quartarii, et valet predictum manerium per annum xl libras in
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omnibus exitibus. Dicunt etiam quod Isabella de Fortibus Comitissa
Albemarlie et Devonie ac Domina Insule est heres propinquier predicti
Baldewini et predicti manerii de Pyshoo, et est plene etatis. Dicunt etiam
quod predicta Margareta nullas terras tenuit in Sabrictworth nisi per dotem
tantum, neque in comitatu Hertfordie.”

The third inquisition is for the manor of Vauxhall, or South Lambeth,
com. Surrey :—

“Inquisitio capta apud Suth Lambeth de terris et tenementis que fuerunt
Margarete de Ripariis die lune in vigilia Nativitatis Sanecti Johannis Bap-
tiste (23 June) anno regni Regis Edwardi xx® per xii juratos de hundredo
de Bryxeston, videlicet Johannis le Ermener, &c. Qui dicunt super sacra-
mentum suum quod ecapitale messuagium cum gardino apud Faukeshalle
valet per annum iis. Item sunt ibidem iiii** acre terre, et valet acra per
annum iiiid. Summa xxiiis. vilid. Item sunt ibidem xxix acre prati, et
valet acra per annum iiis. Summa iiii/i. viis. Item redditus assisi libere
tenentium per annum xxxixs. iilid. Item redditus assisi custumariorum per
annum xiiife. vilis. xid, ob. guad., Opera custumariorum per annum nichil
valent per quod possent extendi, quia plus capitur pro opere quam valeat.
Item placita et perquisita curie valent per annum iiis. viiid. Item heriet
et releviim per annum valent iiiis. Et valet manerium predictum per
annum in omnibus exitibus xxi/i. viiis. viid. ob. g. Et predicta Margareta
tenuit predicturn manerium nomine dotis ex dotatione Baldewyni de Insula,
Comitis de Insula, quondam viri sui de hereditate Isabelle de Fortibus
Comitisse Albemarlie. Item dicunt quod predicta Isabella est soror et
heres propinquior predicti Baldewyni, et est etatis liiii annorum. Et tenetur
idem manerium de domino Rege in capite pro homagio. In cujus, &e.
Indorsed, Surreia pro Isabella de Fortibus Comitissa Albemarlie.”

Extents of three manors in Hampshire follow, Christchurch, Freshwater,
and Wroxall ; the two last in the Isle of Wight.

“ Extenta manerii de Christi ecclesia in comitatu Suthantonie quod fuit
Margarete de Ripariis quondam Comitisse Devonie, facta die Jovis proximo
post festum Sancti Barnabe Apostoli (12th June) anno regni Regis Edwardi
vicesimo, per sacramentum Rogeri de Boclond, &e. qui dicunt super sacra-
mentum suum quod Margareta de Rypariis tenuit manerium de Christi
ecclesia nomine dotis de lsabella Comitissa Albemarlie et domina Insule de
domino Rege in capite per servicium scutagii. Item dicunt quod predietum
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manerinm valet per annum in omnibus exitibus cum redditibus, pratis,
pasturis, serviciis et consuetudinibus iv libras. Item dicunt quod Isabella de
Fortibus, Comitissa Albemarlie, est propinquior heres dicte Margarete, et
est plene etatis,

“ Extenta manerii de Fressewater in com. Suthhantonie, quod fuit Mar-
garete de Ripariis quondam Comitisse Devonie, facta die Jovis in crastino
festi Sancti Barnabe Apostoli (12th June) anno regni Regis Edwardi
vicesimo per sacramentum Willelmi de Clyve, &c. qui dicunt super sacra-
mentum suum quod Margareta de Ripariis tenuit manerium de Fressewater,
nomine dotis de Isabella Comitissa Albemarle in capite, et dicta Isabella
in capite per servicium militare. Item dicunt quod manerium de Fresse-
water valet per annum in omnibus exitibus cum redditibus pratis, pasturis,
serviciis et consuetudinibus et omnibus aliis exitibus xxv libras. Dicunt
etiam quod Isabella de Fortibus, Comitissa Albemarlie, est propinquior
heres predicte Margarete, et est plene etatis.

“ Extenta maneriide Wrockeshale quod fuit Margarete de Ripariis quon-
dam Comitisse Devonie, facta die et anno supradicto per juratos predictos
qui dicunt per sacramentum suum quod Margareta de Ripariis quondam
Comitissa Devonie tenuit manerium de Wrockeshale de Isabella Comitissa
Albemarlie nomine dotis, et dicta Isabella de domino Rege in capite per
servicium militare. Item dicunt quod predictum manerium de Wrockeshale
valet in omnibus exitibus xv libras. Dicunt etiam quod predicta Isabella
de Fortibus predicte Margarete est propinquior heres et plene etatis. In-
dorsed, Coram Domino Cancellario.

“Pro Isabella Comitissa Albemarle. Quia Rex accepit per inquisitiones,
quas per Malculinum de Harle Escaetorem ultra Trentam fieri fecit, quod
Margareta de Ripariis quondam Comitissa Devonie nuper defuncta nichil
tenuit de Rege in capite die qua obiit, et quod tenuit maneria de Pisshoo,
Neweham, Suth Lambeth, Fressewatre, Wrokeshale, et Cristechirche, in
dotem de dono Baldewini de Insula quondam comitis Devonie viri sui, et
quod Isabella Comitissa Albemarlie est soror et propinquior heres predicti
Baldewini et plene etatis, mandatum est prefato Maleulino quod eidem
Isabelle maneria predicta cum pertinentiis, una cum omnibus inde perceptis
a tempore capeionis eorumdem in manu Regis liberet tenenda, salvo jure
cujuslibet. Teste Rege apud Berewicum super Twedam vii die Julii.”
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Under the second writ these several inquisitions were taken, of which the
first is for the manor of Addington, com. Surrey.

‘ Inquisitio capta apud Croyndon die Sabbati proximo ante festum
translationis sancti Thome Martiris (5 July), anno regni Regis Edwardi
xx" per, &c. Qui dicunt super sacramentum suum quod capitale messuagium
cum gardino de manerio de Adynton valet per annum v solidos, quod qui-
dem manerium Margareta de Rypariis Comitissa Devonie tenuit. (Extent.)
Item redditus assisi libere tenentium de Adyngton lixs. vd. eb. Item
redditus assisi libere tenentium de Crowehurst, que est pertinens ad pre-
dictum manerium xs. xd. Item redditus libere tenentium in Waldyngham
que est pertinens ad idem manerium xis. et unde idem manerium reddit per
anmum ad firmam vicecomitis per annum iiiis. iiid. ob. et ad curiam de
Wykham per annum iiiid. et xis. et iid. ad curiam de Immeworth, et vs.
ad curiam de Farnlegh per annum. Et xis. solvendos Roberto Russel et
Priori de Suwerk, vid. Et valet manerium predictum de claro in omnibus
exitibus, ix/i. iis. et vid. Et dicunt quod Margareta de Rypariis Comi-
tissa Devonie, defunata, tenuit predictum manerium in dotem de donacione
Roberti Aguilon defuncti, qui illud manerium tenuit de domino Rege in
capite per servicium unius ferculi die coronacionis domini Regis, et vocatur
illud fereulum Maupygernon. Et dicunt quod Isabella, filia Roberti Agulon,
quam dominus Hugo Bardolf desponsavit, est propinquior heres predicti
Roberti, et est etatis triginta annorum. In cujus,” &e.

Sir Robert Aguylon would have had an opportunity of executing the
office of cooking this dish for King Edward I. at his coronation on Sunday,
19th of August, 1274, but how made up, or of what it consisted inde-
pendent of the stuffing wherewith the meat was crammed or fatted, has not
come down to posterity; of its extreme antiquity there can be no doubt, as
the following extract from Domesday proves that this manor was granted
to his cook, Tezelinus.

“Sudrie. In Waleton Hundred. Tezelinus, coquus, tenet de Rege
Edintone. Godric tenuit de Rege E[duuarde]. Tunc se defendebat pro
viii hidis, modo pro una hida. Terra est iiii carucarum. In dominio sunt
ii caruce, viii villani, et ix cotarii cum ii carucis et dimidia. Silva de
xx poreis. Valet et valuit ¢ solidos.”

Crowhurst, Waldingham, and Farley are parishes in the hundred of
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Tanridge, com. Surrey. Emsworth is a hamlet in the parish of Warbling-
ton, com. Hants, and West Wickham is a parish in the hundred of Ruxley,
com. Kent, adjoining Addington. There is also an inquisition before
Richard de Pympe, on Monday, the feast of the translation of blessed
Thomas the Martyr, as to the lands in All Hallows Hoo, held of the abbot
of Reading, in which the age of Isabella Bardolf is said to be twenty-seven
years; and another as to the lands in Edmonton, taken there on Sunday, on
the feast of the apostles St. Peter and Paul, where she is said to be of full
age, and are merely repetitions of the inquisitions taken 14 Edw. I. as
above. The inquisition as to the manor of Crofton taken there on Thursday
next after the feast of the apostles Peter and Paul, which was extended
at cs. xviiid. has, as to the heir, this finding : Item dicunt quod predicta
Margareta tenuit omnia predicta tenementa in dotem per mortem Roberti
le Aguylon, quondam viri sui, qui de domino Rege tenuit in capite per
servicium dimidii feodi militis, et dotata fuit per Hugonem Bardulf, qui
desponsavit Isabellam, filiam et heredem predicti Roberti propinquiorem, et
etatis xxviil annorum. The following inquisitions furnish new details as to
the property held by her in dower of this her last husband.

“ Inquisitio de terris et tenementis que Margareta de Ripariis quondam
Comitissa Devonie, quondam uxor Roberti Aguillon, tenuit in comitatu
Suthhantonie die quo obiit tam nomine dotis quam de hereditate sua propria
facta apud Gretham xxvii® die Junii anno regni Regis Edwardi xx” per
juratos, &c. Qui dicunt quod dicta Margareta nichil tenuit de domino Rege
in capite nec de aliis die quo obiit in comitatu predicto de hereditate sua
propria. Dicunt tamen quod tenuit die quo obiit nomine dotis per mortem
domini Roberti manerium de Gretham cum foro ejusdem et etiam centum
solidatas redditus in manerio de Emlesworth una cum quadam bruera et
aliis pertinentiis, que quidam tenementa remanere debent Isabelle filie et
heredi domini Roberti, uxor domini Hugonis Bardulf, per mortem dicte
Margarete. Et valent aysiamenta curie de Gretham iiis. per annum, et
forum predictum valet per annum xiis. (Extent.) Et dicunt quod eadem
Margareta tenuit omnia tenementa predicta, tam in Gretham quam in
Emlesworth, nomine dotis, per mortem dicti Roberti de Hugone et Isabella,
ut predictum est, una cum brueria predicta in Emlesworth, et iidem Hugo
et Isabella de domino Rege in capite, reddendo inde annuatim domino Regi
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pro tenementis predictis in Gretham iiid. et domino de Warblington pro
dicta brueria vid.”

« Inquisitio de terris et tenementis, que fuerunt Margarete, que fuit uxor
Roberti Aguillon, in comitatu Sussexie, facta apud Plumpton die Mercurii
proximo post festum Apostolorum Petri et Pauli anno regni Regis
Edwardi xx°. Dicunt, &c. quod dicta Margareta tenuit nichil in capite.
Dicunt tamen quod dicta Margareta tenuit in socagio ad terminum vite sue
ex hereditate Isabelle, filie et heredis Roberti Aguillon, quoddam mes-
suagium et quinquaginta acras terre arabilis apud Bissenersse in comitatu
Sussexie de Thoma de Hautentot per servicium unius oboli et dimidii qua-
drantis solvendi per annum ad Natale Domini, et dicta Margareta tenuit
dictum mesuagium et dictam terram ad terminum vite sue quia conjunctim
feofata fuit cum Roberto Aguillun in quadam carta ad tenendum ipsum
mesuagium, et ipsam terram dicto Roberto et dicte Margarete et heredibus
dicti Roberti. Summa valoris dicti mesuagii et dicte terre cum redditu per
annum viiis. ixd.”

¢ Inquisitio facta apud Bures vii® die Julii anno regni Regis Edwardi xx°
de terris et tenementis que fuerunt Margarete quondam uxoris Roberti de
Aguilon, per xii juratos, &c. Qui dicunt super sacramentum suum quod
dicta Margareta nichil tenuit de domino Rege in capite die quo obiit in
comitatu Suffolcie, sed tenuit manerium suum de Bures Tany de Ysabella
filia Roberti de Aguylon, ad terminum vite sue nomine dotis per mortem
Roberti Aguillon per servicium duorum denariorum annui redditus. Item
dicunt quod dictum manerinm debet revertere Ysabelle, uxori domini
Hugonis Bardolfi, tanquam filie et heredi Roberti Aguilon patris sui.
Summa totalis extente x1/i. ixs. viiid. ob. de quibus debent resolvi per
anmum Abbati de Sancto Edmundo iis. et iid. et ob. pro warpany. Et sic
remanet de claro xifi. viis. et vid.”

“ Pro Hugone Bardolf et Isabella uxore ejus. Quia Rex accepit per
inquisitiones quas per Maleulinum de Harleye Escaetorem suum ultra
Trentam fieri fecit, quod Margareta, que fuit uxor Roberti Aguillun, nuper
defuncta, nichil tenuit de Rege in capite die quo obiit, set quod tenuit
maneria de Grutham, Adinton, Hoo et Burestany et viginti solidatas et
quatuor denariatas terre et redditus cum pertinentiis in Emlesworth, centum
solidatas decem et octo denariatas terre et redditus cum pertinentiis in
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Crofton, et quadraginta solidatas terre et redditus cum pertinentiis in Edel-
meton in dotem de dono predicti Roberti, quondam viri sui, et quod Isabella,
uxor Hugonis Bardolf, est filia et heres propinquior predicti Roberti et
plene etatis, mandatum est predicto Malculino quod dicta maneria, terre et
redditus predicti, que occasione mortis predicte Margarete capta sunt in
manu Regis, se de cetero in nullo intromittat, et exitus inde medio tempore
per ipsum perceptos illis, quibus fuerunt, restituat. Teste Rege apud
Stanhope, xxix die Julii.”

“Quia Rex accepit per inquisitionem, quam per predictum Escaetorem
fieri fecit, quod Robertus Aguillun et Margareta uxor ejus nuper defuncta
conjunctim fuerunt feoffati de uno messuagio et quinquaginta acris terre
eum pertinentiis in Disshenersse, habendis eisdem Roberto et Margarete et
heredibus ipsius Roberti, et quod Isabella uxor Hugonis Bardolf est filia et
propinquior heres predicti Roberti et plene etatis, mandatum est predicto
Escaetori quod de predictis messuagio et terra, que occasione mortis ejusdem
Margarete capta sunt in manu Regis, se de cetero in nullo intromittat.
Teste ut supra.”

These Letters Close are on the Roll of the 20th year of Edward I., and
as regards this last acquisition its site appears to have been in the manor
of Lindfield, hundred of Rushmonden, rape of Pevensey, com. Sussex,
anciently within the limits of the hundred of Street, rape of Lewes, accord-
ing to the Nomina Villarum, 9th Edw. II. 1316, where we read Villata de
Lyndefeld est Archiepiscopi Cantuarie. Isabelle Bardolf. Prioris Ecclesie
Christi Cantuarie et Prioris de Lewes. Plumpton, where the inquisition
was taken, is a parish in the same hundred of Street, and Ditchling is also
in the same division.

Of Hugh Bardolf, Baron of Wormegay, com. Norf., we have this descrip-
tion in the Roll of Caerlaverock, among those of the squadron of Henry de
Lacy, Earl of Lincoln.

Hue Bardoulf de grant maniere,
Riches homs, preus e courtois,
En asure quint fuelles trois
Portoit de fin or esmeré,*

* The term esmeré signifies richly wrought, and is unnoticed by Sir Harris Nicolas in
his translation, (Roquefort, Glossaire, p. 517); and that of de grant maniere has been mis-
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This rich, gallant, and courteous knight was eldest son of William Bardolf -
by his wife Juliana, only daughter and heiress of Hugh de Gournay, and
born on Michaelmas day, 29th Sept. 1259.*# Upon his marriage with
Isabella, daughter and eventually heiress of Sir Robert Aguilon, his father
settled upon him and his bride the manor of Plumpton, com. Sussex, to have
and to hold to the same Hugh and Isabella conjointly, for the term of their
lives, with remainder to the heirs of the said Hugh. On the other hand

understood. “ Hugh Bardolf, a man of mighty deeds, rich, gallant, and courteous, bore
upon azure three cinquefoils of pure gold beautifully wrought.” The same editor in his
biographical notice of this baron prefaces it with this uncalled for observation, * the parti-
culars, which have bLeen preserved of this individual are exceedingly few and unsatis-
factory;” and, as a specimen of his aceuracy, he tells us that his ancestors had been
possessed of baronial rank by tenure of the lordship of Bradwell in Suffoll from the reign
of Henry the Second. Now it so happens that Bradwell is a parish in the hundred of
Dengy, Essex, situated on the sea-shore, and had been given in part by Thomas Bardolf
in frank-marriage to three of his danghters, wives respectively of William Bacon, of Robert
de St. Remy, and of Baldwin de Thony. The entry is in the Testa de Nevill, under the
heading De serjantiis arentatis in comitatu Essexie per Robertum Passelewe tempore
Henrici filii Regis Johannis, and reads as follows ; Willelmus, frater Domini Regis
Henriei, dedit Bradwell per servicium unius militis Thome Bardolf et Thomas Bardolf
dedit tres partes ville tribus filiabus suis in maritagio, scilicet, Roberto de Sancto
Remigio, Willelmo Bacun et Baldwinoe de Thony; et idem Thomas retinuit dimidium
feodum militis, scilicet, quartam partem, quam Baldwinus de Thony et Thomas de Borfare
tenent, et quartam partem, guam Simen Cocus tenet in eadem villa. Et quando Nor-
manni demiserunt terras suas dominus Rex Johannes dedit partem Willelmi Bacun et
partem Roberti de Santo Remigio Thome filio Bernardi, et postea dedit Alicie de Garpen-
villa, que modo tenet per servicium dimidii militis, In the Rotuli Normannis, p. 127,
we read, Issex. Bradewella. Terra, que fuit Doonis Bardolf, et modo est Willelmi
Bacun et Roberti de Sancto Remigio, whose portions, of the value of 204, with the stock,
were then in the King’s hands, as escheats of the Normans. The suzerainté of this fief,
with the advowson of the church, dedicated to St. Thomas the Apostle, continued in the
line of Bardolf till the attainder of the Lord Bardolf in the reign of Henry IV,

* The writ of Diem clausit extremum to the escheator, Henry de Bray, for taking into
his eustody the lands of the deceased William Bardolf, as well those of his own inheritance,
as those of the inheritance of Juliana de Gurnay, his wife, has the King’s teste at West-
minster, 23rd day of December, 18th year of his reign, 1289, The finding of the jurors
at Mapledurham, com. Oxon, on the 3rd day of January following, which manor he had
held of the inheritance of his wife, by the service of one knight’s fief of the Earl Warren,
as to the age of his son and heir at that time, is thus expressed ; Item dicunt quod dominus
Hugo Bardolf filius dicti Willelmi Bardolf, propinquior heres est dicti Willelmi, et fuit
etatis triginta annorum circa festum Sancti Michaelis anno regni Regis Edwardi xviic,
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his father-in-law made over to him and his daughter his capital messuage
and manor of Watton-at-Stone, where Thomas, their eldest son and heir,
was born, on the feast of St. Franecis, 4th October, 1282, as we learn from
the inquisition taken after the decease of his father, 33rd Edw. I., who died
seized of this manor in right of his wife, who was herself born on the feast
of the Annunciation of the blessed Virgin, 25th March, 1258,

“ Hertfordscira. Watton. Inquisicio facta de terris et tenementis que
fuerunt Hugonis Bardolf defuncti, qui de Rege tenuit in capite, facta
coram Escaetore Domini Regis apud Cestrehunte xxviii® die Octobris anno
regni Regi Edwardi xxxii. per Thomam de Scoland militem, Robertum de
Melkeley militem, Ricardum de Gatisbury militem, Willelmum de Hurst,
Petrum de Tany, Johannem filium Radulphi, Gamelum de Ware, Petrum de
Beauchamp, Thomam de la Mare, Johannem de la Mare, Sampsonem
Gregori, Eudonem de Peletot, Ricardum de Heylee, Johannem de Wand-
lyngton, Willelmum de Chelseu, Johannem de Netherwik, Robertum de
Kersebrok, Johannem de Blomvill, Stephanum le Blak, Willelmum de
Berkyng, Petrum atte Halvehide, Johannem de Melkelee, Thomam de
Whiteberwe, Reginaldum clericum de Repindon, et Willelmum Gernoun.
Qui dicunt per sacramentum suum quod Hugo Bardolf die quo obiit tenuit
unum mesuagium et unam carucatam terre cum pertinentiis in Watton
Stone in comitatu Hertfordie, ut de hereditate Isabelle, que fuit uxor pre-
dicti Hugonis, que adhue superstes est. Et dicunt quod messuagium et
terra predicta cum pertinentiis tenentur de Hege in capite per serjantiam
inveniendi domino Regi in guerra Wallie unum hominem peditem cum
arcu et sagittis per xl2 dies ad custos suos proprios, et valent in omnibus
exitibus xv /i. Summa xv /i.”

“ Dicunt etiam predicti jurati quod Thomas Bardolf filius predicti Hugonis
est ejus heres propinquior, et fuit etatis viginti et duorum annorum die
Sancti Francisci proximo preterito. Requisiti qualiter hoe sciunt ; dicunt
quod ipse Thomas natus fuit in predicta villa de Watton die Sancti Fran-
cisci anno regni Regis Edwardi nune decimo, et quod ipsi et eorum quilibet
tune temporis foerunt in visneto predicti manerii residentes, per quod bene
recolunt quod tantum tempus est elapsum. In cujus rei testimonium predicti
Jurati huie inquisicioni sigilla sua apposuerunt.”

“ Facta fuit inquisicio predicta apud Cestrehunte in comitatu predicto pro
eo quod predictus Thomas Bardolf natus fuit apud Wattone Stone in
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eodem comitatu, ut predictum est, et huic inquisicioni faciende interfuerunt
Prior de CruceRois, Prior de Hertford, Prior de Wilmondele, Johannes de la
Legh vicecomes Hertfordscire et alii domini Regis fideles, qui omnes sin-
gulariter examinati in fide, quam debent Regi, concordant quod predictus
Thomas est etatis viginti et duorum annorum et amplius, ut predictum est.”

The several Priories of Hertford, BRoyston, and Wymondsley Parva are
all situate in the county of Hertford, and this testimony to the birth of the
eldest son may be taken in proof of the marriage having been solemnized in
the preceding year. Upon the decease of Sir Robert Aguillon, this manor
of Watton and that of Perching devolved upon the Lady Isabella Bardolf,
as his heiress, and upon the death of his father on the first of December,
18th Edw. I. 1289, her husband succeeded to the barony of Wormegay,
com. Norf,, of the inheritance of Beatrix, daughter and heiress of William
de Warren, wife first of Doun Bardolf, and secondly of Hubert de Burgh,
Earl of Kent, together with a moiety of the barony of Shelford, com. Notts,
of the inheritance of Rosa Hanselyn, and to the ancient inheritance of his
family at Fillingham, a parish in the hundred of Aslacoe, part of Lindsey,
Lincolnshire. To these possessions the decease of Margaret, Countess of
Devon, added the land of her jointure in 20th Edw. L, and that of his
mother in 23rd Edw. L, all the lands of the barony of Gournay, except
Mapledurham, com. Oxon., which was inherited by his younger brother,
Sir John Bardolf. He was summoned as a baron to attend Parliament
from 8th March, 27th Edw. I. 1299, to 29th Sept. 30th Edw. 1. 1302, and
was the twenty-second peer who subscribed the letter to the pope at Lin-
coln, 12th Feb. 1300, 29th Edw. 1. by the style and title of Dominus de
Wirmegeye. The earliest inquisition taken after his decease is dated at
Bures on Tuesday the morrow of St. Matthew the Apostle, 22nd Sept.
1304, which manor was of the inheritance of his wife, and held of the king
in capite by the service of the fifth part of one knight's fief, and he will have
died in that month. Under the heading Extenta terrarum et tenementorum
que fuerunt Hugonis Bardolf defuncti, we have this summary of their value.
Norfolcia, Manerium de Wyrmegay cum Rungeton, Fyncham, Stowe et
Well, Quynbergh, Cantley, Castre et Strumpshagh. Summa clxviifi. vis.
ilid.* DBedeford. Redditus in Houtone, ixs. id. Nottingham. Shelford

* Wormgay is a parish in the hundred of Clackelose, com. Norff., and its castle was
the caput of an extensive honour in that county, held by Hermerus de Ferrariis under
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x li. xviiid. ob. guad. Bucks. Bledelowe, Wendover et Huccote, xis. xid.
Sussex. Berlyng et Bercamp, xxxiiiifi. xviis. id. ef 0b. Summa exxxv /.
xviiis, viid. 0b. quad.* On the Close Roll, 33rd Edw. I. are these entries :

William the Conqueror, whose immediate descendants assumed the local surname from
this residence, a proof that he was a younger brother of Henry de Ferrariis, baron of
Ferrieres in Normandy. In 1168, William de Wormegai held in capite of the king four-
teen knight's fiefs and a half, all of whom had been enfeoffed in the time of King Henry L.,
except Richard, son of Wace, whom his father had enfeoffed of his demesne afterwards,
whereof he did the service of the fourth part of a knight. Of the see of Norwich he also
held ten knight's fiefs. The inquisition on the death of Hugh Bardolf describes Wormegey
cum membris, Rungeton, Fincham, Stowe et Welle et Quynberg as held by barony, and
the render of eight shillings each month towards the custody of the castle of the king at
Norwich., Of the foundation of the family of Warren, was a priory of canons of the order
of Saint Augustine, dedicated to the Virgin Mary, the Holy Cross, and 5St. John the Evan-
gelist, who were patrons of the parish church under the invocation of St. Michael, which
curacy has been described by Ecton and Willis as that of the Holy Cross. Cantley and
Caistor were parcel of the inheritance of Juliana de Gournay, and Strumpshaw was an
acquisition from Sir Stephen de Strumpshaw, who in the fourth year of the reign Edw. L,
1276, enfeoffed William Bardolf and Juliana de Gournay, his wife, of this manor, with its
appurtenances, and was held of Sir John de Waunton by the service of half an ounce of
silk or muslin annually, or 6d. at Michaelmas.

* Houghton, near Dunstaple, com. Bedf., Bledlow, Wendover, and Hulcott, com.
Bucks, and Birling, near Eastbourne, com, Sussex, were all of the barony of Gournay,
and Shelford com. Notts was the caput of the barony of Ralph Hanselyn. The inquest
taken at Shelford on Friday next before the feast of St. Luke the Evangelist, 16th Oct.,
1304, describes the lands in Shelford to be held with other lands in divers counties of the
lord the King in capite by the service of the moiety of one barony, The same jury say
that Thomas Bardolf is the next heir of the said Hugh, and is of the age of 22 years and
more, and that the court then was worth annually xiii 5. iliid. Sum of the whole extent
xli. xviiid, ob. guad, Stoke Bardolf was also part of the same moiety, owing the ser-
vice of one knight’s fief, and valued at xvili. vis. ob. As early as the 8th year of Henry I.,
1108, the barony of Geoffrey Alselin had been divided between his nephew’s son, Robert
de Caux, and Geoffrey Halselin, his own son, as appears by this entry in Jerbure
wapentake containing the amount of land held by each tenant in ecapite at that date,
Cotton, MS, Claudius C, v. Rodbertus de Chalz et Goffridus Halselinus in Wragebi iiii
carucatas, et v bovatas et tertiam partem unius bovate. At the time of Domesday survey,
Geoffrey Alselin was tenant of Wrawby, and Ralph, his nephew, held it under Geoffrey, as
also of a berewick and soke of this manor in Elsham and Kettleby, which descended to their
heirs. In 1131, Ralph Halselin rendered account of 200 marks of silver, and one mark of
gold, for the relief of the land of his father, Geoffrey, in Nottinghamshire and Derbyshire.
In the last named county Ockbrook was of the inheritance of Ralph Alselin, and was held
by William and Hugh Bardolf, for half a knight's fief, as part of the barony of Shelford.
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“ Pro Isabella que fuit uxor Hugonis Bardolf. Rex dilecto et fideli sno
Waltero de Gloucestria Escaetori suo ultra Trentam, salutem. Quia aceepi-
mus per inquisitionem quam per vos fieri fecimus, quod Hugo Bardolf
defunctus, qui de nobis tenuit in capite die quo obiit et Isabella conjunctim
feoffati fuerunt per Willelmum Bardolf patrem predieti Hugonis de manerio
de Plumpton cum pertinentiis in comitatu Sussex, habendum et tenendum
eisdem Hugoni et Isabelle et heredibus ipsius Hugonis, et manerium illud
sic conjunctim tenuerunt die obifus predicti Hugonis; quodque manerium
illud tenetur de herede Johannis de Warrenna, quondam Comitis Surreie
defuncti, qui de nobis tenuit in capite infra etatem et in custodia nostra
existente, cepimus fidelitatem ipsius Isabelle de manerio predicto, et ideo
vobis mandamus quod eadem Isabella manerium predictum cum pertinentiis,
quod occasione mortis prefati Hugonis quondam viri sui captum est in
manum nostram, una cum exitibus per vos inde perceptis in tempore
capcionis ejusdem in manum nostram sine dilatione liberetis tenendum
juxta formam feoffamenti predicti, salvo jure cujuslibet. Teste Rege apud
Brustwyk xxv°® die Novembris.”

“ Rex prefato Waltero, &e. salutem. Quia accepimus per inquisitionem,
quam per vos fieri fecimus, quod Hugo Bardolf defunctus, qui de nobis
tenuit in capite, et Isabella uxor ejus conjunctim tenuerunt de hereditate
ipsius Isabelle, die quo idem Hugo obiit, quasdam terras et quﬂdam tene-
menta in Scroteby in com. Norff.,, manerium de Percyng cum pertinentiis
in com. Sussex, quedam tenementa in Crofton in com. Buk., quedam tene-
menta in Hoo in com. Kane.,, quedam tenementa in Gretham et Emles-
worth in com. Suhant., manerium de Bures cum pertinentiis in com. Suff,,
quedam tenementa in Watton Stone in com. Hertf. et manerium de Adyng-
ton in com. Surr.,* vobis mandamus quod, retentis in manu nostra qui-

Halloughton, eom. Leicester, was also parcel of this barony, which descended in the line
of Bardolf.

* The inguest taken after the decease of Hugh, Lord Bardolf, respecting the manor of
Addington in Surrey, contains the fullest and most correct details as to its tenure, and is
as follows: Inquisitio facta coram Eseaetore Domini Regis apud Adyngton xiiii® die
Octobris anno xxxii regni Regis Edwardi de terris et tenementis, que fuerunt Hugonis
Bardolf in comitatu Surreie, die quo obiit, per sacramentum, &e. Qui dicunt per sacra-
mentum suum quod dominus Hugo Bardolf tenuit die quo obiit in comitatu predicto
manerium de Adyngton de domino Rege in capite de hereditate Isabelle uxoris sue, filie
et heredis Roberti Aguillon, que superstes est, per servicium ad inveniendum unum cocum
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busdam de ecausis dictis tenementis in Emlesworth et Watton et dicto
manerio de Adyngton, donec aliud a nobis super hoc habueritis in mandatis,

ad coronamentum domini Regis ad faciendum unum ferculum pro domine Rege, quod
vocatur Mees de Geroun, sumptibus domini Regis in una olla lutea. Et dicunt quod pre-
dicta bereditas simul cum aliis terris descendebat prefato Hugoni et Isabelle uxori sue ut
jus et hereditas ipsius Isabelle per mortem predieti Roberti Aguillon post matrimenium
inter prefatum Hugonem et Isabellam contractum. (Extent.) Dicunt etiam quod est
ibidem quoddam capitale mesuagium cum gardino adjacente, una cum aysiamentis grangie
de Waldyngham et valet per annum xviiid. Summa totalis huius inquisitionis xifi.
guadrans. Inde in auxilium Vicecomitis Surreie ad festum Natalis Domini viiid. ad
Pentecosten xxid. et ad festum Sancti Michaelis xxid. Item Johanni de Bures ad
Pascham v 3. et ad festum Sancti Michaelis vs. Item custodi de Mertone Hall Oxonie ad
Pascham et ad festum Sancti Michaelis vs. per equalem porcionem. Item Roberto Russel
iis. ad predictos terminos per equalem porcionem. Item domino de Wykham ad festum
Sancti Michaelis iiiid. Item Priori Sancte Marie de Suthwerk ad predictum terminum
vid. Item Priori de Levesham unam libram cumini, pretium id. ¢f ob, ad predictum ter-
minum. Summa Redditus resoluti xxiis. id. ob. et sic remanet de claro ix /i, xviis. xd.
ob guad. Et dicunt quod Thomas filius predicti Hugonis est heres ejus propinquior, et
fuit etatis viginti et duorum annorum die Sancti Francisci ultimo preterito.

Suthantonia. Inquisitio capta apud Wordy in comitatu Suthhantonie secundo die
Octobris anno regni Regis Edwardi xxxii de terris, &c. ut supra. Qui dicunt super sacra-
mentum suum quod Hugo Bardolf, die quo obiit, nichil tenuit in dominico suo ut de feodo
de domino Rege in capite nec de aliis in comitatu predicto. Qui dicunt quod unum tene-
meéntum in Gretham cum pertinentiis et quatuor marce annui redditus in Emmesworth
tenta de Domino Rege in capite per quod servicium ignorant sunt hereditas Isabelle, que
fuit uxor Hugonis Bardolf, que eidem Isabelle descendebant post mortemn Roberti Aguil-
loun, patris sui, ut filie et propinquiori heredi ¢jusdem Roberti ; qui quidem Robertus
Aguillon obiit nune ad decem et octo annos post tempus quo dictus Hugo dictam Isabellam
desponsavit et ex ea prolem suscitavit ; et post mortem dicti Roberti dicta tenementa
seisita fuerunt in manum domini Regis et ex postfacto dictis Hugoni et [sabelle restituta,
dicte Isabelle tanquam hereditas. Item dicunt quod est in dicto tenemento de Gretham
una grangia et una boveria debilis cooperta cum stramine et valet cum exitu unius gardini
per annum xiid. (Extent.) Item sunt apud Emmesworth xvi custumarii reddentes iiii*r
marcas pro omnibus servieiis in grosso. Item dicunt quod Thomas Bardolf, filius predicti
Hugonis, est eius heres propinquior et est etatis viginti et duorum annorum die beate
Francisei post festum Sancti Michaelis in anno regni Regis Edwardi xxxiis. Interrogati
quare hoe seiunt, dicunt quod bene recolunt quod natus fuit in comitatu Hertfordie apud
Wattonam in anno regni Regiz decimo, et magno fuit inde locucio et noticia in partibus
istis ita quod bene recolunt quod tantum tempus est elapsum.

Summa totalis vii /v, viis. o,

This last inquest relates only to what was held of the king in eapite in the county, and

not to the manor of Greatham itself, which was held of the Earls of Surrey.

CAMD. SOC. n



XC PREFACE.

prefate Isabelle omnia alia maneria terras et tenementa supradicta cum
pertinentiis, que occasione mortis prefati Hugonis, quondam viri sui, capta
fuerunt in manum nostram una cum exitibus per vos inde perceptis a tem-
pore capcionis eorumdem in manum nostram sine dilatione liberetis tenenda,
salvo jure cujuslibet. Teste Rege ut supra.”

“ Rex dilecto et fideli suo Waltero de Gloucestria, Escaetori suo ultra
Trentam, salutem. Sciatis quod de terris et tenementis, que fuerunt Hugonis
Bardolf defuncti, qui de nobis tenuit in capite, in ballivia vestra die quo
obiit, et que occasione mortis ejusdem capta sunt in manum nostram, assigna-
vimus Isabelle que fuit uxor ipsius Hugonis terras et tenementa subscripta,
videlicet, manerium de Bercampe cum pertinentiis in com. Sussex, quod ad
decem et septem libras duodecim solidos et quatuor denarios, manerinm de
Ryskinton cum hamelettis de Diggeby et Lesingham cum pertinentiis in
com. Lincoln, que ad lxii. libras iis. viiid. et unum obelum, manerium
terras et quedam tenementa cum pertinentiis in Fillingham in eodem comitatu,
que ad xxt libras xvis. et id., quasdam terras et quedam tenementa cum
pertinentiis in Rungeton in com. Norff. que ad ixli. et xvs. vid. et obolum,
quasdam terras et tenementa cum pertinentiis in Strumpeshagh in eodem
comitatu, que ad vili. xs. ef unum obolum quasdam terras et tenementa in
eadem villa que ad xiiii li. xviiis. viii d. et unwmn obolum extenduntur per annum,
et sexaginta solidatas et unam denarriatam annui redditus cum pertinentiis per-
cipiendas per manus quatuor libere tenencium in Houton juxta Dunstaple in
com. Bedeford, habenda in dotem ipsius de terris et tenementis predictis secun-
dum legem et consuetudinem regni nostri contingentem. Et ideo vobis man-
damus quod eidem Isabelle terras et tenementa predicta liberetis habenda in
dotem in forma predicta. Teste Rege apud Brustwyk xxi die Novembris.

“ Et memorandum quod ista assignacio facta fuit cum assensu Thome
Bardolf filii et heredis predicti Hugonis. Et idem Thomas venit in can-
cellaria Regis apud Eboracum die predicto, et concessit et recognovit quod
ipse quadraginta et tres solidatas, novem denarriatas et unam obolatam terre
et redditus, que prefate Isabelle deficiunt de rationabili dote sua, eidem
Isabelle in loco competenti unde ipsa reputet rationabiliter se contentam,
assignari et haberi fecerit nomine dotis tenendas.” *

* The manor of Barcomb, in the hundred of that name, rape of Lewes, com. Sussex,
was held of the Earls of Surrey by the service of the fourth part of one knight’s fief, and
the sum total of the extent is put down at xviili. xiis. iiiid. by the jurors, and was
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On the back of the membrane on which these Letters Close are written
is this copy of a charter of the Lady Isabella Bardolf, bearing date at

parcel of the inheritance of the junior branch of the great family of Warren, men-
tioned above.

Ruskington is a parish in the hundred of Flaxwell, parts of Kesteven, Lincoln, and with
its hamlets of Dighy and Leasingham, now parishes, was parcel of the barony of Shelford,
as also Rowston and Brancewell named in the extent,

Fillingham, a parish in the hundred of Aslacoe, parts of Lindsey, west riding, was at
the time of the survey of Domesday the land of the Saxon Colsuan ; and in 1108 Robert
de Haia held in Figlingaham six carrucates and six bovates, to whom this estate had been
granted after the decease of its previous tenant. Of his son Richard de Haia Doun Bar-
dolf held one knight's fee in 1168, and had two sons, Doun Bardolf and Thomas Bardolf,
The first named gave to the Premonstratensian abbey of Blanchelande, in the diocese of
Coutances, of the foundation of Richard de Haia, in 1154, on the day of the dedication of
the new church, 14th Jan. 1185, an annual rent of four marks of silver out of his manor of
Fillingham, and assigns this rent in this manner ; namely, six bovates of the land of his
demesne in the same vill, each bovate of nine acres of arable land, and three of meadow,
together with two tofts in the north part of the vill ; and other six bovates, with the vil-
lains upon them. His brother, Thomas Bardolf, who married Rosa, danghter of Ralph
Hanselyn, heiress of Ralph Hanselyn, her grandfather, left issue a son, Doun or Dodo, the
heir to his father and uncle, who was of age in 1198, when he paid a fine to have livery of
his Honour. The inheritance of Richard de Haia, by descent through the families of
Canville and Longespée, came to Henry de Laey, Earl of Lincoln, in right of marriage with
Margaret Longespée., The inquest on the decease of William Bardolf, father of Hugh
Bardolf, 15th Edw. I., describes this manor as held of the Earl of Lincoln by the service
of one knight's fief, and the sum total of the extent to amount to xi fi. x s vd. eb., whose
heir, Hugh, was then of the age of thirty years and more. The church of Fillingham,
dedicated to St. Andrew, rendered annually ten shillings to the church of Cameringham,
which had been an alien priory, subject to Blancheland.

Strumpshaw is a parish in the hundred of Blofield, com. Norfolk; and in the 4th year
of Edward I., 1278, Sir Stephen de Strumpshaw and Margaret his wife conveyed the
manor of Strumpshaw, with lands in Redham and Tunstal, and the advowson of St.
Peter’s church in North Birlingham, after the decease of the survivor, to William Lord
Bardolf and Juliana his wife, On the decease of William Lord Bardolf the jury,
upon the inquest taken at Strumpshaw on Wednesday next after the Circumeision of
the Lord in the year of the reign of King Edward xviii., 4th Jan., 1290, declared that
the aforesaid Juliana, his wife, had been in full and peaceful seisin of this manor, together
with her aforesaid husband, up to the day of the decease of the aforesaid William, and that
the aforesaid manor was held of Sir John de Wauton by the service of half an ounce of
silk yearly, or sixpence on the feast of St. Michael. Sum of the extent xix [z, iiii s viiid.
Upon the inquest taken after her decease at Cantley, 23rd Edw, 1., 1295, the jury found
that she also held lands in the same vill of the Bishop of Norwich, and of Sir Robert de
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Burstwick in Holdernesse, one of the chief mansions of the lords of Holder-
nesse, and then belonging to the crown, after the decease of Isabella de
Fortibus, Countess of Aumale and Devon, Lady of Holdernesse and of the
Isle of Wight, by reason of the extinction of the line of its ancient lords in
her person.

“ Omnibus Christi fidelibus hoc presens seriptum visuris vel audituris
[sabella, quondam uxor Hugonis Bardolf, salutem in domino. Noveritis
me concessisse, remisisse, relaxasse et omnino quietnm clamasse pro me et
heredibus meis imperpetuum excellentissimo principi Domino Edwardo Dei
gratia Regi Anglie illustri totum jus et clamium, que habui vel aliquo modo
habere potui in maneriis de Wattona in comitatu Hertfordie, Hadingtona in
comitatu Surreie, et Emlesworth in comitatu Suthhantonie, et eorum per-
tinentiis que sunt de hereditate mea et-de predicto Rege tenentur in capite,
que quidem maneria in manu ejusdem domini Regis per mortem prefati
Hugonis, quondam viri mei, existant. In cujus rei testimonium huic seripto
sigillum meum apposui. Hiis testibus, venerabili patre W (altero) Coven-
trensi et Lychfeldensi Episcopo, Dominis Henrico de Lacy Lincolnie et
Hunfrido de Bohun Herefordie et Essexie comitibus, Johanne Lovel de
Tichemersh, Johanne de Ferrariis, Edmundo de Malolacu, et Eustachio de
Hacche militibus, et aliis Domini Regis predieti fidelibus tune ibi presentibus.
Datum apud Brustwyk xxi® die mensis Novembris, anno regni domini Regis
predicti tricesimo tertio (21 Nov. 1304.)

“ Iit memorandum quod prefata Isabella venit in Cancellaria Regis apud
Eboracum vicesimo sexto die Novembris, et recognovit scriptum predictum
et omnia in eo contenta in forma supradieta.”

On the Charter Roll 33 Edw. I. m. 1. is the following copy of a charter
headed Pro Isabella que fuit uxor Hugonis Bardolf et Willelmo filio ejus.

“ Rex Archiepiscopis, &c. salutem. Sciatis quod cum nos nuper per
mortem Hugonis Bardolf defuneti, qui de nobis tenuit in eapite, manerium
de Watton ecum pertinentiis in comitatu Hertfordie, manerinm de Adyngton
cum pertinentiis in comitatu Surreie, et manerium de Emlesworth cum per-

Caston, and of Simon de Caverham, in the vill of Tunstall. The family of Caston were
patrons of the advowson. The advowson of the church of North Birlingham was ex-
changed by William Lord Bardolf with the prior and monks of Castleacre for that of
Westbriggs in Norfolk, 13th Edw. L., 1285, of which the presentation remained in this
family until the reign of Henry the Fourth,
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tinentiis in comitatu Suthhantonie, que dictus Hugo tenuit die quo obiit de
hereditate Isabelle uxoris sue, et que de nobis tenentur in capite, simul cum
aliis terris et tenementis, que fuerunt ipsius Hugonis die predieto, capi
fecerimus in manum nostrum, ac nos, dietis maneriis sic in manum nostram
existentibus, ceperimus homagium ejusdem Isabelle de eisdem maneriis,
ipsaque [sabella per seriptum suum concesserit, remiserit et omnino quie-
tum clamaverit pro se et heredibus suis imperpetuum nobis et heredibus
nostris totum jus et clamium que habuit vel aliquo modo habere potuit in
maneriis supradictis; Nos, volentes eidem Isabelle et Willelmo filio suo
gratiam facere specialem, concessimus eidem Isabelle maneria predicta cum
pertinentiis tenenda et habenda prefate Isabelle ad totam vitam suam adeo
plene et integre, sicut in manum nostrum capta fuerunt, ita quod post
mortem ipsius Isabelle maneria predicta cum pertinentiis remaneant prefato
Willelmo habenda et tenenda sibi et heredibus suis de corpore suo legittime
procreatis de nobis et heredibus nostris per servicia inde debita et consueta
imperpetuum. Et si idem Willelmus sine herede de corpore suo legittime
procreato obierit, tunc maneria illa cum pertinentiis ad rectos heredes ipsius
Isabelle integre revertantur tenenda de nobis et heredibus nostris per serviecia
predicta imperpetuum. Quare volumus, &e. sicut predictum est. Hiis
testibus, venerabili patre Waltero Coventrensi et Lychefeldensi episcopo,
Henrico de Lacy comite Lincolnie, Johanne de Britannia juniore, Amaneuo
de la Bret, Hugone de Veer, Willelmo le Vavasur, Willelmo de Ryther,
Roberto de la Warde senescallo hospicii nostri. Datum per manum nostrum
apud Brustwyk xxviii® die Novembris. Per ipsum Regem nunciantem
W(altero) Coventrensi et Lychefeldensi Episcopo.”

On the Close Roll is the King's letter to Walter de Gloucester, the
escheator beyond Trent, reciting the contents of the above charters of
Isabella Bardolf and of himself, and adding, ¢ Nos volentes eidem Isabelle
gratiam uberiorem facere in hac parte, vobis mandamus quod eidem Isabelle
omnia bona et catalla nostra in eisdem maneriis existentia, simul cum
omnibus exitibus a predicto vicesimo primo die Novembris inde perceptis
liberetis de dono nostro speciali. Teste Rege apud Brustwyk xxviii® die
Novembris,”

The entail of these manors upon William Bardolf, second son of Hugh
Lord Bardolf and of the Lady Isabella, never took effect, owing to his
decease in her lifetime without issue. [In the 6th year of Edward the
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Second, Isabella Lady Bardolf released to Sir Michael de Poynings knight
and Margaret his wife all her right in the manor of Bures in Suffolk, by
deed dated at Barcomb in Sussex on the feast of the Annunciation of
the Virgin Mary, 25th March, 1213. The seal attached to it was of red
wax, the impress a cinquefoil, each leaf of it charged with a fleur-de-lis, the
cinquefoils being her husband’s arms, and gules, a fleur de lis argent, her
paternal arms.

In the returns of the names of the lords and ladies of townships, &e. for
the purpose of effecting the military levies ordained in the Parliament at
Lincoln, ix Edw. IL. pursuant to a writ to the sheriff of Norfolk and Suffolk,
with the King's teste at Clipston, com. Notts. 5th day of March, 1316,
are these entries in regard of the Lady Isabella de Aguilon, widow of Hugh
Lord Bardolf, and of her son, Thomas Bardolf. Hundredum de Frethe-
brigge. Rungeton cum Sechhithe, Westwynche, Herdw:,'ck, et est Dominus
earumdem Thomas Bardolf.—Hundredum de Clakelose. Downhambhithe.
Wynbodesham cum Stowe.  Watlyngton. Wyrmegeye cum hamelettis,
Fyncheham. Thomas Bardolf.—Hundredum de Estfleg. Scrouteby. Do-
mina d Agellioun, Castre, Thomas Bardolf —Hundredum de Walsham.
Begheton. Moutona. Tunstale. Hemelyngton. Isabella Bardolf.—Hun-
dredum de Blofield. North Birlingham. Strumpesawe cum Breydistone.
Isabella Bardolf. Cantele. Dominus Thomas Bardolf.—Hundredum de
Mitford. Villata de Yaxham. Whineburgha. Thurston cum Gerviston.
Thomas Bardolf. Pursuant to a writ of same date to the sheriff of South.
hampton, are these entries: Hundredum de Aultone. Villa de Gretham, unde
Domina Isabella Bardolf—Hundredum de Bosburgha. Villa de Empnes-
worthe, unde Domini Robertus le Ewer, Isabella Bardolf.* Under Surrey,

* On the Rolls of Parliament of the 15th and 16th years of Edw. IL., 1321-2, among
the Petitions in Parliament is one in this form : A nostre seignur le Roi e a son eounseil
monstre Isabelle, que fust la feme Hugh Bardolf, que come nadgaires que nostre Seignur
le Roi eit sui un bref scire facias vers la dite Isabelle des tenemeni en Emnesworth et
Warbleton, dount ly e son pere e son ael unt este seisis peisiblement par les chartres le Roi
Henry et le Roi Edward, Piere notre Seignur le Roi que ore est, et dount plee pent
ungore devant Sire Henry le Serope et ses compaignouns, Lieutenans notre Seignur le
Roi, et la dite Isabelle ad plede a juggement, lequel juggement ad pris delay ja par quatre
auns ; et sur ceo, nient contre esteant, le plee et le proce; pendaunty devaunt les dit;
justices, laquel suyte est faite par Robert le Ewer pur le Roi a ceo qu'il dit, et Robert
le Ewer en les dit; tenementy e’n est abatu, en despit de la Court notre Seignur le Roi ou
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Hundredum de Waltone. Villa de Adington est Isabelle Bardolf. Under
Sussex, Hundredum de Bercompe. Villata de Bercompe est Isabelle Bardolf,
Radulfi de Camoys, Prioris de Lewes.—Hundredum de Ponyngges. Villata
de Percynge est Isabelle Bardolf.—Hundredum de Strete. Villata de Lyn-
defeld est Isabelle Bardolf.—Hundredum de Burgbeche. Villa de Edburton
et Thrule est Thome Bardolf—Hundredum de Wylindon. Villa de Berlyng
est Thome Bardolf. Under Nottinghamshire, Wapentacha de Byngham.
Shelford. Newton. Thomas Bardolf.—Wapentacha de Thurgarton. Nether
Colwyk et Over Colwych, Carleton, Gedeling, Stokes. Thomas Bardolf.
Under Derbyshire, Morleston Wapentagium. Alwaston cum membris
respondet pro villa integra. Thomas Bardolf.

Of her own inheritance the Lady Isabella Bardolf was possessed of the
advowson of the church of Stapleford, com. Herts, dedicated to St. Mary,
and during her widowhood she presented to this living John de Wagham,
3rd June, 1307, Robert de Lexham, accolyte, 13th June, 1308, William de
Assele, accolyte, 2nd Dec. 1316, and William de Grendon, priest, 6th Nov.
1322. Of her dower was the advowson of the church of Fincham St.
Martin, com. Norf., to which living she presented William de Rotyngdene
in 1310, and Simon de Ayscheles in 1314.

Before the end of the month of May, in the sixteenth year of Edward I1.
1323, the Lady Isabella Bardolf was deceased, in as much as the writ to the
escheator beyond Trent notifying this close of her life, and directing him to
take her lands into the King's hand, bears date the 28th day of May, at
Bisshopthorpe, in the vicinity of York. Pursuant to this writ record is
made of these several inquisitions ; at Lewes, on Tuesday, after the feast of
the Apostles St. Peter and Paul, 4th July, the jurors found that she had

le dit plee pent, et la dite Isabelle de tout en ad nettement oste.  Dount la dite Isabelle
prie, q'ile peusse estre restitut a les avant dits tenemenj selon ley de terre et usage
du reaume. Et que les justices en le ple et le proces devant eux pendaunts aillent au
juggement, pour le droit notre Seignur le Roi declarer et droite faire, si plesir ly soit.

Responsio. Quoad primum articulum. Habeat breve in cancellaria ad eommunem
legem. Et quoad secundum articulum. Habeat breve ad excitandum Justiciarios, &e,
quod procedant ad judicium, &e. Et si difficultas interfuit quare id facere non possint,
hine mittant Recordum et processum in Parliamento.

Robert le Ewer was Lord of Warblington, of which parish Emsworth is a hamlet,
pleasantly situated close to the sea, and, as her son, Thomas Bardolf, died seized of these
tenements, 3rd Edw, I11.,1330, Isabella Bardolf will have had judgment in her favour.
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held the manor of Plumpton with its appurtenances, together with forty
acres of land, ten acres of meadow, and one water mill at Fletching, of
Thomas Bardolf, son and heir of Hugh Bardolf, for the term of her life, of
the gift of William Bardolf, grandfather of the said Thomas, by the service
of one penny paid yearly for all services, and of which manor the reversion
ought to belong to the said Thomas under the feofment aforesaid. Clear
value xxx/i. yearly. They also found that the same Isabella held the
manor of Barcombe (Berekompe) in dower of the inheritance of the afore-
said Thomas, and worth ten pounds annually. They found also that the
aforesaid Isabella held twelve pounds of rent, with the appurtenances, in
Berwick and Wilmington (Wyngeton), for the term of the life of the said
Isabella, of the inheritance of Hugh (de Mortimer) of Castle (Richard),
by the service of one clove gillyflower yearly in lieu of all services, of the
gift of Master James de Mohun, and of which the reversion was belonging
to the aforesaid Thomas by virtue of the said gift. All these places are in
the vicinity of Lewes; but that of the manor of Perching in Edburton does
not now remain among the inquisitions, and it would seem that this manor
was granted by Isabella Lady Bardolf, as well as Bures in Suffolk, to the
family of Poynings, subsequent to 9th Edw. II. 1316, at which date
Margeria, widow of Sir Michael Poynings, was returned as lady of the
manor of Bures St. Mary, in Suffolk. Perching Magna and Perching
Parva were of the inheritance of Thomas Lord Poynings, deceased 49th
Edw. III., leaving his brother Richard his heir, then seventeen years of
age, who also died seized of Perching Parva.

The jurors on the inquisition at Watton, 16th day of June, found that
the manor of Watton, of her inheritance, was held of the lord the King in
capite by the service of one petty serjeanty, namely, of finding one footman
with bow and arrows for forty days in the King's service in his war of Wales,
and that her lands and rents in Stapleford, together with the advowson of
the church of Stapleford, were held of Humphrey de Boun, Earl of Here-
ford. Those on the inquisition taken at Strumpshaw, com. Norfolk, 23rd
day of July, 17th Edw. IL., found that the aforesaid Isabella held on the
day on which she died the manor of Scroteby, in that county, for the term
of her life, of the gift and feofment of Master James de Mohun, who had
enfeoffed her Isabella by fine levied in the King’s court of the said manor, to
hold to the same Isabella for the term of her life, and with reversion after
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her decease to Thomas Bardolf and his heirs for ever, which manor was
then held of Lawrence de Huntyngfield, by what service was unknown, and
worth cs. yearly in all issues, and they state the age of Thomas Bardolf to
be forty years and more, he being in fact in his forty-first year.

The jurors on the inquisition taken at Croydon, com. Surrey, on the last
day of August, 17th Edw. II., found that she had held the manor of
Adyngton, in the aforesaid county, for the term of her life only, by the
service of making a certain dish called Maupigernoun at the coronation of
the lord the King, and that after the decease of the said Isabella it was to
remain to Thomas Bardolf and his heirs, by fine thereof levied in the court .
of the said lord the King by charter of licence between the said Isabella
Lady Bardolf and Master James de Mohun, to hold of the lord the King
and his heirs by the service aforesaid. It is evident from the age of Thomas
Lord Bardolf, severally stated on these inquisitions as of thirty years and
more, of forty years and more, and fifty years and more, that her successor
in these manors was her only surviving son and heir Thomas Lord
Bardolf, and that owing to the decease of William Bardolf her second son
without issue, such manors as had been settled upon him by the feofment of
King Edward L., reverted in fee to the Lady Isabella Bardolf, whereupon by
fine, to which this Master James de Mohun, probably the son of her mother
by her first husband, John de Mohun, was a party, they were resettled upon
her eldest son, who by the jurors of the inquisition taken at Lewes is
described in these words, et dicunt quod predictus Thomas est filius et pro-
pinquior heres predicte Isabelle de sanguine, et est etatis triginta annorum
et amplius. On inquisitions of later date, after the failure of the male issue
of Isabella Lady Bardolf, the charter of Edward I. above recited was pro-
duced before the jurors, who supposing that the entail had taken effect, they
falsely describe this elder brother, Thomas Bardolf, to have died without
issue, and that William Bardolf, his brother, left a son of the name of
Thomas Bardolf, who was the common ancestor, at variance with the find-
ings upon these contemporary inquisitions, taken immediately after the
decease of the Lady Isabella Bardolf.

Thomas Lord Bardolf married a lady of the name of Agnes, whose
lineage remains unknown, and the assertion of the continuator of Mr,
Blomfield's Essay towards a Topographical History of the County of
Norfolk, that she was the daughter of the Lord Grandisson, is contradicted
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by contemporary evidence. Agnes, daughter of William de Grandisson, a
Baron of Parliament, by his wife Sibilla, daughter and coheir of John de
Tregoz, who had name from the commune of Troisgots, in the canton of
Tessy, arrondissement of St. Lo, departement of I.a Manche, in Normandy,
and was a Baron of Parliament, was the wife of John de Northwode junior,
eldest son of Sir John de Northwode, so named from a manor in the parish
of Milton, anciently Middleton, in the hundred of the same name, lathe of
Scray, com. Kent, deceased in the lifetime of his father, leaving his wife
surviving, and a son Roger de Northwode, who had livery of the lands of
his grandfather 1 Edw, IIL. 1327. At the time of this marriage her father
granted to her for life the manor of Lydiard Tregoz, com. Wilts, of which
manor so held she died seised on the fourth day of December, 22 Edw. IIL.
1348, and of which the reversion had been granted to Roger de Beauchamp
and Sibilla his wife, and his heirs male, by Peter de Grandisson, her brother.
Agnes Lady Bardolf, who had been left a widow by the decease of her
husband, Thomas Lord Bardolf, on the 15th day of December, 2 Edw. III.
1328, having had issue by him three sons, John the next Lord Bardolf,
born on the feast of St. Hilary, 13th Jan. 1312, Thomas and Edmund, as
we learn from the inquisitions taken after his death,* survived him well

¥ The writ to John de Bolyngbroke, the escheator of the King beyond Trent, notifying
the decease of Thomas Lord Bardolf, has the King's teste at Kenilworth, 30th day of
December, 3rd year of his reign. Before this escheator an inquisition was taken at Stoke-
Bardolf, a hamlet in the parish of Gedling, hundred of Thurgarton, Notts, on Monday
next before the feast of the Purification of Blessed Mary the Virgin, 4th Edw. IIL 30
Jan. on which the finding of the jurors was, that Thomas Bardolf held in his demesne as
of fee on the day on which he died, in the county of Nottingham, the manor of Stoke
Bardolf, with meadows, rents, and woods belonging to the same manor in Shelford, and
elsewhere beyond Trent, which are not extended in this extent, of the Lord the King in
chief as of his crown, by the service of the fief of one knight. (Extent.) Pasture of
Aldenholm, and a certain ferry over Trent, as also a certain wood with underwood and
pasture of no value because in the forest of Shirewood. They also say that Thomas held
on the day of his death, in the aforesaid vill of Stoke, one messuage of Adam de Evering-
ham by military service and by suit of court of the same Adam at Shelford, from three
weeks to three weeks, and worth annually as regards the herbage in summer 6d. Sum
total, 14 %, 11s. 3d. and no more, because the rest of the issues are beyond Trent. They
also say that John Bardolf, son of the aforesaid Thomas Bardolf, is his next heir, and was
of the age of 17 years on the day of St. Hillary last past. Another inquisition was taken
before the same escheator at Shelford on the Monday following, 4 Edw. I. on which the
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nigh thirty years, the Monday next after the feast of the Conception of the
blessed Virgin Mary, 11th December, 31 Edw. IIL. 1357, being the day

finding was that Thomas Bardolf died seized of a moiety of the manor of Shelford with
the appurtenances, of the Lord the King in chief by the service of half a knight's fief, and
they say that there are no messuages and no lands in demesne belonging to the same
moiety, but that the sum of the value of the said moiety of the manor of Shelford was
8li. 5s. At Ockbrook, a parish in the hundred of Morleston and Litehurch, the lands
and tenements held of the King in chief by military service, were valued at 124z 6d.
The extent of the lands and tenements which had been those of Thomas Bardolf made
by the escheators of the King beyond Trent was returned at 218/, 17s 1d. and those
on the hither side of Trent made the sum total of 253(i. 8s 10d. and one farthing.
In Leicestershire he held the manor of Halloughton of the King in chief, as parcel of the
moiety of the Barony of Shelford, by the service of one knight’s fief, and of the same
honour were the manors of Ruskington with its members, Westborough with its members,
and Wrawby with its members, in Lincolnshire, that of Middleton alias Milton Malsor in
Cambridgeshire, and Alvaston, Ambaston, Thurlston, Eskinton, and Breason in Derby-
shire, He also held these advowsons, half of the church of Gedling, com. Notts, the
churches of Tilney, Morley, Westbriggs, Fincham St. Martin, and North Rungton in
com. Norfolk; of Owmby, Brinkhill, Ruskington, and Westborough, Lineolnshire ; of
Plumpton, com. Sussex ; of Stapleford and the chapel of Whemsted, com. Herts ; and of
Bradwell, com. Essex. At the time of the survey of Domesday, Goisfridus Alselin was
lord of Shelford, and in several entries mention is made of Ralph, his nephew, and
before the year 1108, 8th Henry I. this barony of the Domesday tenant was in moieties
between Robert de Caux (Chalz or Calz) and a second Geoffrey Halselin, the son of
Ralph, as appears by this entry in a record of that date. Rodbertus de Chalz et Goffridus
Halselinus in Wragebi 4 carrucatas, et 5 bovatas, et tertiam partem unius bovate, under
Jerbure wapentacha. In Domesday, this manor in Yarborough wapentake is thus de-
seribed under Terra Goisfridi Alselin. Manerium, In Waragebi habuit Tochi ii carrucatas
terre, et iii bovatas, et v partem unius bovate ad geldum. Terra vii carucarum. Ibi
nune in dominio ii earruca, et xvi villani, et xv bordarii habentes iiii carrucas. Ibi
ecclesia et presbiter et ¢ acre prati, et ¢ acre silve, Pastura per loca. Tempore Regis
Edwardi valuit x libras, modo vi libras, Tailla xx solidi. Radulfus tenet de Goisfrido.
Soca. In Eleham ii carueatw terre et ii bovate ad geldum. In Chetelbi iii bovate terrm
et iii pars i bovate ad geldum. Terra vi carrucarum. Soca et inland in Waragebi. 1Ibi
nune in dominio i carruca, et xi sochmanni, et iiii villani, et viii bordarii cum ii carrucis,
et exiiii acre prati. This Robert de Caux had apparently married the daughter and
heiress of Geoffrey Aselin, and the barony descended in moieties to each of these repre-
sentatives of the two tenants in Domesday. In the Pipe Roll, 31 Hen, I. under the
heading Nova Placita et Nove Conventiones in Notinghamscira et Derbiescira, we read
Radulfus Halselinus reddit compotum de cc mareis argenti et i marea auri pro relevatione
terre patris sui ; and this Ralph will have been son of Geoffrey living in 1108, and was
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on which she departed this life at her manor of Ruskington, hundred of
Flaxwell, parts of Kesteven, Lincolnshire, which she held in dower of her
son, John Lord Bardolf, parcel of the inheritance acquired by the marriage
of Thomas Bardolf with Rosa Hanselyn, in the reign of Henry 1I. and
reckoned as parcel of the barony of Shelford, com. Notts.

John Lord Bardolf, though yet a minor at the time of his father’s decease,
being in the sixteenth year of his age, was nevertheless already the husband
of Elizabeth, daughter and only child of Roger Damory, a Baron of Par-
liament, by his wife Elizabeth, eldest daughter of Gilbert de Clare, Earl of
Gloucester and Hertford, by his wife Joan of Acre, daughter to King
Edward I., and sister and coheir of her brother, Gilbert de Clare, the last
Earl of that illustrious family, slain at the battle of Bannocksburne near
Stirling, without surviving issue, This niece of King Edward the Second
had married in succession John de Burgh, eldest son of Richard Earl of
Ulster, deceased in his father’s lifetime, leaving a son by her, William Earl
of Ulster, and Theobald de Verdon, a Baron of Parliament, from which
match the issue was an only daughter, Isabella, wife of Henry Lord Ferrers
of Groby, com. Leicester, prior to this third marriage with Roger Lord
Damory, who, having taken part in the insurrection of Thomas Earl of
Lancaster, was stayed by sickness at Tutbury Castle, which terminated in
his death prior to the close of the sixteenth year of Edward II. when his
lands, which had been seized as an escheat of the crown by reason of his
being an enemy and a rebel, were restored to his widow as her dower, with
reversion to his daughter, Lady Bardolf, after her deceaze. By King
Edward III. the custody of two-thirds of the lands until the heir should
attain his majority was by letters patent committed to John de Warren,
Earl of Surrey, as his mother was entitled to the other third in dower.

yet alive in 1168, of which date is his carta, containing the names of those who held of
him of the old and the new feofment, from which we learn that his mether had received
a marriage portion out of lands purchased by the Bishop of Linecoln, Robert Bloet,
deceased 10th Jan. 1123, and that he had given eight solidate of land out of his demesne
to his son. Rosa Hanselyn, the daughter and heiress of this son, also named Ralph
Hanselyn, was given in marriage by Henry II. to Thomas Bardolf, who, 18th Hen. II.
accounted for 25/, of the seutage of this honour upon occasion of the expedition to Ire-
land, the same number being mentioned in the carta of his grandfather. The manor of
Wrawby was subinfended from the time of Henry 1. and in 1168 William Hanselin of
Wrawby held the fief of two knights of the old feofment.
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Owing to certain charters of feofment made in his lifetime by Thomas
Lord Bardolf, in favour of his sons to the exclusion of his widow's right, the
latter was obliged to sue them in the King's court, and to demand their
restitution from their guardian. After a long process, of which record is
annexed to the inquisitions post mortem, the Earl consented to restore her
dower upon finding that the King by his brief had upbraided Sir John de
Stonore, and the other justices of his bench, for having delayed to give
judgment in the suit upon view of his letters patents ; whereupon, a new
extent was ordered on her behalf of the manors so claimed, as specified in
this writ, of which copies in the same words were addressed to each sheriff
of the counties wherein the lands were situate.

* Edwardus, Dei gratia Rex Anglie, Dominus Hibernie, et Dux Aquitanie,
Vicecomiti Sussexie, salutem. Cum Agnes que fuit uxor Thome Bardolf
defuncti, qui de nobis tenuit in capite, nuper petivisset coram justiciariis
nostris de Banco per breve nostrum versus Johannem filium Thome Bardolf
et Elizabetham uxorem ejus terciam partem manerii de Plumpten ut dotem
ipsius Agnetis, que eam contingit de libero tenemento quod fuit predicti
Thome, quondam viri sui, et iidem Johannes et Elizabetha placitando coram
justiciariis predictis voeassent inde ad warrantum Johannem filium et heredem
predicti Thome infra etatem et in castodia Johannis de Warenna comitis
Surreie, cui custodiam dvarum partium terrarum et tenementorum, que
fuerunt ejusdem Thome usque ad legittimam etatem heredis predicti com-
misimus sub certa forma habendam, existentem, ideoque comes nomine
predicti heredis per licenciam curie nostre prefate Agneti predictam dotem
suam reddidisset, per quod consideratum est quod eadem Agnes habeat de
terra predicti heredis in custodia predicti comitis existentis ad valorem dotis
supradicte, sicut per recordum et processum inde habitum que coram nobis
in cancellaria nostra venire fecimus, plenius apparet, nos super verum
valorem manerii predicti premissa occasione certiorari volentes, tibi pre-
cipimus quod manerium predictum per sacramentum proborum et legalium
hominum de balliva tua, per quos rei veritas melius sciri poterit. diligenter
extendi facias, quantum, videlicet, valeat per annum ut in dominiis, homagiis,
serviciis, redditibus et aliis exitibus terre juxta verum valorem ejusdem, et
extentam inde factam nobis sub sigillo tuo et sigillis eorum per quos facta
fuerit, sine dilatione mittas et hoc breve. Teste meipso apud Croyndon
primo die Marcii anno regni nostri quinto.” (1 March, 1331.)
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Pursuant to these writs, John Dabernun sheriff of Sussex, John de
Scures sheriff of Southamptonshire, Ralph de la Lunda sheriff of Lincoln-
shire, Ralph de Bulmer sheriff of Yorkshire, and the sheriff of Norfolk
and Suffolk, each sent copies of the extents made of the manors of Plumpton,
Greatham, Fillingham, Herthill, Strumpshaw, and Scroteby.

“ Extenta quorundam terrarum et tenementorum, que fuerunt Thome
Bardolf facta per diversos vicecomites :

“Extenta manerii de Plumpton . . . iiii®™ ix/i. xiiiis. id. ob.

¢ Extenta manerii de Gretham . . . xvi. xvid.

“ Extenta manerii de Fillingham . . . xxxifi. xviiis. iid.

“ Extenta manerii de Herthill . . . xiiiifi vis.iiiid. ¢.

“Lxtenta manerii de Strompeshey . . xxixli. xviiis. xd. ¢.

¢ Extenta manerii de Scrouteby . . . viili, viis. viiid. ¢.
“Summa totalis . . . ciiii*® viiifi. vis. vid. g.

“Inde duo partes . exxv/ii xis. et duo partes unius quadrantis,

“Inde tercia pars . Ixiili. xvs. vid. et tercia pars unius quadrantis.”

Notwithstanding these returns, other lands, with the exception of Filling-
ham, were eventually assigned to her in dower, inasmuch as at the time
of her decease she held the advowson of the church of Bradwell, in the
hundred of Danesey, and two knight's fiefs in the tenure of Johanna the
widow of John de Orreby, com. Essex, a knight's fief in Middleton or
Milton, in the tenure of John de Mallesores, com. Northampton, a mes-
snage, &e. in Halloughton, com. Leycester, two carucates of land in Ock-
brook, com. Derby, the manors of Birling and rent in Berwyck, com.
Sussex, and the manors of Ruskington, Westborough, and Fillingham, in com.
Line. Of his other lands John Lord Bardolf had livery 9th Edward III,
1335, on doing his homage, he being then of age.

Of the inheritance of Roger Damory was a fourth part of the manors of
Kirkby-under-Knoll and Eskrick in Yorkshire, parcel of the property
which had been that of Roger de Lasceles, a Baron of Parliament, and of
the purparty of Johanna, his eldest daughter, wife of Thomas de Cule-
wenne, who having enfeoffed Sir Simon Ward of this her share, he again
conveyed it to Roger Damory, and in right of his wife it was held by John
Lord Bardolf until the 12th year of Edward IIL. 1339, when he conveyed
it to the Lady Avice, late wife of Sir Robert Constable of Halsham, also
one of the coheirs of Roger de Lasceles. By deed dated at Wermegay,
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this John Lord Bardolf, and the Lady Elizabeth his wife, appointed John
de Lasceles junior to deliver in their name to the said Lady Avice seisin
of the fourth part of the manor of Kirkby-under-Knoll, to which were
two seals: one of the Lord Bardolf, azure, three cinquefoils or; the other
a large and round seal, in the centre the arms of Bardolf, in the summit
and base, or, a plain cross gules in a bordure sable, the arms of De Burgh
differenced to distinguish an eldest son; on the right side three shields of
arms, lst, argent, a lion rampant gules, Leon ; 2nd, or, three chevrons
gules, Clare; 3rd, gules, a castle triple-towered or, Castile: on the left
side other three, 1st, Castile ; 2nd, barry of six argent and gules nebuly,
a bend overall azure, Damory; 3rd, Leon. The illustrious lady, through
whom this royal descent was conveyed to her daughter and her descendants,
by the title of * Elizabeth de Bourg, Dame de Clare,” made her will on
the 25th day of September, in the year of the Incarnation of our Lord Jesus
Christ, 1355, containing these bequests ; ““Item, je devise & ma fille Bardolf
mon lit de vert velvet raié de rouge ove quantque a ce attient, ensemble-
ment ove une coverture d'un drap murré ove la paane de minever purée,
une dymy coverture de la seute, et une coverchief d'Ynde samyt ove la
paane de blammer et i coverture de tanne mesle ove la paane de grys.
Item, je divise & ma dite fille une grand shale de worstede, le champe tanne
ove paperayes et cokerele de blu et quantque a ce appent. Item, je divise
a ma dite fille mon grant char ove les houces, tapitz et quissyns et quant-
que a ce appendent. Item, je divise & Monsieur Johan de Bardolf et a ma
dite fille, sa compaigne, joyntement en mes manoirs de Calthorpe et Clopton
de furment pur le semail, come appartient a seson yvernaille, xxvi quarters,
De mixtilon et segle viii quarters iili busseaux. Item, pur la seson
quaresmel des pois xvii quarters iiii busseaux. D'orge xxviii quarters,
ilii busseaux, De draget ix quarters, iiii busseaux. Des aveignes xxii
quarters, i bussell. Des chivaux charettes iiii. Des affres, xii. Des boefs
xvii, ensemblement ove mes charettes et carues qe as dits manoirs appar-
tinent et tut leur apparail. Item, je divise 4 ma joefne fille Isabel Bardolf,
en eide de lui marier un hanap plat d'or, ii grant draguers amaillez en
parcelle et xii grosses sausers d’argent, mon lit de sandal murré ove une
coverture de cendryn mesle ove la paane de menever. Item, & Agneis sa
soer en eide de lui marier, i eroiz d’argent, ii chaundelabres, ii salers,
i godet, i grant esquile pur 'aumerie, i hanap d'argent pounsoné, i nief pur
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encens, i encenser, 1 mors del annunciacion, et vi chargeors novelles d’argent.
Item, a la dite Agneis un lit d'Ynde, dont la chevicere et cuntepoynt d'un
camelot de tripe ove les appurtenances, et i coverture de blu ove la pane de
gris.

Elizabeth de Burgh, Lady of Clare, died on the fourth day of November,
34 Edw. III. 1360, and the writ of diem clausit extremum to Walter de
Kelby, the King's escheator in the county of Lincoln, to take her lands into
the King's hand, is dated from Westminster, on the sixth of November
following. Pursuant to it an inquisition was taken at Caythorpe, on the
eleventh day of December next ensuing, on which the finding of the jury
was to this effect, namely, that Elizabeth de Burgh was not seised in her
demesne as of fee of any lands or tenements in the county of Lincoln on
the day on which she died, but that a certain Gilbert de Aton had been
seised in his demesne as of fee of the manor of Caythorpe with the appur-
tenances in the county aforesaid, and of the same manor with the appur-
tenances enfeoffed Roger Damory and the aforesaid Elizabeth, then the
wife of the said Roger, to have and to hold to the same Roger and Elizabeth,
and to the heirs of the said Roger. And the aforesaid Roger died ; after
whose decease the aforesaid Elizabeth had been seised of the aforesaid
manor with its appurtenances, as of her frank tenement by virtue of the afore-
said feofment, and of such tenure and no other died seised: which said
manor with the appurtenances was held of the Lord the King in capite
by the service of one knight's fief, and was worth yearly in all issues
niixxxvfi. vis. viiid. Adding that the aforesaid Elizabeth died on the
fourth day of November, in the 34th year of the then King, and that Eliza-
beth, daughter of the aforesaid Roger and Elizabeth his wife, whom John
de Bardolf knight had taken to wife, is the next heir-of the aforesaid
Roger, of the manor aforesaid with the appurtenances, and is of the age of
thirty years and more.

Another inquisition made at Staundon, in Hertfordshire, before Roger
de Wulferton, the King's escheator in the same county, on Monday next
before the feast of St. Thomas the Apostle, contains this finding, that Eliza-
beth de Burgh held on the day on which she died for the whole of her life a
certain manor, called Le Dons, in the vill of Staundon in the aforesaid
county, of the inheritance of Elizabeth wife of John Bardolf, daughter and
heir of Roger Damory.
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A third inquisition, taken at Clopton in Suffolk, before the same escheator,
on Wednesday next before the feast of the Nativity of the Lord, in the
year of the reign of Edward the Third, after the conquest thirty-four, con-
tains this finding of the jurors; that Elizabeth de Burgh held for the term
of her life the manors of Clopton and of Ilketeshale with the appurtenances
in the county aforesaid of the gift and concession of the then lord the
King, so that after the decease of the aforesaid Elizabeth, the aforesaid
manors with their appurtenances should remain to John Bardolf and Eliza-
beth, daughter of Roger Dammory and of the aforesaid Elizabeth, as to the
heir of the same Roger, and to the heirs of the same Elizabeth, wife of the
aforesaid John Bardolf, to hold of him, the Lord the King and his heirs, by
the service of a fourth part of one knight's fief for all service, and that the
aforesaid Elizabeth de Burgh died seized of the said manor of Clopton with
the appurtenances, as of the estate aforesaid. And as to the aforesaid
manor of Ilketeshale, that a fine had been levied with the licence of the
King between John de Lenne querent, and the said Elizabeth de Burgh
and the aforesaid John Bardolf and Elizabeth his wife deforcients, of the
same manor, to wit, that they the aforesaid Elizabeth de Burgh, John Bar-
dolf and Elizabeth, his wife, had granted to the aforesaid John de Lenne
the aforesaid manor with the appurtenances, to hold to the same John de
Lenne of the lord the King and his heirs by the service aforesaid, all the
life of him the said John de Lenne, rendering to the aforesaid Elizabeth de
Burgh 20 pounds yearly at the feasts of Easter and St. Michael by equal
portions, and after the decease of the same Elizabeth to the said John and
Elizabeth, his wife, and to the heirs of her the same Elizabeth, 20 pounds,
at the same terms, all the life of him the said John de Lenne ; and that after
his decease the aforesaid manor with the appurtenances ought to revert to
the aforesaid Elizabeth de Burgh, John Bardolf, and Elizabeth his wife,
and to the heirs of her the said Elizabeth, wife of John, to hold of the King
and his heirs by the aforesaid service for ever. By her will, Elizabeth de
Burgh, lady of Clare, bequeathed ¢ a Sire Johan de Lenne i maser ove
covercle, hernoisé d’argent surorré et kernellé, i chalij d’argent surorre, et
i vestiment pour confessours d'un drape de soye chekeré ove tut 'apparail,”
a proof that he was in orders as a priest, and she also appointed him one of
her principal executors,

The jurors on an inquisition taken at Cranburne before Thomas de
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Bekynton, the escheator of the King in the county of Dorset, on Monday
next before the feast of the Epiphany, 4th Jan. 1361, found that Elizabeth
de Burgh died seized of these manors and burghs in that county ; Cranburn,
Ixx/i. Tarente Gundevill, xvZi. Pymperne, xx/i. vs. Stupel, xviili. xxd.
The burgh of Wareham, xvifi. iiid. ob. Wyke, xxx/. iis. Portland,
xxxiiif. xvs. vid. The burgh of Weymouth, xiiii/i. xvs. vid.; and also of
certain tofts, lands, meadows, pastures, woods, and rents in Cranburn for
the term of her life only, of which the reversion was belonging to Eliza-
beth, daughter and heir of Roger Dammory, whom John Bardolf had
already taken to wife, as of the inheritance of the same Roger her father,
and that she died on Wednesday next after the feast of All Saints last past,
4th Nov. 1460, and that Elizabeth, daughter of William de Burgh, whom
Leonellus, Earl of Ulster, had already taken to wife, was cousin and next
heir of the aforesaid Elizabeth, deceased, and of the age of twenty years and
more.

Dugdale in his Baronage under Bardolf, vol. i. p. 682, has totally mis-
understood the purport of this inquisition in the following paragraph, in
which he cites the annals of the Abbey of Langley among the collections of
Robert Glover, Somerset Herald, in proof that Thomas Lord Bardolf,
father of John, was buried in Shelford Priory, com. Notts, and the Close
Roll, 9th Edw. III. m. 30, in proof that John Bardolf was then of age, and
had livery of his lands, in which year he marched into Secotland on the
King’s service, and the Cloze Roll, 10th Edw. IIL. m. 15, in proof that he
then wedded Elizabeth, daughter and heir of Sir Roger Damory, by that
great woman, Elizabeth de Burgh, his wife, by whom at length he had a fair
inheritance, viz. the manors of Craneburn, Tarent Gundeville, Pymperne,
and Wyke, with the boroughs of Wareham and Waymouth in Dersetshire.
In proof of this last assertion he cites the above inquisition and Close Roll
35th Ed. III. m. 41, erroneously, as the only portion of this inheritance,
which descended to Elizabeth Bardolf, her daughter, was such property, as
had been acquired by purchase in the manor of Cranburn during her mar-
riage with Roger Lord Dammory, as noted in the extract given above.

Caythorp or Cauthorpe, Carltorp in Domesday, was the capital manor
of the Vescy Fee in Lincolnshire, and is now a parish in the hundred and
deanery of Loveden, parts of Kesteven ; it had anciently an extensive soke,
inclusive of the three hundreds of Frieston, Normanton, and Willoughby. By
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an inquisition taken at York before the King's escheator beyond Trent on
the second day of June, 9th Edw. IL, 1316, Gilbert de Aton was found to
be the next heir of William de Vescy, senior, deceased without legitimate
issue on the 19th July, 25th Edw. I, 1297, but leaving a bastard son,
William de Vescy of Kildare, who had held this manor up to the time of
his being slain in the battle of Bannockburn, in the year preceding, 8th
of Edw. II. By this Gilbert de Aton the manor of Caythorp, with its
members, was conveyed to Roger Dammory, and to the aforesaid Elizabeth,
his wife, and to their heirs, prior to the 12th year of Edward II,, 1318, in
which Roger Lord Dammory had a grant of freewarren in all his demesne
lands at Catthorpe in Lincolnshire. Standon, com. Herts, was parcel of
the barony of Clare, and this separate manor within its limits will have been
an acquisition of Roger Lord Dammory and Elizabeth, his wife. In the
13th year of Edward the Second, the following grant was made to the same
parties:—

“ Edwardus Dei gratia Rex Anglie Dominus Hibernie et Dux Aquitanie
omnibus ad quos presentes littere pervenerint, salutem. Sciatis quod cum
nuper, de assensu Prelatorum, Comitum, Baronum et Procerum regni nostri
in Parliamento nostro apud Eboracum a die Pasche proximo preterito in
unum mensem convocato existencium, pro bono et laudabili servicio quod
dilectus et fidelis noster Rogerus Damory nobis impenderat et impenderet
in futurum, dederimus et concesserimus eidem Rogero et Elizabethe, uxori
ejus et nepti nostre carissime, manerium de Sandhall cum pertinentiis in
comitatu Eboracensi, quod habuimus ex dono et concessione dilecti et fidelis
nostri Gerardi Salvayn, manerium de Halghton cum pertinentiis in comi-
tatu Oxonie, quod Edmundus de Cornubia quondam comes Cornubie sibi
et heredibus suis in feodo acquisivit, et quod postmodum idem Comes dedit
Bartholomeo de Kancia habendum ad totam vitam ipsius Bartholomei, quod
eciam post mortem ipsius Bartholomei ad manus nostras devenit, et mane-
rium de Faukeshalle in comitatu Surreie, quod Ricardus de Gereseye tenuit
ad terminum vite sue ex concessione nostra, et quod post mortem ipsius
Ricardi ad manus nostras devenit,* Habenda et tenenda eidem Rogero et
heredibus de corpere ipsius Rogeri legitime procreatis, una cum feodis
militum, advocacionibus ecclesiarum, et omnibus aliis ad maneria predicta

» 'f"l:.m three manors had been granted to Sir Roger Damory and Elizabeth de Burgh,

his wife, in recompence of the former’s service at the battle of Bannockburn, nigh Stirling,
fought on the eve and day of St. John the Baptist, 1314, Tth Edw. II., as we learn from
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spectantibus, de capitalibus dominis feodorum illorum per servicia inde prius
debita et consueta imperpetuum, in valorem quinquaginta marcarum terre
per annum in partem satisfactionis centum librataram terre anmuarum, de
quibus eidlem Rogero pro servicio suo predicto sibi et dictis heredibus suis
habendis promisimus providere, prout in litteris nostris Patentibus inde con-
fectis plenius continetur, Nos, de assensu Prelatorum, Comitum, Baronum
et Procerum predictorum concessimus pro nobis et heredibus nostris pre-
fato Rogero pro se et dictis heredibus suis centum mareas percipiendas sin-
gulis annis ad Scaccarium nostrum ad festa Saneti Michaelis et Pasche per
equales portiones, quousque dictas centum marcatas terre annuas de dictis
centum libratis terre adliuec remanentes sibi et heredibus suis predietis
fecerimus provideri; ita tamen quod si sibi et heredibus suis predictis inde
particulatim per nos et heredes nostros provisum fuerit, tunc de dictis
centum mareis annuis tantum decidat, quantum sibi vel dictis heredibus suis
per Nos vel heredes nostros provisum fuerit, ut est dictum. In cujus rei
testimonium has litteras nostras fieri fecimus patentes. Teste me ipso
apud Goseford in Northumberland xii® die Augusti, anno regni nestri tertio-
decimo.

three charters on the Patent Roll, 10th Edw. II., pro Rogero Dammory et Elizabetha
uxore ejus:

Rex omnibus ad quos, &e. Seciatis, quod eum, pro bono et landabili servicio, quod
dilectus et fidelis noster Rogerus Dammory nobis nuper in conflictu inter nos et Scotos
inimicos et rebelles nostros apud Stryvelyn habito impendit, promisissemus dare eidem
Rogero centum mareatas terre per annum, habendas et tenendas sibi et heredibus suis
imperpetuum, Nos, volentes promissionem nostram sie factam observare, prout decet, et
eo libentius quia idem Rogerns Elizabetham de Burgo consanguineam nostram ecaris-
simam duxit in uxorem, ipsamque Elizabetham, una cum eodem Rogero, prospicere
gratiose, dedimus et concessimus pro nobis et heredibus nostris prefatis Rogero et Eliza-
bethe manerium de Faukeshall cum pertinentiis, quod Ricardus de Gereseye, nuper
Pincerna hospicii nostri, tenuit ad terminum vite sue, et quod post mortem ejusdem
Ricardi ad manum nostram jam devenit, Habendum et tenendum eisdem Rogero et
Elizabethe et heredibus ipsius Rogeri, una cum feodis militum, advoeationibus eecle-
siarum, et omnibus aliis ad manerium illum spectantibus, de capitalibus dominis feodi
illius per servicia inde debita et consueta imperpetuum, in valorem viginti librarum terre
per annum, in parte satisfactionis dictarum centum marcarum terre. In cujus, &e, Teste
Rege apud Northamtonam sexto die Julii. Per ipsum Regem,

By previous charters, dated respectively at Clarendon, 11th Feb., and at Windsor,
Grd May, 1317, the manor of Halghtone of the value of 7/, and the manor of Sandhalle
of the value of 207, were granted to the same parties in like form,
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Gosforth is the name of two villages in Castle ward, (anciently in the
parish of St. Nicholas,) Newcastle, now distinguished by the epithets North
and South, and in the last named village is a chapel, whence it may be in-
ferred that there was here a royal residence in the immediate vicinity of
that town. Incompany with the King at Newcastle were the Earls of Lan-
caster, Pembroke, Arundel, Hereford, Warren, and the Earl Marshall, the
King's brother, also Hugh Despenser, Roger Dammory, and Hugh de
Audley, who were the three heirs of the earldoms of Gloucester and Hert-
ford, by their marriages with the three sisters of the late Earl, Gilbert de
Clare. The chronicle of Lanercost thus notices the further progress of
the royal army :” eodem etiam anno, 1319, facta concordia finali, ut crede-
batur, inter Regem et comitem Lancastrie, intraverunt ambo circa festum
Assumptionis Virginis gloriose terram Scotie cum magno exercitu, et posue-
runt se ad invadendum villam Berwici.” Upon news of the victory of the
Scotch army at Myton upon Swale, the siege was raised, and the army dis-
banded as soon as it was discovered that the enemy had withdrawn into
Scotland, taking their route by Staynmore, and Gillesland, and the western
parts. The Earl of Lancaster and the Earl of Hereford not long after-
wards were defeated at Boroughbridge on Tuesday 16 March, 1323, when
the last named was slain and the former made prisoner ; who was subse-
quently, on the morrow of St. Benedict, 22 March, beheaded on a small
hill in the vicinity of Pontefract. * In this year, 15 Ric. IL. in Lent,
Thomas, Earl of five counties, was beheaded, the Earl of Hereford slain
in battle, and barons and knights killed and put to death after trial, and
imprisoned in castles,” writes our chronicler; and by the monk of Laner-
cost he is thus described : * ditior comes mundi, utpote qui quinque habuit
comitatus, scilicet, Lancastrie, Lincolnie, Salisburie, Leicestrie et Ferrers.
The manor of Sandal Parva, otherwise Kirk Sandal, was of the lands of
the Earls Warren; but in its immediate vicinity is the hamlet of Long
Sandal, in the parish of Doncaster, which was of the land of the Earl of
Mortain, and subinfeuded at the time of the survey to Nigel Fossard, and
of his descendants the family of De Mauley this manor will have been held
by Sir Gerard Salvin, and by him surrendered to the king. The manor of
Holton, in the hundred of Bullington, com. Oxon. Eltone in Domesday,
and then the land of Roger d'Ivry, was subsequently parcel of the Honour
of St. Walery, which had been given to Richard Earl of Cornwall, King
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of the Romans, and descended to his son, Edmund Earl of Cornwall, of
whose gift Bartholomew de Kancia held it for his life, who was living 9th
Edw. I1. 1316, when he was returned Lord of the vill of Halghtone in
Bolindene hundred. Of the manor of IFaukeshalle, of the inheritance of
the family of Reviers, and after the decease of Isabella de Fortibus,
Countess of Aumale and of Devon, the property of the erown, we have
already made mention, and together with the manor of Kennington,* also
situate in the extensive parish of Lambeth, com. Surrey, it was exchanged
by the parties on whom it had thus devolved, with King Edward III. for
the two manors of Clopton and Ilketsall, as we learn from these entries on

* The charter of Isabella de Fortibus, Countess of Aumale and Devon, and Lady of
the Isle, by which she granted to King Edward I. the whole Isle of Wight, the manor
of Christchurch in Twynham, in Hampshire, ac manerium de Lamheth, in comitatu Sur-
reie, simul eum manerio, quod vocatur La Sale Faukes, in Parochia de Lamheth, cum
omnibus suis pertinentiis, for 6000 marks, bears date apud Stokwell prope Lamhethe
die lune proximo ante festum Sancti Martini in hyeme, Anno Domini Millesimo ce®
nonagesimo tertio, and was witnessed by the Lord Anthony, Bishop of Durham, Sirs
Richard de Aston, Gilbert de Knovill, Richard de Waldegrave, Jordan de Kingeston,
Robert de Glaumorgan, and John Heynonia, knights, John de Grymstede, Philip de
Tanga, Roger de Gardino, Walter de Langton, clerks, and others. On the same day
she made her will, and named by her fingers her executors, namely, the Abbot of Quarr,
the Prior of Brommore, the Prior of Christeschurch, and Gilbert de Knovill, and being
thereby fatigued, she retired to rest. After having partaken of the holy communion at
the hands of Brother William of Gainsborough, her confessor, between midnight and
dawn, 12 Nov, 23 Edw. I. she expired ; and on the same day, the feast of St. Martin,
the aforesaid sum of money was paid to the merchants of Spina in the house of the
Bishop of Durham, who were to answer thereof to her executors, when they should claim
it. The hall of Faleasius, otherwise Faukeshalle, now corruptly Vauxhall, doubtless
owes its names to some construction erected by Falcasius de Breauté in this extensive
parish, when he had the custody of Baldwin de Reviers, Earl of Devon and the Isle,
the son of his wife, Margaret de Reviers, named above. (In the Nomina Villarum for
the county of Surrey, 9th Edw. II. 1316, under Hundredum de Bryxiston, we read, Villa
de Kenington est Comitis Warenne, Villa de Lambethe et Stockwell est Domini Regis et
Juliane Romayne, Villa de North Lambethe est Archiepiscopi Cantuarie.) In the Testa
de Nevill under Surrey is this entry : Baldwinus, filius et heres comitis de Insula, est
in custodia Faleonis de Breauté, qui debet esse in custodia domini Regis ; et terre ejus
in hundredo de Bricsiston, et valent per annum xviii. libris, Kennington was granted to
King Edward the Second by John Earl Warren, on the 30th day of June, th Edw. i1
1316, and subsequently to the date of this exchange it was a royal seat,
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the Rolls of Charters and Letters Patent of the eleventh year of his reign,
1337.

Pro Elizabetha de Burgo. Rex Archiepiscopis, &c. salutem. Seciatis nos
dedisse, concessisse, et hac carta nostra confirmasse dilecte consanguinee
nostre Elizabethe de Burgo, que fuit uxor Rogeri Dammory, duas partes
manerii de Ilketelleshale cum pertinentiis in comitatu Suffolcie, que fuerunt
Johannis nuper Comitis Cornubie, fratris nostri,* necnon illas viginti libra-
tas redditus, quas Johannes de Sekford nobis ad terminum vite ipsius Jo-
hannis annuatim reddere tenetur pro manerio de Clopton cum pertinentiis
in eodem comitatu, quod tenet ad terminum vite sue ex concessione dicti
Comitis ;+ que quidem due partes una cum eodem redditu viginti librarum
ad manus nostras per mortem ipsius Comitis devenerunt, et reversio dicti
manerii de Clopton post mortem prefati Johannis de Sekford ad nos spee-
tat, eo quod idem Comes obiit sine herede de corpore suo proereato; Ha-
bendas et tenendas, videlicet dictas duas partes cum pertinentiis ad totam
vitam prefate Elizabethe, ac dictum redditum ad terminum vite ipsius Jo-
bannis de Sekford, si ipsam eundem Johannem supervivere contingat, una
cum feodis militum, advocacionibus ecclesiarum, pareis, boseis, warrennis,
feriis, mereatis, libertatibus, consuetudinibus et servitiis tenentium tam libe-
rorum quam nativorum et omnibus aliis ad diectas duas partes et redditum
predictum qualitercumque spectantibus, de nobis et heredibus nostris per
servicium quarte partis feodi unius militis pro omni servicio ; ita quod post
mortem predicte Elizabethe predicte due partes cum pertinentiis, simul cum

* John of Eltham, Earl of Cornwall, brother of Edward the Third, according to the
Scotichronicon, died of a wound received from the King at Perth, during the month of
September, 1336 ; tandem sibi oceurrit ad villam -de Perth frater ejus Johannes, Hel-
tham nomine, per partes occidentales Scotim iter agens, que terras, quas frater suus nuper
ad pacem acceperat et ecclesiam Prioratus de Lesmahago gladio et igne consumpsit, ac
plures animas ad ecclesias confugientes, igne supposito, cum ipsis ecclesiis extinxit et
penitus delevit. Cumgue idem Rex, ante magnum altare Sancti Johannis, super preae-
missis ipsum, ut debuit, argueret ; et ipse Regi indignanti animo responderet, subito
fratris spata sive cultello extracto percussus, rebus exutus est humanis, Dugdale sup-
presses this imputed assassination, describing him to have merely fallen sick at the town of
St. John, and to have there departed this life, without wife or issue ; whenece his body was
brought to the Abbey of Westminster, and buried in St. Edmund’s chapel under a monu-
ment, which yet remains, without any epitaph to tell the sad story of his unhappy end.

+ John de Sekford had a confirmation of the grant of the manor of Clopton for life in
the sixth year of Edward III. 1522, (Rot. Pat. 6 Edw. III. pars prima.)
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feodis, advocacionibus, parcis, boseis, warrennis, libertatibus et ommibus
aliis predictis, necnon dictus redditus viginti librarum, si idem Johannes de
Sekford prefatam Elizabetham supervixerit, dilecto et fideli nostro Johanni
Bardolf et Elizabethe uxori ejus filie predictorum Rogeri et Elizabethe, ut
heredi ejusdem Rogeri, et heredibus ejusdem Elizabethe uxoris Johannis
remaneant, tenende videlicet dicte due partes de nobis et heredibus nostris
per servicium predictum imperpetunm, in excambium pro maneriis de
Kenyngton et Faukeshalle cum pertinentiis in comitatu Surreie, que pre-
dicta Elizabetha de Burgo tenet ad terminum vite sue, et que post mortem
ejusdem Elizabethe de Burgo prefate Elizabethe, uxori predicti Johannis, ut
filie et heredi predicti Rogeri et heredibus suis remanere deberent, nobis per
dictam Elizabetham de Burgo ad vitam suam dandis et concedendis, et nobis
etiam et heredibus nostris per prefatos Johannem Bardolf et Elizabetham
uxorem ejus remittendis et quietis clamandis imperpetuum. Concessimus
insuper pro nobis et heredibus nostris et hac carta nostra confirmavimus
quod tercia pars dicti manerii de Ilketleshale cum pertinentiis, quam Alia-
nora, que fuit uxor Guidonis Ferre, tenet in dotem vel alias ad terminum
vite sue,* et que post mortem ipsius Alianore ad nos et heredes nostros
reverti deberet, post decessum ipsius Alianore, ac predictum manerium de
Clopton post mortem prefati Johanmis de Sekford predicte Elizabethe de
Burgo ad totam vitam ejusdem Elizabethe, si ipsam predictos Alianoram et
Johannem de Sekford supervivere contingat, et predictis Johanni Bardolf et
Elizabethe uxori ejus et heredibus ipsius Elizabethe, uxoris ejusdem Johannis,
post mortem predictorum Elizabethe de Burgo, Alianore, et Johannis de
Sekford remaneant, habenda et tenenda in forma predicta, una cum feodis
militum, advocacionibus ecclesiarum, parcis, boscis, warrennis, feriis, mer-
catis, libertatibus, liberis consuetudinibus, ac serviciis tenencium tam libe-
rorum quam nativorum et omnibus aliis ad predictum manerium de Clopton
et tertiam partem qualitercumque spectantibus, de nobis et heredibus nostris

* Alianora, the widow of Gruy de Ferre, was deceased 23 Edw. IIL. 1349, and in the
Nomina Villarum, 9 Edward II. in the county of Suffolk, Hundred de Waynford, we read
Ilketleshale, Domini, Comitissa Mariscalla, Guido Ferre, Jacobus de Feleshale ; and Hun-
dred de Carleford, Clopton, Dominus Thomas le Latymer. But of Clopton, and several other
manors, there is no inquisition at the time of his decease, 8 Edward [IL. 1334 ; whence
it may be inferred that he was either not a tenant in fee, or had released his elaim in the
same to the King., Guido Ferre was deceased 4 Edw. III, 1330,

B EE————
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per servicium supradictum similiter in dictum excambium pro predictis ma-
neriis de Kenyngton et Vaukeshall imperpetuum. Quare volumus, &c. Hiis
testibus, venerabilibus patribus J(ohanne) archiepiscopo Cantuarie tocius
Anglie primate, S(imone) Eliensi episcopo, magistro Roberto de Stratford,
archidiacono Cantuarie cancellario nostro, Johanne de Warrenna
comite Surreie, Henrico de Lancastria comite Derbie, Hugone de Audele
comite Gloucestrie, Radulfo Basset de Drayton, Henrico de Ferrariis,
Johanne D’Arcy le neveu, senescallo hospicii nostri, et aliis. Datum per
manum nostram apud Turrim Londoniarum viii® die Augusti. Per ipsum
Regem.

“ Et mandatum est Alianore, que fuit uxor Guidonis Ferry, quod prefate
Elizabethe de fidelitate et aliis serviciis suis intendens sit, prout decet. In
cujus, &c. Teste Rege apud Turrim Londoniarum, x° die Augusti. Per
ipsum Regem.

“ Et mandatum est militibus, liberis hominibus, ac aliis tenentibus de
duabus partibus manerii de Ilketleshale in comitatu Suffolcie, quod eidem
Elizabethe de homagiis, fidelitatibus, et aliis serviciis suis intendentes sint et
respondentes. In cujus, &c. ut supra. Per ipsum Regem.

“ Et mandatum est prefato Johanni de Sekford quod eidem Elizabethe
de dicto redditu suo intendens sit et respondens juxta tenorem carte Regis
supradicte ; vult enim Rex ipsum inde erga Regem exonerari. In cujus, &e.
ut supra. Per ipsum Regem et consilium.

“ Pro Elizabetha de Burgo. Rex omnibus ad quos, &ec. salutem. Sciatis
quod cum nuper per cartam nostram dederimus et concesserimus dilecte
consanguinee nostre Elizabethe de Burgo, que fuit uxor Rogeri Dammory,
&e. (recital of the tenor of the above,) prout in carta nostra plenius conti-
netur, nos, volentes prefate Elizabethe de Burgo in recompensacionem
valoris tercie partis manerii de Iketleshale, quam prefata Alienora sic tenet,
juxta tractatum inter nos et consilium nostrum et eandem Elizabetham ac
predictum Johannem Bardolf in hac parte habitum fieri sub forma, que
sequitur, eadem Alianora vivente, remisimus prefate Elizabethe de Burgo
illas decem libras annuas, quas nobis ad scaccarium nostrum pro manerio de
Clarette, nomine Hamonis de Creuker, reddere tenetur,* necnon quinque

* The manor of Clarette, in the parish of Yeldham, hundred of Hinckford, com. Essex,
has the name of Clare in Domesday, and was parcel of the honour of Earl Eustace of
Boulogne. In a survey of the honour of Boulogne in the Liber Niger Scaccarii, in the
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marcas annuas, quas eadem Elizabetha similiter reddit ad idem scaccarium
pro terris et tenementis que fuerunt Willelmi de Wymeondham in Staundon,
tota vita prefate Alianore. Et concessimus insuper pro nobis et heredibus
nostris quod prefata Elizabetha de Burgo percipiat et habeat quadraginta
solidos annuatim de annua firma quam dilectus nobis in Christo Abbas de
Waltham Sancte Crucis reddit ad scaccarium predictum pro villa de Walt-
ham Sancte Crucis, et dictum manerium de Clarette de dictis decem libris
et predicta terras et tenementa in Staundon de eisdem quinque mareis teneat
exonerata et quieta, dum eadem Alianora vixerit, ut est dictum. Ita quod
si prefata Elizabetha de Burgo, ipsa Alienora vivente, in fata decesserit,
tunc prefati Johannes Bardolf et Elizabetha uxor ejus et heredes ipsius
Elizabethe dictas decem libras de predicto manerio de Clarette et predictos
quadraginta solidos de dicta firma de Waltham percipiant et habeant, et de
quinque mareis annuis, de quibus idem Johannes Bardolf et Elizabetha uxor
ejus et heredes ipsius Elizabethe post mortem prefate Elizabethe onerandi
existunt, erga nos et heredes nostros exonerentur et sint quieti, ipsa Alianora
sic vivente.* Ita etiam quod post mortem ejusdem Alianore nobis et here-
dibus nostris de dictis viginti et tribus marcis annuatim respondeatur, prout
antea fieri consuevit. In eujus rei, &e. Teste Rege apud Turrim Lon-
doniarum, xiii die Augusti. Per ipsum Regem.”

The vill of Ilketshall includes no less than four parishes, St. John's, St.
Andrew’s, St. Laurence’s, and St. Margaret’s, in the hundred of Wangford,
Suffolk, and three several manors, of which that given by this charter had
the name of Bardolf’s from these grantees; and Clopton is a parish in the
hundred of Carlford in the same county.
reign of King John, under De feodo Willelmi de Mustruillo ( Montreuil) vi milites; “ inde
habetur in Essex Claretta, quam heres Radulfi de Cornhull tenet per unum militem,
et tria quarteria, Geeldham, quam Comes Albricus tenet pro duo militibus et uno guar-
terio.” Yeldham, now a parish, was a berewick of Clare at the time of the Survey.
The daughter and heir of Ralph de Cornhulle was doubtless the wife of Robert de
Crevequer, whose son and heir, Hamon de Crevequer, married Maud de Avranches,
heiress of the barony of Folkstone. Their grandson, Robert de Crevequer, forfeited the
manor of Chatham in Kent, and the manor named above, in the reign of Henry ITI.
The former manor was given to Guide Ferre for his life, and the last to the family of
Clare, subject to this payment.

# These lands in Staundon, otherwise Standon, which had been those of William de

Wymondham, were doubtless identical with the manor called La Dons in Standon, of
which Elizabeth de Burgh died seised,
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The public services of John Lord Bardolf are detailed by Dugdale in his
Baronage, who, after noticing that he was on the King's service beyond
sea in 37 Edw. III, adds; * but this is all that I have seen of him till his
death, which hapned 3 Aug. 45 E. IIL.” This observation clearly proves
that the record he cites, Ese. 45 Edw. IIL n. 7, had never been perused by
this writer, and is in direct contradiction to his next paragraph, which con-
tains this narrative :—* To whom succeeded William, his son and heir, then
xiv years of age, whose wardship and marriage was granted by Queen
Philippa (wife to King Edward the Third) in 40 Edw. IIL unto Sir
Michael Poynings, Knight, to the intent that he should marry Agnes,
daughter of the said Michael (Pat. 40 Edw. IIL. p. 1, m. 87); which
William, upon proof of his age and doing his homage in 45 Edw. III. had
livery of his lands. (Rot. Claus. 45 Edw, III. m. 14.)” This confusion of
dates arose from the inquisition post mortem having been calendered as of
the 45 Edw. IIL n. 7, the date of a writ for fresh inquiry, instead of the
right date of the writ of diem clausit extremum, addressed to Roger de
Wolforton, the King's escheator in the counties of Norfolk, Suffolk, Essex,
and Hertford, which has the King’s teste at Westminster, 13th day of
Oectober, 37th year of his reign, 1363. Pursuant to this writ an inquisition
was taken at Woodbridge, com. Suff. 18th day of December following, on
which the finding of the jurors was to this effect, that John Bardolf of
Wormegay held on the day on which he died in his demesne as of fee the
manor of Clopton, with the appurtenances, and 201i. annual rent from the
manor of Ilketshall, in the said county of Suffolk, by what service was
unknown, value xv/i. xixs. ixd. And they say that the same John died on
the third day of August last past, and that William, his son, is next heir of
the same John, and of the age of fourteen years and eleven weeks. Of
previous date an inquisition was taken at Fyncham, com. Norf, 14th day
of December, on which the finding was, that John Bardolf of Wermegay,
knight, held the manors of Cantley, Strumpshawe, Rungton, and Fyncham,
with their appurtenances, in the said county, of the lord the King in chief
by the barony of Bardolf; Cantiey, xviiiifi. xvis. xid. 0b. ; Strumpshaw,
xii /i, xiis. viiid. ; Rungeton, xiii /i. vis. viiid.; Fyncham, viiili. The jurors
also say that the said John held in like manner the manor of Stowe, with
the appurtenances, in the said county, as parcel of the aforesaid barony, of
the King in chief, and that the sane John Bardolf had granted to the prior
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and brethren of the order of Blessed Mary of Mount Carmel, and to the
convent of Lynn Bishop’s, and their successors, one annual rent of ten
quarters of corn and ten quarters of barley, to be received each year from
the said manor of Stowe, on the feast of All Saints, for the soul of the
aforesaid John and those of his ancestors, by license of the lord the King,
as manifested by a charter shewn at the aforesaid inquisition. They also
say that John Bardolf had granted to Robert Bardolf # an annual rent of

* Robert Bardolf was the last descendant of a branch of the baronial family of Bar-
dolf, settled at Mapledurham, com. Oxon, a manor derived from the marriage of Hugh
de Gournay with Edith, daughter of William Earl Warren, and which had been granted
to Sir John Bardolf, second son of William Bardolf, Baron of Wermegay, and Juliana
de Gournay, heiress of that ancient and once powerful line of Norman barons, who derived
their name from Gournay-en-Bray, chef-lieu of the eanton of that name, arrondissement
of Neufchatel-en-Bray, departement of the Seine Inferieure, Robert Bardolf died issue-
less on the 20th day of May, 18th Rich. II. 1395, seised of the manor of Watton att
Stone, com. Herts, aceording to this finding of a jury, on an inquisition taken at Puckeridge,
on TllFStL’l}', the feast of the apostles Peter and Paul, 19th Rich. II. * Dicunt quod
Willelmus Bardolf, quondam dominus de Wyrmingeye, jam defunctus, fuit seisitus in
dominico suo ut de feodo de manerio de Watton atte Stone eum pertinentiis in eodem
comitatu, et cepit in uxorem Agnetem filiam Michaelis domini de Ponynges, modo
uxorem Thome de Mortymer militis, et diu post sponsalia inter prefatum Willelmum
Bardolf et Agnetem celebrata, dominus Willelmus Bardolf, de manerio predicto ut in
dominico suo ut de feodo seisitys, per eartam suam dedit et concessit Roberto Bardolf
militi in brevi nominato manerium predictum eum pertinentiis habendum et tenendum
eidem Roberto ad totam vitam suam, ita quod post decessum predicti Roberti Bardolf
manerium predictum eum pertinentiis prefato Willelmo Bardolf et heredibus suis re-
vertatur et remaneat inperpetuum, licencia domini Regis inde optenta, ut intelligant,™
The tenure of this manor was by petit sergeanty, and by the serviee of 135, 4d. to be paid
yearly to the Lord the King by the hands of the sheriff of the county of Hertford who
should be in office at the time, and by the service of 2s. paid at two sheriffs’ turns in the
hundred of Broadwater, held at the feasts of Easter and Michaelmas, and by the service
of doing suit at the court of the shire of Hertford, held from month to month, and by the
service of doing suit to the aforesaid hundred, from three weeks to three weeks, value x /.
They also found that Sir Robert Bardolf died 20th day of May then last past, and that
Thomas Bardolf, son of the aforesaid William Bardolf, was the next heir of the said
William Bardolf, and of the age of 24 years and more, but who the next heir of the said
Robert may be they knew not. The inquisition at Watlington, com. Oxon, on Saturday
next before the feast of St. Lawrence, 19 Rich. 1I. describes the same Robert Bardolf,
chivaler, to have long before his death given, granted, and by his charter confirmed, to
Sir George Felbrigg knight, Roger Marshall, John Lynde, and John Cook of Wyckham,
lis manors of Mapledurham Gurnay, and of Stoke de Lisle, in the aforesaid county, with
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x [i. forth of the aforesaid manor of Stowe, for the whole life of the aforesaid
Robert, by license of the King, as appeared by the charter produced, residue
vili. The inquisition taken at Wormegay, 12th Dee. describes that manor
as held of the King in chief by the barony of Bardolf, extended at
xxiiifi. xs. id. gu. and inclusive of two fisheries, one at Sechichebrigg, and
another called La Leye, and a manor court held on the feast of St. Faith
(6th Oct.), and a knyht-curt, each worth 20s. a year; and there was also a
third fishery, called La Mote. That taken at Hoddesdon, in com. Herts, 6th
Nov. values the manor of Dons, held of the Duke of Clarence by service
unknown, at viiifi. and the manor of Watton atte Stone at xii /i, viis. viiid.
As to the day of the decease of Lord Bardolf, and the age of the heir, the
findings were the same as the one first cited.

Pursuant to a second writ to Walter de Kelby, the King's escheator in
the county of Lincoln, of the same date, an inquisition was taken at Cathorp
on Thursday next before the feast of the apostles Simon and Jude, 26th
Oct. 1363, and the finding, as to the tenure of John Lord Bardolf in that
county, gives the value of the manor of Westborough, with its members of
Dodington, Stoking, and Stubton, held by the service of the tenth part of
a barony, at xxix/i. xis. xiid., of that of Ruskington, with its members of
Dygby, Amwick, Lessyngham, Roxham, and Branswell, held by the service
of the twelfth part of a barony, at xxxvili. vis. iiiid., and of Cathorp, with

all their appurtenances, to have and to hold for ever ; by virtue of which gift and feofment
the aforesaid parties being seised thereof, they regranted the same manors to the said
Robert Bardolf and Amicia his wife, yet surviving, to hold for the term of their joint lives,
rendering to the said feoffees a rose on the 24th day of June, with reversion to themselves,
The manor of Mapledurham Gurnay was worth 20 marks, and was held of the Earl of
Arundel, heir of the Earls Warren ; and that of Stoke de Liele was worth 87, and held
of the Earl Marshal ; but the service of each was unknown to the jurors. He also held
the manor of Holton in the same county for the term of his life of the concession of Sir
William Bardolf, which had been previously granted by John Lord Bardolf to a certain
Nicholas Dammory for the term of his life, and of which the reversion, after the decease of
this tenant, was given to Robert Bardolf by the said Sir William Bardolf, with reversion
to his heirs after his decease. This manor was held of the lord the King as of the honour
of Wallingford, by service unknown to the jurors, who said that the aforesaid Robert died
on the feast of the Ascension of the Lord last past, and that they were ignorant who was
his next heir. Amicia, his wife, had by her first husband John Beverlee, valet to King
Edward I1I. two daughters, Anne and Elizabeth, and at her decease, which occurred

1st October, 1417, Robert Langford, son of Anne, and Walter Daundsey, knight, son of
Elizabeth, were found to be her heirs,
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its members of Freston, Normanton, Sudbrok, Wilughby near Ancaster,
Hambek, and a moiety of Ancaster, with their appurtenances, held by the
courtesy of England as of the right of his wife, of the King in chief, by
the service of the fifth part of one knight's fief, at iiii*xiiiil. iilid. Then
follows this finding of the jurors: ¢ Item dicunt quod predictus Johannes
Bardolf obiit apud civitatem de Assisio ultra mare die Sabbati proximo ante
festum Sancti Petri ad vincula proximum preteritum secundum rumores
que venerunt de partibus illis. Et dicunt quod Willelmus Bardolf,* filius
ejusdem Johannis, est heres propinquior ejusdem Johannis, et est etatis
xili annorum et amplius.” The city of Assisium, in the provinee of Umbria,
duchy of Spoletto in Italy, is famous as the birthplace of St. Franeis, and
the real day of the decease of John Lord Bardolph was doubtless Saturday,
3lst of July, the eve of the feast of St. Peter ad Vincula, 1563, leaving
William his son and heir of the age of thirteen years and eleven weeks
at the date of this inquisition, born in August, 1350.

Pursuant to writ of the same date to Walter de Frotheby, escheator of

¥ John Lord Bardolf has been apparently sent on a mission by the King into Italy, to
negociate the return of Pope Urban V. to Rome, who was then residing at Avignon, as
several Popes had done before him since the year 1304, and of his having been employed
on a similar mission in 1352 at the court of Pope Clement VI. this bull in his favour and
that of his wife is sufficient evidence, as an example of the great esteem in which they
were held by that prelate, of which a transcript has been incorrectly printed by Mr.
Parkin, in his History of Norfolk, under Wormegay.

“ Clemens episcopus, servus servorum Dei, dilecto filio, nobili viro, Johanni Bardolf,
militi, et dilecte in Christo filie, nobili mulieri, Elizabethe, ¢jus uxori, Norwicensis diocesis,
salutem et apostolicam benedictionem. Sincere devotionis affectus, qui ad nos et Roma-
nam geritis ecclesiam, non indigne meruit ut peticionibus vestris, &c. quas ex devotionis
fervore prodire conspicimus, quantum cum [Domino possumus, favoribiliter annuamus.
Hine est quod nos, vestris devotis supplicationibus inclinati, ut liceat vobis habere altare
portabile cum reverencia et honore, super quod in loeis ad hoe convenientibus et honestis
possit quilibet vestrorum per proprium sacerdotem ydoneum missam et alia divina officia
sine juris alieni prejudicio in vestra presencia facere celebrari, devocioni vestre tenore
presencium indulgemus. Nulli vero omnino hominum liceat hane paginam nostre con-
cessionis infringere vel ejus ausu temerario cohibere, Si quis autem hoe attemptare pre-
sumpserit, indignacionem omnipotentis Dei et Beatorum Petri et Pauli Apostolorum ejus
se noverit incursurum, Datum Aviniono vii idus Augusti Pontificatus nostri anno un-
decimo.” (7 August, 1352.)

As John Lord Bardolf was tenant of Caythorpe by the courtesy of England, his wife,
Elizabeth, of royal descent, will have been deceased in his lifetime ; and as to their two
daughters, Isabel and Agnes, records are silent as to whom they married.
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the counties of Nottingham and Derby, inquisitions were taken at Not-
tingham on the twelfth day of Jaunuary, and at Derby on the 20th of the
same month, in which he is said to have died on Monday next after the
feast of St. Peter ad Vincula last past, August 2nd, 1363. He was found
to have died seised of Stoke Bardolf manor, and to have held in service
twenty-nine fiefs of knights, a half and a quarter, que debent esse intend-
entes ad curiam de Shelford de diversis comitatibus, in Nottinghamshire, but
nothing in his demesne as of fee in the county of Derby. The jurors on
the inquisition taken 12th Nov. before John de Wyndsor, escheator of the
counties of Warwick and Leicester, at Halloughton in the last named county,
valued his tenure in the same at viiZ. viiis. but in their ignorance designate
the heir John, and falsely describe this vill to be parcel of the honour of
Peverel of Nottingham, instead of Shelford. Of his other lands there are
no inquisitions of this regnal year ; but after his son, William Bardolf, had
attained his majority, the following writ was issued for farther inquiry to
the King's escheator in the county of Dorset, and the like to the escheators
of other districts.

“ Edwardus, Dei gratia Rex Anglie, Dominus Hibernie et Dux Aqui-
tannie, dilecto sibi Willelmo Cheyne, escaetori suo in comitatu Dorsete,
salutem. Precipimus tibi quod per sacramentum proborum et legalium
hominum de balliva tua, per quos rei veritas melius sciri poterit, diligen-
tius inquiras quas terras et tenementa Johannes Bardolfe de Wermegeye
defunctus tenuit de nobis in capite tam in dominico quam in servicio in
balliva tua die quo obiit et quantum de aliis et per quod servicium, et
guantum terre et tenementa illa valeant per annum in omnibus exitibus, et
quo tempore dictus Johannes obiit, et quis propinquior heres ejus sit et
cujus etatis, et quis vel qui terras et tenementa illa a tempore mortis ejus-
dem occupavit vel occuparunt, et exitus et proficua inde percipit vel per-
cipiunt quo titulo, qualiter et quo modo. Inquisitionem inde distincte et
aperte factam nobis in cancellaria nostra sub sigillo tuo et sigillis eorum
per quos fieri fuerit, sine dilatione mittas et hoc breve. Teste meipso apud
Westmonasterium x° die Septembris, anno regni nostri Anglie quadragesimo-
quinto, regni vero Francie tricesimo-secundo.” (10th Sept. 1371.)

Pursuant to this writ an inquisition was taken at Cranburn, on Thursday
next after the feast of the Exaltation of the Holy Cross (18 Sept.), when it
was found that John Lord Bardolf had held in the said vill of the lord the
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King in chief, on the day on which he died, 58 acres of arable land, 6 acres
of wood, and an assised rent of 47i. 5d. of the annual value of 137, 1d.
and that the same John died on the fifth day of August, in the 37th year
of the reign of Edward the Third, and that William Bardolf, son of the
same John, is his next heir and of the age of 22 years and three weeks;
and that the Lady Philippa Queen of England had seisin of the said lands
and tenements in the said vill, and received the profits from the time of the
decease of the same John, by reason of the minority of the said William,
son of the same John. In Derbyshire an inquisition was taken at Ock-
brook before Robert de Twyford, escheator, on the first day of Oectober,
when it was found that John Lord Bardolf had been seised of this manor,
and had enfeoffed Geoffrey Folchamp in the same to hold by a rent of
20 marks yearly, according to the indenture produced. In Buckingham-
shire an inquisition was taken before John de Olney, escheator, at Wen-
dover, 30th Sept. when it was found that John Lord Bardolf died seised
of 40s. rent in the same vill, held of the King in chief, which John of
Lancaster had received of the gift and concession of the Lady Philippa,
late Queen of England, to whom the Lord the King had granted the in-
heritance of the aforesaid John Bardolf during the minority of his son and
heir, William. In Gloucestershire an inquisition was taken before William
Auncell, escheator, at Minching Hampton, 24th Sept. when it was found
that John Lord Bardolf held nothing in chief, but that he had in his
demesne as of fee one messuage and one carrucate of land, 9 acres of meadow,
2 acres of wood, and an assised rent of 34s. with the appurtenances, in
Nailsworth, valued at 66s. 8d. a year, all which lands and tenements,
except one acre of meadow, were held of the Abbess of Caine (Caen, in
Normandy, ) by service of socage, rendering annually 21 5. 7 d. to the afore-
said Abbess, and of suit of court to the manor of the Abbess at Minching-
Hampton, from three weeks to three weeks, the said acre being held of
John de Croft by the render of a pound of pepper annually; also that
John Bardolf, knight, son of the aforesaid John Bardolf, was his next heir
and of the age of twenty-one years the 21st day of October last past, and
that Philippa Queen of England, in the first instance, and Hugh Woode-
ward from the time of her decease, took the rents and profits.* In Surrey

* Nailsworth is a hamlet in the parish of Horsley, hundred of Longtrees, Gloucester-
shire, two miles from Minching Hampton. This manor, with Pinbury, a hamlet in the
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an inquisition was taken before John de Bisshopesthorp, escheator, at
Croydon, 15th Sept. when it was found that John Lord Bardolf died seised
of the manor of Adington, by the service of finding a dish at each coronation
of a sovereign, to make therein a certain mess called maupy-gernoun ; that
he had died on the fifth day of August, 37 Edw. IIL and that William
Bardolf, his son and next heir, was then of the age of fourteen years, and
now of the age of twenty years; that Philippa, late Queen of England, took

parish of Duntisborne, had been given to the abbey of the Holy Trinity of Caen, by King
William the Conqueror and his wife Matilda, the founders, by this charter, of which a
copy has been inserted in the cartulary, a MS. in the Bibliothéque du Roi at Paris, n. 5650,
fol. 17, recto.

* Quisqu’s sancte Dei ecclesie quamlibet suarum rerum portionem in beneficium attri-
buit, in celesti regno a summo Retributore sibi nequaquam difidimus remunerari. Qua-
propter ego Willelmus Anglorum Rex et Normannorum atque Cenomannorum princeps et
uxor mea, Matildis Regina, Balduini Flandrensium dueis filia, neptisque Henrici Fran-
chorum illustrissimi Regis, damus et imperpetuum conecedimus ecclesie Sancte Trinitatis,
quam pro salute animarum nostrarum in territorio Cadomi coedificavimus, hos infra-
seriptos manerios cum omnibus appenditiis suis ita quidem solutos et quietos sicut erant
die qua Edwardus Rex vivus et mortuus fuit ; scilicet, Felestede in comitatu de Essessa,
Hantoniam et Penneberiam in comitatu de Glouecestra, Tarentam in comitatu de Dorseth.
Hane itagque cartulam et nostra et episcoporum ac magnatum nostrorum auctoritate eon-
firmamns anno ab incarnatione Domini M? lxxxii?, indictione v'*, ea videlicet conditione
ut si quis temerario ausu persistendo aliquid surripere temptaverit, anathema factus,
orthodoxorum communitate careat iramque Dei omnipotentis ineurrat. Sig4-num Wil-
lelmi Anglorum Regis. Sigtnum Comitis Roberti Moritonii. Sig<4num Lanfranei
Archiepiscopi. Sig+num Matildis Regine. Sig+num Roberti Comitis filii Regis.
Sig+num Gaufredi episcopi Constantiensis, Sig4num Willelmi Comitis filii Regis,
Sig+num Walchelini episcopi. Sigtnum Henrici fili Regis. Sig-+num Willelmi de
Braiosa. Sigt+num Stigandi episcopi. Sig+num Alani Comitis. Sig4-num Willelmi
de Varenna. Sig+num Henrici de Ferieres, Sig4-num Edwardi Vicecomitis. Sig+num
Hugonis de Portu. Sigtnum Rogerii Bigot. Sig-tnum Hugonis Comitis de Cestra.
Sig-+num Rogerii Comitis de Montegomerii,”

In Domesday, Gloucestrescire, under Terra /Ecclesiz Monialium de Cadomo, these
manors are mentioned ; in Cirecestre hundred, Ecclesia Monialium Sancte Trinitatis de
Cadomo tenet de Rege Penneberie—in Langetren hundred. Ipsa ecclesia tenet Hantone.
Goda comitissa tenuit T.R.E. Nailsworth is not mentioned, but it was parcel of the
manor of Hampton, as we learn from this escheat. Horsley, the parish in which it is
situate, had been given to the abbey of St. Martin of Troarn, of the foundation of Roger
de Montgomery, Earl of Salop, by William the Conqueror, which had also been a manor
belonging to Geoda, the sister of King Edward.

CAMD. SOC, r
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the issues and profits of the same manor from the time of the decease of
the said John, until the feast of the Assumption of the Blessed Mary in
the 43d year of Edw. III. on which day the aforesaid Queen died, and
from that day the lord the King had possession of the same manor, and
had taken the rents and profits thereof through the hands of Simen Norreys,
parson of the church of Caistor, up to the said day, by reason of the
minority of the son and heir of the said John Bardolf.* In Sussex, upon
an inquisition taken at Lewes, 16th Sept. before the same escheator, as to
the manors of Berling and Barcomb, and lands at Fletching, a member of
Plumpton manor, the finding was precisely the same as the above.

William Lord Bardolf was summoned to Parliament as a Baron from the
20th January, 49 Edward III. 1376, up to the third day of September,
9th Richard II. 1385. In one of the compartments of the cloisters of
Canterbury Cathedral is sculptured a shield, Azure, three cinquefoils or,
two and one, Bardolf, impaling Barrée of six or and vert, a bend gules,
Poynings ; and on his seal the shield is supported by two wyverns, their
wings endorsed, the crest a wyvern's head between two wings endorsed,
issuant from a ducal coronet. (Cott. MS. Julius, C. vir. fol. 149, b.) The
supporters and crest were gules. Michael Lord Poynings gave a thousand
marks to Queen Philippa in 40 Edw. IIL. 1366, for the wardship and
marriage of William, the son and heir of John Lord Bardolf, to the end
that he might take Agnes, his daughter, to wife; who, by the name of
“ Agnes Bardolf,” is mentioned as a legatee in the will of her meother,
Joan Lady Poynings, dated 12 May, 43 Edw. III. 1369, and by that of
“ Lady Bardolf, my sister,” in the will of Thomas Lord Poynings, 28
Oct., 48 Edw. IIL 1374. The will of William Lord Bardolf, of Werme-
gay, bears date at his manor of Cathorp, com, Line., 12th Sept., 9 Rie. IL
1885, by which he bequeathed his body to be buried in the quire of the
church of the Fryers of the order of Mount Carmel at Lynn, which was
situate on the banks of the river Lynn, between the South Gate and All

* By the jurors of an inquisition taken at Addington after the decease of Thomas Lord
Bardolf, 14 Feb, 4 Edw,. I1L. 1330, this manor was declared to be held of the King in
chief by a certain service, namely, that of serving up in the presence of the lord the King
on the day of his coronation, three dishes of a certain mess called Maupygernoun, one to
be set before the King, another before the Archbishop of Canterbury, and the third before
the nobleman whom the lord of the manor shall choose to assign, in lieu of all service,
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Hallows' church, and is said to have been of the foundation of William
Lord Bardolf in 1269. The only legacy recorded is one to his heir male,
whomsoever it should be, of a part of the very Cross of our Lord set in
gold, and which his father had probably obtained from Pope Clement.
This heir male was Thomas Bardolf, who, prior to the 8th day of July,
6 Ric. II. 1382, had married Avicia, danghter of Ralph Lord Cromwell of
Tattershall, in right of his wife Maud, the daughter of John Bernack,
sister and heir of her brother William, as we learn from a writ of that date
of King Richard II. at Westminster, addressed to William de Skipwith,
his escheator in the county of Lincoln, pursuant to which this inquisition
was taken,

“ Inquisitio capta apud Lincolniam die Jovis proximo ante festum sancti
Petri ad vineula, anno regni Regis Ricardi secundi post conquestum sexto,
per sacramentum, &c. Qui dicunt super sacramentum suum quod non est
ad dampnum domini Regis nec aliorum, si idem Dominus Rex concessit
Willelmo Bardolf chivaler, quod ipse Willelmus dare possit et assignare
manerium de Reskynton cum pertinentiis, simul cum medietate advocationis
ecclesie ejusdem, Thome filio ejusdem Willelmi et Avicie uxori ejus, et
heredibus de corporibus ipsings Thome et Avicie exeuntibus, ita tamen quod
si iidem Thomas et Avicia sine heredibus de corporibus eorum exeuntibus
obierint, tunc predictum manerium cum pertinentiis ad prefatum Willel-
mum et heredes suos revertatur, habendum et tenendum sibi et heredibus
snis imperpetuum. Quod quidem manerium tenetur de Domino Rege in
capite per servicium militare et non de aliis, Item dicunt quod remaneant
in manus dieti Willelmi maneria de Calthorp et Westburgh in comitatu
predicto, que tenentur de Domino Rege. Item remaneat in manus dicti
Willelmi manerium de Fillingham in eodem comitatu, quod tenetur de
domina Johanna, Principissa Wallie.”#*

* Ruskington, an extensive parish in the hundred of Flaxwell, parts of Kesteven,
Lincolnshire, is described in Domesday under the heading Terra Goisfredi Alselin,
Laxewelle Wapentacha, by the name of Reschintone, and at that time was in the joint
tenure of Goisfred Alselin and his nephew Ralph, save six bovates of land, which Drogo
de Bevrere, (La Beuvriere, canton de Bethune, arrondissement de Bethune, departe-
ment du Pas de Calais,) held. Attached to it were three berewicks, Amwick, Branse-
well, and Evedon, and an extensive soke. The Priory of Haverholme was within the
limits of this parish, on an island of 300 acres, formed by two branches of the Sleaford
river, and baving been relinquished by the Cistercian monks of the abbey of Fountains,



CXX1V PREFACE.

William Lord Bardolf was deceased on the 29th day of January, Monday
before the Feast of the Purification of Blessed Mary, 9th Rie. II, 1386,
and the earliest writs of diem clausit extremum, sent to the escheators, bear
date at Westminster 4th February following. Pursuant to such writ an

who repaired to Louth Park, Alexander Bishop of Linecoln, by charter, in the year 1139,
bestowed this site upon a monastery of the order of Sempringham ; at which date the
parish was of the joint tenure of Ralph Hanselin and Robert de Calz, to whom the Bishop
gave a mill in exchange for their shares, The inheritance of the former descended to
Daon, Doun, or Dodo Bardolf, husband of Beatrix de Warren, deceased prior to the date
of these Letters Close, addressed to the Sheriffs of Lincolnshire, Essex, and Nottingham,
notifying the King's grant of the custody of the land which had been that of Daon
Bardolf to Robert de Vipont during pleasure, from Lexinton, (Laxton, com. Notts.)
23rd day of February 1205, and in favour of whose widow we have these Letters Close
of the 12th of March following.

Rex Roberto de Veteriponte, ete.  Precipimus tibi, quod sine dilatione facias habere
Beatrici, que fuit uxor Daonis Bardulfi, Riskintonam cum pertinentiis, quod fuit predieti
Daonis, pro rationabili dote sua, que eam contingit de libero tenemento, quod fuit ipsius
Daonis, quondam viri sui, nisi predictum manerium excedat terciam partem tocius terre,
que fuit sepedicti Daonis.  T(este) Simone de Pateshilla apud Notingham xiii.
die Mareii. per eundem,

Sub eadem forma seribitur Vieecomiti Lineolnie,

On the eleventh year of the reign of King John, this entry is on the Pipe Roll, under
Norfole et Sudfole. Beatricia filia Willelmi de Warrenna, reddit compotum de M.M.M.
et ¢ marcis reddendis infra iiii. annos pro habendis terris et tenementis que fuerunt
patris sui, et que ei hereditarie descendunt, et pro habenda rationabili dote sua, que eam
contingit de tenementis que fuerunt Doun Bardolfi, quondam viri sui, et quod non
distringatur ad se maritandum, et quod debita que pater suus Regi debuit, reddantur de
communibus catallis que fuerunt tam patris sui quam Milisentie uxoris patris sui, die
qua pater suus obiit. Her father, William de Warren, gave to the Canons of Southwark,
together with his body, sixty acres of land in the parish of Foot’s Cray, in the hundred of
Ruxley, Kent, called Wadeland, for the souls of his father Reginald and of his mother
Alicia, and of wife Beatrix, and of Reginald their son, and of Beatrix and Isabella their
daughters. This grant was confirmed by his daughter and heiress, by this charter,

Ego Beatrix, filia Willielmi de Warenna, post mortem viri mei, Douni Bardulfi, dum
essem in viduitate mea, concessi et confirmavi donationem, quam pater meus Willielmus
de Warenna fecit canonicis de Suthwerke pro salute avi mei Reginaldi de Warenna et
Alicie avie mee, et patris mei Willielmi et matris mee Beatricis, et fratris mei Reginaldi,
cujus corpus ibi requiescit, et Isabelle sororis mee, et mee, de 1x. acris terre in Fortiscrea,
viz. in Wadeland, cum pertinentiis suis, &e.

As printed in the Monasticon, vel. ii. p. 85, this charter is a manifest corruption of the
original, and falsely headed Carta Beatricis, uxoris eiusdem Willelmi.

Joan, Princess of Wales, was the widow of Edward the Black Prince.
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inquisition was taken at Lewes on the last day but one of the month of
February, before John Broke, escheator of Surrey and Sussex, on which the
finding of the jurors was to this effect ; that William Bardolf of Wermegay,
chevaler, held nothing in chief of the lord the King in the county of
Sussex, but that he held the manor of Portslade of Richard Earl of
Arundel and Surrey, which manor the Lord La Warre had held of the
said William by military service, and that the said William held it of the
aforesaid Earl by the service of ten knight's fees, which services were
worth nothing, except after the decease of the tenant of the aforesaid manor,
and that Thomas Bardolf, his son and next heir, was sixteen years of age
on Friday next after the feast of St. Thomas the Apostle last past. Another
mquisition before the same escheator at Jevington, in the same county,
taken on the second day of April, contains a similar verdict. A third
inquisition, taken at Croydon, com. Surrey, on the seventh day of the
month of April, deseribes him to have held no lands in that county, either
in demesne or in service of the lord the King in chief, or of any one else ;
the time of his decease as above.* ¢ Et dicunt quod Thomas Bardolf est
filius dicti Willelmi et heres ejus propinquior, et fuit etatis sexdecim anno-
rum tercio kalendas Januarii ultimo preterito.” Before John Methewold,
the King's escheator in the counties of Norfolk and Suffolk, inquisitions
were taken at Wormegay on Wednesday and Thursday next after the feast
of St. Matthias the Apostle, and on Friday at Whinbergh, 28th Feb.,

* Pursuant to a writ to Robert de Loxley, escheator of the lord the King, in the
county of Surrey, with the King’s teste at Westminster, 11th Feb, 2 Rie, II 1379,
an inguisition was taken before him at Croydon on Saturday, Tth day of May following, on
which the jurors declared that it was not to loss or prejudice of the lord the King, or of
others, should the King concede to William Bardolf, of Wirmegeye, licence to grant his
manor of Addington, with the appurtenances, to William Walcote, for the term of his life,
to hold of the King and his heirs, by the service due and accustomed, with remainder after
the decease of the aforesaid William Waleote to William, son of the aforesaid William
Bardolf, and to the heirs issuing of the body of the aforesaid William, son of William,
and in ease of his death without issue remainder over to the heirs of the aforesaid William
Bardolf, to be held of the lord the King and his heirs by the said service. Et dicunt
quod manerium predictum tenetur de domino Rege in capite per servicium serjenterie
coquing, qualiter et quo modo ignorant. Value 66s. 84. No other lands in the county.
Hence the finding of the jury at his decease was owing to this manor being thus alienated
in his lifetime, with reversion to his younger son, William Bardolf,
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1st and 2nd of March, as to his tenure of the manor of Stowe, Fincham,
Cantely, Strumpeshagh, Qwynbergh, and Wormegay, and of a rent of
20s. 8d. in Tilney, and on each we have this finding, “et dicunt quod
idem Willelmus obiit die lune proximo ante festum Purificationis Beate
Marie ultimo preterito, et quod Thomas de Bardolf, filius ejusdem Willelmi,
est heres ejus propinquior, sed de etate ejus ignorant quia natus fuit in
comitatu Sussexie.” A fourth inquisition was taken at Ilketeleshale, in
Suffolk, on Saturday the feast of St. Wynwaley, 3rd March, as to his
manor of Ilketeshale, held of the King in chief, with the same finding and
ignorance as to the age of the heir. Before John de Coton, escheator of
the county of Lincoln, an inquisition was taken at Cathorp, on Wednesday
the last day of February, as to his tenure of Cathorp manor, with its mem-
bers, Freston, Normanton, Sutbroke, Willughby, Hambek, and a moiety of
Ancaster, unde lxxs. solvuntur per annum ad auxilium Vicecomitis Lin-
colnie ; item solvuntur fratri Briano de Gray, fratri ordinis Sancti Johannis
de Jerusalem in Anglia, viginti libre argenti annuatim sibi concesse per
dominum Willelmum Bardolf militem ad terminum vite dieti Briani licencia
domini Regis inde optenta.  Et dicunt quod prefatus Willelmus Bardolf
miles obiit seisitus in dominico suo ut de feodo de tribus feodis militum,
medietate unius feodi, et sexta parte unius feodi militis, in Normanton,
Willughby, Sutbroc, Thurleby juxta Brume, Swatton, Helpringham, et
Bykyr; as also of Westborough manor, with its members, Dodington,
Stokkinge, Stubton, and Gladwynthorpe, out of which 20s. were owing to
the Prior of Shelford ; of a moiety of the advowson of the church of West-
borough, and three knight’s fees in Westborough, Gladwinthorp, Doding-
thorp, Stubton and Claypol. Another inquisition was taken at Lineoln,
on Saturday next before the feast of St. Gregory the Pope, 10th March,
as to his tenure of the manor of Ruskington, with its members of Digby,
Dirington, Amwyke, Lesingham, Roxham, Donesby and Brauncewell,
which contains a recital of the feofment made on oceasion of his son’s
marriage in the sixth year of Ric. II. above noticed, and also this finding
in respect to the manor of Fillingham ; ¢ Item dicunt quod dictus Willel-
mus 'Bardolf din antequam obiit feoffavit Johannem du Grene clericum,
Johannem de Clay clericum, et Willelmum de Waleote, in manerio de
Fylyngham cum pertinentiis sibi habendo et assignatis suis, quod quidem
manerium tenetur de domino Thoma comite Cestrie, ut de manerio de



PREFACE. exxvil

Brocelesby, in comitatu Lincolnie,* et dicunt quod dicti Johannes, Johannes
et Willelmus dimiserunt dictum manerium de Fylyngham cum pertinentiis
Johanni de Wythornewik clerico, ad terminum vite sue.” Its value was
13l 6s. 4d., and the age of the heir, Thomas Bardolf, is stated in both in-
quisitions at seventeen years and more. Before John de Briggeford,
escheator of the counties of Nottingham and Derby, inquisition was taken
at Aylweston, on Monday next before the feast of St. Cuthbert the Bishop,
19 March, when William Bardolf of Wyrmegey, chevaler, was found to have
died seised of 26s. of annual rent due from free tenants in the soke of Ayl-
weston, in the county of Derby, as parcel of the Barony of Shelford, in the
county of Nottingham, et dicunt quod idem Willelmus habuit die quo obiit
servicia sex feodorum et dimidii et quarterii militis in soka predicta, perti-
nentia ad Baroniam predictam, et dicunt quod idem Willelmus obiit die lune
proximo ante festum Purificationis Beate Marie ultimo preterito, et quod
Thomas filius predicti Willelmi est heres ejus propinquior, et etatis xvii. an-
norum et amplius.” Another inquisition, of previous date, taken at Shel-

* The manor of Brattelby, in the hundred of Lawriss, parts of Lindsey, Lincolnshire,
is the first named in Domesday, among those belonging to Colsuain, and subsequently to
Robert de Haia, the owner of Fillingham, and was apparently considered as the caput of this
Honour. Nicholaa de Haia, the heiress of this family, was the wife of Gerard de Camvill,
whose tenure of this manor is thus set down in the Testa de Nevill, Idem Girardus
tenet de domino Rege feodum unius militis et quartam partem feodi unius militis in Fig-
lingham, unde Donus Bardolf, qui mortuus est, tenuit feodum unius militis de eo, et
Willelmus filius Thome guartam partem feodi unius militis per idem servicium., Idem,
Girardus tenet de domino Rege feodum unius militis in Kameringham et in Brotelby,
Idem, Girardus habet illud in dominico. The heiress of the family of Camville, Idonea,
was the wife of William Longespe, who held this Honour 20th Hen, III. 1235, as we
learn from the returns of the collectors of the aid granted in that year to the King, who
rendered accompt of the assessment in the county of Lincoln, parts of Lindsey, namely,
Jollan de Nevill and William de Baillol ; iidem reddunt compotum de viii mareis pro
Willelmo Longa Spata de feodo Nicholae de Haia. Et debet xvi libras de remanente xvi
feodorum de veteri feoffamento. In the reign of Edward the Third this Honour escheated
to the erown after the decease of Alice de Lacy, the widow of Thomas Earl of Lancaster,
in 1348 ; but the statement of the jury that it was held of Thomas Earl of Chester is
apparently erroneous, unless a son of that name had been born of Anne of Bohemia, the
first wife of Richard the Second, who died an infant subsequent to this date, and before
the time of its erection into a Principality, which was hereafter, according to an Act of
Parliament, 21st Rie. IL to serve as the appanage of the future heir apparent to the throne,
if God should grant the King this blessing.
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ford on Tuesday next before the feast of St. Gregory, Pope, 6th March, as
to his tenure of the manor of Stoke Bardolf, as parcel of the Barony of
Shelford, exceptis x. mareis annui redditus euidam Johanni Grene, persone
ecclesie de Plompton, a prefato Willelmo nuper conecessis, percipiendis ad
festa Pasche et sancti Michaelis equaliter ad terminum vite dicti Johannis.”
To which manor was belonging a passage by boat across Trent, worth
yearly beyond reprises xiid.; and the number of knights’ fees held of his
moiety of the Barony of Shelford are put down at twenty-nine, and the age
of the heir as above. Before Thomas Blythe, of Blythe, escheator of the
county of Leicester, inquisition was taken at Halloughton, on Thursday
next before the feast of the Annunciation of Blessed Mary, 28rd March, as
to his tenure of one toft and three carrucates of land, “ cum capitibus pra-
torum,” of the honour of Peverell, by military service, with this finding, as
to his heir, “ quod Thomas Bardolf miles est filius et heres ipsius Willelmi
defuneti, et de etate octodecem annorum in festo Natalis Domini ultimo pre-
terito.” These variances as to the day of the birth and the age of the heir
are of frequent occurrence in inquisitions, and from subsequent evidence it
is certain that he was at the time of his father’s decease in his eighteenth
year, and, as he was born in Sussex, the date given in the inquisitions in
that county is probably correct, in which he is stated to have been born on
the 22nd day of December, 1368. In the following regnal year of Richard
II., writs with the King’s teste at Westminster, 28th day of June, 1386,
were sent to the escheators above-named for the counties of Nottingham
and Lincoln, for inquiry as to the knight's fees and advowsons held by the
deceased in the same. Aeccordingly an inquisition was taken at Nottingham
on Saturday next before the feast of the Nativity of Blessed Mary, 10th
Ric. IT., 1st Sept., as to his tenure of three fiefs and the twentieth part of
a knight’s fief in that county; and another at Derby on Friday next before
the feast of St. Denis, 5th Oect., as to his tenure of six fiefs, a half and a
quarter of a fief, and of nine bovates of land in that county. In Nottingham-
shire he had held a moiety of the church of Gedling, worth twenty marks.
Another inquisition was taken at Caythorp on Friday next after the feast of
St. Thomas the Apostle, 28th Dec., as to his tenure of one fief in Thurleby,
held by the abbot of Peterborough, one in Cathorp and Brandon, held by
John de Rouceby, clerk ; one in Normanton and Willoughby, held by Tho-
mas Prendergast and Isabella de Normanton ; one in Willoughby near An-
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caster, held by John Seury; a sixth part of one fief in Sutbrook, held by
John Tebaud ; a ninth part of a fief in Byker, held by John de Nevill,
knight, Lord of Raby; two parts of one fief in Helpringham, held by the
same ; half a fief in Calthorp, held by John Inglish, and the twentieth part
of a fief in Freston, “et dicunt quod omnmia feoda predicta sunt de feodo
vocato Vescy, et pertinent manerio de Calthorp cum pertinentiis,” of which
the value was unknown to the jurors.* Appurtenant to the manor of
Westburgh were two knight's fiefs in Wrawby, Glandford Brigg, and El-
sham, held by Ralph de Bracebrigge, knight; half a fief in Claypool, held
by Nicholas Hebden ; an eighth part of a fief in Claypool and Fenton, held
by Sir John Cressy, knight ; and an eighth part of a fief in Claypool and

® At the time of the Survey under William the Conqueror the land of Robert de Vescy
comprised a manor in Helpringham, wapentake of Aswardburn, of seven carrucates and
three bovates. A manor in Caythorp, having nineteen carrucates and two bovates in de-
mesne, and twenty-eight carrucates and six bovates of soke geldable. Land to as many
ploughs, i. e forty-eight, to which were adjacent three hundreds, Frieston, Normanton,
and Willoughby, and in it were two churches and two priests, and half a mill, worth ten
shillings, and eight hundred and eighty acres of meadow. Land in Brandon and
Rauceby was also soke of this manor, and a half carrucate in Swayton was a berewick of
the same, A manor in Steveninge of six bovates, with two salt-pits of two shillings and
eight pence, and a fishery, yielding two hundred eels and eighteen acres of meadow. Six
bovates and a half of land in Heckington, in Aswardburn wapentake, was also soke of
Caythorp. In the Testa de Nevill for Lincolnshire, under Feoda Willelmi de Vescy, we
read as follows :—** Willelmus de Blokevill tenet unum feodum in Turleby, Willelmus de
Latimer tenet tertiam partem unius feodi in Heckington. Cathorp, Friston, Normanton,
Seggebrock et dimidia Ancastra de feodo Willelmi de Vescy. Johannes Coleman unum
feodum in Cathorp. Radulphus filius Johannis unum feodum in Normanton. Jollanus
de Evermue unum feodum in Wylgheby. Rogerus de Burleg dimidium feodum in Sug-
gebrock. Willelmus de Latimer nonam partem unius feodi in Bykir, Willelmus le
Latimer duas partes unius feodi in Elpringham. Willelmus le Latimer tenet terram suam
in Swaneton, et quando scutagium est ad xl. solides quelibet bovata dat viii. denarios.™
The two churches mentioned in Domesday will have been those at Caythorp and Norman-
ton. Frieston is a hamlet of Caythorp ; Willoughby and Sudbroke are hamlets in the
vicinity of Ancaster. Thurlby near Bourne is in the hundred of Ness, and Heckington in
that of Aswardburn. Bicker is in the hundred of Kirton, and Swayton in that of Ave-
lund. The Steveninge of Domesday was in Bickere hundred, and gives name to the
manor of East Evening, in Swineshead. The heiress of William Lord Latimer, deceased
28 May, 4th Rie. I1., was Elizabeth, the wife of John Lord Neville of Raby. Hamond-
beck was the name of a drain extending from Spalding to Boston haven, and passing
through Bicker.

CAMD, 80C. s
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Stubton, held by William de Carleton. The advowsons included those of
the churches of Brynkell, Owenby near Spridlington, and a moiety of that
of Westborough.*

During the minority of Thomas Lord Bardolf, he was resident at the
castle of Tattershall, in the hundred of Gartree, parts of Lindsey, Lincoln-
shire, the seat of his father-in-law, Ralph Lord Cromwell, and hence it is
probable that his wardship and custody had been granted to this nobleman.
In the 13th year of Richard the Second a writ was sent to William Kim-
berley, escheator of the county of Essex, which bears date at Westminster,
25th Oect. 1389, enjoining him to make further inquiry as to the lands and
fiefs which had been those of his father. Pursuant thereto inquisition was
taken at Bradwell before him, on the 11th Nov. following, which describes
William Bardolf of Wermegay, chevaler, deceased, to have died seized in the
vill of Bradwell near Tillingham of divers rents and lands held of the lord
the King in chief by military service, as also of the advowson of the church
of DBradwell, which was worth yearly m all issues, according to the true
value of the same, beyond reprises, 20/i., being all he held in the county.
The jurors also affirmed that Ralph Attewode, William Borenau, and Ralph
Judde had occupied the rent aforesaid, and taken the issues and profits
thereof from the time of the decease of the aforesaid William Bardolf, up to
the day of the taking of the inquisition, because no one had demanded the
said rent from them during the time aforesaid, and that the aforesaid Wil-

* The capital manor Westborough, in the hundred of Loveden, parts of Kesteven, Lin-
colnshire, was held conjointly by Geoffrey Alselin and Ralph his nephew at the Survey,
and at that time the parishes of Doddington, Claypool, and Stubton, adjoining the parish
of Westborough, were included in the soke of this manor. In the reign of Henry the
Third William Bardulf held in Westborough, Dodington, Stubeton, and Parva Thorp, in
chief of the lord the King, the fiefs of two knights. The other moiety was held by Robert
de Everingham in demesne of the King in chief of the fief of Caux. Fenton is adjacent
to Stubton, in the same hundred. The manor of Wrawby is in the hundred of Yar-
borough, parts of Lindsey, North Riding, and in the parish is the chapelry of Glandford
Brigg ; Klsham is an adjoining parish., In the Testa de Nevill we have this entry under
Wapentac de Jerdeburgo, Wraghby :—* Gilbertus de Arcubus tenet in Ellisham, Wraby,
et Kettelby feoda duorum militum de Roberto de Everingham, et idem Robertus de do-
mino Rege in capite de conquestu. Item Willelmus de Alneto, Walterus de Pertenay et
domina de Drayna tenent in Ellesham, Wraby, et Kettelby feoda duorum militum de Do-
mino Bardulfo et idem Bardulfus de domino Rege in eapite de conquestu.” Kettleby
is a hamlet in Bigby, adjacent to Wrawhy.
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liam Bardolf died on the last day of January, 9th Ric. IL, and that Thomas,
son of the aforesaid William, is his next heir, and was of the age of twenty
years on the fourth day of January last past. Before John Longeville,
escheator of the county of Buckingham, pursuant to a writ of same date,
inquisition was taken at Wendover on Tuesday next before the feast of St.
Martin the Bishop, 9th Nov., which describes him to have held 16s. of as-
sised rent in Bledlowe, from a certain water-mill, and 20s. from one carru-
cate of land; six shillings from- the manor of Huckote near Aylesbury, as
parcel of the manor of Stowe-Bardolf, which manor without the county was
held of the King in chief, ten acres of arable land in the fields of Wendover,
called Irelondes Stokkyng, and 26s. 5d. of assised rent there, held of the
lord the Duke of York, as parcel of the manor of Wendover, by the service
of doing suit at the court of the said manor twice a year, which ten acres
were worth 50s.  And the jurors say that the aforesaid William Bardolf
died on Monday next before the feast of the Purification of the Virgin
Mory, 9th Rie. II., and that Thomas Bardolf is son and next heir of the
aforesaid William, and is of the age of twenty-one years and more; and
that Roger Skynner of Wendover, and divers other tenants, had kept back
these rents without title.* Pursuant to a second writ, bearing date at
Westminster, 11th April, 1390, an inquisition was taken before Henry
Bukyngham, escheator of the county of Northampton, on Saturday next
after the feast of St. John the Baptist, 25th June, 14th Rie. II., which
describes William Bardolf of Wermegay, chevaler, deceased, to have held,
whilst he lived, three parts of one fief of a knight in Middelton and Colyn-
trough, aud to have died seized thereof, which said three parts Robert le
Veer then held as of the right of Anne, his wife, daughter and heir of Sir
Thomas Malsores, chivaler., deceased, which was worth twenty marks.
Pursuant to a third writ, bearing date at Westminster, 15th May following,
inquisition was taken before William Pappeworth, escheator of the counties
of Cambridge and Huntingdon, on Saturday next after the feast of St.

* Bledlow, a parish in the hundred of Aylesbury, Bucks, had been parcel of the land
of Hugh de Gournay, and by him given in alms with the church to the abbey of Bec-
Herluin, in Normandy, as this entry in the Testa de Nevill attests :—* Elemosina. BElede-
low. Abbas del Bek Harlewyne tenet in elemosinam de feodo Hugonis de Gurnay.”™ The
lands in Wendover came to the Bardolfs from the same family. Huleot is a parish in the
same hundred, held of the baronies of Trailli and Kainho, but there is no record to show
how it came to be a member of the manor of Stow-Bardolf in Norfolk.
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Andrew the Apostle, 3rd Dec.,, 14th Rie. IL, which describes the
deceased to have held a knight's fief in Enhale, in Cambridgeshire,
which Eudo de Harleston, son and heir of Roger de Harleston, held,
worth 10 /i, and the fourth part of a fief in Newton in the hundred of
Wisbeach, which Edmund Gunvyl held, worth 20s.* Pursuant to a fourth
writ to William Kimberly, escheator in the counties of Essex and Hertford,
named above, dated 12th April, inquisitions were severally taken at Brent-
wood on Thursday the feast of the translation of St. Thomas the Martyr,
7th July, 14 Rie. II. which describes the deceased to have held one knight's
fief in Bradwell, which the Lord de Roos, who had taken to wife the heir
of Orby, held, worth 10 /., a twentieth part of a fief held by the heir of
John Le Cook, worth xv s., and a twelfth part of a fief held by Robert Bore-
fare and the heir of John de la Tane, worth 40s., and the advowson of the
church worth 20 {i.+ ; and at Watton-atte-Stone on the 9th day of October

* Enhale, usually written Elme, and Newton, are parishes in the Isle of Ely, in the
vicinity of Wisbeach, and in the Testa de Nevill there is this entry as to the tenure in the
reign of Hen. III. *“ Baldewinus de Rosei tenet in Enhale, insimul cum terris suis in
Houtton, Crek, et Gydestern in com. Norfoleie feodum unius militis de Honore de
Wermegay., Baldewinus de Rosey tenet in Enhale quartam partem feodi unius militis de
Wermegay.”

+ The extensive parish of Bradwell, in the hundred of Dengy, the most ancient inhe-
ritance of the family of Bardolf in England, had been entirely subinfeuded at the date of
this entry in the Testa de Nevill. Willelmus, frater domini Regis Henrici, dedit Brade-
welle per servicium unius militis Thome Bardulf, et Thomas Bardulf dedit tres partes
ville tribus filiabus suis in maritagio, scilicet, Roberto de Sancto Remigio, Willelmo
Bacun, et Baldwino de Thoeni, et idem Thomas retinuit dimidium feodum militis, scilicet
quartam partem quam Baldwinus de Thoeni et Thomas de Borfare tenent et quartam
partem quam Simon Cocus tenet in eadem villa. Et quando Normanni amiserunt terras
suas dominus Rex Johannes dedit partem Willelmi Bacun et partem Roberti de Sancto
Remigio Thome filio Bernardi, et postea dedit eas Alicie de Garpenvilla, que modo tenet
per servicium militare. Thomas Fitz Bernard was husband of Alicia de Garpenvilla,
daughter and heir of William de Garpenville and Albritha de Rumenel, who with the
same Albritha had all her inheritance and the marshalsea of the King's birds, and this
succession was confirmed to him by charter of King John, dated at Woodstock, 18th day
of March, 5th of John, 1204, Mary, daughter and heir of John de Orby, who had been
the wife of Sir John de Roos of Helmsley, com. Ebor. chivaler, died without issue 18th
Rie, II. 1394-5, when Maud, the wife of Ralph Lord Cromewell, mother of Avicia Lady
Bardolf, was found to be her cousin and one of two coheirs. William Lord Bardolph
presented Henry Croydon on the 26th June, 1384, to the church of the Holy Trinity of
Bradwell juxta Mare, upon the resignation of Guido Mone,
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following, which deseribes him to have died seized of no fees in that county,
but that he had held the advowson of a free chapel in the vill of Watton-
atte-Stone, worth yearly 4 /i.,,* and the advowson of the church of Staple-
ford, worth yearly 6 /i. 13s. 64. Pursuant to a fifth writ to Robert Sib-
thorp, escheator in the counties of Surrey and Sussex of the same date,
inquisition was taken at Crawley on Monday next after the feast of the
Holy Trinity, 30th May, 13 Riec. II. which describes him to have held on
the day of his decease ten knight's fiefs in the vill of Porteslade of Richard
Earl of Arundel and Surrey, which said fiefs Sir John de la Warre, chivaler,
held of the aforesaid William by the same service, each fee being of the
annual value of 5 /i. when it should chance to fall in, and nothing else in
respect of fiefs and advowsons in those counties.t+ Pursuant to a sixth
writ, to William Flamavill, escheator of the counties of Warwick and
Leicester, dated 12th of May, inquisition was taken at Halloughton on
Tuesday next before the feast of the Holy Trinity, 23rd May, which
describes him as having died seized of one fief and a half in Billesdon,

* The chapel of St. Mary, in Watton, called Whemsted, was of the presentation of the
Lords Bardolf, and on the 158th Jan, 1375, William Lord Bardolf presented John Disse-
ford.

+ Portslade, a parish in the hundred of Fishergate, rape of Lewes, had been constituted
the principal seat of the honour, consisting of ten fiefs in Sussex, which was apportioned
to Reginald de Warren, younger brother of William de Warren, third Earl of Surrey, and
upon the decease of his son and heir William de Warren, this inheritance, together with
the barony of Wermegay, derived from her grandmother, Alice de Wermegay, devolved
upon Beatrix, his only surviving child, then the widow of Doun Bardolf. Not long after
she remarried Hubert de Burgh, the chamberlain of King John, by whom she had sons,
who died in infaney, and was herself deceased before the close of the year 1214, 16 John.
Her son by her first husband was of age and in possession of his paternal inheritance in
the following year, but was, it seems, compelled by his step-father to make him a grant of
the capital manor of Porteslade, with its appendant knight's fees, which is enrolled on
the Pipe Roll of the second year of Henry 111, 1218, under Northamptonshire. Hubert
de Burgh, created Earl of Kent by Henry I1I. died at Banstead in Surrey, 12th May,
27 Hen. I11. 1243, and in the same year William Bardolf had livery of the honour of
Wormegay, held by him during life by the courtesy of England. His son and heir John
de Burgh, who never assumed the title of earl, succeeded to his lands in England, and in
the Testa de Nevill, under the heading Isti tenent de Honore Warrenne, que est in manu
Petri de Sabaudia, we read Johannes de Burgo decem feoda militum in Porteslade de
eodem Honore, omitting all mention of the mesne tenure of William Bardolf, whose re-
presentative was John Lord De la Warre at the time of the caption of this inquisition.
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Rolleston, and Skeffington, which John de Skeffington and others held,
worth 5 [i., of one half fief in Keythorp, worth 26s. 8., and the third part
of one fief in Halloughton, which Henry Earl of Derby held, 10s., and one
half fief and a ninth part in Halloughton and Gouteby, which Sir John de
Leyton, chevaler, held, worth 33s. 4d., and a half fief in Hallonghton worth
26s. 8d., together with the advowson of the chapel of St. Michael in Hal-
loughton. Pursuant to a seventh writ to Thomas Neuton, escheator of the
counties of Nottingham and Derby, dated 12th April, inquisition was taken
at Derby on Tuesday next after the feast of St. Barnabas the Apostle,
16th June, which describes him as having died seized of a twelfth part of a
fief in Aylwaston and Alwaston, held by the abbot of Dale, worth 10s., of
one fief in Alwaston and Ambaston, held by Sir John Daubrigecourt,
chevaler, worth 6s., half a fief in Thurleston and Aylwaston, held by the
Abbot of Derley, worth 33s. 4d., two fiefs in Alwaston, Thurleston, Am-
baston, and Boleton, held by Sir Ralph Frecheville, chevaler, worth 10 /.,
half a fief in Alwaston, Thurleston, and Aylwaston, held by Adam Parker,
worth 30s., an eighth part of one fief in Thurleston, held by Thomas de
Cheleston, worth 10s., and one fief in Elton in le Peke, held by Sir Robert
Tiptoft, chevaler, worth 6s. 8d. And another inquisition, taken at Shel-
ford in Nottinghamshire, on Monday next before the feast of the Invention
of the Holy Cross, 2d May, describes him to have died seized of the six-
teenth part of a fief in Newton and Shelford, held by John de Loudham,
worth 10s., of a sixteenth part of a fief in Byrton Jorce, held by John de
Grey, Lord of Codnor, worth 10s., and half a knight's fief in Carleton,
Gedling, Colwych, and Stoke, a sixth part of a fief in Newton, and a six-
teenth part of a fief in Shelford, together with the advowsen of the priory
of Shelford, worth yearly twenty marks, and a moiety of the church of
Gedeling, worth yearly ten marks. Pursuant to an eighth writ of the same
date to William Bothe, escheator of the county of Lincoln, inquisition was
taken at Caythorp on Friday after the feast of St. Mark the Evangelist,
26th April, which describes him to have died seized of one knight’s fief in
Thurleby, held by John, son of William de Merston, worth 40s., of the
third part of one fief in Hekyngton, held by Elizabeth, late wife of John de
Neville of Raby, 33s. 4d., one fief, two parts and a ninth part of a fief in
Cathorpe, Friston, Normanton, Ancaster, and Brandon, half a fief in Nor-
manton and Willoughby near Ancaster, two parts of a fief in Swaton,
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Helpringham, and Byker, held by the same Elizabeth, 66s. 8d., two fiefs in
Bracebrigg, Wraweby, Glandford Brigg, and Elsham, held by Ralph de
Bracebrigg 5 [i., half a fief in Sudbrok, half a fief in Bracebrigg and
Brynkel, a fourth part of a fief in Claypole, half a quarter of a fief in
Stubton and Claypole, same in Westburgh, a twelfth part of a fief in
Deodington, Stubton, and Westburgh, a tenth part of a fief in Caythorp and
Friston, with the moiety of the advowson of Westborough worth ten marks,
the advowson of the church of Owenby 5 /i. and of the church of Brynkel
66s. 8d. Pursuant to a ninth writ to John Longville, escheator in the
counties of Bedford and Buckingham, of the same date, an inquisition was
taken at Wendover on Tuesday next before the feast of the Nativity of St.
John Baptist, 21st June, which describes him to have been seized of half a
fief in Wendover, held by Matthew la Vache, worth 50s., and another half
fief held by Roger Cook, and a messuage and landsin the same held by Sir
John Nernyt, chevaler, the chaplain of St. Leonard, and the prioress of
Merlawe, together with ten acres of land called Stokking, the wood of
S‘lonygrnve, the meadow of Irlondshull in the same, two messuages, a
carrucate of land, and a mill in Bledlowe, and a rent out of the manor of
Huceote. Pursuant to a tenth writ to John Reed, escheator of the counties
of Norfolk and Suffolk, of the same date, an inquisition was taken at Beecles
in Suffolk, which deseribes him to have been seized of one knight's fee in
Euston, held by John Rokwode, worth 40s., one half in South Elmham,
Wysete, and Bungeye, held by Nicolas Brampton and his parceners, 20s.,
a fourth part of a fief in Ilketeshale, held by the Abbot of Derham, worth
20s., and one fief in Mendham, Medefield, Heywod, and Mykewod, which
the heirs of Hugh de Hastyngs held, 40s. Another inquisition was taken
at Shouldham in Norfolk, of his vast honour in that county, of too great
length for insertion here, and of which an ample account is contained in its
local history.

Agnes Lady Bardolf, after the decease of her first husband, became the
wife of Sir Thomas Mortimer, knight, who was impeached of high treason
in the Parliament begun at Westminster on Monday next after the feast of
the Exaltation of the Holy Cross, 21st Rie. IL. 15th Sept. 1397, and
from thence adjourned on the 29th of Sept. to the town of Shrewsbury in
the quindene of St. Hilary next ensuing, 27th Jan. 1398, by Edward Earl
of Rutland, and the other lords Appellants, and by the Commons of the
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realm, by reason of his being then a fugitive. Wherefore it was ordained
by the King, with the assent of the estates of Parliament, that proclamation
be made, as well in the realm of England as in the land of Ireland, warning
him to appear before the King, wherever he might be, in England, within
three months next after the 24th day of September, to make answer and to
submit to the law in this behalf; and in case of default to be adjudged a
traitor with all his adherents. It had been alleged against him that, having
been made privy to the plot of Thomas Duke of Gloucester and Richard
Earl of Arundel, he, together with Thomas Earl of Warwick, assented to
their traitorous designs, and that these four of one accord had raised and
assembled a vast force at Harengeye in Finchley, com. Middlesex, on the
13th day of November, 1387 ;* and that in the following year at Hun-
tingdon, on Thursday next after the feast of St. Nicholas, 14th May, 1388,
the same four proposed to march against the King wheresoever he might
be within the realm, in order to withdraw from him their liege homage, to
depose him from his royal estate, and to take the crown into their custody ;
which purpose they would have accomplished, if they had not been hindered
by Henry of Lancaster, Earl of Derby, and Thomas Moubray, Earl of
Nottingham. During the interval of adjournment of the Parliament, an
inquisition was taken at Lewes, in the county of Sussex, 16th Oct. 21 Rie.
II. before William Bulcote clerk, John Elyngham the King's serjeant-at-
arms, and John Brook the King's escheator in that county, by virtue of
certain Letters Patent of the King directed to the same, to ascertain what
lands were in the tenure of Sir Thomas Mortimer, knight. The finding of
the jury was to this effect ; that he held as parcel of the dower of Agnes,
his wife, a third part of the manor of Barcombe, worth yearly 5 li. 9d., as
also the manor of Birling as of the right of the aforesaid Agnes, who had

* Doctor Lingard, in his History of England, where he speaks of these transactions,
erroneously describes Sir Thomas Mortimer, chevaler, as Lord Thomas Mortimer ; and is
also wrong in the supposition that Hackney was the place of rendezvous. In the Nomina
Villarum, made pursuant to writs dated at Clipston, com. Notts, 5 March, § Edw. IL. we
have among the names of vills in Middlesex, in the hundred of Ossulston, the following
entry, Villa de Fynchesle cum Harengeye et Sarneresbarnot, of which the Bishop of
London was lord. The last name is miswritten, but is doubtless identical with Friarne
Barnet, inasmuch as it is situate in the same liberties as the vill of Finchley, namely, those
of Finsbury and Wenlakesbarnet.
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been conjointly enfeoffed thereof, together with Sir William Bardolf, knight,
late her husband, for the term of the life of the same Agnes, also of a fee-
farm rent from Berwick and Wyngeton, worth yearly 13/, 16s. 4d. Also
that the said Thomas Mortemer had taken all the issues and profits of the
above from the time of his forfeiture up to the day of the sentence pro-
nounced against him in the Parliament last past, and that the reversions of
the above after the death of the aforesaid Agnes were belonging to Sir
Thomas Bardolf of Wermegay, chivaler, son and heir of the aforesaid Wil-
liam Bardolf. As on the day of the meeting of the Parliament, Sir Thomas
Mortemer, whose appearance had been required by briefs sent by the Chan-
cellor of England, directed to Roger Mortemer, Earl of March, the King’s
lieutenant in Ireland, or to his deputy, as well as to every sheriff of England,
which also enjoined them to seize his person, wherever he might be, came not
nor surrendered himself pursuant to these commands, he was adjudged to be
a traitor, and convicted of all the treasons which the appellants had laid to
his charge, and all his possessions, which had been belonging to him on the
said 13th day of November, 11 Ric. II. 1387, or since, were declared to
be forfeited to the King. All the proceedings in this Parliament were
annulled in the first Parliament of the reign of Henry IV. held at West-
minster on Monday the feast of St. Faith the Virgin, 6 Oct. 1399, and all
those forejudged restored to their names and inheritances, or their heirs, if
deceased in the interval. It is doubtful if Sir Thomas Mortemer survived
to that time, nor has his lineage been satisfactorily developed ; but our
knowledge that the place of his retreat was Ireland, and that prior to his
impeachment he had been a leader of the rebels congregated in the highlands
of that island, renders it probable that he was of near affinity to the Earl of
March, who, by marriage with the heiress of the Earls of Ulster, had large
estates in Ulster and Connaught. Prior to the 9th January, 4 Hen. 1V. 1403,
he was deceased, as the will of Agnes Lady Bardolf, widow of Sir Thomas
Mortimer, is of that date, and made during a residence in the dwelling-house
of Richard de Vere, Earl of Oxford, then a minor, in the parish of St. Augus-
tine-Papey, in the city of London. One of its provisions directs her body
to be buried in the priory of the Holy Trinity without Aldgate, and another
contains an appointment of Henry Earl of Northumberland, and of her son
Thomas Lord Bardolf, to be supervisors of the same, thus affording the

earliest evidence of the intimacy of that illustrious nobleman with her
CAMD. SOC. ¢
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family, which proved in the end so fatal. In the same year she obtained
the King's licence to undertake a pilgrimage to Rome and Cologne, and
elsewhere, in fulfilment of her vow, which was witnessed by him at his
manor of Eltham on the 14th day of March, and is inserted on the Roll of
Letters Patent, 4 Hen. IV. under the heading Pro Agnete Bardolf, as
follows :—

“ R[ex] universis et singulis Admirallis, &e. ad quos &e. salutem. Suppli-
cavit nobis Agnes Bardolf, Domina de Wormegey, nuper uxor Thome Morty-
mer, chevaler, quod, cum ipsa vota peregrinacionis versus urbes Rome et Co-
lonie ac alias partes exteras pro salute sua emiserit, velimuseidem Agnetiut
ipsa versus urbes et partes predictas in quocumque portu regni nostri Anglie,
sibi placuerit, cum duodecim hominibus et duodecim equis in comitiva sua, ac
bonis, rebus et hernesiis suis transire et se extra regnum nostrum predictum,
quousque peregrinacionem suam predictam compleverit, absentare, neenon
eidem Agneti, quod ipsa trescentas libras pro expensis suis in hae parte
mercatoribus Janue sive aliis personis quibuscumque infra regnum nostrum
Anglie solvere, et eisdem mercatoribus sive aliis personis predictis quod
ipsi litteras cambii sociis suis in partibus exteris commorantibus pro summa
illa eidem Agneti in partibus illis solvenda bene facere valeant, annuere
graciose ; nos, supplicationi predicte annuentes, licenciam illam tam prefate
Agneti quam predictis mercatoribus tenore presenciarum duximus conce-
dendam. Et ideo vebis mandamus quod ipsam Agmnetem cum hominibus,
equis, ac bonis, rebus et hernesiis suis predictis ex quocumgque portu regni
nostri Anglie sibi placuerit versus urbes et partes predictas ex causa pre-
dicta libere et absque impedimento aliquo transire permittatis, aliquibus
maudatis sive ordinacionibus in contrarium factis non obstantibus, dum ta-
men eadem Agnes aut homines sui predicti aliqua nobis seu regno nostro
Anglie prejudicialia secum non deferant, nee iidem mereatores aut alie per-
gone predicte aurum vel argentum in massa vel moneta versus partes exteras
colore presentis licencie nostre non transmittant quovis modo. In cujus,
&e. T[este] R[ege] apud manerium Regis de Eltham xiiii® die Marecii.”

This pilgrimage was apparently vowed in hope of recovering her health,
and its accomplishment was doubtless prevented by increasing illness, which
terminated fatally on Tuesday next after the feast of St. Barnabas the
Apostle, 12th June in the same year. The date of the writs to the
escheators of the several counties in which she held lands, three days
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after her decease, affords proof that she died in London, and not on her
journey. An inquisition taken at Aylesbury, com. Buck. before William
Bosoun, escheator in the counties of Bedford and Buckingham, on Wednes-
day next after the feast of the nativity of St. John the Baptist, 27th June,
1403, describes her to have died seised in Wendover of the dotation of Wil-
liam Bardolph, chivaler, of ten acres of land, worth yearly 21s. and of an
assised rent of 36s. 11d. in Wendover, Aston-Clynton, Bledlow, and Huk-
kote, and of seven hides of land in Eyton and Birchemore with their appur-
tenances in the county of Bedford, together with one knight’s fief and a tenth
part in Wendover, of which the reversion was belonging after the decease
of the aforesaid Agnes to Thomas Bardolf, knight, son and heir of the
aforesaid William Bardolf, then of the age of 25 years and upwards.*
Another inquisition, taken at Hertford on Thursday the eve of the feast of
the Apostles Peter and Paul, 28th June, before John Squyry, escheator of
the county, contains this finding ; that William Bardolf, chivaler, late hus-
band of Agnes named in the writ, had been seised of the manor of Crowe-
bergh with its appurtenances in the county aforesaid in his demesne as of
fee, which said William by his certain charter gave and granted the afore-
said manor with its appurtenances to John Cley clerk, John Grene clerk,
Robert Alesaundre, and Nicholas Horspath, their heirs and assigns ; and
after the decease of the said Sir William Bardolf, knight, the said Agnes
had possession of a third part of the manor aforesaid by writ of dower out
of the court of Lord Richard, late King of England, of which the reversion
was belonging to the said feoffees, their heirs and assigns, worth yearly 30s.
4d. and held of Sir Edward de Benstede, chivaler, by service unknown to
the jurors.+ The like tenure of the manor of Bardolf in Watton-atte-Stone,

* In the Nomina Villarum for the county of Buckingham, 9 Edw. II. 1516, we read,
in Hundredo de Aylesbury ville de Broughton cum Huleote, villa una, Abbas de Mus-
sendene et Walterus le Graunter ; Astone Clintone, Willelmus de Monte Acuto ; et
Wendover Burgus, Robertus de Fenes; and in Hundredo de Rysebergh Bledelawe,
dominus Abbas de Bek-Harlewyne. For the county of Bedford in Hundredo de Man-
nesheved eum dimidio Hundredo de Stanebrugge sunt ville de Hoghtone Regis, Eytone,
Wylesnade et Toternho sunt tres ville. Willelmus la Souche dominus, Birchemore
cum Woubourne Chapele est una villa. Willelmus la Zouche et Abbas de Wouburne.
Birchmoor was originally a parish, having a church dedicated to St. Mary, now destroyed,
and the ehapelry of St. Mary Woburne was within it, and had been appropriated to the

Abbey of Woburne.
+ The manor of Crowebergh was parcel of the honour of Valoines, as we learn from an
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and of the advowson of the free chapel of Blessed Mary the Virgin there,
in the same county, by Sir William Bardolf, knight, late husband of
the said Agnes, is set forth as above; which manor Sir William Bardolf,
knight, by his charter, having obtained the licence from King Edward the
Third, had given and granted to Sir Robert Bardolf, knight, for the term of
his life, after whose decease it was to revert to the grantor and his heirs.
Upon the decease of these parties, the manor with its appurtenances had
been seised into the hand of Richard late King of England the Second ; of
which one third part, with the advowson of the chapel, had been assigned
to the aforesaid Agnes in dower, ex assignatione cancellarie ejusdem domini
Regis Ricardi, which was worth yearly 66s. 84.* The inquisition taken
at Lewes in the county of Sussex before Richard Atte Wude, the escheator,
on the 7th day of July, 4 Hen. IV. describes the said Sir William Bardolf,
chevaler, late husband of her, the said Agnes, named in the writ, as
having been seized in his demesne as of fee of the manor of Berlinges, and
of 12 /i, of assised rent with the appurtenances in Berwick in the county
aforesaid, which said manor and rent the said William by his certain
charter, of which the date is at Berlynges aforesaid, on the 12th day of
January, 51 Edw. III. 1377, having obtained licence, had given and granted
to Nicholas de Carrew, Robert Bardolf, Adam Wigmere, and Robert son
of William Alisaundre, to have and hold the same during the whole life of
the aforesaid Agnes to her use, with reversion after her decease to him the
said William Bardolf and his heirs for ever, yearly value 16/. 85, 10d.+
Another inquisition taken at Otteleye in the county of Suffolk on Thursday
next before the feast of the Apostles Peter and Paul, before William Apple-
yerd, escheator of Norfolk and Suffolk, describes her to have died seized of

entry in the Testa de Nevill, enumerating the fiefs of that honour, Alicia Wyschard tenet
quartam partem unius militis in Crobberwe ; and in the sixth of Edward I. Alexander de
Baliol elaimed divers liberties in his manors of Benyngton, Waltone, Box, and Croubery,
and William Comyn in Sacombe, which they held in purparty of the inheritance of Chris-
tiana de Valoines, This manor is probably identical with that of Greenbury in the parish
of Barley.

* The chapel of St. Mary, Watton-att-Stone, was situate in the hamlet of Whemsted
or Wimsted in that parish, and on the presentation of Sir William Bardolf, knight, John
Disseford was instituted to the same 18 Jan. 1375.

+ This charter is proof of the residence of William Lord Bardolf and the Lady Agnes
Poynings his wife, at the manor of Birling, at the time of its date, and hence it will have
been at this manor in Sussex that Thomas Lord Bardolf was born.

——
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a moiety of the manor of Kingeshall in Clopton, and contains this finding ;
“ et dicunt quod dicta medietas manerii de Kingeshall assignata fuit dicte
Agneti in dotem, et quod dictum manerium est de tali tenura quod mulieres
debent dotari de medietate ejusdem manerii ex consuetudine, que consuetudo
usitata fuit a tempore cujus memoria non existit.”* Another inquisition,
taken at Shouldham, com. Norf. on Wednesday next after the feast of the
Apostles Peter and Paul, 4th July, describes her to have died seized of the
manors of Wermegay, Stow Bardolf, Fareswell manor in Fincham, Cante-
ley, and Strumpshaw, with their appurtenances, of the inheritance of Sir
Thomas Bardolf, knight, son and heir of William Bardolf, chivaler, late
the husband of the said Agnes, ex assignacione domini Ricardi nuper Regis
Anglie secundi in cancellaria sua; as also of the manor of North Rungton
by grant of the feoffees named above, bearing date 20th March, 11th Ric.
II. 1388, and of a third part of the manor of Castre in Flegg, near Yar-
mouth, of which the reversion was belonging to her second son, Sir William
Bardolf, knight. The knight's fees and advowsons in this county assigned
to her are also set down, the latter comprising those of the priory of Wor-
megay, and of the churches of Westbrigg, Wynberg, Garveston, Canteleye,
and North Rungton ; + and in Lincolnshire a third part of the manor of
Ruskington was also of her dower.

* The name of Kingeshalle, attached to this manor, proves it to have been of ancient
demesne, and probably a royal residence prior to the exchange at the time it was in the
King's hands,

+ The priory of Wormegay, or Wermegay, was of the order of St. Augustin for Black
Canons, and dedicated to the Virgin Mary, the Holy Cross, and St. John the Evangelist, of
the foundation of either Reginald de Warren or of his son William de Warren ; there being
no existing record of its first endowment, and totally omitted by Dugdale in his Monasticon.
It stood in a close, opposite to the castle of Wormegay on the left hand as you enter the vil -
lage from the east, the priory being on the north side, and the castle on the south. The
parish church of Wormegay, dedicated to St. Michael, stands near a mile east of the village,
and had been appropriated to the priory from the earliest times. This parish is in the
hundred of Clacklose and half, as is also West Briggs, which adjoins it ; to the chureh of
which village, dedicated to St. Botolph, Sir Thomas Mortimer presented John Walton in
1387, Whinburgh is a parish in Mitford hundred and half, to the church of which vil-
lage Sir Thomas Mortimer presented John Fyssher in 1391, and the King in 1397, on the
forfeiture of Sir Thomas Mortimer. Garveston, in the same, has its church dedicated to
St. Margaret, to which Sir Thomas Mortimer presented John Salyng, alias Alger, in 1392,
and John Newman in 1302, Cantley, a parish in Blofield hundred, has its church under
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Thomas Lord Bardolf made proof of his age in the 13th year of
Richard 1I. 1390, and having done homage had livery of the portion of his
inheritance not assigned in dower to his mother. On the accession of
Henry the Fourth he obtained a confirmation of the grant made by King
Edward the Second to Roger Dammory, which is inserted by way of Inspexi-
mus on the Patent Roll of the first year of his reign, part 7, m. 22, with
this addition on the part of the reigning sovereign. ¢ Nos, autem, conces-
sionem predictam ratam habentes et gratam, eam pro nobis et heredibus
nostris, quantum in nobis est, acceptamus, approbamus, ratificamus, ac
dilecto et fideli nostro Thome de Bardolf, consanguineo et heredi predieti
Rogeri, et heredibus de corpore ipsius Thome exeuntibus, imperpetuum confir-
mamus, prout littere predicte rationabiliter testantur ; ita tamen quod si pre-
fato Rogero vel heredibus suis per ipsum proavum nostrum vel heredes vel
successores suos inde particulatim ante hec tempora provisum fuisset, tunc de
dictis centum marcis annuis tantum decidat quantum eidem Rogero vel
heredibus suis per ipsum proavum nostrum vel heredes suos, aut per Domi-
num Ricardum, nuper Regem Anglie secundum post conquestum, provisum
existat, aut prefato Thome vel dictis heredibus suis per nos vel heredes nos-
tros provisum fuerit in futurum. In cujus rei testimonium has litteras
nostras fierl fecimus patentes. Teste Rege apud Westmonasterium xxiiii®
die Maii anno regni nostri primo. Per breve de privato sigillo et pro xla
solidis solutis in hanaperio.”

Notwithstanding the good will evinced by this confirmation on the part
of the new sovereign towards Thomas Lord Bardolf, he subsequently
embraced the cause of the opponents of his government, being thereto
induced through his friendship for Henry Earl of Northumberland, who
was joined with himself as supervisor of his mother’s will. The following
passage in a letter from the council addressed to the King, in which they
acknowledge the receipt of the King's letters, dated at Worcester, 8th day

the same patroness, to which Sir Thomas Mortimer presented Peter Whyten in 1391 ; and
in 1406, after the death of Agnes Lady Bardolf, Sir William Bardolf, knight, her second
son, lord of this manor, presented John Dowes. North Rungton, a parish in Freebridge
hundred, has its church dedicated to All Saints, to which Agnes Lady Bardolf presented
Thomas Mayster in 1402, thus furnishing evidence of the decease of Sir Thomas Mortimer,
her second husband, as from the time of his forfeiture to his death the presentations were
made by the Crown.
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of May, 1405, contains the earliest notice of his defection :—* d’autre part,
notre tres redoute et soverein seigneur, plese vous savoir que a la reception
de les susdites voz lettres nous n'avions recen novelles autres que nous
n'escrivismes devers vous pardevant ; mais tot aprez reportez nous estoit
tant par aucuns du conseil de Monseigneur Johan, votre fitz, come par
autres dignes de foy, coment le Sire de Bardolf se transporta privement ja
tarde vers les parties du Northe, ses manoirs et places tout desolees et les
biens et chateux d'iceux emportez, dount nous nous merveillons grandement,
puisque, come nous pensons, il avoit en commandement de part vous de soy
transporter a present en vostre compagnie es parties de Gales pur ceste
foiz.” Thereupon the King moved towards the north, and when at Derby
wrote, on the 28th day of May following, to his council in these terms;
“ Reverents peres en Dieu et treschiers et foiaulx. Nous vous salvons
souvent, et pensons bien qu'il est venuz ja tarde a votre notice comment le
Conte de Northumberland, le Conte Marischal, et le Sire de Bardolf, et
autres de leur adherentz es parties del Northe, se sont levez encontre nostre
mageste roiale, et coment le dit Conte Mareschal tient le champe ovee toute
le povoir qu'il a et puet lever de notre peuple en le pays sur son chemyn,
pluseurs maugre leur.” The first assembly of the forces of the insurgents
took place at Topcliff, Northallerton, and Cleaveland, under these leaders,
Sir John Fauconberg, Sir Ralph Hastings, Sir John Fitz-Randolf, and Sir
John Colvyle of the Dale, chivalers, who, prior to the date of this letter,
had been routed and put to flight and made prisoners by the royal forces
under Prince John of Lancaster, the Earl of Westmoreland, the Lord Fitz-
hugh, and others. The next assembly is that alluded to in the King's
letter under the Archbishop of York, the Earl Marshal and of Nottingham,
Sir William Plumpton, Sir Robert Lamplugh, and Sir Robert Persay,
chivalers, at Shipton on the Moor, a hamlet in the parish of Overton,
within the forest of Galtres, where, on the 29th day of May, these several
leaders were made prisoners through treachery. Upon the receipt of intel-
ligence of this disaster, the Earl of Northumberland and Lord Bardolf
retreated into Scotland, and before the second day of July the castles of
Prudhoe and Warkworth had been yielded up to the King. For this mis-
conduct, in the Parliament begun at Westminster 1st March, 7 Hen. 1V.
1406, and finished at the same place 22nd Dec. 8 Hen. IV. Thomas
Lord Bardolf, after divers summons to appear before the King, was on
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Saturday, the fifth day of December, declared to be convicted of treason, as
being leagued with Henry Earl of Northumberland, ¢ esteant de sa covyne
aide et conseil,” in this form— E sur ceo, mesme le samady en le dit Par-
lement, les ditz Henry de Percy et Thomas Bardolf, solempnement
demandez, ne viendroient, ne soy rendroient solonc les ordenances et pro-
clamations avant ditz; sur quoy les ditz Seigneurs Temporelx lors
esteantz en mesme le Parlement agarderont qe les ditz Henry de Percy
nadgairs Count de Northumberland et Thomas Bardolf nadgairs Sire de
Bardolf, pur certeins tresons par eux faitz a mesme nostre Seigneur le Roy,
encontre leur ligeance, c'est assavoir, en tant que les ditz Henry de Perey
et Thomas Bardolf firent les Escotz, enemys du Roy, entrer la ville notre
dit Seigneur le Roy de Berwick, et mesme la ville arder, et entant que le
dit Henry de Percy, per conseill du dit Thomas Bardolf, ordeina et con-
stitua par ses lettres patenz desoutz le seal de ses armes certeins ses ambas-
satours pur communer treter et concorder ovesque le dit Robert, nadgairs
Roy d'Escose,* et auxi ovec certeins ambassatours de France, en destrue-
cion notre dit Seigneur le Roy a leur poair et de son Roialme d'Engleterre,
et auxi entant qe les ditz Henry de Percy et Thomas Bardolf feurent
notoirement adherantz et de conseil et covyn ovesque les Escotz, enemys
du Roy, et puis ovec les rebelles notre dit Seigneur le Roy en Gales, et
pur diverses autres tresons faites encontre la persone notre dit Seigneur le
Roy par les ditz Henry de Percy et Thomas Bardolf, encontre lour
ligeance, soient convictz de mesmes les tresons, come traitours a notre dit
Seigneur le Roy, et qu'ils, en cas qu’ils purroient estre pris, soient treinez,
penduz et decolles a la volunte notre dit Sire le Roy. Et que notre dit
Seigneur le Roy ait la forfaiture de toutz les chastells, seigneuries, manoirs,
terres, tenementz, rentz, services, fees et avoesons et quelcnnques autres
possessions es queux les dits Henry de Percy et Thomas Bardolf, ou
I’autre de eux, furont ou fuit enfeffe ou seizez en fee-simple, si bien en
demesne come en reversion, le sisme jour de May, I'an de regne notre dit
Seigneur le Roy sisme, ou depuis, et de toutz les chastells, &c. es queux
autres furent enfeffez ou seisez joint ovec eux, ou l'autre d'eux, ou autres
solement, si bien en demesne come en reversion, a 'oefs des ditz Henry de
Percy et Thomas Bardolf ou l'autre d'eux, le dit sisme jour de May, ou

* Robert III. King of Scotland, died on Palm Sunday, 4th April, 1406.
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depuis. Et que notre dit Sire le Roy ait auxi la forfaiture de toutz les
biens et chateux, queux furent as ditz Henry de Percy et Thomas Bardolf,
ou l'autre d'eux, le dit sisme jour de May, ou depunis.” In the following
year a servant of Lord Bardolf, named John, was taken with letters, and
arrested and committed in charge to the Lord de Grey, in whose custody
he remained from the 6th day of July up to the 20th day of February, for
230 days. In this interval of time, early in the year 1408, the Earl and
Lord Bardolf, deceived by false intelligence, entered Northumberland, and,
having been joined by several of the adherents of the Earl, advanced
forward into Yorkshire. At Thirsk they published a manifesto containing
the reason of their being in arms, and at Knaresborough were joined by
Sir Nicholas Tempest, whence they continued their route through Wetherby,
over Bramham Moor, in the direction of Hazlewood, where they were en-
countered by the forces under the command of Sir Thomas Rokeby, sheriff
of Yorkshire, whom they had supposed to be friendly to their cause.* On
the field of battle, fought on the 19th day of February, Sunday next after
the feast of St. Valentine, the Earl of Northumberland was slain, and Lord
Bardolf so severely wounded that he expired before the midnight hour had
passed, a prisoner in the hands of the victors. According to the sentence
above recorded, the heads of these noblemen were severed from their bodies,
and the remaining portions of the headless trunks divided into four parts.
On the Close Roll of the 9th year of Henry IV., under the heading ¢ De
capitibus et quarteriis Henrici Percy, nuper comitis Northumbrie, et
domini de Bardolf, super pontem Londoniarum ponendis,” we read as
follows : —

* This is the account furnished by the Scoti-chronicon of Fordun, who was apparently
a believer in the report that Richard the Second was alive and then a fugitive in Scotland,
as he declzres that many from England in those days fled from the court of Henry the
Fourth and eame into Scotland to King Richard, and among them Henry Perey the elder,
with his grandson Henry the younger, the Lord Bardolf, and two Welsh bishops—
namely, Griffin Bishop of Bangor, and David Bishop of St. Asaph, and the Abbot of
Welbeck. He also describes Sir Thomas Rokeby erroneously as a certain Richard Rukhby,
a vassal of the Earl of Northumberland, and henee a certain degree of discredit attaches
to his story of the enterprise having been prompted by his treacherous advice. It is
absurd to suppose that King Henry IV. would have appointed any of the liegemen of the
Earl of Northumberland to the post of sheriff, whose treason dated from an earlier period
than the year he was in office.

CAMD. 80C. (0]
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“ Rex vicecomitibus Londoniarum, salutem. Precipimus vobis firmiter
injungentes quod capud Henrici Percy nuper comitis Northumbrie et unum
quarterium corporis Thome nuper Domini de Bardolf, proditorum nos-
trorum, cum capud et quarterium illud vobis ex parte nostra liberata fuerint,
ea super pontem civitatis predicte modo quo ante hec tempora in hujusmodi
casu fieri consuevit poni faciatis. Teste R[ege] apud Westmonasterium
x° die Marecii. per breve de privato sigillo.

“ Rex Majori et Ballivis civitatis sue Lincolnie, salutem. Precipimus
vobis firmiter injungentes, quod capud Thome nuper Domini de Bardolf et
unum quarterium corporis Henrici Percy nuper comitis Northumbrie pro-
ditorum nostrorum, cum capud et quarterium illud ex parte nostra liberata
fuerint, ea in locis civitatis predicte, modo quo ante, &e.” (ut supra.)

The other quarters of the Earl of Northumberland were sent to York,
Newcastle-upon-Tyne, and Berwick-upon-Tweed ; and those of Lord Bar-
dolf to York, Shrewsbury, and to the town of Lynn, in the vicinity of his
castle of Wermegay.

The writs of * diem clausit extremum” to the several escheators to take
inquisitions as to the lands held by Thomas Bardolf, chivaler, bear date at
Westminster, 30th day of May, 9th Hen. 1V. 1408 ; pursuant to which
one was taken at Little Hadham, on Tuesday next before the feast of St.
Matthew, Apostle and Evangelist, 18th September, before William Clavyll,
King's escheator in the county of Hertford, in which the pedigree is
deduced from the time of Edward the First, and the entry of the said
Thomas Bardolf, named in the writ, into the manor of Watton-atte-Stone
stated, who had issue a certain Anne, then the wife of William Clifford,
chevaler, and Joan, then the wife of William Phelipp, and continued in his
estate and possession of the said manor with its appurtenances, until the
same was seized into the hands of the then Lord the King by the judgment
passed against the aforesaid Thomas Bardolf, chivaler, in the Parliament of
the said now King, begun at Westminster in the seventh year of his reign,
and there closed in the eighth year of his reign. The jurors also found
that the aforesaid Thomas Bardolf, chevaler, died on Sunday next after
the feast of St. Valentine last past;* and that the aforesaid Anne, aged

* The feast of St, Valentine occurs on the fourteenth of February, and in the year
1408 it was on a Tuesday, and henee the Sunday next after was the 19th day of
February, the eleventh calends of March, and not the second calends of March, as it
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nineteen and more, and the aforesaid Joan, aged eighteen and more, were his
daughters and next heirs ; value of the manor 20/, and no other lands held
by him in that county. Anocther inquisition was taken at Uckfield, on
Saturday next after the feast of All Saints, 10 Hen. IV. 3rd Nov., before
Robert Oxenbrugge, King's escheator in Sussex, on which the several
tenures of the manors of Barcomb and Plumpton are deduced in like
manner, setting forth the fines and charters under which they were
respectively held by the deceased, and the names and ages of the heirs as
above, which manors were held of Thomas Earl of Arundel, as of the
barony of Lewes, by military service, both being worth forty marks
yearly. A third was taken at Oxford, on the lst Oct., 10 Henry IV.
before Robert James, the escheator of that county, as to the manor of
Holton, which was acquired under the grant of King Edward II., and
which had been held by the deceased of the Prince of Wales, as of the
honour of St. Valery, by the service of a rent of one penny yearly, and
worth ten pounds. The inquisition as to the manor of Halloughton, com.
Leie., was taken on Thursday next before the feast of St. Michael, 27th
Sept., 9 Hen. IV. before Alvered Trussell, the King's escheator, on which
we have this finding : “dicunt super sacramentum suum quod Dominus
Henricus, nuper Rex Anglie, Dux Normannie et Aquitanie et Comes
Andegavie, per litteras suas patentes juratoribus predictis ostensas dedit
manerium de Halloughton cum pertinentiis cuidam Thome Bardolf et here-
dibus suis, qui exirent de corpore filie Radulfi Hanselyn, que quidem filia
nominabatur Rosa, per nomen tocius terre que fuit de hereditate Radulfi
Hanselyn, avi predicte filie, videlicet, illam terram, que fuit escaeta prefati
nuper Regis et sibi remansit donanda per judicium curie sue.” From
these parties, who held this manor by virtue of this gift, the pedigree is
deduced as in the former inquisitions, and its value put down at fifteen
marks. In like manner, upon the inquisition taken at Shelford on Monday
next after the feast of the Exaltation of the Holy Cross, 17th Sept. 1408,
before Robert Twyford, escheator of the county of Nottingham, King
Henry the Second is stated to have given the manors of Shelford and
Stokebardolf to the same ancestor of the deceased, and from him the

stands printed in the Ipodigma Neustrize of Walsingham, which error has been blindly
followed by every modern writer, and doubtless arose from a misconception that the
Arabic number 11 was the Roman numeral II.
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pedigree is deduced to this last possessor, and the value of these manors
stated to be 20 4.

In the month of April of this same regnal year the King yielded to the
request of the widow of Thomas Lord Bardolf to allow the head and body
of her ill-fated husband to be interred, as we learn from this entry on the
Roll of Letters Patent, headed # De capite et quarteriis sepeliendis.”

“ Rex Maiori et Vicecomitibus Londoniarum, salutem. Supplicavit
nobis Avicia, que fuit uxor Thome nuper Domini de Bardolf, ut eidem
Avicie capud et corpus ejusdem Thome ad ea in sacra sepultura sepelienda
concedere velimus, nos supplicacioni predicte annuentes vobis mandamus
quod unum quarterium corporis predicti Thome supra pontem civitatis
predicte de mandato nostro nuper positum, prefate Avicie, aut ejus attornato,
hoc breve nostrum vobis deferenti, liberetis sepeliendum in forma predicta.
Teste Rege apud Pountefreyt xiii. die Aprilis, per ipsum Regem.”

Similar command was sent to the mayor and bailiffs of Lincoln to deliver
up the head upon the gate of their city ; as also to the mayor and bailiffs
of the town of Lynn ; to the mayor and sheriffs of the city of York ; and to
the bailiffs of the King’s town of Shrewsbury, to deliver up the other three
quarters for interment, with the King's teste of the same date. The head
and boedy of Henry Earl of Northumberland were also delivered up for
interment, pursuant to similar letters patent, bearing date at Westminster
on the second day of July in the same year. In the following year the
claims of the two husbands of the daughters of Thomas Lord Bardolf, to
share the inheritance of the attainted baron their father, found favour with
the sovereign, as we learn from these writs.

¢ Henricus dei gratia Rex Anglie et Francie et Dominus Hibernie
Escaetori suo in comitatu Lincolnie, salutem. Quia Willelmus Phelipp, qui
Johannam, unam filiarum et heredum Thome nuper Domini de Bardolf,
defuncti, qui de nobis tenuit in capite, duxit in uxorem, dicit prefatam
Johannam plene etatis esse, et petit a nobis terras et tenementa que sunt de
hereditate sua sibi reddi, per quod volumus quod eadem Johanna, que in
castro de Tatersale in comitatu predicto nata et in ecclesia parochiali de
Tatersale baptizata fuit, ut dicitur, etatem suam probet coram te. Et idea
tibi precipimus, quod ad certos diem et locum, quos ad hec provideris, pro-
bacionem illam per sacramenta tam militum quam aliorum proborum et
legalium hominum de comitatu predicto, per quos probacio illa capi et
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veritas etatis predicte melius scire poterit et inquiri, capias. Et proba-
tionem illam sic captam nobis in cancellaria nostra sub sigillo tuo et sigillis
eorum per quos facta fuit sine dilatione mittas et hoc breve. Teste me
ipso apud Westmonasterium, xx° die Maii anno regni nostri decimo. (20th
May, 1409).”

“ Henricus, &c. Quia Willelmus Clifford, chevaler, qui Annam, unam
(ut supra, mutatis mutandis.) Teste, ut supra.”

Pursuant to these writs proofs of the age of these two daughters, of whom
Anne was the eldest, were severally taken at Coningsby, an adjoining parish
to Tattershall, in this form, as is set forth in the records returned into the
Chancery.

“ Probacio etatis Anne unius filiarum et heredum Thome, nuper Domini
de Bardolf defuncti, qui de Rege tenuit in capite, quem Willelmus Clifford,
chevaler, duxit in uxorem, capta apud Conyngesby in comitatu Lincolnie
die veneris proximo post festum Corporis Christi anno regni Regis Henrici
quarti decimo (7 June, 1409), coram Johamme Henege Escaetore domini
Regis in comitatu predicto, virtute brevis dicti domini Regis eidem escaetori
directi et huic probationi consuti, per sacramentum duodecim juratorum
subseriptorum et super etatem prefate Anne examinatorum ; videlicet,
Rogeri Kelke, etatis Ix annorum, pro se de etate prefate Anne examinati,
qui dicit quod prefata Anna est etatis xix annorum et amplius. Requisitus
qualiter hoe scit, dicit quod eadem Anna nata fuit in castro de Tatersale in
comitatu predicto et in ecclesia parochiali ejusdem ville baptizata in festo
nativitatis sancti Johannis Baptiste anno regni domini Ricardi, nuper Regis
Anglie xiii°; quo die idem Rogerus ibidem presens fuit et vidit quendam
fontem de novo factum in dicta ecclesia, in quo fonte dicta Anna erat prima
persona que baptizabatur postquam sic de novo factus fuit, ut dicebatur, et
sic de etate predicte Anne bene recolit et cognoscit. Willelmi Taillour,
etatis Ix annorum, ut premittitur examinati, qui dicit quod prefata Anna est
etatis xix annorum et amplius. Requisitus qualiter hoc scit, dicit quod ipse
dicto die nativitatis et baptizacionis predicte Anne fuit in ecclesia predicta et
tenuit quendam cereum tempore predicte baptizacionis, ac etiam fecit vestes,
quibus Avicia, mater dicte Anne, erat purificata et sic bene recolit et cognoscit
de etate prefate Anne. Willelmi de Kyme, etatis 1 annorum et amplius,
Johannis Hughsen, etatis 1 annorum et amplius, pro se separatim, ut pre-
mittitur, examinatorum, qui dicunt quod predicta Anna est etatis xix annorum



cl PREFACE.

et amplius. Requisiti qualiter hoe sciunt, dicunt quod dicta die nativitatis
et baptizacionis ejusdem Anne vehemens pluvium cecidit, ita quod aqua
riperie de Bayn submersit totum herbagium ei vicinum, ita quod fenum
inde factum fuit de arena plenum, per quod ipsi de etate predicte Anne bene
recolunt et cognoscunt. Roberti Milne, etatis 1 annorum, et Johannes
Cole, etatis xliii annorum, pro se, ut premittitur, separatim examinatorum,
qui dicant quod dicta Anna est etatis xix annorum et amplius. Requisiti
qualiter hoe sciunt, dieunt quod dicto die nativitatis et baptizacionis predicte
Anne ipsi habuerunt herbagium vi. acrarum prati falecatum deportatum cum
flumine aque, que cecidit eodem die, et sic ipsi de etate prefate Anmne bene
recolunt et cognoscunt. Johannis Cole etatis liiii annorum et Ricardi Hol-
beck, etatis lvi annorum, pro se, ut predictum est, examinatorum, qui dicunt
quod predicta Anna est etatis xix annorum et amplius. Requisiti qualiter
hoe sciunt, dicunt quod ipsi dicto die nativitatis et baptizacionis prediete
Anne fuerunt in ecclesia predicta et viderunt quendam capellanum de novo
consecrare aquam fontis, in qua dicta Anma erat baptizata, per quod de
etate predicte Anne bene recolunt et cognoscunt. Thome Aleyn, etatis
1 annorum, et Roberti Gout, etatis xlvii annorum, pro se, ut premitlitur,
separatim examinatorum qui dicunt quod predicta Anna est xix annorum et
amplius. Requisiti qualiter hoc sciunt, dicunt quod ipsi die nativitatis et
baptizacionis predicte Anne personaliter interfuerunt ad extinguendum
quendam ignem, per quem quedam domus Alani Serjeant de Conyngesby
apud Conyngesby erat combusta, per quod ipsi de etate predicte Anne bene
recolunt et cognoscunt. Thome Hughson, etatis 1 annorom, pro se exami-
nati, qui dicit quod prefata Anna est etatis xix annorum et amplius. Re-
quisitus qualiter hoe seit, dieit quod ipse dicto die nativitatis et baptizacionis
predicte Anne duxit unum taurum silvestrem in uno capistro de chacea de
Tatersale versus domum sunam, qui ipsum traxit fere usque ad mortem, per
quod de etate predicte Anne bene recolit et cognoseit. Hugonis Goudeby,
etatis 1x annorum, pro se examinati, que dicit quod prefata Anna est etatis
xix annorum et amplius. Requisitus qualiter hoe scit, dicit quod dicto die
nativitatis et baptizacionis predicte Anne, Radulfus Cromewell, avus ipsius
Anne, precepit prefato Hugoni ad tune receptori suo, quod daret obstetricei,
nuncianti ei de partu Anne viginti solidos, per quod ipse de etate predicte
Anne bene recolit et cognoscit. In cujus rei testimonum predieti juratores
presentiis sigilla sua apposueruut. Datum die et loco supradicto.
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Probatio etatis Johanne, unius filiarum et heredum Thome domine de
Bardolf defuncti, qui de Rege tenuit in capite, quem Willelmus Phelipp
duxit in uxorem, apud Conyngesby in comitatu Lincolnie die Sabbati prox-
imo post festum Corporis Christi, anno regni Regis Henrici quarti decimo,
coram Johanne Henege, &e. per sacramentum juratorum subscriptorum, et
super etatem predicte Johanne pro se separatim examinatorum ; videlicet,
Johannis Derby, etatis 1x annorum, pro se de etate predicte Johanne exa-
minati ; qui dicit quod prefata Johanna nata fuit in castro de Tatersale in
comitatu predicto et in ecclesia parochiali de Tatersale baptizata in festo
sancti Martini in hyeme, anno regni Domini Ricardi nuper Regis Anglie
xiiii. Requisitus qualiter hoc noscit, dicit quod ipse .fuit in ecelesia pre-
dicta tempore baptizacionis predicte Johanne et vidit eam de sacro fonte
levari et providebat eidem Johanne quandam nutricem, que dictam Johannam
in domo ipsius Johannis nutrivit, quousque dicta Johanna ablactata fuit, per
quod bene noscit dictam Johannam esse etatis xviii annorum et amplius.
Johannis Gerdon, etatis Ixiiii annorum, ut premittitur, examinati, qui dicit
guod dicta Johanna est etatis xviii annorum et amplius. Requisitus qualiter
hoe scit, dicit quod ipse fuit in predicta ecclesia eodem die, quo predicta
Johanna fuit nata et baptizata, et vidit eam de sacro fonte levari et habuit
quendam filium, nomine Willelmum, qui eodem die moriebatur, per quod de
etate prefate Johanne bene recolit et cognoscit. Willelmi Smyth, etatis
xlili annorum, ut premittitur, examinati, qui dicit quod dicta Johanna est
etatis xviii annorum et amplius, ac nata et baptizata fuit die, loco, et anno
supradictis. Requisitus qualiter hoc noscit, dicit quod ipse fuit in ecclesia
predicta tempore baptizacionis ipsius Johanne et vidit eam levari, et eundo
versus domum suam cecidit et brachium suum sinistrum fregit, per quod de
etate prefate Johanne bene recolit et cognoscit. Willelmi Goudeby, etatis
xlii annorum, ut premittitur, examinati, qui dicit quod dicta Johanna, &e.
(ut proximo supra). Requisitus qualiter hoc noscit, dicit quod ipse per-
quisivit unum tenementum cum pertinentiis in Tatersale de quodam Wil-
lelmo Forster, qui quidem Willelmus Forster ipsum de tenemento predicto
dictis die et anno per cartam suam feoffavit et saisivit, per cujus carte datam
de etate prefate Johanne bene recolit et cognoscit. Thome Smyth, etatis
| annorum, ut premittitur, examinati, qui dicit quod predicta Johanna nata
fuit et baptizata in castro et ecclesia predictis die et anno supradictis, et est
etatis xviii annorum et amplius. Requisitus qualiter hoe noscit, dicit quod
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Robertus Smyth, pater suus, mortuus sepultus fuit in ececlesia predicta die
et anno supradictis et vidit eam baptizari, per quod de etate predicte Johanne
bene recolit et cognoscit. Roberti Wryghte, etatis 1 annorum, ut premit-
titur, examinati, qui dicit quod prefata Johanna nata fuit et baptizata in castro
et ecclesia predictis die et anno supradictis, et est etatis xviii annorum et
amplius. Requisitus qualiter hoe scit, dicit quod ipse fuit in ecclesia pre-
dicta dictis die et anno, et optulit pro anima predicti Roberti Smyth ad tune
sepulti ibidem, et vidit dictam Johannam de sacro fonte levari, per quod, &e.
Johannis Skynner, etatis xliiii annorum, ut premittitur, examinati, qui dieit,
&c. (ut supra). Requisitus qualiter hoe noseit, dieit quod ipse dictis die
et anno habuit quendam filiom, nomine Johannem, natum, qui ad festum
sancti Martini ultimo preteritum fuit etatis xviii annorum, per quod, &e.
Thome Gilbert, etatis xlviii annorum, ut premittitur, examinati, qui dicit, &e.
(ut supra). Requisitus qualiter hoc noseit, dicit quod ipse vidit dictam
Johannam de sacro fonte levari in ecclesia predicta, et optulit in dicta ecclesia
dictis die et anno pro anima predicti Roberti Smyth mortui et ad tune
ibidem sepulti, per quod, &e. Willelmi Fraunkish, etatis 1 annorum, &e. ut
supra. Requisitus, &e. dicit quod ipse in eadem ecelesia predictis die et
anno desponsavit Margaretam uxorem suam, et vidit dictam Johannam bap-
tizari, per quod, &c. Johannis Holden, etatis xlviii annorum, Johannis
Taillor, etatis 1 annorum, pro se separatim, ut predictum est, examinatorum,
qui dicunt quod dicta Johanna nata fuit et baptizata, &c. Requisiti, &ec.
dicunt quod ipsi interfuerunt cum predicto Willelmo Fraunkish, quando
dictus Willelmus desponsavit Margaretam, uxorem suam, in ecclesia pre-
dicta, et viderunt dictam Johannam de sacro fonte levari, per quod, &e.
Roberti Honyngton, etatis 1 annorum, &e. Requisitus, &e. dicit quod ipse
fuit in ecclesia predicta dictis die et anno, et vidit eam de sacro fonte levari,
et tenuit quendam cereum ardentem tempore baptizacionis ipsius Johanne,
per quod de etate prefate Johanne bene recolit et cognoscit. In eujus, &c.
Datum die et loco supradictis.”

From these records we learn that Thomas Lord Bardoelf had resided at
the castle of Tattersal subsequent to the time of his marriage with his
father-in-law, Ralph Lord Cromwell, and that the only issue had been these
two daughters, Anne, born 24th of June, 13 Rich. II. 1389, and Joan,
born 12th Nov. 14 Rich. II. 1390, wives, prior to his decease, of Sir Wil-
liam Clifford, knight, and William Phelipp, of Dennington; in the hundred
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of Hoxne, Suffolk. As their father only attained his majority in the former
year, his death will have occurred in the twenty-eighth year of his age.
Prior to this restitution the honour of Wermegay had been granted to
Thomas Beaufort, the King's brother, created Duke of Exeter, 18 Nov.
1416, Bradwell to John, the King's son, the manor of Berling to Joan.
Queen of England, his consort, and others in Norfolk, Suffolk, and Sussex,
to Sir William Bardolf, knight, brother of the attainted Lord Bardolf, for
the terms of their lives only, with reversion to the King and his heirs.
The remaining portion of these forfeited lands, with the reversion of such
as had been granted, were, by letters patent, dated at-Westminster, 19th
day of July, 9 Henry IV. 1408, confirmed to Sir William Clifford, knight,
and Anne his wife, and to William Phelipp and Joan his wife, for the whole
of their lives, and the life of the longer liver, and to the heirs issuing of
their bodies, with reversion in default of issue to the King and his heirs.
Sir William Clifford, knight, was second son of Roger Lord Clifford of
Westmoreland, younger brother of Thomas Lord Clifford, and had been
governor of Alnwick Castle, which he surrendered to the King after the
flight of the Earl of Northumberland into Scotland, as also of Berwick, and
Fastecastle in Wales, on behalf of the same Earl and his son Henry Percy.
In the 4 Henry V. 1417, he was constable of Bordeaux, but was deceased
without issue on Friday, the Feast of the Annunciation of the Blessed
Virgin, 25 March, 1418, and on the inquisitions subsequent to his decease
his heir was found to be John Lord Clifford, namely, son of Thomas Clif-
ford, brother of the aforesaid William, then of the age of twenty-six years
and upwards. Pursuant to a writ with the teste of John Duke of Bedford,
Guardian of England, at Westminster, 28th Oect., 6th Hen. V., 1418, an
inquisition was taken at Navenby before John Henege, the King’s escheator
in Lincolnshire, on Monday, in the fifth week of Lent, 3rd April, 7th Hen.
V. 1419, which describes him to have held on the day of his decease, con-
jointly with Anne late wife of him William Clifford, William Phelipp che-
valer, and Joan his wife, still surviving, the manor of Cathorpe, together
with the vills of Frieston, Normanton, Sudbroke, Wolughby, and a moiety
of Ancaster, as also the manor of Westborough, together with the vills of
Doddington and Stubton, and the knight's fees and advowsons belonging
to the same, of the gift and concession of the lord Henry late King of
England, father of the lord the now King, to the aforesaid William Clifford,
CAMD. BOC. X
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Anne and William Phelipp and Joan, for the whole life of the same, i.e. of
the one of them the longest liver, and to their heirs issuing of their bodies,
so that if it should happen that the aforesaid parties die without issue of
their bodies, that then the aforesaid manors, &c., were to revert entirely to
the aforesaid lord the King and his heirs, according to the tenor of the
Letters Patent thereof made. Also that the said William Clifford had held,
on the day of his decease, two parts of the manor of Carleton in Kesteven,
and the reversion of the third part of the same manor after the decease of
Margery, who had been the wife of Stephen Scrope, which she held in
dower for the term of her life, of the gift and concession of the lord the
now King made to the same William Clifford and the heirs male issuing
from his body, the reversion thereof for default of such heirs belonging to
the same King and his heirs, according to the tenor of the King's Letters
Patent.* The several yearly values of these tenures are put down as fol-
lows : Caythorpe, 50 marks, Westborough, held of the King as parcel of the
Barony of Shelford in Nottinghamshire, 12 /i. 12 5., and the two parts of the
manor of Carleton at 11 /ib. ; being all that he had held in this county.
« Et dicunt quod predictus Willelmus Clifford obiit sine herede de corpore
suo exeunte die Veneris in festo Annunciationis beate Marie Virginis anno
regni dicti domini Regis nunc sexto, et quod Johannes dominus de Clifford
est consanguineus et heres propinquior dicti Willelmi Clifford, videlicet,
filius Thome Clifford fratis predicti Willelmi, et est etatis viginti et sex anno-
rum et amplius.” Pursuant to a second writ with the same teste at West-
minster, 11th Feb. 1419, an inquisition was taken at Nottingham, before
Peter Pole, escheator of the counties of Nottingham and Derby, on Satur-
day in Easter week, 22nd April, which describes him to have held nothing
either of the King or any one else in Nottinghamshire. The manors of
Shelford and Stoke Bardolf, com. Notts. the manor of Halloughton com.
Leic. and Birling com. Sussex had been granted by King Henry IV, by his
Letters Patent bearing date 10th August, 6th year of his reign, 1405, to

_* Margery Lady Scrope was the widow of Stephen Scrope, second Baron Scrope of
Masham, deceased 25 January, 1406, and a daughter of John Lord Welles, whose son
Henry, third Lord Scrope of Masham, was beheaded 5th August, 3 Hen. V. 1415, and
attainted. This manor, which has now the name of Carlton-Seroop, is in the hundred of
Loveden, and will have been thus granted out by the King after it had come into his hands
by the forfeiture consequent upon this treason.
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““his most dear consort Joan, Queen of England,” after the attainder of
Thomas Lord Bardolf, to hold for the term of her life in part of the deduc-
tion of 10,000 marks annually by him granted to his same consort in lieu
of her dower, and hence the reversion was all that these parties then had
until her decease at Havering in the Bower in Essex, on the 10th day of
July, 15 Hen. VI. 1237. In like manner the honour and manor of Wor-
megay, together with Stowe-Bardolf, North Rungton, and Fareswell manor
in Fyncham had been granted by Henry IV. to Thomas Beaufort, Duke of
Exeter, and to the heirs of his body, who died without issue 27th Dec.
1426, when they reverted to the then King.

During the time of Henry the Fifth, Avicia, Lady Bardolf, was also
deceased on the first day of July, in the ninth year of his reign, 1421,
wherefore, pursuant to a writ with the teste of John Duke of Bedford,
Guardian of England, at Westminster, 1st Oct. following, an inquisition
was taken before William de Lexham, the escheator of Norfolk and Suf-
folk, at Bungay in the last named county, on Tuesday, the feast of the
Apostles St. Simon and Jude, 28th Oct. 1421, which describes her to
have died seized of the manor in Ilketishale, called Bardolfes-Hall, held of
the King in chief by the service of half a knight's fee, and other tenements
in the same vill, called Mendham Fee, held of the Earl Marshal, John de
Mowbray, and embodies this finding of the jurors as to her heirs ; « Dicunt
quod predicta Avicia obiit primo die Julii ultimo preterito, et quod Anna
nuper uxor Willelmi Clifford militis defuncti, et Johanna nune uxor Wil-
lelmi Phelipp militis, filie dicte Avicie, sunt heredes ejusdem Avicie propin-
quiores.”

The family of Phelipp was seated at Dennington, a parish in the hundred
of Hoxne, com. Suffolk, and Sir William Phelipp, knight, and Juliana, his
wife, daughter of Sir Robert Erpingham of Erpingham in the hundred of
South Erpingham, com. Norf. by deed, in the year 1387, settled the manor
of Colby, a parish adjacent to Erpingham, on Sir Simon Felbrigg, knight,
for the term of the life of the said Juliana, which had doubtless been
assigned to her in frankmarriage, The issue of this marriage were two
sons and a daughter, Sir William named above, born in 1383, Sir John
Phelipp, knight, deceased at Harfleur on the second day of September,
3 Hen. V. from the effects of dysentery, which committed such ravages
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among the forces previous to their journey towards Calais,* and Katharine,
wife of Sir Andrew Boteler, knight, escheator of the counties of Norfolk

* Sir John Phelipp, knight, had in his retinue thirty men-at-arms and ninety archers,
and, from an inquisition taken after the decease of Sir Thomas Erpingham, K.G. his
uncle, at Farringdon, com. Berks, 8th of July, 1428, before Thomas Rothwell, the King’s
escheator, as to his tenure of the manor anciently called Worth, and then divided into the
manors of Wadeley and Wykingesham (which had been given by King Edward III. by
his letters patent, dated 16 April, fiftieth year of his reign, 1376, to Sir Gilbert Talbot,
chivaler, deceased, by the name of Gilbert Talbot, of Castle Richard, Esquire, and had
escheated to the Crown by reason of the decease of Richard de Pembrugg, chivaler, without
issue of his body, to hold to him and the heirs male of his body ; after whose decease, his
widow Margaret had dower assigned to her in the same, the reversion of which, and the
residue of the same manors, had come into the King's hands by the decease of Richard
Talbot, son and heir of the same Sir Gilbert, as well as of the aforesaid Gilbert, without
issue male, and had been given by Henry V. late King of England, by his letters patent,
dated 10 November, first year of his reign, 1413, to his beloved and faithful knight Sir
Thomas Erpingham, for the term of his life,) we learn that Sir John Phelipp, and Matilda
his wife, had the reversion of the same manors after his decease, to them for their lives, and
to the heirs of the body of Sir John Phelipp, of the grant of the same King ; and that
upon their decease without issue, the King, by his letters patent dated 8§ December, third
year of his reign, 1415, granted the said reversion, after the decease of Sir Thomas Er-
pingham and the Lady Margaret Talbot, to his beloved and faithful knight William Porter,
to hold to him and his heirs male. The inquisition has also this finding as to the decease
of the said tenant for life and his heir: *“Quod predictus Thomas Erpyngham, miles, obiit
die dominica proxima post festum Nativitatis Sancti Johannis Baptiste ultimo preteritum
(27 Jun. 1428) et quod eedem due partes maneriorum predictorum valent per annum in
omnibus exitibus x1 marcas, et quod Willelmus Phelipp, miles, est consanguineus et heres
ejus propinquior, videlicet, filius Juliane sororis dicti Thome, et est etatis quadraginta
annorum et amplius.” By the inquisitions taken after the decease of Sir John Phelipp,
knight, pursuant to writs with the teste of John Duke of Bedford, Guardian of England,
at Westminster, 8th October, 3 Hen. V. 1418, we learn that Sir William Phelipp knight,
Thomas Chaucer esquire, and others, had enfeoffed Sir John Phelipp knight and Alice
his wife, and the heirs issuing of their bodies, in the several manors of the inheritance of
Thomas Chaucer, the father of the said Alice, and each contains this finding as to the day
of his decease and the age of his heir, and, as being of earlier date than the one cited above,
the statement as to age is doubtless correct : “ Quod predietus Johannes Phelipp obiit die
Mereurii proximo ante festum Sancte Fidis Virginis ultimo preteritum, et quod Willelmus
Phelipp, frater dicti Johannis, est ejus heres propinquior, et etatis xxxi annorum et amplius,”
Besides the manors held by him in right of his wife, the other property consisted of for-
feited lands belonging to the attainted Henry Lord Scrope of Masham, and the alien



PREFACE. clvii

and Suffolk in 1 Hen. V. 1413, Sir William Phelipp was also engaged
in the same expedition; and on the roll of the names of those that were
with the excellent prince, King Henry the Fifth, at the  Battell of Agin-
court,” on Friday the 25th day of October, in the year of the Lord 1415,
and in the third year of his reign, that of « Sir William Phelipe, with his
retenu, Thomas Holwyscont, William Gode, John Barnard, Thomas Poley,
Robert Hemnale, Jacob Denys, William Kemston, Lances viii. and
Archers xxix"” is inseribed. Again, in 1419 he was serving with the army
in France, and was appointed a commissioner to treat of peace, together
with Sir John Tiptoft. In reward of his services he was elected a Knight
of the Garter in his absence, and by proxy installed in the place of Sir John
Blount, chivaler, slain before Rouen, early in the month ef November,
1418, in the course of that year. In 9 Hen. V. 1421-2, he was Captain of
Harfleur, and subsequently Treasurer of the Household ; by virtue of which
office he had the chief conduct of the funeral of that illustrious monarch
and charge of his effects after his decease.

In the following reign, 8 Hen. VL., 1430, he was retained to serve the
king with nineteen men-at-arms, besides himself, and sixty archers, for one
whole year, in the wars of France; and by letters patent, with the teste
of Humphrey, Duke of Gloucester, Guardian of England, at Wye, in Kent,
24th April, he was appointed, along with the Bishops of Ely and Bath
and Wells, Sirs John Tiptoft, Lewis Robessart, John Montgomery, John
Steuard, Robert Shotesbroke, and Ralph Boteler, knights, and others, to
review the troops which were then about to cross the sea towards the realm
of France, under the royal banner. On his return from abroad he was
admitted of the privy council, and, as we learn from an entry on the Roll
of Parliament, containing the annual charges on the revenue of the crown,
payable in Michaelmas term, 12 Hen. V1., 1433, during the King's plea-
sure, the fee for his attendance amounted to 100/i. In the following year,
he was appoiuted to the high office of Chamberlain to the King ; and he is

abbeys of Fontevraud and the Holy Trinity of Caen, granted by the Sovereign; but he
had nothing of his own inheritance,—a proof that he was the younger brother, and conse-
quently not more than thirty years old at the time of his decease. Alice, his widow,
remarried, first, Thomas de Montacute, Earl of Salisbury, K.G. slain 3 Nov. 7 Hen. V1.
1428 ; and, secondly, William de la Pole, Earl of Suffolk, afterwards Marquis and Duke of
Suffolk, K.GG. murdered on the 2nd of May, 28 Hen. VI. 1450,
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so described in a schedule which was read by the chancellor before the
lord the King, at Cirencester, 12th day of November, thirteenth of his
reign, of the advice, consent, and order of the lords of the council there
present, and by the same lord the King admitted and graciously accepted,—
“ Presentibus Dominis Cardinali Anglie, Cantuarie et Eboraci Archie-
piscopis, Eboraci et Norffoleie Ducibus, Dunelmensi, Eliensi, Bathoniensi,
Carliolensi, Lincolniensi et Norwicensi LEpiscopis, Warrewici, Staffordie,
Northumbrie et Suffolcie Comitibus, de Beaumont, de Welles, Cromwell,
Thesaurario, Hungerford et Typtot, Baronibus, Willelmo Lyndewode, Cus-
tode privati sigilli, et Willelmo Phelipp, Camerario Regis.” Also, among
those appointed to be of the privy council by the King, in a great council
of the nobles of the realm, at the Hospital of St. John of Jerusalem, fast
by London, on the 13th day of November, 16 Hen. VL, 1437, was,
“ William Phelipp, knight, Chamberlein.,” It was apparently on this
occasion that he was by the King raised to the title of a Baron; for from
this date he is described in every public document as William Phelipp,
Lord Bardolf.

Previous to this creation, he, as heir of Sir Thomas Erpingham, K.G.,
deceased on Sunday the 27th day of June, 1428, without issue, succeeded
to the manor of Erpingham, com. Norf., and that of Gerberges in the same
parish, together with the advowson of the church of St. Mary, to which Sir
William Phelipp, knight, and Joan, his wife, presented John Reche, in
1430. By his last will, dated in 1427, and proved in 1428, the deceased
gave to the high altar of the cathedral of Norwich 10 marks ; to every
monk, 6s. 8d.; to Erpingham and Litcham churches, 40s. each; to the
altar of St. Martin, at the Palace-gate, in which parish his city house was,
264, 84d. ; to Norman's spittle, 10 marks ; to the prisoners in the castle and
gild-hall, 40 s. each place ; to Juliana Lampit, recluse at Carhow, 10s., &c.
Sir William Phelipp, Sir Andrew Boteler, knights ; William Baumburgh,
Richard Gegge, esquires, and others, were executors; Bishop William
Alnwyck, of Norwich, supervisor ; and Sir Simon Felbrigge, Sir John
Clifton, and Sir Thomas Kerdeston, knights, witnesses. This celebrated
warrior had been twice married ; first to Joan, daughter of Sir Wm. Clop-
ton, of Wickham Brook, com. Suff, knight; and, secondly, to Joan,
daughter of Sir Richard Walton, knight, and sister and heiress of John
Walton, of Wivenhoe, com. Essex, living 6th February, 1406, widow of
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Sir John Howard, knight, living 8th July, 1410, deceased on the 13th day
of December, 3 Hen. VI., 1424, leaving by her first husband an only
daughter and heiress, born on the feast of St. Barnabas, 11th June, 1410,
and then of the age of fourteen years and upwards. This heiress married
John de Vere, Earl of Oxford, and through her the ancient patrimony of
the Howards in Norfolk vested in that family. Sir Thomas and his two
wives had interment in Norwich cathedral, on the north side of the choir ;
but the word * Bewar" is all that remains of the inscription,—perhaps his
motto. His arms, Vert, an escutcheon inter eight martlets gules, and under-
written Thomas Erpingham, were formerly in the chapter-house at Canter-
bury ; and his crest was, A crown gules, a plume of feathers argent.

On the Roll of Letters Patent of the 15th year of Henry the Sixth,
1437, under the heading, “ Pro cantaria fundanda Phelippes,” we read as
follows :—

“ Rex omnibus ad quos, &c., salutem. Sciatis quod nos de gratia nostra
speciali concessimus et licenciam dedimus pro nobis et heredibus nostris,
quantum in nobis est, dilecto et fideli nostro Willelmo Phelipp militi et
Johanne uxori ejus quod ipsi et uterque eorum qui supervixerit et eorum
heredes quandam cantariam perpetuam de duobus vel tribus capellanis divina
singulis diebus ad altare beate Margarete in ecclesia de Denyngton in
comitatu Suffolcie, pro salubri statu nostro et ipsorum Willelmi et Johanne
dum vixerimus, et pro animabus nostris cum ab hac luce migraverimus, et
pro animabus carissimi domini et avi nostri, domini Henriei, nuper Regis
Anglie, ac carissimi domini patris nostri defunctorum, et animabus bene-
factorum et antecessorum ipsius Willelmi et Johanne et omnium fidelium
defunctorum, juxta ordinacionem eorumdem Willelmi et Johanne seu alterius
eorum superviventis seu eorum heredum in hac parte faciendam, celebra-
turis facere, fundare, creare, et stabilire possint seu possit. Et quod cantaria
predicta, cum sic fundata fuerit et stabilita, ¢ Phelippes Chaunterie de
Denyngton’ nuncupatur. Volumus eciam et concedimus pro nobis et dietis
heredibus nostris capellanis cantarie predicti cum sic fundata fuerit, quod
ipsi et successores sui, capellani ejusdem cantarie, habent unum commune
sigillum ad gquecumque negocia et materias cantarium illam concernentia
expedienda et exequenda, et quod ipsi per nomen Capellanorum cantarie
predicte, cum cantaria illa sic fundata et stabilita sit, pro futuro sint in-
corporati et persone habiles et capaces ad quecumque terras, tenementa,
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redditus, advocaciones, et possessiones adquirenda et recipienda, ac ad omni-
modas actiones et querelas in quibuscumque curiis, loeis, et placeis nostris
et heredum nostrorum aut aliorum quorumeumque placitandas, defendendas,
et prosequendas in eisdem. Insuper coneessimus et licenciam dedimus
prefatis Willelmo et Johanne, quod ipsi seu alter eorum vel eorum heredes
terras, tenementa, redditus, et possessiones ac advocationes et patronatus
ecclesiarum, que de nobis immediate non tenentur, usque ad valorem viginti
librarum per annum dare possint seu possit et assignare eisdem capellanis
cantarie predicte, cum sic fundata fuerit et stabilita, habenda et tenenda
sibi et successoribus suis, tam pro manso et inhabitacione eorumdem capel-
lanorum includendo et edificando, quam in auxilium sustentationis sue, in-
perpetuum. Et eisdem capellanis et successoribus suis, quod ipsi terras,
tenementa, redditus, et possessiones ac advocationes et patronatus ecclesiarum
usque ad dictum valorem viginti librarum per annum, tam ab eisdem Wil-
lelmo et Johanna seu altero eorum seu de eorum heredibus quam a qui-
buscumque aliis personis, que hujusmodi terras, tenementa, redditus et
possessiones ac advocaciones et patronatus cum pertinentiis eis dare, con-
cedere vel assignare voluerint, recipere et perquirere, et ecclesias illas
appropriare et eas sic appropriatas in proprios usus una cum hujusmodi
terris, tenementis, redditibus, et possessionibus tenere possint sibi et succes-
soribus suis imperpetuum tenore presencium similiter licenciam dedimus
specialem, statuto de terris et tenementis ad manum mortuam non ponendis
edito aut aliquo alio ordinacione aut statuto in contrarium facto non obstante,
dum tamen per inquisitiones inde debite capiendas et in cancellaria nostra
vel heredum nostrorum rite retornandas compertum fuerit quod id fieri
possit absque dampno vel prejudicio nostro vel heredum nostrorum aut
aliorum quorumcumque. In eujus, &e. Teste Rege in manerio suo de
Kenyngton tercio die Julii.”

Sir William Phelipp was one of the executors of the noble Prince Thomas,
Duke of Exeter, as we learn from a petition to the King and council, with
the answer endorsed, 26th February, 5 Hen. VI., 1427, and had of the
king's grant the custody of the priories alien of Cretyng, com. Suff., and
Everdon, com. Norff,, cells to the abbey of Bernay, in Normandy, with their
appurtenances, committed to him, to hold from the feast of St. Michael, in
the sixteenth year of his reign, 29th September, 1437, for the full term of
ten years, at an annual rent of thirty pounds; as also of the manor of
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Swaffham, com. Norff,, as to two parts, for the same term, at a rent of one
pound amnually, of which the third part was held in dower by Jacquetta,
late wife of the uncle of the King, John Duke of Bedford. On the Roll of
Letters Patent of the same year, we read as_follows :—¢ Rex, &ec. salutem.
Sciatis quod pro bono et gratuito servicio Eq‘upd dilectus et fidelis noster
Willelmus Phelipp, camerarius noster, nobis impendit et impendet in
futurum coneessimus ei quoddam tenementum, vocatum Le Newe Inn, cum
pertinentiis, in parochia sancti Benedicti in Thamise Street, infra civitatem
nostram Londoniarum, quod quidem tenementum ad manus avi nostri per
forisfacturam Johannis Montagu, comitis Sarum, devenit et escaetum fuit ;
et quod Thomas Erpingham chevaler defunctus pro terminos vitesue ex
concessione dicti avi nostri habuit et tenuit, habendum et tenendum dictum
tenementum cum pertinentiis prefato Willelmo et assignatis suis pro termino
vite sue quietum ab aliquo nobis reddendo, &ec. Teste Rege apud ma-
nerium de Shene vicesimo primo die Octobris.*

* Pursuant to a writ addressed to Henry Barton, mayor of the city of London, and the
King's escheator in the same, with the King’s teste at Westminster, 1st Nov., 7 Hen. VL,
1428, the following inquisition was taken respecting the tenure of Sir Thomas Erping-
ham of this messuage, in the city of London, 4th day of October, 8 Hen. VL., 1429, by
the oath of twelve jurors, honest and lawworthy men of the said city :—* Qui dicunt super
sacramentum suum quod Thomas Erpyngham in dicto brevi nominatus tenuit de domino
Rege die quo idem Thomas Erpyngham obiit unum hospicium eum una shopa eidem hos-
picio annexa et aliis pertinentiis situatum in parochia Sancti Benedicti in Thamys Strete,
in civitate domini Regis predicti, quod quidem hospicium cum shopa et aliis pertinentiis
suis dictus Thomas habuit de dono domini Henriei nuper Regis Anglie, avi domini Regis
nune, ad terminum vite ipsius Thome Erpyngham, et quod idem hospitium cum pertinentiis
valet per annum ultra reprisas, si locaretur, Ixs., et dicta shopa valet per annum ultra
reprisas vis, viiid. Dicunt tamen iidem juratores quod dictum hospicium cum pertinen-
tiis stetit vacuum a quarto die Julii anno regni domini Regis nune sexto, gno die dictus
Thomas obiit usque ad festum Nativitatis sancti Johannis Baptiste tune proximo sequens,
ad quod festum Willelmus Phelipp, chivaler, dictum hospicium cum shopa et aliis perti-
nentiis intravit et occupavit et adhue occupat, eo quod idem Willelmus Phelipp habuit et
habet dietum hospicium cum shopa at aliis pertinentiis suis per litteras patentes Domini
Regis nune ; sed quem statum inde habet juratores predicti penitus ignorant. Et dicunt
quod dictum hospicium eum pertinentiis suis tenetur de domino Rege in libero burgagio
sicut tota civitas Londoniarum tenetur ; sed per quod servicium dieti juratores penitus
ignorant. Dicunt ulterius iidem juratores quod non est aliquis heres ipsius Thome
Erpyngham ; nec idem Thomas Erpyngham plura terras seu tenementa habuit infra
libertatem civitatis predicte dicto die quo obiit, prout predictis juratoribus ad presens
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The following Letters Patent, which are dated on the same day as that
on which the great council was held, above mentioned, distinetly deseribe
the King’s chamberlain as Lord of Bardolf; and, as Anne, some time the
wife of Sir William Clifford, knight, and then the wife of Sir Reginald Cob-
ham, of Sterborough, in the parish of Lingfield, com. Surr., knight, and his
own wife, Joan, daughters and coheirs of Thomas, Lord Bardolf, were both
surviving, the only inference to be drawn from such recognition is, that
this new title was granted to him and the heirs of his body as a barony
in fee.

“ Rex omnibus ad quos, &c. salutem. Sciatis quod cum nos hae in-
stante tertiadecima die Novembris inter alios de dominis nostris appunctua-
verimus et deputaverimus earissimum et fidelem consanguineum nostrum
Wiilelmum de la Pole, comitem Suffolcie, ad essendum unum de privato
«consilio nostro et in recompensacionem laborum quos impendit et nobis im-
pendet in futurum appunctuaverimus sibi centum libras habendas ex con-
cessione nostra pro termino vite sue, deducendo de summa predicta tantum
quantum ipse de nobis pereipit annuatim virtute alicujus officii quod ipse
habet de dono nostro, nobis etiam deliberando litteras suas consimiles ita re-
tinere, nos ad grandes custus et expensas, quos idem consanguineus noster
et deputati sui faciendo et exercendo officia, que ipse habet de dono nostro,
consideracionem habentes specialem, de gratia nostra speciali concessimus
quod pro omnibus officiis, feodis et vadiis, que ipse solus aut conjunetim cum
aliis habet de dono nostro, de ipso non deducentur nisi solummodo sexaginta
libre de dictis centum libris, Ac etiam, ubi per litteras nostras patentes
commissimus camerario nostro, domino de DBardolf, per nomen domini
Willelmi Phelipp, chivaler, custodiam dominii manerii de Swaffham, cum
.omnibus membris et hamelettis et ecum omnibus homagiis, curiis letis, liber-
tatibus et franchesiis eidem manerio pertinentibus seu spectantibus in comi-
tatu Norflolcie, habendam a festo Sancti Michaelis Archangeli ultimo pre-
terito usque ad finem decem annorum extune proximo sequentium, reddendo

constare potest quoquo modo. In cujus rei juratores predicti huie inquisitioni sigilla sua
apposuerunt. Data quarto die Octobris anno octavo et loco supradictis.” These ignorant
citizens erroneously name the day of the decease of Sir Thomas Erpingham as Sunday the
4th day of July, instead of the preceding Sunday, 27th June, as put down in the earlier
inquisitions, whence we may infer that he died at his manor of Erpingham ; and this
misstatement has been adopted by Mr, Beltz in his * Memorials of the Garter,"
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inde annuatim nobis quinquaginta libras, quas quidem litteras patentes pre-
fatus dominus de Bardolf in voluntate existit restituendi in cancellaria nostra,
ea intencione quod dictus consanguineus noster manerium illom eum per-
tinentiis ex concessione nostra habere possit; cujus quidem manerii tertiam
partem Jaquetta, nuper uxor avunculi nostri Ducis Bedfordie defuncti,
tenet in dotem post decessum avunculi nostri predicti, reversione ejus post
decessum ipsius Jaquette nobis et heredibus mnostris pertinente. De ha-
bundaciori gratia nostra et pro bono et gratuito servicio quod prefatus con-
sanguineus noster nobis impendit et impendet in futurum, ac pro eo quod
prefatus Willelmus Phelipp litteras predictas nobis in cancellaria nostra
restituit cancellandas, concessimus duas partes dicti manerii de Swaff-
hame et simul eandem reversionem predicto consanguineo nostro pro ter-
mino vite sue in recompensacionem, allocacionem et satisfactionem guinqua-.
ginta librarum de dictis centum libris per nos in forma predicta appunctuatis,
concedendas absque aliquo pro eisdem duabus partibus seu tercia parte nobis
vel heredibus nostris reddendo, eo quod expressa mentio, &e. Teste Rege
apud Westmonasterium xiii die Novembris.  Per breve de privato sigillo.”

On the same Roll are Letters Patent of the date of the eleventh day of
the same month, which contain a similar recital of a grant of the custody
of the honour and manor of Wyrmegay, made to the same William de la
Pole, Earl of Suffolk, dated the 15th day of July, in the fifteenth year of
Henry VI, to hold from the feast of the Nativity of the Lord next follow-
ing, for the term of seven years, and of his having delivered the same into
the Chancery to be cancelled ; by reason whereof the King then granted
the said honour and manor of Wyrmegay to Sir William Phelipp, knight,
and Joan his wife, and to the heirs of their bodies.*

By other Letters Patent, with the King’s teste at Westminster, 31
January following, reciting the grant of Henry the Fourth, dated 19th
July, 9th year of his reign, 1408, of the manors of Caythorp with its
vills, Riskington with its vills, Westborough with its vills, late in the
tenure of Sir George Dunbar, knight, together with the reversions of the
manors of Plumpton, Barcomb, Quinburgh alias Whinburgh, Cantley, and

* On the back of this roll of letters patent is this entry—* Willelmus Phelipp miles capi-
talis senescallus ducatus nostri Lancastrie in comitatibus Derbie, Norffoleie, et Suffoleie,
Teste Rege apud Westmonasterium, iv die Decembris,*
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Strumpshaw, after the decease of Sir William Bardolf, knight, to Sir
William Clifford and Sir William Phelipp, and to Anne and Joan their
wives, for the term of their lives, and the life of the survivor, and to the
heirs of their bodies, and in default of such issne of either of these mar-
riages, the reversion of their moiety to devolve to the King and his heirs;
such reversion contingent upon the decease of the said Anne, without issue,
was given, by reason of his good and gratuitous service, to Sir William
Phelipp, Lord Bardolf, and Joan his wife, and the heirs of their bodies, of
the King's special grace. Again by other Letters Patent, bearing date at
Westminster, on the 10th day of March following, which contain a recital
¢ Qualiter idem avus noster decimo die Augusti anno regni sui sexto, ma-
neria de Shelford et Stokebardolf in comitatu Nottinghamie et manerium de
Halloughton in comitatu Leicestrie per litteras suas patentes eoncessit caris-
sime consorti sue Johanne regine Anglie per nomen omnium castrorum,
maneriorum, dominiorum, villarum, terrarum, tenementorum et aliarum
possessionum cum pertinentiis, que fuerunt predicti domini de Bardolf,
habenda eidem consorti sue pro termino vite sue per extenta inde facienda
in partem deduccionis decem millium marcarum annuarum eidem consorti
sue in partem dotis sue nuper concessarum, prefatus avus noster ex con-
sciencia et pietate motus ad jus et titulum predicta considerationem habens
de certa scientia et mero motu suo concesserit ad sursum reddendum et de-
liberandum prefatis Willelmo et Anne et Willelmo et Johanne reversionem
predictorum maneriorum cum pertinentiis, una cum feodis militum, &e., post
mortem consortis sue;” and also the following grant, * Et ulterius de
uberiori gratia nostra et pro bomno et gratuito servicio nobis per prefatum
Willelmum Phelipp, nune dominum de Bardolf, multipliciter impenso et im-
pendendo concessimus prefatis Willelmo Phelipp et Johanne quod medietas
omnium maneriorum predictorum cum suis pertinentiis, que prefati Anna,
Willelmus Phelipp et Johanna sic tenent in forma predicta, et que medietas
post mortem predictorum Anne, Willelmi Phelipp et Johanne, cum ipsam
Annam sine herede de corpore suo procreato obire continget, ad nos et
heredes nostros reverti debebat, eo quod predictus Willelmus Clifford mor-
tuus est, prefatis Willelmo Phelipp et Johanne remaneat, Habendam et
tenendam medietatem illam eum pertinem:i.is una cum feodis militum, &e.,
eisdem Willelmo Phelipp et Johanne et heredibus de corporibus eorumdem
exeuntibus, de nobis et heredibus nostris per servicia inde debita et consueta.
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Et insuper de uberiori gratia nostra et ex mero motu concessimus prefate
Anne, Willelmo Phelipp, et Johanne manerium de Castre cum pertinentiis in
comitatu Norffoleie et manerium de Clopton cum pertinentiis in comitatu
Suffolcie, que nuper fuerunt Willelmi Bardolf militis, fratris predicti Thome
nuper domini de Bardolf, Habendum et tenendum maneria illa cum perti-
nentiis una cum feodis militum, &ec., eisdem Anne, Willelmo Phelipp, et
Johanne et heredibus de corporibus eorumdem Willelmi et Johanne exeun-
tibus, de nobis et heredibus nostris predictis per servicia inde debita et
consueta imperpetuum, eo quod expressa mencio de vero valore annuo
maneriorum predictorum cum pertinentiis ac aliorum premissorum seu de
aliis donis et concessionibus eisdem Anne, Willelmo Phelipp, et Johanne seu
eorum alicui per nos seu aliquem progenitorum nostrorum ante hec tempora
factis in presentibus facta non existit, non obstante. In cujus rei, &ec.
Teste Rege apud Westmonasterium decimo die Mareii. Per ipsum Regem.”

Thus restored to the entire inheritance of his wife, William Phelipp, Lord
Bardolf, will have sat in the Parliament held at Westminster on the
morrow of St. Martin, 12th Nov., 18th Hen. VI., 1439, to which an
apparently imperfect list of the peers summoned remains on record on the
Close Roll, and the omission of the name of William Phelipp, Lord Bardolf,
is by no means conclusive of his not having been summoned, as asserted
by Dugdale in his memoir of this baron. The following copy of his last
will and the inquisitions post mortem afford proof of his being so designated
in his lifetime, and it is certain that this title was borne by his descendant,
his grandson William, in the lifetime of his father, John Viscount Beau-
mont.

“ Hee est ultima voluntas Willelmi Phelipp, domini de Bardolff, tripartita
et indentata facta primo die mensis Decembris anno regni Regis Henrici sexti
post conquestum decimo septimo. In primis vult quod per executores suos,
videlicet, Johannam, dominam de Bardolff, consortem suam et executricem
principalem hujusmodi voluntatis, Johannem Heydon, Willelmum Goode,
armigeros, Johannem Puttok et Ricardum Palmer capellanum, testamentum
suum primo et principaliter plenarie sit perimpletum. Item vult et requirit
suos executores ex parte Dei Omnipotentis quod omnia debita sua vere pro-
bata, si que fuerint, sine defalcacione sive diminucione alicujus partis, integre
persolvantur. Item wult et assignat quod mille misse pro sua anima tam cito
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post sue anime exitum, quo citius fieri poterint, in diversis ordinibus
fratrum sive in aliis locis devotis infra comitatus Northfolcie et Suffolcie,
cuicumque sic celebranti quatuor denarios assignato, celebrantur. Item wult
et assignat cuilibet ordini fratrum infra dictos comitatus pro animabus
patrum, matrum, fratrum, sororum, amicorum, benefactorum dicti Willelmi
et Johanne quinque marcas, attentiusque pro gratia anime dieti Willelmi et
animarum omnium fidelium defunctorum misericorditer eptinenda. Item
vult et assignat cuilibet capellano ad suas exequias existenti xii d. cuilibet
ecclesie parochiali de Denyngton sex torche; de illis xxiiii torche; post
officium sue subterrationis completum remanentibus. Et capelle beate
Marie infra dictam ecclesiam ii torche;. Capelle sancte Margarete ibidem
iiii torches. Ecclesie parochiali de Glembham Parva iiii torche;. Eecclesie
parochiali de Cretyngham ii torche;. Ecclesie parochiali de Brundisch ii
torches. Ecclesie parochiali de Tatyngton ii torchej; et ecclesie parochiali de
Wilbergham ii torche;.* Ac etiam xxiiii candelas post officium sue sub-
terracionis executum remanentes vult et assignat in diversas candelas fieri
honestas ad missas in capella Sancte Margarete celebratas illuminandas et
comburendas. Item vult et assignat centum solidos inter pauperes majorem
penuriam habentes in villis de Denyngton, Brundisch et Tatyngton equaliter
distribuendos, et liiis. iiiid. equaliter inter pauperes consimiles de Glemham
Parva et Wilburgham Parva. Item vult et assignat monialibus de Brose-
serd quinque marcas, et monialibus de Redelyngfeld quinque marcas, et
Alicie Lampett dicti loci priorisse, si tunc superstes fuerit, xx.s.t Item

* Dennington is a parish in Suffolk, in the deanery of Hoxne, as are now also Brun-
dish and Tattington ; though the former was once a chapelry to Tattington. Glemham
Parva is a parish in the deanery of Orford, and Creetingham in that of Loose ; from which
last 18 4. was due annually to this chantry in Dennington, mistaken for a college by Eeton
in his Thesaurus. They were all comprised in the archdeaconry of Suffolk, and diocese
of Norwich. Wilbraham Parva is in the deamery of the same name, com. Camb,, and
comprised in the archdeaconry and diocese of Ely.

+ Brusyard was the site of a nunnery of minoresses, of the order of St. Clare, founded
in the 38th year of Edw. IIL., at the suggestion of his son Lionel, Duke of Clarence and
Earl of Ulster, and presided over by an abbess, and lies in the immediate vicinity of Den-
nington. Redlingfield was also a nunnery in the same neighbourhood, of the foundation
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vult et assignat Johanne consorti sue omnia et singula vasa aurea, argentea,
deaurata et non deaurata, enea, et quecumque alia bona mobilia et universa
catalla sua, ubicumque inventa sen guadiata existant, ad hane ultimam
voluntatem perimplendam, illis vasis cum quibusecumque aliis bonis specialius
in hae voluntate legatis duntaxat exceptis. Ita quod post decessum dicte
Johanne dimidia pars dictorum vasorum aureorum et argenteorum remaneat
et assignetur Elizabethe filie dicti Willelmi et Johanne, si tunc superstes
fuerit, et heredibus masculis de corpore dicte Elizabethe legittime exeuntibus,
secundum discretionem et ultimam voluntatem dicte Johanne absque im-
peticione, inquietacione seu calumpnia dicte Elizabethe, heredum suorum
vel aliorum quorumeumgque versus dictam Johannam de et pro aliqua parte
dicte medietatis vasorum movenda, facienda seu imposterum alleganda.
Et si dictus Willelmus dictam Johannam supervixerit, tune vult quod altera
pars vasorum aureorum, argenteorum deauratorum, et omnia alia bona
mobilia ubicumque fuerint inventa per suos executores vendantur et cum
denariis inde provenientibus suam hanc ultimam perimpleant voluntatem,
Item vult et requirit suos executores quod hene et honeste ordinent et pro-
videant annuatim competentia esculenta, poculenta, pannos lineos ac omnia
alia necessaria ad sustentacionem Petri Hertyng, Ade Bedeman, et Johannis
Wode spectantia ad terminum vite eorum seu ejus, si tunc in ejus hospicio
sint permanentes. Item vult et assignat cantarie sue vocate * Philippes
Chaunterie” unum vestimentum integrum de velvett cum cervis super-
operatis cum toto apparatu altari pertinente et unum vestimentum album de
velvett cum toto secta vestimenti illius, et magnum psalterium novum cum
hymnis et officio mortuorum. Item assignat dicte Cantarie post decessum
dicte Johanne unum novum Gradale et unum turribulum argenteum. Item
legat dicte ecclesie de Denyngton post decessum dicte Johanne unam
novam Legendam pro animabus Johannis Philipp militis, Willelmi et
Johanne predictorum, parentum, amicorum, benefactorum et omnium fidelium
defunctorum.®* Item vult et assignat post decessum dicte Johanne omnia

of Manasses, Comte of Guines, and of Emma, his wife, daughter and coheir of William of
Arques, misprinted ‘‘ Arras™ by Dugdale and Tanner ; and the name of the Prioress
Alicia Lampitt is an addition to the nomenclature of its superiors ; they were Benedictine
nuns.

* Dugdale cites this passage from the will in register Chichely, p. 481, in proof of his
erroneous statement, that Sir John Phelipp, knight, was father of Sir William Phelipp,
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sua vestimenta non legata illis ecclesiis parochialibus conferenda, ibi tamen
ubi major necessitas videtur inesse. Item vult et assignat Juliane Lampett,
anachorite de Carrehow, si tunc superstes fuerit, decem marcas pro anima
ipsius Willelmi inter pauperes in civitate Norwici et alibi per assignationem,
voluntatem et diseretionem dicte Juliane distribuendas, de quibus decem
marcis assignat Margarete Barker, si tunc superstes fuerit, xiiis. iliid.*
Item vult quod dies sue subterracionis tam ecito post suam migrationem de
hoc carnis ergastulo, quo honestius poterit fieri, teneatur. Item wult et
assignat Johanne consorti sue omnia et singula sua maneria de Denyngton,
Brundische, Tatyngton, Wilbergham, Cretyngham cum Branston, et
Erpyngham cum omnibus suis pertinentiis dictis maneriis quocumque
modo spectantibus ad terminum vite dicte Johanne sibi tenenda, et post
decessum dicte Johanne vult quod omnia prefata maneria cum pertinentiis
Elizabethe filie dicti Willelmi et Johanne et heredibus de corpore suo
legittime exeuntibus remaneant imperpetuum. Manerium tamen de Cretyng-
ham cum Branston assignat dicte Elizabethe et heredibus de corpore suo
legittime exeuntibus pro quodam manerio per assensum suum per Willel-
mum Tyrwhitt militem, in comitatu Lincolnie, in placito recuperato.t
Et si contingat dictam Elizabetham sine herede de corpore suo legittime
exeunte obire, tunc vult quod ommia maneria predicta cum omnibus suis
pertinentiis ad heredes et assignatos suos revertantur et per executores et
feoffatores suos vendantur ad suam hanc ultimam voluntatem nondum com-
pletam plenarie perimplendam et ad alia opera caritativa facienda, terris
talliatis, si que fuerint, solummodo exceptis, que ad proximum heredem
remanerent imperpetuum. Item vult et assignat quod quicumque tenuerit
et habuerit maneria sua de Erpyngham quod sustineat, inveniat vel in-
venire faciat decem pauperes de omnibus necessariis, reversiones et annui-
tates solvat, cum quibus dicta maneria onerantur, prout in ultima voluntate

having overlooked the word parentum, in which his parents are ineluded. It is self-
evident that reference is here made to his brother mentioned in the text.

*# (Carhoe or Carrow was a Benedictine nunnery in the county of the city of Norwich.

+ Brandeston is the adjoining parish to Cretingham, and in the same deanery of Loose.
The family of Tyrwhitt had anciently their seat at Kettelby, in the parish of Bigby, soke
of Wrawby, which was part of the barony of Shelford, and is doubtless the manor which
was recovered by Sir William Tyrwhitt, ancestor of the baronets of that name, who resided
at Stainfield, in the same county.
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Thome Erpyngham militis plenius continetur. Item quod liceat Johanne
consorti sue in omnibus et singulis maneriis et tenementis sibi ad terminum
vite sue assignatis vastum et destructionem et exilinm pro sua voluntate
facere absque impeticione, inquietacione seu calumpnia heredum seu assigna-
torum quorumeumque. Et si dicta Johanna aliqguo modo implacitata per-
turbata vel molestata fuerit per heredes de corporibus dictorum Willelmi et
Johanne exeuntes vel per heredes de corporibus heredum exeuntes, vel si
impedierint vel impediri faciant suam hane voluntatem ultimam perimpleri
aut assignationem manerii de Glemham parva et Brewsham ad manum mor-
tuam, tune vult quod reversiones omnium maneriorum predictorum, terrarum
et tenementorum cum ommibus pertinentiis suis per suos executores et feof-
fatores vendantur et denarii inde provenientes pro gratia sibi a Deo opti-
nenda et capellanis divina in ecclesia de Denyngton celebraturis distribu-
antur,” expendantur et condonentur, aliqua concessione et confirmatione de
eis in contrarium facta non obstante. Item vult et assignat quod omnes sui
servientes meniales foris manentes et hospitati in suo hospicio per unum
annum ante predictum tempus sui resolutionis stipendia et alia singula
recipientur, prout de eo in sua vita receperunt. Item vult et assignat per
discretionem Johanne consortis sue Johanni domino Beaumond unam peciam
argenteam et deauratam coopertam, et unum equum vocatum Le Cowcer.
Item wult et assignat Elizabethe, filie dicti Willelmi, unum lectum de serico
cum toto apparatu nuper Thome Erpyngham militis et unum par linthea-
minum de Reynes. Item vult et assignat Katerine Botyler sorori sue unum
par lintheaminum de Reynes et unum par bedarum coralli; et Radulfo
domino Crombwell per discretionem dicte Johanne unam peciam argenteam,
deauratam et coopertam. Item vult et assignat cuilibet generoso tempore
gue resolucionis sibi servienti xls.; cuilibet valetto xxs.; cuilibet garcioni
x 5. et cnilibet pagetto v s. majus et minus illis retribuendos per discretionem
guorum executorum temporis quantitate et servicii fidelitate diligenter ac
prudenter consideratis, illis in hac voluntate specialiter legatis ac nominatis
duntaxat exceptis. Item vult et assignat Willelmo Rous es. et Willelmo
Hamond ad terminum vite sue annuatim sub conditione quod serviat prefate
Johanne xxs.; et assignat Rogero Hunte sub conditione quod custodiat
parcum de Denyngton snam annuitatem prout in indentura inde perfecta
plenius continetur. Item assignat cuilibet suorum executorum in hac volun-
CAMD, S0C. z



clxx PREFACE.

tate nominato cs. In cujus rei testimonium sigillum suum apposuit. Data
die et anno supradictis.

In nomine summe et individue Trinitatis, patris et filii et spiritus sancti,
beatissime Dei genitricis Marie totiusque celestis curie. Amen. Ego Wil-
lelmus Phelipp, dominus Bardolff, in mee discretionis examine revolvens ad
testamentum meum condendum et meam ultimam voluntatem finaliter decla-
randam, dum adhue sana et recenti gaudeo memoria, procedere decrevi
in hunec moduom. In primis siquidem in sinceritate fidei catholice exis-
tens Omnipotenti Deo creatori meo animam meam suo precioso cruore
redemptam lego et eam sibi interiori devotione qua possum cum omni mentis
desiderio commendo. Pro corpore vero meo, ut moris est, subterrando, in
quacumque mundi parte decedere me contingat, inter bone memorie pro-
genitores et parentes meos apud Denyngton infra capellam Sancte Mar-
garete Virginis et martiris coram altare ibidem eligo sepulturam. In’cujus
etiam corporis mei subterracione nolo, sed expresse prohibeo, ut neque
uxor mea, executrix principalis mei testamenti et ultime voluntatis, nee alii
executores mel magna et curiosa faciant convivia aut feretrum subtile pro
me preparent, vel sumtuosa luminaria pro me ad mundi pompam seu
gloriam, sed modo honestiori, quo poterit, ordinentur ; videlicet, eum con-
tingat corpus meum per patrias infra civitates esse vel villas, volo ut, cum
illas intraverit, viginti torche; ardentes cum meo feretro transportentur,
Et quod in die tricennalis mei* ordinentur xxiiii torches, et xxiiii luminaria,
quodlibet luminare factum de iiii libris cere, cirea corpus meum, in exequiis
et missis pro anima mea celebrandis dicto die ardentia, dimittantur; quas
quidem torchej in exequiis et missis, ut prefertur, celebrandis teneri volo
per xxiiii pauperes homines de tenentibus meis in panno nigro vestitos. Et
predicta xxiiii luminaria per predictum tempus per xxiili pauperes mulieres
etiam de tenentibus meis teneri volo in panno albo vestitas. Quoque cui-
libet pauperi volo et assigno octo denarios. Insuper etiam volo et lezo
summo altari ecclesie parochialis de Denyngton predicte pro venia a Deo
optinenda de decimis Deo et ecclesie debitis et per me non solutis, sed per

* The word tricennale was significative of an office of thirty masses, which was per-
formed during as many days for the deceased, and hence its application in the will as
descriptive of the day of burial, when this office commenced. This phrase Dugdale has
absurdly translated by the English word * month’s-mind,”
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mee fragilitatis miseriam penitus oblitis, quinque marcas in mei corporis
subterracione offerri devote. Reparacioni ecclesie prefate ¢ s. Reparacioni
ecclesie de Parva Glemham xxs. et summo altari ejusdem vis. viiid. Re-
paracioni ecclesie de Parva Wilburgham xxs. et summo altari ejusdem vis.
viiid. Summo altari ecclesie de Badyngham xxs.* Summo altari ecclesie
de Brundisch vis. viiid. et summo altari ecclesie de Erpyngham vis. viiid.
Omnium vero bonorum meorum residuum executoribus meis do et lego ut
ipsi pro anima mea secundum magnam Omnipotentis Dei misericordiam et
secundum ultime mee voluntatis tenorem, prout in indentura tripartita
inde confecta sigilloque meo signata plenius declaratur, discrete sic dis-
ponant et ordinant graciose. Testamenti autem hujus ordino et executores
meos constituo Johannam Bardolff, consortem meam, executricem princi-
palem, Johannem Heydon, Willelmum Gode armigeros, Johannem Puttok
et Ricardum Palmere cappellanum. Insuper cum omnimoda filiali rever-
encia reverendum in Christo patrem, dominum Willelmum Alnewyk, Lin-
colniensem episcopum,+ humiliter deprecor et exoro, et Johannem Beau-
month, dominum de Folkyngham,] istius testamenti et ultime mee volun-
tatis fieri supervisores. In cujus rei testimonium sigillum meum apposui.
Data primo die mensis Decembris Anno Domini Millesimo quadringen-
tesimo tricesimo octavo et regni Regis Henrici Sexti post conquestum
decimo septimo.

“In Dei nomine, Amen. Ego Willelmus Phelipp, dominus Bardolff,
compos mentis condo testamentum meum in hune modum. In primis lego
animam meam Deo omnipotenti, beate Marie ac omnibus sanctis; corpus
meum sepeliendum in cimiterio sancte Marie de Denyngton. Item volo et
assigno domino Johanni Vicecomiti Beaumont et Elizabethe, filie mee,
unum ciphum aureum secundum discretionem Johanne uxoris mee. Item
assigno Katerine sorori meo unum ciphum argenteum deauratum coopertum
de meliori factura secundum discretionem dicte Johanne. Et residuum

* Baddingham is a parish in the deanery of Hoxne, adjacent to Dennington.

+ William Alnwick, archdeacon of Salisbury, was appointed to the see of Norwich 27th
Feb. 1426, and translated to Lincoln 19th Sept. 1436 ; obiit 5 Dee. 1449.

1 John Beaumont, Lord of Folkingham, com. Linec. was at the date of this will a baron,
and the husband of his only child Elizabeth ; but prior to the decease of William Phelipp,
Lord Bardolf, he was created on the 12th Feb. 1440 the first English viscount, by reason
of his descent from the vicomtes of Maine.
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omnium et singulorum vasorum meorum, tam aureorum et argenteorum,
deauratorum et non deauratorum, volo et assigno Johanne uxori mee ad
meam ultimam voluntatem perimplendam et perficiendam. Item volo et
assigno omnes togas meas, togis de panno laneo exceptis, in vestimentis
ecclesie faciendas et ordinandas. Item volo et assigno Johanni Banyard
unam togam de scarlett penulatam cum martre; et v mareas. Item as-
signo Henrico Normanvile unam togam sanguineam penulatam cum martres
et v marcas. Item assigno Willelmo Darbor unam togam duplicem et v
marcas. Item assigno Thome Rosyngton unam togam de mottle et xls.
Item volo quod omnes alie toge mee de panno laneo non assignate per dis-
cretionem Johanne uxoris mee inter servientes meos distribuentur. Item
assigno Thome Fauham, x1s. Item assigno Johanne Blak, e¢s. Item assigno
Roberto Symond, xls. Item Willelmo Stowe, xls. Item Johanni Ten-
dislone, xls. Item Johanni Orwell, xls. Item Roberto Thyncheball, xls.
Item Johanni Wale, xxvis. viiid. Residuum vero ommnium bonornm
meorum non assignatorum nec legatorum do, lego et assigno executoribus
meis, videlicet Johanne uxori mee, Johanni Heydon,®* Willelmo Gode,
Reginaldo Rous,+ Johanni Puttok, et Ricardo Palmer clerico, ut ipsi
ordinant et disponant juxta tenorem, vim, formam et. effectum hujusmodi
ultime mee voluntatis, simul cum effectn eunjusdam indenture tripartite et
indentate in testimonio de mea voluntate confecte, prout melius viderint
anime mee profecisse et sue saluti, Proviso semper quod si que assignata
sen legata in dicta indentura seu testamento contenta huic mee ultime
voluntati per discretionem executorum meorum aut per majorem partem eis
videantur contraria seu repugnantia, cassa fiant et pro nullo habeantur.
Volo et assigno cuilibet executorum meorum decem marcas et magis juxta
laborum suorum quantitatem. In cujus rei testimonium huic presenti seripto

sigillum meum apposui. Data xxx# die mensis Maii, anno Domini millesi-
mo ccee” quadragesimo primo.”

# John Heydon was of Baconsthorp, com. Norf. and a lawyer of great eminence.

+ Reginald Rous was of Dennington, and ancestor of Sir John Rous, baronet, of
Henham, in the parish of Bulchamp, Suffolk, who was ereated, May 28, 1796, Baron Rous
of Dennington, and 18 July, 1821, Viscount Dunwich and Earl of Stradbroke.

T+ Dugdale, in his abstract of this will from Register Chicheley, in the library at Lam-
beth, with his usual carelessness, has assigned a wrong date to this codieil, as if it had been
of the eighth of July next ensuing that of his will, instead of the right date, 30th May,

-
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On the seventh day after the date of this codicil, the sixth day of June,
19th Hen. VI., the testator died, and Henry Chicheley, Archbishop of
Canterbury, granted probate of this will and codicil, by his letter, bearing
date at his manor of Croydon, on the 28th day of the same month, being
in the 28th year of his translation to that see, addressed to William
Goffchin, in decretis Baccalaurius, appointing him his proctor. Upon the
receipt of this letter on the second of July, the proctor repaired to Suffolk,
and administration of the effects was granted to Joan, Lady Bardolff, Wil-
liam Goode esquire, John Puttok, and Richard Palmer clerk, the two
others having renounced, on the eighth day of July, in the church of Den-
nington.

Availing themselves of the proviso in the codicil, the executors did not
comply with the humble request of the testator to be buried in the ceme-
tery of the church of Dennington, and he yet lies entombed with his wife
under a square oblong monument, ornamented with gothic tracery, on
which are the effigies of both in alabaster, richly painted and gilded, eight
feet in length and four in breadth, in the chapel of St. Margaret, on the
south side of the church of St. Mary of Dennington. A drawing after the
tomb was made by Joshua Kirby, and published by him March 25, 1748,
having been engraved by J. Wood ; which plate is inseribed to Sir John
Rouse, Baronet. Subsequently drawings of the same effigies were made
by C. A. Stothard, one of which was etched by him, and the other by
C. J. Smith, and now constitute the plates 110 and 111 in the Monumental
Effigies of Great Britain, folio, London, 1817, where they are erroneously
supposed to be those of Sir Robert Grushill and his lady, in Hoveringham
church, Notts, as is observed in the accompanying description, and which
error has been rectified by the publishers in a communication inserted in
the Gentleman’s Magazine. The first of these plates is a front view of
both effigies, and the second a profile view of Lord Bardolf, with details
representing one extremity of the collar of §.S., and the centre of the
girdle, and the letters L.IL.S. on the bacinet. Lord Bardelf is represented
in full armour, save the visor, his head resting on his helmet with

19th Hen. VI, 1441, the year of the decease of the testator. And hence the discrepancy
in deseribing John Lord Beaumont as a viscount before his creation to the title, if the
codicil had been dated 8th July, 1439, as it stands printed in his Baronage, vol. ii.
r 214,
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mantelet and crest, a garb; between his feet is an eagle with out-
spread wings. The bacinet is encircled by a costly wreath, having also an
eagle displayed in the front. Round his neck is a gorget, and over it the
collar of S.S. The gussets and brassarts are elegantly fluted, and below
the cuirass is the pance, encircled by a rich girdle, to which a dagger is
attached, and having in front a shield, on which his coat of arms was once
painted. On his left leg is the garter with its motto ; and suspended from
a strap buckled across his loins is his sword. The coat of Phelipp was
quarterly, gules and argent, in the first quarter an eagle displayed or; crest,
a garb, or.

On his right hand is the effigy of his wife, whose head rests on an em-
broidered cushion, supported on either side by a chaplain of Phelippes
Chauntry, in a cloak and cap, and her feet on a wyvern, the wings endorsed,
the supporters of the arms of Bardolf, indicating her paternal descent.
She wears a crescent-horned head-dress, a rich fret and a coronet., Her
gown hangs in loose folds, reaching so low as to cover the feet, and is
spangled all over with blazing stars, being encircled by a girdle richly
decorated below the waist. Over this is a bodice-shaped garment, open at
the sides for three parts of its length, and over the shoulders is a cloak
fastened in front by a bar across the breast, having richly worked notches
at each end, from which two cords with tassels are made to lap over the
bar, and hang down in front. The necklace is fastened at the extremities
with a buckle. Each of these effigies has the hands joined in prayer.

The only daughter of William Phelipp, Lord Bardolf, wife of John Vis-
count Beaumont, died in the same year as her father, as we learn from the
following Letters Patent, entered on the roll of this nineteenth year of the
reign of Henry the Sixth, under the heading Pro Johanne Vicecomite
Beaumont.

““ Rex ommibus ad quos &e. salutem. Sciatis quod cum non modica
dampna et deperdita dilecto et fideli consanguineo nostro Johanni Vice-
comiti de Beaumont per decessum Elizabethe nuper uxoris sue, filie Wil-
lelmi Phelipp nuper domini Bardolf defuncti, devenerunt, ut accepimus,
Nos bonum et gratuitum servicium quod idem Vicecomes nobis impendit
indiesque impendere non desistit merito contemplantes, de gratia nostra
speciali concessimus eidem Vicecomiti custodiam omnium castrornm, mane-
riorum, dominiorum, villarum, terrarum, tenementorum, reddituum et ser-
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viciorum tam liberorum quam nativorum, una cum feodis militum et advo-
cacionibus ecclesiarum, abbatiarum, prioratuum, hospitalium, vicariarum,
capellarum, cantuariarum et aliorum beneficiorum quorumcumque, que
Henrico filio ejusdem Vicecomitis ac filio et heredi ejusdem Elizabethe aut
alicui heredi ipsius Henrici de corpore suo exeunte, seu pro defectu hujus-
modi exitus, mortuo ipso Henrico, Willelmo filio juniori eorumdem Vice-
comitis et Elizabethe et fratri ejusdem Henrici aut alicui heredi ipsius
Willelmi filii de corpore suo exeunte, vel pro defectu hujusmodi exitus,
mortuis ipsis Henrico et Willelmo, Johanne filie eorumdem Vicecomitis et
Elizabethe ac sorori eorum Henrici et Willelmi filiorum, per et post mortem
predictorum Willelmi Phelipp et Elizabethe ac Johanne, nuper uxoris ipsius
Willelmi Phelipp adhue superstitis, seu Anne uxoris Reginaldi Cobeham
militis, similiter adhue superstitis, vel alicujus eorum, seu per et post mor-
tem alicujus alterius, in feodo simplici seu feodo qualitercumque talliato
descendere, reverti seu remanere poterint vel debebant aut de presenti possunt
vel debent, simul cum wardis, maritagiis, releviis, escaetis, forisfacturis et
omnibus aliis proficuis, commoditatibus et emolumentis quibuscumque pre-
missa seu alicul premissorum pertinentibus sive spectantibus, et que ad nos
vel heredes nostros ratione minoris etatis alicujus predictorum Henrici,
Willelmi filiorum et Johanne filie aut alicujus heredis alicujus eorumdem
Henrici, Willelmi filiorum et Johanne filie pertinent seu poterunt quovis
modo, salvo semper nobis et heredibus nostris ommi eo quod ad nos vel he-
redes nostros pertinere poterit de hereditate dicti Vicecomitis de Beaumont
post mortem ejusdem Vicecomitis ratione minoris etatis alicujus predictorum
Henriei, Willelmi filiorum et Johanne filie aut alicujus heredis alicujus eo-
rumdem, Habendam et tenendam custodiam illam a tempore quo castra,
maneria, dominia et cetera premissa seu aliqua parcella eorumdem ad manus
nostras vel heredum nostrorum ex aliqua causa supradicta devenire contin-
gant seu contingat, quousque aliquis heres predicte Elizabethe ad plenam
etatem suam pervenerit absque aliquo nobis vel heredibus nostris inde red-
dendo, eo quod expressa mentio de dictis castris, maneriis, dominiis, villis,
terris, tenementis, redditibus, serviciis, feodis militum, advocationibus et
ceteris premissis ac de vero valore eorumdem, necnon de aliis donis et con-
cessionibus eidem vicecomiti per nos ante hec tempora factis, in presentibus
facta non existit, non obstante. In cujus rei, &e. Teste Rege apud West-
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monasterium, x* die Augusti. Per ipsum Regem et de data predicta aucto-
ritate Parliamenti,”*

The King's writs to the several escheators of the counties, in which
William Phelipp, Lord Bardolf, had property, all bear date at Westminster
on the 16th day of June; and pursnant thereto an inquisition was taken at
Norwich in Le Sheirehous on Monday next after the feast of the Apostles
Simon and Jude, 20 Hen. VI. before Henry Drury, escheator of the coun-
ties of Norfolk and Suffolk, which describes the joint seizin of the deeeased,
with Joan his wife surviving, to them and the heirs of their bodies, of the
honour and manor of Wormegay, with the manors of Stowebardolf, North
Rungton, and Fareswell, in Fincham, by virtue of the letters patent of the
then King, as also of the manors of Qwynburgh, Cantley, and Strumpsagh,
conjointly with the Lady Anne Cobeham, by virtue of letters patent of
Henry IV. and of the manor of Caistor, after the decease of Sir William
Bardolf, knight, by virtue of letters patent of the then King, and sets forth
their right to the reversion of the moieties of such manors as were held by
the said Anne after her decease by virtue of letters patent of the same
King. The finding as to the lands of his own inheritance in this county
wias to this effect: “et dicunt quod dictus Willelmus Phelipp tenuit con-
junctim cum prefata Joanna uxore sua die quo obiit in dominico suo ut de
feodo quoddam hospicium vocatum ¢ Berney's Inn,’ in Norwico in comitatu
predicto ex dono et feoffamento Johannis Pelham, Simonis Felbrigg, Andree
Boteler militum, Thome Derham, Augustini Stratton, Willelmi Bambergh,
et Ricardi Gegh per quandam cartam suam super capeionem hujus inquisi-
tionis indentate similiter ostensam, eisdem Willelmo Phelipp et Johanne,
heredibus et assignatis suis imperpetuum inde factis. Et dieunt quod
Thomas nuper dominus de Morle, Johannes Heveningham miles, Willel-
mus Paston, Willelmus Yelverton armigeri, Johannes Kecke clericus, Wil-
lelmus Goode armiger, Johannes Puttok, Johannes Goode et Willelmus

* This entry upon the Roll of Letters Patent was pursuant to the statute 18 Hen. VL.
cap. 1, by enacting, “that of every warrant hereafter sent to the Chancellor of England,
the day of the date of the delivery of the same to the Chancellor shall be entered of record
in the Chancery, and that the Chancellor do cause letters patent to be made upon the
same warrant, bearing date the day of the said delivery into Chancery, and not before in
any case,”
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Rous nuper fuerunt seisiti de manerio de Erpyngham, nuper Roberti Er-
pyngham, cum advocacione ecclesie ejusdem ville eidem manerio pertinente,
ac etiam de manerio de Gerberges in Erpyngham cum pertinentiis in eodem
comitatu, in dominico suo ut de feodo,* et maneria illa cum pertinentiis et
advocationem predictam per quandam cartam suam tripartitam et indentatam,
super capcionem hujus inquisitionis indentate similiter ostensam, dimiserunt,

* This Robert Erpingham by his will left legacies to all the friars in Norwich, &e., and
died in 1370. He was buried in the church of Erpingham, with his first wife Agnes, and
was succeeded by Sir John Erpingham, Knight, also buried in the same church, with this
inseription :—** Hie jacet Dominus Johannes de Erpingham Miles, quondam Dominus
istius ville, qui obiit primo die mensis Augusti, anno Domini M.CccC.LXX®. cuiuvs anime
propicietur Deus. Amen.” Hence father and son had died in the same year, and it is
evident from the age of Sir Thomas Erpingham (who in 1406 was pledge for Sir Edward
Hastings, of Elsing, Knight, in the Court of Chivalry, in the great cause between Reginald
Lord Grey of Ruthyn, plaintiff, and him, about the arms and title of Hastings, and made
his deposition in his favour in the following year, 9 Hen. IV., wherein he swears to his
being of the age of fifty years and upwards), born in 1357, that he was son of this Robert
Erpingham, and brother of Sir John Erpingham and Juliana wife of Sir William
Phelipp. As these manors were vested in the feoffees named in the text, the inquisition
post mortem after the decease of Sir Thomas Erpingham contains no notice of his tenure
of these manors, although, pursuant to the writ of the 1st of July, to the escheator of
Norfolk and Suffolk, an inguisition was taken at Erpingham on the 2d day of November,
7 Hen. V1., 1428. The finding was to this effect: “ Quod dictus Dominus Rex octavo
die Julii anno regni sui primo, per litteras suas patentes dictis juratoribus super capcionem
bujus inquisitionis ostensas, inter alia concessit Thome Erpyngham chivaler in dicto
brevi nominato, per nomen dilecti et fidelis militis sui Thome Erpyngham, et Roberto
Haye clerico, ac Roberto Lymburn clerico, adhue superstiti, ad opus Domini Thome
Erpyngham prioratum de Toftys et maneria de Toftys et Horstede in comitatu predicto,
ana cum omnibus decimis, &ec. eo quod Dominus Rex nune de eisdem prioratu et mane-
riis seisitus et inhereditatus est, tenenda sibi et heredibus suis, virtute cujusdam statuti in
parliamento domini nuper Regis apud Leycestriam, anno regni sui secundo tento, edito,
et pretextu pacis inter dictum dominum nuper Regem et Karolum, avam dicti domini
Regis nune, nuper Regem Franecie, inite et facte.” The value of this priory and manors
was J0fi. annually, and he is declared to have held no other lands in the county. The
finding as to the day of his decease and as to his heir, is the same as in the inquisition at
Farringdon, save that his heir, Sir William Phelipp, is said to be thirty years and upwards
of age: a correct statement. The alien priory of Toft Monks was a cell to the abbey of
St. Peter and Paul at Preaux, near Pont Audemer, in Lower Normandy ; and the manor
of Horstead belonged to the abbey of the Holy Trinity at Caen.

CAMD, SOC. 2a
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liberaverunt et feoffaverunt prefatis Willelmo Phelipp militi et Johanne
uxori ejus, habenda eisdem Willelmo Phelipp et Johanne et heredibus de
corpore ejusdem Willelmi Phelipp exeuntibus, et quod si contingat eundem
Willelmum Phelipp sine herede de corpore suo exeunte obire, vivente Kate-
rina uxore Andree Botyler militis, seu aliquo vel aliqua heredum de corpore
predicte Katerine legittime exeunte, quod tunc eadem maneria cum perti-
nentiis post mortem predicte Johanne uxoris sue integre remanerent prefate
Katerine, si ipsa ad tunc superstes fuerit, habenda sibi et heredibus suis de
corpore suo exeuntibus ; et si ipsa Katerina adtune mortua exstitit, aliquo
vel aliqua heredum de corpore suo exeuntium adtunc superstite, ex tune
eadem maneria cum pertinentiis remanerent heredibus de corpore prefate
Katerine exeuntibus. Et si omnes hujusmodi heredes de corpore prefate
Katerine legittime exeuntes sine herede de corporibus suis legittime et
separatim exeunte obierunt, gquod tune eadem maneria cum pertinentiis
rectis heredibus prefate Katerine remanerent imperpetuum. Si autem pre-
fata Katerina sine herede de corpore suo exeunte obierit, quod tune eadem
maneria cum pertinentiis post mortem predicte Johanne rectis heredibus
predicti Willelmi Phelipp remanerent imperpetuum. Virtute cujus feoffa-
menti iidem Willelmus Phelipp et Johanna de maneriis illis cum perti-
nentiis et advocatione predicta fuerunt seisiti in forma predicta et statum
snum inde continuaverunt tota vita ipsius Willelmi Phelipp. Et dicunt
quod idem Willelmus Phelipp tenuit ad terminum vite sue die quo obiit
manerium de Horstede cum pertinentiis in comitatu predicto ex dimissione
Henrici archiepiscopi Cantuariensis, Johannis episcopi Bathoniensis et
Wellensis, Willelmi episcopi Assavensis, Willelmi episcopi Sarum, Will-
elmi comitis Suffolcie, Johannis Somerset, Thome Bekyngton, Ricardi
Andrewe, et Adami Moleyns clericorum, Johannes Hampton, Jacobi Fenys,
et Willelmi Tresham, feoffitorum Regis, reversione inde post mortem
ejusdem Willelmi Phelipp eisdem spectante.” The annual value of the
honour and manor of Wermegay held of the King by military service was
200i.; Stowebardolf, 20/i.; North Rungton, 10/i.; and Fareswell, in
Fyncham, 10 marks ; Qwynbergh, 30/ ; Cantley, 20 marks; Strump-
shaw, 100i. ; Caistor, 20/i. ; Berney's Inn, held of the Prior of the Holy
Trinity of Norwich in socage by payment of one farthing on Easter day for
all service, worth nothing beyond reprises ; Erpingham manor held of John
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Duke of Norfolk as of his manor of Hanworth, 20/i.; and Gerberges
manor of John Lord of Dacre, as of his manor of Horseford, 10 /i.* “ Lt

* In the Nomina Villarum, 9th Edw, II, 1316, for the county of Norfolk, Hundredum
de Suth Erpyngham, we read, “ Erpingham cum Ingworth, et sunt domini ejusdem,
Robertus de Erpingham, Willelmus Gerberge, Edwardus filius ejus, Prior de Faken-
hamdam, Petrus de Brampton, Henricus de Coleby.” Hanworth is a manor in the
hundred of North Erpingham, and was then held by John Mowbray Duke of Nor-
folk ; and Parkin, the continuator of Blomefield, in ignorance of this tenure of the
manor of Erpingham, informs us that Sir William Phelip Lord Bardolf died seised of the
manor of Belhouse in Hanworth, and that William Viscount Beaumont held it in the be-
ginning of Edward the Fourth’s reign. In Domesday this manor of Erpingham was of
the land of Roger Bigot., Horseford was the site of a castle, and descended in the line of
Clavering, Ufford, Bowet, to Elizabeth Bowet, the heiress, wife of Thomas Lord Dacre
of the South, and not John, as written in this inquisition. Under Erpingham Mr. Parkin
appends this note, in reference to William Phelipp, Lord Dardolf :—* In 1415, 3 Hen.
V. he was hired to serve the King with 12 men at arms and 24 archers, and to attend him
over the sea in his own person for three months, beginning June 22, and to be ready at
Southampton ; he was to be paid out of the next fifteenths granted by the laity. He
sealed with his arms, Quarterly gules and or, in the first quarter an eagle displayed
argent; crest a garb or, and circumseribed ¢ Sigillum Willielmi Phelip militis,”>  The
helmet on his monument is surmounted by this crest. In 1430 Sir William Phelipp,
knight, and Joan, his wife, presented Joan Keche, named in the text, to the church of
St. Mary Erpingham, who was deceased in 1435. The following charter is of importance
in clearing up the confused account of the Norfolk Topographer :—** A Justice de Cestre
on a son Lieutenant, &c. Robert de Erpingham et Johan son filz et Johan de Colby,
chivalers, saluz. Come done nous soit a entendre que Isabelle la file Monsieur Richard de
Stockport mourut seisi en son demeigne de certains tenements en la dit counte, a quels .
Isabell John fit; Monsiear Edward de Warrenn, a ceo que nous avons entendus de
notre part, est cozen et droite heire. Et pur certain nous vous facions assavoir que Ci-
cilie, la file Monsieur Nichole de Eton, fust marié an dit Monsieur Edward, et que
Pavantdit Johan est eisne fity et heire as dits Monsieur Edward et Cicilie et nee3 et en-
gendrey dedeins les esposailes.  As queux choses tesmoigner a cestes lettres patentes nous
avons mis nos seales, Doné a Erpingham le viii, jour de Mar; I'an du reigne du Roy
q'or est quarantequart (8 Mar. 1370)." To this deed these three seals remained attached :
a fesse of seven fusils between 3 escallops, cireumseribed, * Sigillum Johannis de Colby ;
an inescutcheon between eight martlets, circumseribed, * Sigillum Roberti de Erping-
ham ;" and the same, with a label of three points, circumsecribed,  Sigillum Johannis
de Erpingham.” Hence, in the interval between the date of this charter and the first
day of August following, these two knights, father and son, were both deceased, and the
heir was Sir Thomas Erpingham, the younger brother of the latter, and not the son, as
Mr. Parkin has conjectured. These manors and advowson had been enfeoffed to three
persons, who in right thereof presented to the church in 1372, of which the advowson was
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dicunt quod Henricus, filius Johannis Vicecomitis Beaumont et Elizabethe
nuper uxoris ejus, filie predicti Willelmi Phelipp et Johanne, est consan-
guineus et heres ejusdem Willelmi Phelipp propinquior, et est etatis septem
annorum et amplins.”

On the same day a second inquisition was taken at the castle of Lincoln
before Robert Waslyn, escheator of the county of Lincoln, which recites
the Letters Patent of Henry the Fourth and those of Henry the Sixth
granting the reversion of the moieties as above, and describes the joint
seizin of the same parties of the manor of Caythorpe with its vills, worth
407i. annually ; Riskington, with its vills, 30/.; and Westhorough, with
its vills, 20/i. ; asalso a third at Newark before John Curson to the same
effect as the above as to the manor of Stoke Bardolf and the moiety of that
of Shelford, of the yearly value of 20/i On the Tuesday following an
inquisition was taken at Ipswich, in the county of Suffolk, before Henry
Drury, the escheator, which recites the Letters Patent of Henry the Sixth,
granting the manor of Clopton, which had been late belonging to William
Bardolf knight, brother of Thomas late Lord of Bardolf, as above, and the
Joint seizin of the same parties, and also a feoffment by Ralph Adderley,
John de Norwich, John Bassage chaplain, and John Gernon, with the
King’s licence, of the manor of Ilkettyshall, called Bardolfes Hall, in
settlement upon Thomas late Lord of Bardolf and Avicia his wife and the
heirs of their bodies, after whose decease the parties above named had
seizin of the same manor, and so continued without partition during the
whole life of Sir William Phelipp.* As to lands of his own inheritance we

in moieties between the Abbot of Holm and the lord of the manor. In 1403, Sir Thomas
Erpingham presented John Lynes to this church, The deseription of the manor in the
inquisition as that of Sir Robert Erpingham is sufficient proof that he was the father of
Sir Thomas and Lady Phelipp.

* On the Roll of Letters Patent, 19 Hen. VI. m, 5, under the heading * Pro Johanne
Vicecomite de Beaumont,” we have a reeital of the Letters Patent of the said King,
bearing date 11th Nov. 16th year of his reign, in respect of the honour and manor of Wyr-
megay, the manors of Stowebardolf, North Rungton, Fareswell in Fyneham, and all lands,
tenements, rents, and services, with the appurtenances, in Stowebardolf, North Rungton,
Fyncham, and Tilney, which had been those of Thomas late Lord of Bardolf, and which,
after his forfeiture, had been granted by Henry the Fourth to Thomas Duke of Exeter
and the heirs of his body, and then in the King’s hands by reason of his decease, thereby
granted to Sir William Phelipp and Joan, and to the heirs of their bodies ; also of
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have this finding: “ Et dicunt quod Willelmus nuper episcopus Norwici,*
Radulfus Cromwell chevaler, dominus de Tatersale, Johannes Typtoft
chevaler, dominus de Powys, Simon Felbrigg chevaler, Johannes Heven-
ingham chevaler, Johannes Wodehous armiger, Willelmus Paston, Tho-
mas Derham, Willelmus Yelverton, Willelmus Goode, armigeri, Johannes
Kecke clericus, et Johannes Puttok fuerunt seisiti de manerio de Denyngton

those of the 31st day of Jan. 16th year of his reign, as to the reversion of the moieties of
Cathorp, &c. held by the same parties and Anne Lady Cobham; and those of the 10th May,
16th year of his reign, as to the manors of Halloughton, Castre, and Clopton, with this
clause following ; * Nos, bona et laudibilia servicia, que dilectus et fidelis consanguineus
noster Johannes Vicecomes de Beaumont nobis impendit indiesque impendere non desistit,
extunc contemplantes, de gratia nostra speciali, concessimus quod dicta honor et mane-
rium de Wyrmegaye, &e. que prefata Joanna sie tenet in forma predicta, et que, si ipsa sine
herede de corpore suo et corpore dicti Willelmi Phelipp procreato obire contigerit, ad nos
et heredes nostros reverti debebant, eo quod predictus Willelmus Phelipp mortuus est, ac
medietates dictorum maneriorom de Cathorp, &ec. que quidem medietates, &c. post
mortem predicte Anne ad predictam Johannam et heredibus de corpore ipsius Johanne et
de corpore predicti Willelmi Phelipp exeuntibus virtute dictarum litterarum patentium
eisdern Willelmo et Johanne inde confectarum remaneri debebant, eo quod predictus
Willelmus Clyfford sine herede de corpore suo et corpore predicte Anne procreato obiit,
ut prelictum est, et que post mortes earumdem Anne et Johanne, si ipsa Johanna sine
herede de corpore suo et corpore prefati Willelmi Phelipp exeunte obire contigerit, ad
nos et heredes nostros reverti debebant, ae etiam alie medietates maneriorum de Clopton
et Castre, que quidem &ec. (ut supra) prefato Johanni Vieecomiti de Beaumont integre
remaneant, habenda et tenenda sibi et heredibus de corpore suo exeuntibus imperpe-
tuum de nobis et heredibus nostris per servicia inde debita et consueta. Teste Rege apud
Westmonasterium xxx® die Augusti,”

Hence, in case of failure of issue of his deceased wife, under this grant he would have
been tenant in tail of the lands belonging to the family of Bardolf in Norfolk, Suffolk,
Lincolnshire, Leicestershire, and of the manor of Birling in Sussex, with remainder to
any heir of his body. By his second wife, Katharine, Duchess of Norfolk, he had issue
one daughter, Katharine, married to Henry last Lord Grey, of Codner, com. Derb., to
whom she was second wife. Milles in his Catalogue of Honour makes John Viscount
Beaumont, father of Joan wife first of Sir William Willoughby, brother of Robert Lord
Willoughby, and secondly of William Marquis of Berkeley; but Dugdale, on the authority
of evidences at Berkeley, says she was daunghter of Sir Thomas Strangways, knight,
second husband of the Duchess of Norfolk.

* William Alnwick, Bishop of Norwich, 27 Feb. 1426, had been translated to Lincoln
10th Sept. 1436, and hence the description as late Bishop of Norwich. He died 5 Dec.
1449,
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et advocatione ecclesie ejusdem ville, ac de maneriis de Brakle et Phelippes
cum pertinentiis, ac etiam de manerio de Brundysh vocato le Ferme cum
suis pertinentiis, in comitatu predicto, in dominico suo ut de feodo. Et
maneria illa cum pertinentiis et advocacione predicta per quandam cartam
suam indentatam juratoribus hujus inquisitionis indentate ostensam dimi-
serunt prefatis Willelmo Phelipp et Johanne uxori ejus ad tunc superstiti,
habenda et tenenda ad terminum vite eorum et alterius eorum diutius
viventis, absque impeticione et calumpnia, ita quod si aliquis heres masculus
predictorum Willelmi Phelipp et Johanne de corporibus suis legittime pro-
creatus vel exiens ipsos Willelmum et Johannam et eorum utrumque
supervixerit, quod tunc post mortem predictornm Willelmi Phelipp et
Johanne et eorum utriusque, predicta maneria et advocatio cum pertinentiis
integre remanerent Johanni Beaumont, domino de Folkyngham, et Eliza-
bethe uxori ejus, filie predictorum Willelmi Phelipp et Johanne, habenda et
tenenda eisdem Johanni Beaumont et Elizabethe et heredibus de corporibus
ipsius Johannis Beaumont et Elizabethe exeuntibus. Et si contingat quod
nullus heres masculus predictorum Willelmi Phelipp et Johanne de eorpo-
ribus suis legittime procreatus ipsos Willelmum Phelipp et Johannam et
utrumque eorum supervixerit, vel quod predictus Johannes Beaumont et
Elizabetha sine herede de corporibus suis exeunte obierint, quod tunc pre-
dicta maneria et advocacio cum pertinentiis ad prefatos episcopum, &e. et
heredes suos revertentur. Et dicunt quod nullus heres masculus predictorum
Willelmi Phelipp et Johanne de corporibus suis legittime proecreatus ipsum
Willelmum Phelipp supervixit. Et sic dicunt quod predictus Willelmus
Phelipp et Johanna conjunctim tenuerunt maneria illa et advocacionem
predictam, reversione inde prefato episcopo, &ec. et heredibus suis post mortem
predicte Johanne spectante. Et dicunt quod prefatus Willelmus Phelipp et
Robertus Rous nuper fuerunt seisiti in dominico suo ut de feodo de manerio
de Cretyngham cum pertinentiis in comitatu predicto et manerium illum
cum pertinentiis per quandam cartam suam juratoribus hujus inquisitionis
indentate ostensam dimiserunt et feoffaverunt Willelmo nuper episcopo Nor-
wici, &e. superstibus ac Johanni Wodehous et Johanni Keche defunectis
habendum et tenendum sibi et heredibus et assignatis suis imperpetuum,
virtute cujus feoffamenti iidem Willelmus nuper episcopus Norwici, &e.
fuerunt inde seisiti in dominico suo ut de feodo et permiserunt prefatum
Willelmum Phelipp oceupare predictum manerium ad eorum voluntatem.

P TEERrSSS—
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Et si¢ dicunt quod idem Willelmus Phelipp nichil babuit in eodem manerio
cum pertinentiis vel in aliqua parcella ejusdem post dimissionem et feoffa-
mentum predictum nisi solummodo ad voluntatem dicti nuper episcopi
Norwici, &c. Et dicunt quod prefatus Willelmus Phelipp tenuit die quo
obiit conjunetim cum Waltero domino de Hungerford milite, Willelmo
Yelverton, Thoma Ingham, Willelmo Ede, et Johanne Puttok adhuc super-
stitibus manerium de Wylbey cum advocatione ecclesie ejusdem ville in
comitatu predicto sibi et heredibus et assignatis suis imperpetuum ex
dono et feoffamento Thome Tudenham militis, Johannis Fitzrauff, et
Oliveri Groos, eis inde et heredibus et assignatis factis.,” The manors
of Clopton, of 10/. yearly value, and of Ilketteshall, 20/. were held
of the King in chief; and the aforesaid manors of Dennington 101/,
Brakle 5/7i., Phelippes 10/, and Brundish were held of the Earl of Suffolk
in socage ; and as to Cretingham, 10/. it was not held of the King in
chief, nor was its tenure then known to the jurors ; and that of Wylbey,
10 /i. was likewise held of the Earl of Suffolk, but by what service the
aforesaid jurors were ignorant at that present time.

A fifth inquisition was taken at Lewes 2nd day of November, 20 Hen. VI.
before Arnold Brocas, escheator of Sussex, as to the manors of Plumpton
and Berkham, otherwise Barcomb, which had been in the tenure of Sir
William Bardolf,* with reversion to the parties named above, by virtue of

* Sir William Bardolf, knight, had been Lieutenant of the Captain of Calais, Richard
Earl of Warwick, during the reign of Henry V. and died without issue on Sunday, the
feast of St. James the Apostle, 25 July, 1 Henry VI. 1423, seized for the term of his life
of the manor called Kingeshall, in Clopton, together with the advowson of the church of
Debach, belonging to the same manor, worth 40s:. annually, held of the lord the King
in chief by fealty, and the render of one pair of gilt spurs, price 6d., for all services,
according to an inquisition taken at Woodbridge, com. Suff. on Wednesday next after
the feast of the Exaltation of the Holy Cross, in the second year of the reign of Henry the
Sixth after the Conquest, 15 Sept. 1423, before Edmund Wynter, the King’s escheator in
the said county, which has this finding : ** Dicunt quod predictus Willelmus Bardolf obiit
die dominica in festo Sancti Jacobi Apostoli ultimo preterito, et quod Anna nuper uxor
Willelmi Clifford militis defuncti et Johanna pune uxor Willelmi Phelipp militis sunt
consanguinee et heredes predicti Willelmi Bardolf propinquicres, videlicet, filie Thome
fratris predicti Willelmi Bardolf. Et dicunt quod predicta Anna est etatis triginta-
quatuor annorum et amplius, et quod predicta Joanna est etatis triginta-tres annorum et
amplius.” The jury, on a second inquisition, taken at Cantley, in the eounty of Norfolk,
on Saturday next after the feast of the Nativity of Blessed Mary the Virgin, 11th Sept.
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the letters patent of King Henry IV. dated 19th July, ninth year of his
reign, and of those of Henry VI. dated 31 January, sixteenth year of his

before the same escheator, found as follows : * Quod dominus Henricus nuper Rex Anglie
post Conquestum quartus, avus domini Regis nunec, per litteras suas patentes, guarum
datum est xii® die Augusti anno regni sui sexto, concessit Willelmo Bardolf militi in dicto
brevi nominato maneria de Qwynbergh, Cantele, et Strumpeshagh, cum omnibus pertinentiis
in comitatu predicto, una eum advocacionibus ecclesiarum et feodis militum ad predicta
maneria pertinentibus, que per forisfacturam domini Thome, nuper domini de Bardolf,
ad manus ipsius nuper Regis devenerunt, habenda predicto Willelmo pro termino vite sue
in forma in eisdem litteris contenta ; quo pretextu predictus Willelmus Bardolf de
maneriis predictis cum pertinentiis fuit seisitus in dominico suo ut de libero tenemento.
Et dicunt quod postea idem nuper Rex per litteras suas patentas dictis juratoribus super
capeionem hujus inquisitionis in evidentia ostensas, quarum datum est apud Westmonas-
terium deeimo nono die Junii anno regni sui nono, inter alia recitando quod dileeti sibi
Willelmus Clifford chivaler et Anna uxor ejus et Willelmus Phelipp, nune miles, et
Johanna uxor ejus, filie et heredes Thome domini de Bardolf defuneti, sibi dederunt in-
telligi qualiter idem nuper Rex xii® die Augusti, anno regni sui sexto, per litteras suas
patentes concessit predicto Willelmo Bardolf, per nomen Willelmi Bardolf chivaler,
maneria predicta cum pertinentiis per nomina maneriorum de Qwynbergh, Cantele, et
Strumpeshagh cum omnibus pertinentiis in comitatu Norfoleie, que quidem maneria in
manus predicti nuper domini Regis tanquam forisfacta oceasione rebellionis per Thomam
dominum de Bardolf facte devenerunt, habenda et tenenda eidem Willelmo Bardolf ad
terminum vite sue, reversione inde eidem nuper Regi reservata, de gratia sua speciali et
de assensu consilii sui et per finem ducentarum marcarum ad opus suum selutum, inter
alia dedit et concessit eisdem Willelmo Clifford et Anne uxori ejus et Willelmo Phelipp
et Johanne uxori ejus reversiones predictorum maneriorum de Qwynbergh, Canteley et
Strumpeshagh cum pertinentiis, habendas et tenendas eisdem Willelmo Clifford et Anne
uxori ejus et Willelme Phelipp et Johanne uxori ejus pro termino vite eorum et pro
termino vite illius eorum qui supervixerit, et heredibus de corporibus eorum exeuntibus,
et pro defectu exitus reversione inde prefato nuper Regi et heredibus suis speetante im-
perpetuum una cum feodis militum et advocacionibus ecclesiarum. Dieunt etiam quod
predictus nuper Rex de uberiori gratia sua et de assensu concilii sui per easdem litteras
patentes inter alia concessit prefatis Willelmo Clifford et Anne uxori ejus et Willelmo
Phelipp et Johanne uxori ejus quod si ipsi aut heredes sui de corporibus suis exeuntes
informari vel aliqualiter certiorari possint in futurum, quod maneria predieta sen aligua
parcella eorumdem talliata existant vel existat, unde predicte Anna vel Johanna seu
heredes sui sunt vel possunt hereditari, quod tune presens coneessio sen aceeptacio ejusdem
prefatis Willelmo Clifford, Anne, Willelmo Phelipp et Johanne, aut versus ipsos vel
heredes de corporibus suis, ut premittitur, exeuntes prejudiciale vel exelusio in futuroam
non existat, sed quod bene licet sibi et heredibus actionem, recuperacionem, et avantaginm
sua, prout pro proficuo suo et avantagio suo melius videbitur, capere, hac concessione per
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reign, granting the reversions of the same after the decease of Anne Lady
Cobham ; and in like form as to the manor of Byrling, after the decease of

dominum nuper Regem eis facta seu acceptacione ejusdem non obstante. Virtute ipsius
doni et concessionis predictus Willelmus Bardolf predietis Willelmo Clifford et Anne,
Willelmo et Johanne, attornavit et postea de statu suo predicto inde pretextu premissorum
obiit seisitus, Et dicunt quod predictum manerium de Quinbergh, exceptis exxviii,
acris terre in eodem manerio, tenetur de domino Rege in capite per servicium unius
feodi militis, et quod predicte exxviii. acre terre tenentur de manerio de Hardyngham,
per quod servicium ignorant. (Extent.) Et quod advocaciones ecclesie predicte ville de
Quinbergh et ecclesie ville de Gerston pertinent eidem manerio, unde Qwinberg valet x /i.
et Gerston xx mareas. Cantele manerium extentum, et quod advoeacio ecelesie predicte
ville pertinet eodem manerio et valet xx libras. Et in manerio de Cantele, videlicet in
villis Castre Sancte Trinitatis et Castre Sancti Edmundi in hundredo de Estflegg sunt
terre et curia, et dicunt quod advocatio ecclesie Sancti Edmundi de Castre pertinet
manerio de Cantele et valet x marcas, et quod predictum manerium tenetur de domino
Rege in eapite per servicium unius militis, Strumpshaghe manerium extentum, et quod
tenetur de Domino Rege in capite per servicium unius militis. Item dicunt quod pre-
dictus Willelmus Bardolf miles tenuit die quo obiit in dominico suo ut de feodo manerium
de Serouteby in comitatu predicto. (Extent.) Et dicunt quod predictum manerium de
Scrouteby tenetur de Thoma Huntyngfeld per servicium unius feodi militis, Et dicunt
quod predictus Willelmus Bardelf obiit die Dominica in festo Saneti Jacobi Apostoli
ultimo preterito, et quod predictus Willelmus Clifford obiit sine herede de corpore predicte
Anne exeunte din ante mortem predicti Willelmi Bardolf, Et quod predicta maneria de
Qwinbergh, Cantele, et Strumpshagh cum pertinentiis predicte Anne ac predictis Willelmo
Phelipp et Johanne pretextu premissorum jam remanere debent.” Heirs and ages as
above. Another inquisition was taken at Lewes on Saturday next after the feast of the
Exaltation of the Holy Cross, 18th Sept. 2 Hen. VI, before Richard Wymeldon escheator,
which describes the tenure of the deceased in the same words as the above in regard of
the manor of Plumpton, with the liberties and advowson of the church, and the manor of
Berkompe alias Barkhome, with the liberties and advowson of the church, held of the
castle of Lewes, in the county of Sussex. Debach is a small parish in the hundred of
Wilford, Suffolk, with its church dedicated to All Saints, adjacent to Boulge, with which
it is mow united, and situate in the deanery of Wilford, Whinborough or Whinburgh,
with its church dedicated to St. Mary, and Garveston, with its church dedicated to St.
Margaret, are situate in the hundred of Mitford, and deanery of Hingham. Harding-
ham is also adjacent, and the manor of Swathings in Hardingham was held of the Lords
Bardolf by the ancient family of Gurney. Cantley, with its church dedicated to St. Mar-
garet, is situate in the hundred and deanery of Blofield, and in 1406 John Dowes was
presented to this church by Sir William Bardolf, knight, and in 1437 Thomas Muriel by
Sir William Phelipp, in right of Joan, his wife. Caistor or Castor, in the hundred of
East Flegg, was divided anciently into two parishes, St. Trinity, given by John Lord

CAMD. S0C, 25
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Joan Queen of England, with reversion of the moiety. “ Et ulterius dicunt
predicti juratores super sacramentum suum quod prior et conventus monas-
terii sive Prioratus Sancti Pancratii de Lewes sunt seisiti et possessionati, et
omnes predecessores predicti prioris loci predicti sicut in jure monasterii et
loci predicti a tempore cujus contrarium memoria hominum non existit
fuerunt seisiti et possessionati, de quadraginta solidis annuis exeuntibus de
curia de Flecchynge, vocata Netherhowe, cum pertinentiis suis, membro dicti
manerii de Plumpton, annuatim ad festa Pasche et Sancti Michaelis per
equales porciones percipiendis.” The annual value of Plumpton beyond the
said rent, 20/.; Barcomb, 20/.; Berlyng, 10/i. On the same day an
inquisition was taken at Derby before John Curzon, escheator, which de-
seribes the same parties as conjointly seized of 20s. rent in Aylwaston, and
Ambaston, and Alwaston, in the county of Derby, and of divers fiefs under-
written, as parcels of the manors of Shelford and Stokebardolf, in the county
of Nottingham, namely, one fief in Aylwaston, which Sir Thomas Blount
knight holds, 54.; another fief in the same, held by the abbot of Derley,
50i.; two fiefs in the same, held by Peter Frecheville, 5. ; one fief in
Alwaston, held by the abbot of Dale, 5/i.; and one fief in Ambaston, held
by Richard Sawer, Robert Smalley, ‘and others, 5. i.e. their value when
they fell in.

A seventh inquisition was taken at Hertford on Friday next after the
feast of All Saints, 3rd of Nov. 20 Hen. VI. before Thomas Knyvet,
the escheator of the county, which recites the grant of Edward I. of the
manor of Watton-at-Stone, and deduces the pedigree down to the parties
named above: ¢ Qui quidem Reginaldus et Anna, Willelmus Phelipp et
Joanna, die quo idem Willelmus obiit tenebant predictum manerium cum
pertinentiis in juribus ipsarum Anne et Johanne filiarum et heredum pre-
dieti Thome nuper domini de Bardolf ut consanguinearum et heredum de
corpore prefati Willelmi filii Isabelle exeuntium, in dominico suo, videlicet,
predictus Reginaldus et Willelmus ut de libero tenemento et predicte Anna

Bardolf, in 35 Edw. IIL. to the Gilbertine Priory of Shouldham, for the better support of
Margaret de Montfort, daughter of Thomas de Beauchamp, Earl of Warwick, Catharine
daughter of Guy de Warwick deceased, and his own sister Elizabeth, nuns there; and
St. Edmund, to which church, in 1401, Richard Swayne had been presented by Sir
William Bardolf, whose widow Joan remarried Richard Selling, who, 3 Hen, VI, released
this manor for an annuity to the Ladies Anne Clifford and Joan Phelipp.
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et Johanna ut de feodo talliato per formam doni predicti absque aliqua par-
ticipatione inde facta.” The jurors erroneously inferred that the entail upon
William Bardolf, the second son of Isabella Lady Bardolf, had taken effect,
whereas it was his elder brother who inherited this ancient property of the
first Mayor of London, Henry Fitz Aylwin, and in fixing its value at
10 marks annually, and stating its tenure in chief of the King, confess them-
selves ignorant of the service. On the same day an inquisition was taken
at Halloughton before John Pulteney, escheator of Leicestershire, which
contains the same finding as to the joint seizin of the same parties; and
another at Thame on the same Friday, the morrow of All Souls, before
Richard Restwold, escheator of Oxfordshire, which recites the grant of the
manor of Holton to Roger Dammory, and traces its descent to the same
parties, who held it per formam doni predicti, it being of the annual value
of 20 marks.

Lastly, an inquisition was taken at Cambridge on Saturday next after the
feast of All Saints, 4 Nov. 20 Hen. VI. before John Burgh, escheator of
the county, which contains this finding : ¢ Quod Johannes Keche clericus,
Willelmus Goode, et Johannes Puttok fuerunt seisiti de manerio de Parva
Wylburgham cum pertinentiis in comitatu predicto cum advocacione ecclesie
ejusdem ville, prout per cartam juratoribus hujus inquisitionis indentate
ostensam plene liquet, et manerium illud cum advocatione predicta dimi-
serunt Willelmo Phelipp in dicto brevi nominato et Johanne uxori sue adhue
superstiti, habendum et tenendum eisdem Willelmo Phelipp et Johanne,
heredibus et assignatis suis imperpetuum, virtute cujus feoffamenti iidem
Willelmus Phelipp et Johanna fuerunt seisiti in dominico suo ut de feodo et
statum suum continuaverunt tota vita ipsius Wellelmi Phelipp. Et dicunt
quod manerium predictum cum pertinentiis tenetur de comite Oxonie, ut de
manerio suo de Henyngham, per servicium dimidii feodi militis.” Annual
value, x/i. This statement is correct, as,in the Nomina Villarum of this
county, 9 Edw. II. under Hundredum de Stane, we read ¢ Villa de Wil-
burham Parva, comes Oxonie est Dominus,” and the castle of Hedding-
ham, sometimes written Henningham, in Essex, was the capital seat of his
honour.

In the course of the following year Henry de Beaumont, the grandson
and heir of William Phelipp Lord Bardolf, was deceased at Dennington,



clxxxvin PREFACE.

and had interment in the church, as we learn from this inscription on a brass
plate :—

“ Hic jacet Henricus de Bellomonte, Filius et Heres Johannis Viee-
comitis Beaumont et Elizabethe Uxoris ejus, Filie et Heredis Willielmi
Phelipp, Domini de Bardolph, et Heredis terrarum de Erpingham, qui obiit
vi® die Novembris, Anno Domini Mcccexrir, cuins anime propicietur Deus.”

Joan Lady Bardolph, by her testament, bearing date 11th day of March,
24 Hen. VI. 1446, directed her body to be buried in the chapel of St.
Margaret, in the church of Dennington, by her husband. She gave to the
Lady Joan Boteler, 40/i.; to the Lord Viscount Beaumont, a saltcellar of
silver gilt; to Joan, his daughter, a buckle set with pearls, and her best
gold girdle; to her sister, the best furred mantle; to her sister the Lady
Boteler, a mantle furred ; to the Lady Brewes, a gown ; to the Lady Charles,
a gown; to the Lady Heveningham, a gown; to the Lady Cromwell, a gilt
cup ; to John Heydon, a silver cup; to the wives of Sir Miles Stapylton
and Sir Brian Stapylton, two girdles; executors, Richard Purynglond and
others; supervisors, Sir Miles Stapylton and Sir Thomas Tudenham,
knights.

By her codicil, dated 7th Sept. 25 Hen. VI. 1446, she further gave 100/Z.
owing to her by the Lord Viscount Beaumont, to Joan, his daughter; to
Sir Miles Stapylton, a silver goblet with a gilt foot, having at the bottom
the arms of the said Sir Miles and his Lady impaled; to Sir Brian Sta-
pylton, a silver goblet with a gilt foot, having borage flowers at the bottom.
Her inn or messuage in Norwich, late that of Sir Thomas Erpingham,
knight, to be sold by her executors. Several legacies, given to William, son
of Lord Viscount Beaumont, in case he die under age, are given over to the
Lord Scales.*

* The parties named in this will are, first, her nieece, and probably god-daughter, the
Lady Joan Boteler, daughter of Sir Andrew Boteler, knight, and of Katharine, sister of
Sir William Phelipp Lord Bardolf, who was yet surviving. Her own sister was Anne
Lady Cobham, and John Viscount Beaumont, her son-in-law. Joan, daughter of the
latter and grand-daughter of the testator, was subsequent to this date the wife of John
Baron Lovell of Titchmarsh, com. North®, The Lady Brewes was Ela, daughter of Sir
Miles Stapleton of Ingham, com. Norf. and of Bedale, com. Ebor. and then the widow of
Sir Robert Brewes of Salle, com. Norf. knight. The Lady Charles was Elizabeth, wife
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The testator died upon Sunday, the feast of St. Gregory the Pope, 12th
March, 25 Hen. VI., 1447, and was buried in the church of Dennington,
as she directed, where her effigy remains, wearing the buckle set with pearls,
the gold girdle, and the furred mantle bequeathed by her will, which was
proved at Norwich on the 3rd day of April following, and of which there
is a copy in register Wylley, f. 133a.* Pursuant to writs of diem clausit
extremum, dated at Westminster, 21st day of March, 25 Hen. VL. to the
several escheators, these inquisitions were taken concerning the property of
Joan, Lady of Bardolf, in their districts : namely, one at Downham Market,
in the county of Norfolk, on Thursday next before the feast of St. Martin
in winter, 26th Hen. VI., 9th Nov. 1447, before John Say, escheator of
the King in the counties of Norfolk and Suffolk, which contains this finding
of the jurors upon their oath: *° Quod Johanna in dicto brevi nominata
tenuit die quo obiit in dominico suo ut de feodo talliato, videlicet, sibi et
heredibus de corpore suo et de corpore Willelmi Phelipp militis, nuper
domini Bardolf, nuper viri sui defuncti, procreatis, honorem et manerium de
Wyrmegay et maneria de Stowe Bardolf, North Rungton et Fareswell in
Fyncham cum pertinentiis suis in comitatu predicto ex concessione me-
tuendissimi domini Regis nunc per litteras suas patentes super capeionem
hujus inquisicionis ostensas inde eisdem Willelmo et Johanne et heredibus
suis predictis factas per nomina Willelmi Phelipp militis et Johanne uxoris
ejus una cum feodis militum, advocationibus ecclesiarum, abbatiarum,
prioratuum, hospitalium, capellarum, cantuariarum et aliorum beneficiorum
ecclesiasticorum quorumcumque et omnibus aliis proficuis adeo plene et in-

of Sir Thomas Charles of Kettleburgh, com, Suff. knight. Lady Heveningham, wife of
Sir John Heveningham of Heveningham, com. Suff. knight, had name Elizabeth, and
was after his decease the wife of John Wymondham, esq. The Lady Cromwell was Mar-
garet, daughter of John Lord Deincourt, and sister and coheir of William Lord Deincourt.
John Heydon has been mentioned as executor of William Phelipp Lord Bardolf. The
wife of Sir Miles Stapleton was Catharine, daughter of Sir Thomas de la Pole, son of
Michael, first Earl of Suffolk of that family, after his decease the wife of Sir Richard
Harcourt of Ellenball, com. Staff. knight. The wife of Sir Bryan Stapleton of Kessing-
land, com. Suff. knight, had name Isabella, but her lineage is unknown ; he was younger
brother of Sir Miles Stapleton. Sir Thomas Tudenham of Keddington, com. Suff. knight,
was beheaded on Tower Hill on the 22nd of February 1461, Thomas Lord Scales of
Scales Hall in Middleton, com. Norf. was slain on the 25th of July, 38 Hen, VI. 1460,
* The extract from this will is in the Norris MSS, vol. 2, p. 176,
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tegre, sicut Thomas nuper dominus de Bardolf pater predicte Johanne vel
aliquis antecessorum suorum ea habuit vel tenuit, prout in eisdem litteris
patentibus plene liquet.” Recital follows of the settlement of the manors
m Erpingham, and of the advowson by the feoffees, in the same words as
in the inquisition upon her husband, adding that, after the decease of the
same William Lord Bardolf, she had continued her estate and possession of
the same during the whole of her life. The annual value the same as above,
save that the manor of Fareswell, in Fyncham, is put down at 16 li. * Et
etiam dicunt quod Johanna in dicto brevi nominata obiit die dominica in
festo Sancti Gregorii Pape ultimo preterito ante diem capcionis hujus inqui-
sitionis,” and in the fifty-seventh year of her age. “ Et dicunt quod Willel-
mus filius Elizabethe filie prefate Johamme in dicto brevi nominate est ejus
heres propinquior, et est et fuit etatis novem annorum die Veneris proxima
post festum Sancti Marci Evangeliste ultimo preteritum ante diem capeionis
hujus inquisitionis :” an erroneous assertion, as William Viscount Beaumont
was born on Wednesday, the feast of St. George the Martyr, 16 Hen. VL,
1438, A second inquisition was taken before the same escheator at Den-
nington com. Suff, on the following Friday, which deseribes her to have held
no lands or tenements of the lord the King, or any one else, in that county.
A third inquisition was taken at Lewes, on the 28th day of October, 26
Hen. VI. before John Knottesford, escheator of the county of Sussex,
which contains this finding: “ Quod Henricus nuper Rex Anglie, avus
domini Regis nune, fuit seisitus de manerio de Byrling cum pertinentiis in
comitatu predicto, una cum feodis militum &ec. in dominico suo ut de feodo,
et manerium illud cum suis pertinentiis per litteras suas patentes juratoribus
predictis in evidencia ostensas inter alia concessit carissime consorti sue
Johanne, nuper Regine Anglie, habendum eidem consorti sue pro termino
vite ipsius consortis sue. Et postea per alias litteras suas patentes eciam
concessit Willelmo Clyfford chyvaler et Anne uxori ejus, Willelmo Phelipp
et Johanne uxori ejus in dicto brevi nominate quod dictum manerium cum
pertinentiis suis una cum feodis militum et advocationibus, et quod post
mortem predicte consortis sue ad ipsum nuper Regem et heredes suos reverti
deberet, post mortem ejusdem consortis sue remaneret prefatis Willelmo
Clyfford, Anne, Willelmo Phellipp et Johanne et heredibus de corporibus
predictarum Anne et Johanne exeuntibus. Et postmodum predicta Regina
obiit ; post cujus mortem predicti Willelmus Clyfford et Anna, Willelmus
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Phelipp et Johanna in predicto manerio cum pertinentiis virtute litterarum
predictarum eis concessarum intraverunt et statum suum predictum inde
continuaverunt tota vita ipsorum Willelmi Clyfford et Anne, Willelmi
Phelipp et Johanne virtute earumdem litterarum patentium, ipsisque inde
sic seisitis predicti Willelmus Clyfford, Willelmus Phelipp et Johanna obie-
runt, et predicta Anna ipsos supervixit et se in eodem manerio cum pertin-
entiis tenuit per jus accrescendi, et inde adhue sola seisita existit in forma
predicta virtute litterarum patentium.” The finding as to the manors of
Plumpton and Barcomb is in the same form, which had been so settled
upon the aforesaid parties, with right of survivorship, in reversion after the
decease of Sir William Bardolf, knight. Each manor is stated to be sepa-
rately worth yearly in all issues 20 marks, of which the two latter were
held of the King in chief, and that of Byrling of the same King, as of his
Duchy of Lancaster, by services unknown to the jurors. A fourth inquisi-
tion, taken at Leycester on Friday next after the Nativity of St. John the
Baptist, 30th June, 25 Hen. VI. before Thomas Porter esquire, escheator
of the county of Leicester, describes her tenure of the moiety of the manor
of Halloughton. A fifth inquisition, taken at Puckeridge, in the county
of Hertford, on Friday, the morrow of the feast of Corpus Christi,
9 June, 25 Hen. VI. before Geoffrey Rokesley, escheator, describes her
tenure of the moiety of the manor called Bardolfs in the parish of Watton
atte Stone; and a sixth, taken at Newark, in Nottinghamshire, on Wednes-
day next before the feast of St. John the Baptist, before John Bakish,
escheator, describes her tenure of the moieties of Shelford and Stokebardolf,
and of the advowson of the church of Gedling ; as does a seventh at Derby
on the following day, of a rent of 26s. assised in the vills of Ambaston,
Thurleston, and Eylvaston, parcels of the manor of Shelford. An eighth
inquisition, taken at Oxford, 23d day of October, deseribes her tenure of
the manor of Holton, as to one moiety, as of the honour of St. Vallery ;
and a ninth, at Cathorp, in Lincolnshire, on Tuesday next after the feast of
St. Michael the Archangel, 26 Hen. VI. describes her tenure of the
moieties of the manors of Ruskington, Cathorp, and Westborough, with
their respective members.

With the exception of the manors which reverted entire to Anne Lady
Cobham, by right of survivorship, the remainder, after the decease of Joan
Lady Bardolf, devolved upon her heir, William Beaumont, the only surviv-
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mg son of her daughter, who from this time bore the title of Lord Bardolf,
being then in the custody of his father, who received the issues and profits
during the minority. In proof that this barony was a tenure in fee, the
following charter, granting the royalties to the father and son in their
respective demesnes, may be adduced, which is inserted on the Roll of
Charters of the 27th year of the reign of Henry VI. under the heading
“ Pro Johanne Vicecomite de Beaumont et Willelmo domino de Bardolf.”
“ Rex Archiepiscopis, Episcopis, &e. salutem. Sciatis quod de gratia
nostra speciali ac ex certa scientia et mero motu nostris concessimus dilectis
consanguineis nostris Johanni Vicecomiti de Beaumont et Willelmo filio suo,
domino de Bardolf, quod ipsi et uterque eorum heredes et assignati sui per
ballivos suos vel ballivum suum imperpetuum habeant plenum returnum
omnium et omnimodorum brevinm &e., nostrorum heredum et successorum
nostrorum ac quorumecumque justiclariorum &ec., emergencium seu exe-
quendorum infra, de vel super omnia castra, duminia, maneria, terras et tene-
menta, feoda et servicia sua cum omnibus suis pertinentiis, unde iidem
Johannes Vicecomes et Willelmus conjunctim seu separatim seu aliquis alius
ad usum eorum seu alterius eorum seisiti existunt vel seisitus existit, vel que
iidem Johannes Vicecomes et Willelmus seu alter eorum de cetero per
descensum hereditarium seu de perquisito habebunt seu alter eorum habebit
infra comitatus Lincolnie, Leycestrie, et Norffoleie, necnon in civitate Lin-
colnie, tam ad sectam nostram &e. quam ad sectam alterius cujuscunque,
&ec., et omnimodas executiones omnium et singulorum brevium, mandatorum,
billarum, preceptorum, et warantorum nostrorum. Et quod nullus Vice-
comes &e. Ac etiam propriam prisonam seu gaolam suam infra castrum et
dominium suum de Folkingham in comitatu Lincolnie et in castro et
dominio suo de Whittewyk in comitatu Leycestrie, necnon in manerio et
dominio suo de Wirmegay in comitatu Norffoleie, ad libitum et voluntatem
ipsorum Johannis, Willelmi et heredum suorum. Ac etiam wreccum
maris &e. In cujus rei &c. Hiis testibus, venerabilibus patribus
J(ohanne) archiepiscopo Cantuariensi, totius Anglie primate, Cancellario
nostro, W(illelmo) Wyntoniensi, M(armaduco) Karliolensi, Thesaurario
nostro Anglie, episcopis, carissimis consanguineis nostris, Ricardo
Eboraci et Willelmo Suffoleie, camerario nostro Anglie, ducibus, Henrico
Northumbrie et Thoma Devonie comitibus, necnon dilectis et fidelibus nostris
Radulpho Boteler domino de Sudeley senescallo hospicii nostri, et Jacobo
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Fenys domino de Say camerario hospicii nostri, militibus, et aliis,
Datum per manum nostram apud Westmonasterium viii® die Novembris.”
(8 Nov. 1448.)

Sir Reginald Cobham, knight, by his testament, bearing date 12th of
August, 24 Hen. VI., 1446, bequeathed to Anne his wife all his household
goods within his castle of Sterborough at the time of his decease, appointing
that, during her life, she should have the use of all the furniture of his
chapel in the said castle, and after her death to remain to the Master of
the Collegiate Church of St. Peter at Lingfield, then newly founded by him,
and to the priests therein and their successors for ever; in which church
he likewise directed his body to be interred. He appointed Sir William
Gaynesford, knight, John Swetecok, master of the college of Lyngefeld,
John Baghall, and Sir Richard Howlot, chaplain, his executors ; and Anne,
his wife, the supervisor of this his testament, to whom, by a codicil made
the day following, he bequeathed a moiety of all his plate. This will was
proved on the 14th day of October following, thus fixing the time of his
decease to the intervening period.

Pursuant to a second writ, with the King’s teste at Westminster, 24th
day of March, 29th of his reign, 1451, an inquisition was taken at Cringle-
ford, in the county of Norfolk, 12th Oct., 30 Hen. VI., before Robert
Martyn esquire, the King's escheator in the same, which contains this find-
ing :—* Quod Johanna domina de Bardolf, defuncta, in brevi predicto
nominata, tenuit die quo obiit plura terras et tenementa in comitatu predicto,
gque mnon in inquisitione indentata in brevi predicto specificata et in cancel-
laria domini Regis retornata specificantur, videlicet, maneria de Qwynbergh,
Cantele, Strumpeshagh, Scrowteby et Castre cum pertinentiis in comitatu
predicto, que in eadem inquisitione in cancellaria predicta minime speci-
ficantur, conjunctim cum Anua nuper uxore Reginaldi Cobham militis,
ac quondam uxore Willelmi Clyfford militis adhue superstite, ex concessione
domini Henrici nuper Regis Anglie, avi domini Regis nune, per litteras
suas patentes, juratoribus predictis super capcione hujus inquisitionis in
evidenciam ostensas, predictis Willelmo Clyfford et predicte Anne tunc uxori
ejus et cuidam Willelmo Phelipp et predicte Johanne tunc uxori ejus, per
nomina Willelmi Clyfford chevaler et Anme uxoris ejus, Willelmi Phelipp
et Johanne uxoris ejus, filiarum et heredum Thome nuper domini de Bar-

dolf tunc defuncti, inde inter alia confectas, facta, habenda eisdem Willelmo
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Clyfford et Anne et Willelmo Phelipp et Johanne pro termino vite eorum
et pro termino vite illius eorum qui superviveret, et heredibus de corporibus
suis exeuntibus, una cum feodis, advocationibus ecclesiarum &ec. et pro
defectu hujusmodi exitus, reversione inde ipsi nuper Regi et heredibus suis
spectante, prout &c. et predicta maneria de Scrowteby et Castre ex con-
cessione domini Regis nunc per litteras suas patentes predictis juratoribus
super capcione hujus inguisitionis in evidenciam similiter ostensas inde inter
alia per nomen maneriorum de Castre et Scrowteby, que nuper fuerunt
Willelmi Bardolf militis, fratris predicti Thome nuper domini de Bardolf,
una cum feodis &e. Et dicunt quod Johannes Vicecomes Beaumont et
predicta Anna a tempore mortis predicte Johanne usque diem capeionis
hujus inquisitionis maneria predicta ecum pertinentiis &e. occupaverunt et
exitus et proficua inde perceperunt et adhuc percipiunt, set quo titulo,
qualiter et quo modo idem Vicecomes Beaumont eadem maneria cum per-
tinentiis, ut predictum est, occupavit et exitus et proficna inde in forma
predicta pereepit et percipit iidem juratores penitus ignorant. Et dicunt
quod predicta Johanna obiit xii® die Mareii anno regni Regis Henrici sexti
post conquestum xxv® et quod Willelmus Beaumont est consanguineus et
heres ejusdem Johanne inde propinquior, videlicet, filius Elizabethe filie
ejusdem Johanne, et quod idem Willelmus est etatis tresdecim annorum et
amplius.”

In the 32nd year of his reign, another writ was issued by the King in
this form :—¢ Henricus Dei gratia Rex Anglie et Francie et Dominus
Hibernie, Escaetori suo in comitatu Norfioleie, salutem, Cum per quandam
inquisitionem coram Johanne Say nuper Escaetore nostro in comitatu pre-
dicto de mandato nostro captam et in eancellaria nostra retornatam sit com-
pertum quod Johanna domina de Bardolf, defuncta, tenuit inter alia die
quo obiit in dominio suo ut de feodo talliato, videlicet, sibi et heredibus de
corpore suo et de corpore Willelmi Phelipp militis, nuper domini de Bar-
dolf, nuper viri sui defuncti, procreatis honorem et manerium de Wyrmegey
et maneria de Stowe Bardolf, North Rungton, et Fareswell in Fincham,
cum pertinentiis suis in comitatu predicto ex concessione nostra, et quod
honor et manerium predicta de nobis in capite tenentur, et quia in inqui-
sitione predicta per quod servicium honor et manerium predicta tenentur
minime specificatur, tibi precipimus quod per sacramenta proborum et legalinum
hominum de balliva tua, per quos rei veritas melius sciri poterit, sine dilatione
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inquiras per quod servicium honor et manerium predicta tenentur. Et
inquisitionem inde &ec. Teste meipso apud Westmonasterium quinto die
Februarii, anno regni nostri tricesimo secundo.” (5 Feb. 1454.) Pursuant
to this writ an inquisition was taken at Long Stratton, on the 12th day of
March, before William Whyte, escheator of the county, which describes the
service to be one knight's fief ; and under a previous writ, dated at West-
minster, 20th Jan¥., 32 Hen. VI., an inquisition was taken at Halesworth,
com, Suffolk, on the 14th day of the month of March, before the same
escheator, as to the tenancy of Joan, Lady Bardolf, conjointly with Anne,
Lady Cobham, of the manors of Clopton and Ilketeshale, held by the
service of a fourth part of one knight’s fief; which contains a similar allega-
tion, that John, Viscount Beaumont, had received the issues of the said
moieties from the time of the decease of the said Joan, by what title they
knew not, and a statement that William Beaumont was of the age of fifteen
years and more. Other inquisitions, pursuant to writs dated 5th Leby.,
were taken in these counties, namely, at Ware, on Tuesday next before the
feast of St. Valentine, 12th Feb., 32 Hen. VI., before Richard de Lafield,
escheator of Hertfordshire, as to the tenancy of the manor of Watton-atte-
Stone,* which includes this finding :—* Et ulterius dicunt quod advocatio
ecclesie de Stapulford in dicto brevi specificata est et tempore concessionis
( Edwardi primi) fuit pertinens et appendens ad manerium de Watton, et

* In the note at the foot of p. exl, the conjecture that Croweberg was the manor of
Greenbury, is erronecus. It was the name of a separate manor in the parish of Wat-
ton-att-Stone, as appears by a record ecited in Clutterbuck’s History of Hertfordshire,
namely, Rot. Claus. 8 Ric. II. m. 33, being a copy of the grant made by William Bar-
dolf, knight, Lord of Wyrmegaye, to John Cley, clerk, John Grene, clerk, Robert Ale-
saundre and Nicholas Horspath, of the said manor of Crowbergh in the vill of Watton-at-
Stone, and of lands in Datehworth, Welwe, and Aston. Datchworth, Welwyn, and
Aston are adjoining parishes to Watton-atte-Stone. One of the heirs of Peter de Va-
loines was Alexander de Baliol, and according to Chauney, the older historian of ‘this
county, he granted this estate to Sir Robert Aguillon,

T The church of Stapleford, dedicated to St. Mary, in the deanery of Hertford, arch-
deaconry of Huntingdon, diocese of Lincoln, in the patronage of the lords of this manor
of Watton, called Bardolfs, and in its immediate vicinity, was thus filled by incumbents at
this time under Bishops Repingdon and Alnewick : William Swayn, 4th Dec. 1409, pre-
sented by William Phelipp, esquire ; William Berle, priest, 31st Oct. 1416, upon the
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32 Hen. VI., as to the medieties of the manors of Ruskington, with its
members &c. in Ruskington, Dorrington, Digby, Leasingham, Dunsby,
Anwick, Braunceweil, Sleaford, and Rexholm, and of the advowson of the
church of the same, worth annually 57i., of Caythorpe, and of the vill of
Ancaster, and of Westborough, and the advowson, werth yearly ten marks ;
and at Oxford, 8th Oect., 33 Hen. VI., as to the mediety of the manor of
Holton, which last contains this statement as to the heir :—* Quod dictus
Willelmus Phelipp, quem Dominus Rex nunc erexit in Dominum de Bar-
dolf, et Johanna habuerunt exitum Elizabetham nuptam Johanni, Vicecomiti
Beaumont, iidemque Vicecomes et Elizabetha habuerunt exitum Willelmum
Beaumont, nunc dominum de Bardolf, eademque Elizabetha obiit.”

The Lady Anne, who had been the wife of Sir Reginald Cobham, knight,
deceased, elder sister of Joan, Lady Bardolf, died without issue on the sixth
day of November, 32 Hen. VI. 1453, in London apparently, as the writs to
the escheators of the several counties bear date at Westminster on that same
day. Pursuant thereto an inquisition was taken at Nottingham on the first
day of June, 1454, before John Seynton, escheator of the county, which
describes her to have been long since seized of the moiety of the manor of
Shelford, with its appurtenances, in her demesne as of fee; and being so
seized thereof by her certain charter in her pure widowhood enfeoffed
Ralph Cromwell, Lord ef Cromwell, Thomas Scalys, Lord of Sealys, John
Fortescue, Chief Justice of the King's Bench, knight, John Lynne, clerk,
John Gaynesford, senior, John Bamburgh, William Soude, and Richard
Wakehurst, junior, in the same, to have and to hold to them, their heirs
and assigns for ever ; by virtue of which feoffment the said parties were
thereof seized in their demesne as of fee. It also recites a release from the
three first-named parties and the last to the other four, of whom three had
subsequently died, leaving William Soude the sole surviving feoffee; who, at
the special request and demand of the same Anme, by his charter thereof
enfeoffed Ralph Cromwell, Lord of Cromwell, Sir John Fortescue, knight,
William Venour, William Babyngton, Thomas Curson, esquires, Richard
Ilingworth, and John Seynton, to have and to hold to them, their heirs,
and assigns for ever, “pretextu cujus feoffamenti iidem Radulfus &e.

yesignation of the same by Sir William Phelipp, knight ; William Goodwife, 4th Sept.
1443, upon the resignation of Simon Wylde, by Sir Reginald Cobham of Sterbergh, knight,
and Anne, his wife, and Joan, widow of Sir William Phelipp, knight, Lady Bardolf.
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fuerunt inde seisiti in dominico suo ut de feodo, et hujusmodi statum de et
in medietate predicta cum omnibus suis pertinentiis tempore mortis domine
Anne diu antea et postea continuaverunt. Et dicunt quod eadem medietas
tenetur de domino Rege in capite per servicium vicesime partis unius feodi
militis, et valet per annum in omnibus exitibus ultra reprisas viginti libras.
Et eadem Anna tenuit alteram medietatem ejusdem manerii cum pertinentiis
in dominico suo ut de feodo die quo obiit. Et dicunt quod eadem Anna
ohiit sexto die Novembris ultimo preterito, et quod Willelmus filius Johannis
Vicecomitis Beaumont, nunc dominus de Bardolf, est consanguineus et heres
ejusdem Anne, et est et fuit etatis xvi annorum die Veneris proximo post
festum Sancti Marci Evangeliste ultimo preterito ante diem capeionis hujus
inquisitionis.” *  Another inquisition, which was taken at Ware, 12th Feb.
before Richard de la Felde, escheator of Hertfordshire, recites the descent
of the manor of Watton, as above, down to Thomas, late Lord Bardolf, and
contains this statement: “idem Thomas de manerio predicto cum perti-
nentiis fuit seisitus in dominico suo ut de feodo talliato per formam doni
predicti, et habuit exitum Annam in predicto brevi nominatam, nuper uxorem
Willelmi Clyfford militis, et post mortem ejusdem Willeimi Clyfford nuptam
Reginaldo Cobham militi, et Johannam nuper uxorem Willelmi Phelipp
militis, nuper domini de Bardolf, et obiit. TPost cujus mortem dicte Anna et
Joanna fuerunt seisite de manerio predicto cum pertinentiis in dominico suo
ut de feodo talliato per formam doni predicti. Iidem Willelmus Phelipp et
Johanna habuerunt exitum Elizabetham, quam Johannes Vicecomes Beau-
mont duxit in uxorem, iidemque Vicecomes et Elizabetha habuerunt exitum
Willelmum, nune dominum de Bardolf, iidemque Willelmus Phelipp, Johanna
et Elizabetha obierunt, et postea predicta Anna obiit seisita de medietate
manerii predicti cum pertinentiis in dominico suo ut de feodo talliato in

* Apparently the moiety of the manor of Shelford, which was of the Everingham fee, a
family in which the representation of the lines of Caux and Berkin had vested, had been
sold prior to the decease of Reginald de Everingham and of his son Edmund in the 15th
Rie. I1. 1391-2, as there is no mention of their being seized of this moiety in the inquisi-
tion taken after their deaths ; and hence this moiety being held in fee by Anne, Lady
Cobham, she was empowered to grant it to the feoffees named in the text, one of whom
was Richard Illingworth, whose son and heir, Ralph, 17 Edw. IV. 1477, acknowledged
himself to hold the manor of Shelford, called Everingham Fee, of the King in chief, for
half a knight’s fief. The other moiety was the Bardolf Fee, and passed to her heir, Wil-
liam, Viscount Beaumont, along with Stoke Bardolf manor, in the parish of Gedling.
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formam predictam sibi et heredibus de corpore suo procreatis sexto die
Novembris ultimo preterito. Item dicunt quod idem Willelmus, dominus de
Bardolf, filius dictorum Vicecomitis et Elizabethe, est heres ejusdem Anne
inde propinquior, et fuit etatis quindecim annorum die Veneris proximo post
festum Sancti Marci Evangeliste ultimo preterito ante diem capeionis hujus
inquisitionis,” A third inquisition was taken at Lewes, in the county
of Sussex, on the ninth day of March, before Thomas Basset, the King’s
escheator, which contains this finding: ¢ Quod dominus Henricus, nuper
Rex Anglie, avus domini Regis nunc, per litteras snas patentes, quarum
data est xix die Julii anno regni sui nono, dictis juratoribus in evideneiam
ostensas, dedit et concessit Willelmo Clyfford chevaler et Anne uxori ejus,
et Willelmo Phelipp et Johanne uxori ejus, filiabus et heredibus Thome
nuper domini de Bardolf tunc defuncti, inter alia, maneria de Plumton et
Barkeham cum pertinentiis suis in comitatu predicto, habenda et tenenda
eisdem Willelmo Clyfford et Anne, Willelmo Phelipp et Johanne, pro ter-
mino vite illius eorum qui supervixerit, et heredibus de corpore suo exeun-
tibus, et pro defectu exitus reversione inde eidem avo dieti domini Regis
nunc et heredibus suis spectante imperpetuum, una cum advocationibus,
curiis, franchesiis, wardis, straif, catallis fugitivorum et felonum, visu franei-
plegii, letis, et omnibus que ad visum franciplegii et letas pertinent, cum
omnibus aliis exitibus, proficuis et commodatibus quibuscunque dictis mane-
riis quocunque modo spectantibus, appendentibus sive pertinentibus ; virtute
cujus doni et concessionis iidem Willelmus Clyfford et Anna, Willelmus
Phelipp et Johanna, de maneriis predictis fuerunt seisiti in forma predicta, et
iidem Willelmus Clyfford et Anna, Willelmus Phelipp et Johanna, statum
suum in maneriis predictis continuaverunt quousque dictus Willelmus Clyfford
obiit sine herede de corpore suo et corpore prefate Anne procreato. Et
postea dominus Rex nunc per litteras suas patentes, datas apud Westmo-
nasterium vicesimo primo die Januarii anno regni sui sextodecimo, recitans
concessionem predictam et continuationem status et possessionis predictarum,
inter alia, concessit prefatis Willelmo Phelipp et Johanne quod medietas
maneriorum predictorum cum pertinentiis, que prefata Anna, Willelmus
Phelipp et Johanna sic tunc tenuerunt in forma predicta et que post
mortem prefate Anne, cum ipsam obire contingerit, ad ipsum Regem et he-
redes suos reverti deberet, prefatis Willelmo Phelipp et Johanne post mortem
prefate Anne remaneret, habenda et tenenda dicta maneria inter alia cum
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pertinentiis una cum feodis &e. eisdem Willelmo Phelipp et Johanne et
heredibus de corporibus eorumdem Willelmi et Johanne exeuntibus de ipso
Rege et heredibus suis per servicia inde debita et consueta imperpetuum,
prout in eisdem litteris patentibus plenius liquet. Ac insuper juratores
supradicti dicunt quod dictus Henricus, nuper Rex Anglie, avus domini
Regis nune, per alias litteras snas patentes dictis juratoribus in evidenciam
ostensas, concessit prefatis Willelmo Clyfford et Anne et Willelmo Phelipp
et Johanne inter alia manerium de Byrlinge in comitatu predicto cum per-
tinentiis, una cum feodis militum, advocationibus ecclesiarum et aliorum
beneficiorum ecelesiasticorum quornmeumque dicto manerio de Byrlynge
pertinentium sive spectantium, habendum et tenendum eisdem Willelmo
Clyfford et Anne et Willelmo Phelipp et Johanne et heredibus de corporibus
ipsius Anne et Johanne exeuntibus, ita quod si predicti Willelmus Clyfford,
Anna, Willelmus Phelipp et Johanna sine herede de corporibus dicte Anne
et Johanne exeunte obirent, extune dictum manerium de Byrlynge cum
pertinentiis suis, una cum feodis et advocationibus supradictis, ad ipsum
avum domini Regis nune et heredibus suis imperpetuum reverteretur, prout
in dictis litteris patentibus plenius continetur. Virtute cujus concessionis
idem Willelmus Clyfford et Anna, Willelmus Phelipp et Johanna, de
manerio predicto fuerunt seisiti in forma predicta, et fidem Willelmus Clyfford
et Anna, Willelmus Phelipp et Johanna, statum suum in predicto manerio
continuaverunt, quousque dictus Willelmus Clyfford obiit sine herede de
corpore suo et de corpore prefate Anna procreato. Et postea Rex nunc,
per litteras suas patentes, quarum data est apud Westmonasterium decimo
die Maii anno regni sui sextodecimo, recitans concessionem predictam, jus,
statum, titulum et possessionem, que prefati Anna, Willelmus Phelipp et
Johanna tune habuerunt in eodem manerio cum pertinentiis, acceptavit,
approbavit, ratificavit et confirmavit. Et ulterius concessit prefatis Wil-
lelmo Phelipp et Johanne inter alia quod medietas ejusdem manerii cum
pertinentiis, que prefati Anna, Willelmus Phelipp et Johanna sic tunc ten-
uernnt in forma predicta, et que medietas post mortem predictorum Anne,
Willelmi Phelipp et Johanne, cum ipsam Annam sine herede de corpore
suo obire contingisset, ad ipsum Regem et heredes suos reverti deberet, eo
quod predictus Willelmus Clyfford mortuus fuit, prefatis Willelmo Phelipp
et Johanne remaneret, habenda et tenenda medietate illa cum perti-
nentiis, una cum feodis militum, &e., eisdem Willelmo Phelipp et Johanne
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et heredibus de corporibus eorumdem Willelmo Phelipp et Johamne exe-
untibus de ipso Rege et heredibus suis per servicia inde debita et consueta,
prout in eisdem litteris patentibus plenius liquet. Et predictus Willelmus
Phelipp, quem Dominus Rex nunc postea erexit in Dominum de Bardolf,
et Johanna habuerunt exitum Elizabetham, nuptam Johanni, Vicecomiti de
Beaumont, iidemque Vicecomes et Elizabetha habuerunt exitum Willelmum
Beaumont, eademque Elizabetha cbiit. Et predicti Willelmus Phelipp,
dominus de Bardolf, et Johanna de statu et possessione predictis obierunt
seisiti, post quorum mortem dieta Anna per nomen Anne, que fuit uxor
Reginaldi Cobham, militis, in dicto brevi domini Regis huie inquisitioni
consuto nominata, statum et possessionem suas predictas tota vita sua conti-
nuavit et de tali statu et possessione inde obiit seisita sexto die Novembris
ultimo preterito. Et dicti juratores dicunt quod Dominus Willelmus
Beaumont, dominus de Bardolf, est consanguineus et heres tam prefatorum
Willelmi Phelipp et Johanne de corporibus ipsorum Willelmi et Johanne
procreatug, quam consanguineus et heres predicte Anne inde propinquior,
videlicet, filius Elizabethe, filie dictorum Willelmi Phelipp et Johanne,
sororis dicte Anne, et est et fuit etatis sexdecim annorum die Veneris
proximo post festum Sancti Marci Evangeliste ultimo preteritum ante
diem capcionis hujus inquisitionis. Et ulterius predicti juratores dicunt
quod maneria predicta cum pertinentiis tenentur de domino Rege in capite,
set per que servicia juratores predicti penitus ignorant, et quod medietas
manerii de Plumton cum pertinentiis suis in omnibus exitibus ultra reprisas
valet per annum 10/Zi., et quod medietas dicti manerii de Barkeham cum
pertinentiis valet per annum &c. 6/7i. 13s. 44d., et quod medietas manerii
de Byrlynge valet per annum &e. 57"  The writ is thus endorsed by the
escheator :—* Executio istius brevis patet in quemdam inquisitionem huic
brevi consutam ;” and below :—¢ Virtute istius brevis cepi in manu domini
Regis medietates maneriorum de Plumpton, Barkeham et Byrlynge cum
suis pertinentiis, de quibus in eadem inquisitione fit mentio, prout interius
michi precipitur ;” and the same was delivered into court on the 16th day
of March, 32 Hen. VL.*

* The church of Plumpton had been given by Reginald de Warren to the Prior
and Canons of St. Mary Overy, Southwark, as we learn from a charter printed by
Dugdale in the Monasticon. Both the churches of Plumpton and Barcombe were
rectories, out of which pensions were owing to the Priory of Lewes, of 26s. 8d. from
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A fourth inquisition, taken at Leicester on Friday, 10th day of May,
before William Cotun, the escheator of the county, deduces the descent of
the manor of Halloughton from the time of its grant by Henry the Second
to the time of the death of Thomas late Lord Bardolf, and contains
recitals of the letters patent of Henry IV., dated 10 Aug., 6th year of his
reign, granting the lands of the same Lord Bardolf to his most dear con-
sort, Joan, Queen of England, and others giving the reversion of the same
to the parties named above after her decease ; as also the letters patent of
Henry the Sixth, dated 10th May, 16th year of his reign, granting the
reversion of the moiety, which Anne Lady Cobham held, to Sir William
Phelipp and Joan and the heirs of their bodies: and a fifth, taken at
Navenby, com. Line., before Richard Wenselowe, the escheator of that
county, describes the joint seizin of the same parties in the manors of
Caythorp, Ruskington and Westborough, and recites the letters patent of
Henry the Sixth, 31st Jan., 16th year of his reign, granting the reversions
of the moieties expectant upon the decease of the said Lady Anne Cobham
in like form as above., Three more inquisitions were taken, as to the
manors of Qwynburgh, Cantele, Strumpeshagh, Scrowteby and Castre
in Norfolk, at Longstratton, 12 March, and as to the moieties of the manors
of Clopton and Ilketeshall in Suffolk, at Halesworth, 14th March, 32
Hen. VI, before William Whyte, the escheator of those counties, and as to
the manor of Holton in Oxfordshire, at Oxford, 8th Oct., 33 Hen. VI,
before Edward Ellesmere, escheator of that county, in which are the same
recitals as to the estate and possession of her, the said Anne Lady Cobham,
as the survivor, and as to the grants of the reversion after her decease
to the same parties in tail, and the same findings as to her heir, William,
then Lord Bardolf; as also these several statements as to the tenures and

Plumpton, and 5¢. from Barcombe. They are situate in the Archdeaconry and Deanery
of Lewes, diocese of Chichester ; and had lay patrons at the time of Pope Nicolas's Taxa-
tion in 1291, Birling was only a manor in the parish of East-Dean-cum-Friston, hundred
of Willington and rape of Pevensey, giving name to Birling Gap upon the sea coast. The
Homour, of which the castle of Pevensey was the chief seat, was afterwards designated the
Honour of L'Aigle from the family which possessed it in the reign of Henry the First and
so surnamed from a town in Normandy. In one inquisition Birling is deseribed to be held
of the Honour of Aquila, and eventually this Honour became parcel of the Duchy of
Lancaster.
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annual values of the same manors : Halloughton manor, entire, held of the
King in chief by the service of the twelfth part of a knight's fief, worth 127, ;
Caythorp, with its members, held in chief by the service of one knight's
fief, worth 417. 35 4d.; Ruskington, with its members, 26/. 3s. 114d.;
Westborough, 33 4. ; Qwynburgh, 10/4.; Cantle, 10/.; Strumpeshagh,
5li.; Scrowteby, 26s. 8d.; Castre, 10 marks ; the moiety of Clopton,
10 marks; that of Ilkettishale, 10 marks; and Holton held of the King
in chief, as of the honour of St. Valery, by the service of rendering to the
same lord the King annually at the feast of St. Michael the Archangel
one penny for all services, 52s. 1d. farthing.

John Viscount Beaumont married, after the decease of his first wife,
Katharine, eldest daughter of Ralph de Neville, first Earl of Westmoreland,
by his second wife, Joan, daughter of John of Gaunt, Duke of Lancaster,
widow of John Mowbray, Duke of Norfolk, who died 19th Oct. 11 Hen. VI,
1432, and of Thomas Strangeways, knight. By letters patent, bearing
date at Westminster 8th July, 28th Hen. V1., 1450, he was ereated Lord
Great Chamberlain ; and in the thirty-first year of Hen. VI. he was Chief
Seneschal of all the manors and lands belonging to Queen Margaret of
Anjou, at a yearly pension of 66 /. 13s. 4d. Thus allied to the house of
Lancaster by descent and marriage, he was a warm supporter of their
cause, and a principal adviser of his sovereign up to the time of the landing
of the Earl of Warwick in Kent, who succeeded in gaining possession of
London, 2 July, 38 Hen. VI., 1460. Meanwhile the King collected his
forces at Coventry, and from thence advaneed with them to Northampton,
confident of victory. Unfortunately a traitor was amongst their leaders
in the person of Edmund, Lord Grey of Ruthyn, who commanded the
vanguard, and, instead of defending his post, he introduced the Yorkists into
the heart of the camp. This was on the 10th day of July, and the result
of the action, which lasted but a short time, was a victory on the part of
the rebels, which cost Humphrey Duke of Buckingham, John Earl of
Shrewsbury, John Viscount Beaumont, Thomas Lord Egremont, and Sir
William Luey, their lives, they bring slain, either on the field of battle
or in the pursuit. King Henry received from the victors every de-
monstration of respect, and was by them conducted to London. During the
next regnal year William Beaumont, Lord Bardolf, son of the late vis-
count, obtained from the King a writ, dated at Westminster, 2nd day of
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September following,* to have his age proved, in order to take up the suc-
cession to his paternal and maternal inheritance, which had now been cast
upon him. The following record proves that the King yet continued to
exercise regal authority, and it was only in the following month that the
Duke of York avowed his claim to the crown.

Probatio etatis Willelmi Beaumont militis, Domini de Bardolf, filii Jo-
hannis nuper Vicecomitis Beaumont et Elizabethe uxoris ejus defuncte,
consanguinei et heredis Johanne, Domine de Bardolf, videlicet, filii Eliza-
bethe filie predicte Johanne, ac consanguinei et heredis Anne que fuit
uxor Reginaldi Cobham militis, videlicet filii Elizabethe filie dicte Jo-
hanne sororis ejusdem Anne, in brevi huic inquisitioni consuto nominati,
facta et capta apud Folkyngham#t xiiii® die Septembris, anno regni Regis

* The writ is as follows :—* Henricus, Dei gratia Rex Anglie et Francie et Dominus
Hibernie, Escaetori suo in comitatu Lincolnie, salutem. Quia Willelmus Beaumont,
miles, Dominus Bardolf, filius Johannis nuper Vicecomitis Beaumont, et Eliza-
bethe uxoris ejus defuncte, consanguineus et heres Johanne, Domine de Bardolf, que de
nobis tenunit in capite, die quo obiit, videlicet, filius Elizabethe, filie predicte Jo-
hanne, ac consanguineus et heres Anne, que fuit uxor Reginaldi Cobham militis, que
similiter tenuit de nobis in capite die quo obiit, videlicet filius Elizabethe, filie dicte Jo-
hanne, sororis ejusdem Anne, dicit se plene etatis esse et petit de nobis terras et tenementa,
que sunt de hereditate sua et in custodia Johannis Vicecomitis Beaumont ex commissione
nostra, sibi reddi; per quod volumus quod idem Willelmus, qui apud Edenham in comi-
tatu predieto natus et in ecclesia ejusdem ville baptizatus fuit, ut diecit, etatem suam pro-
bet coram te. Et ideo tibi precipimus quod ad certos diem et locum, quos ad hoe provi-
deris, probacionem predictam per sacramentum tam militum quam aliorum proborum et
legalium hominum de comitatu predicto, per quos probacio illa eapi et veritas etatis pre-
dicte melius seiri posset et inquiri, capias. Et scire facias prefato Johanni quod tune sit
ibidem ad ostendendum, si quid pro se habeat vel dicere sciat quare prefato Willelmo, ut
illi, que plene etatis est, si plene etatis sit, terras et tenementa predicta cum pertinentiis
reddere non debeamus, Et probacionem illam sie captam nobis in cancellaria nostra sub
sigillo suo et sigillis, per quos facta fuerit, sine dilatione mittas et hoe breve. Teste
meipso apud Westmonasterium secundo die Septembris anno regni nostri tricesimo nono.”
Theré is also this endorsement on this brief :—** Executio istius probationis patet in
quadam probatione huie brevi consuta ;” and below, * Et ulterius vobis certifico quod
infraseriptus Johannes Vieecomes mortuus est.  Ricardus Fyssheburn, armiger, Kscaetor.”
Henece the Sovereign up to this time was uncertain as to the fate of his gallant adherent,
and as this proof of age was delivered into the Court of Chancery on the 20th day of Sep-
tember, 39 Hen. VI. by the hands of William Belford, it would only be on that day that
the truth of his being slain was certified to his Sovereign.

+ Folkingham, a market-town and parish in the hundred of Avelund, parts of Kes-
teven, Lincolnshire, was also the site of a castle, which, after being the eapital seat of the
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Henrici sexti coram Ricardo Fyssheburn, escaetore dicti Domini Regis in
comitatu Lincolnie, pretextu predicti brevis eidem escaetori directi, per sacra-
mentum duodecim proborum et legalium hominum de comitatu predicto sub-
seriptorum, videlicet, Thome Cleymond armigeri etatis xlvi annorum et
amplius jurati et pro se examinati de et super etatem prefati Willelmi
Beaumont militis, qui dicit quod predictus Willelmus Beaumont miles natus
fuit apud Eddenham* in comitatu predicto et in ecclesia ejusdem ville bapti-
zatus in festo saneti Georgii martiris, anno regni Regis nunc xvi™ et fuit
etatis xxii annorum ad festum Sancti Georgii martiris ultimo preteritum
ante capcionem hujus probationis, cujus compatres fuerunt Abbas de Crow-
land et Bartholomeus Brokesby et commater ipsius Willelmi fuit Anna
uxor Willelmi Porter militis.+ Et requisitus qualiter hoc seit, dicit quod
eodem festo sancti Georgii quo predictus “Willelmus natus fuit idem
Thomas missus fuit per Johannem dominum Beaumont, cum quo adtune
predictus Thomas trahebat moram, ad videndum apparatum dicte ecclesie
et domino suo inde eertificandum, qui secundum preceptum dieti domini sui
venit ad dictam ecclesiam et illam invenit circumquaque ornatam vestibus

Honour of Gaunt, was, with its appendant knight’s fees, given to Henry de Beaumont, his
cousin, by Edward the Second, in the first year of his reign.

* Edenham, a parish in the wapentake of Beltisloe, parts of Kesteven, Lincolnshire,
had, with its soke, been parcel of the Honour of Gaunt ; thus, in the Testa de Nevill, under
Wapentacha de Beltislowe, we read, * Gilbertus de Gaunt tenet Edinham per baroniam
de domino Rege in capite de conquestu., Item, Abbas de Valle Dei et Hugo de Bussey
tement ibidem feodum unius militis de Radulpho de la Bruere, et idem Radulphus de
Gilberto de Gaunt, et idem Gilbertus de domino Rege ut supra in capite.” This abbey
of Vaudey is in the parish of Edenham, of the foundaticn of Geofirey de Brachecurt, with
the consent of Earl Gilbert ; and to this spot, then called Brachecurt, a monastery of Cis.
tercian monks was transferred from Bytham, an adjoining parish, where they had been
first planted by William Le Gros, Comte of Aumale, in 1147, To this abbey the church
of Edenham, dedicated to St. Michael, was appropriated. Thomas Claymound was lord
of the manor of Little Hale, alias West Hale, near Folkingham, a hamlet of Great Hale.

+ John Litlington was Abbot of Crowland at this date, 23rd April, 1438. Bartholo-
mew Brokeshy, esquire, had letters of protection, dated 14th June, 3 Hen. V. 1415, in
consequence of his being engaged to accompany the King in his expedition to France.
He was seated at Freeby, com. Leic., and died 27 Hen, VI, 1448, Sir William Porter,
knight, resided at Collyweston, com. North. near Stamford, and Anne was probably the
first wife of Sir William Porter, heir to his father, Sir William Porter, knight, deceased in
14 Hen, VI, 1436, whose second wife, Agnes, daughter and coheir of Sir Adam Francis,
knight, died in 1 Edw. IV. 1461, she being then his widow.
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sericis et aureis ac fontem dicte ecclesie superornatum cum quodam panno
aureo rubei et decori coloris, et ibidem invenit Robertum Wilbraham armi-
gerum, Johannem Trenthall et quamplures aliorum servientium dieti do-
mini de Beaumont patris predicti Willelmi; qui vero predicti Robertus
Wilbraham et Johannes Trenthall sibi dixerunt predictum Willelmum in
dicto festo sancti Georgii fuisse natom. Per quod bene recolit quod idem
Willelmus fuit etatis xxii annorum in festo sancti Georgii ultimo preterito.
Thome Walcote de Pykworth etatis Ix annorum et amplius jurati et pro se
examinati de et super etatem predicti Willelmi Beaumont militis, qui de et
super etatem, de die, anno et loco nativitatis predicti Willelmi eoncordat
cum predicto Thoma Cleymond. Et requisitus qualiter hoe scit, dicit quod
ipse vidit Abbatem de Crowland, compatrem predicti Willelmi, exequentem
officium baptizacionis ejusdem Willelmi, eodem tempore quod idem Wil-
lelmus baptizatus fuit, per quod bene recolit quod idem Willelmus fuit
etatis xxii annorum in festo sancti Georgii ultimo preterito. Thome
Bowett etatis 1 annornm et amplius jurati &e. dicit quod ipse pre-
sens fuit et vidit Annam, commatrem predicti Willelmi, ipsum Willelmum
levantem de sacro fonte eodem tempore, per quod &c. Johannis Robynson
de Kyrkeby etatis 1x annorum et amplius jurati &c. dicit quod ipse vidit
Margaretam, nuper uxorem Willelmi Armeyn militis,* portantem pre-
dictum Willelmum ad ecclesiam predictam baptizandum in eodem festo
sancti Georgii, quo idem Willelmus baptizatus fuit, per quod &ec.
Henrici Everard de Lavyngton etatis xlviii annorum jurati &ec. dicit quod
ipse portavit quendam torticem ardentem coram corpus predicti Willelmi a
predicta ecclesia de Eddenham usque ad manerium de Grymesthorpt

® Sir William Armine, knight, of Osgodby, a hamlet of the parish of Kirkby Under-
wood, adjacent to Edenham, is said to have married a daughter and heiress of Brittain of
Barmeston—doubtless this Margaret.

1 Grimsthorpe was a manor in Edenham, and anciently of its soke. * Gilbertus de
Gaunt tenet Edenham et sokam in dominico de baronia sua,” is an entry in the Testa de
Nevill under Belteslaw ; and in the Nomina Villarum, 9 Edw. II. 1316, Edinham, Su-
thorpe, Eylestorp, Grummestorp, and Scotilthorpe are deseribed as one vill in Beliteslawe.
In the reign of Henry the Second, Robert Fitz-Hugh of Tatersale held one knight and a
half of the demesne of Edenham ; and his descendant, Robert de Tateraale, in the time of
King John, had in Grimestorp the fief of a fifteenth part of one knight, which Hugh de
Nevill, Grassus, held. In his descendants this manor continued for several generations,
until it was acquired by the lord of the fief, John, Viscount Beaumont, who made it his
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eodem festo saucti Georgii, quo idem Willelmus baptizatus fuit, per quod
&e. Simonis Messyngham de Sempryngham etatis lxix annorum et am-
plius jurati &ec. dieit quod ipse portavit unum par pelvium deauratorum et
coopertorum a manerio de Grymesthorp usque ad ecclesiam predictam de
Eddenham ad lavandas manus compatrum et commatris predieti Willelmi
post baptizacionem ejusdem Willelmi eodem festo sancti Georgii, quo idem
Willelmus baptizatus fuit, per quod &c. Walteri Bassett etatis xlvi annorum
et amplius jurati &ec. dicit quod Robertus filius ejus primogenitus natus fuit
in eodem festo sancti Georgii, quo &e. Johannis Trussel etatis lii anno-
rum et amplius jurati &e. dicit quod ipse in festo sancti Georgii portavit
dnas vestes, vocatas Carpette, sternendas coram fontem dicte ecclesie de
Eddenham quo festo idem Willelmus baptizatus fuit, per quod &ec. Henrici
Curwyn etatis li annorum jurati &e. dicit quod ipse apud manerium de
Grymesthorpe vendidit Johanni domino de Beaumont quendam palfridum
albi coloris pro x libris eodem festo, quo &e. Johannis Newyk etatis
Ixviii annorum jurati &e. dicit quod ipse emebat de Johanne domino de
Beaumont, patre dicti Willelmi, decem acras bosci pro x/i. iiis. iiiid. eodem
festo, quo &ec. Thome, servientis menialis Abbatis de Crowlund, etatis
xlviii annorum et amplius jurati &ec. dicit quod ad tune fuit serviens me-
nialis Abbatis et equitabat cum predicto abbate usque Grymesthorp eodem
festo, quo &ec. Johannis de Newton etatis lix annorum jurati &c. dicit
quod in eodem festo sancti Georgii Simon Selle, pater predicti Johannis,
sepultus fuit in ecclesia de Eddenham, quo &e. Data apud Folkyngham
predicto xiiii® die Septembris, anno supradicto domini Regis.

residence, and which descended to his son William, Viscount Beaumont and Lord Bar-
dolf. Upon an inquisition, taken at Lincoln in the castle, 15th Oct. 4 Edw. IV. 1464,
before John Burgh, escheator of Lincolnshire, the jury declared upon their caths that
John late Viscount Beaumont had been seized in his demesne as of fee before the 4 day
of March, 1st of Edw. IV, 1461, the day of his accession to the throne, of the manors of
Grymesthorpe, Aylesthorpe, and Southorp in the county, with all their members and ap-
purtenances ; and thus thereof seized, before the said 4th of March had enfeoffed Roger
Huswyfe, Thomas Staunton, Richard Bingham, John Trenthall, Thomas Garwell, and
Richard Neell, in the same, to hold to them and their heirs, to the use and behoof of the

said late Viscount and his heirs. At the same time Katharine Duchess of Norfolk held

in her dower of the inheritance of William Viscount Beaumont, of the gift of the aforesaid
John late Viscount Beaumont, once her husband, on the 4th day of March aforesaid, the

manor of Edenham, of which the reversion was belonging to the aforesaid William Vis-
count Beaumont and his heirs.
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After the return of this proof of age into Chancery on the 20th day of
September, the King sent a second writ to the escheator of Lincolnshire
which contains a recital of the tenour of the former, and concludes as
follows ; “ Ac tu inter alia retornaveris quod predictus Johannes Vicecomes
mortuus est, tibi precipimus quod scire facias Johanni episcopo Herefordie,
Leoni domino de Welles, Ricardo Bingham, Roberto Staunton, Ricardo
Walcote, Ricardo Denyngton, Thome Garwell et Georgio Horneby,
executoribus testamenti predicti Johannis nuper Vicecomitis Beaumont,*
quod sint coram nobis in cancellaria nostra a die sancti Michaelis proximo
futuro in tres septimanas, ubicumque tunc fuerit, ad ostendendum, si quid
pro se habeant vel dicere sciant, quare terras et tenementa predicta cum
pertinentiis prefato Willelmo, ut illi, qui plene etatis est, si plene etatis sit,
reddere non debeant, et habeas ibi tunc hoc breve. T(este) me ipso apud
Westmonasterium xxvi die Septembris anno regni nostri tricesimo nono.”
This second writ was thus indorsed: ¢ Virtute hujus brevis scire feci
Johanni episcopo Herefordie, Leoni domino de Welles, Ricardo Bing-
ham, Roberto Staunton, Ricardo Walcote, Ricardo Denyngton, Thome
Garwell et Georgio Horneby, executoribus testamenti Johannis nuper
Vicecomitis Beaumont infra specificatis, quod sint coram Domino Rege in
Cancellaria sua ad diem infra contentum, ubicumque tunc fuerit, ad defen-
dendum se, siquid pro se habeant vel dicere sciant, quare terre et tenementa
infra specificata cum pertinentiis Willelmo Beaumont militi infranominato,
qui plene etatis est, reverti non debeant. Ricardus Fyssheburne, escaetor.”

After the expiration of the three weeks following the feast of St. Michael,
the King by his letters patent, bearing date at Westminster, 15th day of
November, 39th year of his reign, 1460, granted licence to Sir William
Beaumont, knight, son and heir of John, Viscount Beaumont, late deceased,
to have livery of seizin of all and singular the castles, manors, and other
possessions of his late father, and to receive all the issues and profits of the
same from the time of the decease of the said John, late Viscount Beau-
mont, save only the homage and fealty due to the King and his heirs, such
livery to be sufficient and valid as if sued out of Chancery in due course of

* John Hanbury had been translated from Bangor to the see of Hereford, 7 Feb.
1453, and was living at this time. Leo, Lord Welles, was the sixth Baron of his family,
and a zealous Lanecastrian, seated in Lincolnshire. Richard Bingham was a Judge of the
King's Bench in 1457.
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law, notwithstanding the omission of any inquisition post mortem or other
usual process.* DBy writ with the King's teste, at Westminster 18th of
December following, William Viscount Beaumont was appointed a con-

servator of the peace in the county of Leicester.
Prior to the accession of Edward the Fourth, 4th March, 1461, William

* On the Patent Roll, 39 Hen.VL m. 18, under the heading * De licencia ingrediendi,”
we read as follows :—* Rex omnibus ad quos, &c. salutem. Seciatis quod nos de gracia
nostra speciali concessimus et per presentes licenciam dedimus Willelmo Beaumont,
militi, filio et heredi Johannis Vieecomitis Beaumont nuper defuncti, quod ipse in omnia
et singula castra, dominia, maneria, terras, tenementa, possessiones, reversiones, heredita-
menta quecumque cum feodis militum, advocationibus ecelesiarum, abbatiarum, priora-
tuum, capellarum, cantariarum et hospitalium, ae aliis commeoditatibus et pertinentiis
quibuscumque, que per sive post mortem predicti nuper Vicecomitis ad manus nostras
devenerunt et in manibus nostris adhue existunt seu devenire et existere debent, et que
prefato Willelmo nune Vicecomiti Beaumont per sive post mortem predicti nuper Viee-
comitis aliquo modo descenderunt, remaneant vel pertinent, sive quovismodo descendere,
reverti, remanere vel pertinere sive spectare debent seu deberent, licite et impune ingredi
et seisiri et plenam et pacificam seisinam et possessionem inde capere ac exitus et proficua
omnium et singulorum castrorum &ec. a tempore mortis predicti Jobannis nuper Viee-
comitis Beaumont percipere, ac ea sibi et heredibus suis retinere, habere et tenere
possit absque processu communi inde vel alicujus inde parcelle secundum legem
regni nostri Anglie seu cursum cancellarie nostre faciendo, sen manus nostras amo-
vendo, homagio tamen et fidelitate nobis in hae parte debitis nobis semper salvis. Et
quod iidem ingressus, seisina et possessio per ipsum Willelmum nune Vicecomitem Beau-
mont de et in premissis in forma predicta habiti et optenti sint et existant sibi et heredibus
suis adeo efficaces et validi ac tanti vigoris in lege erga nos et heredes nostros, ac si esset
vel essent ei una sufficiens et legalis liberacio vel plures sufficientes et legales liberaciones
eornmdem per ipsum Willelmum, nune Vieecomitem Beaumont, extra cancellariam
nostram et per cursum communis legis nostre debite, prosecute et habite, aliqua negli-
gencia, omissione vel misprisione aut aliquo defectu quocumque in inguisitionibus post
mortem predicti nuper Vicecomitis, necnon omissione capeionis alicujus inquisitionis vel
inquisitionum, que post mortem predicti nuper Vicecomitis capi debuissent, aut aliqua re
vel materia vel gquibuscunque nominibus predictus nuper Vicecomes Beaumont aut pre-
dictus nune Vieecomes in inquisitionibus predictis censeantur, aut eo quod nulla inquisitio
post mortem predieti nuper Vieecomitis virtute brevis nostri de diem clausit extremum
capta et in cancellaria nostra retornata existat, aut eo quod expressa mencio de vero valora
annuo premissorum, aut aliis donis et concessionibus eidem nune Vicecomiti Beaumont
sen alicui antecessori suo per nos vel per aliquem progenitorem nostrum ante hoe tempora
factis, in presentibus facta non existit, aut aliquo statuto sen ordinacione in contrarium
facto, ordinato seu proviso, non obstante. In cujus rei, &e. Teste Rege apud Westmona-
sterium xv® die Novembris, Per breve de privato sigillo et de data &e,
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Viscount Beaumont and Lord Bardolf had married his first wife, Joan,
daughter of Humphrey Stafford, Duke of Buckingham, by his wife Anne,
another of the daughters of Ralph de Neville, first Earl of Westmoreland,
sister of Katharine, Duchess of Norfolk, the stepmother of this second
Viscount Beaumont, and of Cecily, Duchess of York, mother of the new
sovereign. Notwithstanding this connection, he continued to support the
cause his father had died in defence of, and was present at the battle of
Towton, fought on Palm Sunday, 29th day of the month of March, on the
Lancastrian side. He was there made prisoner, but contrived to effect his
escape on the 14th day of November following, and for several years con-
tinued in rebellion to the newly established sovereign. In the Parliament,
begun at Westminster on the fourth day of that month, William Viscount
Beaumont was attainted and disabled from holding any dignity or estate,
whereby his extensive possessions continued during the whole time of suc-
cession of the Yorkist line of Kings at the disposal of the crown. By
letters patent, dated at Westminster, 5th day of March, 2nd year of his
reign, 1462, King Edward granted to Thomas archbishop of Canterbury,
and George bishop of Exeter, his best beloved cousins, and to his beloved
Joan, wife of Sir William Beaumont, knight, late Lord Beaumont, daughter
of Humphrey late Duke of Buckingham, the manors of Stowebardolf,
Rungton, Fareswell in Fyncham, Whinburgh, Mateshall, Cantley, Strump-
shaw and Caister-Bardolf in Norfolk ; Ilketshall, Denington and Brundish,
and Cretingham in Suffolk ; Ruskington aund Digby, Westborough and
Caythorpe in Lincolnshire, which had been those of Thomas, late Lord
Bardolf, or of William Phelipp, late Lord Bardolf, (the manors and
demesnes of Plumpton, Birling and Barcombe in Sussex, and an inn in
London near Pauleswarff being excepted and reserved to the grantor, his
heirs, and assigns,) to have and to hold to the same archbishop, bishop
and Joan, and to the heirs of the body of the same Joan; to the use and
behoof of the same Joan and her heirs aforesaid ; and in default of such issue
of Joan, then all the aforesaid manors, &e. except as before excepted, were
to remain to the aforesaid William Beaumont and the heirs of his body
legitimately begotten, with reversion in default of such issue to the grantor
and his heirs.

By writ dated at Westminster, 16 July, 3 Edw. IV. 1463, Richard
Quatermayns, Richard Foweler, Richard Suthwell, Thomas Gros, Thomas
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Highham, Reginald Rous, William Huse, Robert Leton, William Hasilden,
Alexander Wode, John Rogger and John Blake were appointed, along with
the sheriffs of Norfolk, Suffolk, Hertfordshire, Oxfordshire, Cambridgeshire
and Lincolnshire, as commissioners, to inquire as to what lands, &e. Wil-
liam Jate Viscount Beaumont and Lord of Bardolf had held on or prior to
the day of the accession of the king to the throne. Pursuant to this writ
an inquisition was taken at Thame, com. Oxon, 5th Nov. following, before
Quatermayns and Foweler, as to the manor of Holton, in that county; a
second at Cockley, com. Norf, 20th Nov. before Suthwell and Blake, as to
the manors in that county named above and those of Erpingham and
Wickmere, parcel of the inheritance of the family of Erpingham; a
third at Whatton, com. Herts. 25 Nov. before Hasilden and Rogger,
as to the manor of Whatton-atte-Stone ; a fourth at Caythorp, com. Line.
26 Nov., before the same, as to the manors named above; a fifth at Den-
nington, com. Suff. 28th Nov., before Rous and Blake, as to Dennington
and Brundish manors, members of the honour of Eye, Ilketshall, Clopton,
and Cretingham ; and a sixth at Wilbraham, com. Cant. 6 Dec., before
Hasilden and Rogger, as to that manor. In the following year, 4 Edw. IV.
1464, similar inquisitions were taken, of which the first was taken at Ley-
cester, 14 Sept., before William Assheby, escheator of that county, as to
his tenure of the manors of Loughborough with the advowson of the
chureh, of Walton-on-the-Woulds with the advowson of the church, of the
advowson of the church of Cossington, of Sheepshead, of one moiety of
the honour called Winchester Fee, and of the manor of Whittington near
Leicester ; and also as to the tenure of Katharine Duchess of Norfolk in
dower of his inheritance, of the dotation of John late Viscount Beaumont,
late her husband, of the manors of Whitwick, Bocheston, Newton, Hucles-
cote, Donnington, Markfield, Rothby, and Beaumanoir, for the term of her
life, with reversion to the aforesaid William Beaumont and his heirs. A
second inquisition was taken at the castle of Lincoln, 15 Sept., before John
Burgh, escheator of that ceunty, as to his tenure of Grimsthorpe, Ayles-
thorp and Southorpe, under a feoffment to his use, and as to the tenure of
Katharine Duchess of Norfolk of the manor of Edenham, in dower for
the term of her life, with reversion to the aforesaid William and his heirs.
A third was taken at Lewes, on the same day, before William Marston,
escheator of Sussex, as to his tenure of Plumpton, Barcomb and Berling.
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A fourth was taken at Nuneatt_m, com. Warr. before William Assheby,
escheator, on the same day, as to his tenure of a moiety of the honour
called Winchester Fee in the same county. A fifth was taken at York,
20 Sept., as to his tenure of the manor of Bolton Percy, under a feoffment
to his use, before John Gylyot, mayor and escheator of the King in the
city of York. A sixth was taken at Shelford, com. Notts, 23 Jan. 1465,
before John Nevyll, escheator of that county, as to his tenure of the manors
of Shelford, Stokebardolf, Gedlyng and Carleton ; and a seventh at Hal-
loughton, 18 Feb., before Robert Muntford, escheator of Leicestershire, as
to the manor of Halloughton. Also an inquisition was taken at West-
minster before Thomas Stratton, escheator of Middlesex, 5th Sept., as to
his tenure of a manor in Edelmeton or Edmondton, called Wilbyes manor,
together with its appurtenances in Tottenham, under a feoffment to his use,
of which manor William Lord Hastings had received all the issues since
the day of the King's accession ; and another in London, at Guildhall in
the said city, before Philip Mucon, mayor and escheator of the Lord the
King in the said city, 25th Sept., as to his tenure of the tenement called
Le Newe Inne in the parish of St. Bennet in Tames Strete in Londen
aforesaid, otherwise called Beaumont Inne in the parish of St. Bennet, in
the ward of Baynard Castle, London, under a feoffment to his use. The
inquisition as to his tenure of Folkyngham, Welbourn, Haddington, Heck-
ington, Lavington, Authorpe, Aslackby, Birthorpe, Bicker, Rippingale and
Sapperton in Lincolnshire is now missing, although described in the
Calendar; in which, as it is printed, the lands of the attainted Thomas Lord
Ros, Beauvoir Castle with its members, and those of James Butler, Earl
of Wiltshire, Ashby de la Zouche &c., and the manor of Hale, belonging
to Thomas Cleymound, also attainted, are mixed up with those of the
attainted Viscount, under the heading, ¢ Willielmus Vicecomes Beaumont,
dominus Bardolf, attinctus.”

In the following year an inquisition was taken at Norwich in the Shire-
hous, 28 Mar., 5 Edw. IV. 1465, before Edward Clere esquire, escheator
of Norfolk and Suffolk, which describes Sir William Beaumont, knight,
who had been attainted and convicted of high treason, in the Parliament of
the said Lord the King held at Westminster 4 Nov., in the first year of his
reign, by the authority of the same Parliament, to have been seized in his
demesne as of fee in the same county of the manor of Wyrmegay and
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the honour annexed to it ; as also of the manor of Scroteby with its appur-
tenances, worth annually 15/%4. On the following Saturday an inquisition
was taken at Beccles in the county of Suffolk before the same escheator,
as to his tenure of the manor of Willughbey, alias Wilby, in the same
Lcmmt}r, worth annually 13 /..

By letters patent, bearing date at Westminster, 18 Feb.,, 1 Edw. IV.
1462, the castle and honour of Folkyngham, com. Line., the manors of
Lavington, Sapperton, Authorpe, Aslakby, Birthorp, Rippingale, the moiety
of the manor of Bicker, and the manor of Welbourn, in the same county ;
the manors of Loughborough and Sheepshead, com. Leie., the forestership
of Rutland and manor of Lifeild in that county ; the house called Beau-
mont’s Inne, situate in the parish of St. Bennet, in the ward of Baynard’s
castle, within the city of London, late part of the possessions of Sir William
Beaumont knight, Viscount Beaumont; as alse all that purparty late
belonging to the same William Viscount Beaumont of the honour ealled
Winchester Fee, with the appurtenances, in the said county of Leicester, and
all the lands and lordships which were those of the said William Viscount
Beaumont in Folkingham and elsewhere in the county of Lincoln, and in
Edmonton, com. Midd. ; as likewise the reversion of the manors and lord-
ships of Beaumanoir, Whitwick, Bochaston, Newton, Hokelescote, Doning-
ton, Markefeild and Ernesby with their appurtenances in Leicestershire,
and of the manor of Hekynton in Lincolnshire, which Katharine Duchess
of Norfolk held for the term of her life, with remainder to the said William
Viscount Beaumont, were granted to Sir William Hastings, knight, and his
heirs. At the same time he obtained a further grant to himself and
Katharine his wife, daughter of Richard Neville, late Earl of Salisbury,
widow of William Lord Bonville, of the manor of Bolton-Percy, com. Ebor. ;
as also of the manors of Plumpton, Barcomp and Birlyng, com. Suss., part
of the possessions of the same William Viscount Beaumont, to hold te
them, the said William and Katharine, and the heirs male of their bodies
lawfully begotten, and in default of such issue to his right heirs. In the
same year a grant was made to John Pilkington esquire, and to his heirs
male, in special tail, of the manors of Grimsthorpe, Aylesthorp, and
Southorp, and of the manor of Edenham, after the decease of Katharine
Duchess of Norfolk, late those of the same William Viscount Beaumont.
In the second year of this reign, John Neville, Lord Montagu, had a grant
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to himself and the heirs male of his body of the manors of Wirmengaye
and Mateshall, com. Norf., of Halloughton, com. Leic., of Shelford, Stoke-
bardolf and Gedling, com. Notts, of Elloe, in the county of Lincoln, and
of Wilby, com. Suff., and Seroteby, com. Norf., with the advowsons of the
several churches belonging to those lordships, the same having devolved to
the crown by act of Parliament the preceding year upon the attainder of
William Viscount Beaumont; and Thomas Blount esquire had a like
grant of the manors in Linwood, called Bayeux Fee, and Thoresway Neville,
and lands and tenements in Winterton and Tealby, co. Line.; as had also
Robert Palmer, esquire of the King's household, of land and tenements to
the value of 16/i. annually, in Kirklangton, Thorplangton, Eastlangton,
West Langton, and Tirlangton, com. Leic., late those of William Viscount
Beaumont, attainted.

King Edward IV., in the same year, granted to Johanna, his cousin,
sister of John late Duke of Norfolk, and wife of William Willoughby
knight, and to Cecilia daughter of the said Joan, in general tail, the manors
of Edenham, Billingborough, Linwood Beaumont, and Thoresway Beau-
mont, com. Line., and all the hereditaments in Lincoln called Beaumont
Rents, late those of John Viscount Beaumont, with a remainder, in special
tail, to the heirs male of the said Cecilia, to hold by the services due and
accustomed. The Lady Joan was the daughter of Katharine Duchess of
Norfolk by Sir Thomas Strangeways, knt.; and, after the decease of this
first husband, she remarried William Lord Berkeley, created Earl of Not-
tingham, 28th Jun. 1483, as also Marquis of Berkeley in 1488 after her
death, which occurred 24th Feb., 1 Riec. IIL., 1484, leaving no issue sur-
viving. Her mother, in the month of January, 1465, contracted a fourth
marriage with Sir John Wydeville knight, brother of Elizabeth wife of
Edward 1V., as we learn from this passage in the Annals of William of
Worcester, of the fourth year of his reign: ¢ Mense Januarii, Katerina
Ducissa Norffolchiz, juvencula wtatis fere iiii™ annorum, maritata est
Johanni Widevile, fratri Regine, ®tatis xx annorum. Maritagium diabo-
licum ! vindicta Bernardi inter eosdem postea patuit.” The vengeance thus
drawn upon this ill-suited match was manifested by the fate of the youthful
bridegroom, who, together with his father, Richard Earl Rivers, was
beheaded at Northampton, 12th August, 9 Edw. IV,, 1469. Pursuant to
a writ with the King's teste at Westminster, 8th Nov. following, an inqui-
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sition was taken at the castle of Lincoln, 7 Mar., 10 Edw.IV., 1470, before
Thomas Daukes, escheator of Lincolnshire, which describes the deceased
John Wydeville to have held nothing in chief, but that he was seized in
his demesne, as of frank tenement, as in right of Katharine Duchess of
Norfolk his wife, for the term of the life of the same Katharine, still sur-
viving, of the manors and demesnes of Eppeworth, Lyndwode Beaumont,
Thoresway Beaumont, Barton, Stewton, Grymesthorp, Aylesthorp, South-
orp, Edenham, Hekyngton, Billingborough, and of the manor and demesne
called Beaumont Rent, with their members and appurtenances, and that the
next heir of the said John Wydville knight was Anthony Earl of Rivers,
his brother, of the age of 26 vears and upwards. This aged duchess was
yet living in 21 Edw. IV., 1482, as appears by the Rolls of the Parliament,
begun Monday, 20th Jan., where is mention of Katharine Duchess of Nor-
folk, and Joan her daughter, wife of William Viscount Berkeley.

The letters patent above-mentioned of the 4th of March, 2 Edw. IV. 1462,
having been for certain causes neither effectual or valid, others were granted
to the same feoffees, bearing date at Westminster, 21st Mar. 4 Edw. IV.
1464 ; under which the manors named therein, together with those of Er-
pingham and Wickmere in Norfolk, Holton in Oxfordshire, Little Wilbra-
ham in Cambridgeshire, and Whatton-at-Stone in Hertfordshire, were
resettled upon them in like manner. Subsequently, by letters patent bearing
date as above, 8th Sept. 7 Edw, I'V. 1467, the manors named in the grant
of the 4th of March, 2 Edw. IV. were by the King given to Thomas Arch-
bishop of Canterbury, George Archbishop of York, Henry Earl of Essex,
and to Sir Henry Stafford and Sir John Stafford knights, sons of
Humphrey late Duke of Buckingham, as well as to Sir Walter Blount
knight, Lord Mountjoye, to hold the same for the term of the life of the
aforesaid Sir William Beaumont knight, late Lord Beaumont, and of Joan,
and of either of them, the longer liver, to the use of the same Joan, and
with remainder, after their decease, in regard of the manors of Stowe Bar-
dolf, Rungton, Fareswell, Whinburgh, and Mateshall, to the heirs begotten
of the aforesaid Joan, of the said grantor and his heirs, by the ancient
services prior to the day of his accession; which same letters patent were
likewise cancelled at the King’s request, and others issued on the 4th day of
December, eighth year of his reign, 1468, bearing date at Westminster,
granting to the said Archbishop of Canterbury, then a Cardinal, and the
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other feoffees, the said manors, which had late been those of Sir William
Beaumont knight, otherwise of the said William late Viscount Beaumont
and Lord of Bardolf, to have and to hold as fully and entirely as the afore-
said William Beaumont, or any one else, had best held them before they
came into the King’s hands, for the term of the life of the aforesaid Joan,
to the use of the same Joan, without impeachment of any waste done in the
same. The above-mentioned feoffees had also a grant of all issues and
profits from the aforesaid manors from the fourth day of March, first year
of his reign, up to the date of the same presents, without rendering any
account thereof; and the concluding clause contains a grant of the said
manors to the heirs issuing of the body of the aforesaid Joan after her
decease for ever to be held by the ancient services. In the preamble the
King ascribes his motive for this grant to the nearness of blood on the part
of Joan Viscountess Beaumont to himself, and contents himself with a fine
of 20s. 44d. only, to be paid to him on this behalf. The exclusion of her
husband, first from the benefit of the entail upon the heirs of his own body,
and secondly from his tenancy for life in these manors, was, it seems, pre-
paratory to a divorce between the parties; for we find her, before the close
of this reign, described as the wife of Sir William Knyvet knight, of
Buckenham Castle in Norfolk, who was left a widower by the decease of
Joan, Lady Knyvet, daughter of John Grey, on the 4th of April, 14 Edw.
IV. 1474. In 1465, Thomas Archbishop of Canterbury, as feoffee, pre-
sented John Smith to the church of Cantley; and in 1475 John Ward was
presented to the church of North Rungton, by the feoffees above-named
of Joan Beaumont, daughter of Humphrey Duke of Buckingham; but in
1477 Andrew Jenney was admitted rector of the church of Cantley, on the
presentation of Sir William Knyvet and Joan daughter of Humphrey Duke
of Buckingham,—a proof that they were then married.

In the ninth year of Edward IV. the Lancastrian party recovered posses-
sion of the realm; and, in a Parliament held at the palace of Westminster,
26th Nov. 1470, the attainted peers recovered their titles and property, and
William Viscount Beaumont was again at his post by the side of his
sovereign. In the * Historie of the arrivall of Edward IV. in England, and
the finall recouerye of his kingdomes from Henry VI. A.D. mccecernxxn”
mention is made of this nobleman by the name of Lord Bardolf in this pas-
sage: “ The Kynge, beinge at Notyngham, and or he came there, sent
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the scorers alabowte the contries adioynynge, to aspie and serche yf any
gaderyngs were in any place agaynst him ; some of whome came to Newerke,
and undarstode well that ther was, within the towne, the Duke of Excestar,
th’Erle of Oxforde, the Lord Bardolf, and othar, with great felowshipe,
which th’Erle and they had gatheryd in Essex, Northfolke, Sowthfolke,
Cambridgeshire, Huntyngdonshire, and Lyncolneshire, to the nombar of
iiiim men.”"  After the battle of Barnet, fought on Easter Sunday, 14th
April, in that year, in which the Yorkists gained the victory, King Edward
IV. issued a proclamation, dated at Westminster, 27th of April following,
in which he signified the entrance of Queen Margaret into the realm, and
of her having moved and levied war against him ; and further notified and
declared the said Margaret, Edward her son, Henry late Duke of Exeter,
Edmund Beaufort calling himself Duke of Somerset, John Earl of Oxen-
ford, Thomas Courtney calling himself Earl of Devonshire, William late Vis-
count Beaumont and others, to be his open and notorious traitors, rebels and
enemies, and forbade all persons to assist them and their adherents. We
next hear of the latter being in the company of John Earl of Oxford when
he landed in the west of England, and, with a subtile point, got and entered
St. Michael's Mount with 397 men, the last day of September, 13 Edw.IV,
1473. Then was Bodrugan, ruler of Cornwall, commanded by King
Edward to besiege the Mount, and so he did; but so favourably, that he
suffered the Earl of Oxford to revietual the Mount, Whereupon the King,
by letters patent bearing date at Westminster, 7th Dec, following, ‘ Pro
eo quod notorius rebellis et proditor noster Johannes, nuper comes Oxonie,
aggregatis sibi quampluribus malefactoribus et pacis nostre perturbatoribus
nobis rebellibus, Montem Sancti Michaelis in comitatu Cornubie ingressi
sunt,” gave power and authority to John Fortescue, one of the esquires
of his body, Sheriff of Cornwall, Sir John Crokker knight, and Henry
Bodrugan esquire, to reduce the Mount to his obedience, adding this
clause: ¢ Damus etiam eisdem Johanni, Johanni et Henrico et eorum cui-
libet committimus plenam potentiam et auctoritatem ad quascunque personas
nobis in Monte predicto rebelles et inobedientes, prefato nuper comite, Willelmo
Beaumond nuper domino Bardolf milite, Georgio Veer, Thoma Veer, Ricardo
Veer, fratribus predicti nuper comitis, exceptis, gratie nostre se submittentes
et juramentum fidelitatis sue nobis facere volentes, juxta discretiones suas ad
oratiam nostram admittendi.” This offer of pardon to the men of the Earl



PREFACE. cexvil

produced the effect desired ; so that at the last, if the Earl had not submitted
himself to the King, he had been taken prisoner by his own men; and so
Fortescue entered the Mount the 15th day of February, in the which was
victual enough to have served the garrison until Midsummer. Thus made
prisoners, the Earl of Oxford, * the Lorde Bemonde,” two brothers of the
said Earl, and Thomas Clifford, were brought to the King. The Earl of
Oxford and his brothers, George and Thomas, obtained from the King
letters patent of pardon in the 14th year of Edw. IV. as to their lives only,
which contain this clause ; * De gratia nostra speciali ac ex mero motu nostro
predictis nuper comiti, Georgio et Thome ac omnibus aliis et singulis in
predictis fortalicio et collegio, vocato Seynte Michell Mounte in comitatu
Cornubie, cum prefato nuper comite existentibus, quibuscumque nominibus
censeantur seu eorum aliquis censeatur, Willelmo Beamounde milite nuper
Domino de Beaumonde et Ricardo Laumarth exceptis, gratiam vite sue et
eorum cujuslibet concedimus;” and from which it may be inferred that the
two persons named, of whom the second is probably identical with Richard
de Veer, had escaped from the Mount before its surrender, and sought refuge
on the Continent, in contradiction to the chronicler, who describes ¢ Lord
Bemonde*” to have been brought as prisoner to the King. Otherwise, with
such feeling on the part of the Sovereign, had he ever been in his power,
there can be hittle doubt of a capital sentence and execution under the act of
attainder.

In the Parliament, begun at Westminster, 7th Nov., 1 Hen. VIL, 1483,
Sir William Beaumont, knight, exhibited his petition to the King for a
reversal of the Act of Attainder passed in the Parliament of Edw. IV,, late
King of England, holden at Westminster, 4th Nov., first year of his reign,
against him, by the name of Viscount Beaumont, as also for restoration
of his name, dignity, estate, and inheritance, and an enactment that no
letters patent granted by reason of the same Aect should be any longer in
foree to his prejudice, so as no person who had taken the issues and profits
of his said inheritance in the interval should be sued for any such taken
prior to the day of the meeting of the said Parliament, either by him, his
heirs, or executors ; which said petition having been read, heard and fully
understood, of the advice and assent of the Lords Spiritual and Temporal, and
of the Commons of the realm of England, and of the authority of the same,
answer was made to the same in the following form :—¢ Soit fait come il
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est desire.” Thus again a peer of the realm, he continued to be regularly
summoned to Parliament, from the 15th day of Sept., 1 Hen. VIIL., until
the 12th Hen. VII., 1497, in which year the 16th day of January was that
of the opening of Parliament; and he was present in the first Parliament,
on the 19th day of November, as the name of Viscount de Beaumont
occurs on the roll among the Temporal Peers who took the cath to harbour
no felon, and to refuse all maintenance to retainers.

On the 24th day of April, 1 Hen. VIIL., 1486, William Viscount Beau-
mont took to wife, at Westminster, Elizabeth, daughter and coheiress of
Sir Richard Serope knight, second son of Sir Henry Scrope fourth Baron
Serope of Bolton, com. Ebor. In the Parliament holden at Westminster,
9th Nov., 3 Hen. VIL., 1487, a bill concerning the custody of the lands and
tenements of William Viscount Beaumont was exhibited to the aforesaid
King in the series of words which follow :—¢ Where William Viscont
Beaumont, in the tyme of King Edward the Fourth, was by auctorite of
Parliament, by an Acte of Atteyndre, atteynted of high treason, and by the
same forfeited to the same late King all his inheritance, of the whiche the
King our Soveraigne Lord, by force of the same Acte, was seised fro the
begynnyng of the reigne of our Soveraigne Lord, unto the tyme that our
said Soveraigne Lord, trusting that the same Viscont wold have been of
good and sadde disposition and rule, and that he hadde been of discrecion
to have ruled himself and bis lyvelode to his honour and profitte, without
alienation or any thing doing to the disheritaunce of him or his heirs, caused
the same Acte of Atteyndre to be reversed, and the same Viscont to be
restored, as well to his name and estate as to his said inheritaunce. Sith
the which restitution our said Sovereign Lord hath certeyn knowleche, that
the same Viscont is not of sadness or discretion, neither to rule and kepe
himself, nor his said lyvelode, but sith that time hath aliened, wasted,
spoiled and put away great parte thereof full indiscretly, to the disheri-
taunce of him and his heires, and by all likelihode, if he should have his
libertie thereof, would hereafter demeane the residue in like wise. In con-
sideration whereof, and forasmuche as oure said Soveraign Lord is bounde
to see and provide for suche persones as have enheritaunce, and be not
of sadness and disecretion to rule and kepe the same without alienation or
disheritaunce of their heires ; it be, by the advyse of the Lords Spirituall
and Temporall and Commyns in this present Parliament assembled, and
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by auctoritie of the same, ordeyned, stablished and enacted, that the King
our Soveraign Lord, or suche as his Grace shall depute, have the rule, dis-
position and guyding of all the lyvelode and inheritaunce, whereunto the
said Viscount was restored by the Acte of Restitution made for him in the
Parliament holden in the first yere of the reigne of our said Soveraigne
Lord, during the tyme of the life of the said Viscont, to the honour, sus-
tenaunce, and profitte of the said Viscont ; and that the same Viscont, by all
that same tyme, have none auctorite ne power to gife ne graunte any parte
of the same to any persone, without the assent or aggrement of oure said
Soveraigne Lord, while the said Viscont is in the keping of oure said Sove-
raigne Lord, or the assent and aggrement of suche as his Grace shall depute
to have the rule of the said lyvelode and enheritaunce. Savyng to every
of the King's liege people, other than the said Viscont, suche right, title and
lawfull interesse, as they have in or to any of the premisses.” To which this
answer was given : “ Le Roy le vuelt.”

In the Parliament holden at Westminster, 14th day of October,
11 Hen. VIIL., 1495, another bill concerning the custody of the Viscount
Beaumont, and of the possessions and hereditaments of the same, was
exhibited to the said King by the Community of the realm, of which the
tenor, with those of certain provisions annexed to the said bill, is manifested
in what now follows :—* Where in the Parliament holden at Westminster,
the ix™" day of Novembre, the iiide yere of the reigne of oure Sovereign
Lord the Kyng, it was ordeyned, established, and enacted, for divers gode
consideracions in the said Acte conteyned, that oure said Sovereign Lord,
or such as his Grace shuld depute, shuld have the rule, disposicion and
guyding of all the lyvelode and inheritaunce of William Viscount Beau-
mont, wherennto the said Viscount was restored by an Aecte of Restitucion
for hym made, in the Parliament holden at Westminster in the first yere of
oure said Sovereign Lordes reign, during the lyfe of the said Viscount ; and
yet the said Viscount by all the same tyme shuld have non auctorite to gyf
ne graunfe any parte of the same to any persone, without the assent and
aggrement of oure said Sovereign Lord, or the assent and aggrement of such
as his Grace shuld depute, whiles the seid Viscount was in the keping of
our said Sovereign Lord, or of such as his Grace shuld depute to
have the rule of the said lyvelood or inheretaunce ; which Acte
was not certeyn undre what fourme the Kynges lycence shuld passe
in that partie, ne hou the persone of the said Viscount shuld be
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kepte, ordred, guyded and demeaned, but left at large, and therby myght
folowe such demeanure which were not to the Kinges honour, ne to the
worship of this land, considerying he is a persone descended of the noble
blode of this lande. Wherfore it be by auctorite of this present Parliament
ordeyned, enacted and stablished, that the Kynge oure Severeign Lord, or
such as he hath or shall depute and assigne, take and have the demeanyng,
rule, kepyng and governaunce, during the lyfe of the said Viscount, as well
of the persone of the said Viscount, as of his said lyvelode and enheretaunce,
to be applied as well to his sustentacion and exhebicion of the said Viscount,
as paymentes of his debtes and otherwise, as shall be thought to the Kyng
oure Sovereign Lord, and to such as he hath or shall depute and assigne
in that behalfe, necessary and behovefull ; and that the said Viscount have
none auctorite ne power to geve, graunte, charge or aliene any part of his
said lyvelode or inheretaunce, during his said lyfe, without the Kinges
licence thereupon had undre his greate seale; and if any alienacion, gifte,
graunte or charge by hym hath ben made without the Kinges licence undre
his greate seale in that partie obteyned, sithen the said Acte made the said
iiide yere of his reigne, excepte presentacions to churches, chapelles and
chaunteries, that thene that alienacion, gifte, graunte or charge, to stande
and be utterly voyde and of none effecte, excepte before excepte; and that
no persone be hereafter vexed ne hurte by the said Viscount, his executours,
ne any other persone claymyng to his use any parte of the said lyvelode or
inheritaunce, for any occupation or intermedling, by reason of this Acte,
or sithen the saide Acte made the said iiide yere of the Kyng our Sovereign
Lordes reigne.” And to this Bill, read over and fully understood, by the said
Lord the King, of the assent and authority of the said community, it was
thus answered : “ Le Roy le vuelt.”

The tenors of the provisions, of which mention is made above, follow in
these words : “ And over this, be it enacted and established by the said
auctorite, that all Grauntes to be made by oure said Sovereign Lord by his
Letteres Patentes, of such Possession, Tytle and Interest, as is to hym
lymyted and assigned by this present Acte, of the premysses or of any
parte thereof, be as gode, and of like force and effecte, as if all the same
Tytle, Interest and Possession were founde by due and lawfull offices
re;:numcd, and remaynyng of Recorde in his Chauncery, and so had and
done, by the space of a moneth before any such Graunte made.

¢ Provided alwey, that this present Acte, ne none other made or to be
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made in this present Parliament, extend not, ne in any wise be hurtfull or
prejudiciall unto John Viscount Wellys, to or for any Gifte or Graunte
made unto hym by William Viscount Beaumont, by his Letteres Patentes,
of or for an Annuytie of xxx /i. by yere oute of Barton upon Humbre, ne
to mone office comprised in the said Letteres, but that the same Letteres,
and every thing therein conteyned, be and abyde in their full strength and
effecte, and as available unto the said Viscount Wellys, as though this
present Acte had never be made.”

By virtue of this Act the King, by Letters Patent, dated 11th of Decem-
ber following, granted to John de Vere, Earl of Oxford, the custody of the
person of William Viscount Beaumont, and of his said livelihood and inher-
itance. From these proceedings we are made acquainted with the fact that
the mind of this nobleman had given way under the sudden overjoy of his
restoration to his name, dignity and inheritance ; and that it had eventually
become necessary, after first incapacitating him from having the rule of his
estate, to appoint a committee of his person. This appointment of John
Earl of Oxford to be his guardian was the occasion of his removal to the
manor-house of the Earls of Oxford, at Wivenhoe,* in the county of
Essex ; and in the church of that parish, dedicated to St. Mary, he was
interred. He died in the seventieth year of his age, on the 19th day of
December, 23 Hen. VII. 1507, without issue, as we learn from this
inscription on his tomb in the chancel of the church above named: “ Here
in the erthe, undyr thys Marbull, Rest the bonys of the Noble Lorde
Wylliam Beaumount, Knyght, Viscount Beaumont, and Lorde Bardolfe.

# Norden, in his Description of Essex, mentions * Wyvenhoo Hall, decayde. A stately
howse ; sometyme E. of Oxford.” The families of Beaumont and Vere were nearly
related through the marriage of Henry fifth Lord Beaumont with Margaret, daughter of
John de Vere, seventh Earl of Oxford. In the east window of the church of Barton-
upon-Humber is still remaining a portraiture of this nobleman in painted glass ; and
beneath was this tetrastick :

“ Rex Hierosolymus cum Bellomonte locatur,
Bellusmons iterum cum Boghan consociatur ;
Bellusmons iterum cum Longicastro religatur,
Bellusmons [sponsalibus] Oxonie titulatur.”

The word between brackets wanting in the original, thus supplied by Mr, Segar, was
doubtless a third repetition of the word * iterum.”
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Whyche Wylliam, After the Naturall Course of All erthely Creaturis,
decessyd the xix day of December, in the yere of Christ's Incarnation
M.CCCCCVIL whose soule Jesu, of his infinite mercy, receive into joy.”
Upon this marble slab lies the effigy of the deceased in brass, in a complete
suit of plate-armour of the time, with the exception of helmet and gauntlets.
His head rests upon his helmet, furnished with a mantelet and crest, on a
wreath a lion passant; his feet upon an elephant, on his back a castle
triple-towered, and on the ground on which the elephant is statant a
broom-cod is depicted. Over the effigy is a shield of arms quarterly : 1, semée
de lis, a lion rampant, Beaumont ; 2, three garbs, Comyn, Earl of Buchan ;
3, quarterly, an eagle displayed in the first quarter, Phelipp; 4, three
cinquefoils, Bardolf. The elephant and castle were significant of his
descent from John de Brienne, King of Jerusalem, and from his second
wife, the Infanta Donna Berenguela, sister of St. Ferdinand III. King of
Castile and Leon, and daughter of Alphonso IX. King of Leon, and of
Berenguela, Queen of Castile. The broom-cod, the Plante-de-genet, was in
like manner significant of his descent from Eleanora, daughter of Henry
Plantagenet, Earl of Lancaster, Derby and Leicester, wife of John, second
Lord Beaumont.

Upon his decease his vast estates came to the crown, and continued in the
hands of King Henry the Seventh to the close of his reign, on the 21st
day of April, 24th year of his reign, 1509. Under his successor, Henry
the Eighth, pursuant to a writ bearing date at Westminster, 5th day of
July, 1st year of his reign, 1509, an inquisition was taken at Westminster,
in the county of Middlesex, on the first day of October following, before
John More; serjeant at law, Thomas Jakes and Thomas More, gentlemen,
by virtue of the King's commission to them directed after the decease of
William Viscount Beaumont, lord of Bardolf, upon oath by twelve jurors;
“Qui dicunt super sacramentum suum quod dictus Vicecomes xxiiij die
Aprilis anno regni Regis Henrici VIImi nuper Regis Anglie primo apud
Westmonasterium predictum in comitatu predieto cepit in uxorem quandam
Elizabetham Serope, modo uxorem Johannis Vere comitis Oxonie,* qui-

* Elizabeth Secrope, Viscountess Beaumont, was married to John de Vere, thirteenth
Earl of Oxford, son and heir of John de Vere, twelfth Earl of Oxford, by Elizabeth,
daughter and heir of Sir John Howard, junior, knight, prior to 10th April, 24 Hen. VIL
1509, the date of his will, in which * Elizabeth my wife is named executrix. By his
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quidem Willelmus et Elizabetha ad tunc et ibidem legitime maritati fuerunt
secundum legem ecclesiasticam, posteaque durantibus sponsalibus predictis

first wife, Margaret, daughter of Richard Earl of Salisbury, he had a son, John, who died
young in the Tower of London during his father’s exile ; and by his second, the lady
above named, he had no issue, Departing this life 10 Mar, 4 Hen, VIIIL, 1513, he had
interment in the Priory of Colne, under a tomb, which he had prepared for himself and
Margaret his first wife, there already buried. ‘The next Harl of Oxford, John de Vere,
nephew of the deceased Earl, son of Sir George Vere, knight, his brother, died without
issue, 14 July, 18 Hen. VIII. 1526, in the lifetime of the Countess of Oxford, and was
succeeded in the Earldom by his cousin, John de Vere, fifteenth Earl of Oxford, son and
heir of John, son and heir of Robert, unecle of the thirteenth Earl, husband of Elizabeth
Scrope. By her will, bearing date 30th day of May, 29 Hen. VIII. 1537, proved Gth
Nov. following, she bequeathed her body to be buried in the Parish Church of Wyvenhoe,
by the corpse of William Viscount Beaumont, her first husband. Her effigy in brass
still remains, with this inscription: ** Of your charitie pray for the Soule of the high and
noble Lady, Elizabeth Scroope, first married to the noble lord, William, late Vycount
Beaumont, lord Comyn, Bardolphe, Phelipp and Erpingham ; and after Wife unto the
high and noble Lorde John, sumtyme Earl of Oxford, High-Chamberlain of England and
Admiral of the same, Vycount Bulbeck, Lord Scales, Councelor to our Soverayne lorde
the Kyng, and knyght of the most noble Order of the Garter. The which Lady, Elizabeth,
departed to God, the 26th Day of June, 1537, on whose Soule, and Christen Souls, Jesu
have Merey.” Her mantle is emblazoned on each side with the arms of her family,
quarterly, 1 and 4, a bend with a crescent for difference, Scrope ; 2 and 3, a saltire
engrailed, Tiptoft. Over the right shoulder of the effigy is a shield, quarterly ; 1 and 4,
quarterly, a mullet in the first quarter, Vere ; 2 and 3, a bend between six cross-crosslets
fitchée, Howard, impaling her own coat as above, Over the left shoulder is also a shield,
quarterly ; 1, semée of fleurs-de-lis, a lion rampant, Beaumont ; 2, quarterly, 1 and 4,
three cinquefoils, Bardolf ; 2 and 3, quarterly, in the first quarter an eagle displayed, Phe-
lipp; 3, aninescocheon within a bordure indented, Erpingham ; 4, three garbs, Comyn, im-
paling her own coat as above, An abstract of her will is in Dugdale and in the Testa-
menta Vetusta by Sir Harris Nicolas, where a pedigree is appended, in which she is
erroneously described as wife of John de Vere, fourteenth Earl of Oxford, nephew of her
husband, whose wife was Anne or Agnes, daughter of Thomas Howard, second Duke of
Norfolk, and who was not a Knight of the Garter. A correct pedigree of her paternal
relations is inserted in the Scrope and Grosvenor Controversy, where she is described to
have had a sister, Frances, but omitting the name of her husband, Sir John St. Clere,
Knight, by whom she had issue, John, Giles, and Elizabeth. Her half-sister, Frances
Wyndham, had died in 1505, before the date of the will. Leland, in his Itinerary,
vol. wiii. f. 109 b. under Leicestershire, says, * Lughborow was of the Bellemount's
lands, and the late old Countes of Oxford had it in Doure. Bewmaner, where Leonard
Gray, by the King’s leave, dyd dwell, was also the Lord Bellemount’s, and so was the
great pasture betwyxt Leircestre and Groby, called Bellemont's Lease.”
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inter predictos vicecomitem et Elizabetham idem Vicecomes fuit seisitus in
dominico suo ut de feodo de et in ommnibus illis terris et tenementis cum
pertinentiis in villis et campis Westmonasterii et Saneti Egidii, vocatis
¢le Beamount's londs or tenements,” ac in manerio de Willoughbyes in Ed-
munton et Tottenham cum pertinentiis in comitatu predicto. Et ulterius
juratores predicti dicunt quod predicta terre et tenementa vocata ¢ Bea-
mount’s londs or tenements’ valent per annum in omnibus exitibus ultra
reprisas x]s. sed de quo vel de quibus tenentur penitus ignorant; et quod
predictum manerium de Willonghbies valet per annum in omnibus exitibus
ultra reprisas x/i. sed de quo vel de quibus tenetur juratores predicti penitus
ignorant. Et ulterius juratores predicti dicunt quod predictus Vicecomes sie
inde seisitus, per quendam actum parliamenti, tenti apud Westmonasterium
predictum xiiii die Octobris, anno xi predicti nuper Regis, inactitatum et
stabilitum fuit prout sequitur in hac verba.” ¢« For as moche as John,
late Erle off Lincoln, Fraunceys Lovell late Lord Lovell, and dyvers
other with them, trayterouslie imaginyng and compassyng the dethe
and destruccion of oure Soverayne Lord the Kyng, assembled them,
with other ewell-disposed people, to the noumbre of v M. persones, at Stoke,
in the counte of Notyngham, the xx daye of June, in the iide yere of the
reigne of oure seyd soverayne lord the Kyng that nowgh is,* and then and
ther, for the performaunce of ther cursed, mischevous and wreched purpose,
in Pleyn Feld, at the same Stoke, in the seid counte, with ther baners dis-
pleyed, contrarye to ther allegiaunce, ageynst the Kyng, our and ther
naturall soverayne lord, levyed and rered warre, and made bateylle against
hym ; for whiche trayterous and unnaturall dede the seyde John Erle of
Lyncolne, with divers others then and ther traytorously offending, were
late, by auctorite of Parlement, in a Parlement holden at Westminster the
iii yere of the reigne of the King, our soverayn lord that nowgh is, deemed
convicte and atteynt of heigh treason ; in the whiche acte of atteyndre the
seyd Fraunces Lovell was ignorantly lefte owte and omitted, to the most
perilous ensample of others, beyng of suche traytoronse mynde : + Wherfore

* The day of the battle of Stoke-by-Newark, in the county of Nottingham, was Satur-
day, the 16th of June, and not the 20th, as here written.

+ This act of attainder was passed in the Parliament holden at Westminster 9th Nov.
3 Hen. VII. 1487, and sets forth how John, Earl of Lincoln, on the 19th day of the
month of March last past, departed to the parts beyond sea, and there prepared a great
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be yt ordeyned, enacted and establyshed by the Lords Spirituall and
Temporall and the Commons in thys present Parliament assembled, and
by the auctorite of the same, that the said Fraunces stond and be demed,
adjuged, convicte and atteynt of high treson for hys rehersed trayterous
dede, and forfayte to the King our Soverayn Lord all honours. castells,
maneres, lordschips, hundreds, fraunchesyes, libertyes, priveleges, advow-
sons, nominations, presentacions, knyght's fees, lands, tenements, rents,
servyces, reversions, remaynders, porcions, annuytees, pencions, reights,
possessions and other heredytaments, in Inglond, Irelond, Walees, Caleys,
or marches of the same, whereof he, or any other person or persons to hys
use, were seseyd of estate of inheritaunce the xx day of June, the iide. yere
of the reyng of the Kyng our Soverayn Lord, or into the which he or any
of them hade lawfull cause of entrie the seyd xx day of June, or eny tyme
after, and all other honours, castells, maners, lordschips, &ec. (uf supra),
that to the seyd Fraunceys or his heyres shuld or might have growen, de-
scended, remayned, or reverted, after and by the dethe of any of hys aun-
cestours, as yeff he had not doone ne committed the seyd heighnouse
treason, and that the seyd Fraunceys and his heyres ware in playne lyeff,
when the seyd dyscent, remaynder or revertory shall mowe fall or
growe, and to them or any of them shuld or might have done, yeff thys
present acte agenst hym had never bene hade ne made, savyng to every
person and persons and ther heyres, other than the seid Fraunceys and
hys heyres, and suche other person or persones and there heyrs, that had

navy from the coast of Brabant, with which he arrived in the ports of Ireland, where, on
the 24th day of March, in the city of Dublin, he caused one Lambert Symnell, a child of
ten years of age, son to Thomas Symnell, late of Oxford, joiner, to be proclaimed King of
the realm ; and from thence arrived with a great navy in Furness in Lancashire, the 4th
day of June last past, whence, the same day, with Sir Thomas Broughton, knight, and
others, to the number of 8000 men, in hostile manner he passed on continually from
place to place until he came to Stoke in the county of Nottingham, where, the 16th day
of June last past, he levied war against the person of his Sovereign and natural liege Lord,
and gave to him mighty and strong battle. Throughout this Act there is no mention of
Francis Viscount Lovell, who was apparently left out by reason that he had been already
attainted in the Parliament holden at Westminster, 7 Nov, 1 Henry VIL. 1485, as one of
the partisans of Richard the Third. The second special act of attainder was therefore
unnecessary, and its sole object appears, in making such false allegations, to have been to
find some pretext for barring his heirs from claiming any inheritance, which would have
reverted to him, had he been alive.

CAMD, s0C. 2¢g
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eny thing in the premysses to the use of the seyd Fraunceys or hys heyrs,
and suche persons to whom eny of the premysses shuld dyscend, remayng
or revert, suche right, title, clayme, accyon, entre or interest in, of and
upon the premysses and every parte thereof, as they hade, shuld, or myght
have hade, yf thys acte had never bene had ne made. Provyded alwey,
that all letteres patents, made by the Kyngs hyghnes to eny person or per-
sons of the premysses or of eny parte thereof, or of any annuyte or offyce
graunted by thys lettres patents to eny person or persons oute of the same,
that nowghe be in strynght and force, or that was in strength and force the
xii day of October last past, stond and be good and effectuall in the lawe,
after the tenours and purports of thys same, thys present acte in anywise
notwythstanding. Provyded also, that by thys acte the Kyng have no
suche right and title of eny of the premysses, that be or hereaftere shall
dyscend, remayn or reverte from any auncetour or cosyn of the seyd
Fraunceys, whyche ryghte and tytle be or shall be in the seyd auncetour or
cosyn only in accion tym of hys or there decease, whereof there entres, at
the tyme of the same decease, shall be tolled and taken awey by the corse of
the lawe of thys land. Be yt ordeyned by the seyd autoryte, that every
of the seyd kyngs lyege people, there successours, heyrs and assignes, have
and enjoye all maner of rents due and of ryght to them, there auncetours
or predecessours belongyng, afore the makyng of thys Acte, of eny of the
premysses, dueryng the tyme that the same premysses remane and abide in
the possession of oure seyd soverayn lord or hys heyrs; and yf any of the
premysses hereafter be grannted by the Kyng or any of hys heyrs, by
letteres patents, or that yt be graunted by Acte of Parlament or other
wyse, to eny person or persons for terme of lyff, in fee simple or in fee
tayle ; that than thoes persons so seysed, hold the same maners, lands and
tenements, or other premysses, of the King and his heyrs for defence of the
land ; and also of suche persons, there heyrs and successours, and by the
same service, as the same maneres, londs and tenements, and other
premysses, were or shuld have been holden and charged withe ; and that
they may dystreyn for the same rents and services, and have all other
lawfull remede for recovery or non payment or non doyng of the same, as
they or eny of them myght have hade, before the makying of thys present
act, homage of tenaunts for terme of lyfe only excepte.” ¢ Posteaque
idem Willelmus Vicecomes de tali statu inde obiit seisitus sine herede de
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corpore suo. Et ulterius juratores predicti dicunt quod predictus Fran-
ciscus Lovell, si tempore mortis dicti vicecomitis fuisset in plena vita et non
attinetus de alta prodicione sen felonia, esset proximus heres dicti vice
comitis, videlicet, filius Johanne sororis dicti Willelmi Vicecomitis et filie
Johannis nuper Vicecomitis Beaumont, patris predictorum Willelmi Vice-
comitis et Johanne, et quod predictum manerium et cetera premissa cum
suis pertinentiis prefato Francisco descendere debuissent, ut consanguineo
et heredi ejusdem vicecomitis in forma predicta ; pretextu quorum manerium
predictum ac cetera premissa in manu predicti nuper Regis devenerunt et
devenire debuerunt et in manibus domini Regis nunc existant et existere
debent. Et dicunt quod predictus Willelmus Vicecomes obiit xix® die
Decembris anno dicti nuper Regis xxiii® et quod Brianus Stapylton miles et
Johannes Norres armiger sunt dicti Vicecomitis heredes propinquiores,
videlicet, predictus Brianus filius Johanne, filie dicte Johanne, sororis dicti
Vicecomitis, et predictus Johannes Norres filius Fridiswide, alie filie dicte
Johanne, sororis dicti vicecomitis ; et quod predictus Willelmus Vicecomes
Beaumont nulla alia sive plura terras seu tenementa habuit sive tenuit nec
in dominico nec in servicio nec in reversione dicto die quo obiit, et quod
Brianus Stapylton miles et Johannes Norres armiger sunt dicti vicecomitis
heredes propinquiores, videlicet Brianus Stapylton filius Johanne filie dicte
Johanne sororis dicti Vicecomitis, et predictus Johannes Norres filius
Fredyswide alie filie dicte Johanne sororis dicti Vicecomitis, et quod dictus
Brianus tempore capcionis hujus inquisitionis fuit plene etatis, videlicet etatis
xxvi annorum et amplius, et quod dictus Johannes Norres tempore cap-
cionis hujus inquisitionis fuit etatis xix annorum et amplius. In cujus rei
testimonium tam dicti commissionarii quam predicti juratores huic inquisi-
tioni sigilla sua apposuerunt.”

Joan, daughter of John Viscount Beaumont and sister of William
Viscount Beaumont and Lord Bardolf, mother of Francis Viscount Lovell,
of Joan wife of Sir Brian Stapylton of Carlton in Balne, a manor in the
parish of Snaith, com. Ebor. knight, and of Fredyswide wife of Sir Edward
Norres of Yattenden, com. Berks, knight, married first John Lovell, knight,
Lord Lovell of Titchmarsh, com, North?, deceased 9th Jan. 4 Edw. IV.
1465 ; and secondly, Sir William Stanley of Holt Castle, com. Denbigh, as
we learn from a recital of letters patents under the great seal, bearing date at
Westminster, the 12th day of November, the fifth year of the reign of King
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Edward IV. granting to the said William *and Joan, that was the wyfe of
John Lovell knyght, Lord Lovell, dede, and sythen the wyfe of the seid
William,” and to the heirs males of the body of the same William lawfully
begotten, the castle and lordship of Skipton in Craven, com. Ebor. and the
manor of Marston in Craven in the same shire, then in the King's hands,
by reason of the act of attainder of John Clyfford knight, late Lord Clyfford.
From the inquisitions post mortem we learn that she died on the fifth day
of August, 6 Edw. IV. 1466, leaving Francis Lord Lovell her son and
heir, of the age of ten years and more, and that under various charters she
had been seized of almost the entire inheritance of her first husband. Pur-
suant to writs with the King's teste at Westminster, 26 Feb. 6 Edw. IV.
1467, these inquisitions were taken ; namely, at Yoxall, com. Staff. 4 Jul.
7 Edw. IV. before Nieolas Acard, the escheator, as to her tenure of that
manor under a grant of William Lovell, knight, bearing date 4th day of
November, 25th Hen. V1. 1446, to John Lovell knight and Joan then his
wife, to hold to them and to the heirs of the said John, together with the
advowson of the church ; doubtless the year of their marriage. In the same
county she held under a grant made by Richard Draper and Thomas
Ferris to her late husband and herself, an annual rent of 47i. et unius
copule venaticorum, Anglice vocatorum Racches vel Runnyng houndes, out
of the manor of Herewode, held of John Hampton, as of his manor of
Kynfare ; as also certain lands in Tebyngton and Busselhall in the same
county. At Northampton, 29 June, 7 Edw. IV. before John Chambure,
the escheator of the county, as to her tenure of the manor of Hals-cum-
Brakeley, or Hals and Brackeley. At the castle of York, 28th Jun. before
Robert Eter, escheator of the county, as to her tenure of a moiety of the
manor of Baynton, called Deincourt manor, held of John, Duke of Norfolk,
as of his manor of Thirsk, and of the manor of Wold Newton, held of
Richard Aldwyncle in socage, and of a messuage and toft and 108 acres of
land in Lund upon the York Wold. At York, 27 May, 7 Edw. 1V. before
John Marshall, mayor and escheator of the lord the King in the county
of the city of York, as to her tenure of a moiety of the manor of
Askham Brian, held of the Duke of Norfolk, as of his manor of Thirsk, by
fealty only, and of the manor of Dringhouse, held of Edward Malpasse of
Thoresby by fealty only. At Wallingford, com. Berks, 24 Jul. 7 Edw. IV.
before William Hyde, escheator, as to her tenure of the manor of Denford,
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held of Robert Veyse by the service of the tenth part of one knight's fief,
and of the manor of Pole, held of Thomas Perkyns in socage. At Henley
upon Thames, 23 July, before the same escheator, as to her tenure of the
manors of Minster Lovell and Minster Parva, held of the King as of his
duchy of Lancaster by the service of the thirtieth part of one knight’s fee,
of Duklington with the advowson of the church, together with that of the
chapel of Cockthorp annexed to the same church, held of Roger Beau-
fit; in socage, of Norton Bryne, held of John Hasye esquire, for the ser-
vice of the fourth part of a knight's fee, of the manor of Wyvelcote,
called Boteller’s Court, held of William Bruer by fealty and suit of court
twice in the year, of Cockthorp, held of Sir Richard Ryser knight, of the
advowson of the abbey of Bruern, of lands and tenements in Aston Rich,
held of John Aston, in Lewe near Brampton and Skelton, parcel of the
manor of Duklington, and in Moresland within the demesne of Rotherfield
Grey, held of Sir Ralph Butler knight, in right of Alice his wife. At
New Sarum, com. Wilts, 21 July, 7 Edw. IV. before Philip More, the
escheator, as to her tenure of the manor of Mighendene, held of Edward
Mighendene, by the service of the tenth part of one knight's fee. Et
dicunt etiam juratores quod Johannes Lovell miles, dominus Lovell,
defunctus, nuper vir prefate Johanne, diu ante obitum suum fuit seisitus de
maneriis de Elecombe et Uffecote cum suis pertinentiis in comitatn predicto,
et sic inde seisitus inter alia dedit et concessit et per cartam suam con-
firmavit Johanni Croffton, Thome Metkalf, Miloni Metcalf, Miloni Hudle-
ston, Thome Stone et Thome Bateson predicta maneria cum pertinentiis,
habenda et tenenda sibi, heredibus et assignatis suis, prout in eadem carta,
sigillo ad arma predicti domini sigillata, portante datam xxviii die Mareii
anno regni Regis predicti tercio, et juratoribus predictis in evidenciam
ostensa plene apparet ; virtute quorum doni et concessionis iidem Johannes,
Thomas, Milo, Milo, Thomas et Thomas fuerunt inde seisiti et adhue sunt
inde seisiti, et dicunt etiam quod predicta maneria tenentur de domino Rege
ut de ducatu Lancastrie. At Gloucester, 20th July, 7 Edw. IV. before
John Mody, escheator of the county, as to her tenure of one messuage,
four roods of land and twelve acres of meadow in Brode Resyngdon, held
of John Bodycote; and of one tenement, one rood of land, and four
acres of meadow in Wydeford, held of James Bethom, by the render
of 4d. and suit of court ; and also as to the tenure of John Lovell knight,
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then deceased, late the husband of the said Joan, long before his decease,
of the manor of Wydeford, held of the abbot of Winchecombe, and then
in the seizin of the feoffees named above by virtue of his said charter.
At the castle of Worcester, 8 July, 7 Edw. IV. before Thomas Payne,
escheator of the county, as to her tenure of the manors and demesnes of
Upton upon Snoddysbury, Wyke Burnell, and certain lands in Tevington
and Busselhall. At Acton Burnell, com. Salop, 26 June, 7 Edw. IV.
before Nicholas Fitzherbert, escheator of the lord the King in the said
county and in the march of Wales adjacent to the same county, as to
her tenure jointly with her late husband of the manor of Acton Burnell,
held of Anne duchess of Buckingham; of tenements in Bridgenorth and
in the town of Shrewsbury; of the manors of Helgode, held of John
Melon; Clea St. Margaret, of Robert Plumpton; Wolstanton, of Roger
Groby ; Uppington, of the prior of Wombridge, with lands in Chetton ;
of Sutton, Crofton, and Ableton, of John Earl of Shrewsbury; of Can-
telope, of Nicholas Bracy and the prior of Wenlock; of Myllinghope, of
William Earl of Arundel ; of Russhebery, of Edward Russell ; of Wouton,
of the abbot of Wigmore ; of Candover, of Sir Richard Stacy, knight ;
of Hopebowler, of Thomas Preston; of Chatwall, of the Earl of Arun-
del, with one carucate of land of John Betton; of a moiety of the manor
of Smethecote, of John Benby ; of Acton Reigner, with lands in Tasseley,
of the Abbot of Haghmon; of Longdon, with lands in Tasseley, of the
Earl of Shrewsbury; and of Ewdon Burnell, of the King. Et predictus
Johannes Lovell miles, dominus Lovell, sic conjunctim cum prefata Johanna
uxore sua de omnibus predictis maneriis, &c. cum pertinentiis obiit seisitus,
et predicta Johanna eum supervixit et se tenuit in eisdem per jus aceres-
cendi, et postea predicta Johanna de eisdem obiit seisita, quinto die Augusti
ultimo preterito. Et quod Franciscus Lovell est filius et heres tam
predicti Johannes Lovell quam prefate Johanne nuper uxoris sue pro-
pinquior, et est etatis x annorum et amplius. Subsequently, pursuant
to a writ, with the King's teste at Westminster, 12th day of July,
12 Edw. IV. 1472, an inquisition was taken at Derby, 24th Sept. fol-
lowing, before John Fraunceys, escheator of the lord the King in the
county, as to her tenure of the manor of Foxlowe, held of George
Duke of Clarence, as of the castle and honour of Tutbury, and another at
Leicester, 28th Dec. following, before John Warde, escheator of the King
in the county, as to her tenure of two burgages, one garden, and six
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acres of meadow in her demesne as of fee in the town of Leicester, held of
the king as of his duchy of Lancaster, and of the manor of Shepeshede,
held of William Hastynges knight and of John Bourchier knight as of
the right of Elizabeth his wife, as of the honour of Winchester, at which
dates Francis Lovell her son was of the age of fifteen years and more.

Franecis Viscount Lovell, during his minority, was in the custody of
John de la Pole, Duke of Suffolk, and of his wife Elizabeth, sister of
King Edward the Fourth, as we learn from these letters patent, headed
“Pro Duce Suffolcie et Elizabetha uxore ejus de custodia commissa.”

“ Rex omnibus ad quos, &e. salutem. Seciatis nos de gratia nostra speciali
ac ex certa scientia et mero motu nostris dedimus et concessimus ac per
presentes damus et concedimus earissimo fratri nostro Johanni Duei Suf-
folcie ac precarissime sorori nostre Elizabethe uxori sue custodiam omnium
dominiorum, maneriorum, terrarum, tenementorum, possessionum et here-
ditamentorum cum pertinentiis, que nuper fuerunt Johannis Lovell militis,
domini de Lovell,-defuncti, qui de nobis tenuit in capite per servicium mili-
tare, die quo obiit, et que tam per sive post mortem ejusdem Johannis domini
de Lovell defuncti quam ratione minoris etatis Francisci Lovell, filii et
heredis ejusdem Johannis, domini de Lovell, ad manus nostras devenerunt
et in manibus nostris nune existunt quovismodo, una cum advocationibus
ecclesiarum, capellarum, cantariarum et omniaom aliorum beneficiorum eccle-
siasticorum quorumeumque, feodis militum, curiis, letis, visis franciplegii, feriis,
merecatis, pareis, warennis, proficuis et commoditatibus predictis dominiis et
maneriis ac ceteris premissis et eorum cuilibet qualitercumque spectantibus sive
pertinentibus, necnon custodiam et maritagiom eiusdem Francisci, filii et
heredis ejusdem Johannis Lovell, domini de Lovell, absque disparagatione,
habenda et tenenda custodiam predictam ac cetera premissa cum pertinentiis
una cum maritagio ipsius heredis eisdem Johanni et Elizabethe, fratri et sorori
nostris, a tempore mortis prefati Johannis Lovell, domini de Lovell, usque
ad plenam etatem dicti Francisci filii et heredis, quamdin custodia illa in
manibus nostris sen heredum nostrorum esse contigerit; et si de herede illo,
antequam ad plenam etatem suam pervenerit, humanitus contingat, herede
suo infra etatem existente, quod extunc iidem Johannes, frater noster, et
Elizabetha, soror nostra, seu eorum alter vel eorum assignati habeant seu
habeat custodiam omnium predictorum dominiorum, maneriorum, terrarum,
tenementorum et ceterorum premissorum una cum maritagio ejusdem heredis
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sic infra etatem existentis usque ad plenam et legittimam etatem suam per-
venerit, et quamdiu predicta dominia, maneria, terre, tenementa ac cetera
premissa cum pertinentiis in manibus nostris remanere contigerint, ac quod
lidem Johannes et Elizabetha, frater et soror nostri, eflfectum maritagii
alicujus heredis heredum predictorum debite assecuti fuerint absque aliquo
compoto seu aliquo alio pro premissis nobis et heredibus nostris reddendo
seu solvendo, inveniendo tamen hujusmodi heredis sufficientem susten-
tacionem suam ac supportando domos, clausuras et edificia omnium pre-
missorum, eo quod expressa mentio de vero valore annuo premissorum, seu
cujuslibet inde parecelle in presentibus minime facta existit, aut de aliis donis
sive concessionibus per nos eisdem Johanni et Elizabethe fratri et sorori
nostris aut eorum altero conjunctim vel divisim factis, aut aliquo statuto,
actu, ordinatione seu restrictione in contrarium facto, edito seu proviso non
obstante. Proviso semper quod ista concessio non se extendat ad aliqua
dominia, maneria, terras, tenementa, possessiones et hereditamenta, que post
mortem alicujus antecessoris prefati Francisci seu alterius heredis prefati
Johannis Domini Lovell eidem Francisco seu alteri heredi predicto in
futurum descendant, remaneant seu revertantur. In cujus rei &e. Teste
Rege apud Westmonasterium xi die Julii. (11 July, 11 Edw. IV. 1471.)
Per breve de privato sigillo et de data &e.”
Francis Lovell was summoned to Parliament as ¢ Francisco Lovell de
Lovell, chevaler,” 15 Nov., 22 Edw. IV., 1482, and in the same regnal year
was created Viscount Lovell, 4 Jan. 1483. In the next Parliament, holden
at Westminster on Friday, 23 Jan., 1 Rie. III., 1484, upon his petition as
cousin and heir of Robert de Holand, he was, by authority of the same,
restored to such manors as had been entailed upen his heirs male then
extinet, namely, Thorp Waterville, Aldwincle, Achiche, and Chelwaston,
in the county of Northampton. In the same year he was advanced by King
Richard I1L. to the office of Chamberlain of his Household, and made a Knight
of the Garter. After the battle of Bosworth, from which he contrived to
escape, with the other partisans of that monarch, he was attainted of high trea-
son in the Parliament holden at Westminster, 7th Nov., 1 Hen. VII., 1485.
In the second year of Henry the Seventh he was, with John de la Pole,
Earl of Lincoln, eldest son of the Duke and Duchess of Suffolk mentioned
above, at the battle of Stoke near Newark-upon-Trent, fought on Saturday,
the 16th day of June, 1487 ; « and there was slain the Earl of Lincoln and



PREFACE. cexxxiil

- divers other gentlemen, and the Viscount Lord Lovell put to flight.” From
this time the historians make no further mention of him, but there was a
strong rumour that he on that occasion preserved his life by retiring to some
secret place, where he was starved to death by the treachery or neglect of
those in whom he confided ; ¢ which report,” writes the author of the Gene-
alogical History of the House of Yvery, in its different branches of Yvery,
Luvel, Perceval, and Gournay, printed at London in the year 1742,  in our
own times seems to be confirmed in a very particular manner ; for the house
of Minster-Luvel, being not long since pulled down, in a vault was found
the person of a man, in very rich cloathing, seated in a chair, with a table
and a mass-book before him, the body of whom was yet entire when the
workmen entered, but upon admission of the air soon fell to dust; from
whence we may reasonably conclude that it was the fate of this unhappy
nobleman, to have retired to his own house after the battle before-men-
tioned, and there to have trusted himself to some servant, by whom he was
there immured, and afterwards neglected, either through treachery or fear,
or some accident which befel that person.” This Francis Viscount Lovell
had married Anne, daughter of Henry Lord Fitzhugh, of Ravensworth
Castle, in the parish of Kirkby-Ravensworth, in Richmondshire, com. Ebor.
who survived her unfortunate husband, as we learn from this provision,
which is appended to the act of special attainder recited above. ¢ Pro-
vided alwey, that this Acte of Atteyndre, ne any other Acte or Actes made
or hereafter to be made in this present Parliament, extend not, ne be in noo
wise prejudiciall ne hurtfull to Anne Viscountess Lovell, late wife of the
said Fraunces late Viscount Lovell, to or for any estate made of any of the
premysses to the said late Viscount and the said Anne, ne to any other
persone or persones to or for any astate made of any of the premysses by
the said late Viscount or any other to th’use of the said Anne; but that
the same Anne, or suche other persone or persones to whom any such astate
or astates hath ben made to th'use of the same Anne, of any of the premysses,
have and enjoye such parte of the premysses as any suche astate hath been
made of, as they shuld have doon if this Acte, or any other Acte in this
present Parliament, had never be had ne made.” Of this marriage there
was no issue, and his heirs were his nephew named above, Sir Bryan Staple-
ton, son of his sister Joan, and Fredeswide, wife of Sir Edward Norres, who
was knighted on the day of the battle of Stoke, in which his brother-in-law
CAMD. SOC. 2 Lk
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was engaged, according to the testimony of one of the heralds present, who
inserts his name second on the list of knights made at the same battle.
The following extract from Register Rotheram, f. 2184, is proof that Joan,
the wife of Sir Bryan Stapleton, had died previous to its date. ¢ Item,
eodem die (xiii® die Januarii, anno Domini M.cccc octogesimo quarto) littera
directa fuit Briano Stapleton de Carleton, parochia de Snaith, militi, et
Alicie relicte Willelmi Nevill nuper de Cothorp militis defuncti, ad solemp-
nisacionem faciendam matrimonii inter se per quemcumque capellanum
idoneum in capella sive oratorio intra manerium de Carleton predictum
situato, bannis unica vice prius editis inter eosdem in ecclesiis suis parochia-
libus.” Hence, as Sir Brian Stapleton was only twenty-six years old in
1509, it would seem that his mother had died soon after his birth, in the
preceding year. Owing to the special act of attainder above recited, no
portion of the inheritance of the illustrious families of Lovell and Beau-
mont, with the exception of the barony in fee possessed by the last named
family, descended to the heirs. But in the proceedings which took place in
the claim for the barony, evidence was adduced in proof of the coheirship
of this title being vested in the families of Stapleton and Bertie ; and thereby
we acquire the certain knowledge that Miles-Thomas now Lord Beaumont
and Montagu now Earl of Abingdon are, at the time of this publication,
the lineal descendants and heirs of the body of Henry FitzAylwin, first
Mayor of London.
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P. elxxxvi.—Note. The mention in this grant of John Lord Bardolf to
the priory of Shouldham, of Margaret, widow of Guy de Montfort, of
Beaudesert, com. Warwick, daughter of Thomas Beauchamp, Earl of War-
wick, and of Catharine, daughter of Guy de Warwick, eldest son of the
Earl of Warwick, deceased, 28th April, 25 Edw. IIL. 1351, together with
his own sister, Elizabeth, is of itself indicative of a near degree of kindred
between the parties ; and hence 1t may be assumed, as an unquestionable
fact, that Agnes, his mother, wife of Thomas Lord Bardolf, was the seventh
daughter of Thomas Beauchamp, Earl of Warwick, and that Margaret was
the aunt and Catharine the cousin-german of the grantor. According to
the pedigree of this family, compiled by John Rous, this earl had a da.ughter,
Agnes, who is described to have been the wife of . .. .. Cuke*-;ey, and after-
wardsof . .... Bardolf. Dugdale informs us that he had nine daughters,
whose portraitures were curiously drawn, and placed in the windows on the
south side of the quire of the collegiate church in Warwick, and in the
habit of that time. Seven of them were married, and had their paternal
arms upon their inner garments, and on their outer mantle their husband’s
arms. The same writer has also given an engraving of these nine daughters
so painted, and to each is a label with their names. Thus the one labelled
Margareta has on her gown, “ Gules, crusilly and a fess or,” the arms of
Beauchamp, and on her mantle, ¢ Bendy or and azure,” the arms of Montfort ;
and the seventh daughter, labelled Agneta, has the same arms on her gown,
and on her mantle, ¢ Azure, semée of cinquefoils or,” the arms of Bardolf.
The cross-crosslets are not limited to six, but spread all over the gowns, and
mantle also in respect of Juliana, the ninth daughter, who died unmarried. In
like manner the cinquefoils are not limited to three, as usually borne by the
family of Bardolf. Elizabeth, another daughter, is twice pourtrayed as Isa-
bella and Elizabeth,and having in each instance on her mantle, “ Sable,a eross
engrailed or,” the arms of Ufford, Earl of Suffolk, which repetition Dugdale
explains as being descriptive of her first marriage with John Lord Strange
of Blackmere, com. Salop. Hence we may infer that Agnes was the wife,
first, of Thomas Lord Bardolf, whose eldest son John was born 13th Jan.
1312; and that after his decease, on the 15th day of Feb. 2 Edw. IIL
1328, she re-married Sir Walter de Cokesey, of Cokesey, com. Wore. whose
son and heir, Sir Walter Cokesey, was executor of Sir William Trussell, of
Cubleston, com, Staff. whose will bears date 10 Feb. 1379.
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Jor Fulk, read Faleasius.
Jor chantry, vead chapel ; and for church, sead parish.
between et and xsi., read xxs. de scutagio Pictavie, sicut continetur
ibidem, et
Jor John, yead William .
Jor Hugh, read Roger; and add, after Marshalship, by the concession of
his mother in her lifetime.
Jor quadragintis, read quadraginta,
Jor Waltero, réad Willelmo.
ansert before his wife, His son of the same name by
Jor William, read Robert.
Jor Hartham, vead Harnham.
Jor Fegny, read Regny.
JSfor magnum, read magnam,
Jor nephew’s son, read grandson.
Jor own son, vead nephew’s son.
for magno, read magna.
Jor 1213, read 1313,
after married, sead ‘¢ Agnes, seventh daughter of Thomas Beauchamp,
Earl of Warwick,” instead of *“ a lady of the name of Agnes, whose
lineage is unknown,” (8¢ Addenda, p. cexxxv.)
Jor Cambridgeshire, read Northamptonshire ; for Eskinton, Eckington.
Jor manors, read manor,
Jor in, read for ; and for Feleshale, Icleshale.
Jor Wolforton, read Wolferton.
for Hugh, read Gerard,
Jfor Liele, read Lisle,
the hyphen to come after illis ; and, line 17, for has, read had.
JSor Dodingthorp, read Doddington.
Sor de, read le,
Jor in, read of.
Jor the Holy Trinity, »ead St. Thomas the Apostle,
dele last sentence of paragraph.
Jfor Reche, read Keche.
after heiress, réad Elizabeth,
Jor Riskington, read Ruskington,
Jor Kecke, read Keche,
JSor Joan, réad John,
Jfor Kecke, read Keche,
after sexti, vead tricesimonono.

33, Jfor Hanbury, read Stanbury,

27,

Jor fifth, read third,
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Earl of, Montagu, cexxxiv

Ableton, com. Salop, cexxx

Acard, Nicholas, escheator, cexxviii

Achiche, com. North®. cexxxii

Acton Burnell, com. Salop, cexxx

Reigner, com. Salop, cexxx

Adderley, Ralph, clxxx

Addington, Hadingtona, Edintone, Adintone,

com. Surr. moiety of, iv, v, xii, xv, xvi, xxxvii,

xxxviii, xxxix, xlv, Ixxiv, lxxx, Ixxxi, Ixxxii,

xxxviii, lxxxix, xeii, xev, xevii, exxi, exxv ;
church of St. Mary, v ; chapel of All Saints,
v, vi

———— Reginald de, v, vi

Aete, William de, xlii

Aguillon, Agwylon, Agulon, William, ix, xi,
xii, xiii, xv, xvi, xvii, xl, Ixx ; Joan, his wife,
ix, x, xiii ; Robert, their son, iii, xvi, et seg. ;
Joan, his first wife, xvii, ef seq. ; Margaret of
Savoy, Countess of Devon and of the Isle, his
second wife, xxxi, ef seg. ; Isabella, daughter
and heiress, ib. ¢f seg. See Bardolf

William, xvii ; Robert, b,
Alan, Earl, exxi

Albini, William de, xI

Aldenholm, pasture of, xeviii

Aldwinele, com. North®. eexxxii

Aldwyncle, Richard, cexxviii

Alesaundre, Robert, exxxix, exl, excv ; William,
exl

Aleyn, Thomas, cl

“ Alneto, Willelmus de,” exxx

Alnwick, castle of, com. North?, cliii

Alselin,  Se¢ Halselin

Alton, hund. of, com. Hants, xciv

Alvaston, Alwaston, Alewoldestune, com. Derb,
xeix, exxxiv, elxxxvi

Ambaston,

exxxiv, elxxxvi, exei

Emboldestune, com. Derb. xeix,

Ancaster, com. Line. moiety of, exxvi, exxix,
exxxiv, eliii, exevi

Andrewe, Richard, clerk, elxxviii

Angiers, Provosts of, viii

Anwick, Amuine, Amwick, com. Line. exvii,
exxil, exxvi, exevi

Aphele, William de, xev

Appleyerd, William, exl

Archiac in Saintonge, xx

Almarie d°, xx

“ Arcubus, Gilbertus de,” exxx

Armine, Sir William, eev ; Margaret, his wife, ¢b,

Arnold, Arnhale, Arnall, and Soke, ecom. Notts,

lxv
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Arques, William of, elxvii
Arundel, Rape of, xlvii, lxxiv ; burgh of, xlvii ;
eastle of, xxxvii, xlvii

Earls of, William, vii, xiii, xl ; Hugh,

xl ; John Fitzalan, xxxvii ; Richard, xxxvii;

Edmund, cix ; Richard, exxv, exxxiii, exxxvi ;

Thomas, exlvii ; William, cexxx. See Sur-
rey

Askham Brian, com, Ebor. moiety of, cexxviii

Aslackby, com. Line. ecxi, cexii

Aslacoe, hund. of, com. Line, lxxxvi, xei

Assheby-de-la-Zouche, com, Leie. cexi

William, escheator, cex, ecxi

Assisium, Italy, exvii

Asti, merchants of, Savoy, xxxii

Aston, com. Herts, cxev

Aston Clinton, com. Bucks, exxxix ; chaplain
of 8t. Leonard of, exxxv

Aston Rich, com. Oxf. cexxix

Sir Richard de, Kt. ex : John, cexxix

Aswardburn, wap. of, com. Line, exxix

Aton, (zilbert de, civ, evii

Atte Halvebide, Peter, Ixxxv

Attewode, Ralph, exxx ; Richard, escheator, exl

Avelund, hund. of, com. Line. exxix, eciii

Avignon, France, exvii

Avisford, hund. of, com. Suss, xlvii, Ixxiv

Avranches, Maud de, exiv

Audley, Hugh de, cix

Aumale, Comtes of, William Le Gros, eciv;
Baldwin de Betune, xviii ; Alice, his daugh-
ter, ¢6. ; William de Forz, xxxii ; Isabella de
Reviers, his wife, ¢b. ef seg. ; John, their son,
xxxiii

Auncell, William, exx

Authorpe, com. Line. exi, exii

Axholme, Isle of, Ixii

Axminster, com. Dev. xxx

Aylesbury, com, Bucks, exxxix ; hund. of, exxxi

INDEX.

] Aylesthorpe, Eylestorp, com, Line. cev, cevi, cex,

ccxii, cexiv

Aylwaston. See Elvaston
Ayscheles, Simon de, xev.
Azor, xlv

B.

Baberg, hund. of, com, Suff. xliii

Babyngton, William, xcvi

Bacon, William, lxxxiv, exxxii

Baconsthorp, com, Norf, elxxii

Baddingham, com. Suff. clxxi ; ch. of St. John
Baptist, its high altar, b

Badle, Walter de, lxiv

Badue, William, iv

Bagepuz, Ralph de, xlii

Baghall, John, exeiii

Baillol, William de, exxvii

Balkish, John, escheator, cxeci

Baliol, Alexander de, exl, cxev

Balon, Alan de, v

Bamburgh, Baumburgh, Bambergh, William,
elviii, clxxvi ; John, exev

Bangor, Bishops of, Griffin ap Yerward, exlv ;
John Stanbury, ecvii

Bannockburn, Bannocksburne, battle of, e, cvii

Banstead, com. Surr. exxxiii

Banyard, John, clxxii

Barbor, William, elxxii

Barcomb, Barkeham, Bercham, Berkham, Ber-

Bercamp, com, Suss.

Ixxxvii, xe, xeciv, xcv, xevi, cxxii, exxxvi,

compe, Berkompe,
exlvii, elxxxiii, elxxxv, elxxxvi, exei, exeviii,
ce, ccix, eex, cexii ; ch, of St. Mary, elxxxv,
ce, eel.

Bardolf, Bardolph, Doun, xei ; Doun and Thomas,
his soms, 70, ; Thomas, Ixxxiv, exxxii, exlvii ;
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Rosa, his wife, b, ; Doon, Daon, Dodo, Doun,
their son, Ixxxiv, Ixxxvi, xei, exxiv, exxvil ;
Beatrix, his wife, exxvii ; William, their son,
Ixxxvii ; William, his son, lxxxiv, lxxxvii, xei,
exxx; Juliana, his wife, Ixxxiv, Ixxxvii, xci,
exvi ; Hugh, son of Thomas, Ixxxvii ; Sir John,
lxxxvi, exvi ; Robert, cxvi, exvii, ex]l ; Ami-
cia, his wife, exvii

Bardolf, Lords, Hugh, xxxi, ¢ seq. ; Isabella, his
wife, ib. et seg. ; Thomas, Ixxxv, et seq. ; Agnes,
his wife, xevii, e seq. ; William, second son,
xeill, xevii, ef seq. ; John, xeviii, ef seq. s
Thomas and Edmund, his brothers, xeviii ;
Elizabeth, his sister, clxxxvi ; Elizabeth, his
wife, ef seq. ; William, exv, ef seg. ; Isabel and
Agnes, his sisters, ciii ; Agnes, his wife, exv,
et seq. ; Thomas, exxiii, ef seq. ; Sir William, his
brother, eliii, clxiv, elxv, elxxx, elxxxiii,clxxxv,
clxxxvi. exciv; Joan, wife of Sir William,
clxxxvi ; Avicia, wife of Thomas, exxiii, et
#eq. ; Anne and Joan, their daughters, exlviii,
et seq. ; barony of, exvii ; arms, ciii, cexxii,
cexxiii.  See Phelipp and Beaumont

Barker, Margaret, clxviii

Barmeston, com. Ebor. cev

Barnard, John, clvii

Barnet, battle of, cexvi

Barton-upon-Humber, com. Line. eciv, cexxi;
ch. of St. Mary, b,

Bassage, John, chaplain, clxxx

Basset, Gilbert, xx ; Isabella, his wife, xix, xx; |

Philip, xlii, Ixiii; Ralph, Thomas,

escheator, exeviii ; Walter, ccvi ; Robert, his

exiii 5

son, b,

Bateson, Thomas, cexxix

Bath and Wells, Bishops of, Walter lxvi, clxvii ;
John, elxxviii

Bayn, river, com. Line. exlviii

Baynton, Bainton, Deincourt manor in, com.
Ebor, cexxviii

CCXXXIX

Beachampton, com. Bucks, xi;

Beauchamp, Cecilia de, xx; Peter de, Ixxxv ;
Roger de, xeviii ; Sibilla, his wife, {0,

Beaufitz, Roger, cexxix

Beaufou, Fulk de, xvi; Agatha, his daughter, <.

Beaumanoir, com. Leie. cex, cexii, cexxiii

Beaumont, Lords, Henry de, ceiv, cexxi; John,
cexxi, eexxii ; Eleanora, his wife, 0. ; Henry,
cexxi ; Margaret, his wife, ib. ; John, elviii,
clxix, elxxi ; Miles-Thomas, cexxxiv.

Viscounts, John, elxxi, ef seq. ; Eliza-
beth, his first wife, ib. ; Katherine, his second
wife, clxxxi, et seq. ; Henry, his eldest son,
clxxv, clxxxvii, eclxxxviii; William, second
son and heir, Lord Bardolf, elxxv, e seq. ;
Joan, his first wife, ecix, ef seq. ; Elizabeth,
his second wife, cexviii, ef seq. ; Joan, their
See Lovell, Katharine, their half-
sister, clxxxi
Beawmund, SirWilliam, kt. Ixxiv ; Godfrey de, xlv
Bec-Herluin, abbey of, xliii, exxxi; abbots of,

sister,

CXXXi, exxxix
Beceles, com. Suff. exxxv, cexii
Bedale, com. Ebor. elxxxviii
Bedeman, Adam, elxvii
Bedford, castle of, lvii, lviii
Duke of, John, Guardian of England,
cliii, elv, clvi; Jacquetta, his wife, clx,
clxiii
Beeding, com. Suss, xlvi
Beighton, Boyton, Begheton, com. Norf. xeiv
Bekyngton, Thomas, clerk, clxxviii ; Thomas de,
escheator, cv
Belet, William, xlii, xliii
Belford, William, ceiii
Belling, xlv
Beltisloe, Beliteslawe, wap. com. Line. ceiv, cev
Benby, John, cexxx
Bennington, Benyngton, com. Herts. exl
Benstede, Sir Edward de, kt, exxxix



cexl

Berchamsted, William de, lxix

Berenger, lii.

Berkeley, William, Viscount, cexiv ; Marquis,
elxxxi, cexiii ; Joan, his wife, {b.

Berkyng, William de, Ixxxv

Berle, William, rector of Stapleford, exev

Bermondsey, Priory of St. Saviour's of, vi;
Prior of, xxxv; ch. of St. Mary Magdalen,
vi

Bernack, John, exxiii; William, his son, 7. ;
Maud, his sister and heir, 5.

Bernard, cexiii

Bernay, abbey of, Normandy, elx

Berneval, Henry de, vii

Bertie, family of, cexxxiv

Berwick-upon-Tweed, lxxviii, Ixxix, cix, exliv,
exlvi, eliii

Berwick, com. Suss, Ixi, lxii, xevi, eii, exxxvii, exI

Bethom, James, cexxix

Bethune, arr. and cant. of, France, exxiii

Betton, John, cexxx

Beverlee, John, Valet to King Edward III. exvii;
Amicia, his wife, ¢6.; Anne and Elizabeth,
their daughters, 6.

Beverley, Provost of, Simon, and archdeacon of
Wells, vii

Beuvriere, La, Bevrere, France, exxiii

Drogo de la, exxiii

Bicker, Bichere, Bykir, Bykyr, Byker, hund. of
com. Line. exxix ; parish of, Ixii; fief in,
cxxvi, exxix, exxxv, cexi ; moiety of the
manor of, cexii ; Bykerdich, Ixii

Bickleigh, com. Dev, xxxiii, lix

Bighy, com. Line, exxx, elxxxviii

Bigod, Roger, li, exxi, clxxix

Bilborough, com. Notts, lxv

Billesdon, com. Leic. cxxxiii

Billingborough, com. Line, cexiii, cexiv

Bilsington, com. Kent, xI

Bingham, wap. of, com. Notts. xcv

INDEX.

Bingham, Richard de, Judge of the King's
Bench, cevi, cevii

Birchmoor, Birchemore, cxxxix; ch. of St.
Mary, @b,

Birling, Berlyng, Berlynges, com. Suss. lxxxvii,
xev, cii, exxii, exxxvi, exl, eliii, cliv, elxxxi,
clxxxvi, exe, exei, excix, ee, cex, eexii ; Gap,
on the eoast, eei

Birlingham, North, com. Norf. vill, xciv ; ch. of
St. Peter, xci, xeii

Birthorpe, cexi, cexii

Bishopthorpe, com. Ebor. xev

John de, escheator, exxi

Bissenersse, com. Suss. lxxxii

Blak, John, clxxii ; Stephen le, lxxxv

Blake, John, ccx

Blanchelande, abbey of, Normandy, xei

Bledlow, Bledelawe, com. Bucks, lxxxvii, exxxi,
cxxxix ; church of the Holy Trinity, exxxi

Blofield, hund. of, com. Norf. xei, xeiv, exli,
clxxxv ; Deanery of, b,

Blokevill, William de, cxxix

Blomvyill, John de, lxxxv

Blount, Sir John, K.G. elvii; Sir Thomas, kt.
clxxxvi ; Thomas, esq. cexiii

Blund, Walter le, Sheriff of London, lxxv

Blunvill, Thomas de, viii

Blythburgh, com. Suff. xxxviii

Blythe, Thomas, of Blythe, escheator, exxviii

Bocland, Alan de, liv

Boclond, Roger de, lxxviii

Bodrugan, Henry, esq. cexvi

Bodycote, John, cexxix

Bofty, Hugh, Ixii

Boghyere, William le, King's Serjeant, xlvi

Bobun, Franco, Francus de, xx, xxi, xxiii;
Sibilla, his wife, ¢b. John de, their son, xx ;
John de, his son, ¢h, ; Humphrey de, xxiii

Bolbek, Sir Gilbert de, lxix

Bolton Percy, com, Ebor. cexi, cexii
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Bolyngliroke, John de, escheator, xeviii

Bonville, Lord, William, cexii

Baorei, Serlo de, liv

Bordeaux, eliii

Borenau, William, exxx

Borfare, Thomas de, lxxxiv, exxxii ; Robert de, 5,

Borley, com. Essex, xvii

Borough-bridge, battle of, cix

Bosmere, Bosburgha, hund. of, com. Hants,
xeiv

Bosoun, William, escheator, exxxix

Boston, com. Line. Ixii ; haven of, cxxix

Bosworth, battle of, cexxxii

Boteler, Sir Andrew, kt. escheator, elvi, clviii,
elxxvi, elxxviii, elxxxviii ; Katharine, his wife,
elvi, elxxviii, elxxxviii; Lady Joan, their
daughter, elxxxviii; Sir Ralph, clvii

Bothe, William, escheator, exxxiv

Bottynghull, Botingelle, hund. of, com. Suss.
xlvi

Boulge, com. Suff. clxxxv.

Boulogne, honour of, exiii

Eustace comte of, exiii

Boulton, Boletune, Boleton, com. Derb, exxxiv

Boun, John de, xlvi, xlvii

Bowett, Thomas, cev

Box, com. Hants, exl

Brabant, coast of, cexxv

Bracebrigg, Bracebridge, com. Line, exxxv

Sir Ralph de, kt. exxix, cxxxv

Brachecurt, Geoffrey de, cciv, See Edenham

Bracy, Nicholas, cexxx

Bradeston, com. Norf. xcix

Bradley, hund. of, ecom. Linc. Ivi

Bradwell, com. Essex, lxxxiv, cii, exxx, exxxii,
cliii ; ch. of St. Thomas the Apostle, Ixxxiv,
xcix, eii, cxxx, exxxii

Bramber, rape of, com. Suss. iv, xliv, xIvi
Bramham Moor, battle of, exlvy
Brampton, Peter de, clxxix ; Nicolas, exxxv

CAMD. 80C,.

cexli

Brancester, John de, iv

Brancewell, Branswell, Branzewelle, com. Line.
Xcii, exvii, cxxiii, exxvi, cxevi

Brand, Ralph, iii

Brandeston, Branston, com. Suff, elxviii

Brandon, Brandune, com. Line. exxviii, exxix,
CXXXIV

Brattelby, Brotulbi, Broceleshy, com. Line. exxvii

Bray, Master Henry de, escheator, l1xxi, Ixxxiv

Braybrok, Henry de, lvii, lviii

Breaston, Braidestune, com. Derh. xcix

Breauté, Normandy, ii

Falcasius de, ii, xxxvi, liii, liv, lv, lvi,
Ivii, Iviii, lix, Ix, Lxviii, ex ; Margaret de Reviers,
his wife, i, xxxvi, liii, liv, lv, Ivii, lix, 1x, Ixviii,
Ixix, ex ; Sir Thomas de, lxviii

Brentwood, com. Ess, exxxiii

Bret, Amaneuus de la, xeiii

Brewes, Robert de, Ixii ; Sir Robert, elxxxviii ;
Ela, his wife, .

Brewsham, com. Suff, clxix

Brewton, priory of, com. Som. xxx

Bridgenorth, com. Salop, cexxx

Briggeford, John de, exxvi

Brinkhill, Brincle, Brynkel, com. Line, exxxv ;
ch. of St. Philip, xcix, exxx.

Briouze, Braosa, William de, vii, xvii, xxiii, xlv,
xlvi, xlix ; Eva, his wife, xviii, xix ; his dangh-
ters, xxiii

Bristol, viii, lv

Brittain, Margaret, ccv

Brittany, John of, junior, xciii

Briwerre, William, vii, ix, xii, xiii, xv, xxix, Xxx,
liv ; Alice, his daughter, xxx

Brixton, Bryxiston, hund, of, com. Surr. xxxix,
Ixxviil, ex.

Broadwater, hund. of, com. Herts, v, exvi

Broeas, Arnold, escheator, elxxxiii

Brok, Nigel de, Ixxiv

Broke, John, escheator, cxxv

24



cexin

Brokesby, Bartholomew, esq. celv

Bromere, Brommore, priory of, com. Hants,
xxxiii ; prior of, ex

Brook, John, escheator, exxxvi

Broughton, com. Bucks, cxxxix

Broughton, Sir Thomas, cexxv

Broxtow, hund. of, com. Notts. lxv ; vill, ¢

Bruer, William, ccxxix

Bruern, abbey of, com. Oxf. cexxix

Brun, Walter, citizen and sheriff of London,
Ixix ; Rohesia, his wife, ¢5.

Brundish, com. Suff. ¢lxvi ; manor called Le
Ferme, clxviii, elxxxii, clxxxiii, ccix, cex ; ch.
of St. Andrew, clxvi ; high altar, elxxi

Brusyard, nunnery of, com. Suff. elxvi

Buchan, Boghan, Comyn Earl of, in Scotland,
ecexxi; arms, coxxii

Buchard, Henry, ix

Buckenham eastle, com. Norf, coxv

Buckingham, Duke of, Humphrey Stafford, eeii,
ccix, eexiv, cexv ; Anne, his wife, ceix, cexxx ;
Joan, their daughter, ccix ef seq.

Buckland, com. Dev, xxxiii, lix

Bucointe, Geoffrey, ix

Bukyngham, Henry, escheator, cxxxi

Bulbeck, Viscount, John de Vere, cexxxii

Bulechamp, com. Suff, clxxii

Buleote, William, clerk, exxxvi

Bullington, Bolindene, hund. of, com. Oxf. xlix,
Ixvii, cix, cx

Bulmer, Ralph de, sheriff of Yorkshire, eii

Bungay, Bungeye, com. Suff. exxxv, clv

Burbeach, hund. of, com. Suss. iv, xliv, xlvi, xev

Bures, com. Suff. xliii ; Tany, Ixxxii, Ixxxvi,
Ixxxviii, xeiv, xevi ; ch, of St. Mary, xliii,
xevi

Bures, John de, lxxxix

Burges, Walter de, xlii

Burgh, Hubert de, Justiciary and Chamberlain,

xv, x1, Ix, 1xxxvi, exxxiii ; Joan, his first wife, |

INDEX.

iv ; Beatrix, his second wife, lxxxvi, exxxiii,
see Kent ; John de, his son. exxxiii
Burgh, John de, eldest son of Richard, Earl
of Ulster, ¢ ; Elizabeth, his wife, ib. ef seq. ;
arms of, ciii
John de, escheator, elxxxvii, cevi, cex ;
Geoffrey de, viii
Burleg, Roger de, exxix
Burnell, Robert, xlvi
Burnham, Begeham, com, Surr, xii, xiii
Burstwick, com. Ebor. Ixxxviii, xe, xeii, xeiii
Burton Joyee, Byrton Jorce, com. Notts, exxxiv
Burton-upon-Trent, abbot of, Nigel, 1, li
Busselhall, com, Staff. cexxviii, ccxxx
Bussey, Hugh de, ceiv
Butler, Sir Ralph, kt. cexxix ; Alice, his wife, ¢5.
Bytham, com. Line. civ

C.

Caen, Caine, Abbey of the Holy Trinity of, exxi,
elvii; Abbess of, exx

Calais, elv, elxxxiii

Calvados, Dep. du, Norm?», xI

Cambridge, clxxxvii

Cameringham, alien priory, com, Line, xei

Camoys, Ralph de, xev

Campremy, Simon de, xvii

Camville, family of, xei; Gerard de, exxvii;
Nicholaa, his wife, ib. ; Idonea de, 5.

Cannington, Hund. of, com. Som. I, Ixiv; will. 1,
Ixiv ; nunnery of St, Mary, 1

Cantelope, a manor in Tasley, com. Salop, cexxx

Canterbury, Archbishops of, Ixxxiii, ex, elviii;
Lanfrane, cxxi; Ralph, lii; Theobald, xlv;
John, cxiii ; Henry Chicheley, clxxiii, elxxviii;
John, Chancellor, execii ; Thomas, ceix, cexiv,
Cardinal, b, coxv

Archdeacons of, Herbert, vi ; Master
Robert de Stratford, Chancellor, exiii
Chapter-house of the Cathedral of, clix



INDEX.

Cantilupe, William de, xxiii

Cantley, Cantele, Cantelai, com. Norf. lxxxvi,
Ixxxvii, xei, xciv, exv, exxvi, exli, clxiii,
elxxvii, clxxviii, clxxxiii, elxxxiv, clxxxv,
exeiii, cei, ceii ; ch. of St. Margaret, exli,
exlii, elxxxv, cexv

Cardinal of England, Henry Beaufort, clviii

Cardinania, Robert de, Ivi

Carhampton, hund. of, com. Som. liv

Carhow, nunnery, clviii, elxviii

Carleon, Karliun, com. Monm. xix, xxvii, xxviii

Carleton, Carentune, com. Notts, xev, cxxxiv, cexi

Carleton in Kesteven, Carlton-Scroop, cliv

Carleton, William de, exxix

Carlford, hund. of, com. Suff, exii, exiv

Carlisle, Bishop of, Marmaduke, treasurer, excii

Carlton-in-Balne, com. Ebor. cexxvi, cexxxiv

Carrew, Nicholas de, xx, ex] ; John, his son, xx;
Alianora, his wife, ib.

Castile, St. Ferdinand III. King of, and Leon,
cexxii ; Berenguela, Queen of, his mother, ib. ;
arms of, ciii, cexxii

Caston, Sir Robert de, kt. xci; family of, xcii

Castor, Castre, Caistor-Bardolph, com. Norf,
Ixxxvi, lxxxvii, =xeciv, exli, eclxv, elxxvi,
elxxviii, elxxxi, exciii, exeiv, eci, ceii, ceix ;
ch. of St. Trinity, clxxxv ; ch. of St. Edmund,
clxxxvi

Caverham, Simon de, xcii

Caux, fief of, exxi; Robert de, Chaly, Cals,
Ixxxvii. xeix, cxxiv; his wife, xcix

Cawdon and Cadworth, hund. of, com. Wilts, Ixiv

Caythorpe, Carltorp, Calthorp, Cauthorpe, com.
Line, ciii, civ, evi, evii, exvii, exxii, exxiii,
cxxvi, exxviii, cxxix, exxxiv, exxxv, cliii,
cliv, elxiii, eclxxx, eclxxxi, execi, cxevi, eci,
ecii, ecix ; ch. of St. Vincent, cxxix

Cellerer, William the, li

Chaceport, Peter, xxii

cexlim

Chamberlain, Robert the, iii ; William the, v

Chambure, John, escheator, cexxviii

Champfleury, Martin de, xxxiii

Chapel, Robert of the, xI

Chatham, co. Kent, cxiv

Charité-sur-Loire, Abbey of La, France, vi

Charles, Sir Thomas, kt. clxxxix ; Elizabeth, his
wife, elxxxviii, elxxxix

Chartley Castle, com. Staff, xxi

Chatwall, com. Salop, cexxx

Chaucer, Thomas, esq. elvi

Chaumpvent, Peter de, xlii, xliii

Cheleston, Thomas de, cxxxiv

Chelseu, William de, |xxxv

Chelveston, Chelwaston, com. North", cexxxii

Cheney, Bartholomew de, iv, v, vi, x, xii, xv,
xvi, xlv; Isabella, his daughter, iv, vi, vii

Chertsey, com. Surr. Ivi

Cheshunt, com. Herts, lxxxv

Chester, Abbey of 8t. Werburgh at, xi, xii

Bishop of, Hugh, iii

Earls of, Hugh, cxxi; Rannulph, xi,

lvi ; Thomas, exxvi, exxvii
Constable of, John de Lacy, xviii
Justice of, clxxix

Chetton, com, Salop, cexxx

Cheyne, William de, cxix

Chichester, city of, xxxvii, xlviii; diocese of,
XXXV

Bishops of, xlv, xlvii; Stigand, cxxi ;
Ralph, xi; chancellor of, xxxv; dean of, i.;
Robert de Purle, canon of, &,

Child, Aylwin, vi

Church Langton ; see Kirk Langton

Christchurch, in Twynham, com. Hants, viii,
xxxiii, xxxiv, xxxvi, xli, lv, Ixxviii, Ixxix, ex

Prior of, lxxxiii, ex

Cirencester, Cirecester, hund. of, com. Gloue,

exxi, elviii



cexhiv

Clackelose, Clakelose, hund. and half of, com.
Norf. Ixxxvi, xeiv, exli

Clare, family of, exiv ; arms of, eiii

Clare, Lady of, Elizabeth de Burgh, Bourg, ciii,
civ, ev, evi, exi, exii, exiii, exiv

Clarence, Dukes of, Lionel, exvii, clxvi ; George,
COXXX

Clarendon, com. Wilts, xxi, cviii

Clarette, Claretta, Clare, com. Ess, exiii, exiv

Clavyll, William, escheator, exlvi

Clay, John de, clerk, exxvi

Claypole, Claipol, com. Line, exxvi, exxix, exxx,
CXXXV

Clea St. Margaret, com. Salop, cexxx

Cleaveland, com. Ebor, exliii

Clement VI., Pope, his bull, exvii

Clere, Ralph de, vii, xiv, xv ; Margaret, his wife,
vii

Clere, Edward, escheator, cexi

Cley, John, clerk, exxxix, exev

Cleymond, Thomas, esq. cciv, cev, cexi

Clifford, Clyfford, Lords, Roger, cliii; Thomas,
cliii, eliv; John, cliii, cliv ; John, kt. Lord,
cexxviii

Sir William, kt. exliv, ef seq. ; Anne, his

wife, ib. et seq.; Roger de, lxvi; Thomas,
cexy

Clifton, Sir John, kt. elviii

Clipston, com. Notts, xciv, exxxvi

Clopton, com. Suff, ciii, ev, ex, exi, exiv, cxv;
manor of Kingeshall in, ex], elxv, elxxx, elxxxi,
elxxxiii, exev, cei, ecii, cex.

Sir William, kt. clviii

Cluny, order of, vi.

Clyne, William de, lxxix

Coates, com. Line. lvi

Cobham, Sir Reginald, kt. clxii, cxeiii, exevi,
cc ; Anne, his wife, clxii, ef seq.
Cockley, com. Norf, ex

INDEX.

Cockthorp, com. Oxf. cexxix ; chapel of St.
Mary, ib.

Codnor, com. Derb. exxxiv, exlv, elxxxi

Coftrer, Henry Le, lxxv

Colby, com. Norf. elv

Henry de, clxxix ; Sir John de, kt, ¢,

Cole, John, el

Coleman, William, viii ; John, exxix

Collyweston, com. North®. cciv

Colne, Priory of, com. Ess. cexxiii

Cologne, Germany, exxxvii

Colsuan, xei, exxvii

Columbers, Philip de, lxvi ; Philip, his son, 0.

Columpton, com. Dev, xxxiii

Colvyle, Sir John, of the Dale, kt. exliii

Colwick, Coluin, com. Notts. xcv, cxxxiv

Colyntrough, com, North®. exxxi

Colyton, com. Dev. lix

Combe Bisset, com. Wilts, Ixiv

Comyn, William, ex]

Condover, Candover, com. Salop. cexxx

Coningsby, com, Line. exlix, el, eli

Connaught, Ireland, cxxxvii

Constable, Sir Robert, kt. cii; Alice, his wife,
ib., ciii

Cook, Richard, lxxiii; Simon, lxxxiv, cxxxii;
John Le, exxxii; John, of Wyckham, cxvi;
Roger, cxxxv

Corfe, com. Dors, liv

Cornbury, com. Oxf. Ii

Cornhill, Henry de, ii, iv, Ixiii, lxvi; Alice, his
wife, ii, lvii, Ixiii, Ixviii ; Joan, their daughter,
ii ; see Nevill. Ralph de, his brother, iv, cxiv ;
Reginald de, his brother, iv, vii, viii, xi

Cornwall, Earls of, Richard, xxxii, cix; Ed-
mund, cvii, ex ; John of Eltham, exi

Cossington, ch. of All Baints of, com. Leic. ccx

Coton, John de, escheator, exxvi

Cotslow, hund. of, com, Bucks, xvi. Ixxi



INDEX.

Cotun, William, escheator, cci

Coventry, com. Warw. ccii

Covert, Walter le, Ixii

Coulibeenf, canton of, Normandy, xI

Courcy-sur-Dive, Normandy, x1, 1 ; castle of, li

Richard de, 1; Robert de, x1; William
de, the king's steward, xlix, 1, li, lii ; Emma,
his wife, xlix ; William de, his son, Ixix, 1,
lii; Robert de, his brother, 1, lii, lvi, lxiv;
Avicia, his wife, lv; William de, their son,
the king’s steward, lii, Ixiii, Ixiv; William de,
his son, lii, lvi, Ixiii ; Gundreda, his wife, lii,
liii, Ixiii; William, their son, lii, lvi; Alice,
their daughter ; see Cornhill and Fitzgerold

Courtenay, Robert de, Ix ; John de, Ixi

Coutaneces, diocese of, Normandy, xei

Greoffrey, Bishop of, exxi

Cowthorpe, Cothorp, com. Ebor, cexxxiv

Cranborne, Craneburn, com. Dors. viii, ev, cvi,
exix

Craucombe, Godfrey de, xl

Crawley, com. Suss. exxxii

Creake, Crek, com, Norf. exxxii

Creetingham, Cretingbam, com. Suff. eclxvi,
elxviii, elxxxii, clxxxiii, ce, ceix, ccx ; ch. of
St. Andrew, clxvi

Cressy, Sir John de, kt. cxxix

Cretyng, Creeting, alien priory of, com, Suff, clx

Crevequer, Creuker, Robert de, cxiv; his wife,
th.; Hamon de, cxiii, cxiv; Maud de Avran-
ches, his wife, i0.; Robert de, their grandson,
b,

Cricklade, Crickelade, hund. of, com. Wilts, Ix ;
vill. of, .

Cringleford, com. Norf, excii

Croffton, John, cexxix

Croft, John de, exx

Crofton, com, Bucks, xvi, lxxi, lxxxi, lxxxii,
Ixxxviii

cexly

Crofton, com. Salop, eexxx

Crokker, Sir John, kt. cexv

Cromwell, Lords—Ralph, exxiii, exxx, exxxii, el,
clii ; Maud, his wife, exxiii, exxxii ; Aviecia,
their daughter, exxiii, ef seq. ; Ralph, Lord
Treasurer, elviii, clxix, elxxxi, exevi ; Mar-
garet, his wife, elxxxviii, clxxxix

Crowhurst, com. Surr. Ixxiv, Ixxx

Crowland, Abbot of, John Litlington, ceiv, cev,
cevi ; Thomas, menial servant of the, cevi.

Croydon, com. Surr. lxxx, xeviii, ei, cxxi, exxv,
elxxiii

Croydon, Henry, exxxii

Cuckfield, park of, com. Suss. xlviii

Culewenne, Thomas de, cii ; Johanna, his wife, 0.

Culham, com. Oxf. 1

Curson, Curzon, John, escheator, elxxx, clxxxvi ;
Thomas, cxevi

Curwyn, Henry, cevi

Cyrences, Thomas de, lix

D.

Dabernun, John, sheriff of Sussex, eii

Dacre, Lord, of the South, Thomas, clxxix ;
Elizabeth Bowet, his wife, b,

Dale, abbot of, exxxiv, elxxxvi

Damory, Dammory, Lord, Roger, e, cii, civ, ev,
evi, evii, cviii, eix, exi, cxii, exlii, clxxxvii ;
Elizabeth, his wife, e ; see Clare. Nicholas,
exvii ; arms of, eiii

D*Arey, John, le Neveu, steward of the King’s
household, exiii

Dartmouth, com. Dev. xiii

Datehworth, com. Herts, exev

Daubridgecourt, Sir John, kt. exxxiv

Daukes, Thomas, escheator, cexiii

Daundesey, Sir Walter, kt. exvi, Elizabeth, his
wife, b,



cexlv

Debach, com. Suff,, ch, of All Baints, clxxxiii,
clxxxv

Debenham, com. Suff. xvii

Deincourt, Lords—John, clxxxix ; William, <5,

Denford, com. Berks, cexxviii

Dengy, Danesey, hund. of, com, Ess. Ixxxiv, cii,
CXxxii

Dennington, com, Suff. elii, elv, clxvi, clxviii,
clxx, elxxii, clxxxi, elxxxiii, clxxxvii, exe,
ceix, cex ; ch, of St. Mary, clix, clxvi, clxvii,
clxix, clxx, elxxi, clxxiii, clxxxii, clxxxviii,
elxxxix ; high altar, clxx ; chapel of St.
Mary, clxvi; chapel and altar of St. Mar-
garet, clix, eclxvi, clxx, clxxiii, clxxxviii;
Phelippes chaunterie at same, eclix, clxvii;
cemetery, clxxi ; manor of Brakle, elxxxii,
clxxxiii ; Phelippes manor, ¢b. park of, clxix

Denyngton, Richard, cevii

Denys, Jacob, clvii

Derby, exix, exxviii, exxxiv, exliii, elxxxvi, exci,
CCXXX

Earls of—William de Ferrers, xxi;

Agnes, his wife, b, ; William, their son, xvii,

xviii, xix, xx, xxi, xxii, xxiii; Sibilla, his

first wife, xvii, Xviii, xix, xx ; Margaret, his

second wife, xvii, xviii ; Robert, her son, xvii ;

William, his brother, xvii, xviii ; daughters

by his first wife, xvii, ¢f seq.; Henry de Lan-

caster, exiii, exxxiv, exxxv. See Ferrers

Derby, John, cli

Dereham, Derham, abbot of, exxxv

Derham, Thomas, elxxvi, elxxxi

Derley, abbot of, exxxiv, elxxxvi

Despenser, Hugh Le, cix

Devizes, com. Wilts, lxx

Devon, Earls of—William de Vernon, ii, viii, lv,
Ivii, lix ; Joanna, his daughter, lv ; Baldwin,
his grandson, xxxii, xxxvi, Ivii, ex ; Amicia,
his wife, xxxii, xxxvi; Baldwin, their son,

INDEX.

xxxii, xxxiii, e¢ seq.; Isabella and Margaret,
his sisters, xxxii. Se¢ Aumale. Margaret de
Savoy, his wife, xxxi, et seq. ; John, their son,
xxxiii ; Thomas Courtenay, cxeii, cexvi

Dighy, Dicbi, com. Line. xe, cxvii, exxvi, exevi,
cCl1x

Disseford, John, exxxiii

Disshenersse, com. Suss, Ixxxiii. See Bissenersse

Ditchling, com. Suss, lxxxiii ; park of, xlviii,
lxxiv

Doddington, Dry, Dodintone, com. Line. exvi,
exxvi, exxx, cxxxv, cliii

Doncaster, com. Ebor. cix

Donnington, com. Leie. cex, cexii

Dons Le,manor in Staundon, com, Herts, civ, exvii

Dorrington, Dirington, Derintone, com. Line.
cxxvi, cxevi.

Dover, i, castle of, Ixi

Dowes, John, rector of Cantley, exlii, clxxxv

Downhambhithe, alias Downham Market, com.
Norf. xciv. clxxxix

Dragun, Walter, xlvi

Draper, Richard, cexxviii

Drax, com. Ebor. lvi

“ Drayna, domina de,” exxx

Dringhouse manor, com. Ebor, eexxviii

Drome, Dep. of La, France, xxiii

Drury, Henry, escheator, elxxvi, clxxx

Dublin, city of, Ireland, cexxv

Ducklington, com. Oxf. cexxix ; ch. of St. Bar-
tholomew, 5.

Dugdale, his errors, xvii, Iviii, exv

Dunbar, Sir George, kt. clxiii

Dunsby, Dunnesbi, Donesby, com. Line. cxxvi,
exevi

Dunstaple, com. Bedf. Ivii, lIxxxvii, xe

Duntisborne, com. Gloue. exxi

Dunwich, Viscount, elxxii

Durham, Bishops of, Rannulph, ii, Anthony, cx
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E.

Eastbourne, com. Suss, lxxxvii

East Dean-cum-Friston, com. Suss. cei

East Evening, Steveninge, com. Line. exxix

East Flegg, Estfleg, hund. of, Norf, x, xciv,
exli, elxxxv

Edburton, Adburton, Edbourghton, Berchinges,
Berts, com. Suss. iv, xliv, xlv, xlvi, xlviii,
xlix, xev, xevi; ch. of St. Andrew, xliv

Ede, William, elxxviii

Edenham, com. Line. eciv, eev, cevi, cex, cexiii,
ecxiv ; ch. of St. Michael, ceiv

Edmonton, Edelmetona, Edelmeton, com. Midd.
xiu, xiii, Ixxi, exxxi, cexi ; Wilbyes, or Wil-
loughbyes manor, cexi, cexii, cexxiv

Edward, King, the Confessor, v, lxx, xecix, exxi

Edward I. King of England, i, xxix, xciv, e, ex

Edward II. King of England, ¢, evii, eviii, ex,
eeiv

Edward III. King of England, e, ci, civ, cvii, ex,
exi, exix, elvi

Edward IV. King of England, passim ; Eliza-
beth, his queen, cexiii ; Elizabeth, his sister,
cexxxi

Edward, the Black Prince, cxxix

Edward, Prince, son of Henry VI. King of Eng-
land, cexv

Egginton, Eghintune, Eckinton, com. Derb,
xeix

Egremont, Lord, Thomas, ceii

Elecombe, Elcomb, com. Wilts, cexxix

Elingham, John, King’s serjeant-at-arms, exxxvi

Ellenhall, com. Staff. elxxxix

Ellesmere, Edward, escheator, cci

Elloe, Hellow, com. Line. cexiii

Elme, Enhale, com. Camb. exxxii

Elmham, South, com. Suff, exxxv

Elsham, Eleham, Ellisham, com. Line. Ixxxvii,
xIcix, cXXiX, CXXX, CIXIV

cexlvin

Elsing, com. Norf. elxxvii

Eltham, com. Kent, exxxviii

Elton-in-le-Peke, com. Derb. cxxxiv

Elvaston, /Elwoldestune, Alwaston, Aylwaston,
Eylvaston, with its soke and members, com.
Derb. xcv, xcix, cxxvii,
cxel

Elveyn, Ireland, xv

cxxxiv, clxxxvi,

Ely, Isle of, exxxii, archdeaconry and diocese of,
elxvi

Ely, Bishops of—Simon, exiii ; Philip, clvii

Elyas, Master, viii

Emsworth, Emlesworth, Emelsworth, com.
Hants, xI, Ixxii, lxxxi, Ixxxii, lxxxviii, lxxxix,
xcii, xeiv, xev

Epworth, Eppeworth, com. Line. exiv

Ermener, John le, lxxviii

Ernesby, Arnesby, com, Line. cexii

Erpingham, hund, of South, com. Norf. clv,
clxxix ; of North, elxxix

Erpingham, Erpyngham, com. Norf. clv, elviii,
clxii, elxviii, elxxvii, elxxviii, eclxxix, clxxx,
clxxxviii, exe, cex, cexiv ; manor of Gerberges,
in, eclviii, clxxvii, elxxix, exe ; ch., of St.
Mary, clviii, elxxvii, clxxix, clxxx, cxe ; high
altar of same, clxxi

—_—

,» Sir Robert, kt. elv, elxxvii, elxxix,
clxxx ; Agnes, his wife, elxxvii ; Sir John, kt.
clxxvii, clxxix ; Sir Thomas, K.G. clvi, clviii,
clix, clxi, elxii, clxix, elxxviii, clxxix, clxxx,
elxxxviii ; Joan, his first wife, elviii ; Joan,
his second wife, ¢b. ; Juliana, their sister, elv,
clxxvii ; family of, cex ; arms of, clix

Erringham, Eringeham, com. Suss, xlvi

Eskrick, com. Ebor, eii

Essex, Earls of, William de Mandeville, vi ;
Geoffrey Fitz Piers, justiciary of England, vii,
x, xii ; Henry Bourchier, ccxiv. Se: Here-

ford



cexlvin

Eston, Estuna, Robert de, Ixiii ; William de, lii
Eter, Robert, escheator, cexxviii

Eton College, liv

s Sir Nicholas de, kt. clxxix

Everard, Henry, cev

Evedon, Euedune, com. Line. exxiii

Everdon, alien priory, com. Norf. clx

Everingham, Adam de, xeviii ; Robert de, exxx ;
Reginald de, exevi ; Edmund de, 6.

Evermue, Jollanus de, exxix

Evesham, battle of, xxvi

Evington, com. Leic, xviii

Eu, Countess of, Alice, xxxiv

Euston, com. Suff. exxxv

Ewdon Burnell, com. Salop, cexxx

Ewell, deanery of, com. Surr. v

Ewer, Robert Le, xciv, xev

Exchequer, Barons of the, iii, iv, ix, x, xxi;
Treasurer and Chamberlains of the, vii

ixeter, Bishop of, George Nevill, ceix

Dukes of—Thomas Beaufort, brother of
King Henry IV., cliii, clv, elx, clxxx ; Henry
Holland, cexvi

Eye, Honour of, com. Suff, cex

Eyton, Eytone, com. Bedf. exxxix

FI

Fakenham-dam, Prior of, clxxix

Falaise, William de, 1; Geva, his wife, liv;
Emma de, their daughter, 1, lii

Faleoner, Robert the, xxxiv, xxxv

Farley, Farnlegh, com. Surr. lxxx

Farringdon, com. Berks, clvi, clxvii

Fasteastle, Wales, cliii

Fauconberg, Sir John, exliii

Fauham, Thomas, clxxii

INDEX.

Faukeshall, La Sale Faukes, Vauxhall, alias
South Lambeth, xxxiii, xxxvi, xxxix, Ixxviii,
lxxix, cvii, eviii, ex, exi, exii

Faukesham, William de, lxii

Fecamp, Abbot of, Roger, lii

Felbrigg, Sir George, kt. exvi; Sir Simon, kt.
clv, clviii, elxxvi, elxxxi

Felstead, com, Essex, exxi

Fenton, com. Line, exxix, exxx

Fenys, James, elxxviii

Ferre, Ferry, Guy de, exii, exiii, exiv; Alianora,
his wife, exii, exiii, exiv

Ferrers, Earls ; s¢¢ Derby and Lancaster

William de, xvii, xviii; Lord, Henry, ¢ ;

Isabella, his wife, b,

Ferrieres, Normandy, lxxxvi

Ferrariis, Hermerus de, Ixxxvi ; Henry
de, Ixxxvii, exxi; John de, xecii ; Henry de,
cxiil

Ferris, Thomas, cexxviii

Fillingham, Filingeham, Figlingaham, Fylyng-
ham, com, Line, Ixxxvi, xe, xei, exxiii, exxvi,
cxxvii ; ch. of St. Andrew, xeci

Fincham, Fyncham, Fyncheham, lxxxvi, Ixxxvii,
xciv, exv. exxvi ; Fareswell manor in, exli,
clv, elxxvi, elxxviii, elxxx, clxxxix, exc, exciv,
ceix, eexiv ; ch. of St. Martin, xev, xcix

Finchley, Fynchesle, com. Midd. exxxvi

Finsbury, liberty of, exxxvi

Fishergate, hund. of, com, Suss. exxxiii

Fitz-Alan, Peter, iii ; Roger, mayor of London,
iv, ix

Fitz-Alfinene, William, xlv

Fitz-Aluf, Constantine, v

Fitz-Aylwin, alias Eylwin, first mayor of London,
clxxxvii, cexxxiv; Margaret, his wife, xii;
Peter, his eldest son, iv, v, vi, vii, xiii; Isa-
bella, his wife, iv, vi; Margaret and Joan,



INDEX.

their daughters, vi, ef seq.; Alan, his second
son, xii, xv; Thomas and Richard, his sons,
xn

Fitz-Bernard, Ralph, xvii; Johanna, his wife,
th. ; Thomas, lxxxiv, cxxxii; Alicia, his wife,
ih.

Fitz-Count, Henry, liv

Fitz-Eilred, Godard, Ixx

Fitz-Elinant, John, iv

Fitz-Fulk, Richard, lii

Fitz-Gerold, Warine, king’s chamberlain, ii,
xxxvi, liii, liv, lv, Ivi, lvii, Ixiii, lxviii ; Alice,
his wife, ii, ¢t seg.; Margaret, his daughter,
and heiress, ib. ef seq,

*Fitz-Herbert, Nicholas, escheator, cexxx

Fitz-Hervey, Osbert, iii

Fitz-Hugh, Lords, Henry, exlii; Henry,
CoXXXiii

Gilbert, xliii ; Robert, cev

Fitz-John, Michael, iv; Richard, his son, b,
Ralph, exxix

Fitz-Jordan, Jordan, iii

Fitz-Payn, Robert, Lxvii

Fitz-Peter, Alan, iv

Fitz-Philip, John, xl

Fitz-Piers, Geoffrey, iv; sce Essex

Fitz-Ralph, or Rauff, Ralph, iv; John lxxxv,
elxxxiii

Fitz-Randolf, Sir John, kt. exliii

Fitz-Reiner, William, iii ; Henry, his brother, 5.

Fitz-Reinfrey, Roger, iii

Fitz-Roger, Robert, iii

Fitz-Sperling, Jordan, iii

Fitz-Thomas, Thomas, mayor of London, xxiv,
xxv, xxvi; William, exxvii

Fitz-Turstatus, William, viii

Fitz-Wace, Richard, Ixxxvii

Fitz-Walter, Robert, Ivi

Flamavill, William, escheator, exxxiii

CAMD. 80C.

cexhix

Flanders, Comte of, Thomas de Savoy, xxxii;
Joan, his wife, .

Flaxwell, Laxewelle, wapentake, exxiii ; hundred
of, xci, e, exxiii

Fletching, in Plumpton, com, Sussex, watermill
at, xevi ; court of, called Netherhowe, member
of the manor of Plumpton, clxxxvi

Folchamp, Geoffrey, exx

Folking, Fochinges, in Edburton, com. Suss.
xliv, xlv, xlviii

Folkingham, com. Line. Ixxii, elxxi, exeii, ceiii,
cevi, eexi, eexii ; castle of, exeii, ceiii

Foot’s Cray, Fortiserea, com. Kent, exxiv

Font-evraud, abbey of, elvii

Fordun, his Scoti-chronicon, cxlv

Fortescue, Sir John, chief justice of the King’s
Bench, kt. excvi; John, esq, sheriff of Corn-
wall, cexv, cexvi

Fors, Forz, in Poitou, xxxvi

—— William de, lord of Forz, and comte of
Aumale, xxxiv; see Vyvon

Forster, William, cli

Fossard, Nigel, cix

Fountains, abbey of, exxiii

Foweler, Richard, eecix

Foxlowe, com. Derb. coxxx

France, kings of, St. Louis, xxxiv; Charles, vi,
elxxvii

Franeis, Sir Adam, kt. cciv

Fraunceys, John, ccxxx

Fraunkish, William, elii ;
b,

Frecheville, Sir Ralph, kt. exxxiv ; Peter, clxxxvi

Freebridge, hund. of, com. Norf. xciv, cxlii

Freeby, com. Leic. ceiv

Freshwater, Isle of Wight, xxxiii, xxxiv, lxxviii,
lxxix

Friarne Barnet, Sarneresbarnot, com,

Margaret, his wife,

Midd

exXxxvi

2k
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Frieston, Friston, Fristun, hund. of, com. Line.
evi ; hamlet, in Caythorp, exvii, cxxvii, cxxix,
exxxiv, exxxv, cliii

Frotheby, Walter de, escheator, cxix

Furness, com. Lane. cexxv

Fyssheburn, Richard, esq. escheator, cciii, eciv,
eevi

Fyssher, John, exli

G.

Gainsborough, Brother William of, ex

Galtres, forest of, cxliii

Gant, Gand, Gaunt, honour of, eciv

— Gilbert de, ceciv, cev; Robert de, lvi;
Alice, his wife, ¢b.; se¢ Lincoln

“ Gardino,” Roger de, clerk, ex

Garpenville, William de, exxxii; Albritha, his
wife, ib.; Alice, their daughter, Ixxxiv, exxxii

Garveston, Girolfestuna, Gerston, Gydestern,
Gerviston, xeiv, clxxxv; ch, of St. Margaret,
exli, elxxxv

Gartree, hund. of, parts of Lindsey, com. Line.
CXXX

Garwell, Thomas, cevi, cevii

Gatisbury, Sir Richard de, kt. Ixxxv

Gautby, Goutby, com. Leic. exxxiv

Gaynesford, Sir William, kt. exiii ; John, senior,
cxevi

Gedling, Ghellinge, Gedeling, com. Notts, xcv,
Xeviii, exxxiv, eexiii ; ch. of All Saints, as to
a moiety, xcix, exxviii, exxxiv, cxci

Gegge, Gegh, Richard, esq. clviii, clxxvi

Gerberge, William, elxxix ; Edward, his son, 5.

Gerbert, Robert, lxiv; William, <.

Gerdon, John, eli; William, his son, b,

Germany, emperor of, Richard, xxxii; se¢ Corn-
wall

Germund, xxxviii
(ternon, John, elxxx
Gernun, William, xxxviii, lxxxv
“ Gifferus, Magister, xxxv™
Gilbert, Thomas, clii
Gillesland, com. Cumb, cix
Gisselham, William de, xli, xlii, xlviia
Gladwinthorp, com. Line. exxvi
Glamorgan, Sir Robert de, ex
Glandford-brigg, com, Line. cxxix, CXXX, CXXXV,
Glenham Parva, com. Suff, elxvi, clix; ch. of
St. Andrew, elxvi, clxxi
Glover, Robert, Somerset herald, evi
Gloucester, cexxix
~ Dukes of, Thomas, exxxvi; Hum-"
phrey, guardian of England, clvii
Earls of, Gilbert de Clare, xviii, xix ;
Isabella, his wife, xviii, xix, xxxvi; Richard,
xxxii; Gilbert, xliii, ¢; Joan of Aere, his

wife, ib. ; Gilbert, ¢, cix
Walter de, escheator, lxxxviii, xe,

Xeiii

Goda, Countess, cxxi

Godefrid, priest, lii

Guoderville, canton of Normandy, ii

Godrie, v, Ixxx

Godwin, Earl, xlv

Goffehin, William, elxxii

Goisfred, steward of William de Courey, li

Goode, Gode, William, esq. elvii, elxv, elxxi,
clxxii, elxxiii, elxxvi, elxxxi, elxxxvii ; John,
clxxvi

Goodrich, Goderich, castle, com, Heref, xviii

Goodwife, William, priest, exevi

Grosforth, South, Goseford, com. Northd, eviii,
cix ; North, .

Goudeby, Hugh, el ; William, cli

Gournay-en-Bray, Normandy, cxvi; barony of,
in England, Ixxxvii
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Gournay, Gerard de, exvi; Edith, his wife, b, ;
Hugh de, exxxi; Hugh de, lxxxiv; Juliana,
his daughter and heiress, 5.

Gout, Robert, el

Grandisson, Lord, William, xevii, xeviii, Sibilla,
his wife, #.; Agnes, their daughter, b,

Grandyn, Sir William, kt. lxxiv

Gravely, Robert de, lxxiii

Gray, Brian de, knight hospitaller, exxvi;
Leonard, exxiii

Greatham, Gretham, com. Hants, vii, xiv, xv,
xlii, lxxi, lexii, boexd, Lexxii, Lexxviii, Ixxxix,
xciv, ciij ch, of St. John Baptist, lxxii

Gregori, Sampson, Ixxxv

Grendon, William de, xev

Grene, John, rector of the church of Plumpton,
com. Suss. cxxvi, exxviii, exxxix, excv

Grey, Lords, of Codnor, John de, cxxxiv;
Richard de, exlv ; Henry de, clxxxi ; Kath-
arine, his wife, b,

—— Lords, of Ruthyn, Reginald, eclxxvii;
Edmund, ecii

Grey, John, cexv

Grimstead, Grymstede, John de, clerk, cx

Grimsthorpe, Grummesthorp, Grymesthorp, com,
Line. ecvi, cex, cexii, cexiv

Groby, com. Leic. xvii, xviii, ecxxiii

Roger, ccxxx
Groos, Gros, Oliver, clxxxiii ; Thomas, ccix
Grushill, Sir Robert, kt. elxxiii

Guildford, com. Surr. ix, xxxviii ; castle, lxi

Guines, Comte de, Manasses, clxvii ; Emma, his
wife, ib.

Gurney, family of, elxxxv

Gunvyl, Edmund, exxxii

Gyliot, John, Mayor of York, escheator, cexi

cch
H.

Hacche, Eustace de, xeii

Hackney, com. Midd. exxxvi

Haddington, com. Line. cxi

Hadham, Little, com. Herts, exlvi

Haghmon, ahbot of, cexxx

Haia, Robert de, xei, exxvii ; Richard de, xei;
Nicholaa de, exxvii

Hale, Little or West, com. Linec. eciv, cexi
Great, ceciv

Halesworth, com. Suff, exev, cci

Halloughton, com. Leie. lxxxviii, xeix, eii, cxix,
cxxviii, exxxiii, exxxiv, exlvii, eliv, -clxiv,
clxxxi, clxxxvii, exei, cei, ceii, cexi, cexiii;
chapel of St. Michael, cxxxiv

Hals-cum-Brakeley, alias Hals and Brackley,
com. North®. cexxviii

Hamme, Hugh de, xlvi

Hamond, William, clxix

Hamondbeck, Hambek, com, Line, exvii, cxxvi,
CXXiX

Hampton, John, clxxviii, cexxviii

Hanselyn, Alselin, Halselin, Geoffrey, lxxxvii,
xcix, cxxiii. cxxx ; his daughter and heiress,
xcix ; Ralph, his nephew, xcix, cxxiii, exxx ;
Geoffrey, his son, lxxxvii, xcix ; his wife, ¢ ;
Ralph, their son, lxxxvii, xei, cxlvii ; Ralph,
his son, xei, ¢, cxlvii ; Rosa, grand-daughter
and heiress, Ixxxvi, xci, ¢, exlvii ; William, ¢

Hanworth, com, Norf. clxxix; Belhouse ma-
nor in, ib.

Harcourt, William de, steward of William, Earl
of Pembroke, ix ; Sir Richard, kt. clxxxix
Hardingham, Hardyngham, com. Norf, clxxxv ;

manor of Swathings in, 5.,
Hardwick, Herdwyck, com. Norf. xciv
Harengeye, com. Midd. cxxxvi
Harewood, com. Ebor, Ivii, lx



eclu

Harfleur, Normandy, clv, elvii

Harleston, Eudo de, exxxii ; Roger de, ib.

Harley, Masculin de, escheator, lxxvi, lxxix,
Ixxxii, Ixxxiii

Harold, Heroldus, xlv

Hartham, West, com, Wilts, Ix, lxvii

Harthill, Herthill, com. Ebor. cii

Hasilden, William, cex

Hastings, Lord, William, ecexi, cexiii, cexxxi ;
Katherine, his wife, exii

Hugh de, exxxv; Sir Ralph, exliii ;

Sir Edward, clxxviii

Hasye, John, esq. ccxxix

Haverford castie, Wales, xix

Haverholme, priory of, exxii

Haverhull, William de, iv

Havering-in-the-Bower, com. Ess, exxxii

Havre, le, arr, of, Normandy, ii

Hautentot, Thomas de, Ixxx

Haye, Robert, clerk, clxxvii

Hazlewood, com. Ebor. exly

Hebden, Nicholas, exxix

Heckington, Hechintune, com. Line. cxxix,
exxxiv, cexi, cexii, cexiv

Heddingham, Henningham, castle, com. Essex,
clxxxvii

Helmsley, com. Ebor. exxxii

Helpringham, Helpericham, exxiv, exx, exxxiv

Hemlington, Hemelyngton, com. Norf. xciv

Hemnale, Robert, clvii

Henege, John, escheator, exlviii, cli, cliii

Henham, com, Suff. elxxii

Henficld, com. Suss, xIvi

Henley-upon-Thames, cexxix

Henry I. King of England, li, lii, exxi; Mathil-
dis, his wife, lii; Prince William, their son, b,

Henry I1. King of England, ¢, exlvii, cei

Henry III. King of England, passim ; Alianora,
his wife, xxxii

INDEX.

Henry IV. King of England, passim

Henry V. King of England, passim

Henry VI. King of England, passim; Mar-
garet, his wife, ceii cexv

Henry VII. King of England, passim

Henry VIII. King of England, cexxii

# Herbarius, Reginaldus,™ Ixx

Hereford, Bishop of, John Stanbury, eevii

Earls of, Humphrey de Bohun, xli,
xliii, 1xvi ; Humphrey, xecii, xevi, cix

Herewode, com. Staff. cexxviii

Herling, East, com. Norf. xvii

Hertford, xxxvii, Ixxxix ; deanery of, v, exev;
priory of, xviii, lIxxxv ; prior of, #b.

Earls of ; see Gloucester

Hermite, 1°, Gaffur, viii

Hertyng, Peter, clxvii

Heveningham, com. Suff. clxxxix

Sir John, kt. clxxvi, eclxxxi,

clxxxix ; Elizabeth, his wife, clxxxviii, clxxxix

Heure, William de, xlix

Heydon, John, elxv, eclxxv, eclxxii, clxxxviii,
clxxxix

Heyford, Magna, or Warine, com, Oxon. Ix,
lxviii

Heylee, Richard de, Ixxxv

Heynonia, John, ex

Highham, Thomas, ccix

Hingham, deanery of, com. Norf. clxxxv

Hinkford, hund. of, com. Essex, lxiii, cxiii

Hoddesdon, eom. Herts, cxvii

Hokewold, com. WNorf. xviii

Holand, Robert de, cexxxii

Holbeck, Richard, cl

Holden, John, elii

Holdernesse, com. Ebor. xviii, xeii

Holgate, Helgode, com. Salop, cexxx

Holland, parts of, com. Line. lxxi

Holm, abbot of, clxxx




INDEX.

Holt, castle, Wales, cexxvii

Holton, Eltone, Halghtone, com. Oxf. evii, eviii,
eix, ex, exvii, exlvii, clxxxvi, exci, cxevi, cei,
ceii, cex, cexiv

Holwyscont, Thomas, clvii

Homewood in Perching, com. Suss, lxxiii

Honibere, com. Som. lxiv

Honiton, com. Dev. xxxiii ; ch. of St. Michael,
XXxiv

Honyngton, Robert, cliii

Hoo, hund. of, com. Kent, xii

—— Allhallows, Edeho, xii, Ixxii, Ixxxi, Ixxxii,
Ixxxviii ; manor of Windhill, Ixxii

Hopebowler, Bowdler, com. Salop, cexxx

Horneby, George, cevii

Horseford, com. Norf. clxxix

Horsley, com. Gloue. exx, exxi

Horspath, Nicholas, exxxix, cxev

Horstead, Horstede, com. Norf. elxxvii, clxxviii

Hoveringham church, com. Notts, elxxiii

Houghton Regis, or King’s Hoghtone, Houtone,
com. Bedf. lxxxvi, lxxxvii, xe, exxxix

Houghton, Houtton, com. Norf. exxxii

Howard, Sir John, kt. clix ; Joan, his wife, elviii ;
Elizabeth, his daughter and heiress, clix,
cexxii ; arms of, cexxiii

Howlot, Sir Richard, chaplain, exeii

Hoxne, hund of, com. Suff, cliii, clv ; deanery
of, elxvi

Huclescote, Hokelescote, com. Leic. cex, eexii

Hudleston, Miles, cexxix

Hughson, John, clix ; Thomas, ¢l

Huleott, Hulcote, Huccote, Huckote, com.
Bucks, Ixxxvii, exxxi, cxxxv, cXxXXix

Hungerford, Lord, Walter, clviii, elxxxiii

Hunte, Roger, eclxix :

Huntingdon, exxxvi ; archdeaconry of, v, excv

Huntingfield, Lawrence de, xcvii ; Thomas,
clxxxv

celin

Hurst, William de, Ixxxv
Huse, William, cex
Huswyfe, Roger, cevi

Hyde, William, escheator, ecxxviii

I axp J.

Jakes, Thomas, cexxii
James, Robert, escheator, exlvii
Jenney, Andrew, rector of Cantley, egxv
Jersey, Gereseye, Richard de, Butler of the
King’s household, evii, eviii
Jerusalem, King of, John de Brienne, cexxii ;
Donna Berenguela, his wife, 5.
order of St. John of, in England, exxvi
Jevington, com. Suss, exxv
Ilketshall, Ilketishale, Icleshale, Ilkettyshall,
com. Suff, ev, ex, exi, exiii, cxiv, exv, exxvi,
. exxxv ; manor of Bardolfes-Hall in, exiv, elv,
clxxx, elxxxiii, exev, eci, ceix, cex ; ch. of St.
John, St. Andrew, St. Lawrence, St. Mar-
garet, exiv
Illingworth, Richard, exevi
Immeworth, com. Surr, lxxx
Reginald de, lxxiv
Ingham, com. Norf. clxxxviii

Thomas, clxxxiii

Inglish, John, exxix

Ingworth, com. Norf. elxxix

Joan, Queen of England, wife of King Henrjr
IV. cliii, cliv, clxiv, clxxxvi, cxe, cci

John, King of England, passim

John, Prince of Lancaster, son of King Henry
IV, exliii, cliii. Se¢ Bedford

John, v

Irby, Yreby, com. Line, Ivi

Ireland, xxi, xxiii, xxiv, xxvii, cxxxvii, cexxv

justiciary of, xxix




celiv

Irnham, eom, Line, Ivi

Isle, Earl of the. See Devon and Wight

—— Baldwin of the, de Insula, xli, xlii, Ivi,
Ivii, Ixviii ; William of the, xi

Judde, Ralph, exxx

Ivry, Roger de, cix

K'

Kainho, barony of, com. Bedf. exxxi

Keche, John, rector of 8t. Mary, Erpingham,
clviii, elxxvi, clxxix, elxxxi, elxxxii, elxxxvii

Keddington, com. Suff. elxxxix

Kelby, Walter de, escheator, eiv, exvii

Kelke, Roger, exlix

Kemston, William, clvii

Kenilworth, castle, com. Warw. xxiv, Ixii, Ixvi,
xeviii

Kennington, Kenyngton, Kenigton, com. Surr,
ex, exii, exiii, elx

Kent, Earl of, Hubert de Burgh, Ixxxvi, exxxiii

=—— Bartholomew de, de Kanecia, eviii, ex

Kerdeston, Sir Thomas, kt, clviii

Kersebrok, Robert de, lxxxv

Kerry, Ireland, scutage of, xv

Kessingland, com, Suff, elxxxix

Kettleburgh, com. Suff. exxxix

Kettleby, Kettelby, Chetelbi, lxxxvii, xeix, exxx,
clxviii

Kesteven, parts of, com. Line, ¢, cvi, exxiii, cxxx,
cciii, cciv

Keythorpe, com. Leie, cxxxiv

Kildare, Ireland, xxvii, xxviii

Kilkenny, Ireland, xviii

Kimberley, William, escheator, exxx, exxxii

Kingston, com, Surr. xlvi

Sir Jordan de, kt. cx

Kinwardstone, hund. of, com. Wilts, lxiv

INDEX.

Kirkby Ravensworth, com. Ebor. cexxxiii

Kirkby-under-Knowle or Knoll, com, Ebor, cii,
elii

Kirkby-Underwood, com. Line, cev

Kirkeby, John de, xxxvi

Kirk Langton, com. Leic, cexiii

Kirton, hund. of, com. Line, Ixii, exxix

Knaresborough, com. Ebor. exly

KEnottesford, John, escheator, cxe

Knovill, Sir Gilbert de, ex

Knyvet, Sir William, kt. ccxv ; Joan, his first
wife, ib. ; Joan, Viscountess Beaumont, his se-
cond wife, ¢b, ; Thomas, clxxxvi

Kokefield, Adam de, xvii ; Agatha, his wife, 0. »
Robert de, lxii

Kyme, William de, xx ; Matildis, his wife, i
xxiv; William de, exlix

Kynfare, alias Kinver, com. Staff, cexxviii

L.

Lacock, Margaret de Reviers, nun at, xxxii

Lafaite, William, iii ; Emma, his sister, b,

Lafield, Richard de, cxev

L’Aigle, honour of, de Aquila, com, Suss. xv

Lambeth, Lamheth, hund. of, com,. Surr. xxxviii,
parish of, ix, x ; North, ex ; South, cx. See
Faukeshall

Lampit, Juliana, recluse at Carhow, elviii, clxviii

Lamplugh, Sir Robert, kt. exliii

Lancaster, Duchy of, cci, cexxix, coxxx

Duke of, John of Gaunt, cxx, ecii

Earls of, Thomas, ¢, eix, exxvii
Alice, his wife, 16, ; Henry, cexxii ; Eleanora,
his daughter, i,

Lanercost, chronicle of, eix

Langford, Robert, exvii ; Anne, his wife, i,

Langley, abbey of, cvi




INDEX.

Langton, com. Ebor. xxii
East, com, Leie, cexiii
West, com. Leic. cexiii
Stephen de, xliii ; Mabilia, his wife,
ib. ; Walter de, ex
Lanvaley, Maud de, xviii
Laon, Bishop of, Waldrie, chancellor, li
Lasceles, Roger de, cii ; Johanna and Avice, his
daughters, b, ciii. ; John de, junior, 1b.
Latimer, Lord, William, exxix
Latymer, Thomas le, exii ; William le, exxix
Laumarth, Richard, cexv
Lavington, com. Line. cev, cexi, cexii
Lawriss, hund. of, com. Line. exxvii
Lazewelle, See Flaxwell
Laxton, Lexinton, com. Notts, xxxix
Leasingham, com. Line. xe, xei, exvii, exxvii,
cxevi
Leicester, Leycester, clxxvii, exei, ecei, eex,
ecxxiii, cexxx, cexxxi; Beaumont Leys or
Lease, cexxiii
Earl of, Simon de Montfort, i, xix,
xxi, xxiii, xxiv, xxv, xxvi, Ixi, Ixii ; Alienora,
his wife, xviii, xxi, xxiii. Se¢ Lancaster
Legh, John de la, sheriff of Herts, lxxxvi
Lenne, Sir John de, priest, cv
Leon, King of, Alfonso, ix, cexxii ; arms of, eiii
Lesmahago, priory of, Scotland, ex
Lessinton, John de, xxxviii, Se¢e Laxton
Leton, Robert, cox
Lewe, near Bampton, com. Oxf. eexxix
Suss. rape of, xliv, xlvi, Ixxxiii,

Lewes, com.
xe ; archdeaconry of, xlv, cci ; deanery of,
b ; honour and barony of, xliv, xlix, exlvii ;
castle of, xlvi, xlvii, elxxxv; priory of St.
Pancras of, elxxxvi, ce ; prior of, xlv, Ixxiv,
Ixxxiii, xev; town of, iv, xvi, xliv, xlv, xlvi,
Ixxiii, xevi, exxii, exxv, ecxxxvi, eclxxxiii,

clxxxv, exeviii, cex ; battle of, i, xxiv

celv

Lewis, Prince, son of the King of France, liv, Ivi

Lewisham, Levesham, Prior of, alien priory in
Kent, lxxiv, lxxxix

Lexham, Robert de, rector of Stapleford, com.
Herts, xev ; William de, escheator, elv

Leyburne, Roger de, xx, xxx, xliii, lxvi; Wil-
liam de, xxix

Leyton, Sir John de, kt. exxxiv

Lifeild, com. Rutl. exii

Lillebone, Lillehona, Roger de, lii ; Walter de,
lxiv, bis

Lilstock, com. Som, Ixiv

Lincoln, diocese of, v, ¢f seg. ; city of, xeiv,
exxiii, exlvi ; eastle of, elxxx, cevi, cex, cexiv ;
gate of, exlviii ; Beaumont rent in, cexiii,
cexiv

Bishops of, Robert, lii, ¢; Alexander,

exxiv ; Philip de Repingdon, exev ; William

Grey, clviii ; William Alnwick, elxxi, elxxxi,

exev

Prior of St. Katharine's at, xxxv

———— Earls of, Gilbert, cciv ; John de Laey,
xviii ; Margaret, his wife, 5. xxiii, xxvii,
xxviii ; Henry de Lacy, lxxxiii, xei, xeii,

xeiii ; Margaret Longespée, his wife, xei ;
John de la Pole, cexxiv, cexxxiv. See Lan-
caster

Mayor and Bailiffs of, exlvi, exlviii

Lindfield, Lyndefeld, com. Suss. xlix, lxxxiii,
Xcv

Lindsey, parts of, com, Line, lxxxvi, xei, exxvii,
CXXX

Lingfield, com. Surr. elxii ; collegiate ch. of St.
Peter at, exciii

Linwood, com. Line. Bayeux, or Bayons, fee
or manor in, alias Beaumont, ecxiii, cexiv

Lisieux, Bishop of, Gislebert, Maminot, xvi, lxvi

Livery, Reginald de, viii

London, city of, i, et seq.



celvi

London, Priories in, Bishopsgate, alias St. Mary
Spittle, Ixix, lxx ; Holy Trinity without Ald-
gate, exxxvii ; St. Mary of Clerkenwell, nun-
nery, Ixviii; New Temple, xiii, xv, xviii,
xxvii ; Hospital of St. John of Jerusalem
near, clviii

Parishes in, St. Bennet mnear Paules-

wharf, elxi, exii; St.

exxxvii ; St. Botolph without Bishopsgate,

Augustine Papey,

Ixx ; St. Swithin, London-stone, iii, v, xxvi,
lxxiv, 1xxv, lxxvi ; St. Mary, Abchurch, v

Sites in, Tower, xxxii, exiii, exiv ; Bay-
nard castle ward, cexi, cexii ; Walbrook ward,
iii ; Guildhall, i, eccxi; Houndsditch, Ixx;
Candlewick street, iii, xxvi, lxxxv; Lime
street, iii ; Thames street, clxi, cexi ; mansion

lxxv; called Oxford place, lxxvi; le Newe
Inn, otherwise Beaumont Inn, cexi, cexii;
bridge of, exlv, exlvii ; London-stone, iii, xxvi
Bishops of, Richard, Lord Treasurer, iii ;
Eustace, lviii ; Roger, Ixix ; Gilbert, exxxvi
Mayors of London. See Fitz-Aylwin,
Fitz-Alan, &e. Henry Barton, elxi; Philip
See exlviii

Muecon, escheator, cexi.
Sheriffs of, exlvi, exlviii

Chamberlain of, vii

Archdeacon of, Master Peter, lxix

Dean of St. Paul's, Geoffrey, Ixix

Prior of Bishopsgate, lxviii ; Prior of the
Holy Trinity, lxix ; Prior of the Preachers,

Brother Walter, lxix ; Prioress of Clerk-
enwell, Ixviii
Longbridge, hund. of, com. Suss. Ixi
Longdon, com. Salop, cexxx
. Longespée, Longa Spata, William de, exxvii ;
Idonea, his wife, ib. See xi
Longtrees, Langetreu, hund of, com. Gloue. exx,

exxi

INDEX.

Longville, John, escheator, exxxi, exxxv

Loose, deanery of, com. Suff. elxiii

Lonlay, abbey of, Normandy, liii

Loveden, hund. and deanery of, com. Line. evi,
exxx, eliii

Lovell, Lords ; William, eexxviii ; John, xeii,
clxxxviii, cexxvii, cexxviii, eexxix, cexxx ;
Joan, his wife, clxxxviii, eexxvii, cexxviii,
cexxix, cexxx ; Franeis, Viscount, cexxiv,
et seqg. ; Anne, his wife, ccxxxiii.; Joan and
Fredyswide, his sisters, cexxvii, cxxxiv

Loudham, John de, exxxiv

Loughborough, eex, cexii ; ch, of St. Peter and
Paul, cex

Louth Park, abbey of, exxiv

Loxley, Robert de, escheator, cxxv

Luecy, Sir William, kt. ccii; Philip de, v;
Geoffrey de, vii

Ludgershall, com. Wilts, viii

Lulle, Robert de, Ixxvii

Lund upon the York Wold, com. Ebor. eexxviii

Lund, Ralph de la, sheriff of Lincolnshire, eii

Lutterel, Geoffrey, viii

Lydiard Tregoz, com, Wilts, xeviii

Lynde, Sir John de, lxii ; John, exvi

Lyndewode, William, Keeper of the Privy Seal,
elviii

Lynes, John, clerk, clxxx

Lynn Bishop's, com. Norf, exvi, exx, exlvi;
Priory of the Friars of the order of Our
Blessed Lady of Mount Carmel at, exxii;
All Hallows ehurch, ib. ; south gate of, ih.

—— prior and brethren of the order of Blessed
Mary of Mount Carmel and convent of, exv,
exvi

Mayor and Bailiffs of, exlviii

—— river, cxxii

Lynne, John, exevi
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Madox, his Firma Burgi, ii

Maine, Vicomtes of, clxxi

Mallesores, John de, cii ; Sir Thomas, kt. cxxxi ;
Anne, his daughter and heiress, 5.

Malling, South, deanery of, com. Suss. xlv

Malmains, Thomas, xxxvii ; John, his son, 5.

Malpasse, Edward, of Thoresby, cexxviii

Malton, com. Ebor. xxii

Maminot, Walcheline, lxxi

Manche, Dep. de la, Normandy, xeviii

Mandeville, honour of, xxxvi

Geoffrey de, xxxviii

Manhead, Mannesheved, hund. of, com. Bed.
cxxxix

Mans, le, diocese of, France, liii

Mapledurham, com. Oxon. lxxxiv, Ixxxvi, exvi ;
manor of Mapledurham Gurnay, 5. exvii

Marais, Richard du, xi

March, Earls of, Edmund Mortimer, xliii ; Roger
Mortimer, exxxvii

Mare, John de la, lxxiv ; John de la, lxxxv ;
Thomas de la, .

Markfield, com. Leic. cex, cexii

Marlborough, com., Wilts, vii, xi

Marlow, Little, Merlawe, prioress of, exxxv

Marmion, William, lxi, Ixii ; Robert, Ixii ; John,
ib.

Marshal, Mareschal, Earls, and of Pembroke,
xvii, xviii, xix, xxi, xxiii, xxiv ; William, vii,

ix, xiv, xviii ; William, eldest son, xviii;
Alice, his first wife, ib. ; Alianora, his second
wife, ¢b. ; Richard, second son, ib. ; (Gervasia,
his wife, @b, Gilbert, third son, . ; Maud,
his first wife, ¢b. ; Margaret, his second wife,
1b. ; Walter, fourth son, #5. xix, xxi, xxii,
xxvii ; Margaret, his wife, xviii ; Anselm,
fifth son, ¢, ; Maud, his wife, 5.

CAMD. S0OC.

celvii

Marshal, Earl, Thomas, brother of Edward IL
cxii ; Mary, his widow, Countess, exii ; John
Mowbray, exliii, elv. See Norfolk and Not-
tingham

William le, iii ; John le, iii

Ralph, x1 ; John, liii ; Stephen, xliii,
xlv ; Roger, cxvi ; John, mayor of York, and
escheator, cexxviii

Marston-in-Craven, com. Ebor, cexxviii

Marston, William, escheator, cex

Martyn, Robert, escheator, exeiii

Mauleon, Savary de, viii

Mauley, Edmund de, xeii ; family of, cix

Mayster, Thomas, cxlii

Melfield, Medefield, com. Suff. exxxv

Melkley, Sir Robert de, kt. Ixxxv ; John de, 5.

Melon, John, cexxx

Mendham, com. Suff. cxxxv ; fee, elv

Mentmore, com, Bueks, 1xxi

Merevale, abbey of, xviii

Meriet, John de, xx ; Maria, his wife, 5,

Merston, John, cxxxiv ; William, <8,

Meschines, William, liv ; Cecilia, his wife, 5.

Messingham, Simon, cevi

Metcalf, Miles, cexxix ; Thomas, .

Methwaold, John, escheator, exzv

Middleton, alias Milton, Malsor, com. North®.
xeix, eil, exxxi

Middleton, com. Norf. elxxxix ; Scales Hall, 5.

Mighendene, com. Wilts, cexxix

Edward, ccxxix

“ Miles,” William, xlv

Milne, Robert, ¢l

Milton, alias Middleton, hund. of, Kent, xcviii

Milton Lilbourn, com. Wilts, lxiv

Minching-Hampton, Hantone, com. Gloue, exx,
cxxi

Minster Lovell, com. Oxf, eexxiv, cexxxiii

Parva, com. Oxf. coxxiv
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Mitcham, com. Surr. xxxiii, xxxix

Mitford, bund. and half, com. Norf. xeiv, exli,
clxxxv

Mody, John, escheator, cexxix

Mohun-Ottery, now Up Ottery, com. Dev. xxx

Mohun, Reginald de, xix, xx, xxiii, xxiv, xxix,
xxx ; Hawysia, his first wife, xxx ; Isabella,
his second wife, xix ; John de, his eldest son,
XX, xxix, xevii ; Joan, his wife, xvii, xx, xxix,
xxx ; John de, the second, xx, xxix, xxx:
Robert, his brother, xxix ; John de, the third,
XX, xxix, xxx; Alianora, his wife, xxix ;
Master James de, xevi, xevii ; William de,
xx, xxx ; William, his son, xx

Moleyns, Adam, clerk, elxxviii

Mone, Guy, cxxxi

Montagn, Lord, John Nevill, cexii

Montfichet, Richard de, xxxi

Montfort, Henry de, lxi ; Simon de, Ixii ; Mar-
garet de, clxxxvi

Meontgomery, Roger de, Earl of Shrewsbury,
cxxi ; John, elvii

Montreuil, William de, de Mustruillo, exiv

More, John, serjeant-at-law, cexxii ; Thomas,
ib. ; Philip, escheator, cexxi

Morleston, wapentake, com. Derb. xev

and Litehurch, hund. com. Derb. xeix

Morley, com. Norf. ch. of St. Botolph, xeix

Lord, Thomas, clxxvi

Mortain, Comtes de, Robert, cix, exxi: John,
brother of Richard I. iii

Mortemer, Mortimer, Mortymer, Ralph de, xx ;
Hugh de, his son, %5, xxii, xxiii, xxiv ; Agatha,
his wife, ¢, ; Hugh, John, and Henry, their
sons, XX ; Agatha, their daughter, 5. ; Hugh,
son of Henry, ib. ; Henry, his son, ib. ; Eliza-
beth, his wife, ¢b.; William, Hugh, James,
Edmund, Thomas, Roger, their sons, Jean and
Margaret their daughters, b,

INDEX.

Mortemer, Ralph de, Ix ; Gladys, his wife, @b, ;

Roger de, xhii, Ixvi ; Hugh de, Ixii, xevi
Sir Thomas, cxvi, exxvx, cxxxvi,

cxxxvii, exxxviii, exli, exlii ; Agnes, his wife,
exXvi, CXXXYV, of seq.

Moulton, Moutona, com. Norf, xeiv

Mountjoy, Lord, Sir Walter Blount, kt. cexiv

Moyne, John le, xxxvii ; heirs of John, lxviii ;
John, escheator, xxxi

Munchensy, Warine de, xviii, xxiii ; Joan, his
wife, xviil ; John their son, xix ; Joan, their
daughter, ib. xxiii

Muntford, Robert, escheator, cexi

Muriel, Thomas, rector of Cantley, elxxxv

Mykewood, com, Suff. exxxv

Myllinghope, com. Salop, eexxxi

Myton-upon-Swale, com. Ebor, cix

Ni

Nailsworth, com. Gloue, exx, exxi

Navenhy, com. Line, eliii, exev, cei

Neell, Richard, cevi

“ Nepos, Willelmus,™ lii

Nernyt, Sir John de, kt. exxxv

Ness, hund. of, com. Line. exxix

Netherwik, John de, lxxxv

Nevill, Lord, of Raby, Sir John de, kt. exxix,
cxxxiv ; Elizabeth, his wife, b, exxxv

Hugh de, Protoforester of England, ii,

vii, ix, liii, liv, Ix, Ixiii, lxiv, Ixv, lxvi ; Joan,

his wife, ii, liii, Ix, Ixiii, Ixvi ; John de, their

son, Protoforester of England, Ix, Ixi, lxiv,

Ixv, Ixvi; Hawysia, bis wife, lx; Hugh de,

their son, Ixi, lxii, 1xiii, Ixiv, lxv, lxvi; John
de, his brother, lxi, lxv, lxvi; Herbert de,
Ixv, Ixvi; William de, Ixvi; arms of, Ixi
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Nevill, Robert de, viii; Peter de, Ixii; Jollan
de, exxvii; Geoffrey de, Chamberlain, xi;
Hugh de, Grassus, ccv

John, escheator,
COXXXiV

Neufchatel-en-Bray, arr. de, Normandy, xvi

Newark-upon-Trent, liv, clxxx, cxei, cexxxii

Newecastle-upon-Tyne, ecix, exlvi; parish of St.
Nicholas, cix ; castle-ward, b,

Newenham, abbey of, xxx

Newman, John, exli

cexi ; Sir William,

Newnham, Neweham, com. Oxf. xxxiii, xxxvi,
xlix, 1, i, lii, liid, Dx, lxvii, Ixviii, Ixxvii, Ixxix ;
ch. of All Saints, 1, li, lii

Mainard de, lii

Newtimber, com,. Suss, xlvi

Newton, com: Camb. exxxii

Newton, com. Leic. cex, cexi

Newton, Neutone, com. Notts, xev, exxxiv

Thomas, escheator, exxxiv ; John, ecvi

Newyck, John, cevi

Nicholas IV, Pope, his taxation, eci

Niort in Gascony, viii

Niton, Richard de, xlvii

Norfolk, Earls of, Hugh Bigot, xviii, xix ; Roger,
his son, Earl Marshal, xix, xxxviii

Dukes of, John Mowbray, Earl Marshal,
ceii ; Katharine, his wife, #b. cevi, ceix, cex,
eexii, cexiii, cexiv ; John Mowbray, Earl Mar-
shal, their son, clviii, elxxviii, elxxix, ecexiii;
Joan, his half-sister, ib. ; John Mowbray, Earl
Marshal, cexxviii ; Thomas Howard, cexxiii;
Anne or Agnes, his daughter, 5.

Normandy, Duke of, Robert, li

Normanton, Normenton, hund. of, com. Line.
now a parish, evi, exvii, exxvi, cxxviii, exxix,
exxxiv, eliii; ch. of 8t. Nicholas, exxix

Isabella de, exxviii
Normanvile, Henry, clxxii

cclhix

Norres, Sir Edward, kt. cexxvii, cexxxiii; Fre-
dyswide, or Fridiswide, or Fredeswide, his
wife, ecexxvii, cexxxiii; John, their son,
CexXxvil

Norreys, Simon, rector of Castor Holy Trinity,
cxxii ; Robert le, xxxviii

North Allerton, com. Ebor. cxliii

Northampton, vii, xxiv, xxv, cviii, ccii, cexiii,
coxxviil

Northo, William de, xlvi

Northumberland, Earls of, Henry Percy, exxxvii,
¢t seq.; Henry Percy, clviii, excii

Northwode, com. Kent, xeviii

Sir John de, xeviii ; John de, junior,
ih. 3 Agnes, his wife, ib. ; Roger de, their son,
b,

Norton Bryne, alias Brise Norton, eom. Oxf.
COXXIX

Norwich, Ixii. et seq.; castle of, lxxiii, lxxxvii,
clviii ; prison of, Ixii ; cathedral of, clviii, clix ;
ch, of 8t. Martin at the Palace Gate, clviii;
Gildhall, elviii; Shirechouse, clxxvi, eexi;
Norman’s Spittle, clviii; Berney’s Inn, elxxvi,
elxxvili, elxxxix

see of, Ixxxvii; Bishops of, Walter,
xxxviii ; William, Ixxiii; Ralph, xei; Wil-
liam Alnwyck, Alnwick, elviii, clxxi, clxxxi,
elxxxii

Prior of the Holy Trinity of, clxxviii

John de, elxxx

Nottingham, lvi, exix, exxiv, exxviii, cliv, xovi,
CexXy

—— Earls of, Thomas Mowbray, exxxvi ;
William Berkeley, cexiii

Noyers, St. Martin des, Normandy, lxxi

Nouers, Nuers, Robert de, 1xxi ; Ralph

de, b,

Nuneaton, com. Warw. cexi

Nytymber, Newtimber, com, Suss, xlvi
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DI

Oakhampton, com. Devon, Ix

Oakley, Okeley, Magna, com. Essex, xxxi

Ockbrook, Ochebroe, com. Derb. lxxxviii, xeix,
cii, cxx

Odstock, com. Wilts, Lxiv

Olney, John de, escheator, exx

Orby, Orreby, John de, cii, exxxii; Johanna,
his wife, cii ; Mary, their daughter and heiress,
cxxxii

Orford, Deanery of, com. Suff. clxiii

Orwell, John, clxxii

Oszgodby, com. Line. cev

Ossulston, hund. of, com. Midd. exxxvi

Otho, Legate of the Pope, lx

Otley, Otteleye, com. Suff, cxl

Ottobon, Cardinal-deacon of 8t. Adrian, xxxv

Overton, com. Ebor. exliii

Owmby, Owenby, Ounesbi, com. Line, ch. of St.
Peter and 8t. Paul, xcix, cXXX, cXXIV

Oxenbrugge, Robert, escheator, cxlvii

Oxford,

xix, xxvii, xxxvii, lvii, cxlvii, exi,

CXCVL

Warden of Merton Hall, Ixxxix
Earls of, Aubrey de Vere, cxiv; Robert

de Vere, clxxxvii; John de Vere, seventh

Earl, ecxxi; Margaret, his daughter, . ;
Richard de Vere, eleventh Earl, exxxvii ; John
de Vere, twelfth Earl, clix, cexxii ; Elizabeth,
his wife, ¢b. ; John de, thirteenth Earl, K.G.
cexXv, cexvi, cexxi, cexxii, cexxiii ; Margaret,
his first wife, ib. ; Elizabeth, his second wife,
John de Vere, fourteenth Earl,
cxxiii; Anne or Agnes, his wife, ¢b.; John
de Vere, fifteenth Earl, 5.
Oxstead, Acstede, com. Surr, lxvi

CcXXii, cxxiii ;

Oxron, com. Notts, v

INDEX.

Pl

Pagham, William de, Ixx

Paling, hund. of, com. Suss. xlvii

Palmer, Richard, chaplain, clxv, clxxi, elxxii,
clxxiii ; Robert, esquire of the King's house-
hold, cexiii

Pappeworth, William, escheator, exxxi

Paris, France, xxxiv

Paris, Matthew, xvii, xxxii, xxxvi, Ixi, Ixix

Parker, Adam, cxxxiv

Parmentier, Ralph le, iv, vii, viii, ix, x ; Joan,
his wife, vii, viii, ix, xi

Partenay, Gascony, xiii

Paschal II. Pope, li

Pas-de-Calais, Dep. du, France, exxiii

Passelewe, Robert, Archdeacon of Lewes, xxxviii,
Ix, lxxxiv

Paston, William, elxxvi, elxxxi

Pateshille, Simon de, exxiv

Payne, Thomas, cexxx

Paynell, William, lvi; Avicia, his wife, &.;
Adelicia, their daughter, .

Peake, Robert, lxii

Peathorne, or Pawthorne, in Edburton, com.
Suss, xliv

Peché, Geoffrey, li

Peletot, Eudo de, lxxxv

Pelham, Sir John, kt. elxxvi

Pembroke, Earls of, ss¢ Marshal ; William de
Valence, xix ; Aylmer de Valence, cix

Pembrugg, Sir Richard de, kt. clvi

Pencestre, Stephen de, xlvii

Penne, Adam de la, 1; Richard de la, ¢&.;
Eleanora, his wife, &b,

Perche, Comte of, Thomas, lvi

Perching, Percinges, Percynge, com. Suss. iv,
xii, xvi, xxxvii, xxxviii, xliv, xlv, xlvi, xlvii,



INDEX.

xlviii, lxxii, lxxiii, lxxxvi, Ixxxviii, xev, xevi;
chapel of, iv, xlvi

Perching Magna, xcvi; Parva, ¢,

Percy, Geoffrey de, xlii; Henry, the younger,
cxlv, cliii. See Northumberland

Perfyngs, Walter, Ixi

Periers, Robert de, subescheator, lxxii

Perkyns, Thomas, cexxix

Persay, Sir Robert, kt. exliii

Pertenay, Walter de, cxxx

FPeterborough, abbot of, exxviii

Pevensey, rape of, lxi, lxxxiii, cci ; castle, cci

Peverell of London, honour of, iv; Peverell of
Nottingham, honour of, cxix, exxviii

Peyvre, Paulin, xxxviii

Phelipp, Sir William, kt. clv; Juliana, his wife,
th, ; Sir William, K.G. exlvi, et seq. ; Lord Bar-
dolf, elviii, et seq. ; Joan, his wife, exlvi, ef seq. ;
Sir John, kt. clvi, elvii, clxvi; Matilda, his
first wife, clvi ; Alice, his second wife, elvi,
elvii

Philippa, Queen of England, wife of King Ed-
ward III, exv, exx, exxi, exxii

Pickworth, Pykworth, com. Linc. exxv

Pilet, Hervey, liv

Pilkington, John, cexii

Pimperne, com. Dors, cvi

Pinbury, Penneberia, com. Gloue. cxx, exxi

Piri, Peter de, viii

Piweleden, Master Thomas de, xxiv, xxv, xxvi

Plaiz, Richard de, xxxi; Ralph, his son, i,

Plugenet, Alan de, lxvii ; Alice, his wife, b. ;
Alan de, their son, b,

Plumpton, Pluntune, Plumton, com. Suss. lxxxii,
Lxxxiii, lxxxiv, lxxxviii, xevi, cii, exxii, exlvii,
clxiii, elxxxiii, elxxxvi, exci, cxeviii, ce, ceix,
eex, cexii ; ch. of, xeix, elxxxv, ce, cci

Sir William, kt. exliii ; Robert, cexxx

Plympton, com. Dev. xxxii ; castle of, 1v, lvii, Iviii |

celxi

Poitiers, Archdeacon of, Richard, vi
Pole, com. Bucks, cexxiv

—— Peter, escheator, clv

—— 8ir Thomas de la, kt. elxxxix
Poley, Thomas, elvii

Pollingfend, John de, xlvi
Pont-Audemer, Normandy, clxxvii

Henry de, Ivii

Pontefract, com. Ebor. eix, exlviii

Porchester, com, Hants, xiii, lv

Port, Hugh dw, exxi

Porter, Sir William, kt. elvi, cciv ; Sir William,
his son, kt. ¢, ; Anne, his first wife, ib, cev ;
Agnes, his second wife, eciv

Portland, com, Dors. evi

Portslade, com. Suss. exxv, exxxiii

Portsmouth, Hants, xiii, lv

Powys, Lord of, Sir John Tiptoft, kt, clxxxi

Poynings, Ponyngges, hund. of, com, SBuss. xliv,
xlv, xlvi, xev ; vill. of, xlvi ; ch. of the Holy
Trinity, 5.

Lucas de, xvii ; Isabella, his wife, ¢b. ;
Henry de, lxii; Sir Michael de, xciv, xevi;
Margery, his wife, xciv, xcvi
Lords, Michael, cxv, cxxii ; Joan, his

wife, 7b. ; Thomas, their son, cxv ; Richard,
his brother and heir, ¢b. ; Agnes, their sister,
€xv, cxxii ; arms of, ¢b.

Preaux, abbey of St. Peter and St. Paul of, clxxvii

Provence, Comte of, Raymond-Berenger, xxxi ;
Beatrix, his wife, 5.

Prudhoe Castle, com., Northd. cxliii

Puckeridge, com. Herts, exvi, exei

Pulteney, John, escheator, elxxxvii

Puryngland, Richard, exxxviii

Puttok, John, clxv, eclxxi, clxxii, elxxiii, elxxiv,
elxxxi, elxxxiii, clxxxvii

" Pgecoumbe, Picoumb, com. Suss. xlvi

Pympe, Richard de, escheator, Ixxxi
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Pyn, Thomas du, kt. xxxix
Pyshoo, or Pishobury, com. Herts, xxxiji, xxxvi,
Ixxvii, Ixxviii, Ixxix

Q.

Quarr, abbey of, cx
Quatermayns, Richard, ceix
Quincy, Robert de, xviii

RI

Raby, com. Durh, exxix

Radmell, Redmelle, com. Suss. xlvi

Radway-Fitzpayne, Radeweye, com. Som. lxiv,
Ixvii

Ramsey, abbot of, iii

Rannulph, Chancellor, lii

Ravensworth, castle, com. Ebor. exxxii

Rauceby, Rouceby, Rosbi, com. Linc. exxix

John de, clerk, cxxviii
Reading, viii, ix, 1xi

abbot of, lxxii, Ixxxi
Bedham, com. Neorf, xei
Redlingfield, nunnery of, com. Suff. clxvi

—— Alice Lampitt, prioress of, elxvi,
clxvii

Reed, John, escheator, exxxv

Regny, William de, lxiii

Repindon, Reginald de, clerk, lxxxv

Restwold, Richard, escheator, clxxxvii

Reviers, Baldwin de, ii, lv, lix, lxvii ; Margaret,
his wife, ii, xxxiii, xxxvi, lv, lix, lx, lxviii ;
Baldwin, their son, lxviii. Se¢ Devon and 1sle

family of, xxxii, ex
Reygate, John de, justice in eyre, xlviii
Ribourg, Herman, Comte of, xxxii

Richard I. King of England, ii, iii, iv, xli

INDEX.

Richard 1I. King of England, cxxii, ef seq.;
Anne of Bohemia, his wife, exxvii

Richard III. King of England, cexxv, cexxxiii

Richard’s castle, alias Castle Richard, com, Heref.
1xii, xevi, elvi

Richmondshire, com. Ebor. cexxxiii

Rippingale, com. Line. cexi, cexii

Risborough, Rysebergh, com. Bucks, exxxix

Risington, Great, alias Brode Resyngdon, com.
Gloue. cexxix

Rivers, Earls, Richard, cexiii ; Anthony, cexiv

Robert, Comte, son of the King, afterwards
Duke of Normandy, exxi

Robert, a priest, lii

Robessart, Lewis, elvii

Robynson, Jehn, cev

Roche-chouart, Almaric de, de Rupe Canardi,
xx ; Matilda, his wife, #b.

Rocheford, Guy de, xxxix

Rochelle, la, Gascony, France, xiii

Rochester, com. Kent, xiv, liii

Rochford, hund. of, com. Essex, lxiii

Rogger, John, cex

Rokeby, Sir Thomas, kt. sheriff of Yorkshire,
exliii

Rokesley, Gregory, escheator, cxci

Rokwode, John, cxxxv

Rollestone, com, Leic. exxxiv

Romans, King of the, Richard, xviii

Romayne, Juliana, ex

Rome, cxviii, exxxvii

Romeilli, Romilli, Cecilia de ; se¢ Meachines.
Avicia de ; see Paynell and Courcy.

Romsey, abbess of, Alicia Waleraund, lxvii

Roos, Sir John de, kt. Lord de, exxxii ; Mary,
his wife, ¢b. ; Thomas, Lord de, cexi

Rosei, Baldwin de, cxxxii

Rosyngton, Thomas, clxxii

Rothelan, Rudlan, Wales, Ixx
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Rotherfield Grey, Moresland in the demesne of,
com. Oxf, cexxix

Rothwell, Thomas, escheator, clvi

Rotyngdene, William de, cxev

Rouen, Normandy, clvii

Archbishops of, St. Romanus, li ; Walter,
justiciary of England, iii

Rous, William, elxix, clxxvi ; Reginald, clxxii,
ecex ; Robert, clexxii ; Sir John, baronet,
clxxiii ; Sir John, Lord, clxxii

Rouston, Rowston, Rouestune, com. Line. xei

Roxholm, Roxham, Rochesham, com. Line. exvii,
exxvi, cxevi

Royston, priory of, prioratus de Cruce Rois,
Ixxxvi

prior of, lxxxvi

Ruffus, Robert, chamberlain of Comte John (of
Mortain), iii

Runcton, Rungton, Rungeton, North, com.
Norf. Ixxxvi, Ixxxvii, xe, xciv, exv, cxli, clv,

clxxvi, eclxxviii, clxxx, clxxxix, exeiv, ceix,
cexiv ; ch. of All Saints, xeix, exli, exlii, cexv

Runnimede, Runnemead, com. Surr. xiv, liii

Rushbury, com. Salop, cexxx

Rushmonden, hund. of, com. Suss. lxxxiii

Ruskington, Reschintone, Reskynton, Risking-
ton, Ryskington, com, Line, xe¢, Xci, xcix, e,
cii, exvii, exxiii, exxiv, exli, elxiii, elxxx, exei,
exevi, eei, ecii, ecix ; ch. of All Saints, as to
one moiety, Xeix, exxiii, cxevi

Russel, Robert, lxxx, lxxxix ; Edward, cexxx

Ruthin, Ruthyn, Wales, clxxvii

Rutland, forestership of, cexii

Earl of, Edward, cxxxv

Ruxley, hund. of, com. Kent, exxiv

Ryser, Sir Richard, kt. cexxix

Ryther, William de, cexxix

celxim
Si

Sacham, Geoflrey de, lxxv
Sacombe, com. Herts, exl
Sacy, Emeric de, xI
Sakevill, Andrew de, xvii ; Margery, his wife, 5.
Salisbury, New Sarum, com, Wilts, cexxix
Bishops of, Richard, liii ; Robert, Ixix ;
William, elxxviii ; dean of, Anselm, xviii;
archdeacon of, William, clxxi
Earls of, John Montagu, elxi ; Thomas
de Montacute, clvii ; Richard Nevill, cexii
Salle, com. Norf, clxxxviii
Salyng, alias Alger, John, cxl
Salvayn, Salvin, Sir Gerard, ecvii, cx
Sandal, S8andhall, Long, com. Ebor. evii, eviii,
cix

Parva, alias Kirk, com. Ebor. cix

Sandwich, Robert de, xlvii ; Ralph de, Ixxiv

Sapperton, com. Line. cexi, cexii

Savoy, Comtes of, Peter, xv, xxii, xxxii, exxxiii ;
Thomas, xxxi, xxxii, XXXV

Sawbridgeworth, com. Herts, xxxiii, xxxvi,
Ixxvii, lxxviii

Sawer, Richard, clxxxvi

Say, Lord, James Fenys, chamberlain of the
King's household, exeiii

—— Geoffrey de, vi ; William de, xvi, lxxi ; Sir
William de, kt. 1xxi, lxxvii ; Beatrix, mother
of Geoffrey de, vi

—— Sir William le, lxxiv

Secoland, Sir Thomas de, kt. Ixxxv

Scotilthorpe, com. Line. cev

Scotland, eix, cx, exliii, exlv

Kings of, William I, xviii ; Alex-

ander II. ¢b. ; Robert III. exliv

Scray, lathe of, com. Kent, xeviii

Scrope, Sir Henry le, justice of the Common
Pleas, xeiv ; Sir Richard, kt. cexviii



celxiv

Serope, Lord, of Bolton, Sir Henry, cexviii
Lords, of Masham, Stephen, eliv ; Mar.

garet, his wife, ib. ; Henry, cliv, elvi

Scures, John de, sheriff of Southamptonshire, cii

Seury, John, exxix

Sechey Magna, Sechhithe, com. Norf. xeiv

Segrave, Stephen de, xv

Seine Inferieure, la, dep. Normandy, ii, cxvi

Sekford, John de, exi, exiii

Selling, Richard, clxxxvi ; Joan, his wife, ib,

Serjeant, Alan, cl

Sevenhampton, com. Wilts, xxxv, Ix

Seynton, John, escheator, cxevi

Sheepshead, Shepeshede, com. Leiec. eex, cexii,
cexxxi

Shelford, Scelford, barony of, com. Notts, as to
one moiety, lxxxvi, Ixxxvii, xev, xeviii, xecix,
exxvii, exxviii, exlvii, eliv, elxiv, elxviii, elxxx,
clxxxvi, cxel, cxevil, cexi, cexiii ; moiety of,
called Everingham Fee, cxevi, cxevii; fiefs
owing service to the court of, exix, cxxxiv ;
vill of, Ixxxvii et seq. ; priory of, evi, exxxiv

Shene, Sheen, manor of, com. Surr. elxi

Sherborne, com. Dors. xxii

Shipley, Sepelei, com. Suss. xlvi

Shipton on the Moor, com. Ebor, exliii

Shirewood, Sherwood, forest of, com. Notts.
xeviil

Shoreham, com. Suss. xlvi

Shotesbroke, Sir Robert, kt. elvii

Shouldham, eom. Norf, exxxv, exl; priory of,
elxxxvi

Shrewsbury, exxxv, exlvi, exlviii, cexxx

Earls of, Roger de Montgomery,

cxxi ; John Talbot, ceii ; John Talbot, cexxx

Bailiffs of the King's town of, exlviii

Sibthorp, Robert, exxxiii
Sibton, abbey of, xxx
Skeffington, com. Leic. exxxiv

INDEX.

Skelton, com, Oxf, cexxix

Skipton in Craven, castle and honour of, com.
Ebor, Ivi, eexxviii

Skipwith, William de, escheator, exxiii

Skynner, John, clii ; Roger, exxxi

Skypton Malet, now Shipton George, com.
Dors, xxii

Sleaford, com. Line, exevi ; river, exxiii

Smalley, Robert, clxxxvi

Smethecote, Smetheolt, com. Salop. ecxxx

Smith, John, rector of Cantley, cexv

Smyth, William, cli ; Thomas, . ; Robert, clii

Snaith, com. Ebor. cexxvi, cexxxiv

Snargate, com. Kent. x1

Somerset, Duke of, Edmund Beaufort, cexvi

John, clerk, clxxviii

Soude, William, exevi

Southorpe, Suthorpe, com. Line. ecv, eevi, cex,
coxii, coxiv

Southwark, v, vi ; prior and canons of St. Mary
Overy, v, vi, Ixxx, Ixxxix, exxxiv, cc

Master Robert de, lxix

Southwell, com. Notts, xiii

Spalding, com. Line. Ixxvi, exxix

Spina, merchants of, ex

Spicheawicke, Spicteswyk, com. Dev. Ixiv

Spichwic, Spychewyk, Michael de, Ixiv; his
heirs, ib. ; Michael de, 5.

Spoletto, duchy of, Italy, exviii

Squyry, John, escheator, cxxxix

St. Asaph, Bishops of, David, exlv ; William,
elxxvii

St. Ciriac, Languedoe, France, Ix

St. Clere, Sir John, kt. cexxiii ; Frances, his
wife, ib. ; John, Giles, Elizabeth, their issue,
i,

St. Edmund, liberty of, xliii

abbot of, Ixxxii

St. Evroult, Serlo, abbot of, Normandy, li
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St. Giles-in-the-Fields, eom. Midd, cexxiv; le
Beamount’s londs or tenements, b,

St. Michael’s Mount, in Cornwall, cexv, cexvi

St. Remy, Robert de, Ixxxiv, exxxii

St. Walery, Vallery, honour of, cix, exlvii, exei, ceii

Stacy, Sir Richard, kt. coxxx

Stafford, Earl of, Humphrey, elviii

Sir Henry, kt. cexiv ; Sir John, kt. cciv

Staines, com. Midd. xiv

Stainfield, com. Line. elxviii

Stamford, com, Line, eciv

Stanbridge, half hund. of, co. Bed. cxxxix

Standon, Staundon, com. Herts, evii, cxiv

Stanhope, com. Durh. Ixxxii

Stanstead, com. Ess. xxx

Stapleford, Stiuicesunorde, Stapilford,
Herts, xxxvii, xxxviii, lxxiii, xevi; ch, of St.
Mary, Ixxiii, xcv, xcvi, xecix, exxxiii, exev,
exevi ; chapel of, xeiv

Stapleton, Stapylton, sir Miles, kt. elxxxviii,
clxxxix ; Catharine, his wife, ¢5.; Sir Brian,

com,

kt. elxxxviii, elxxxix ; Isabella, his wife, 45,

sir Brian, kt. cexxvii, cexxxxiv ; Joan,
his first wife, cexxvii, cexxxiii, exxxiv; Alice,
his second wife, ib. ; Sir Brian, cexxvii, cexxxiii,
cexxxiv

Stanley, sir William, kt. cexxvii, eexxviii ; Joan,
Lady Lovell, his wife, ib.

Staunton, Thomas, ecvi ; Robert, cevi

Staynmore, Stainmoor, com, Westm, cix

Steeple, com. Dors. cvi

Sterborough castle, com. Surr. clxii, exeiii

Sterling, Stryvelyn, Scotland, eviii

Stewton, eom. Line. eciv

Stockport, Richard de, eclxxix ; Isabell, his
daughter, 5.

Stoke-Bardolph, Stoches, Stokes, com. Notts,
Ixxxvii, xev, xeviii, exix, exxviii, cxxxiv, exlvii,
cliv, clxiv, elxxx, clxxxvi, execi, cexi, cexiii

CAMD. BOC.

celxv

Stoke-by-Clare, priory of, xliii

Stoke-by-Newark, com. Notts. cexxiv, cexxv ;
battle of, 5. cexxxii, cexxxiii

Stoke-Courcy, Stokegursey, Stokes,
Stow, ii, 1, liv, Iv, Ivi, Ix, Ixiv, lxvi, lxvii;
castle of, I, liii, liv, lvii, lviii, lx, Ixi ; Priory
of St. Andrew of, liii, liv

Prior of, liii, liv

Stoke-de-Lizsle, or Lyne, com. Oxf, exvi

Stoke, com. Kent, xxxvii

Stokes, v

Peter de, vii

Stoking, com, Line. exvii, exxvi

Stoche,

Stone, Thomas, cexxix

Stonore, Sir John de, el

Stortford, com. Herts, xvii

Stour, river, xliii

Stowe-Bardolph, com. Norf. lxxxvi, lxxxvii,
xciv, exv, cxvi, exvii, exxxi, exli, clv, clxxvi,
clxxviii, elxxx, elxxxix, cxciv, ceix, cexiv

Stowe, William, elxxii

Stradbroke, Earl of, John, elxxii

Strangways, Sir Thomas, kt. elxxxi, ecii, cexiii

Stratton, Long, com, Norf. exev, cci

Stratton, Augustine, clxxvi ; Thomas, escheator,
cexi

Street, hund. of, com. Suss. lxxxiii, xev

Strelley, com. Notts, Ixv

Strumpshaw, Strumpsagh, Strumpesawe, Strom-
essaga, Strumpeshagh, Strompeshey, com, Norf,
Ixxxvi, Ixxxvii, xc, xei, xeiv, xevi, cil, exv,
exxvi, exli, elxiv, elxxvi, clxxviii, clxxxiii,
clxxxv, exeiii, cei, ecii, ceix

— Sir Stephen de, kt. lxxxvii, xei;

Margaret, his wife, xci
Stubton, Stubeton, Stobeton, com. Line. exvii,
cXXvi, cXxix, cxxx, cxxxv, cliii
Sudbrook, Sudbroke, com. Line. exvii, exxvi,
exxix, cxxxv, cliii
2m



celxvi

Sudley, com, Gloue. excii

Suffolk, Archdeaconry of, elxvi

Earl of, Michael de la Pole, clxxxix ;
William de la Pole, clviii, clxii, elxiii, clxxviii,

elxxxiii

Marquis and Duke of, William de la
Pole, High Chamberlain of England, elvii,
cxeii ; Alice, his wife, elvii ; John de la Pole,

cexxxi, cexxxii ; Elizabeth, his wife, b,

Surrey, Earls of, William de Warren, xlv, exxi;
Gundreda, his wife, xlv; William de Warren,
their son, xlv; William de Warren, xliv, lxxiii,
Ixxxiv; John de Warren, xv, xviii, xlii, xliii,
xliv, xlv, xlvi, xlvii, xIviii, xlix, Ixvi, Ixxxviii;
John de Warren, e, ci, cix, exi, exiii; William
de Warren, exxxiii

Suthwell, Richard, cecix

Sutton, com. Salop, cexxx

Swayn, William, rector of Stapleford, exev

Swaton, Swatton, Swayton, Swaviton, com. Line.
CXXvi, CXXiX, cXEXIiV

Swetecok, John, master of the College of Ling-
field, exciii

Swineshead, com. Line. exxix

Symnell, Thomas, joiner, ccxxv; Lambert, his
som, ih,

Symond, Robert, elxxii

T.

Tailor, Taillour, Secissor, William, ix, xi ; Henry,
Ixx ; William, eclvii ; John, clii

Talbot, Sir Gilbert, kt. clvi; Margaret, his wife,
#h. 3 Gilbert, their son, ib.

Tandridge, hund. of, com, Surr, lxv, Ixxxi

Tanga, Philip de, cx

Tany, Peter de, Ixxxv

Tarrant, com. Dors. evi

INDEX.

Tarrant Gunville, com. Dors. evi

Tasseley, com. Salop, cexxx

Tattershall, eom. Line. exxx, eev; castle of,
exlviii, exlix, eli, elii; ch. of Holy Trinity,
exlviii, exlix, el, eli, elii; chace of, el

Robert de, cov

Tattington, com. Suff. clxvi ; manor, clxvii ; ch.
of 8t. Ethelbert, elxvi

Tealby, com. Linc. cexiii

Tebaud, John, exxix

Tevington, com. Staff. cexxviii,

Tebyngton,
COXXX

Tempest, Sir Nicholas, kt. exlv

Templars, Master and Brethren of the Knights,
viil, xxvii

Tenchebray, castle of, Normandy, li

Tendislone, John, elxxii

Tessy, canton of, Normandy, xeviii

Tezelinus, cook of William the Conqueror, v,
xlv, Ixxx; William, his son, xlv

Thame, com. Oxf. clxxxvii, cex

Thames, Tamesis, river, 1

Thetford, Bishops of, Arfast, x; Almar, @.;
William de Beaufoe, x

Thirsk, com. Ebor, exliii, cexxviii

Thony, Thoeni, de la Tane, Baldwin de, lxxxiv;
John, exxxii

Thoreshy, com. Ebor. cexxviii

Thoresway Nevill, com, Line. cexiii; alias Beau-
mont, cexiil, eexiv

Thornton, Alfred de, viii

Thorp Parva, com, Line. exxx, See Gladwyn-

thorp
Waterville, com. North®, cexxxii

Langton, com. Leic, cexiil
Thulston, Thurleston, Torulfestune, com, Derb.

xeix, exxxiv, xcl
Thurgarton, hund. of, com. Notts, Ixv, xev,

xeviii



INDEX.

Thurkelby, Roger de, xxxviii

Thurleby, near Bourn, Turlebi, com. Line. exxv,
exxviii, exxix, exxxiv

Thurston, alias Thuxton, com. Norf. xciv

Thyncheball, Robert, clxxii

Thynne, Francis, xix*

Tillingham, com. Ess. exxx

Tilney, com. Norf. clxxx; ch. of All Saints,
Xecix, exxvi

Tiptoft, Lord, Sir John, kt. clvii, clviii, clxxxi

Titchmarsh, Tichemersh, com. North. elxxxvii

Tochi, Anglo-Saxon, xeix

Toft-Monks, Toftys, alien priory of, and manor,
com. Norf. elxxvii

Topeliffe, com. Ebor. exliii

Tortington, com. Suss, lxxiv; priory of, ib.

Totington, com. Suss, xlvi

Tottenham, com. Midd. eexi, cexxiv

Totternhoe, Toternho, com. Bucks, exxxix

Towton, battle of, ceix

Trailli, barony of, exxxi

Trent, ferry over, com. Notts. xcviii, exxviii

Trenthall, John, cev, covi

Tresham, William, clxxxviii

Trevenot, xlvi

Troarn, abbey of St. Martin of, Normandy, exxi

Troisgots, Tregoz, Normandy, xeviii

John de, xeviii

Trussell, Alvered, escheator, exlvii ; John, cevi

Truly, Truleigh, Thrule, Trailgi, com. Suss. xlv,
xlvi, xev

Tudenham, Sir Thomas, kt. clxxxiii, elxxxviii,
clxxxix

Tuggle, com. Northd. xxii

Tunstal, com. Norf. xeci, xeii, xciv

Turlangton, Tirlangton, com. Leie. ceiii

Tutbury, honour and castle of, ¢, cexxx

Twyford, Robert de, escheator, exx, exlvii

Tyes, Waleram le, xix

celxvil

Tynterne, abbey of, xviii, xix
Tyrwhitt, Sir William, kt. elxviii

UI

Uckfield, com. Suss. exlvii

Uffecote, Ufcot, com. Wilts. cexxix

Ulster, exxxvii

Earls of, Richard de Burgh, ¢ ; William
de Burgh, 6. cvi; Elizabeth, his daughter
and heiress, evi; Lionel, Leonellus, cvi, elxvi;

his heiress, exxxvii
Umbria, province of, Italy, exvii
Uppington, com. Salop, cexxx
Upton-upon Snoddysbury, com. Wore. cexxx
Upwell, Well, com. Norf, lxxxvi, lxxxvii
Urban V. Pope, cxviii

Y.

Vache, Richard de la, xliv, xlvi; Matthew la,
CXXXV

Valence, France, xxiii

William de, xxiii, xlii, lxvi ; his wife,
xxiii. See Pembroke

Valoines, honour of, exxxix

Peter de, excv ; Christiana de, exl

Vaudey, abbey of, cciv
abbot of, ceiv
Vaux, William des, xx, xxi, xxii ; Alianora, his

wife, #b.

Vauxhall. See Faukeshall

Vavasur, William le, xeiii

Veer, Hugh de, xcii ; George, cexv ; Thomas, ib. ;
Richard, ib.

le, Robert, exxxi

Venour, William, exevi



celxviii

Venuz, Robert de, xiv

Verdon, Lord, Theobald de, ¢; Elizabeth, his
wife, ib.

Vescy Fee, com. Line. evi, exxiv

Vescy, Robert de, cxxix ; William de, xix, xxii,
cxxix ; Agnes, his wife, xix, xxii, xxiii, xxvii,
xxviii, xxix ; John de, their som, xix ; Wil-
liam de, senior, his brother and heir, b, evii ;
John de, his son, 4. ; William de, of Kildare,
natural son of William, evii

Veyse, Robert, cexxix

Vieuxpont, Vipont, Robert de, vii, exxiv

Vyvon, Vivonne, William de, alias de Forz, xx,
xxii, xxiv; Matildis, his wife, xx, xxiv;

Joanna de, his daughter, xx

W.

Wade, John, sheriff of London, lxxv

Wagham, John de, xecv

Wakehurst, Richard, junior, exevi

Wakering, Wakeringe, Magna or Much, com.
Essex, Ixiii

Walcote, William, exxv, exxvi ;3 Thomas, cev ;
Richard, covii

Waldegrave, Richard de, ex

Walden, abbey of, vi ; ch. of Blessed Mary and
St. James of, b,

Waldingham, com. Surr. Ixxiv, Ixxx, Ixxxix

Waldrie, chaplain of Henry I. and chancellor of
England, afterwards bishop of Laon, li

Wale, John, elxxii

Walerend, Waleraund, Robert, xix, xlii, lxiii,
Ixiv, lxv, lxvi, lxvii ; William, his brother,
Ixvi ; Robert, son of William, ¢4, lxvii ; John,
his brother, lxvii

Wales, Gales, Iviii, exliv

Princes of North, Lhewelyn, Leweline,

ap Jorwerth, xix, lx, lxx ; Joan de Ferrers,

INDEX.

natural daughter of King John, his wife, 1xx ;
David, his son, xix, lx ; Isabella de Briouze,
his wife, xix ; Gladys, his sister, Ix
Wales, Princess of, Joan, widow of Edward the
Black Prince, cxxiii, exxiv
Waleys, Walensis, Hugh, Hi
Walkhampton, com. Devon, xxxiii, lix
Wallingford, com. Berks, xxvi, cexxviii
honour of, 1x, exvii
Wallington, hund. of, com. Surr, iv
Walsham, hund. of, com. Norf. xciv
Waltham Holy Cross, com. Ess. vii, exiv ; abbey
church of, 1xi
abbots of, xxxv, exiv
Walton, hund. of, com. Surr. xeiv
Walton-on-the-Woulds, com. Leic, cex ; ch. of
St. Bartholomew, i,
Walton, Sir Richard, kt. clviii; John, his son, 5.
John, rector of West Briggs, exli
Wandlington, John de, lxxxv

Warblington, com, Hants, xxxix, xI, lxxxi, xeciv,

xev ; lord of, Ixxxii. See Ewer

Ward, Robert de la, steward of the King's
household, xciii

Sir Simon, kt. cii ; John, rector of North

Runeton, cexv

Warde, John, escheator, cexxx

Ware, com. Herts. xviii, exev

—— Gamel de, lxxxv

Wareham, borough of, com. Dors. evi
Warkwaorth, castle of, cxliii
Warlingham, com. Surr. xiii
Warnford, Roger de, viii

Warre, Lord De la, Sir John, kt. exxv, exxxiii
Warren, honour of, iv, lxxii, cix

cxxiy, Cxxxiii,

Reginald de, exli ;
Alicia, his wife, exxiv, exxxiii ; William de,
their son, lxxxv, exxiv, exxxiii, exli ; Beatrix,

his first wife, exxiv ; Reginald de, their son,
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ib. ; Beatrix and Isabella, his sisters, ¢b, ; Mi-

lisentia, his second wife, éb, See Bardolf

Edward de, elxxix ; Cecilia, his wife,
b, Jﬂhﬂ: their son, ib.

—— Gundreda de, wife of William de
Courey, li, lii, liii

Warwick, Ixii

Earls of, Thomas de Beauchamp,

clxxxvi ; Guy de Beauchamp, or de Warwick,
his son, b.; Margaret de Montfort, his
danghter, and Catherine, his granddaughter,
nuns, tb. ; Richard de Beauchamp, elviii,
elxxxiii ; Richard Nevill, ccii. See Addenda,
CeXXXY

Waslyn, Robert, escheator, clxxx

Waspe, Roger, lxxv

‘Watlington, com. Norf. xeiv

Watlington, com. Oxf. exvi

Watmere, forest of, com. Hants, Ixxii

Watteville, William de, iv, xIv

‘Watton-atte-Stone, com. Herts, v, exxxii, exlvi ;
manor, called Bardolf's, xvi, Xvii,

xxxvili, lxx, lxxiii, lxx=xv, lxxxviii, lxxxix,

v, Xii,

1
xcii, xeiii, exvi, exvil, exxxix, exei, exev, cex, |
cexiv ; manor called Crowbury, Croweberg, i
Crobberwe, Croubery, or Crowborough Hall,
exxxix, cxl, exev ; ch. of St. Mary and St.
Andrew, v; chapel of St. Mary at Whem-
sted, v, xii, xvi, xvii, exxxiii, exl

Wauton, Roger de, xlii, xliii ; Sir John de, kt.
Ixxxvii, xci

Waynford, hund. of, com. Suff. exii

Week, com. Som, Ixiv
"elbeck, abbot of, exlv

Welbourn, ecom. Line. cexi, cexii

Wells, Archdeacon of, Simon, vii

Welles, Lords, John, cliii, elviii; Leo, cevii;
Viscount, John, cexx]

Welwyn, Welwe, com. Herts, exev

celxix

Wendover, com, Bucks, lxxxvii, exx, exxxi,
CXXXV, CXXXiX ; sites in, Irelondes Stokkynge,
exxxi ; Stokking, xxxv ; wood of Stonygrove,
ih. ; meadow of Irlondshull, 5,

Roger de, ii

Wenlakes-Barnet, liberty of, com. Midd. exxxvi

Wenlock, prior of, cexxx

Wenselowe, Richard, escheator, cci

Westborough, Westburgh, com. Line. xeix,

cii, cxvii, exxvi, exxix, exxxv, cliii, eliv,
clxxx, exei, exevi, cei, ceii, ececix ; moiety of
church of All Saints of, xeix, exxx, exxxv,
exevi

Westbriggs, com, Norf. ch. of St. Botolph, xeii,
xeix, exli

‘Westminster, passim ; abbey of, exi ; chapel of
St. Edmund in same, b.; chapel of St.
Stephen in, xxxii

Westmoreland, Earl of, Ralph de Nevill, exliii,
ecii, ccix ; Joan of Lancaster, his second wife,
eeil

Wetherby, com. Ebor. exly

Wethershield, com. Ess. Ixi, Ixiii

Weylond, William, escheator, xxxii

Weymouth, borough of, com. Dors. evi

Whemsted., See Watton-atte-Stone

Whichwood, forest of, com. Oxf. li

Whinburgh, Whinborough, Whineburgha,
Wineberga, Wpynberg, Quinburgh,

Norf. lxxxvi, lxxxvii, xeciv, exxv, exxvi, exliii,

COm.

clxxvi, clxxviii, elxxxiv, eclxxxv, exciii, eci,
eeii : ch. of St. Mary, exli, elxxxv

Whipsnade, Wylesnade, com. Bucks, exxxvii

Whitchureh, com. Oxf, xxxiv

Whiteberwe, Thomas de, Ixxxv

Whittington, com. Leic. eex

Whitwick, castle and demesne of, com. Leic,
exell, cex, ccxii

Whyte, William, escheator, cxcv, cci



celxx

Whyten, Peter, cxlii

Wickhambrook, com. Suff. elviii

Wickham, West, com. Kent, lxxx, Ixxxi; lord
of, Ixxxix

Wickmere, com. Norf, cex, cexiv

Widford, Wydeford, com, Gloue. cexxix, cexxx

Wight, Isle of, lv, ex, See Isle

Wigmere, Adam, exl

Wigmore, Abbot of, eexxx

Wilbraham, deanery of, com. Camb. clxvi

Wilbraham Parva, Wilburgham, Wilburham,
elxvi, elxviii, elxxxvii, cex, eexiv : ch. of St.
John Evangelist, elxvi, clxxi ; high altar, 5.

Robert, esq. cev

Wilby, Wilbey, com. Suff. elxxxiii, cexi, cexiii ;
ch. of 8t. Mary, clxxxiii

Wilford, hund. and deanery of, com, Suff.
clxxxv

William the Congueror, King of England, liii,
liv, Ixxxvii, exxi, exxix ; Matildis, his wife,
cxxi

William, Comte, son of the king, cxxi

William, brother of King Henry IL Ixxxiv,
exxxi

William, sheriff of Oxfordshire, i

William, chamberlain of Henry 1. li

Willingdon, hund. of, com. Suss. xev, cei

Willoughby, Wolughby, Wilgeby, hund.
com. Line. cvi ; now a hamlet near Aneaster,

of,

b, exviii, exxvi, exxviii, exxix, exxxiv, cliii
Willoughby, Lord Robert, clxxxi
Sir William, elxxxi, cexiii ; Joan,
his wife, 6. ; Cecilia, their daughter, cexiii
Wilmington, Wyngeton, Wygeton, com. Suss.

—

Ixii, xevi, exxxvii
Wiltshire, Earl of, James Butler, cexi
sheriff of, Edward, exxi
Wimbotsham, com, Norf. xeiv
Winchecombe, abbot of, coxxx

INDEX.

] Winchester, ix, xiv, xxxi, xxxix ; diocese of, v
Bishops of, Walcheline, exxi ; Wil-

liam Giffard, lii ; Richard, v, vi; Peter des

Roches, xii, xiii ; William de Waynflete,

See Cardinal

— Earl of, Roger de Quiney, xvii, xxi,

xxii, xxiii ; Alianora, bhis wife, xx, xxi, xxii,

exeil,

xxiii, xxix
Fee, moiety of the Honour called,
cex, cexi, cexii, cexxxii
Peter of, Keeper of the King’s ward-
robe, XXXV
Windsor, xiv, xxii, xxvi, xxxvi, xl, 1xi, Ixv, eviii
John de, escheator, exix
Wingham, Henry de, escheator, 1xi, Ixvi

Winterton, com. Line, ecxiii

Winus, li

Wisset, Wysete, com. Suff. exxxv

Wivenhoe, com. Ess, elvi, cexxi ; ch. of St. Mary,
cexxi, cexxiii ; hall, cexxi

Woburn, Woubourne Chapele, St. Mary, com.
Bedf. exxxix

Abbot of, exxxix

Wode, Alexander, cex ; John, elxvii

Wodehous, John, elxxxi, elxxxii
Woking, hund. of, com. Surr, xiii
Wold-Newton, com. Ebor. cexxviii
Wolferton, Roger de, escheator, cxv
Wolstanton, com. Salop, cexxx
Wombridge, Prior of, cexxx
Woodborough, com, Notts, lxv
Woodbridge, com. Suff. exv, elxxxiii
Woodstock, forest of, li ; palace, Ixi, lxv, Ixxv,
exxxii
Woodward, Hugh, exx
Wootton-Courtenay, Otone, com. Som. liv, Ix
Waorcester, xxx, Ixx, exliii
Bishops of, Theoldus, lii ;
Giffard, xliii

Godfrey
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Worcester, William of, cexiii

Wormegay, Wermegay, Wermegai, Wormegey,
Wormegai, Wormgay, Wirmegay, Wyrme-
gaye, Wyrmegay, Wyrmegey, Wirmengaye,
Barony and Honour of, com. Norf., lxxxvi,
Ixxxvii, xei, eil, exvii, exxv, exxvi, exli, eliii,
elv, elxiii, clxxvi, clxxviii, clxxx, eclxxxi,
clxxxix, excii, exeiv, cexi; castle of, lxxxvi,
exli, exlv ; priory of, Ixxxvii, exli; ch. of St.
Michael, 5. ; fisheries at Sechichebrigg, Set-
chey, and those called La Leye, and La Mote,
cxvii ; manor-court, ib.; knight-court, .

Worspring, alias Woodspring, in Kewstoke, com.
Som. liv

Worth, alias Wadeley and Wykingesham, now
Wadley, in the parish of Farringdon, com.
Berks, clvi

Worth, park of, com. Suss. xlviii

Worthy, Wordy, com. Hants. lxxxix

Wotesdon, com. Bucks, Ix

Wouton, Wootton, com. Salop, cexxx

Wrawby, Wragebi, Waragebi, Wraby, com.
Line. Ixxxvii, xecix, ¢, cxxix, exxx, exxiv; |

soke of, clxviii

Wroxhall, com. Hants. xxii, xxiv, xxxvi, Ixxviii,
lxxix

Wryghte, Robert, clii

Whydeville, Sir John, kt. cexiii, cexiv ; Katha-
rine, Duchess of Norfolk, his wife, 5.

Wrye, com. Kent, clvii

Wyke, La, com. Suss, xliii

—— Regis, com. Dors. evi

—— Burnell, com. Wore. cexxx

Wrylde, Simon, rector of Stapleford, exevi

Wylton, William de, xxii ; Ralph de, Ivii

Wymeldon, Richard, escheator, clxxxv

Wymondham, William de, exiv; John, esq.
clxxxix

celxxi

Wymeondsley, Parva, Priory of, lxxxv
—— Prior of, lxxxv

Wyndham, Frances, cexxiii

Wynter, Edmund, escheator, elxxxiii
Wyntrinton, William de, Ixii

Wyschard, Alice, cxxxix

Wythornewik, John de, elerk, exxvii
Wyvelcote, Wilcote, manor of Boteller’s Court,

com. Oxf. coxxix

X.

Yarborough, Jerbure, wapentake and hund,
com. Line. lxxxvii, xeix, exxx

Yattenden, com, Berks, cexxvii

Yaxham, com. Norf, xeiv

Yeldham, Geldham, com. Essex, exiii, exiv

Yelverton, William, esq. elxxvi, elxxxi, elxxxiii

Ymmesworthe, Reginald de, Ixxiv

York, city of, xe, xcii, xev, evii, exlvi, ecexi,

castle of, coxxvin

coxxviii ;

Archbishops of, Thurstan, lii; Walter
Giffard, xxxvii, xliii ; Richard Secrope, cxliii ;
John Kemp, clviii ; George Nevill, cexiv

—— Dukes of, Edmund, exxxi ; Richard, elviii,
excii, eeiii ; Ceeily, his wife, ceix

Mayor and Sheriffs of, exlviii

Yoxall, com. Staff. cexxviii ; ch, of St. Peter, ib.

Yvor, William, xliv

z.

Zuche, Eudo la, xxii ; William la,

XXiv, cxxxix

Zouche,
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DE ANTIQUIS LEGIBUS LIBER.

CRONICA
MAIORUM ET VICECOMITUM
LONDONIARUM,

ET QUEDAM, QUE CONTINGEBANT TEMPORIBUS ILLIS,

Fo. 68, b. tn capite pagine.

Henricus de Corenhell.
Ricardus filius Reynerii.
Isti foerunt primi Vicecomites Londoniarum, facti ad festum
Sancti Michaelis, anno gratie Me. centesimo Ixxxviii, anno primo
regni Regis Ricardi; et eodem anno destructi sunt Judei per
Angliam. Eodem anno factus est Henricus filius Eylwini de
Londene-stane, Maior Londoniarum ; qui fuit primus Maior in Primus Maior

Civitate, et duravit Maiorem usque ad finem vite sue, scilicet kit
fere per viginti quinque annos. Et eodem anno idem Rex, et
Philippus, Rex Francie, aggressi sunt versus Jerosolimam et
innumerabilis populus cruce signatorum cum eis,
Johannes Herlisun. e Ei‘-"n?;m
Rogerus le Duc.
Willielmus de Haverille, 5 3"&3:”
Johannes Bokointe. o oK
Nicholaus Duket. 2o, &0, L

Petrus Nevelun.
CAMD. S0C. B



2 CRONICA MAIORUM ET

EE f{a}gfﬂnii . Hoc anno captus est idem Rex in Alemannia, dum reddiret a
S LLLCaret " . .

note. 7" Terra Sancta, et redemptus centum mille marcis argenti.

Mo, €0, lrzrxi). Rogerus le Duc.

Rogerus filius Alani.
Hoc anno liberatus est idem Rex, et tertio idus Martii appli-
cuit apud Sandwyse, et, feria quarta post, venit cum magno
apparatu ad Londonias.

Mo.Co Lrvyaii]. Willielmus filius Ysabelis,
Willielmus filius Athulfi.
Mre.Co Lrxariid], Robertus Besaunt.

Jukelis Aldermannus.
De detractione Hoe anno Willielmus cum Barba detractus fuit et suspensus,

Willielm? cum

Bearba, octo 1dus A[}ri]is.

Me. €. lzzrrs, Godardus de Antiochia.
Robertus filius Duraunt.

Mo, €, lrrzay). Robertus Blundus.
Nicholaus Duket.

M. Coulrrevij. Constantinus filius Athelhulphi.

Robertus Lebel.
Me.Co.lrvexviyj. Arnulphus filius Athulfi.
Ricardus filius Bartholomei.
Hoc anno wlneratus est predictus Rex jaculo baliste in
humero sinistro, qui viij°. idus Aprilis, obiit. Eodem anno
coronatus est Johannes Rex in Ascensione Domini.

Mo, €0, lrxraiz, Rogerus de Deserto.
Jacobus Aldermannus.
Anno Mo. CC Symon de Aldermanebyria.

Willielmus filims Alicie.
Hoc anno fuerunt xxv. electi de discretioribus Civitatis, et
jurati pro consulendo Civitatem una cum Maiore.

Mo, CCo. j. Normannus Blundus.
Johannes de Kayo.
Mo, CCo. 4j. Walterus Brun.

Willielmus Camerarius.
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Thomas de Haverille. M. CCv. g
Hamo Brond.

Johannes Walraven.

Ricardus de Wyntona.

Hoe anno fuerunt placita corone apud Turrim Londoniarumn.
Johannes Heliland. Me.CCo. v,
Eadmundus de la Hale.

Serlo le Mercer. :
Henricus de Sancto Albano.
Robertus de Wyntona. Mo, CCo. vij.
Willielmus Hardel.
Hoe anno factum est interdictum per totam Angliam ix, De interdicto.
kalendas Aprilis, quod per vj. annos et xiiij. septimanas et tres
dies duravit,
Thomas filius Nigelli. Mo, CCv. i,
Petrus le Duc.
Hoc anno universitas Anglie fecit homagium Regi Johanni
apud Merleberga.

Mo, OC°, w1y,

Mo, CCv. w).

Petrus Junior. Mo, OCv. iz,
Willielmus Wite.
Stephanus Crassus. Mo, CCo. x.
Adam de Wyteby.
Hoe anno concrematus est quidam Ambigensis apud Lon-
donias.
Me, C'C°, .

Joceus filius Petri.

Johannes Garlaund.

Hoc anno fuit vehemens ignis de Suthwerk, et combussit D¢ ne de
ecclesiam Sancte Marie, et Pontem cum capella, et maximam
partem Civitatis.

Constantinus Junior,
Radulphus Helyland. Mo, CC°, xij,

Hoc anno obiit Henricus filius Eylwyni primus Maior Lon-

doniarum, et successit Rogerus filius Alani,
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Mo, C'Co, xiij. Martinus filius Alicie.
Petrus Bath.
Hoc anno obiit Galfridus filius Petri, Justitiarius Regis An-
glie, apud Turrim Londoniarum.
e, OC°. ziiy, Salomon de Basinges.
Hugo de Basinges.

Barones intra-  Hoe anno effectus est Maior Serlo le Mercer; et Barones
verunt Londo-

nias. Anglie intraverunt Londonias contra Regem Johannem in festo
Gordiani et Ephimachi.
Mo, CCe, zv, Andreas Nevelun.

Johannes Travers.
ffiﬂ eﬁwm Leo-  Hoce anno applicuit Lodowicus, filius Philippi Regis Francie,
' quem Barones Anglie adduxerunt ad eorum subsidium contra
Nota bene.  predictum Regem Johannem ; qui vero Lodowycus obsedit Cas-

trum de Dowre. Eodem anno factus est Maior Londoniarum
Willielmus Hardel.

Benedictus Campanarius.
Willielmus Blundus.

Hoc anno factus est Maior Jacobus Aldermannus, qui dura-
vit a Pascha usque ad festum Sancte Trinitatis; quo condemp-
nato a Maioratu, factus est Maior Salomon de Basinges eodem
De coronatione die. Et eodem anno obiit Johannes Rex et coronatus est Hen-
Regis Henrici, . . - S : .

ricus, filius ejus, apud Gloverniam, quia propter guerram inter
ipsum et predictum Lodowycum et Barones Anglie adhuc per-

severantem ad Londonias venire et ibi coronari non potuit.
Mo, OC°. zvij, Item Radulfus Helylaunde.

Thomas Bukerel.
Hoc anno recessit Lodowycus de Anglia, facta pace inter
Regem predictum Henricum et ipsum Lodowycum et Barones
Anglie; et iterum Serlo le Mercer factus est Maior Londonia-
rum, qui duravit per quinque annos.
Mo, CCo. 2wy, Joceus Ponderator.
Johannes Vyel.
Mo, CC°, riz, Item Johannes Vyel.

Mo, CCo, xv).
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Ricardus de Wymbeldon.

Hoc anno in die Pentecostes coronatus est idem Rex Henri- De
ricus, apud Westmonasterium, Hugone de Burgo Justitiario
totius Anglie; et beatus Thomas Martir translatus est postea
in Crastino Octavarum Apostolorum Petri et Pauli.

Ricardus Rynger. M
Joceus Junior.
Hoc anno fuerunt placita corone apud Turrim.

Item Ricardus Renger. Mo,

Thomas Laumbert.

Hoe anno suspensus fuit Constantinus filius Athulfi, et sine
judicio.

Item Thomas Laumbert. Mo,

Willielmus Joyner.

Hoe anno factus est Maior Londoniarum Ricardus Renger,
qui duravit per v. annos.

Item Johannes Travers. Mo
Andreas Bukerel.

Item Andreas Bukerel. Mo
Item Johannes Travers.

Martinus filius Willielmi. Mo
Rogerus le Due.

Item Martinus filins Willielmi.

Item Rogerus le Duc.

Hoc anno fuerunt placita corone apud Turrim, et Johannes
Herlisun defecit in lege sua, quam vadiavit pro morte Lam-
berti de Legis, cui Dominus Rex concessit vitam et membra ad
instantiam precum Muiierum Civitatis ; et factus est Hospita-
larius in Hospitali Jerosolyme.

Henricus de Cokham. Mo
Stephanus Bukerel.

Hoc anno factus est Maior Londoniarum Rogerus le Duc,

qui duravit per iiij. annos.

coronatione

ejusdem Henricr,

L, C0e, 2,

CC®, zzj.

CCo, zxi).

. 009, axti

. €C®, zriiij

L, OC0, xxy,

L] Cﬂh' xxty-l

. CC°, zxwy.
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L2, e,
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Item Stephanus Bukerel.
Item Henricus de Cokham.
Walterus de Wyntonia.
Robertus filius Johannis.

In recessu istorum de Balliva sua contra festum Sancti Mi-
chaelis, omnes Aldermanni et Magnates Civitatis per assensum
universorum Civium, quod nullo tempore permitterent aliquem
vicecomitem admitti in vicecomitatu per duos annos continuos,
sicut prius exstiterant.

Johannes de Wouburne.
Ricardus filius Walteri.
Walterus le Busle.
Michael de Sancta Helena.

Hoc anno factus est Maior Andreas Bukerel in festo Symonis
et Jude, et duravit per vii. annos.

Henricus de Edelmeton.
Gerardus Bat.

Hoc anno persecutus est predictus Hubertus de Burgo, Jus-
titiarius, maximis persecutionibus, ita quod preceptum fuit
Maiori et vicecomitibus per literas Domini Regis, quod ipse
captus fuisset, ubicumque esset inventus. Qui postea fugiens,
posuit se in quandam Capellam apud Boscum Arsum (in Brand-
wodde ) ; unde extractus fuit per vim, et postea remissus ibidem
per Rogerum Episcopum Londoniarum. Ipse vero post modi-
cum tempus reddidit se Domino Regi in misericordiam suam, et
ductus est apud Turrim Londoniarum ; deinde apud Castrum
de Devises, de quo Castro evasit, et posuit se in quadam ecclesia
pro securitate habenda: de qua ecclesia eum ejecit Ricardus
Marescallus, tunc Comes de Penbrok, inter quem et Dominum
Regem mota fuit magna dissensio. Quo Ricardo mortuo, idem
Hubertus, cum Gilberto, fratre predicti Ricardi, et aliis Baroni-
bus, qui antea fuerunt contra Regem, ad pacem Domini Re-
gis apud Gloverniam admissus fuit. Eodem anno in vigilia
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Assumptionis beate Marie, Cives Londoniarum monstrave-

runt se armatos a la Mile Ende et in foro Londoniarum bene

paratos.
Rogerus Blundus. Anno
Symon filius Marie. %Ly

Iste Symon, in primo termino vicecomitatus sui, tam male

dissipavit bona, quee exierunt a vicecomitatu, quod non permis-

sum est ei ea amplius recipere; et per Maiorem et cives com-

missa est cura clericis vicecomitatlis ad illa colligenda et salvo

ponenda ad firmam Domini Regis adquietandam.

Radulfus Elwy, Mercer. Me.CCo, zxxiiij.
Johannes Norman.

Item Gerardus Bat, Mo, CCO, 2w,
Robertus Hardel. Leyre a la cour

Hoc anno Alianora, filia Comitis Provincie, venit in Angliam,
et ibidem coronata est Regina.
Item Henricus de Cokham.

Jordanus de Coventre.

Isti ceperunt omnes nautas in Kidellis stantibus per Tamisiam e captione
et adduxerunt cum retibus suis ad Londonias, et incarceraverunt £/ erum.
eos in Neuwegate, qui omnes amerciati fuerunt coram Domino
Rege apud Keningtone ; qua misericordia remansit vicecomiti-
bus Londoniarum per judicium ; et tunc fuerunt retia eorum in
Londoniis concremata,

Johannes de Tulesan. Me, CC®, xxavi.
Gervasius Camerarius.

Hoc anno obiit Andreas Bukerel, et factus est Maior Ricar-
dus Renger.

Johannes de Wylehale. Mo,CC0. gewii,
Johannes de Koudres.
Hoe anno obiit predictus Ricardus Renger, Maior, et factus

est Maior Willielmus Joynier,
Item Radulfus Eswy, Mercer. Mo, CCo. zwiz.,
Reginaldus de Bungeye.

M. oo, rrj.
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Electis istis ante festum Sancti Michaelis, orta est dissentio
in civitate, quia Symon filius Marie impetraverat litteras Regias,
ut ipsum admitterent Vicecomitem. Quidam autem Magnates,
cum Maiore suo, Willielmo Joynier, noluerunt consentire ; set
dicebant ipsum hoc impetrasse contra libertates suas. Et quia
ipse Symon tunc temporis non fuit admissus Vicecomes, Domi-
nus Rex motus fuit in iram, unde Cives adierunt Curiam Regiam
ad impetrandam gratiam Regis, et non potuerunt ; ita quod Ma-
lore carebant usque ad festum Sancti Hillarii, et tune admissus
est Gerardus Bat, qui remansit Maior usque ad festum Symonis
et Jude.

Johannes de Geseorz.
Mychael Thovy.

Hoc anno dedicata est ecclesia Sancti Pauli Londoniarum.
Hoc anno iterum electus Gerardus Bat, Maior, cum quo quidam
Cives perrexerunt apud Wodestok ad illum presentandum, et
Dominus Rex noluit eum ibi admittere, antequam veniret Lon-
doniis. Et cum venisset ibi tertia die, admisit eum, et sacra-
mento suo accepto, quod omnia, prius capta et accepta, restitu-
eret, et xl libras non acciperet, quas Maiores antea a Civitate
capere solebant, dixit in recessu suo, * Heu! Domine, ex hiis
possem filiam meam maritare.”” Et hac de causa motus est
Rex in iracundiam, et incontinenti juravit super altare Sancti
Stephani per Sanctum Edwardum, et per suum sacramentum
quod eo die conficiebatur in illo altari; dicens, *“Tu, non eris
Maior hoe anno, et pro minimo dicerem, quod nunquam. Vade,
modo.” Ille autem Gerardus, nolens habere malivolentiam Do-
mini Regis, reliquid Maioratum, et directus est Reginaldus de
Bunge, Maior Londoniarum.

Johannes filius Johannis Vyel.
Thomas de Dunelmo.

Hoc anno factus est eclipsis solis infra quindenam Sanct

Michaelis circa horam nonam, dum sepelietur Rogerus, Episco-
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pu Londoniarum. Hoce anno factus est Maior Radulfus
Elwy qui duravit per tres annos. Hoe anno rediit Comes
Ricardus, frater Regis Henrici, in festo Sanctorum Fabiani
et Sebastiani anno regni ejusdem Regis XXVI°. a Terra
Sancta in Londonias ; et hocanno Dominus Rex petiit licentiam
a civibus ad crucem Sancti Pauli, die Jovis in epdomada Para-
sceves, transfretandi in Wasconiam ad subsidium Comitis de la
Marche contra Regem Francie; qui, post modicum tempus,
transfretavit. Hoc anno captus est Willielmus de Marisco,
qui rectatus fuit de proditione Domini Regis, in insula de Lundey
per Willielmum Bardulf et Ricardum de Warene, et ductus
apud Turrim Londoniarum. Postea in vigilia Sancti Jacobi
Apostoli detractus et suspensus, et in crastino Sancti Jacobi, in
quatuor partes divisus, quarum una pars cum capite remansit
Londoniis suspensa, et altera.

Item Robertus filius Johannis.
Radulfus Eswy, Aurifaber.

Hoe anno iterum factus est Maior Radulfus Eswy, et quia
Dominus Rex non fuit in Anglia, presentatus fuit Capitali Jus-
titiario Domini Regis, scilicet, Archiepiscopo Eboracensi, apud
Keningtone, et ibi juratus et admissus. Et hoc anno rediit Rex
de Wasconia contra festum Sancti Michaelis.

Hugo Blundus, Aurifaber.
Adam de Giseburne.

Hoe anno iteram factus est Maior Radulfus Eswy et pre-
sentatus Domino Regi apud Westmonasterium. Hoc anno
fuerunt placita corone apud Turrim Londoniarum in erastino de
le Hokeday, et duraverunt usque ad festum Sancti Barnabe
Apostoli. Inillis placitis remissa sunt essonia, que solebant pre-
sentari in die precedenti ante diem placitorum corone apud portam
Turris Londoniarum de morte illorum, qui attachiati fuerunt,
usque ad placita corone ; ita quod plegii talium semper erint
indempnes coram Justitiario, si mors illorum, qui plegiati fue-
runt, per Aldermannum et visnetum testificata fuerit. In istis

CAMD. S0OC. C

D¢ transfreto-
tione Regis.

De detractione
Willielmi de
Marizco.

Mo, OCP. 21ij., in

Jine anni regni

TEGLE XL

Mo, CCo, zlidj.in
Jine anni regni
TEYLS XTI,
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placitis ordinata fuit lex Foraneis attachiatis in Civitate pro
morte hominis, sive hujusmodi felonia, ita quod ipsi se ponent
super veredictum xlij virorum juratorum de tribus propinquiori-
bus wardis, ubi malum factum fuerit, utrum ipsi sint culpabiles
inde, an non; et hoec coram Justitiariis. In istis placitis va-
diavit Willielmus Bream magnam legem, et complevit eam per
optime. Tunec temporis cepit Dominus Rex Civitatem in manu
sua, scilicet, in Crastino Sancte Trinitatis pro receptatione
Walteri Buriler sine waranto; et iterum tradidit eam Radulfo
Eswy, Maiori Londoniarum, ad custodiendam, donec rediret de
Scotia. Nam, post modicum tempus, ipse militavit cum magno
exercitu super Regem Scotie ; sed concordati sunt,

Nicholaus Bat.

Radulfus de Arcubus, Speciarius.

Istis electis et juratis tertia die ante festum Sancti Michaelis,
rediit Dominus Rex de Scotia in Londoniis in Vigilia Sancti
Michaelis, et iterum cepit Civitatem in manu sua pro predicta
causa, prohibens ne ipsi vicecomites aliquid officii sui facerent,
et commisit Civitatem Radulfo Eswy, tempore Maiori, et
Michaeli Tovy, qui eam custodierunt usque ad festum Sancti
Luce ; in quo die Cives fecerunt finem versus Regem pro mille
libris. In crastino autem presentati sunt predicti Vicecomites,
Hoc anno, in festo Sancti Dionisii, consecratus est Fulco Basset
in episcopum Londoniarum in ecclesia Sancte Trinitatis de
Alegate. Hoc anno factus est Maior Michael Tovy. Hoe
anno militavit Dominus Rex super Davidem filium Lewelini in
Walliam cum exereitu suo. In recessu istorum de Balliva sua,
convenientibus Civibus apud Gildhall, quarto die ante festum
Sancti Michaelis, ad eligendos Vicecomites, oriebatur in Civitate
maxima dissensio per Simonem filinm Marie, qui intelligens
Maiorem velle admittere Nicholaum Bat in vicecomitatu anno
sequenti, dicebat se probaturum illum perjurum, si dictum Ni-
cholaum permitteret in vicecomitatu per biennium, contra
sacramentum quod universi Aldermanni fecerunt per assensum
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totius Civitatis tunc temporis xv. annis transactis, sicut preno-
tatum est. Propter quod dictus Symon commisit pro reverentia
Maioris Aldermannatum suum in manum Civitatis in miseri-
cordiam. In Vigilia Sancti Michaelis elegerunt quidam de
Wigo Nicholaum Bat per assensum Maioris, et Magnates ele-
gerunt Adam de Benetleye, contradicentes dictum Nicholaum
non esse admittendum per biennium, et exierunt fere omnes
Aldermanni de Gildhall ; et remansit Nicholaus Bat Vicecomes.
item Nicholaus Bat. S i
Jine annt regns
Adam de Benetleye, Aurifaber. regis zxiz,

Dicto vero Nicholao amoto positus est loco ipsius Johannes
de Gyseorz. Johanne autem facto Maiore, factus est Vicecomes
Robertus de Korenhelle.

Hoc anno electus est Maior Michael Tovy in festo Symonis
et Jude, et quia Dominus Rex tunc temporis erat in Wallia
incontinenti non fuit presentatus; sed postea, tertia die
post festum Sancti Bricii, presentatus fuit Domino Regi apud
Whudestok in adventu suo de Wallia, et Dominus Rex noluit
eum admittere in absentia fratris sui, Comitis Ricardi; sed
posuit Civibus diem usque ad xiij diem post predictum diem
apud Wyndlesoram. Ad quem diem Cives venerunt et pre-
dictus Michael apud predictum locum, deferentes secum cartas
suas de libertate sua et de maioratu; quibus lectis coram Do-
mino Rege, posuit Civibus iterum Dominus Rex diem apud
Londomas in adventu suo; qui vero veniens apud Londonias in
Vigilia Sancte Lucie fecit venire coram se omnes Aldermannos
Civitatis in erastino apud Westmonasterium. Qui omnes, ex-
ceptis Michaele Tovy, Nicholao Bat, Thoma de Dunelmo,
Radulfo Sperling, Johanne de Koudres, jurati coram Domino
Rege, examinati fuerunt de electione Nicholai Bat; qui dixe-
runt quod ipsi contradixerunt electionem illam, die quo illa
facta fuit, quia nullus Vicecomes deberet esse per biennium
secundum statutum Civitatis et sacramenta Aldermannorum
et Magnatum Civitatis, que fecerunt tunc temporis xv annis
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elapsis. Unde dictus Nicholaus depositus fuit in Crastino
Sancte Lucie a vicecomitatu, et Dominus Rex posuit in loco
suo Johannem de Gyseorez. Postea vero dictus Johannes factus
est Maior in secunda die ante festum Sancti Hillarii, et eodem
die presentatus Domino Regi apud Westmonasterium et admis-
sus. Nam Dominus Rex noluit dictum Michaelem Tovy admit-
tere in Maloratum pro assensu prenotato, qui reliquit Maiora-
tum, et factus est Maior Johannes de Gyseorz. Postea in festo
Sancti Vincentis Cives, quia non habuerunt nisi unum Viceco-
mitem, eligerunt Robertum de Korenhell, et remansit vice-
comes.

Item Symon filius Marie.

Laurentius de Frowyk.

Hoc anno ceperunt Cives Londoniarum ripam Regine ad
firmam pro 1. libris per annum reddendis Comiti Ricardo, et
Ix. solidis Infirmis Sancti Egidi extra Londonias. Kodem anno
factus est Maior Petrus filius Alani; et eodem anno, scilicet,
anno gratie M° CCe, xlvj°, vicesimo die Februari, factus est
terre motus apud Londonias circa horam nonam. Hoc anno,
scilicet, xvj. die Aprilis, soror Domini Regis ex parte matris
sue, filla Comitis de la Marche, venit apud Londonias, que
maritata fuit Comiti Warennie. Eodem anno, die lune proximo
post Hokeday, adjudicatum fuit in Gildhall quod mulier certa et
specificata dote dotata non potest nec debet amplius habere de
catallis viri sui defuncti, quam certam et specificatam dotem
sibi assignatam, nisi de voluntate viri sui. Hoc autem contin-
gebat per Margeriam, relictam Johannis Vyel senioris, que
petebat. in Hustingo Londoniarum tertiam partem catallorum
dicti viri sui per multimoda brevia Domini Regis. Hoc anno
Prior Sancti Bartholomei et Canonici per consilium et auxilium
Willielmi de Haverille, Thesaurarii Domini Regis, et Johannis
de Koudres, eorum Soknereve, et Nicholai fihi Jocey, creave-
runt unum novum tronium in Vigilia Sancti Bartholomei, no-
lentes permittere quod aliquis ponderaret nisi cum tronio illo
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et hoe fuit contra libertates et consuetudines Civitatis, unde
Magnates Civitatis, una cum Maiore suo, Petro filio Alani, et
multitidine Civium, in Crastino adierunt Prioratum Sancti
Bartholomei, monentes Priorem et Canonicos ejusdem loci, ut

presumptionem illam emendarent, et ab illa desisterent; qui .

incontinenti se retraxerunt, et editum fuit per Maiorem et vice-
comites Londoniarum, quod omnis homo in foro illo vendat,
emat et ponderat, sicut antea consueverunt. KEodem anno
obiit Radulfus Eswy, Mercer, in festo Cosme et Damiani.
Willielmus Vyel.
Item Nicholaus Bat.

Hoec anno in translatione Sancti Edwardi Regis et Confes-
soris delata est quedam pars cruoris Domini nostri Jesu Christ
apud Londonias, missa a Patriarcha Ierosolyme Domino Regi,
que remansit apud Westmonasterinm. KEodem anno factus est
Maior iterum Michael Thovy, et edictum fuit per preceptum
Domini Regis, quod si aliquis denarius sive obolus retonsus
inventus fuisset prolatus ad aliquid emendum, statim perfora-
retur. Tunc omnino creata est nova moneta, scilicet, statim
post festum Omnium Sanctorum. KEodem anno, die lune post
Ad vincula Sanecti Petri, accessit Henricus de Ba, Justitiarius, a
Domino Rege emissus, apud Sanctum Martinum Magnum ad
audiendum recordum, quod datum fuit per querimoniam Mar-
gerie Vyel, die lune post Hokeday, anno precedenti, sicut in
hoc rotulo prenotatur; de quo judicio dicta Margeria conquesta
fuit Domino Regi, et invenerat plegios ad probandum illud esse
falsum. Unde convenientibus ibidem Maiore et civibus, perlecto
illo recordo, et universis brevibus Domini Regis, quod dicta
Margarita impetraverat, lectis et auditis, dixit Justitiarius,
“ Ego non dico quod judicium istum sit falsum, sed debilis est
processus illius, cum nulla fit mentio in recordo isto de summo-
nitione adversariorum dicte Margerie, et cum Johannes Vyel,
vir illius, fecit testamentum, non pertinebat ad vestram Curiam
tale placitum terminare.” Cives responderunt, “Non fuit necesse

Mo, CCo iy, in
fine anni regne
Teqis Xxx)
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ad illos summonendos, qui bona defuncti habuerunt, cum ipsi
semper prompti fuerunt, offerentes se standi ad rectum dicte
Margerie in Curia nostra; et etiam bene potuimus illud placi-
tum placitare per assensum duarum partium nihil calumpnian-
tium sive petentium forum ecclesiasticum, et desicut Dominus
Rex nobis per breve suum illud terminare precepit.” Tandem
multis altercationibus inter Justitiarium et Cives factis, dixit
Justitiarius “ quod ostenderet illa omnia Domino Regi et con-
silio suo,” et sic recesserunt. Postea vero ac solummodo de
causa cepit Dominus Rex Civitatem in manu sua, et commisit
eam per breve suum Willielmo de Haverille et Edwardo de
Westmonasterio ad custodiendam, scilicet, in Vigilia Sancti Bar-
tholomei, unde Maior et cives accesserunt ad Regem apud
Whudestok, ostendentes el quod nichil deliquerunt; et non
potuerunt gratiam ejus impetrare. Quare in adventu eorum
apud Londonias predictus Willielmus de Haverille cepit sacra-
mentum de clericis et de universis servientibus, qui pertinebant
ad vicecomitatum, ut essent intendentes ei, Maiore et vice-
comitibus a Balliva sna amotis. Postea in die Dominica ante
Nativitatem Sancte Marie receperunt Maior et vicecomites
Civitatem in manibus suis per licentiam Regis, et dies datus est
eis ad respondendum de predicto judicio coram Rege et Baro-
nibus suis in Crastino Translationis Sancti Edwardi apud
Westmonasterium.
Nicholaus filius Jocey.
Galfridus de Wynton.

Hoc anno cives Londoniarum ad petitionem Domini Regis,
non coacti, et quasi coacti, adduxerunt merces suas ad nundi-
nas Westmonasterii die Sancti Edwardi, et etiam Cives plurium
civitatum Anglie per preceptum Domini Regis ibi venerunt
cum mercibus suis, qui omnes in illis nundinis moram fecerunt
plenariam per quindecim dies, universis sopis et seldis merca-
torum in Londoniis interim clausis. In Crastino vero Sancti
Edwardi Maior et cives comparuerunt apud Westmonasterium
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ad respondendum de prenotato judicio, quod factum fuit contra
predictam Margeriam Vyel, et sic de die in diem usque ad
quartum diem; quo die Dominus Rex rogavit illos, ut conce-
derent Abbati Westmonasterii ad habendas libertates, quos
ipse ei dederat in Comitatu Myddelsex, in excambium aliarum
libertatum, quas Cives potuerunt de jure petere. Ad quod
Cives responderunt, “quod nichil inde facere potuerunt sine
assensu totius Commune.” Quin apprehensus Rex, quasi motus
in iram, fecit eos venire coram se, et multis altercationibus factis
super predicto judicio, et Henrico de la Mare, affine predicte
Margerie Vyel, semper allegante contra Cives; tandem habito
consilio Episcoporum et Baronum coram Domino Rege Maior
et cives quieti recesserunt. Iodem anno factus est Maior ite-
rum Michael Tovy. Memorandum quod cum Symon filius
Marie pro delicto suo tradidisset Aldermannatum suum in
manus civitatis, sicut superius notatum est, tunc per assensum
totius commune Maior reddidit ei Aldermannatum suum, tali
conditione, quod ipse concessit, si amplius aliquo tempore con-
tra libertatem Civitatis veniret, quod Maior posset sine placito
vel contradictione aliqua Aldermannatum suum in manus
Civitatis rehabere, 1pso penitus amoturo. Unde hoe anno,
quia diectus Symon steterat manifeste cum Margeria Vyel in
querimonia, quam illa fecerat Domino Regi de judicio dato per
Cives, de quo ipsa convicta fuit, sicut prescriptum est, et ob
multas alias pravas causas et detestabiles, quas ipse contra
Civitatem occulte perpetraverat, Maior cepit Aldermannatum
illum in manum suam, ipso omnino amoto; et homines illius
warde, accepta licentia eligendi, elegerunt in die Lune ante
mediam quadragesimam Alexandrum le Ferrun, et etiam in
absentia illius, qui postea veniens in Hustingo, die Lune se-
quenti, admissus est Aldermannus. Eodem anno in festo
Sancti Mathei venerunt rumores Londoniis, quod Rex Francie, D: captions
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ceperat Damietem, munitissimam civitatem in Egypto, scilicet,
in Octava Sancte Trinitatis precedenti.

Item Johannes Tulesan.

Radulfus Hardel.

Hoc anno electus est Maior Rogerus filius Rogeri, et etiam
in absentia sua; et postea admissus a Domino Rege apud
Rofham. Eodem anno recuperaverunt Cives, tertia die post
Epiphaniam, coram Rege, duas species libertatum, unde elon-
gati fuerant per plures annos. Nam Rex concessit, quod Judei,
qui antea warantizati fuerant per breve de Scaccario, de cetero
placitassent coram Civibus de tenementis suis in Londoniis.
Concessit etiam quod Cyrographarii arce judeorum fuissent
tayliati, sicut alii Cives. Hoc anno, die Dominica in media
quadragesima, convenientibus fere universis tam wviris quam
mulieribus Londoniarum per preceptum Domini Regis apud
Westmonasterium in magna aula, cepit Dominus Rex crucem
ad proficiscendum in subsidium Terre Sancte. Memorandum,
cum Dominus Rex multotiens requisisset cives, ut concederent
Abbati Westmonasteriensi libertates, de quibus in hoe rotulo
prediximus, quod, hoc anno, scilicet, in die Mercurii in septi-
mana Pentecostes, captus fuit dies amoris, ad petitionem Do-
mini Regis, inter Cives et Abbatem ; quo die Maior, et innu-
merabilis populus Civitatis cum eo, venit apud Novum Templum,
Abbate ibidem existente, presentibus ibi Willelmo de Haverill,
Thesaurario, Henrico de Ba, Rogero de Turkelby, Johanne de
Gatesdene Justitiariis, et aliis ibidem a Domino Rege missis.
Quibus volentibus habere colloquium cum Maiore et Alderman-
nis, universus populus contradixit non permittens illos, sine tota
Communa, inde aliquid tractare, et clamabant omnes una voce
quod in nullo articulo alibertatibus suis usitatis discedere volue-
runt, quas habent per cartas Domini Regis et predecessorum
suorum. Tunc datus est dies eis per Justitiarios, ut essent coram
Domino Rege apud Wyndlesoram, die Martis sequenti,ac solum-
modo de causa cepit Rex Civitatem in manus suas, tradens illam
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Willielmo Thesaurario, et Petro Blundo, Constabulario Turris,
omnibus clericis et servientibus vicecomitatiis eis intenden-
tibus. Die vero statuto venerunt Maior et Cives apud
Wyndlesoram, quos Rex volens occasionari, fecit ponere ad
rationem per Justitiarios suos, “cur cartam quam fecerant
Abbati Westmonasterii contradixissent, et cur non permise-
rant homines, qui positi fuerant per preceptum suum in inqui-
sitione facienda de tumultu facto inter Archiepiscopum Cantu-
arie et Canonicos Sancti Bartholomei, facere sacramentum ?”
Nam, parvo tempore elapso antea, dictus Archiepiscopus voluit
inter dictos Canonicos facere visitationem, quod ipsi permittere
noluerunt. Cives vero responderunt “ quod nullum diem
habuerunt ad placitandum ibi contra Abbatem Westmonasterii,
nec extra civitatem Londoniarum deberent placitare; et si de-
buissent inde placitare, nullum judicium recipere inde deberent
in absentia parium suorum, scilicet Comitum, Baronum Anglie ;
et quod nullus homo Londoniarum debet jurare, nisi per sacra-
mentum, quod fecerat Domino Regi, et in fide qua tenetur ei,
in aliqua inquisitione, nisi fuerit ubi aliquis posset perdere
vitam vel membra, vel ad terram perdendam sive lucrandam.”
Postea habito consilio inter Regem et consilium suum retradita
fuit Civitas Civibus, et datus est eis usque ad Translationem
Sancti Edwardi. Eodem anno circa festum Saneti Jacobi vene-
runt rumores Londoniis, pro dolor! quod predictus Rex Francie
captus fuit a Sarracenis, fratribus suis et fere omnibus de
exercitu Christiani sive captis sive occisis. Ipse vero, post
modicum tempus, postea redemptus fuit per Templarios et Hos-
pitalarios.
Willielmus filius Ricardi, le Prestre.
Hunfridus le Fevre.

Hoe anno factus est Maior Johannes Normannus. Eodem anno
statutum est per Cives die Lune post festum Sancti Michaelis,
quod custodes Pontis Londoniarum a die illa in antea, nihil
possent habere, capere vel clamare de navibus sive rebus Civium
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transeuntium per medium Pontis, qui antea capere solebant de
qualibet nave Civium, sicut forinsecorum, xij d. Eodem anno
obiit Frethericus, Imperator Romanorum, qui duxerat sororem
Regis Henriei, filiam Regis Johannis, in uxorem, et Papa recessit
de Lugduno usque ad Mediolanum.

Item Nicholaus Bat.

Item Laurencius de Frowyk.

Hoc anno fuerunt placita corone apud Turrim Londoniarum
in Crastino Sancti Michaelis, in quibus Alexander de Minynes,
Johannes Duraunte, Andreas Pipararius, et Willielmus Duraunt
fecerunt magnam legem, et similiter Thomas de Faleyse et
Iseuda de Tateshall, qui vadiaverant magnam legem in ultimis
placitis antea apud Turrim placitatis, eam tunc temporis com-
pleverunt. Et Johannes, dictus clericus, defecit in lege sua;
ideo fuit morti adjudicatus. KEodem anno, in festo Transla-
tionis Sancti Eadwardi, Cives Londoniarum, ad petitionem
Domini Regis, obtulerunt magnos cereos ad altare Sancti Ed-
wardi, scilicet, quolibet officio, unum cereum quadratum. Hoe
anno factus est Malor Adam de Basing, in festo Symonis et
Jude. Hoc anno in festo Sancti Stephani infra Nativitatem
maritavit Dominus Rex Margaretam, fillam suam primogenitam,
Regi Scotie. Hoc anno in Crastino Sancti Johannis Baptiste
fuit maximus estus, et duravit per quinque dies.

Willielmus de Dunelmo.
Thomas de Wymburne.

Hoc anno factus est Maior Johannes Tulesan. Eodem anno,
die Martis, scilicet tertio decimo die Maii, Archiepiscopus Can-
tuarie et alii tresdecim Episcopi, Pontificalibus induti et accensis
candelis in magna aula apud Westmonasterium, per assensum
Domini Regis, in presentia sua et Comitis Ricardi fratris sui et
plurimorum Comitum et Baronum, excommunicaverunt omnes
illos qui aliquid perquirerent vel facerent, per quod libertates
in cartis contentas, quas fecerat baronibus regni sui, anno regni
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sui nono, in aliquo articulo infringerentur vel inservierentur
post illum diem. Postea in Crastino Ascensionis Domini,
scilicet, xxx°. die Maii, per preceptum Domini Regis, universa
Communitas Londoniarum congregata fuit in cimiterio West-
monasterii, ubi Dominus Rex cepit licentiam, dicens quod trans-
fretaret in Wasconiam ; et precepit ut omnes de Civitate con-
venissent, die Dominica sequenti, ad crucem Sancti Pauli
coram illis, quos ibidem esset missurus, et ibi jurassent fideli-
tatem Domino Edwardo, filio suo, et Regine sue, cui Regnum
suum erat traditurus. Postea, negotium illud positum fuit in
respectu usque in die Martis in Pentecosten ; quo die univer-
salis Communa Civitatis fecit fidelitatem Domino Edwardo et in
presentia sua, ad predictam crucem, salva fide Domini Regis.
Eodem tempore cepit Rex a Judeis universis totam partem
omnium mobilium suorum, credendo eis per starrios suos; et
mandavit per breve suum Justitiariis ad custodiam Judeorum
assignatis, ut siquis Judeus non satisfecisset de tallagio suo
infra decimum diem post visum dicti brevis, quod ipse utlaga-
retur, et portus ei assignaretur et omni domui sue apud Dovre
ad transfretandum cum proximo wvento, nunquam redditurus ;
quod postea non stetit. Eodem tempore confirmavit Rex per
novam cartam suam civibus Londoniarum omnes libertates suas,
leges et consuetudines, et quas etiam habuerunt tempore Regis
Henrici primi, usitatas et non usitatas, et concessit quod vii
libre sterlingorum per annum allocarentur Vicecomitibus in firma
eorum pro libertate ecclesie Sancti Pauli, et quod Maior, qui
solebat tantummodo presentari Regi, ubicumque fuisset in
Anglia, de cetero presentaretur Baronibus de Scaccario apud
Westmonasterium, si Rex non fuerit Londoniis, eo tempore quo
Maior electus fuerit. Et sciendum quod Cives tunc dederunt
Domino Regi D. marcas pro illa carta habenda.
Postea, die Mercurii ante festum Sancti Laurentil, posuit se ne trousfiera-

Dominus Rex in mari, transfretandum in Wasconiam., gl
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Ricardus Pikard.
Johannes de Norhampton.

Hoe anno die Veneris post prandium, scilicet, decimo die
Octobris, excrevit aqua Tamisie ascendens altior, quam unquam
fecit temporibus nostris. Eodem anno factus est Maior Nicho-
laus Bat, et in crastino presentatus Baronibus de Scaccario
apud Westmonasterium, et juratus et admissus, sicut concessum
est Civibus per cartam Domini Regis, de qua mentio superius
facta est in hoc rotulo. Hoc anno circa festum Sancti Michaelis
statutum est per universam Communam, quod Balliva de Vico
Pontis et de Ripa Regine, quam antea solebant tradi ad firmam,
teneant quicumque fuerint Vicecomites, reddendi inde Domino
Regi 1. libras per annum, et hospitali Sancti Egidii lx. solidos
et Commune Civitatis xxvil, libras. Hoe anno statutum est per
Communam, ne aliquis de libertate civitatis det de cetero scau-
vagium de bestiis suis venditis in campo de Smethefeld, sicuti
antea consuetl fuerunt. Hoc anno circa quadragesimam vice-
comes Myddelsex per preceptum Domini Regis fecit dirrui
omnes gurgites stantes per totam Tamisiam versus occidentem ;
tunc temporis plura retia, que fuerunt inutilia, cremata fuerunt
in Westchep. Postea ante Pentecostem Vicecomites Londonia-
rum, quia aqua Tamisie pertinet ad Londonias, per preceptum
Domini Regis dirruerunt omnes alios gurgites a Londoniis usque
ad mare. Kodem anno, vicesimo nono die Maii, Domina Re-
gina posuit se in mari ad transfretandam in Wasconiam ad
dominum suum Regem, et Edwardus filius ejus cum ea ad
desponsandam sororem Regis Hyspannie.

Willielmus Eswy, Mercer.
Robertus de Lintona.

Hoc anno electus est Malor Londoniarum Radulfus Hardel,
et quia Barones de Scaccario fuerunt tunc in Parliamento apud
Wyndlesoram, non fuit in Crastino presentatus, sed die sequenti,
Cives, deferentes secum novam cartam suam, presentaverunt
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illum predictis Baronibus, qui noluerunt illum admittere sine
breve Domini Regis, dicentes quod Maior anno precedenti non
fuit admissus ratione predicte nove carte, sed per assensum Do-
mine Regine, que tune fuit apud Westmonasterium, cui regnum
fuit commissum ad custodiendum. Et statim postea Barones
ostenderunt breve Domini Regis, per quod preceptum est eis ut
caperent Civitatem in manus Regis pro assisa panis et cervisie
in Civitate non observata. Et licet Cives pro hujus defalta non
debuissent occasionari, sed Vicecomites tantummodo, si inde
fuissent convicti; tamen capta est Civitas in manus Regis, et
tradita Johanni de Gyseorz ad custodiendam, ipso Johanne
jurato coram Baronibus. Postea clerici et omnes servientes
Vicecomitum, et etiam custodes Portarum, Tamisie, et Gaole ibi
juraverunt. Ethoc totum perlocutum fuit in predicto Parlia-
mento, quia Cives, in se divisi, noluerunt venire ibi coram
Comitem Ricardum, sicut ei promiserunt, ad terminandum hoc,
unde ipsi eum multotiens ante rogaverant, scilicet, de excambio.
Postea, cives accesserunt ad Comitem ad impetrandam gratiam
suam, quibus ipse posuit diem apud Londonias, dicens “quod
nihil inde faceret sine consilio Regis, cul medietas exitus ex-
cambii pertinebat.” Postea, tertia die post festum Sancti Ead-
mundi Archiepiscopi, Cives fecerunt finem apud Westmonas-
terium versus predictum Comitem, coram consilio Domini
Regis pro DC. marcis; et remisse sunt omnes occasiones ex- Remisse sunt
cambii, et Maior et Vicecomites in Balliva sua sunt restituti. ﬂ:tgﬁﬁtﬂ“
Hoe anno rediit Dominus Rex de Wasconia, et veniens per
mediam Franciam in conductu Regis Francie, posuit se in mare
apud Wytsant, et applicuit ad Doveriam in septimana Natalis
Domini, scilicet, die Sancti Johannis; et Regina tunc venit,
Domino Edwardo filio Regis moram faciente in Wasconiam
cum sorore Regis Hyspannie,quam jam disponsaverat ; cui pater
suus dederat Wasconiam, Hyberniam, Comitatum Cestrie, Bris-
tolliam cum castro, Staunford, et quicquid habuit in partibus
Wallie. Postea, secunda die ante Epiphaniam, veniens Rex
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Londoniis fecit venire coram se Maiorem et Cives statim post
Epiphaniam ; quos voluit occasionari pro evasione Johannis de
Frome, qui captus fuerat et imprisonatus in Neuwegate, quia
indictatus fuit esse consentiens in mortem cujusdam Prioris
transmarini, qui erat de familia Episcopi Herefordie. Ad quod
Cives responderunt, “ quod non pertinet ad eos custodia gaole,
sed tantummodo ad Vicecomites.” Quibus responsum fuit per
Regem, “quia ipsi faciunt Vicecomites, quod ipsi debent respon-
dere pro eis.” Qui dixerunt “ quod ipsi non faciunt Vicecomites,
sed tantummodo eligunt, et presentent Baronibus Domini Regis,
et illi Vicecomites nil possunt facere officii sui, antequam ad-
missi sunt ad Scaccarilum; et quod in nullo articulo debent
respondere pro Vicecomitibus, preterquam de firma Viceco-
mitatiis, et solummodo tune, quando sufficientes illi non sunt
ad firmam reddendam.” Tandem, multis altercationibus factis,
capti sunt vicecomites et liberati Marescallo Curie Regis, et in
crastinum imprisonati apud Turrim Londoniarum, ubi moram
fecerunt per unum mensem et amplius, Postea, circa festum
Purificationis Sancte Marie, per multas rationes Regi ostensas,
dimissi sunt Vicecomites per plevinam Maioris; et Rex ultra
modum motus in iram proilla evasione noluit illos Vicecomites
permittere quod illi remansissent Vicecomites. Unde Cives
amoverunt eos et eligerunt alios, prima die Lune quadragesime,
scilicet, Stephanum de Oystergate, Henricum de Walemund.
Matheus Bukerel.
Johannes le Mynur.

Hoe anno in festo Sancte Eldrede, tunc temporis die Domi-
nica, soror Regis Hispannie, uxor Domini Edwardi, primogeniti
Domini Regis, venit Londoniis, cui innumerabilis populus Epis-
coporum, Comitum, Baronum, Militum et Civium obviam
exivit a Civitate; et etiam Dominus Rex in propria persona
sua, Civitate Londoniarum nobilissime aturnata et acurtinata.

Hoc anno, quia specificatum est in cartis de Maioratu, quod
Cives possunt amovere Maiorem suum in fine anni, et alium
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substituere, vel eundem retinere, si voluerint, ita tamen quod
Regi ostendatur, retentus est Radulfus Hardel, Maior, qui se
etiam non amovit a Maioratu, sicut omnes Maiores ante facere
solebant ; et in tertia die ostensus Regi sedenti ad Scaccarium,
et ibi admissus, ipso non jurato, sed tantummodo onerato per
sacramentum, quod fecit anno precedenti. Eodem die cepit
Rex Civitatem in manum suam, quia Cives, qui multotiens
astricti fuerant de auro Regine, noluerunt ad illud dandum
assentire; et sic remansit Civitas in manus Thesaurarii, cui
Rex illam commiserat, usque ad octavas Sancti Martini; quo
die Civitas retornata est Civibus per breve Domini Regis, quod
impetraverant apud Wyndlesoram. Eodem anno in festo
Cecilie, tunc temporis die Lune, ducti sunt ad Westmonaste-
rium 111i*%, et xij. Judei de Lincolnia, qui imprisonati fuerunt
apud Turrim Londoniarum pro morte cujusdam pueri masculi,
quem debuerant necasse apud Lincolniam in despectu fidei
Christiane ; de quibus xviij.,, qui noluerunt ponere se super
veredictum Christianorum sine Judeis, quando Rex fuit apud
Lincolniam, de morte illa, et tune de illa indictati fuerunt coram
Rege, eodem die fuerunt detracti, et etiam, post prandium,
et deficiente die, de nocte suspensi. Alii vero Ixxiiijor. reducti
sunt apud Turrim. Eodem anno Dominus Edwardus, primo-
genitus Regis, venit Londoniis a Wasconia in Vigilia Sancti
Andree, civitate optime cortinata. Hoc anno Regina remisit
Civibus Londoniarum omnem actionem, quam habuit versus Deduro Regine.
illos pro auro suo pro ccce. marcis; quod scilicet aurum ceteri
homines de Regno universi dare consueti sunt de finibus factis
versus Dominum Regem. Eodem anno venit Rex Scotie et 4,0 1.
Regina sua, filia Regis Anglie, in Angliam, et in Assumptione
Sancte Marie fuerunt cum Domino Rege apud Wudestok ; quo
die idem Rex tenuit magnam et nobilissimam curiam, fere omni-
bus Comitibus et Baronibus suis ibi existentibus. Postea enim
Rex Scotie et Regina sua venerunt Londoniis, die Dominica ante
Decollationem Sancti Johannis, Civitate ornata et incortinata.
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Willielmus Eswy, Drapparius.
Ricardus de Ewelle.

Memorandum, cim temporibus preteritis quolibet anno in
Vigilia Sancti Michaelis solebant novi Vicecomites cum Civibus
equitare ad Neugate ad recipiendos prisones, et sic ad omnes
Portas Civitatis ad capiendam fidem et veritatem de illis, qui
recipiunt consuetudinem Civitatis, quod hoc anno omnes ser-
vientes, qui pertinent ad Vicecomitatum, venerunt in Gildhall
eodem die, et 1bi coram Maiore et Civibus affidaverunt in
manus Vicecomitis, esse fideles, quilibet in officio suo, quamdiu
existent in servicio illorum. Hoc anno iterum electus est
Radulfus Hardel Maior in festo Symonis et Jude, et quia
Dominus Rex non fuit Londonias, presentatus fuit Baronibus
de Scaccario et ibidem admissus,

Hoc anno, die Lune ante festum Sancti Andree, comparuit
Willielmus de Munchanesey in Hustingo, et fecit legi testamen-
tum Pauline, filie Reginaldi de Bungeye, uxoris sue defuncte,
in quo ipsa perlegaverat omnia tenementa sua in Londoniis et
optulit ad probandum illud, sicut consuetudo Civitatis est de
testamentis, aliquid tenementum, terram vel redditum tangen-
tibus. Ad quod responsum fuit per illos, qui dixerunt se esse
heredes dicte Pauline,  quod non fuit necesse ad illud testa-
mentum probandum, quia non fuit rationabile. Nam illa non
potuit aliquid tenementum legare, desicut illa fuit sub potestate
viri sul.” Tandem multis altercationibus inter partes factis,
Maior et Cives, habito colloquio inde in camera, venerunt
et dixerunt, “ quod nulla mulier desponsata poterit nec debet
aliguod tenementum suum legare, et si fecerit, inirritum revo-
cetur ; quia nulla venditio, donatio, dimissio, vel alienatio,
quam mulier, que habet virum, fecerit de terra, tenementis, sive
redditibus debent esse stabiles, nisi ipsa venerit in Hustingo
cum viro suo, et hoc foris affidaverit.” Memorandum, quod
eodem anno in festo Innocentium, in Capella Sancti Stepham
apud Westmonasterium, coram Domino Rege et consilio suo
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prebuit Dominus Ricardus Comes Cornubie, frater dicti Regis,
assensum electioni principum Alemannie, qui eum elegerant in
Regem eorum. Eadem hora illius diei fuit tempestas valida et
tonitrua, et choruscationes apud Londonias et alibi.

Usualiter consuetudo est, quando pecunia, quam debent i:i pomukons
vendi per stateram, ponderatur, quod statera debet trahere in- Regis,
clinando versus pecuniam, excepto auro et argento, quod semper
ponderatur per medium clavum, neque trahens ad pondam
neque ad aurum sive ad argentum; et quod ponderator, qui
ponderatur per stateram Domini Regis in Civitate, per hujus
tractum potunit prebere majus pondus uni quam alio, sive per
favorem sive per timorem, sive mercede interveniente, sive for-
sitan per ignorantiam. Provisum fuit et statutum, die Sabbati
post festum Sancti Nicholai anno regni Regis Henrici filii
Regis Johannis xlj. quod omnis pecunia, que debet vendi per
stateras Regis in Civitate, ponderetur sicut aurum et argentum,
nichil trahens versus pecuniam ; et pro tractu predicto debet
venditor dare emptori ad quemlibet centum, quatuor libras.
Tunc provisum fuit quod ponderator pro labore suo debet
habere pro uno centum per se ponderato, unum obolum, et
de pluribus centenariis de quolibet centum unum quadrantem,
et sic de milliariis duos denarios et obolum.,

Anno eodem Henricus de Ba, Justitiarius, venit in Gild-
hall Londoniarum, deferens breve Domini Regis Maiori et
Vicecomitibus, qui fecerunt venire coram eo omnes vinetarios
civitatis, quos omnes voluit amerciare pro transgressione assise
vini; eui cives responderunt “quod vinetarii, qui transgressi
sunt assisam, debent et solent solummodo amerciari ad com-
munia placita corone, non coram Justitiario apud Turrim.”
Quibus Justitiarius dixit *“ quod hoc non sufficit Domino Regi,
quod non videtur justum nec equum, quod illi debent transgre-
dere assisam per vii. annos vel amplius impune, et esse tantum-
modo pro tot transgressionibus semel ammerciati.” Ad quod
responsum fuit, “quod Dominus Rex solet et potest, quando
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voluerit, per electionem Civium ponere duos Custodes ad illam
assisam custodiendam, sicut antea fuerunt ; qui mortui sunt, et
postea nullum preceptum habuerunt Cives ad tales eligendos.
Ipsi vero Custodes, quando aliquis convictus fuerit de trangres-
sione assise, debent vinum in illo dolio inventum, unde trans-
gressio facta est, vendere, et habere illos denarios ad placita
corone coram Justitiariis, et nichilominus debet transgressor
ibidem amerciari,” Tandem, multis altercationibus factis, posi-
tum fuit illud negotium in respectu ad loquendum cum Rege.
Postea, Maior et Cives accesserunt ad Regem apud Wyndleso-
ram, qui posuit eis diem inde usque ad parliamentum in media
xla. apud Londonias. Anno eodem, in quadragesima et in sep-
timana Pasce, venerunt quamplures Principes Alemannie Lon-
doniis, scilicet, Archiepiscopus Coloniensis et alii Episcopi,
Duces et Comites, qui omnes fecerunt homagium Domino
Ricardo Comiti, in presentia Domini Regis, fratris sui, quem
elegerunt in Regem Alemannorum. Postea, die Jovis in eadem
septimana, ipse recessit a Londoniis, iter arripiens versus mare,
et uxor ejus cum eo, et Henricus, filius suus de prima uxore
sua, matre Comitis Glovernie, et posuerunt se in mare apud
Gernemue, vicesimo septimo die Aprilis, et applicuerunt in
festo Philippi et Jacobi apud Thurdrakt, que sita est super
aquam que vocatur Musele. Postea in Ascensione Domini coro-
natus fuit, sieut patet in litteris subseriptis.

Ricardus, Dei gratia Romanorum Rex, semper Augustus,
Maiori et Civibus Londoniarum, salutem et omne bonum. Li-
benter votivos et celebres nostre felicitatis eventus ad nostrorum
specialium corda transferimus, credentes in nobis tunc augmenta
congaudii geminari; et precipue, cum ad aures vestras, quas ex
fidei puritate et intime affectionis zelo circa nostrum statum at-
tentas esse confidimus, letitie nostre trepudia derivamus, illo
procul dubio nostris affectibus inhererente desiderio, quod de-
lectaret nos potius hec, et quelibet alia festa presentialiter vo-
biscum peragere, quam interpretis scripture ministerio nunciare.
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Sane, ut plena omnium nostrorum letorum eventuum, qui nobis,
postquam a vobis recessimus, acciderunt, et certa ad vos notitia
perferatur, presentem paginam predictorum eventuum ostensi-
vam, ad vos duximus destinandam. Vobis ad gaudium inti-
mantes, quod in die Dominica proximo post festum beati Marci
Evangeliste apud Jernemue navem cum nostra conscenderi-
mus comitiva. Die Martis proximo subsequenti, in die vide-
licet beatorum Apostolorum Philippi et Jacobi, salvis per Dei
gratiam omnibus et nostris et totius nostre familie ac etiam co-
mitive personis et rebus, venimus usque Durdreych in opido,
videlicet, in medio Comitatus Hoylandie constituto, indeque
mora ibidem ad tapescendam requiem post labores biduana
contracta, tertio die recessimus, et continue per Hoylandie et
Gelrie Comitatus transitum facientes, tandem die Veneris ante
festum Ascensionis Dominice, pervenimus Aquisgranum, oc-
currentibus nobis in dicte civitatis introitu, hominibus maioribus
et melioribus, clericis videlicet et laicis, nobilibus, militibus et
aliis omnibus civibus Civitatis ejusdem, qui nos magnifice et
honorifice cum maximo tripudio et jubileo, leti et hilares, sine
cujuslibet difficultatis obstaculo, susceperunt. Nec credimus,
quemadmodum vulgaris in ista terra et communis fame testatur
preconium, quod a ducentis annis citra, aliquibus Imperatorum
Romanorum vel Regum in sue novitatis principio, dictam Civi-
tatem Aquensem, sine gravis offensionis seu contradictionis
obice, sit ingressus. Cumgque post ingressum dicte Civitatis,
moram in ipsa oporteret nos trahere longiorem, ecce ! rumores,
nostri affectati desideriis, occurrerunt, nobis hillariter nuneci-
antes Archiepiscopum Treverensem; nostri culminis inimiéum,
(qui, in nostri nominis et honoris dispendium, nostrum Castrum
et Pallatinm Bopardiensia, cum maxima multitudine armatorum
vallaverat, et ad expugnationem ipsius, multas machinas instau-
-rarat,) a venerabili Archiepiscopo Magontinensi, dilecto principe
nostro, assistente sibi de nostris fidelibus magna copia pugna-
torum ob nostri nominis reverentiam, ad dicti Castri liberatio-
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nem et in obsessorum subsidio properante, dieque Mercurii post
festum beati Johannis ante portam Latinam cum eodem Treve-
rensi Archiepiscopo viriliter confligente, non sine strage suorum,
multis suis militibus et aliis complicibus captivatis, confecto inde
prelio, per dedecorose fuge presidium mortis supplicium, seu
periculosum captivationis dispendium evitasse. Sic, itaque,
dicto Castro nostro per prefati Archiepiscopi Magontinensis ac
aliorum fidelium nostrorum auxilium a pressuris obsidentium et
ab impugnantium insultibus feliciter liberato, ipsoque victuali-
bus et aliis necessariis ac strenuis defensoribus egregie commu-
nito, idem Archiepiscopus Magontinus apud Aquisgranum ad
presentiam nostram venit. Ubi, in festo Ascencionis Dominice,
ipso et Archiepiscopo Coloniensi, presentibus multisque aliis
Episcopis, Ducibus, Comitibus, Baronibus, magnatibus et nobili-
bus regni nostri, nostrisque fidelibus, in sede magni Karoli, cum
solempnitate, qua decuit, in illius nomine, qui superbos dejicit,
et ponit humiles in sublimitate, sacri Romani Regni sceptrum
recepimus et coronam ; karissima consorte nostra similiter
eodem die nobiscum sollempniter, ut decuit, coronata, Deni-
que festo coronacionis nostre cum magnis sollempnitate et
gaudio celebrato, dilectorumque Principum et aliorum nostrorum
fidelium super agendis nostris communicato consilio, visum est
nobis et eis, exaltationi nostre votive plurimum expedire, ut
statim sine more dispendio, humiliationi nostrorum rebellium
intendamus, et precipue ac primo ad confrigenda elati cornua
Treverensis, omnia nostra molimina convertamus; ut, sicut se
primum in nostris negotiis, non tam justum et rationabilem,
quam voluntarium constituit turbatorem, ita primo experiatur
et discat quid et quantum contra eum possit et valeat manus
nostra. De hoc autem precipue certos esse vos volumus, quod
tantam jam in auxilio nostrorum fidelium et fautorum in Ale_
mannia habere confidimus potestatem, quod eis in fidel nostre
cultu, et in devotionis nostre zelo durantibus, nullius viventis sit
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nobis potentia formidanda. Data Aquisgrano xviij. die Maii,
anno regni nostri primo.
Hoe anno circa festum Sancti Petri ad Vincula militavit Rex
Anglie cum magno exercitu super Lewellmum filium Griffini,
Principem Wallie, et super alios Wallenses, qui opposuerunt se
contra Regem, eo quod Dominus Edwardus filius Regis noluit
illos tractare secundum consuetudines eorum. Qui veniens cum
exercitu suo usque ad castrum quod vocatur Ghennok, moram
fecit ibi usque ad Nativitatem beate Marie, expectans homines
suos de Hibernia, quos mandaverat ; et ipsis non venientibus,
cum Dominus Rex vidisset quod non potuit Wallenses oppri-
mere, nisi cum multitudine servientum pedissequorum, inde re-
cessit, posita garnestura in castris suis.
Hoc anno circa festum Nativitatis Beate Marie pax formata
est inter Cives Londoniarum et Abbatem de Waltham, qui ante
fuerant discordes, eo quod Abbas voluit habere stallagium de
illis in nundinis de Waltham, et hac de causa omnes de Londoniis
retraxerunt se, nolentes venire in predictis nundinis de Waltham
per tres annos et amplius. Et est concordia talis quod Abbas
transmisit Londoniarum Civibus omnia namia, que captafuerunt
pro dicto stallagio, et pro namiis perditis et putridis valorem in
denariis, et concessit quod cives veniant de cetero in dictis nun-
dinis, et ibi sint quieti de omni stallagio imperpetuum.
Thomas filius Thome. Mo, CCe, lij. in
Robertus de Catelonie. df”"_ “”;E" regni
Dicto vero Roberto mortuo, factus est Vicecomes Matheus Vit o
Bukerel in Crastino Sancti Luce, qui amotus fuit Idus Fehrua-}fgﬁ;f:-ifd“f'
rii, et factus est Vicecomes Willielmus Grapefige.
Hoe anno creavit Rex monetam auream denariorum, ponde-
ris duorum sterlingorum, de auro purissimo, et voluit ut ille
aureus curreret in pretio viginti sterlingorum.
Hoc anno, die Dominica proximo post festum Omnium Sanc-
torum, venientibus Maiore et Civibus Londoniarum coram Do-
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mino Rege per preceptum suum, ad Secaccarium, posuit illos
ad rationem, conjurans eos in fide, qua tenentur ei, ut certificas-
sent ipsum secundum conscientias eorum, si predicta moneta
foret utilis ad commune commodum regni sui, an non. Qui,
habito consilio et colloquio inter se, venerunt coram Rege di-
centes, “Quod per illam monetam posset magnum dampnum
pervenire regno suo et maxime pauperibus regni sui, quorum
plurimorum catalla non valent unum aureum. Et insuper dixe-
runt quod aurum per hanc monetam multum vilius haberetur,
cum in tot manus illa moneta dispersa fuisset ; quod nunec patet,
quia aurum de folio, quod semper solebat valere decem marcas,
nunc non valet nisi novem marcas vel octo.” Unde, multis rati-
onibus ostensis quod illa moneta non fuit utilis, dixit Dominus
Rex, “Volo quod ista moneta eurrat, denarius pro viginti ster-
lingis, ita quod nullus cogatur ad illum capiendum, et qui illum
ceperit possit illum escambiare, ubi voluerit, sine cccasione, et,
si voluerit, veniat ad excambium nostrum, et habebit pro quo-
libet aureo decem et novem denarios et obolum.”

Hoc anno, die Lune proximo post festum”Sancti Hillarii, pro-
visum fuit quia Vicecomites pro voluntate sua ceperunt de dena-
riis mercatorum de Normannia, qui ducunt Wisedam in Civitate,
pro licentia habenda ad illam hospitandam, unde illi nimium fue-
runt gravati, quod de cetero ipsi possunt ducere Wisedam suam,
et dabunt de quolibet fraelo septem solidos, illa pro licentia Vice-
comitibus, excepto obolo de quolibet quarterio de consuetudine.

Hoc anno ante festum Purificationis beate Marie inventus
fuit quidam rotulus in warderoba Domini Regis apud Wyndle-
soram, sigillatus viridi cera, et nesciebatur quis illum ibi posuit,
in quo continebantur multi articuli super Maiorem ; scilicet,
quod Civitas ultra modum gravata fuit per ipsum et consiliarios
suos, ut in tallagio et aliis injuriis per ipsos factis. Unde
Dominus Rex volens scire hujus veritatem misit Londoniis
Johannem Maunsel in Conversione Sancti Pauli, qui fecit sum-
moneri Folkesmot, die Dominica sequenti; qua die ipse fecit



VICECOMITUM LONDONIARUM. 31

legi illum rotulum coram omni populo, presentibus ibi Comite
Gloucestrie, Henrico de Ba, et aliis de consilio Domini Regis,
dicens quod Rex noluit permittere quod Civitas sua gravaretur,
sed voluit certificari, qui divites fuerunt deportati in tallagiis, et
qui pauperes gravati, et si Maior et consiliarii sui ad usus suos
proprios aliquid de tallagiis accepissent ; et precepit omnibus
Aldermannis, ut ipsi in crastino summo mane facerent conve-
nire Wardemota sua. Et ibidem homines de qualibet Warda in
absentia Aldermanni eligerent de se ipsis triginta sex viros
antea talliatos, qui omnes eodem die circa horam primam venire
deberent apud Sanctum Paulum coram ipso et aliis de consilio
Regis illuc missuris. It sic factum fuit. Quibus triginta sex
viris in crastino venientibus in aula Episcopi Londonensis
coram Johanne Maunsel, Henrico de Ba Justitiariis, Henrico
de Wengham, Cancellario, Philippo Lovel, Thesaurario, et aliis
de consilio Regis, predictus Johannes dixit et precepit ex parte
Domini Regis, ut ipsi jurati certificassent ipsos super dictis
articulis. Qu dixerunt “quod secundum leges Civitatis non
deberent jurare in aliqua inquisitione, nisi ubi jacentur vita et
membra, vel ad terram perdendam sive lucrandam.” Sed tantum-
modo conjurati per sacramentum, quod fecerunt Regi, et in fide
qua tenentur Deo et Regi, et ita multis altercationibus inter
Justitiarios et Cives factis, nichil factum fuit illo die. Et posi-
tus est Civibus dies in crastino apud Gildhallam; quo die,
veniente predicto Johanne Maunsel in Gildhallam, cum con-
silio Regis, noluerunt iterum Cives assentire ad juramentum
faciendum in inquisitione predicta. In crastinum autem,
scilicet, die Mercurii ante Purificationem beate Marie, veniente
Rege versus Westmonasterium, exierunt Maior et Cives, sicut
mos est, ad salutandum ipsum usque ad Kniwtebrigge; sed
Rex misit ibidem quendam armigerum, precipiens eis ne illi
venirent in conspectu suo. Unde statim Cives, sentientes
Regem motum in iram, redierunt ad propria, Rege non affato.
Postea, in Vigilia Purificationis, convenientibus Maiore et innu-
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merabili populo in Gildhalle, missi sunt ibi Michael Tovy et
Adam de Basing a Domino Rege, dicentes, quod Rex vult omnes
libertates eorum indempnes conservare; sed pro emendatione
Civitatis vult ut inquiratur, et per sacramentum, per quos Com-
muna sua ita gravata fuit in tallagiis et aliis transgressionibus, et
quod nullus debet puniri nisi qui deliquerit, et hoe sine dampno
Commune. Eadem verba Johannes Maunsel et alii missi a Rege
affirmaverunt, et ita per talia verba et dulcia promissa prebuit
populus assensum, clamantes, ya ya, ad juramentum faciendum
contra libertates suas, quas quidem ipsi miserrimi non perqui-
sierunt. Eodem die statim dictus Johannes cepit Civitatem in
manu Domini Regis, Maiore, Vicecomitibus et Camerario Regis
amotis, nullo tamen illorum in aliquo convicto; et tradidit
illam Constabulario Turris ad custodiendam, et posuit in loco
vicecomitum Michaelem Tovy et Johannem Addrien. KEodem
die traditi sunt dicto Johanni Maunsel omnes rotuli de talla-
giis antea factis, quos fecit sigillari et retradidit Camerario
Civitatis. Postea in Crastino Purificationis, et sic de die in
die, venerunt coram ipso Johanne in Camera Gildhalle, vel
coram Constabulario et aliis ibi a Rege missis, de qualibet
Warda triginta sex homines ; ita quod 1lli triginta sex homines
simul responderunt, sed per se sine aliis de Wardis, et jurati
de predictis articulis et multis aliis, unde affati fuerant. Et hoc
duravit usque ad primam Dominicam quadragesime, tunc tem-
poris in festo Sancte Scolastice Virginis et Austberte; ita,
quod per duodecim Wardas facta fuit illa inquisitio et sic
secreto, quod nulli aliquid fuit revelatum, neque de interro-
gationibus per Justitiarios factis, neque de responsionibus per
Cives factis, usque ad predictum diem. Quo die Rex fecit
venire coram se ad Westmonasterium Maiorem et Vicecomites
et omnes Aldermannos Civitatis, et de predictis duodecim
Wardis de qualibet Warda illos triginta sex homines, per quos
inquisitio facta fuit. Et congregatis illis, vocati sunt nominatim
omnes Aldermanni, et de qualibet Warda quatuor viri, qui
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venerunt ad Scaccarium coram Baronibus de Scacecario, et Co-
mite Glouvernie, et Comite de Warewyk, et Johanne Maunsel,
et Henrico de Ba, et Constabulario Turris, et aliis de consilio
Regis. Et vocatis Maiore, Nicholao Bat et Nicholao filio
Jocei, Matheo Bukerel, Johanne Tuleshan et Joanne le Minur,
dixit Johannes Maunsel coram omnibus aliis Aldermannis et aliis
hominibus, “ quod Rex sequitur versus ipsos de gravami-
nibus et injuriis factis hominibus de Civitate sua.” Postea
fecit legi unam partem de inquisitione predicta, et dixit “ quod
per ipsos et conmsilia sua gravata et destructa est Civitas,
et ex hoe, maximé, quod per illos mutata est forma faci-
endi tallagia, quia rotulus de ultimo tallagio non fuit lec-
tus in Gildhalle coram omni populo ad hoc summonito,
sicut antea fieri solebat; sed statim facto tallagio, licentiati
fuerunt omnes talliatores, dicto rotulo non sigillato. Et sic Maior
et illi mutaverunt rotulum pro voluntate sua ad commodum quo-
rumdam etadaliorum jacturam.” Ad quod responsum fuit, “quod
aliquo tempore rotulus de tallagio solebat legi in Gildhalle coram
omni populo, sed hoe omissum fuit tunc temporis decem annis
et amplius transactis.” Tandem, multis objectionibus per Jus-
titiarios factis et responsionibus per alios, defendunt ipsi vim et
injuriam, et quod per ipsos non est mutatus modus talliandi, et
per illos nullus est gravatus in tallagio, nec deportatus ; et quod
ultimum talliagium factum fuit per viros ad hoe per totam Com-
munam electos et juratos. Cujus talliagii summa redacta fuit in
scriptis per talliatores, que scripta adhuc remanent penes Wil-
lielmum filium Ricardi, unum de talliatoribus, et hoe offerunt pro-
bare secundum leges Civitatis Londoniarum. Ad quod Henricus
de Baluster objecit, interrogans, si ipsi vellent ponere se, quan-
tum ad hoe, de bono et malo, super aliis Wardis Civitatis, per
quas nulla inquisitio antea facta fuit. Qui dicunt, “ quod de omni
transgressione eis imposita volunt defendere se per leges et con-
suetudines Civitatis Londoniarum.” Et quisitusest per Johannem
Maunsel ab Aldermannis et aliis civibus, qualis est consuetudo
CAMD, SOC. F
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illorum in tali casu ; qui dixerunt, * quod Cives Londoniarum
debent se defendere de morte hominis per triginta sex homines
juratos, et pro transgressione versus Regem per duodecim, et
versus alium septima manu.” Johannes vero Maunsel de hoe
non contentus, quia voluit predictos gravare, posuit eis diem
usque in crastinum coram Domino Rege.

In crastino venerunt Cives ad Westmonasterium; quo die
Johannes Maunsel fecit legi coram Rege sedente ad Scaccarium
predictas inquisitiones factas in Civitate, presentibus ibidem om-
nibus illis de consilio Regis, qui die precedentiibidem fuerant, et
pluribus aliis. Postea Aldermanni et Cives vocati venerunt
coram Rege. Maior vero et predicti virl vocati fuerunt per se
nominatim, et similiter Arnulfus Thedmarus et Henricus Wale-
mound, qui antea non fuerunt in aliquo rectati. Maior autem
et Nicholaus Bat, qui opposuerunt se in inquisitione coram Rege,
quando fuerunt apud Windleshoram, fuerunt sine responso;
qui posuerunt se in misericordia Domini Regis, salva libertate
eorum et Civitatis Londoniaram.

Alios autem sex viros fecit Rex implacitari, quod per consilium
eorum datum Maiori, fuit Civitas sua ultra modum gravata,
ut in tallagiis injuste factis et aliis injuriis Commune Londo-
niarum illatis. Hoc adjecto, quod statere Regis et pondera
fuerunt mutata, quod non liceret fierl sine Rege. Ad quod re-
sponsum fuit “ quod statera et pondera non sunt mutata, sed
forma tantummodo et modus ponderandi; et hoc pro magno
bono et pro magna fidelitate factum fuit per provisionem plus
quam 1i¢, virorum fide dignorum de Civitate. Nam ctiim antea
statera solebat trahere, inclinando versus mercantiam, et per
hujus tractum prebuit ponderator majus pondus uni quam alio,
sive per favorem, sive per timorem, sive capto mercede, et hoc
fuit coopertum; provisum est,quod omnis mercantia, que venditur
per stateram Regis, ponderetur sicut aurum et argentum, sine
omnimodo tractu; et pro illo tractu daret venditor emptori ad
quemlibet Centum quatuor libras. Sed quod per illos vel per
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consilium illorum Civitas fuerit gravata in tallagiis vel aliis
rebus, hoe defendunt et volunt defendere, et omne malefactum
eis impositum, secundum leges et consuetudines Civitatis.” Kt
quesitum fuit a ceteris Aldermannis, qualis fuit consuetudo illo-
rum in hoc casu; qui, habito consilio, venientes coram Rege,
dixerunt sicut dictum erat die precedenti, scilicet, “quod Cives
Londoniarum debent se defendere versus Regem de transgres-
sione per duodecim viros juratos de Civitate, et quod talis est
consuetudo illorum.” Sed Rex, de hoc non contentus, precepit
Vicecomitibus, ut in crastino fecissent convenire Folkesmote ad
crucem Sanecti Pauli, ubi missurus erat Johannes Maunsel, et alii
de consilio suo ad inquirendum a Communa, si talis esset consue-
tudo illorum. Quo die, scilicet die Martis, venerunt omnes
Aldermanni et Cives ad crucem Sancti Pauli. Cum autem
predicti sex viri occasionati a Rege intellexerunt per murmura-
tionem populi, quod ipsi nollent advocare Aldermannos in re-
sponso per illos facto coram Rege, ipsi accesserunt ad illos, qui
missi a Rege erant, tunc existentes in domo cujusdam Canonici
de Sancto Paulo, et dixerunt quod noluerunt contra Dominum
Regem placitare ; sed posuerunt se in misericordia Domini
Regis, precantes ut Rex faceret inquiri per quos vellet de Civi-
tate, si ipsi essent in aliquo culpabiles de aliquo crimine, tamen
salvis eis et aliis Civibus libertatibus suis. Qui noluerunt con-
cedere eis aliquam inquisitionem. Illis vero in misericordia
Regis existentibus, Johannes Mansel et alii a Domino Rege
missl, venerunt ad crucem Sancti Pauli; quorum unus, facto
blando sermone et quasi predicando, promittens populo omnia
jura eorum et libertates a Domino Rege illesas conservari, dixit
““si ballivus vel ballivi eorum injuste illos tractati fuissent et
multa mala et dampna eis et Civitati intulissent, supponi in
tali casu, secundum legem Civitatis deberent se defendere versus
Regem de secta sua per duodecim viros juratos, et versus con-
cives suos per sex viros, et ita ab impositione illius transgres-
sionis fore quietiz” Ad quod responsum fuit, nullo tamen collo-
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quio habito, sicut mos est, inter viros discretos in Civitate, sed
per aliquos de populo, filios diversarum matrum, quamplures
natos extra Civitatem, et quamplures servilis conditionis,
clamando, nay, nay, nay, contra privilegium libertatum Civi-
tatis ab antiquo concessum, et per predecessores, Cives bone
memorie, perquisitum, et ad illud tempus bene observatum.
Et sic et tali modo, sine omni forma rationis, fuerunt omnes
Aldermanni Civitatis non advoeati.

Tunc precepit dictus Johannes ex parte Regis quod omnes
Aldermanni, Vicecomites, et Camerarius Regis in crastino ve-
nissent apud Westmonasterinm coram Rege. In erastino vero,
scilicet die Mercurii, venerunt omnes predicti in magna aula
Westmonasterii, ad quos, ibidem aliquantilum moram facientes,
Dominus Rex, habito consilio cum suis in ecapella Sancti
Stephani, accessit, et sedente pro tribunali et Henrico de Ba
Justitiario adjudicante, omnes predicti degradati sunt et depo-
siti de Ballivis suis, et in misericordia Regis, et arestati, et ita
quod nullus eorum sine licentia Regis imposterum ad ballivam
accederet. Qui postea, statim concedente Rege, replegiati redie-
runt ad propria.

Post hec omnia, annuente Johanne Maunsel, concessit Rex,
ut exceptis predictis viris, qui occasionati fuerunt, quilibet alio-
rum recuperaret Ballivam, si per Communam Civitatis ad
aliquam fuissent electi., Tunc omnes Aldermanni, exceptis
predictis, restituti sunt ad Ballivas suas, preter Ricardum de
Hadestok. Thomas vero filius Thome restitutus est Vicecomes,
et Willielmus Grapefige factus est Vicecomes in loco Mathei
Bukerel. Willielmus vero filius Ricardi factus est Maior Lon-
doniarum.

Postea de die in diem Camerarii Civitatis coram dicto Jo-
hanne Maunsel et suis reddiderunt compota de tallagiis factis,
temporibus Maioratus Johannis Tulesan et Radulfi Hardel,
presentibus ibi et ad hoc electis quampluribus viris de Civitate
multum varie et diverse sentientibus. In quo compoto nullus
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de predictis octo viris convictus fuit aliquid male deliquisse.
Tunc temporis novi Aldermanni electi sunt per Wardas, et
positi in singulis Wardis illorum qui depositi fuerunt, sicut
predictum est, excepto quod Warda que fuit predicti Arnaldi
filii Thedmari remansit in manu Maioris. Et sciendum est
-predictus Arnaldus de nichilo fuit rectatus, nisi de statera ; cujus
modus ponderandi correcta fuit per ipsum et per alios, sicut in
hoc rotulo prenotatur. Sed ipse, plus odil fomnite quam
meritis suis exigentibus, inter alios fuit deputatus, sicut patet
in sequentibus. Nam postea, die ante festum Sancti Leonardi,
anno Domini Regis xliij., in pleno folkesmoto ad crucem
Sancti Pauli, coram Domino Rege et consilio suo, Domino
Johanne Maunsel attestante, Regem esse certificatum ipsum
Arnaldum injuste esse degradatum; et ipse fuit ad gratiam Do-
mini Regis revocatus et in statum suum restitutus.

Hoe anno agricultura defecit; qua deficiente, fames secuta
est ita, quod homines de villis confluebant ad Civitatem pro
cibo acquirendo, qua, fame convalescente, multa milia hominum
perierunt ; et multa plura milia occubuissent fame, nisi bladum
venisset tunc temporis de Alemannia.

Hoc anno fuit illud insane Parlamentum apud Oxoniam,
circa festum Sancti Barnabe; in quo Parlamento provisum
fuit et ordinatum per aliquos Comites et Barones Anglie ad
abolendum illas malas consuetudines quibus regnum, tempore
istius Regis, tamdiu et ultra modum fuerat oppressum et grava-
tum, scilicet, per eundem Regem et alios potentissimos regni.
Ad quod idem Rex, et etiam invitus, prebuit assensum et
hoe juravit. Et ad hoc negotium ordinandum electi fuerunt
Dominus Cantuariensis Archiepiscopus, Dominus Episcopus
Wygorniensis, Dominus Rogerus Bigot Marescallus Comes
Northffolechie, Dominus Ricardus de Clare Comes Glouvernie,
Dominus Simon de Monteforti Comes Leicestrie, Dominus
Hunfridus de Boun Comes Herfordie, Comes de Warewyk,
Comes de Albemala, Hugo de Bigot, Petrus de Saveye, Petrus

e pu ifamento
Chsamic.
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de Monteforti, Rogerus de Mortuo Mari, Jacobus de Audeleye,
Johannes Maunsel.

Et quia tunc temporis fratres Domini Regis ex parte matris
sue, scilicet Dominus Eymerus, Electus Wyntoniensis, Domi-
nus Willielmus de Valencia, qui desponsaverat filiam Warini
de Munchenesey, Dominus Galfridus de Liseny, et Dominus
Gwydo de Liseny, noluerunt assentire ad illud juramentum ;
sed sine licentia retraxerunt se a dicto Parlamento, et profecti
sunt cum armis suis et hernesio suo versus mare, et transfretati
fuissent, si habuissent naves. Ipsi postea in parlamento apud
Wintoniam licentiati fuerunt per Barones, ut exirent a regno
Anglie, et datus fuit eis dies ut essent ad Doveriam ad transfre-
tandum, die Dominica post festum Sancti Sylee apostoli;
quibus vero non fuit permissum ad ducendum secum aliquid de
thesauris suis, nisi de tantummodo quantum oportebat eis ad
expensas. Eodem modo Willielmus de Sancto Ermino et multi
alii extranei licentiati fuerunt, qui omnes, die Dominica pre-
dicta sive in erastino, transfretaverunt.

Memorandum quod occasione predictorum provisionis et sta-
tuti per dictum parlamentum Oxonie factorum non observato-
rum, processu temporis, fuit regnum Anglie ultra modum per-
turbatum, et multa milia hominum perierunt, sicut in hoe libro
inferius notatur.

Et sciendum est quod in predicto parlamento Oxonie factus
est Justitiarius totius Anglie per electionem Baronum, Hugo
Bygot, frater Marescalli, et tradita est ei Turris Londoniarum.

Anno eodem in Crastino Sancte Marie Magdalene, existente
Domino Rege apud Westmonasterium, accesserunt quidam de
predictis duodecim Baronibus ad Gildhalle Londoniarum, sci-
licet, Comes Marescallus, Dominus Simon de Monte Forti,
Johannes filius Galfridi et alii, deferentes secum quandam car-
tam, ad quam pendebant sigilla plurimorum Baronum et etiam
sigillum Domini Regis et Edwardi filii ejus; qui, scilicet, assen-
sum prebuerant et jurati fuerant ad tenendum et observandum
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quiequid predicti Barones providissent ad commodum et emenda-
tionem regni, qui posuerunt Maiorem et Aldermannos et alios in
Civitate, qui ibi convenerant, ad rationem, si voluerunt assen-
tire ad eorum provisionem. Maior vero, et alii Cives, qui non
potuerunt habere licentiam loqui inde cum Domino Rege, sta-
tim habito inter se colloquio, consenserunt ad illam provisionem
observandam, et hoc juraverunt, et predicte carte sigillum Com-
mune Civitatis posuerunt, salvis tamen eis omnibus libertatibus
et consuetudinibus suis. Postea predicti Barones habuerunt de
die in diem colloquium, quandoque ad Novum Templum, quan-
doque alibi, super usibus et consuetudinibus regni in melius
conformandis. Post hec, None Augusti, edictum fuit in
Civitate, ne aliquis de familia Regis nec alius aliquod caperent
in Civitate, nisi pro voluntate venditorum, salva tamen recta
prisa Domini Regis de vino, scilicet, de nave, que debet plenam
consuetudinem, duo dolea vini pro xl. solidis. Et si quis con-
tra hoe venire presumeret, et inde foret convictus, statim impri-
sonaretur. Postillud vero tempus nichil ceperunt Ministri Regis,
nee aliquis de suis, nisi illud in brevi solverent venditori; quod,
quidem, parvo tempore duravit.

Johannes Addrien, Draparius. CC®. triij.in fine
anid: TFeqrt Te-
Item Robertus de Corenhelle. gis i

Hoe anno electus Maior Johannes de Gizorcio, et etiam in
absentia sua. Hoc anno post parlamentum habitum per ba-
rones apud Westmonasterium accessit Hugo Bygot Justitiarius
ad Sanctum Salvatorem, et associato secum Rogero de Tur-
kelby, tenuit ibidem omnia placita que pertinent ad Justitiarios
itinerantes in Comitatu Surayhe, ubi quamplures ballivos et
alios, qui convicti fuerant de transgressionibus factis subjectis
suis, non solummodo amerciavit, sed fecit incarcerari tam cle-
ricos quam laicos. Et, quidem, redemit aliquem pro viginti
marcis, et quosdam pro xl. et amplius; et quamplures pro
parva causa ultra modum gravavit.

In hiis placitis homines de Suwerc et alii de Comitatu Suraye
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conquesti sunt de Vicecomitibus et Civibus Londoniarum, quod
ipsi injuste capiebant consuetudines extra portam Petrinam
super Pontem, desicut illi nichil juris deberent habere ultra
portam Tornesiam. Civibus vero venientibus cum Vicecomiti-
bus suis per Justitiarios summonitis venerunt ad Sanctum Sal-
vatorem coram predictis Justitiariis, et deferentes secum cartas
suas, dixerunt quod non tenerentur placitare ibi, nec extra
muros Civitatis placitare voluerunt; sed, extra formam placiti
voluerunt recognoscere, quod bene liceret Vicecomitibus Lon-
doniarum capere consuetudines extra predictam portam, et etiam
usque ad stapellos ibidem sitos, quia tota aqua Thamisie perti-
net ad Civitatem, et semper pertinebat et versus mare usque ad
novum gurgitem. Tandem multis altercationibus inter Justi-
tiarios et Cives factis, Justitiaril fecerunt inquiri, licet Cives se in
inquisitione non posuerunt, per sacramentum duodecim militum
de Sureye, utrum Vicecomites Londoniarum aliquam consuetu-
dinem extra metas suas cepissent. Qui jurati dixerunt quod
predicti Vicecomites juste ibidem consuetudinem capere possent,
quia usque ad predictos stapellos totum pertinet ad Civitatem,
et nullus aliquid juris habet in Thamisia, usque ad novum gur-
gitem, nisi Cives Londoniarum,

Post hoc predictus Justitiarius, associato secum predicto
Rogero, accessit ad Gildhalle Londoniarum, et ibi tenuit placita
de die in diem, de omnibus illis, qui querimoniam facere volue-
runt, et incontinenti, nulla rationabili summonitione facta vel
essoino admisso, illa terminavit nullo juris ordine observato
contra leges Civitatis, et etiam contra leges et consuetudines
cujuslibet liberi hominis de regno Anglie. Quod vero Cives
semper calumpniaverunt, dicentes quod nullus debet placitare
in Civitate de transgressionibus ibidem factis, nisi Vicecomites
Londoniarum ; set nichil profuit. Tamen Cives reddiderunt
judicia de omnibus in Civitate manentibus, qui convicti fuerunt
vel inciderunt pro falsa loquela. Eodem tempore Justitiarius
fecit venire coram se et coram Comite Glouvernie omnes pis-
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tores Civitatis, quotquot inventi fuerunt, cum panibus suis ; ita
quod per paucos Cives convocatos, coram ipsis fuerunt panes
ipsorum adjudicati, et illi quorum panes non ponderaverunt
secundum assayum Civitatis non fuerunt positi in pillorio sicut
antea solebant, sed pro voluntate predictorum Justitiarii et
Comitis, contra antiquam consuetudinem Civitatis et totius
regni, exaltati fuerunt in tumberella.

Hoe anno in Oectabis Innocentium, cum clamata fuit assisa
de vino et cervisia in Civitate, proclamator Civitatis clamavit
illam assisam tam extra portam petrinam sitam super Pontem
Londoniarum quam alibi in suburbio Civitatis.

Hoe anno Dominus Ricardus, Rex Alemannie, frater Domini
Regis cum Regina sua et liberis suis veniens per mediam Fran-
ciam transfretavit et applicuit apud Doveriam, et in Vigilia Puri-
ficationis beate Marie venit Londoniis, Civitate optime attornata
et curtinata.

Hoc anno die Lune ante festum Sancti Gregorii provisum fuit
in Gildhalle inter Judicia, quando aliquis detulerit testamentum
alicujus defuncti ad probandum in Hustingo, licet aliquis
calumpnaverit aliquid juris in tenemento per illud testa-
mentum legato, nonobstante illa calumpnia, statim capiatur illa
probatio, salvo tamen jure cujuslibet. Nam illa probatio nichil
ratificat, nisi ultimam voluntatem defuncti. Ita quod nonob-
stante illa probatione, quilibet qui jus habet in tenemento per
illud testamentum legato per alium quam per testatorem,
poterit illud petere per breve de recto, vel per naturam bre-
vis de introitu, sive per naturam brevis de morte antecessoris
alterius quam testatoris, sive per queremoniam de intrusione ;
set tamen quod queremonie, que fiunt sine breve, fiant infra
terminum secundum consuetudines Civitatis usitatas,

Hoc anno provisum fuit et statutum quod omnia placita de
debitis teneantur coram Vicecomitibus tantum de Civibus Lon-

doniarum. Eodem anno ante Pascham inchoata fuit nova
CAMD, SOC. G



42 CRONICA MATORUM ET

De nova fabrica fabrica ecclesie Sancti Pauli, et Fuleo Basset, Episcopus Lon-
Sanctt Paule, . .s
doniarum, obiit ante Pentecosten.
CCo.LIX . in_ Adam Bruning.
e el Henricus de Coventre.

Hoc anno infra quindenam Sancti Michaelis fuit maximus
ventus et ultra modum orribilis tempestas in terra et in mari,
ita quod innumerabiles naves exeuntes a portu de Gernemwe
ad piscandum cum hominibus perierunt.

Eodem anno, die Veneris ante festum Simonis et Jude, habito
magno et longo Parlamento, Dominus Rex existens in magna
aula Westmonasterii, convenientibus ibidem quampluribus
Comitibus et Baronibus et innumerabili populo, fecit legi aperte
et distincte compositionem factam per Barones, (in alio libro
notatas,) super usibus et legibus regni emendandis. Archiepis-
copus Cantuarie et quamplures alii episcopi, pontificalibus in-

Sententialatain duti, ommes illos sententils excommunicationis innodaverunt,
:':f:’;ﬁ;ﬂ::;:’:;f;:g qui aliquid contra illam compositionem attemptassent. Et
tra statuta Ba- tunc Dominus Rex cepit licentiam transfretandi in Franciam,
ORI, : ; .
pacem compositurus cum Rege Francie, et tradidit regnum
suum ad custodiendum Archiepiscopo Cantuarie,” Episcopo
Wygornie, dominis Rogero Bigot, Hugoni Bigot, et Philippo
Basset.

Hoc anno factus est Maior Willielmus filius Ricardi.

Eodem anno, die precedente festum Sancti Leonardi, venit
Dominus Rex ad crucem Sancti Pauli, innumerabili populo Ci-
vitatis in Folkesmoto congregato, et ibi cepit licentiam a populo
transfretandi, sicut antea fecerat apud Westmonasterium; et
promisit eis omnes libertates illorum illesas conservare, et ad
emendationem Civitatis concessit eis quedam nova statuta, que
precepit inviolabiliter observari: videlicet, quod de cetero non
sit necesse habere causidicum in aliquo placito, moto in Civitate,
neque in Hustingo, neque in aliis Curiis in Civitate, preter in
placitis ad Coronam Regis pertinentibus, vel in placitis terra-
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rum, sive de namiis injuste captis. Sed quilibet ostendat que-
rimoniam suam ore proprio et pars adversa similiter, sine occa-
sione, ita quod prudentia Curie, certificata de rei veritate, prestet
partibus equum et justum judicium. Item, si aliquo causidico
pactum fuerit habendi aliquam partem tenementi, pro quo
placitat, ratione mercedis sue, et super hoc convictus sit, amittet
partem illam, et suspendatur ab officio suo. Kt ita fiat de illis,
qui super tali transgressione convicti fuerint, quod amittant
partem suam ita perquisitam, et graviter puniantur.

Eodem die Johannes Maunsel dixit pro Domino Rege, quod Jj‘*:?:;;f::; o
ipse fuit certificatus Arnulfum filium Thedmari, de quo supe- Thedmari in
rius mentio facta est, nichil deliquisse, et quod injuste fuit indie- " <
tatus, revocavit eum ad pacem et gratiam suam, et precepit ut
ipse esset in statum suam restitutus.

Hoc anno, in Crastino Sancti Leonardi, recessit Dominus Rex f;ni”ﬂ;‘g: o
a Londoniis versus mare, et dictus Arnulfus die Lune sequenti
in Hustingo positus fuitin seisinam de Warda sua, de qua antea
depositus fuit.

Postea in festo beati Bricii, tunc temporis die Veneris, trans-
fretavit Dominus Rex; qui antea ad pacem et gratiam suam
revocaverat Nicholaum fililum Jocel, Johannem le Minur, et
Matheum Bukerel, de quibus superius fit mentio. Radulfus
Hardel, Nicholaus Bat, et Johannes Tulesan obierunt.

Hoe anno, ante Natale Domini, mutatum est sigillum Domini De novo sigillo
Regis, adhuc ultra mare existentis, cujus superscriptio talis est, ;f";_f;'ffgit:::mﬁc
“ Henricus Dei gratia Rex Anglie, Dominus Hibernie et Dux tia, gue decit,

1 1 % MWiro mubatio-
2 ]
AQUIEHHIE. nis modo, gla-

Et tunc facta est stabilis pax inter ipsum et Regem Francie :f*;”‘j;;:fj“‘ﬁ”f:{‘é
& 8 . . " - & SCE Wy ‘I £
in forma subscripta; videlicet, quod ipse quietum clamavit tune impletum
. = . . ", - _ﬁu'f. Nam Rex
R.egl F.'ranme totum jus et clamium, quod habuit in Normannia, 7, i st
Pictavia et Andigavia, retenta sibi tantummodo Vasconia et suo tenuit etgla-
. en . - : 3 - " divm ef scep-
quibusdam aliis partibus Aquitannie, de quibus ipse fecit homa- 4 ; i1 novo

gium Regi Francie. Tunc temporis dedit idem Rex Anglie Bea- :::;:; e
- - L] & * = L] - ¥ .
tricem, filiam suam, filio Comitis Britannie in uxorem,
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Hoc anno in crastino Saneti Valentini, tune temporis die
Dominica, consecratus est Henricus de Wengham a Bonefacio,
Cantuarie Archiepiscopo, in Episcopatum Londoniarum, in ec-
clesia Sancte Marie de Suwerk.

Anno eodem, cum provisum fuerit per Dominum Edwardum,
filinm Regis, et Comitem Glouvernie, qui tunc temporis erant
ad invicem discordes, ad celebrandum generale Parlamentum
apud Westmonasterium a die Pasche in tres septimanas, et ipsi
proposuerunt, et multi alii Comites et Barones et milites cum
equis et armis infra muros Civitatis hospitari, et per hoc maxi-
mum dampnum et periculum Civibus et Civitati posset generari,
venit Dominus Ricardus, Rex Romanorum, apud Westmonas-
terium in Septimana Pasche, et convocatis Maiore et quibusdam
discretis viris de Civitate, coram ipso et Capitali Justitiario et
Domino Philippo Basset, habuerunt colloquium ad illud pericu-
lum evitandum. Ita quod tunc provisum fuit quod nec Domi-
nus Edwardus, nec dictus Comes, nec aliquis alius, de quo aliqua
suspicio haberetur, infra muros Civitatis hospitaretur; et ita
factum est. Provisum fuit insuper quod omnes de quindecim
annis et amplius, quilibet pro posse suo, armis essent bene mu-
niti; et quod omnes porte Civitatis de nocte essent clause, et
hominibus armatis custodite, et de die non essent aperte, nisi
porta Pontis, Ludgate, et Alegate, et ipse essent hominibus ar-
matis bene munite. Et quod predictus Rex, predicti Justitia-
rii, et Philippus, et quos ipsi vellent adducere, de quibus nulla
fuisset suspicio, infra Civitatem fuissent hospitati, qui cum Ci-
vibus Civitatem, si necesse esset, custodirent.

Postea, secunda die ante festum Sancti Marci Evangeliste,
applicuit Dominus Rex apud Doveriam veniens a partibus trans-
marinis ; et quinto die post predictum festum venit Londoniis et
hospitatus est in hospitio Episcopi Londoniarum, et fecit hospi-
tare infra Civitatem Comitem Glovernie, et plures alios quos
voluit, januis Civitatis de die et nocte interim hominibus arma-
tis bene munitis. Dominus Edwardus vero et Comes Leicestrie
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hospitati fuerunt extra Civitatem et complices eorum, vel ad
Hospitium Jerosolome, et in omnibus aliis domibus inter Civi-
tatem et Westmonasterium. Rex vero Alemannie hospitatus fuit
in domo sua apud Westmonasterium, quod necesse non fuit ip-
sum esse in Civitate, cim Dominus Rex ibi fuisset hospitatus.
Postea Rex, moram faciens in Civitate per quindecim dies et
amplius, recessit inde apud Westmonasterium xvij. kalendas
Junii, et datus est dies ad aliud Parlamentum habendum ad
quindenam Sancti Johannis Baptiste.

Postea recessit Rex Alemannie de Londoniis versus mare, sci-
licet, in festo Sancti Botulfi, qui, tertia die post dictum festum,
posuit se in mari apud Doveriam.

In dicto vero Parlamento Domino Rege et Baronibus Anglie
varie et diverse sentientibus inter se, datus est dies ad Parla-

mentum habendum ad festum Sancti Edwardi. . ;
Ricardus Pikard. Bersipisn s
Johannes de Norhamton. regis anni zl°,
Hoe anno in festo Translationis Sancti Edwardi factus est gmrf!'_ o
miles Johannes, filius Comitis Britannie, qui desponsaverat fi- _‘;_::I{::::H.:: ;}Tﬂs
liam Domini Regis, et multi alii nobiles apud Westmonasterium, milit.
cum maximo jubilo et tripudio.
Eodem anno, die Lune ante festum Simonis et Jude, factus est
Justitiarius Anglie dominus Hugo le Despenser; et in eodem
festo factus est iterum Maior Willielmus filius Ricardi.
Postea in Crastino Simonis et Jude rediens Rex Alemannie
de transmarinis venit Londonias, et die sequenti venit Rex
Scotie cam Regina sua, que, repatriato Domino suo, moram fecit
cum Regina Anglie matre sua, donec pareret.
Hoc anno, die Lune post festum Sancti Eadmundi Regis, pro-
visum fuit in pleno Hustingo, quia placita mota per multimoda Giod Froviar di
brevia Domini Regis non potuerunt in una die a mane usque ad dote ¢ de Gave-
vesperas, nec etiam usque ad completorium, deduci ad effectum, [ Plectentur
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a die illa omnia placita mota per breve de dote, unde mulieres placita.
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nichil habent, et placita de consuetudinibus et serviciis, placita-
rentur illo die, quo placita communia tenentur.

Eodem anno, post Purificationem beate Marie venit Rex Lon-
doniis, et postea die Dominica ante festum Sancti Valentini,
fecit convenire Folksmota ad crucem Sancti Pauli, ubi ipse venit
et Rex Alemannie, Archiepiscopus Cantuarie, Johannes Maunsel
et multi alii. Ipse vero Rex precepit ut omnes de etate duo-
decim annorum et amplius coram Aldermanno suo in singulis
Wardis jurassent fore fideles el quamdiu viveret, et post mortem
ejus heredi suo; et sic factum fuit. Tunc clause sunt omnes
porte Civitatis de die et nocte per preceptum Regis, exceptis
porta pontis, porta de Ludgate et porta de Alegate, que de die
sunt aperte, et hominibus armatis bene munite.

Memorandum, quod hoc anno in nundinis Norhamptone in
uno conflictu inter Londonienses et homines de Norhamptona
facto, fuerunt quidam de Norhantona vulnerati, quorum unus
postea mortuus est; set utrum ipse ex illa lesione vel morte sua
naturali obiit nescitur. Ballivi autem illius ville, qui semper in-
vident Londoniensibus, ceperunt quatuor homines de Londoniis,
imponentes eis mortem illam, et illos incarceraverunt, et omnia
bona illorum et aliornm de Londoniis arestaverunt. Quo au-
dito Maior et Cives, quia nullus Londoniensis debet placitare
extra muros Civitatis, preter placita de tenuris exterioribus, im-
petraverunt litteras regias ad illos liberandos Maiori, vel nuncio
suo predictas litteras deferenti, standi ad rectum coram Rege,
sicut deberent secundum leges Civitatis ; sed dicti Ballivi nolue-
runt eos dimittere, neque pro illo brevi neque pro alio, quod
Maior iterum impetravit. Sed illos arctius et erudelius include-
bant contra precepta Domini Regis et libertates Londoniarum,
et ita remanserunt ibi usque post Purificationem Beate Marie,
quo tempore Rex venit Londoniis et hospitatus est apud Tur-
rim. In crastinum autem adventus sui accesserunt Maior et
Cives ad Dominum Regem et impetraverunt ab eo tertium
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breve ad predictos prisones deliberandos, et aliud breve Vice-
comiti de Comitatu Norhamptone directum, quod si Ballivi pre-
dicti noluerint illos dimittere, quod ipse intraret infra liber-
tates suas, et ipsos deliberaret latori litterarum Domini Regis,
ducendos coram Domino Rege ad faciendum quod de jure facere
deberent secundum leges Civitatis. Quibus litteris impetratis,
ecce ! rumores quod predicti prisones fuerunt apud Cherringe
juxta Westmonasterium, ubi Maior et Ballivi Norehamptone
illos adduxerunt. Quo audito, Maior Londoniarum misit ad
illos quosdam Cives, deferentes predictum breve; quo brevi
lecto et intellecto, noluerunt adhuc illos prisones nuntiis Maioris
liberandos assentire. Tunc, vero, Maior Londoniarum, cum
innumerabili populo, accedens ad Regem, ostendit ei, graviter
conquerendo, qualiter ipsi Ballivi in despectu regie majestatis
et ad maximum dedecus Civitatis sue Londoniarum pro tertio
brevi suo nichil facere voluerunt. Qui, motus in iram, misit
Petrum de Nevile, quendam marescallum domus sue, ad Cher-
ringa ; qui incontinenti adduxit prisones coram Rege, et liberati
sunt Maiori. Cives vero statim narraverunt versus illos de
Norhamptona de transgressione eis facta et de contemptu bre-
vium Domini Regis; illi autem responderunt. Super qua nar-
ratione et responso Dominus Rex dedit eis diem ad habendum
judicium in erastinum ; quod judicium dare et capere colluden-
tibus, positum fuit in respectu de die in diem plusquam per
quinque septimanas, et postea, tertia die ante festum Annun-
tiationis Dominice, Maior et Cives venerunt apud Turrim, et Bal-
livi de Norhamtona, coram Domino Rege in camera sua, presen-
tibus ibi Capitali Justitiario, Philippo Basset, Johanne Maunsel,
Roberto Walerand, et aliis de consilio Domini Regis. Cives vero
petierunt judicium suum respectatum inter ipsos et illos de
Norhamtona de narratione sua et responso illorum. Illi autem
de Norhamtona dixerunt quod nunquam responderint eis, sed
Domino Regi, quia non tenentur placitare extra muros burgi
sui, et inde proferunt cartam Domini Regis, que facta fuit anno
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Regis qui nunc est xlie. Et Cives dicunt quod carta illa non
debet eis valere, quia non sunt in seisina de multis articulis in
ipsa contentis, et maxime quod illi respondent in omnibus nun-
dinis Anglie. Et responderunt in nundinis Sancti Yvonis,
Sanct1 Botulfi, Wintonie, et Lenne, et Stanfordie, et etiam hic
partiti sunt de carta sua, respondendo ad narrationem Civium.
Postea lectum fuit recordum rotuli Justitiarii, in quo specificatur
de responso facto Domino Regi pro contemptu brevium suorum,
aperte et distincte irrotulatum. De narratione vero Civium et
responso Burgensium parum aut nichil seriptum est. Cives
autem dixerunt, quod ipsi narraverunt versus illos, quod ipsi
injuste retinuerunt liberos homines suos, contra libertates Lon-
doniarum, post receptionem brevium Domini Regis, et catalla
predictorum adhuc detinent, et de aliis transgressionibus versus
ipsos narraverunt, unde deteriorati sunt et dampnum habuerunt
ad valentiam decem librarum. Ad quod ipsi responderunt ita,
quod partem recognoverunt et partem defenderunt, et de hoe se
ponunt super recordum Episcoporum et Baronum, qui inter-
fuerunt illo die, et petunt inde judicium. Petunt etiam judi-
cium de nova carta Burgensium, que nullius debet esse valoris
adversus cartas Civium, quas proferunt, scilicet, cartam Henrici
Regis secundi, Ricardi Regis, Johannis Regis, et cartam Domini
Regis qui nunc est, et quod ipsi sunt in seisina de omnibus
libertatibus in predictis cartis contentis.

Tandem, multis altercationibus inter ipsos factis, habitum
est colloquium et consilium coram Domino Rege per Barones
suos, et quia Episcopi et alii qui interfuerunt illo die, quo placi-
tum illud placitatum fuit, non fuerunt presentes, positum fuit
illud judicium in respectu usque ad quinque septimanas post
Pascham.

Circa idem tempus, in quadragesima, Philippus de Boklaunde,
unus marescallus Domini Regis, qui semper calumpnaverat,
quod Cives Londoniarum deberent respondere coram Senescallo
Regis, quotienscumque aliquis de familia Regis conquereret de
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eis, contra libertates suas implacitavit quendam mercatorem,
qui natus fuit in partibus transmarinis. Quod placitum de-
ductum fuit in Civitate coram Vicecomitibus Londoniarum, et
ibi termimatum.

Hoc anno electus Wintoniensis, de quo mentio superius facta p. o £pis-
est, qui consecratus fuit apud Romam, veniens cum litteris ©7* Wuto-
papalibus versus Angliam, obiit circa festum Nathalis Domini d: Curia Ro-
preteritum, et Willielmus de Valencia frater ejus rediit in ™***
Angliam circa Pascham per assensum Baronum.

Postea, venientibus quinque septimanis post Pascham, po-
situm est iterum in respectu usque ad quindenam post festum
Sancti Johannis predictum judicium inter Londonienses et
homines de Norhamtona.

Memorandum, quod in Pascha predicta Dominus Rex, dum
fuit apud Wintoniam, fecit Capitalem Justitiarium suum de
Philippo Basset contra assensum Baronum, qui noluerunt
ipsum admittere ; et ita hac de causa et aliis de causis orta est
dissensio inter Dominum Regem et predictos Barones et etiam
sine manifesta ratione.

Philippus Cissor. Mo, CCo. 1,
Ricardus de Walebrok. SN o e

Hoc anno ante translationem Sancti Edwardi pacificata est E:; ifff’;la-m.}.
predicta dissensio inter Dominum Regem et Barones suos,
predicto Rege et Regina sua tunc hospitatis apud Sanctum
Paulum, et Rege Alemannie apud Sanctum Martinum Mag-
num ; que pax non stetit. Immo Barones postea amoverunt
vicecomites Domini Regis per loca, et posuerunt ibi alios, quos
appellaverunt “ Custodes Comitatuum ;” et adhuc non per-
miserunt Justitiarios, qui missi fuerunt per regnum ad itine-
randum, facere officium suum.

Hoc anno factus est Maior Thomas filius Thome.

Hoc anno, in quadragesima, Dominus Rex fecit legi ad
crucem Sancti Pauli quandam bullam Pape Urbani, qui eodem
anno factus est Papa, qui confirmavit bullam Alexandri Pape,

CAMD. sOC. H
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predecessoris sui, qui antea absolverat ipsum Regem et omnes
illos de juramento, quod fecerant in Parliamento de Oxonia
in hoc rotulo prenotato. Et misit Rex breve suum per omnes
Civitates Anglie, precipiens ne quis illam absolutionem con-
tradiceret, et si quis contra hoc in facto vel in dicto facere pre-
sumisset, caperetur, non liberaturus sine Domino Rege.

Hoc anno Rex Alemannie recessit a Londoniis pridie ante
festum Sancti Albani, qui tertia die post transfretavit.

Postea Dominus Rex, die Dominica post festum Petri et
Pauli, cepit licentiam ad crucem Sancti Pauli transfretandi in
Francia a Civibus Londoniarum, et in Crastinum recessit a

Detransfreta-  Westmonasterio versus mare, et Regina cum eo, existentibus

tione Regis- tunc temporis ultra mare Dominis Edwardo et Edmundo, filiis
Domini Regis. Qui Rex et Regina cito postea transfretave-
runt.

De abitu Comi-  Circa idem tempus obiit Ricardus de Clare, Comes Glovernie,

:,L};i‘:;a}:c:{"f et Henricus de Wingham, Episcopus Londoniarum.

doniarum, Rex, postea, gravi infirmitate egrotavit circa festum Sancte
Marie mense Septembris ; pro qua infirmitate moram fecit in
transmarinis partibus usque post festum Sancti Nicholai.

Circa idem tempus electus est in Episcopum Londoniarum
Ricardus Talebot, Decanus Sancti Pauli, qui, rediens a partibus
transmarinis, ubi presentatus fuit Domino Regi, venit in
Angliam ; qui egrotans cecidit in lectum, et mortuus est ante
festum Sancti Michaelis et ante consecrationem.

M. CCO, 1, i, Osbertus de Suthfolchia.
it e R Robertus de Munpelers.

Hoc anno factus est iterum Thomas filius Thome Maior
Londoniarum.,

Hoc anno, post festum Sancti Martini circa vesperas, cum
quidam Judeus vulnerasset quodam anelacio quendam Christi-
anum in vico de Colecherche, accurrerunt multi Christiani,
scilicet, innumerabilis populus, ad Judeum prosequendum, et
fregerunt quamplures domos Judeorum; et de hoc non con-
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tempti, postea nocte super veniente asportaverunt omnia
bona dictorum Judeorum, et multd plures domos fregissent,
et bona asportavissent, nisi Maior et Vicecomites accedentes ibi
cam armis illos malefactores amovissent. Qua de causa facta
est inquisitio in crastinum, et sic de die in diem per Maiorem et
Vicecomites in Gildhalle, per duodecim viros juratos, de quibus
nulla fuit suspicio quantum ad istam feloniam, de singulis Wardis
Londoniarum. Et postea universi Aldermanni fecerunt inqui-
sitionem super hoc, quilibet in Wardemoto suo; unde qui
indictati fuerunt vel accusati, capti fuerunt per Vicecomites et
imprisonati, partem in Neugate et partem in Crepelgate. Kt
postea qui fuerunt de libertate Civitatis et qui potuerunt inve-
nire plegios, fuerunt deliberati per plegios.

Hoc anno rediit Dominus Rex de Francia, et ponens se in mari
apud Witsand cum Regina, applicuit apud Doveriam in Vigilia
Sancti Thome Apostoli, et venit Londoniis, die Mercurii ante
Epiphaniam.,

Hoc anno fuit magnum gelum et glacies valida, incipiens
quinta die ante Natale, et duravit per tres septimanas continuas,
et Tamisia ita fuit congelata, quod quandoque fuit cooperta de
rivo in rivam, ita quod videbatur quod ipsa possit transiri
pede et equo.

Anno eodem septimo die Februarii, combusta sunt proprio
igne suo parva aula Domini Regis apud Westmonasterium,
Camera, et Capella, et Receptaculum, et alie plures domus
officiales.

Hoe anno, ante Cathedram Sancti Petri, ostenderunt Maior
et Cives Londoniarum Domino Philippo Basset, Justitiario
Anglie, et alis de consilio Domini Regis apud West-
monasterium, quod Constabularius Turris voluit occupare con-
tra illos libertates suas, arestando in Thamisia naves ante
Turrim, et capiendo prisas de blado et aliis rebus, antequam
venirent ad portum ; dicentes, quod ipse tunc temporis fecit
arestare navem Thome de Basinges cum frumento ante Turrim,

De magno gelu.
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et voluit inde capere centum quarteria, quodlibet quarterium pro
11bus, denariis minus quam venditum fuerit, quando veniret ad ter-
ram. Ad quod dictus Constabularius respondit, “ quod hoc bene
potuit facere ad opus Domini Regis ;” ad hoc cives dixerunt quod
attachiamenta in Thamisia pertinent solummodo ad Vicecomites
Londoniarum, quia aqua Thamisie tota pertinet de rivo ad
rivum ad Civitatem usque ad Newe Were, sicut pluries osten-
sum est coram Justitiariis itinerantibus apud Turrim, et sicut
compactum fuit apud Bermundesheie, per duodecim milites
juratos de Sureye, coram domino Hugone Bigot, Justitiario
Anglie tunc itinerante ibidem.

Dicunt etiam quod Dominus Rex nullam prisam capit de blado,
antequam navis sit ad portum, et tunc habebit ipse quarterium
frumenti pro iib"s denariis minus quam venditum fuerit; et hoc
solummodo ad sustentationem domus sue. Et quod Constabu-
larius vel aliquis alius non habet prisam de blado ; sed si voluerit
aliquid emere, emat in mercato Civitatis, sicut cives, et ad vo-
luntatem venditoris; et petunt Dominum Regem, quod ipse
velit libertates eorum conservare, et semper calumpniantes quod
nolunt nec debent illuc judicium subire vel recipere. Tunc,
habito colloquio inter Justitiarios et alios de consilio Regis, dixit
dominus Willelmus de Wilton Civibus, * Dominus Rex vult
quod libertates vestre conserventur, et nos debemus velle quod
jura sua non pereant; et quia ignoramus, que jura pertinent ad
Turrim, nos volumus inquirere in tres septimanas post
Pascham per alios, qui fuerunt ibidem constabularii, qualem
seisinam Dominus Rex ibi habuerit ; sed Civitas interim habeat
seysinam suam integre et pacifice, salva, tamen, calumpnia Con-
stabularii, quam ad dictum diem monstrare rationabiliter pote-
rit.” Tunc provisum fuerit per Cives et injunctum Vicecomitibus
ne illi permitterent Constabularium aliquod attachiamenti facere
in Thamisia, et si necesse foret, quod ipsi vim vi repellerent.

Hoc anno, iterum, prebuit Dominus Rex assensum ad statuta
de Oxonia tenenda, et misit brevia sua, in quibus statuta scripta
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erant, per omnes comitatus Anglie, precipiens illa observari,
simul cum aliis, que Comes Marescallus, Comes Leicestrie,
Philippus Basset, et Hugo Bigot essent provisuri ; quod parum
stetit.

Postea, die Dominica in media quadragesima, convenientibus
multis de civitate ad crucem Sancti Pauli, Maior fecit fidelitatem
Domino Edwardo, post vitam suam; et in crastino omnes
Aldermanni in Gildhallia, et qui erant absentes per infirmitatem
in domibus eorum, coram Maiore. Die Dominica vero sequenti
universi homines duodecim annorum et amplius, quilibet in
Wardemoto, coram Aldermanno suo fecerunt illud idem
juramentum.

Hoc anno, ante Pentecosten, Barones, qui prebuerant assen- Barones mili-
sum ad ordinationes et statuta facta apud Oxoniam observanda, fff‘;;”;f:};{;”
miserunt quoddam breve, sub sigillo Rogeri de Clifford, Domino T 3’;‘:;?;‘3’“'
Regi, petentes ipsum, ut ipsa statuta vellet conservare ; et diffi-
daverunt omnes illos, qui contra ire voluerunt, salva persona
Regis, Regine et liberorum suorum. Tune, statim, dicti Barones
militaverunt cum magno exercitu super omnes adversarios suos,
et in primis apud Herefordiam, ceperunt episcopum Herefordie,
et omnes canonicos suos, alienigenas, et thesauros eorum aspor-
taverunt, et omnia que inventa sunt in maneriis vendiderunt et
multa maneria combusserunt. Et eodem modo fecerunt de
omnibus maneriis, per que transitum fecerunt, scilicet, illorum,
qui illa statuta infringere nitebantur, tam virorum ecclesiasti-
corum quam aliorum ; et etiam in ecclesiis suis novos rectores
statuerunt, et maxime in ecclesiis alienigenarum, nulli moles-
tiam inferentes preeter adversariis suis, sed firmam pacem ob-
servantes. Castella, vero, Domini Regis et aliorum capientes,
in eis novos constabularios posuerunt; quos omnes fecerunt
jurare fidelitatem Domino Regi, et semper vexillum Domini
Regis coram se detulerunt. Postea, miserunt breve Civibus
Londoniarum circa festum Sancti Johannis, sub sigillo Simonis
de Monte Forti, Comitis Leicestrie, volentes certificari ab ipsis,
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“an vellent observare dictas ordinationes et statuta, facta ad
honorem Dei, ad filem Domini Regis, et ad utilitatem totius
regni, an potius adherere illis, qui voluerunt illas infringere.” Et
sclendum, quod talis fuit petitio Baronum.

Petunt Barones a Domino Rege humiliter et devote, quod or-
dinationes et statuta apud Oxoniam facta, et juramento firmata,
tam Domini Regis quam et Magnatum, et subsequenter omnium
et singulorum totius regni Anglie, firmiter et inviolabiliter ob-
serventur. Ita, tamen, quod si aliqua in eis, per considera-
tionem bonorum virorum ad hoc electorum, inveniantur
Domino Regi vel regno prejudicialia vel dampnosa, illa penitus
subtrahantur ; et si que fuerint obscura vel corrigenda, decla-
rentur vel corrigantur ; et provideatur securitas de aliis, vide-
licet, bonis et utilibus, imperpetuum firmiter observandis.
Item petunt quod regnum de cetero per indigenas fideles et
utiles sub Domino Rege gubernetur, et non per alios, sicut fit
communiter in omnibus aliis mundi regnis.

Quod vero mandatum Cives ostendunt Domino Regi existenti
apud Turrim, Rege Alemannie, Regina, Domino Edwardo, et Ro-
berto Walrand, tunc ibi solummodo presentibus, et dixerunt quod
omnis Communa illa statuta, que sunt ad honorem Dei, ad fidem
Regis, et ad utilitatem regni, volunt observare ; que statuta per
preceptum Regis a dicta Communa antea juramento fuerunt
affirmata, et quod nullos milites, servientes, alienigenas, volue-
runt permittere in Civitate hospitari ; quia per illos orta est om-
nis discordia inter Regem et Barones suos. Postea missi sunt
per preceptum Regis quidam de Civibus cum consilio Regis ad
pacificandum cum Baronibus, usque ad Doveriam. In quo
itinere factum est responsum Baronibus, quod tota Communa
voluit dicta statuta facta ad honorem Dei, ad fidem Domini
Regis, et ad utilitatem regni observare, salva libertate Londonia-
rum ; et ita Barones et Cives sunt confederati, dicentes, * salva
fide Domini Regis.”

Tunc temporis et antea licenciati fuerunt omnes alienigene,
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milites et servientes, a Civitate, qui postea per Dominum Ed- ciati sunt a Ci-

wardum positi sunt in garenestura apud Wyndleshoram. Et

vitate, Qui con-
Sederaty fue-

tunc Cives fecerunt excubias, equitantes de nocte per Civitatem runt cum Civi-

cum equis et armis, inter quos innumerabilis populus peditum
se intrusit; quorum quidam maliciosi, sub colore querendi
alienigenas, fregerunt plures domos aliorum et bona 1bi inventa
asportaverunt. Ad quorum maliciam refrenandam, dimisse
sunt excubie equitantium, et facte sunt in Wardis, quilibet in
Warda sua bene armatus. Postea, die Dominica ante festum
Sancte Margarete, venerunt Barones Londoniis, et in crastino
Rex et Regina recesserunt a Turri usque ad Westmonasterium.
Tunc temporis, assentiente Domino Rege, factus est per Barones
Hugo le Despencer Justitiarius totius Anglie, et tradita ei
Turris Londoniarum.

Memorandum quod iste Maior, tempore Maioratus sui, ita
nutrierat populum Civitatis, quod vocantes se Communam Civi-
tatis, habuerant primam vocem in Civitate. Nam ipse Maior
omnia agenda sua per illos agebat et terminabat, dicens eis,
“ yultis vos ut ita fiat;’ et si dixissent ya ya, ita factum fuit.
Et & converso, parum aut nichil Aldermannis seu Magnatibus
Civitatis super hoc consultis ; sed fuerunt ipsi, quasi non essent.
Iste populus ita per hoc erat elatus et superbia inflatus, quod
tempore perturbationis regni, de qua superius mentio facta est,
ipsi fecerunt de se conventiculas, et per centenos et millenos
juramento confederati sunt, sub quodam colore pacem obser-
vandi, qui manifeste fuerunt pacis perturbatores. Nam cum
Barones tantummodo super illos, qui predicta statuta infringere
voluerunt, militassent, et bona talium diripuissent, et hoc de
die, isti de nocte domos Caursinium et aliorum, qui non fue-
runt contra statuta predicta, in Civitate fregerunt et bona in
predictis domibus inventa violenter asportaverunt, et multa alia
illicita fecerunt. Illos vero Maior tepide redarguebatur.

Postea ipsi, velut Justifiarii itinerantes, voluerunt omnes pur-
presturas, novas et veteras, in Civitate, nullo juris ordine oh-

bus, sicut pre-
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servato, amovere, et venellas, per breve Domini Regis et per
Justitiarios itinerantes, assentiente Communa, obstupatas et
quibusdam arentatas, nitebantur aperire, ita quod quasdam
et sine judicio aperuerunt, et eodem modo quasdam purpres-
turas amoverunt, et aliquas post prandium ; et hoc non fecerunt
solummodo amovendi illas, sed occasione meremium et alia ibi
inventa asportandi.

Postea, in crastino Sancte Margarete missum est breve Do-
mini Regis Maiori et Civibus, in quo, lecto in Gildhalle, con-
tinebatur, quod illa dissensio, que fuit inter Regem et Barones
fuit pacificata, et precepit Rex, quod pax sua infra Civitatem et
extra firmiter observaretur; et cum de aliquo, contra predicta
statuta veniente, scirl posset, per Ballivos arestatus fuisset, et
omnia bona sua, et salvo custodita, donec Rex super hoc aliud
dedisset in preceptis. Et a die illa in antea omnia per legem
terre deducta fuissent et terminata.

Tunc temporis predicti Barones ad captandam a Civibus
majorem benevolenciam, affati sunt eos, dicentes “ ut ipsi pro-
vidissent, si quid subtractum fuisset de libertatibus suis, et
etiam alia, que fuissent justa et honesta ad libertates suas aug-
mentandas, et illa posita in seriptis, Barones ostenderent Regi
et consilio suo, qui ea sigillo suo confirmaret, predictis Civibus
et heredibus eorum imperpetuum possidenda. Maior vero fecit

Cives fecerunt  SUMMoniri universum populum Civitatis, dicens eis “ ut homines

statata tanfum-- de quolibet officio providissent, que fuissent eis utilia, et ipse

modumipsorum, €a faceret clamare in Civitate et firmiter observare ;” unde,
postea, de die in diem singuli de quolibet officio per se fecerunt
nova statuta et provisiones, que magis possunt dici abhomina-
tiones, et solummodo ad commodum ipsorum, et ad intollera-
bilem jacturam omnium mercatorum venientium in Londoniis
et in nundinis Anglie, et ad maximum dampnum universorum
regni. Et tunc nichil actum fuit sive tractatum de communi
utilitate Civitatis neque de augmentatione libertatum ejusdem ;
set tamen predicta statuta et provisiones ad nullum pervenerunt
effectum.
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Postea in wigilia Sancti Jacobi recesserunt etiam Barones
versus Windleshoram a Londoniis ad obsidendum Castrum
illud ; quod quidem Castrum redditum est per Dominum Edu-
ardum, pace formata, die post predictum festum, adhuc Rege
et Baronibus moram facientibus circa Fuleham, et statim
alienigene qui infra Castrum fuerunt repatriaverunt.

Tune temporis etiam plures Magnates et alii ostenderunt @uijucruatin-
Regi et consilio suo, conquerendo, quod ipsi inter alios fuerant“;fﬁ:itm‘r;v,::::
depredati et injuste, dicentes, © quod ipsi non fuerunt contra ‘@
dicta statuta de Oxonia,” et petierunt sibi justitiam exhiberi.

Quod positum fuit in respectum usque ad quindenam Sancti
Michaelis.

Postea, secunda die post festum Sancti Mathei, tunc temporis De transfreta-
die Dominica, Dominus Rex, Regina et filii eorum et quamplures “*"* ““*
nobiles regni Anglie transfretaverunt, ut essent ad parlamentum
Regis Francie apud Bononiam, ubi locutum fuit de peregrina-
tione sua et aliorum cruce signatorum in Terram Sanctam, et
de coronacione filii sui in Regem, existentibus tunc ibidem fere
omnibus Ducibus et Magnatibus Francie, Burgundie, Campanie,
et Hispannie.

Thomas de Forda. ff.'ﬂ*' iy, in
-. e I PEFRL
Gregorius de Rokesle. e et

Hoc anno, die post Octabas Sancti Michaelis, Dominus
Rex rediens de Bononia venit in Angliam, et, postea, die
Veneris venit Londoniis.

Memorandum, quod cum per plures annos contentio fuisset
inter Abbatem Westmonasterii et Cives Londoniarum super
quibusdam hbertatibus, quas dictus Abbas per quamdam
cartam, a Domino Rege impetratam, exigebat in Comitatu Mi-
delsexie; tandem, hoc anno die Martis post Octabas Sancti
Michaelis, dicta contencio ad Scacarium Domini Regis, coram
Gilberto de Preston, Justitiario, per breve Regis ad hoc specia-
liter missum, et coram baronibus de Scacario per judicium fuit
terminata. Nam, per veredictum duodecim militum juratorum

CAMD. SOC. I
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de Comitatu Midelsexie, conventum fuit, quod Vicecomites
Londoniarum possunt intrare in omnibus villis et tenementis,
que Abbas habet in Midelsexiam usque ad portam Abbatie
sue, et ibi summonitiones facere et distringere omnibus modis,
sicut in tenementis aliorum libere tenentium in Comitatu ; et
quod tenentes Abbatis ad Comitatus et ad Hundreda sectam
facere debent, et ommnia alia servicia, que liberi tenentes de
predicto Comitatu facere solent. Postea, processu temporis,
predictus Abbas et Conventus suus per cartam suam communi
sigillo éorum sigillatam, remiserunt Civibus omnem actionem,
quam habuerunt in Middlesexia, occasione prenominate carte a
Domino Rege impetrate ad prejudicium Civium, imperpe-
tuum ; quod postea non stetit.

Hoc anno in parlamento, post quindenam Sancti Michaelis,
iterum orta est dissentio inter Dominum Regem et predictum
Comitem Leycestrie et complices suos. Rex enim et Dominus
Edwardus et multi magnates regni, qui eis adheserunt, voluerunt
ut omnibus illis, quibus injuste depredaciones seu transgres-
siones facte fuerant, justicia exhiberetur; ad quod pars altera
noluit assentire. Postea Rex voluit, ut illi qui debent esse de
familia domus sue, fuissent per ipsum electi et in officio positi.

Tunc temporis Dominus Edwardus, sub colore visitandi ux-
orem suam, intravit in Castrum de Wyndeshor et ibi se tenuit.
Rex autem in crastino mane recessit a Westmonasterio versus
dictum Castrum, et in eo intravit cum suis, quibus voluit, quem
multi Comites et Barones, qui cum eo tenuerunt, sunt secuti,
Comite Leicestrie et complicibus suis in Londoniis hospitatis,
Postea, utraque pars posuit se in arbitrio Regis Francie de
predicta contentione.

Hoc anno iterum electus est Maior Thomas filius Thome per
populum, Aldermannis autem et Magnatibus Civitatis parum
super hoc consultis, et statim juratus, sicuti antea duobus an-
nis precedentibus fuerat, quod nuncquam alius Maior fuerat,
nisi prius admissus fuerit a Rege vel a Baronibus suis de Sca-
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cario. Ipse vero in crastino fuit presentatus predictis Baroni-
bus apud Westmonasterium ; set non fuit admissus, prohi-
bente Domino Rege per breve suum, qui valde motus fuit in
iram adversus civitatem pluribus de causis.

Postea Dominus Rex, qui antea miserat litteras suas Regi
Francie standi arbitrio suo, de contencione inter ipsum et
Barones habita, transfretavit in Septimana Natalis et Dominus
Edwardus et alii de consilio suo, ad parlamentum Regis Fran-
cie. Petrus, vero, de Monte, et quidam alii ex parte Baronum,
quorum literas eodem modo predictus Rex habuit patentes quod
starent arbitrio suo, transfretaverunt.

Rex autem predictus, die Mercurii ante conversionem Sancti
Pauli, declaravit arbitrium suum, cujus tenor talis est. “ Nos,
partibus convocatis Ambianis, Domino Rege Anglie person-
aliter, et quibusdam de Baronibus per se, et aliis per procura-
tores comparentibus coram nobis, auditis hinc inde propositis
et defensionibus, ac rationibus partium plenius intellectis, at-
tendentes per provisiones, ordinationes, statuta, et obligationes
Oxonie, et per ea, que ex eis et occasione eorum subsecuta
sunt, jurli et honori regio plurimum fuisse detractum, regni
turbationem, ecclesiarum depressionem et depredationem, et
aliis personis ipsius regni, ecclesiasticis et secularibus, indigenis
et alienigenis, gravissima dispendia provenisse ; et, quod veri-
similiter timebatur, ne graviora contigerent in futurum, com-
municato bonorum et magnatum consilio, predictas provisiones,
ordinationes, statuta, et obligationes, quocunque nomine tenean-
tur, et quicquid ex eis, vel occasione earum, subsecutum est,
per dictum nostrum et ordinationem nostram cassamus et irri-
tamus; maximé cum appareat summum Pontificem eas per
suas litteras cassas et irritas nunciasse ; ordinantes, quod tam
dictus Rex quam Barones, et alii quicunque presenti compro-
misso consenserunt, et de predictis observandis se quocunque
modo astrinxerunt, se de eisdem quietent penitus et absolvant.
Adjicimus etiam quod, ex viseu viribus predictarum provisio-

D¢ arbitrio
Regis Francie.
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num, seu ordinationum seu obligationum vel alicujus super hoe
concesse potestatis a Rege, nullus nova statuta faciat, neque
jam facta teneat vel observet, nec propter non observacionem
predictorum debeat aliquis capitalis vel aliter inimicus haberi,
aut penam aliquam propter hoc sustinere. Decernimus etiam
quod super predictis provisionibus et earum occasione omnes
littere confecte irrite sint et inanes, et Ordinamus etiam quod
ipsi Regi Anglie restituantur a Baronibus et reddantur. Item
dicimus et ordinamus, quod Castra, quecunque tradita fuerint
custodienda ad securitatem, seu occasione predictorum, et ad-
huc detenta, libere a Baronibus eidem Regi reddantur, tenenda
ab eodem Rege, sicut ea tenebat ante tempus predictarum pro-
visionum. Item dicimus et ordinamus quod liceat eidem Regi
libere Capitalem Justitiarium, Cancellarium, Thesaurarium, Jus-
ticiarios minores, Vicecomites, et quoscunque alios officiales ac
ministeriales regionis sul, et domus sue, preficere, destituere, in-
stituere et amovere, pro sue libito voluntatis, sicut faciebat ante
tempus predictum. Item, retractamus et cassamus illud statu-
tum factum, quod regnum Anglie per indigenas de cetero guber-
netur, necnon ut exirent alienigene non reversuri, exceptis illis
quorum moram fideles regni communiter acceptarent. Ordi-
namus per dictum nostrum, ut liceat alienigenis morari in dicto
regno secure, et quod dictus Rex possit alienigenas ad consilium
suum, quos sibi viderit utiles et fideles, vocare, sicut facere
poterat ante tempus predictum. Item, dicimus et ordinamus
quod dictus Rex plenam potestatem et liberum regimen habeat
in regno suo et ejus pertinentiis; et sit in eo statu et in ea
plenaria potestate, in omnibus et per omnia, sicut erat ante
tempus predictum. Nolumus autem, nec intendimus per pre-
sentem ordinationem, derogare in aliquo regiis privilegiis, cartis,
libertatibus, statutis, aut laudabilibus consuetudinibus regni
Anglie, que erant ante tempus predictum. Ordinamus etiam
quod idem Rex dictis Baronibus indulgeat et remittat omnem
rancorem, quem habeat adversus eos occasione premissorum
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et similiter Barones eidem ; et quod nullus alterum, occasione
premissorum, de quibus In nos exfitit compromissum, per
se vel per alium de cetero non gravet in aliquo, vel
offendat.

Postea Dominus Rex rediens de partibus transmarinis venit . kalend.
in Angliam. S

Barones vero non contempti de arbitrio predicti Regis
Francie fuerunt, qui statim militaverunt in Marchia Wallie
super Rogerum de Mortuo Mari, et omnia castra sua proster-
nerunt, et terras suas depredaverunt, et maneria et villas com-
busserunt ; ad cujus succursum Dominus Edwardus in manu
valida veniens, fere captus fuit. Et tunc, iterum captum est
parlamentum apud Oxoniam inter Dominum Regem et predic-
tos Barones. Londonienses autem et Barones de Quinque Por-
tubus, et fere omnis communa mediocris populi regni Anglie,
qui vero non posuerunt se super Regem Francie, penitus arbi-
trium suum contradixerunt.

Unde Londonienses fecerunt de se ipsis Constabularium,
scilicet, Thomam de Piwelesdona, et Marescallum, scilicet, Ste-
phanum Buckerel, ad quorum summonitionem, audita magna
cloca Saneti Pauli, omnes de civitate exire deberent, et non
aliter, muniti tam de nocte quam de die, bene armati, sequentes
vexilla dictorum Constabularii et Marescalli ubicumque illos
ducere voluissent. Postea, Hugo le Despenser, Justitiarius, qui
tune custodiebat Turrim cum innumerabili populo Londonien-
sium, exierunt a civitate, sequendo vexilla predictorum Con- p, .ubustions
stabularii et Marescalli, et nesciebant quo ire deberent, vel ad de Ysticworthe.
quid faciendum ; qui ducti sunt usque ad Ystleworthe et ibidem
prostraverunt et combusserunt Manerium Regis Alemanie, et
omnia bona ibi inventa depredaverunt, et molendina ac vivaria
sua fregerunt et combusserunt, nullis treugis observatis, dum
predictum parlamentum steterit. Et hoc fuit initium dolorum,
et origo mortalis guerre, per quam tot maneria combusta sunt,
et tot homines, divites et pauperes, depredati, et tot mille
homines perierunt.
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De captione Illo vero Parlamento finito sine concordia, venit Comes Lei-
Northamptone. . .s . :
cestrie Londoniis, et multi Barones cum eo. Tunec statim Do-
minus Rex et Dominus Edwardus in manu valida militaverunt
ad Northamptonam, et illam ceperunt, et etiam castrum, et
Petrum de Monte Forti, et Simonem filium Comitis predicti, et
omnes Barones ibi inventos, cum omni harnesio suo, et omnes
burgenses ceperunt, quos omnes fecit Rex salvo custodiri. Tunc
temporis Barones et Londonienses confederati sunt secripto
cyrographato et juramento, quilibet duodecim annorum et am-
plius, standi simul contra omnes, salva tamen fide Domini Regis.
De destractione ~ POstea, In septimana ante Ramos Palmarum, destructum est
Judeorum. — Judaismum in Londoniis, et omnia bona ipsorum asportata, et
quotquot Judei fuerunt inventi, nudi, dispoliati, et postea de
nocte catervatim trucidati, scilicet, numero plusquam quingenti.
Et qui remanserunt, salvati fuerunt per Justitiarios et Maiorem,
qui ante occisionem missi fuerunt apud Turrim; et tunc arca
Cyrographorum missa fuit apud Turrim ad salvandam. Tune,
et antea, multi denarii Ytallicorum et Caurcinium, qui fuerunt
depositi in custodia in prioratibus et abbathiis circa Londonias,
extracti sunt et ad Londonias deportati. Postea in septimana
ante Pascham, Barones et Loondonienses expugnantes Roffam,
ceperunt eam, et castrum obsederunt, et ballivam ceperunt ; qui,
auditis rumoribus de adventu Regis, recesserunt et venerunt
Londoniis in septimana Pasche.

Postea, in festo Sancti Johannis ante Portam Latinam, exierunt
Barones et Londonienses a civitate adversus dictum Dominum
Regem, tunc existentem in partibus de Liawes, cum maximoexer-
citu, Illis autem ibidem moram facientibus, Barones miserunt
litteras suas Domino Regi, et Rex remisit eis litteras suas pro re-
sponso, et similiter Rex Alemannie et Dominus Edwardus, quas
litteras require in altera parte hujus folii scriptas. Et nono die a
die illa,tunc temporis die Mercurii, valde mane confligerunt partes
extra villam de Liawes, et in primo conflictu major pars Lon-
doniensium, peditum et equitum, et quidam milites et barones
posuerunt se in fugam versus Londonias. Barones, et illi qui

De prelio Liaaves,
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remanserunt, pugnaverunt cum exercitu Regis usque ad noctem,
et innumerabili populo utriusque partis occiso, Barones habue-
runt victoriam, et ceperunt villam de Liawes. KEt Rex Ale-
mannie captus est, et multi alii Comites et Barones vel reddi-
derunt se vel fuerunt occisi ; in quo conflictu, sine Regibus et
Domino Edwardo, xxv. barones vexilla portantes vel capti sunt
vel occisi; quidam tamen barones de exercitu Regis ponentes
se in fugam, evaserunt.

Memorandum, quod nocte illa inter Regem et Barones et
suoso extitit provisum et ordinatum, quod providentie Oxonie
starent inconcusse, et si quid ex eis foret corrigendum, per qua-
tuor nobiliores Anglie episcopos, seu magnates, penitus corri-
geretur ; et si dissentio aliqua foret inter ipsos, ita quod nullo
modo concordes fieri possent, tunc staretur veredicto Comitis
Andegavie et Ducis Burgundie, si major pars Baronum ad hoe
consentire voluisset. Et ad hanc provisionem fideliter obser-
vandam, predicti duo Reges suos primogenitos obsides et pri-
sones Baronibus tradiderunt, et statutum est ut parlamentum
hoe instanti festo Pentecostes apud Londonias teneatur; quod
nunquam pervenit ad effectum.

Postea, die Martis ante Ascensionem, clamata fuit pax Regis
et Baronum in Londoniis, et crastino venit exercitus Baronum
in Londoniis, et Dominus Rex cum suis, et Rex Alemannie et
multi prisones, qui capti fuerunt in prelio predicto, Domino Ed-
wardo et Domino Henrico de Alemannia, qui sunt obsides, ut
dictum est, positis in custodia in castro Doverie. Rex vero
Alemannie, et quamplures alii prisones positi sunt in Turrim
Londoniarum. Dominus autem Rex hospitatus est apud Sanc-
tum Paulum, et tunc quamplures de familia domus sue ab eo
amofti ; et tune nichil allocatum est ei vel Regi Alemannie, quoad
ipsi tradiderint Baronibus obsides suos.

Transcriptum litterarum quas Barones miserunt Domino
Regi, ante prenotatum prelium, et litterarum quas idem
Rex remisit eis, et etiam litterarum quas Rex Alemannie et
Edwardus remiserunt Baronibus.
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Excellentissimo Domino suo Henrico, Dei gratia, illustri
Regi Anglie, Domino Hibernie et Dueci Aquitannie, Barones
et alil fideles sui, sacramentum suum et fidelitatem Deo et sibi
debitam observare volentes, salutem et devotum, cum omni
reverentia et honore, famulatum. Cum per plura experimenta
liqueat, quod quidam vobis assistentes multa de nobis mendacia
vestre dominationi suggesserint, et mala, quanta possunt, non
solum nobis, sed etiam vobis et toti regno vestro intentantes ;
noverit vestra excellentia, quod salutem et securitatem corporis
vestri totis viribus cum fidelitate vobis debita voluimus obser-
vare, inimicos nostros non solum, set et vestros et totius
regni vestri juxta posse gravare proponentes, illis super pre-
dictis, si placet, non credatis. Nos enim vestri fideles semper
inveniemur. Et nos Comes Leicestrie et Gilbertus de Clare,
ad petitionem aliorum, pro nobis et ipsis presentibus, sigilla
nostra apposuimus.

Henricus, Dei gratia, &ec. Simoni de Monte forti et Gilberto
de Clare et complicibus suis. Cum per guerram et turbationem
generalem in regno nostro, per vos jam subortas, necnon et in-
cendia et alia dampna enormia, appareat manifeste quod fideli-
tatem vestram nobis debitam non observatis, nec de securitate
corporis nostri in aliquo curatis ; eo quod magnates et alios
fideles nostros nostre fidel constanter adherentes, enormiter
gravastis, et 1psos pro posse vestro gravare proponitis sicut per
litteras vestras nobis significastis, nos gravamen ipsorum nos-
trum proprium, et inimicos eorum nostros reputantes, precipue
cum dicti fideles nostri, pro fidelitate sua observanda, contra
infidelitatem vestram nobis viriliter et fideliter assistant, de
vestra securitate vel amore non curamus, sed vos, tamquam
nostros inimicos, difidamus. Teste me ipso apud Lewes, xij
die Maii, anno regni nostri quadragesimo octavo.

Ricardus, Dei gratia, Romanorum Rex semper Augustus, et Ed-
wardus, illustris Regis Anglie primogenitus, ceterique Barones,
omnes et nobiles predicto Regi Anglie constanter sincere fide et
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devotionis operibus adherentes, Simoni de Monte Forti, Gilberto
de Clare, ceterisque universis et singulis perfidie sue complicibus.
Ex litteris vestris, quas illustri Regi Anglie, Domino nostro
karissimo, transmisistis, accepimus nos esse diffidatos a vobis;
quamvis hujusmodi verbalis diffidatio satis fuerit nobis ante
realiter vestra hostili in rerum nostrarum incendiis et bonorum
nostrorum depopulationibus prosecutione probata. Nos igitur
seire volumus vos a nobis universis et singulis, tamquam hostes
puplicos ab hostibus diffidatos ; qui deinceps personarum vestra-
rum et rerum dispendiis, ubicumque nobis ad hoe facultas
affuerit, totis viribus nostris et mentibus insistemus. De hoc,
autem, quod falso nobis 1imponitis, quod nec fidele nec bonum
consilium ipsi Regi nostro damus, nequaquam verum dicitis.
Et si vos, Domine Simon de Monte Forti vel Gilberte de
Clare, velitis hoc idem in Curia dicti Regis asserere, parati
sumus vobis securum ad veniendum ad dictam Curiam procu-
rare conductum, et nostre super hoc innocentie veritatem, et
vestri, sicut perfidi proditoris, mendacium declarare per alium
nobilitate et genere nobis parem. Omnes nos contenti sumus
predictorum Dominorum sigillis, videlicet, Romanorum Regis
et Domini Edwardi. Datum Lewes, xij die Maii.

Postea Rex Alemannie ductus est ad castrum de Berkamstede,
Tunec Episcopi et Barones tenuerunt parlamentum, in quo ordi-
natum fuit, sicut patet in litteris Domini Regis, quas ipse fecit,
et sigillo suo sigillavit ; que littere sic incipiunt

Ad reformationem statiis regni eligantur tres discretiores de
regno, &c.

Tunc provisum fuit de raptoribus, tam clericis quam laicis,
quomodo sit contra eos procedendum.

Item de clericis, qui arma tulerunt in bello, vel in comitatu
predonum.

Item de clericis et laicis, qui bona ecclesiastica rapuerunt in
una diocesi, et beneficia vel domicilia habent in alia, cum
non poterunt preveniri citatione, ubi perpetrarunt delicta.

CAMD. SOC. K
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Item de clericis et laicis qui clericos captivarunt.

Ad primum responsum; si aliquis agere velit alitercunque,
ordo juris observetur sed ubi facta est rapina ecclesie, vel clerico,
vel laico, vel ad eorum protectionem, vel persone ecclesiastico per
personam ecclesiasticam vel laicam, vel laico per clericam ; quia
metu majoris periculi tam ecclesiarum injurias, quam proprias,
postmuitasetindefensasrelinquentesinjurias, quas, quousque ulte-
riori se vel sua committerent discrimini, cogens existimo et im-
pediens pro quibus, Episcopus in sua diocesi super hiis fieri
faciat inquisitionem, quis, a quo, quid, quantum, et quo loco
violenter abstulerit et domum spoliaverit, et, nominibus specifi-
catis, citentur legitime et in factis notoriis et manifestis, moni-
tione premissa, fiat condempnatio. In occultis autem inficienti-
bus, judicatur purgatio. Et quia multitudo est in causa, expe-
dit, ut credo, quod severitati aliquantulum tradatur.,

Ad secundum responsum, quod elerici arma portantes in ipso
conflictu, si ex parte ipsorum, qui justitiam fovebant et violen-
tiam repellebant, ad tempus suspendantur ab officio, et decurso
tempore dispensationis, possint ad officium restitui, si nullum
tamen percusserint vel leserint in eodem conflictu. Ex hiis
liquere poteritis, quid de aliis sentiam. Qui, autem, cum pre-
donibus seu raptoribus cucurrerunt et prede seu rapine participes
extiterint, presertim ecclesiarum et ecclesiasticorum, ordinis sui
subjaceant pericula, et beneficiis privari poterint de rigore; con-
tra quos per modum inquisitionis, ut supra dictum est, reos esse
procedendum.

Ad tertium responsum, quod cum malefactores se ad alia
transtulerint, ita quod ibidem citationes pervenire non possunt,
puplice ponatur edictum per Episcopum, quod idem Episcopus,
certis termino et loco, super hujus rapinis et raptoribus factu-
rus est inquisitionem, et denuntietur omnibus, quorum interest,
quod eidem intersint inquisitioni, si sibi viderint expedire. Et
qui reus inventus fuerit per Episcopum loci, in quo deliquit,
excommuniceter, et demandetur executio facienda Episcopo in
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cujus territorio domicilium habet vel beneficium. Quod si aliquis
contra hujus malefactorem experirivoluerit, Episcopus loci,in quo
deliquit, citare ipsum Episcopum,in cujus diocesi beneficium habet
vel domicilium, qui in hoe casu suo pari facere necesse habet.
Ad quartum responsum ; quod clericos captivantes ab ipso
canone sunt excommunicati, et satisfactione habita de injuriis,
dampnis et expensis ad sedem apostolicam pro absolucione opti-
nenda sunt transmittendi, et si pro redemptione aliquid extor-
serint, illud in simplum vel duplum vel alias, secundum arbitrium
Episcopi, restituatur. Et in hoc articulo procedi potest per
modum actionis, si sit qui agere velit per modum inquisitionis,
si lesi per metum vel socordiam vel collusionemvel alio modo agere
proposuerunt. Que ordinatio tunc temporis non venit ad effectum.
Tunc temporis, quia rumores venerunt quod per procura-
tionem Regine, Petri de Sauveie, Johannis Comitis Warenne,
Hugonis Bigot, Willelmi de Valenciis, Johannis Maunsell et
aliorum, tunc existentium in partibus transmarinis, voluerunt
alienigene cum armis veniri super regnum Anglie, missum fuit
Vicecomitibus Anglie breve Domini Regis subscriptum.
Henricus Dei gratia Rex Anglie, Dominus Hibernie, et Dux
Aquitannie, Archiepiscopis Episcopis Abbatibus Prioribus Comi-
tibus Baronibus Vicecomitibus Militibus liberis hominibus et
universe Communitati Comitatus Essexie, salutem. Cum pro
certo nobis constiterit, quod alienigenarum magna multitudo,
navigio undecunque collecto, ad regnum nostrum, vi armata
intrandi se preparet, ad nostram et singulorum regni ipsius
confusionem et exheredationem perpetuam, nisi eis in manu forti
duxerimus obviandum, vobis mandamus, in fide qua nobis tene-
mini, firmiter precipientes, quatinus vos milites omnes et libere
tenentes, qui ad hoc sufficiunt, cum equis et armis viriliter et
potenter vos preparetis ; ita quod ad nos sitis Londoniis cum
toto posse vestro, die Dominica proxima post festum beati Petri
ad vincula, ad nostram et vestram ac totius regni defensionem,
contra alienigenas hujusmodi nobiscum ex inde processuri. Tu,

Littere Doming
Regis ad singu-
fos Clomitatus wuf
venissent armaly
contra alienige-
TLALS.
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vero, Vicecomes, assumpto tecum Custode pacis ejusdem Comi-
tatus, Episcopis Abbatibus Prioribus Baronibus et omnibus aliis,
qui servicium nobis debent, denuncies et firmiter injungas ex
parte nostra, in fide et homagio, quibus nobis tenentur, et sicut
seipsos, terras et tenementa sua diligunt, ut, non solum cum
servicio militari in quo nobis tenentur, set quilibet quanto viri-
lius et potencius poterit, veniat, vel mittat ad eundem diem cum
equis et armis et peditibus electis, quos habere potuerint, ut
cum eorum adjutorio huic periculo efficacius resistere valeamus.
Nec quisquam propter temporis brevitatem, quod in se rationa-
bile summonitionis tempus non contineat, se excuset; quia
instans necessitas tempus non patitur ulterius prorogari; nec
per hoe intendimus aut volumus, vel ut hoe in consuetudinem
trahatur, prejudicium generari.

Insuper de qualibet Villata ad eundem diem venire facias
octo, sex, vel quatuor ad minus secundum ville magnitudinem
de melioribus et probioribus peditibus cum armis competen-
tibus, videlicet, lanceis, arcubus, et sagittis, gladiis, balistis, et
hachiis, bene munitos, quibus de communi de expensis xl. die-
rum facias provideri. De Civitatibus, vero, similiter, Castris
et Burgis, ubi major copia hominum habetur, secundum cujus-
libet magnitudinem et facultates, homines, tam pedites quam
equites, prout, considerata negotii qualitate, duxeris ordinan-
dum, modo predicto transmittere non omittes. Nec alleget
quisquam instans tempus messium, aut alicujus alterius rei
familiaris occupationem, cum tutius et melius sit cum securi-
tate persone in bonis aliquantulum dampnificari, quam cum
terre et bonorum perditione totali per impias eorum manus, qui
sangwinem vestrum sitiunt, sexul aut etati, si prevalere potue-
rint, minime parcituri, crudelis mortis pene liberari. Hoe
igitur mandatum nostrum per Comitatum tuum facias puplicari
in forma predicta, et singulis denunciari, ut, sicut nostrum et
terre nostre honorem et vitas proprias diligunt, et sicut suam
et heredum suorum exheredationem perpetuam vitare voluerint,
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quanto virilius et potentius poterunt, se preparare festinent;
ita quod, omni occasione postposita, ad ultimum, die Dominica,
videlicet, proxima post festum beati Petri ad vincula, ad locum
veniant antedictum. Scituri, quod si aliquis hujus mandati con-
temptores inveneritis, vel circa illud negligentes et remissos,
ad personas et bona eorum nos graviter capiemus ; sicut ad ip-
s0s per quos non stat quo minus nos et regnum nostrum con-
fusioni et perpetue exheredationi liberemur. In cujus rei testi-
monium has litteras nostras fieri fecimus patentes. Teste me
ipso apud Sanctum Paulum, Londoniis, vij die Julii, anno regni
nostri xI° octavo.

Postea per preceptum prenotati brevis innumerabiles populi
equitum et peditum de singulis comitatibus Anglie convenerunt,
qui armis bene muniti, profecti sunt ad costam maris ad regnum
contra alienigenas defendendum, et similiter innumerabiles
naves de Quinque Portubus et de aliis locis posite sunt in mari,
cam viris armis bene munitis ad obviandum in manu valida
dictis alienigenis.

Postea circa festum Assumptionis beate Marie Dominus Rex
et Barones profecti sunt apud Doveriam, ubi parlamentum fuit
per nuncios missos inter Regem et Barones Anglie ex una parte,
et alienigenas, quos Regina Anglie, Johannes Maunsell, Petrus
de Sauveie, et complices eorum procuraverunt cum magnis
sumptibus ad veniendum super Angliam.

Postea, circa festum Exaltationis Sancte Cruecis, transfretave-
runt dominus Hugo le Despenser, Justitiarius Anglie, Petrus de
Monte Forti, etalin nobiles, Episcopus Londoniarum, Episcopus
Wygornie, et alii Episcopi pro pace disponenda et confir-
manda.

Tune temporis viri ecclesiastici dederunt decimam partem de
exitibus ecclesiarum suarum per totam Angliam.

Edwardus Blundus, Non jurarunt ad Scacarium, Anne M°. CC.
- = . Xo. guarto in
Petrus filius Angeri, quando presentati fuerunt.  jine anni regui

Hoe anno, secunda die ante festum translationis Sancti Ed- ™/ */"-
. . . . . . . L Latawle o
wardi Confessoris venit Rex Londoniis a partibus marinis. b

Ereszam.
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Tunc temporis, circa festum Simonis et Jude, provisum fuit,
quod tres Episcopi fuissent electi, quibus daretur a Domino Rege
et Baronibus plena potestas corrigendi rationabiliter omnes in-
jurias Ecclesie factas in regno a Pascha anno Domini M°CC°LX"
tertio usque ad eundem tempus ; quod quidem Barones in bona
fide concesserunt, et per litteras eorum patentes confirmaverunt.
Et si quis nollet per dictos Episcopos justificari, excommunica-
retur et per potestatem laicam ad satisfactionem veniendi com-
pelleretur ; et tunc provisum fuit quod illi Episcopi colligerent
omnes exitus beneficiorum alienigenarum, qui extiterant contra
provisiones Oxonie, et illos salvd deponerent, donec pax in regno
plenius fuerit confirmata.

Memorandum, quod Thomas filius Thome, qui anno elapso
electus fuit Maior, licet non fuerit admissus, tamen remansit in
balliva per totum annum ; set nichil placitatum fuit in illo anno
de placitis terrarum, nisi de intrusione, et de placitis quere-
monie, que pertinent ad assisas, nec ullum hustingum tentum
fuit. Ita quod foris affidatio nulla de tenementis facta fuit, nec
ullum testamentum probatum. Qui vero Thomas hoe anno
iterum electus est Maior in festo Simonis et Jude, et in crastino
a Rege admissus,

Hoc anno provisum est in Hustingo, in Crastino Animarum,
quod omnes mensure, quibus vinum, cervisia, et alii liquores ven-
dentur, sint unius quantitatis, ita quod apertio galonis contineat
extransverso quatuor polices.

Eodem die statutum fuit et provisum ne aliquis advocatus
fuisset essoinator in Hustingo neque in aliis curiis Civitatis.

Hoe anno, circa Nathale, Barones Marchie Wallie, qui antea
adheserunt Regi et fuerunt cum eo in conflictu de Liawes, et
postea militaverunt cum magno exercitu in predicta Marchia,
depredationes et multa mala facientes, venerunt ad pacem apud
Glouverniam, existentibus ibi Domino Rege et Comitibus de
Leicestria et de Glouvernia et multis aliis nobilibus. Quorum
vero quidam Barones Barones abjuraverunt regnum Anglie per
unum annum et unum diem, ituri in exilium in Hiberniam, et
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moram 1ibi facturi per totum predictum annum, terris ipsorum,
tenementis, et castellis interim remanentibus in manus Comitis
Leicestrie. Completo vero predicto anno, quando predicti Ba-
rones reversi fuerint in Angliam, ipsi stabunt considerationi
parium suorum, et deberent esse ad mare ad transfretandum
xx# die post Nathale Domini ; quod non stetit.

Hoc anno in Octabis Sancti Hillarii venerunt Londoniis per
summonitionem Domini Regis omnes Episcopi, Abbates,
Priores, Comites, Barones totius regni, et de Quinque Portubus,
de qualibet Civitate et Burgo iiij homines, ut essent ad Parla-
mentum ; in quo Parlamento, die Sancti Valentini, divaulgatum
fuit in Capitulo apud Westmonasterium quod Dominus Rex
obligaverat se sacramento prestito per cartam suam, quod ipse
nec Dominus Edwardus, processu temporis, non gravarent
neque gravari procurarent Comites Leicestrie vel Glouvernie,
nec Cives Londoniarum, vel aliquem illorum, qui eis adheserunt,
occasione alicujus rei facte tempore perturbationis regni prete-
rite, et precepit expresse ut carte de libertatibus et de foresta,
que facte fuerunt anno regni sui nono, inviobiliter tenerentur,
cum ceteris articulis, que statuta fuerunt, mense Junii, anno
regni sul quadragesimo octavo.

Postea, proximo die ante festum Sancti Gregorii, Dominus p. liberatione
Edwardus et Henricus de Alemannia, qui in prelio de Liawes ;: {:’ﬂ”‘( : }':::?m_i
posuerunt se obsides, quousque pax reformaretur in Anglia, Henrici de Ale-
liberati fuerunt Domino Regi, liberi et quieti, coram omni """
populo in magna aula Westmonasterii; et tunc lecte sunt
quedam littere obligatorie Domini Regis et Domini Edwardi,
in quibus continetur qualiter et sub qua pena ipsi, sacramento
prestito, promiserunt ad tranquillitatem et pacem regni obser-
vandas. Et tunc novem Episcopi, pontificalibus induti, can-, . =
delis accensis, excommunicaverunt omnes illos, qui aliquid pre- tencia lata in
sumerent contra cartas de libertatibus et foresta, seu contra & " “/quid

it pﬁ'rmw&ﬂ

statuta que provisa fuerunt anno precedenti. RIS L
COMIMURTU

Et tunc lecte fuerunt quedam alie litere Domini Edwardi, in jetaeum e de
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Fovesta et contra QUibUS, sacramento prestito, promisit reddere tria Castra, que

statutabaronum. habet in Marchia Wallie; que tradentur per consilium Domini
Regis ad custodienda viris de regno, qui non sunt suspecti,
per tres annos continuos.

Item promisit quod diligentem curam adhiberet, ut milites
de Marchia Wallie quod proviserant adimplerent, et nisi vel-
lent, nisi vellent ipse foret eis capitalis inimicus, et ipsos pro toto
posse suo ad illud faciendum vi et armis compelleret.

Item promisit quod ipse a proxima Pascha in tres annos
moram faceret in Anglia, et non exiret, sine licentia consilii.

Item promisit quod ipse non adduceret nec adducere pro-
curaret alienigenas in regnum Anglie, et si aliqui venirent, et
ipse per consilium Domini Regis fuisset inde premunitus, quod
ille ipsos pro toto posse suo expugnaret. Et ad hec omnia
fideliter observanda obligavit se, quod omnes terre sue, tene-
menta, honores, et dignitates, quas habet vel quas habiturus est,
si contra aliquem de predictis articulis veniret, et hoc fuerit
manifeste declaratum, incurrantur. Kt ad majorem hujus rei
securitatem Dominus Henricus de Alemannia posuit se obsi-
dem, sponte sua, pro predicto Domino Edwardo, et esse in
custodia Domini Henrici de Monte Forti usque ad Vincula
Sancti Petri ; et si, interim, aliquis exercitus alienigenarum pre-
paraverit se veniendi cum armis in Angliam, tunc idem Henri-
cus remanebit obses in eadem custodia usque ad festum Om-
nium Sanctorum proximum sequens pro Domino Edwardo,
ut interim possit sciri, qualiter Dominus Edwardus gerere se
voluerit contra predictos alienigenas.

5t seiendum ¢ Joodem  die, divulgatum fuit, quod provisum est, quia

quod ownes pre- Dominus Rex ante prelium de Liewes per consilium suorum

dicte littere Do- . . . . . -
diffidaverat Comites Gloucestrie et Leicestrie, et eos qui eis

ment Fegis ef

,;f*'f*'ﬁ"*;'"’“;'“’ adheserunt, quod omnes liberi homines de regno Anglie de
Jueruat pos

prelium de Eves- novo facient el homagium et fidelitatem, salvis tamen omnibus

ham, sicut patet s qr_ s mg . . . o ot . .
R articulis in literis suis obligatoriis et in literis Domini Edwardi

libro. contentis.
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Postea, septimo decimo die Martii Maior Londoniarum et Zwie gué &

. . . : ; Juerunt presenfes
Aldermanni in Ecclesia Sancti Pauli fecerunt fidelitatem joterunt videre
1 i ihi - - - P s wiirum ef @ se-
Domino Regi tunc ibidem existenti, et die Dominica seqm_antl st
omnes de Civitate, etatis duodecim annorum et amplius, quod dle misor
R : - rimus Maior in
fecerunt eundem sacramentum quilibet in Warda sua coram ;. ;ueno
SO EUSUS e5l

ermanno suo.
. % . wverba tam teme-
Postea inter Pascha et Pentecosten orta est quedam discordia saria proferre,
inter Comitem Glouvernie et Comitem Leicestrie, Domino ¢ Domino
Regi coram po-

Rege tunc temporis existente apud Glouverniam. Comes vero pulo: * Domi-
Glouvernie dixit, “ qudd plures articuli, qui provisi fuerunt apud % it
Oxoniam et apud Liawes, non fuerunt plenarie observati ;” quos aks notm Pt
articulos dictus Comes posuit in scriptis.  Super quibus sos erimus vobis
predicti Comites Glovernie et Leicestrie posuerunt se, sacra- /i« et devoli.”
mento prestito et per literas suas obligatorias, in arbitrio pe discordia
Episcopi Wygornie, domini Hugonis le Despenser, domini ;""" ¢one
Johannis filii Johannis, et domini Willielmi de Monte Canisio ; Comiten Leices-
quod ad effectum non venit. e

Hoc anno per assensum et consensum quorundam Magna- 1, 4. redatione
tum Anglie, scilicet, Comitis Leicestrie et